          INFORMACJA MGOPS w Mordach

nt. przewidywanego przebiegu realizacji świadczeń wychowawczych
Ustawa z dnia 11 lutego 2016 r. o pomocy państwa w wychowaniu dzieci wchodzi w życie od 1 kwietnia 2016 r. i od tego dnia będą przyjmowane wnioski.
Apelujemy o nie uleganie nerwowości i spokojne składanie wniosków.
Na termin otrzymania pierwszych zasiłków nie będzie miał wpływu termin złożenia wniosku – pierwszego czy ostatniego dnia miesiąca.

W celu uniknięcia niepotrzebnych kolejek przewidujemy następujące rozwiązania: 
I. Chyba najważniejsze: Wszyscy, którzy złożą wniosek od dnia 1 kwietnia 2016 r. do dnia 1 lipca 2016 r. (włącznie) otrzymają pieniądze z wyrównaniem od kwietnia – nie ma znaczenia, w którym dniu w tym okresie złożą wniosek – nie muszą więc wystawać w kolejkach i mogą odczekać nawet kilka tygodni na złożenie wniosku.
II. 1. Należy pamiętać, że od momentu złożenia wniosku do momentu otrzymania decyzji i pierwszych zasiłków może upłynąć –zgodnie z ustawą i w skrajnym przypadku - do 3 miesięcy.
W MGOPS nie przewidujemy takiej sytuacji. Wszystko zależeć będzie od natężenia wpływu

wniosków. W celu usprawnienia pracy, w razie potrzeby, do przyjmowania wniosków oddelegowanych zostanie większość pracowników MGOPS.
II.2. Pierwsze wypłaty planujemy na czerwiec br. i otrzymają je wszystkie osoby, które złożyły wniosek w kwietniu i maju br., bez względu na dzień złożenia wniosku (można zachować spokój w składaniu wniosku).
       W lipcu br. otrzymają osoby, które złożyły wniosek w czerwcu – również z wyrównaniem od kwietnia br.


Równolegle w tym miesiącu swoje kolejne świadczenia otrzymają również te pierwsze osoby.
III.1. Zasadniczo żadnych nowych dokumentów dotyczących sytuacji rodziny (dochodów) nie muszą przedkładać rodziny, które pobierają zasiłek rodzinny (chyba, że w ostatnim okresie nastąpiła zmiana np. ktoś podjął pracę, uzyskano inny dochód - np. rentę).
Osoby, które nie pobierają zasiłków rodzinnych, a chcą ubiegać się o nowe świadczenie na pierwsze dziecko (do 18 lat) winny przygotować się i pobrać w Urzędzie Skarbowym zaświadczenie o dochodach za 2014 r., a w ZUS zaświadczenie o zapłaconych w 2014 r. składkach zdrowotnych wszystkich dorosłych (do wieku 25 lat) członków rodziny – przyspieszy to podejmowanie decyzji. 

Osoby, które chcą otrzymać zasiłek na drugie i kolejne dzieci w rodzinie (do lat 18) – a nie pobierają zasiłków rodzinnych - nie muszą przedkładać żadnych dokumentów dotyczących dochodu.
III.2. Proponujemy pomoc w wypełnianiu wniosków w MGOPS – pozwoli to uniknąć wzywania do uzupełnienie braków czy nanoszenia ewentualnych poprawek.
IV.1. Na stronie ministerstwa www.mpips.gov.pl  zamieszczone są informacje dla rodzin ubiegających się o świadczenie wychowawcze oraz druk wniosku, który umieszczony jest również na stronie MGOPS w Mordach:

umigmordy.bip.org.pl/?tree=590, Świadczenie wychowawcze 
