PROTOKÓŁ Nr XXXI/05
z obrad XXXI sesji Rady Miejskiej w Mordach, odbytej w dniu 20 października 2005r.

Obecni na obradach wg załączonej listy obecności.






pkt. 1.

Obrady sesji otworzył jej Przewodniczący Pan Jerzy Danielak. Powitał radnych, Burmistrza i Skarbnika Miasta i Gminy oraz osoby przybyłe na obrady sesji.

Przewodniczący stwierdził, iż aktualnie w obradach uczestniczą wszyscy radni, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał.





pkt. 2.

Nawiązując do przesłanego porządku obrad Przewodniczący zwrócił się do radnych o zgłaszanie wniosków do porządku.

Radny Andrzej Zacharczuk zgłosił wniosek o zdjęcie z porządku obrad pkt. 6c/ tj podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenie tary dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzenia ścieków i przekazanie tego tematu na komisję.

Więcej wniosków radni nie zgłosili. Przewodniczący rady poddał pod głosowanie zgłoszony wniosek. Za jego przyjęciem glosowało 14 radnych przy 1 wstrzymującym się od głosu.

Przewodniczący odczytał porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Wnioski do porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z XXX sesji.

4. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami.

5. Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych.

6. Podjęcie uchwał w sprawach:

a/ zmian w budżecie miasta i gminy na 2005 rok,

b/ nadania odznaki „Zasłużony dla Miasta i Gminy Mordy”,

d/ zaciągnięcia kredytu na modernizację drogi transportu rolnego Sosenki – Ptaszki,

7. Sprawy różne.

8. Zamknięcie obrad.
pkt. 3.
Protokół z XXX sesji Rady Miejskiej w Mordach został przyjęty bez uwag 14 głosami za przy 1 wstrzymującym się od głosu.






pkt. 4.

Sprawozdanie z prac między sesjami przedstawił Burmistrz Miasta i Gminy Pan Andrzej Piotrowski, który poinformował:

- w dniu 5 października 2005r. Miejsko Gminna komisja ds. Rozwiązywania Problemów w Mordach wyjechała na teren Miasta i Gminy Mordy. Komisja dokonała kontroli przestrzegania zasad i warunków korzystania z zezwolenia na sprzedaż w sklepie we wsi Stok Ruski. Nie stwierdzono nieprawidłowości. 
W związku z pismami Komisariatu Policji w Mordach dotyczących awantur domowych wyrządzonych pod wpływem alkoholu, komisja przeprowadziła rozmowy i zbadała sprawy w miejscu zamieszkania. Rozmowy były przeprowadzone w trzech rodzinach, podjęto próby pogodzenia rodzin,
- w roku bieżącym 14 rolników z terenu miasta i gminy budowało zbiorki na gnojowicę o objętości 25m³ oraz płyty obornikowe o powierzchni 70m² realizowane w ramach „Programu ograniczenia zanieczyszczeń składnikami nawozowymi z produkcji zwierzęcej w województwie mazowieckim 2003-2006” dotowanych przez Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie.

Odbiór końcowy i przyjęcie w/w inwestycji odbył się w dniu 17 października 2005r. Odbioru dokonała komisja powołana przez Burmistrza Miasta i Gminy, 

- w ramach „Programu Edukacji Ekologicznej Miasta i Gminy Mordy” gmina otrzymała dotację w wysokości 7 tys.zł, która została przeznaczona na zakup nagród zwycięskim szkołom, które uzyskały najwięcej punktów we wszystkich konkursach.

I miejsce Szkoła Podstawowa w Mordach, II miejsce Zespół Szkół w Radzikowie Wielkim, III miejsce Szkoła Podstawowa w Wojnowie i IV miejsce Gimnazjum Nr 1w Mordach. Gmina dokonała rozliczenia końcowego dotacji.
- został ogłoszony przetarg pisemny nieograniczony na sprzedaż nieruchomości zabudowanej budynkiem byłej szkoły podstawowej w Czepielinie na dzień 18 listopada 2005r. na godz. 9°°. Cena wywoławcza wynosi 63.049zł. Warunkiem przystąpienia do przetargu jest złożenie oferty oraz wpłacenie wadium w wysokości 6.500 zł, najpóźniej do dnia 14.11.2005r.
- w związku z podjętą uchwałą w sprawie sprzedaży działki położonej we wsi Wyczółki oznaczonej nr 352/4 o pow. 0,1200ha zabudowanej budynkiem mieszkalnym i gospodarczym aktualnie zlecono wycenę rzeczoznawcy,

- nieruchomość położona w Mordach przy ul. Kilińskiego 2 /obiekt po byłym Komisariacie Policji/ został wyceniony i wywieszono wykaz nieruchomości na tablicy ogłoszeń w urzędzie, cena wywoławcza wynosi 75.000 zł.
- Miasto i Gmina Mordy w procesie komunalizacji otrzymała na własność niżej wymienione nieruchomości: działka nr 135 o pow. 0,1800ha położona na terenie wsi Czołomyje, działka nr 348 o pow. 2,1400ha położona na terenie kol. Mordy, działka nr 848/2 o pow. 0,5000ha położona na terenie kol. Wyczółki, działka nr 197/3 o pow. 0,0500ha położona na terenie wsi Radzików Kornica. Poza w/w działkami Gmina zamierza wystąpić z wnioskiem o komunalizację działek 139 – Rogóziec, 226/3 Wojnów, 219 – Wojnów.
- w dniu 28.09.05r. podpisano umowę z Biurem Projektów i Realizacji Inwestycji PROJEKTOR z/s w Siedlcach za wykonanie projektu budowlanego rozbudowy stacji uzdatniania wody z podłączeniem dwóch studni głębinowych w miejscowości Stasin. Wartość umowy 39.833 zł. Umowę zawarto na podstawie przetargu nieograniczonego. Do przetargu przystąpiły dwa biura projektowe.

- zakończono budowę sieci wodociągowej z przyłączami we wsiach: Biernaty Średnie, Rudnik – gm. Łosice, Płosodrza, Wólka Biernaty, Suchodół Wielki, Suchodołek i Rogóziec. Wykonano 11.928 mb sieci wodociągowej i 91 szt. Przyłączy o długości 4.123 mb.

- dokończono wymianę lamp oświetlenia drogowego we wsiach: Doliwo i Klimonty. Zainstalowano nowe oprawy sodowe OUSD-70W w miejsce żarowych.

- ogłoszono przetarg na modernizację drogi transportu rolnego Sosenki – Ptaszki o 

długości 1355mb. z terminem wykonania do 15.11.2005r. Na realizację tego zadania 

Urząd Marszałkowski przyznał dotację z Terenowego Funduszu ochrony Gruntów Rolnych w wysokości 20.000 zł.

- dokonano wywózki dróg gminnych żużlem we wsiach: kol. Wielgorz i Olędy.

- dofinansowano sołectwu Suchodołek do budowy przystanku PKS (zakup materiałów metalowych).






pkt. 5.

Przewodniczący zawrócił się do radnych o zgłaszania wniosków i interpelacji do przedstawionego sprawozdania Burmistrza.

Radny Jarosław Orzyłowski – czy ruszyły już prace z wodociagowaniem strony południowej.

Burmistrz – w następnym tygodniu wykonawca ma wchodzić już na plac budowy.

Radny Leszek Misiak – we wsi Klimonty było wymieniane oświetlenie uliczne, ale nie wszystkie lampy zostały wymienione.

Radny Józef Głuchowski – we wsi Wojnów budowany jest rów odwadniający, ale czy nie za głęboko jest on kopany.

Burmistrz – po rozmowie z inspektorem nadzoru rowy zostaną spłycone. 
Przewodniczący Rady – był postulat od członka komisji ds. rozwiązywania problemów alkoholowych, aby komisja otrzymywała diety.
Burmistrz w harmonogramie wydatków komisji nie zostały zaplanowane diety, jeżeli rada postanowi, iż komisji należą się diety za posiedzenia, w budżecie miasta i gminy na 2006 rok taki wydatek zostanie zaplanowany.






pkt. 6.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XXXI/140/05 w sprawie zmian w budżecie miasta i gminy na 2005 rok i zwrócił się do radnych o zgłaszanie wniosków do przedstawionego projektu.
Radny Andrzej Zacharczuk – otrzymaliśmy środki na drogę Sosenki – Ptaszki, ale czy musimy jeszcze dołożyć własne środki.

Burmistrz – na drogę we wsi Wyczółki wyłożyliśmy własne środki a potem dostaliśmy refundacje i środki te zostały przeznaczone na żwirowanie drogi Sosenki Ptaszki wraz z wbudowaniem przepustów oraz wykonaniem odwodnienia.
Radny Józef Głuchowski – czy nie należałoby rozważyć żwirowanie drogi Rogóziec Ptaszki, ponieważ droga ta byłaby z większą korzyścią dla ludzi mieszkających na tym terenie.

Burmistrz – droga Rogóziec Ptaszki była już żwirowana i otrzymaliśmy na tą drogę dotację, nie możemy już drugi raz ubiegać się o środki na tą samą drogę.

Po dyskusji Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały.

Uchwała została podjęta 14 głosami za przy 1 wstrzymującym się od głosu i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XXXI/141/05 w sprawie nadania odznaki „Zasłużony dla Miasta i Gminy Mordy”.

Odczytał także wniosek Kapituły Medalu o przyznanie odznaki „Zasłużony dla Miasta i Gminy Mordy” Panu Januszowi Wiśniewskiemu.

Radny Jan Złoch wyraził swoje zdanie, iż Kapituła właściwie wytypowała osobę do 

odznaczenie, doceniając pracę Pana Wiśniewskiego.

Następnie głos zabrała Pani Elżbieta Zadrożniak, która stwierdziła, iż po raz pierwszy została wytypowana młoda osoba, która jest bardzo zaangażowana w pracach społeczności. 
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały.

Uchwała została podjęta 14 głosami za przy 1 wstrzymującym się od głosu i stanowi załącznik do protokołu.

W tym miejscu głos zabrał radny Janusz Wiśniewski i podziękował Radzie za głosy. Stwierdził, iż jest to duże wyróżnienie, ale jest to także wyróżnienie dla osób, którzy tworzą Towarzystwo Przyjaciół Mordów, bo to dzięki całej grupie można dużo zrobić, wiele przedsięwzięć udało się zainicjować a potem zrealizować dzięki zaangażowaniu całej grupy osób.
Przewodniczący rady odczytał projekt uchwały Nr XXXI/141/05 w sprawie zaciągnięcia kredytu inwestycyjnego.

Burmistrz poinformował, iż kredyt zostanie zaciągnięty na modernizację drogi transportu rolnego Sosenki – Ptaszki.

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Na stan 15 radnych za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych.
Uchwała w załączeniu do protokołu.





pkt. 7.

Przewodniczący Rady odczytał pismo Naczelnika Urzędu Skarbowego w Siedlcach w sprawie złożonych oświadczeń radnych Rady Miejskiej w Mordach. W wyniku dokonanej analizy stwierdzono nieprawidłowości w 10 oświadczeniach, których opis został zawarty w załączniku do pisma. Przewodniczący stwierdził, iż radni otrzymają opis nieprawidłowości dotyczący danej osoby.

Przewodniczący Rady odczytał także pismo Pełnomocnika Wojewody ds. Ochrony Informacji Niejawnych w sprawie złożonych oświadczeń majątkowych Burmistrza i Przewodniczącego Rady Miejskiej.
Przewodniczący przedstawił pismo podpisane przez sołtysów i rady sołeckie wsi: Ogrodniki, Czepielin. Czepielin kol, Czołomyje i Doliwo w sprawie poparcia ich wniosku o zmianę nawierzchni drogi przebiegającej przez w/w wsie.

Burmistrz – na poprzedniej sesji Rady, w której uczestniczył Starosta, stwierdził on, iż będzie budowany ciąg drogowy Mordy – Przesmyki i z puli 336 tys zł przypadającej naszej gminie Powiat zdejmie środki na budowę w/w drogi. Pozostała kwota zostanie przeznaczona na budowę drogi do Czepielina.

Radny Józef Głuchowski – we wsi Stara Wieś został zbudowany odcinek drogi, budowę zakończono na jej zakręcie. Drogą ta jeżdżą ciężkie TIRY omijając wiadukt w Wojnowie, należy w pierwszej kolejności dokończyć budowę tej właśnie drogi a potem wskazać następną.

Przewodniczący Rady – może należałoby uczulić Policję, aby w tym terenie prowadziła częstsze kontrole pojazdów. Droga tą mogą jeździć pojazdy do 8 ton.

Radny Andrzej Zacharczuk – wnioskuję, aby do Starostwa wskazać drogę na Czepielin i przykryć asfaltem, chociaż bruk.

Przewodniczący Rady – Rada może sugerować budowę drogi powiatowej, ale powiat i tak zrobi swoje, będzie budował tą drogę, którą wskaże Zarząd Powiatu.

Przewodniczący Rady odczytał pismo Marszałka Województwa Mazowieckiego o zgłoszenie kandydata do Nagrody Marszałka Województwa Mazowieckiego.
Burmistrz zasugerował Radzie, aby do nagrody wytypować Panią Irenę Ostaszyk zam. Mordy. Jest ona poetka ludową, jej działalność kulturalna wykracza poza naszą gminę.

Jest to osoba w pełni zasługująca na taką nagrodę. Zwrócił się do Rady o akceptację kandydatury Pani Ireny Ostaszyk.

Radni jednogłośnie zaakceptowali propozycję Burmistrza.

Radny Sławomir Chaciński – wójt gminy Siedlce projektuje kanalizację we wsi położonej przy granicy naszej gminy, czy nie byłoby możliwości położenia większej średnicy rur, aby wieś Wyczółki miała możliwość podłączenia się do kanalizacji.
Burmistrz stwierdził, iż przeprowadzi rozmowę na ten temat z wójtem gminy Siedlce.

Przewodniczący Rady – w sąsiedniej gminie Przesmyki budowane były w roku bieżącym przydomowe oczyszczalnie ścieków, czy nasza gmina nie mogłaby wejść w taką inwestycję.
Burmistrz – w latach 2006-2007 zostanie dokończone wodociagowanie naszej gminy. Po tym terminie będziemy się zastanawiali nad rozwiązaniem problemu kanalizacji. Będziemy także widzieli jak funkcjonują i czy zdają egzamin przydomowe oczyszczalnie na przykładzie gminy Przesmyki.

Radny Edward Izdebski – rozpoczął się rok szkolny, rodzice zwracają uwagę, iż niektóre dzieci chodzą niedożywione. Przy Zespole Oświatowym w Mordach funkcjonuje stołówka szkolna, która ma duże moce przerobowe i może gotować obiady dla dzieci w Radzikowie Wielkim. Obiady byłyby dowożone w termosach, ale nie ma pomieszczenia do wydawania obiadów. Rozważyć sprawę rozbudowy szkoły o świetlicę z zapleczem i zaadoptować to na stołówkę. Przy opracowywaniu budżetu na 2006 rok zaplanować jakieś środki i pozyskać informację na temat otrzymania dofinansowania na ten cel.
Radny Janusz Wiśniewski – Niepubliczne Zakłady Opieki Zdrowotnej w Mordach występowały z wnioskiem o zainstalowanie windy pod potrzeby osób niepełnosprawnych korzystających z usług medycznych, czy został on rozpatrzony.

Burmistrz poinformował, iż NZOZ zwracały się z wnioskiem o założenie windy tj. dźwigu osobowego i zaproponowano im pomoc, ale przy partycypacji w kosztach założenia windy. NZOZ nie wyraziły na to zgody. Burmistrz przedstawił korespondencje pomiędzy Urzędem i NZOZ w tej sprawie. Jeżeli zostałyby założona winda nie mogłaby służyć i pod potrzeby Urzędu i NZOZ. Taka inwestycja kosztowałaby ok. 150 tys. zł, przy 50% dofinansowaniu gmina z własnych środków musiałaby wyłożyć kwotę 75 tys.zł.
Radny Janusz Wiśniewski należy zorganizować spotkanie z lekarzami NZOZ MEDYK i STOMAX, aby wypowiedzieli się na temat budowy windy.
Przewodniczący Rady – NZOZ nie płacą czynszu, Rada zwolniła je z opłaty czynszu, lokale otrzymali za darmo i teraz mamy cały czas remontować. Należy sprawdzić umowy najmu, co zostało w nich zapisane, jakie remonty należą do gminy a jakie do NZOZ.

Radny Piotr Buczek stwierdził, iż na posiedzenie Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Porządku Publicznego zostaną zaproszeni dyrektorzy NZOZ MEDYK I STOMAX.

Radny Janusz Wiśniewski – na ul. Narutowicza na chodniku kostka wystaje ponad chodnik, zimą chodnik może być niebezpieczny.

Burmistrz poinformował, iż fakt ten został już zgłoszony.

Radny Janusz Wiśniewski –osoby corocznie odznaczane odznaką „Zasłużony dla Miasta i Gminy Mordy”, zgłaszam wniosek, aby w sali obrad była umieszczona informacja, kto był odznaczony, za co i w którym roku. Byłaby to fotografia z w/w danymi. Zaakcentować w ten sposób dokonania osób odznaczonych.
Radny Edward Izdebski – informacja taka jest potrzebna, ale nie w sali obrad, może to być np. w Domu Kultury lub w szkole.

Radny Sławomir Chaciński – osoby otrzymujące odznakę są i tak uhonorowani, dlatego należy odstąpić wywieszania zdjęć w sali obrad.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek radnego Janusza Wiśniewskiego o umieszczaniu w sali obrad informacji o osobach odznaczonych.

Za w/w wnioskiem głosowało 2 radnych. Większość radnych poparła propozycję radnego Edwarda Izdebskiego o umieszczeniu takiej informacji w Domu Kultury w miejscu wskazanym przez Kapitułę Odznaki „Zasłużony dla Miasta i Gminy Mordy”.

Radny Edward Izdebski – na budynku ośrodka zdrowia w Radzikowie Wielkim została zerwana na niewielkim kawałku blacha, prośba o rozmowę z dr. Końcą o przeprowadzenie remontu budynku. 






pkt. 8

Wobec wyczerpania porządku Przewodniczący Rady o godz. 1315 ogłosił zamknięcie obrad XXXI sesji rady Miejskiej w Mordach.
Protokółowała:

W. Zbieć
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