PROTOKÓŁ Nr I/06
z obrad I sesji Rady Miejskiej w Mordach, odbytej w dniu 27 listopada 2006r.               Obecni na obradach wg załączonej listy obecności. 







pkt. 1.

Obrady sesji otworzył Przewodniczący poprzedniej kadencji Pan Jerzy Danielak i przekazał prowadzenie obrad sesji Panu Bogusławowi Wróblewskiemu, najstarszemu wiekiem radnemu. Pan Bogusław Wróblewski powitał wszystkich przybyłych na obrady sesji oraz przedstawił porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Wręczenie przez Przewodniczącego Miejskiej Komisji Wyborczej zaświadczeń o wyborze radnego.

3. Złożenie ślubowania przez radnych.

4. Wybór Przewodniczącego Rady.

5. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady.

6. Sprawy różne.
7. Zamknięcie obrad.

           pkt. 2.

Radny Bogusław Wróblewski zwrócił się do Przewodniczącej Miejskiej Komisji Wyborczej Pani Agnieszki Lis o wręczenie zaświadczeń o wyborze na radnego.

Pani Agnieszka Lis wręczyła zaświadczenia nowo wybranym radnym, życząc im dobrej współpracy w okresie kadencji.







pkt. 3.

Radny Bogusław Wróblewski odczytał rotę ślubowania. Kolejno wywołani radni wypowiadali słowo „ślubuję, Tak mi dopomóż Bóg”.






pkt. 4.

Radny senior poinformował, iż następnym punktem obrad jest wybór Przewodniczącego Rady, którego Rada wybiera w głosowaniu tajnym. Zwrócił się do radnych o wybór Komisji Skrutacyjnej. 

Do Komisji Skrutacyjnej zostali zgłoszeni i wyrazili zgodę na prace w komisji radni:

1) Anna Kalicka

2) Leszek Misiak

3) Mariusz Szkopek

Komisja na Przewodniczącego Komisji wskazała radnego Mariusza Szkopka. 

Następnie radny „Senior” zwrócił się do radnych o zgłaszanie kandydatów na Przewodniczącego Rady Miejskiej w Mordach.

Radny Jarosław Orzyłowski zgłosił kandydaturę Jerzego Danielaka, który wyraził zgodę na kandydowanie. Zgłoszono tylko jednego kandydata. Komisja Skrutacyjna rozdała karty do głosowania i wyjaśniła zasady głosowania. Radni przystąpili do glosowania. Odbyło się głosowania tajne. Po przeprowadzeniu głosowania komisja dokonała podliczenia głosów. Przewodniczący komisji odczytał protokół z wyboru.    Na przewodniczącego Rady Miejskiej został wybrany radny Jerzy Danielak. Protokół w wyboru w załączeniu.
Radny „Senior” Bogusław Wróblewski odczytał uchwałę Nr I/1/06 w sprawie wyboru 

Przewodniczącego Rady. Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 







pkt. 5.

Następnie radny „senior” przekazał prowadzenie obrad nowo wybranemu Przewodniczącemu Rady Jerzemu Danielakowi, który podziękował radnym za wybór i wyraził nadzieję, iż praca rady będzie przebiegała owocnie i bez zakłóceń.

Przewodniczący Rady stwierdził, iż następnym punktem obrad jest wybór W-ce Przewodniczącego Rady. Radni postanowili, iż ta sama Komisja Skrutacyjna dokona podliczenia głosów przy wyborze W-ce przewodniczącego.
Przewodniczący zwrócił się o zgłaszanie kandydatów na W-ce Przewodniczącego. Radny Edward Izdebski zgłosił kandydaturę Elżbiety Zadrożniak.

Radny Jan Złoch zgłosił kandydaturę Andrzeja Zcharczuka.

Zgłoszeni radni wyrazili zgodę na kandydowanie.

Komisja Skrutacyjna rozdała karty do głosowania i wyjaśniła sposób głosowania. Radni przystąpili do głosowania. Odbyło się głosowanie tajne. Następnie Komisja dokonała podliczenia głosów i sporządziła protokół z wyboru, który odczytał Przewodniczący Komisji. Na Wiceprzewodniczącego Rady została wybrana radna Elżbieta Zadrożniak.
Przewodniczący Rady odczytał uchwałę Nr I/2/06 w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady. Uchwała i protokół z wyboru stanowią załączniki do protokołu. 







pkt. 6.

Przewodniczący Rady poinformował, iż w dniu 01 grudnia 2006r. o godz. 930 zwołuje II sesję Rady Miejskiej. Porządkiem obrad będą stawki podatków i opłat na rok 2007, oraz określenie składów komisji Rady.






pkt. 7.

Wobec wyczerpania porządku Przewodniczący Rady o godz. 11oo ogłosił zamknięcie obrad I sesji Rady Miejskiej w Mordach.

Protokółowała:

W. Zbieć. 
