PROTOKÓL Nr IV/07
z obrad IV sesji Rady Miejskiej w Mordach, odbytej w dniu 24 stycznia 2007r. Obecni na obradach wg załączonej listy obecności. 

pkt. 1.

Obrady sesji otworzył jej Przewodniczący Pan Jerzy Danielak. Powitał radnych, Burmistrza i Skarbnika Miasta i Gminy oraz osoby przybyłe na obrady sesji. Stwierdził, iż w obradach uczestniczą wszyscy radni. Uchwały podejmowane w dniu dzisiejszym będą posiadały moc prawną.

pkt. 2.

Przewodniczący Rady stwierdził, iż radni otrzymali porządek obrad, zwrócił się o zgłaszanie wniosków do porządku obrad. Radni nie zgłosili uwag do porządku obrad. Przewodniczący zaproponował rozszerzenie porządku o wprowadzenie pkt. 6 podjęcie uchwał o ppkt. a i b w brzmieniu: pkt. 6a) podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Miejsko – Gminnej Bibliotece Publicznej w Mordach i pkt. 6b) podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2007 rok. Pozostałe pkt. otrzymają nr 7-12. Następnie poddał pod głosowanie w/w wniosek. Radni jednogłośnie przyjęli zaproponowane zmiany. Przewodniczący przedstawił porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.

2. Wnioski do porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z III sesji.

4. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami.

5. Interpelacje, zapytania, oświadczenia radnych.
6. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) nadania Statutu Miejsko – Gminnej Bibliotece Publicznej w Mordach,

b) zmian w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2007 rok.

7. Sprawozdanie Kierownika Posterunku Policji w Mordach na temat stanu bezpieczeństwa miasta i gminy za rok 2006.

8. Sprawozdanie z działalności świetlicy socjoterapeutycznej w Mordach za 2006 rok.

9. Przyjęcie planów pracy Komisji Rady za rok 2007.

10. Wystąpienie Starosty Siedleckiego Pana Zygmunta Wielogórskiego.

11. Sprawy różne.

12. Zamknięcie obrad.

           pkt. 3.

Protokół z obrad III sesji Rady Miejskiej w Mordach z dnia 28 grudnia 2006 roku został przyjęty jednogłośnie, bez uwag. 

pkt. 4.

Sprawozdanie z prac między sesjami przedstawił Burmistrz Miasta i Gminy Pan Andrzej Piotrowski:

· do Urzędu Marszałkowskiego w Warszawie został złożony wniosek o dofinansowanie inwestycji pn. „modernizacja drogi transportu rolnego Mordy – Wielgorz” z Terenowego Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych;
· w związku z wnioskiem radnego Mariusza Szkopka, dotyczącego ustawienia odblasków przy barierce ograniczającej wtargnięcie dzieci na jezdnię i jej widoczności w porze nocnej przy szkole w Krzymoszach przekazano informacje dyrektorowi ZEASZ o konieczności jej odmalowania farbą odblaskową. Prace te zostaną wykonane do końca lutego br.;

· wystąpiono do zarządcy drogi – Mazowiecki Zarząd Dróg Wojewódzkich w Warszawie – RDP Węgrów z wnioskiem o systematyczne wykonywanie sprzątania śmieci przy tej trasie – wniosek był zgłoszony przez radnego Piotra Buczka i dotyczył zanieczyszczenia poboczy i rowów przy drodze wojewódzkiej Mordy – Siedlce;

· odpowiadając na wniosek radnego Leszka Misiaka dotyczący nie przejezdności drogi po której kursuje autobus szkolny, w dniach 18 i 19 stycznia br. dokonano wywózki 8 szt. samochodów żwiru, rozplantowanie wykonali mieszkańcy wsi Klimonty;

· w związku z tym, że po trzech bezskutecznych przetargach nie udało się sprzedać nieruchomości po byłym Posterunku Policji w mieście Mordy przy ul. Kilińskiego 2 składającej się z dwóch działek gruntu o łącznej powierzchni 688m2, zabudowanych budynkiem administracyjnym, zostały ogłoszone rokowania na dzień 20 lutego 2007r. Cena wywoławcza została obniżona z kwoty 50 tys. zł na kwotę 42 tys. zł. Warunkiem przystąpienia do rokowań jest wpłacenie wadium w wysokości 4.200zł i  złożenie pisemnej ofert w terminie do dnia 16 lutego 2007r.;
· w dniu 10 stycznia 2007r. odbył się akt notarialny dotyczący nabycia na rzecz Miasta i Gminy od OSM Siedlce nieruchomości po byłej zlewni mleka w miejscowości Rogóziec. Nieruchomość zakupiono na kwotę 4 tys. zł z przeznaczeniem na OSP Rogóziec;

· w związku z zakończeniem podziału nieruchomości przy ul. Żwirki i Wigury w Mordach wystąpiono o scalenie nowo utworzonych działek, które zostały wydzielone w celu regulacji granic sąsiednich nieruchomości;

· na tablicy ogłoszeń Urzędu wywieszono wykaz nieruchomości przeznaczonych do dzierżawy na okres do trzech lat:
· działka nr 1997 o pow. 32m2 ul. Sienkiewicza 4a w Mordach,

· działka nr 1930 o pow. 308m2 ul. Żwirki i Wigury w Mordach,

· działka nr 2116/3 o pow. 39m2 ul. Armii Krajowej w Mordach,

· działka nr 142/2 o pow. 251m2 we wsi Czepielin,

· działka nr 55/2 o pow. 251m2 we wsi Wojnów,

oraz wykaz nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży w drodze przetargu:

· działka niezabudowana nr 139 o pow. 2300m2 we wsi Rogóziec – cena wywoławcza 6.601 zł +VAT 22%,

· działka niezabudowana nr 160/2 o pow. 1600m2 we wsi Rogóziec – cena wywoławcza 3.880zł + VAT 22%;

· w dniu 29 grudnia 2006r. odbył się ostateczny akt sprzedaży działki nr 226/3 o pow. 3000m2 położonej we wsi Wojnów, którą sprzedano w drodze drugiego przetargu za cenę 13.000 zł;
· w związku z wnioskiem o remont mieszkania w budynku szkoły w Radzikowie Stopkach zakupiono materiały, najemca we własnym zakresie dokonał remontu mieszkania;

· Miasto i Gmina Mordy w drodze zasiedzenia uzyskała własność nieruchomości położonych w Mordach przy: ul. Żwirki i Wigury (działka nr 1896 o pow. 402m2 – aktualnie wydzierżawiona), ul. Olchowej (działka nr 1761 i 1762 o łączne pow. 1205m2), ul. Narutowicza (działka nr 2080 o pow. 1933m2 – ogródek jordanowski).

           pkt.5.
Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych o zgłaszanie wniosków, interpelacji i zapytań. Radny Stanisław Radziwonka – jak wygląda sprawa związana z zagospodarowaniem placu pod targowisko.
Odpowiedzi udzielił Burmistrz, który poinformował, iż przygotowywane jest ogłoszenie o wydzierżawieniu nieruchomości pod plac targowy. Aby urządzić targowisko z prawdziwego zdarzenia, jako gmina nie jesteśmy obecni w stanie spełnić wszystkich warunków do uzyskania pozwolenia na urządzenie placu targowego.

Radna Anna Kalicka- przy wjeździe do Mordów były umieszczone tablice Mordy witają, zostały zdjęte, kiedy będą nowe.

Burmistrz – zostało złożone zamówienie do FOLDRUKU i w najbliższym czasie zostaną umieszczone nowe tablice. 

Radny Jarosław Orzyłowski – czy jesteśmy przygotowani do odśnieżania dróg w tym roku. Burmistrz – w budżecie mamy przeznaczone środki na drogi. Będą odśnieżane w pierwszej kolejności te drogi gminne, po których kursuje autobus szkolny.

Radny Piotr Buczek – czy były prowadzone rozmowy ze Starostą na temat remontu ulic w mieście Mordy.

Burmistrz – były prowadzone rozmowy. W pierwszej kolejności Rada będzie musiała podjąć uchwałę o współfinansowaniu dróg powiatowych, następnie przekażmy ją do Starosty celem podjęcia dalszych działań.

Radny Mariusz Szkopek – kto nadzoruje i odpowiada za świetlice w Krzymoszach. Świetlica służy mieszkańcom wsi Krzymosze, Wielgorz, leśniczówka, Radzików Stopki. 

Burmistrz – intencja budowy była taka, iż świetlica zostaje pobudowana we wsi Krzymosze, ale służy całej społeczności tamtego terenu. Nadzór nad świetlicą sprawuje Sołtys i Rada Sołecka wsi Krzymosze. 
Radny Edward Izdebski – w Radzikowie Wielkim świetlica wiejska przeszła na Skarb Państwa, mieszkańcy wystąpili z prośbą o przejęcia świetlicy na gminę.

Burmistrz poinformował, iż zostaną podjęta działania o przejęcie świetlicy na gminę. 

W tym miejscu na obrady sesji przybył radny rady Powiatu Pan Henryk Ilczuk. Przewodniczący przywitał radnego.

pkt. 6.

Przewodniczący Rady stwierdził, iż radni otrzymali projekt uchwały Nr IV/18/07 w sprawie uchwalenia Statutu Miejsko – Gminnej Biblioteki Publicznej w Mordach. Zwrócił się do Burmistrza o przedstawienie uzasadnienie do projektu uchwały. 

Burmistrz – biblioteka będzie wchodziła i funkcjonowała w Domu Kultury, musi jednak posiadać własny Statut i mieć wydzielony budżet. Dotacje, które biblioteka otrzymuje na zakup książek są przekazywane bezpośrednio na bibliotekę.
Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący Rady odczytał w/w projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr IV/19/07 w sprawie zmian w budżecie Miasta i Gminy Mordy na rok 2007. 

Skarbnik wyjaśniła, iż zmiany dotyczą podziału dotacji podmiotowej dla instytucji kultury na dwa rozdziały klasyfikacji budżetowej, Domy i Ośrodki Kultury i Biblioteki.
Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący rady odczytał projekt w/w uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.
pkt. 7.
Na obrady sesji przybył Kierownik Posterunku Policji w Mordach asp. Adam Somla. Przewodniczący Rady przywitał Pana Adama Somlę i zwrócił się o przedstawienie informacji o stanie bezpieczeństwa publicznego na terenie Miasta i Gminy Mordy oraz działalności Policji w 2006 roku (informacja w załączeniu). Po wysłuchaniu informacji radni przystąpili do zadawania pytań. 
Przewodniczący Rady – obowiązuje zakaż spożywania alkoholu w miejscu sprzedaży a alkohol jest pity na zapleczu sklepu. Druga sprawa odcinek Mordy – Wielgorz, na rzece Liwiec jest most o nośności 8 ton, natomiast jeżdżą tam ciężkie samochody i niszczą drogę, czy nie można byłoby raz na jakiś czas tam skierować patrol Policji.
Aspirant Adam Somla – zaplecze sklepu są to pomieszczenia prywatne, jeżeli alkohol pity jest w sklepie i przed sklepem Policja ma prawo reagować, jeżeli na zapleczu to nie ma takiego prawa. Jeżeli chodzi o drogę Mordy – Wielgorz prowadzone są tam kontrole i nakładane mandaty na osoby, które nie przestrzegają tego przepisu. Takim miejscem jest również przejazd pod mostem w Wojnowie, gdzie nagminnie łamane są przepisy. 
Radny Piotr Buczek – w imieniu mieszkańców bloków przy ulicy Narutowicza zwracam się z prośba o zwrócenie uwagi na parkowanie samochodów na ulicach dojazdowych do bloków. Aspirant Adam Somla – do tej pory nie było reakcji ze strony mieszkańców, jeżeli zdarzy się taka sytuacja wystarczy telefon do dyżurnego ruchu, aby patrol będący blisko skontroluje źle zaparkowany samochód. 
Radny Leszek Misiak – we wsi Klimonty jest zakaz dla samochodów ciężarowych powyżej   8 ton a nadleśnictwo ciężkim samochodami wywozi drzewo z lasu i niszczy drogę. 

Aspirant Adam Somla – zakaz nie dotyczy nadleśnictwa, które musi wywieźć drzewo z lasu. 

pkt. 8.

Przewodniczący Rady stwierdził, iż radni otrzymali sprawozdanie z działalności świetlicy socjoterapeutycznej za rok 2006, zwrócił się do radnych o zgłaszanie pytań do sprawozdania. Radny Andrzej Zacharczuk – w sprawozdaniu nie ma informacji ile i na co wydane zostały środki alkoholowe. 
Burmistrz w sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2006 rok wszystkie informacje będą podane, komisje będą opiniowały sprawozdanie. 
pkt. 9.

Przewodniczący rady stwierdził, iż Przewodniczący Komisji Rady złożyli plany pracy Komisji na 2007 rok. Plany zostały przyjęte przez Komisje. Radni postanowili nie wprowadzać zmian w planach pracy Komisji na 2007 rok i przyjęli je jednogłośnie. 







pkt. 10.

W tym miejscu na obrady Rady przybył Starosta Siedlecki Pan Zygmunt Wielogórski. Przewodniczący Rady przywitał Pana Starostę i zwrócił się o przedstawienie informacji na temat interesujący wszystkich radnych tj. temat dróg, melioracji.

Starosta Pan Zygmunt Wielogórski – podziękował za zaproszenie na obrady sesji. Poinformował, iż Rada Powiatu uchwaliła budżet na 2007 rok, będą jednak w nim zmiany, ponieważ nie wiadomo, jakie środki będzie można pozyskać na inwestycje. Na województwo mazowieckie ma być sporo środków w tym środki na drogi. Powiat Siedlecki ma najwięcej dróg w województwie – 660 km. W mieście Mordy prawie wszystkie ulice są to ulice powiatowe. W okresie letnim łatane są tylko największe dziury,są to prace doraźne, nie stać powiatu na wykonanie porządnego remontu dróg. Powiat pozyskuje środki od Marszałka Województwa Mazowieckiego i z Unii Europejskiej. Powiat zakłada pozyskanie 50 mln zł na drogi, co pozwoliłoby na przebudowę 100 km dróg. Powiat zamierza opracowanie programu budowy ciągów drogowych, będzie to program wieloletni. Przyszły rok pod względem inwestycji drogowym będzie dobry zarówno dla powiatu jak i dla Miasta i Gminy Mordy. Jeżeli chodzi o meliorację, jest to zadanie Marszałka, wykonanie należy do spółek wodnych, tam gdzie są zbierane składki. Rolnicy, którzy nie płacą składek winni to odrabiać. Nad tymi rolnikami nadzór ma Starosta. Starosta nie ma ludzi do prowadzenia nadzoru. Powiat może nałożyć obowiązek administracyjnych opłat rolnikom, którzy nie odrabiają spółek wodnych. Radny Edward Izdebski – można byłoby zaangażować sołtysów i osoba od Starosty odpowiedzialna za meliorację winna iść w teren i dokonać przeglądu urządzeń melioracyjnych. 
Przewodniczący Rady – należy jednak zrobić porządek i uporządkować sprawy melioracji, ponieważ trzęsawiska będą się powiększać i zniszczą wszystkie dobre łąki.

Radny Józef Głuchowski – w imieniu własnym i mieszkańców złożył podziękowanie za wykonanie drogi w Starej Wsi i zwrócił się z prośbą o wykonanie dalszego odcinka drogi Stara Wieś – Cierpigórz. 
Pani Barbara Mitrzak – doradca rolny – czy będą prowadzone sprawy scalania gruntów. Starosta Zygmunt Wielogórski – została podpisana umowa z Marszałkiem i można składać wnioski o scalanie gruntów. Aby wniosek był uwzględniony musi być 50% plus 1 mieszkańców lub terenu. Na scalanie są środki z Unii Europejskiej. 
Radny Piotr Buczek – na co mogą liczyć mieszkańcy miasta Mordów – chodzi o uporządkowanie ulic w centrum miasta. 
Starosta Siedlecki – są programy upiększania miasta, z których mogą gminy korzystać. Starostwo bez udziału, co najmniej 50% gminy nie ma możliwości remontu lub budowy dróg. Radny Stanisław Radziwonka – sytuacja ulic w mieście jest w bardzo złym stanie, przez ostatnich kilkanaście lat nic się nie robiło. Ulice są tak zaniedbane, że nie da się niektórymi przejechać np. ulica Gliniana. Jeżeli ulice, które są powiatowe zostaną oddane pod gminę, nie rozwiąże to sprawy. Sytuacja jest trudna dla wszystkich, ale ulice należy remontować.

Starosta Siedlecki – w mieście inwestycje są drogie, ponieważ dochodzi budowa chodników. Burmistrz – Rada Miejska wyraża zgodę na podpisanie porozumienia ze Starostą w sprawie wspólnej budowy, jest tylko prośba, aby powiat podjął także uchwałę o współfinansowaniu budowy ulic w mieście. Każda ulica przy budowie będzie odrębnie negocjowana. Na następne obrady sesji zostanie przygotowany projekt uchwały w sprawie wspólnego finansowania dróg i ulic powiatowych. 
Radny Tadeusz Kondera – kiedy będą porządkowane pobocza dróg.

Starosta Siedlecki – zostało już zakupione przez powiat urządzenie do konserwacji poboczy. Sukcesywnie będzie robiona wycinka krzaków i ścinanie poboczy. W okresie letnim prace będą przyspieszone, roboty będą prowadzone prze 12 godzin. 
Radny Leszek Misiak – do wsi Klimonty jest to droga powiatowa. Przez okres 23 lat nic nie było robione na tej drodze, droga jest w bardzo złym stanie, należy zasypać, chociaż najgorsze dołki. 

Starosta Siedlecki poinformował, iż planuje spotkanie z wójtami i burmistrzami celem wypracowania wspólnego stanowiska na temat poprawy stanu nawierzchni dróg powiatowych. 
W tym miejscu Przewodniczący rady podziękował Staroście Siedleckiemu Panu Zygmuntowi Wielogórskiemu 

pkt. 11.

W sprawach różnych Przewodniczący rady przedstawił odpowiedź MZDW Rejon Drogowy Węgrów w sprawie usytuowania przejścia dla pieszych na ul. 11 Listopada. (pismo w załączeniu). 
Przewodniczący Rady udzielił głosu Pani Barbarze Mitrzak – doradcy rolnemu na teren Miasta i Gminy Mordy. Pani Barbara Mitrzak w kilku słowach przedstawiła zakres działania doradcy rolnego i poinformowała, iż pracuje codziennie w godz. 800 do 1000, oprócz środy, która jest dniem wewnętrznym w doradztwie. Poinformowała, iż, rozpoczyna się cykl szkoleń dla rolników. Zaprosiła do udziału w szkoleniach.
Głos zabrał także Burmistrz Miasta i Gminy, który poinformował, iż odbywają się wybory sołtysów. Na dzień dzisiejszy odbyło się 8 zebrań, pozostały 22 sołectwa.
pkt. 12.

Wobec wyczerpania porządku, Przewodniczący Rady o godz. 1350 ogłosił zamknięcie obrad sesji Rady Miejskiej w Mordach.
Protokółowała:

W. Zbieć
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