



PROTOKÓŁ Nr XXV/05
z obrad XXV sesji Rady Miejskiej w Mordach, odbytej w dniu 18 lutego 2005r.
Obecni na obradach wg załączonej listy obecności. Nieobecna radna Elżbieta Zadrożniak.






pkt. 1

Obrady sesji otworzył jej Przewodniczący pan Jerzy Danielak. Powitał radnych, Burmistrza i Skarbnika Miasta i Gminy Mordy.

Stwierdził, iż aktualnie w obradach uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu rady wynoszącego15 radnych, stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał.






pkt. 2

Nawiązując do przesłanego porządku obrad Przewodniczący zwrócił się do radnych o zgłaszanie wniosków do porządku obrad. Radni nie zgłosili żadnych zmian do porządku obrad.
Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Wnioski do porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z XXIV sesji.

4. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami.

5. Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych.

6. Wystąpienie Pana Stanisława Kucharczuka – specjalisty d/s zagadnień Unii Europejskiej.

7. Podjęcie uchwał w sprawach:

a/ zmian w budżecie miasta i gminy na 2005 rok,

b/ określenie Regulaminu Wynagradzania Nauczycieli,

c/ ustalenia liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych do spożycia w miejscu sprzedaży i poza miejscem /za wyjątkiem piwa/ na terenie Miasta i Gminy Mordy,
8. Przyjęcie planów pracy komisji Rady Miejskiej.

9. Sprawy różne.

10. Zamknięcie obrad.

pkt. 3.

Protokół z XXIV sesji Rady Miejskiej w Mordach został przyjęty jednogłośnie, bez uwag.






pkt. 4.

Sprawozdanie z prac między sesjami przedstawił Burmistrz Miasta i Gminy Pan Andrzej Piotrowski:

- wystąpiono z wnioskiem do Urzędu Marszałkowskiego o dofinansowanie zadania pn. 

„ Modernizacja drogi gminnej w Wólce Soseńskiej” (wykonanie stabilizacji cementowej dł. 1.200mb) z terenowego funduszu Ochrony Gruntów Rolnych,

- w opracowaniu znajduje się wniosek o dofinansowanie inwestycji pn. „Przebudowa drogi gminnej we wsi Czepielin” z terminem realizacji II kw. 2006r. dł. 1285 mb., który zostanie złożony w marcu 2005 roku (finansowanie środki Wspólnoty Europejskiej program INTERREG – TACIS III A).

- w opracowaniu jest wniosek o dofinansowanie inwestycji „Budowa wodociągu w miejscowościach: Płosodrza, Wólka Biernaty, Suchodół Wielki, Suchodołek, Rogóziec i na stronie południowej Leśniczówka, Krzymosze, Wielgorz, Radzików Stopki, Radzików Kornica, Radzików Oczki, Radzików Wielki, Pióry Wielkie, Pióry Pytki, z terminem realizacji w roku 2005 roku, który zostanie złożony do dnia 7 marca, finansowanie – środki Wspólnoty Europejskiej program INTERREG – TACIS III A, 

- w dniu 28 stycznia 2005r. został uzgodniony Regulamin Wynagradzania Nauczycieli ze Związkiem Nauczycielstwa Polskiego. W spotkaniu ze strony gminy uczestniczył Burmistrz, Przewodniczący Rady Miejskiej i Dyrektor ZEASZ. Ze strony Związku Nauczycielstwa Polskiego w Siedlcach – wiceprezes ZNP w Siedlcach oraz prezes ogniska ZNP w Mordach.

- w dniu 16 lutego br. został uzgodniony Regulamin Wynagradzania Nauczycieli ze związkiem „Solidarność pracowników oświaty”. W spotkaniu uczestniczyli ze strony gminy Burmistrz, Przewodniczący Rady Miejskiej i Dyrektor ZEASZ. Ze strony związku Prezes i Wice Prezes związku „Solidarność” oraz wiceprezes ogniska ZNP w Mordach. 

Regulamin w formie uchwały będzie przedstawiony na dzisiejszej sesji rady.

- została podpisana umowa z Panem Mirosławem Cabajem właścicielem zbiornicy padliny w Skórcu na odbiór padliny od gospodarstw oraz będzie zbierał padłą zwierzynę z dróg, ulic za kwotę ryczałtową 300 zł/miesięcznie brutto,

- w dniu 26 stycznia br. odbyło się posiedzenie Miejsko – Gminnej Komisji d/s Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Komisja po zapoznaniu się z dokumentacją przedłożoną przez Panią Barbarę Domańską zam. Czołomyje pozytywnie zaopiniowała Jej wniosek o uzyskanie zezwolenia na sprzedaż piwa w sklepie spożywczo – przemysłowym we wsi Czołomyje.

Komisja rozpatrzyła wniosek Pani Wiesławy Szulawy zam. Czepielin dotyczący uzyskania zezwolenia na sprzedaż piwa, wina i wódki w sklepie spożywczo – przemysłowym w Czepielinie. W związku z tym, że limit wydanych zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych /za wyjątkiem piwa/ do poszycia poza miejscem sprzedaży został wyczerpany, to obecnie nie jest możliwe wydanie Pani Szulawie zezwoleń na napoje alkoholowe od 4,5% do 18% alkoholu i napoje alkoholowe powyżej 18% alkoholu.
Wszyscy członkowie Komisji d/s Rozwiązywania Problemów Alkoholowych zawnioskowali o zwiększenie na Mieście i Gminie Mordy o dwa punkty sprzedaży napojów alkoholowych wysokoprocentowych tj. wina i wódki do spożycia poza miejscem sprzedaży.

Na dzisiejszej sesji zostanie przedstawiony projekt uchwały o zwiększenie punktów sprzedaży napojów alkoholowych.






pkt. 5.

Radny Leszek Misiak – do Marszałka zostało wystosowane pismo w sprawie zalewania łąk, co z tym dalej robić.
Burmistrz – w dalszym ciągu są przesyłane skargi z innych miejscowości. 

Na jednym ze spotkań z Marszałkiem obiecał przeznaczyć większe środki na czyszczenie rzeki Liwiec. Na wiosnę zaprosimy komisję z Urzędu Marszałkowskiego i od Starosty, która oceni stan zalewanych łąk. Zostanie skierowane pismo do Starosty o do pilnowanie, aby rowy melioracyjne, które są wyłączone z melioracji były czyszczone. 
Radny Jan Złoch – a co będzie z bobrami.

Przewodniczący Rady – należy w tej sprawie kierować pisma do Urzędu Wojewódzkiego Wydziału Ochrony Środowiska, iż działki są zalewane wodą i nie będą użytkowane, dlatego, że bobry zbudowały żeremie.
Radny Janusz Wiśniewski – czy mamy na piśmie opinię Miejsko – Gminnej Komisji d/s Rozwiązywania Problemów Alkoholowych odnośnie zwiększenia punktów sprzedaży napojów alkoholowych.
Burmistrz – komisja wnioskowała na posiedzeniu, z którego został sporządzony protokół i na tej podstawie został przygotowany projekt uchwały na sesję.
Radny Piotr Buczek, – jakie było uzasadnienie zwiększenia punktów sprzedaży napojów alkoholowych.

Burmistrz, – jeżeli będą legalne punkty sprzedaży napojów alkoholowych nastąpi likwidacja melin. Wpłynęło także jedno podanie o wydanie pozwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych powyżej 18%.

Radny Piotr Buczek zwrócił się z prośbą do radnych, przy zwiększeniu punktów sprzedaży napojów alkoholowych i zwiększeniu środków finansowych pomyśleć o naszej młodzieży i zakupić bilard do Domu Kultury. Koszt zakupu 

6-7 tys. zł. Komisja Oświaty, Zdrowia, Kultury i Porządku Publicznego poparła zamysł, aby znaleźć środki na taki zakup. 





pkt. 6.

Na obrady sesji został zaproszony Pan Stanisław Kucharczuk – specjalista d/s zagadnień Unii Europejskiej.
W swoim wystąpieniu Pan Kucharczuk omówił programy, z których można pozyskać środki z Unii Europejskiej. Są to programy: „Lider Plus – rozwój obszarów wiejskich” i „Program Odnowa Wsi oraz Zachowanie i Odnowa Dziedzictwa Narodowego Wsi”. Przystępując do tych programów gmina może otrzymać dofinansowanie w wysokości 100% - pierwszy program i 80% - drugi program.

Pan Kucharczuk zaoferował pomoc przy wypełnianiu wniosków, jeżeli gmina zdecyduje się przystąpić do któregoś z programów.

Radni z uwagą wysłuchali wystąpienia Pana Kucharczuka Stanisława i przystąpili do dyskusji.

Radny Leszek Misiak – z jednej strony proponowane są programy, z których możemy uzyskać środki a z drugiej nic się nie robi w sprawie zalanych łąk i nic się nic Pan Marszałek nie robi, aby poprawić tą sytuację. 
Pan Kucharczuk – Marszałek jest tylko jakby organem sterującym, środki są z unii europejskiej i możemy z nich skorzystać poprzez przystąpienie do któregoś z programów. 

Po dyskusji Przewodniczący Rady podziękował za przybycie i przybliżenie informacji na temat programów Panu Stanisławowi Kucharczukowi.
W dalszej części głos zabrała Pani Barbara Mitrzak st. specjalista Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Siedlcach, która omówiła program dofinansowania do gospodarstw 

niskotowarowych. Wszelkie programy, z których można uzyskać środki obejmują lata i są opracowywane na kilka lat, nie można zaniechać produkcji rolnej, jeżeli przystąpi się do takiego programu.
Wnioski składane są przez cały rok.

Przedstawiona informacja wywołała dyskusja. Po przeprowadzonej dyskusji Przewodniczący Rady podziękował Pani Mitrzak za przedstawioną informację.






pkt. 7.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XXV/116/2004 w sprawie zmian w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2005 rok. 
Zmiany dotyczą zwiększenia planu dochodów na podstawie informacji Ministra Finansów o ostatecznych kwotach subwencji na 2005 rok oraz o planowanej kwocie udziału gminy w podatku dochodowym od osób fizycznych. Subwencja oświatowa została zwiększona o 309.178 zł. 

Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały.
Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady stwierdził, iż otrzymali projekt Regulaminu Wynagradzania Nauczycieli na 2005 rok. 

Burmistrz poinformował, iż w roku bieżącym wszedł przepis, iż regulamin musi być uzgodniony ze związkami zawodowymi.Projekt regulaminu, który radni otrzymali został uzgodniony już ze ZNP. W dniu 16 lutego br. został uzgodniony regulamin ze związkiem „Solidarność”. Związek ten zgłosił kilka poprawek do regulaminu.

Przewodniczący Rady odczytał protokół uzgodnień ze związkiem „Solidarność” i poddał pod głosowanie w/w wnioski.

Radni jednogłośnie przyjęli zgłoszone wnioski.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały NR XXV/117/05 w sprawie określenie Regulaminu Wynagradzania Nauczycieli i poddał go pod głosowanie.

Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XXV/118/05 w sprawie ustalenia liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych do spożycia w miejscu sprzedaży i poza miejscem sprzedaży /za wyjątkiem piwa/ na terenie Miasta i Gminy Mordy.
Burmistrz poinformował, iż Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na swoim posiedzeniu zawnioskowała zwiększenia liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych na terenie miasta i gminy. 

Burmistrz przedstawił pismo mieszkanek wsi Czepielin o nie wydawanie pozwolenia na sprzedaż alkoholu Pani Szulawie Wiesławie we wsi Czepielin.

Na dzisiejszej sesji rada może podjąć uchwałę o zwiększeniu punktów sprzedaży, ale przy wydawaniu pozwolenia na jego sprzedaż zostanie sprawdzone czy punkt sprzedaży spełnia wszelkie warunki. Zostanie także zaciągnięta opinia Komisariatu Policji. 
Radny Piotr Buczek – sklep w Czepielinie mieści się w budynku Domu Kultury i dlatego pozwolenie nie powinno być wydane.
Radny Edward Izdebski, – jeżeli zwiększać punkty sprzedaży to może należy rozważyć 

propozycję o zwiększenia do 10, bo niedługo się okaże że ktoś wystąpi o koncesję i 

sprawa wróci na sesję.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały NR XXV/118/05 w sprawie ustalenia liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych do spożycia w miejscu sprzedaży i poza miejscem sprzedaży /za wyjątkiem piwa/ na terenie Miasta i Gminy Mordy.
Uchwała została podjęta 11 głosami za przy 2 przeciwnych i 1 wstrzymującym się od głosu i stanowi załącznik do protokołu.






pkt. 8.
Przewodniczący Rady poinformował, iż komisje rady opracowały plany pracy na 2005 rok i zwrócił się do Przewodniczących o ich przedstawienie.

Przewodniczący Komisji Finansów i Budżetu oraz Spraw Gospodarczych odczytał plan pracy komisji na 2005 rok. Komisja zaplanowała dziewięć posiedzeń.
Rada jednogłośnie przyjęła plan pracy Komisji Finansów i Budżetu oraz Spraw Gospodarczych na 2005 rok.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej odczytał plan pracy komisji na 2005 rok. Komisja zaplanowała 6 posiedzeń komisji.
Rada jednogłośnie przyjęła plan pracy Komisji Rewizyjnej na 2005 rok.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Porządku Publicznego odczytał plan pracy komisji na 2005r. Komisja zaplanowała 6 posiedzeń.

Rada jednogłośnie przyjęła plan pracy Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Porządku Publicznego na 2005 rok.





pkt. 9.

Przewodniczący Rady odczytał pisma Komendy Wojewódzkiej Policji z siedzibą w Radomiu oraz Komendy Miejskiej Policji w Siedlcach w sprawie współuczestniczenia w formie zakupu pojazdów dla Policji w 2005 roku, oraz stwierdził, iż budżet na 2005 rok został uchwalony i w roku 2005 nie ma możliwości na dofinansowanie do zakupu samochodów dla Policji.
Przewodniczący Rady zapoznał radnych z pismem apelem Rady Miasta Płocka w sprawie jednorazowego opodatkowania się na pomoc ofiarom tragedii w Azji południowo – wschodniej wywołanej tsunami.
Radni przyjęli do wiadomości treść pisma.

Przewodniczący Rady odczytał uchwałę Nr 22/ZS/2005 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Siedlcach z dnia 21 stycznia 2005r. w sprawie opinii o możliwości sfinansowania deficytu budżetowego, planowanego w budżecie na rok 2005 oraz o prawidłowości prognozy kwoty długu, załączonej do uchwały budżetowej, w odniesieniu do Miasta i Gminy Mordy.
Opinia jest pozytywna.

Przewodniczący Rady zapoznał radnych z pismem Stowarzyszenia Wspólnoty Nadbużańskiej z propozycją przystąpienia do Stowarzyszenia pod nazwą Nadbużańska Lokalna Organizacja Turystyczna.
Radni postanowili nie przystępować do Stowarzyszenia.

Przewodniczący rady zapoznał radnych z pismem Miejskiego Przedsiębiorstwa Komunikacyjnego w Siedlcach jako odpowiedź na możliwość przedłużenia linii nr 14 lub nr 26 do miejscowości Wielgorz i Radzików Stopki. MPK widziałaby konieczność współfinansowania tego przedsięwzięcia przez władze samorządowe.
Burmistrz poinformował, iż zwrócił się do NZOZ o rozważenie możliwości współfinansowania zamontowania windy, dostał odpowiedź, iż NZOZ nie będą uczestniczyły w takiej inwestycji. Winda byłaby z korzyścią dla NZOZ. Są to niepubliczne zakłady, na każdego zapisanego pacjenta otrzymują środki i dlatego oczekiwałem od tych zakładów jakieś deklaracji współfinansowania a nie zrzucenie całej inwestycji na gminę.
Do 30 czerwca br. windy muszą być zamontowane, po tym terminie NZOZ mogą być zamknięte.
Radny Piotr Buczek – czy nie można byłoby całego piętra przeznaczyć na Urząd o ośrodek przenieść na parter.

Radny Janusz Wiśniewski – temat jest bardzo wrażliwy, jakie są możliwości techniczne przy takiej inwestycji, aby było dojście i do Urzędu i do ośrodków zdrowia. Należy poczynić starania, aby uzyskać informację, jakie są warunki dofinansowania z PFERON.

Przewodniczący stwierdził, iż na następne obrady sesji zostanie przygotowana informacja na ten temat po przeprowadzeniu rozmowy z NZOZ.

Przewodniczący Rady poinformował, iż dyrektor ZGK w Mordach przedstawił kalkulacje cen wody i ścieków i zaproponował wprowadzenie podwyżki od nowego 2006 roku. Komisja Finansów i Budżetu zaopiniowała pozytywnie wniosek Dyrektora ZGK o wprowadzenie podwyżki cen wody i ścieków od 1.01.2006r.
Burmistrz odczytał pismo Starosty Siedleckiego o przekwalifikowanie drogi powiatowej Mordy – Klimonty – Ptaszki na drogę gminną.
Na drodze tej powiat nic nie robi mimo wielu pism do nich kierowanych o jej naprawę.

Radny Leszek Misiak –w odpowiedzi do Starosty należy poinformować jak ta droga wygląda i co zamierza powiat na niej robić. W chwili obecnej jest ona w bardzo złym stanie, praktycznie jej nie ma.
Radny Janusz Wiśniewski – gminę i tak nie ominie przejęcie tej drogi i należy odpisać, aby przed jej przekazaniem Starostwo cokolwiek na niej zrobiło, aby doprowadziło drogę do stanu używalności.
Rada postanowiła wyrazić negatywna opinię na temat przejęcia w/w drogi.

Burmistrz przedstawił pismo firmy „GADŻET BIS” Piekarnia Tradycyjna w Mordach o umorzenie III raty podatku od nieruchomości za 2004, motywując, iż we własnym zakresie wykonali wycinki drzew znajdujących się pasie drogowym i zwrócił się do radnych o wyrażenie opinii na ten temat.

Radny Jan Złoch należy pozytywnie załatwić podanie.
Burmistrz poinformował, iż będą złożone wnioski o dofinansowanie inwestycji z programu INTERREG – TACIS III A. Wcześniejsze wnioski zostały odrzucone, dlatego będziemy składali wniosku do tego programu. Aby podwyższyć punktację gminy winniśmy nawiązać współpracę z partnerem zagranicznym. Zostały poczynione już starania o współpracę z Białorusią. Pod koniec bieżącego miesiąca Burmistrz wybiera się na Białoruś celem podpisania umowy. Nawiązana współpraca będzie owocowała także przy składaniu innych wniosków. Termin składania wniosków upływa 7 marca br. Jeżeli nasze wnioski nie zostaną zakwalifikowane do otrzymania dofinansowania to Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska uruchamia środki na wodociągi i będziemy mogli się tam ubiegać o środki. 

Burmistrz poinformował, iż doszło nowe zadanie wypłacanie zasiłków i stypendiów dla uczniów szkół podstawowych i gimnazjum. Do gminy będzie należało ustalenie regulaminu udzielania pomocy materialnej dla uczniów. Zostanie powołana komisja, które zweryfikuje złożone wnioski. Termin uchwalenia regulaminu 30 marzec br.
Termin składania wniosków upłynął w dniu 31.01.2005r. Został on jednak przedłużony w naszej gminie do 11 lutego br. Wniosków wpłynęło bardzo dużo.

Burmistrz poinformował, iż na następne obrady sesji zostanie przygotowany projekt uchwały w tej sprawie.






pkt. 10.

Wobec wyczerpania porządku Przewodniczący Rady o god.14²º ogłosił zamknięcie obrad XXV sesji Rady Miejskiej w Mordach.

Protokółowała:

W. Zbieć
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