
Protokół Nr XXVI/09
z obrad Rady Miejskiej w Mordach, odbytej w dniu 18 lutego 2009 roku. Obecni na obradach wg załączonej listy obecności. 







pkt. 1.

Obrady sesji otworzył jej Przewodniczący Pan Jerzy Danielak. Powitał radnych, Burmistrza Miasta i Gminy Pana Andrzeja Piotrowskiego, Skarbnika Miasta i Gminy Panią Bożenę Boruc i radnego Rady Powiatu Pana Henryka Ilczuka. Stwierdził, iż w obradach uczestniczą wszyscy radni, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał.







pkt. 2.

Przewodniczący Rady stwierdził, iż radni otrzymali zawiadomienia wraz z porządkiem obrad. Zaproponował zmiany w porządku obrad: pkt. 6 otrzymuje brzmienie; sprawozdanie Kierownika Miejsko Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Mordach, pkt. 6 przesunąć jako pkt. 7 i wprowadzić zmiany: przesunąć ppkt. a na b, pkt. f jako ppkt. g i wprowadzenie ppkt. f w brzmieniu: w sprawie nadania imienia Miejsko-Gminnej Bibliotece Publicznej imienia Pani Ireny Ostaszyk. Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie zaproponowane zmiany, które zostały przyjęte jednogłośnie. Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.

2. Wnioski do porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z obrad XXV sesji.

4. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami.

5. Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych.

6. Sprawozdanie Kierownika Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej               w Mordach,

7. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego za udział członków ochotniczych straży pożarnych z terenu Miasta i Gminy Mordy w działaniach ratowniczych i szkoleniach pożarniczych;
b) zmian w budżecie miasta i gminy na 2009 rok;
c) wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy;
d) wyrażenia zgody na zawarcie umowy lokalu użytkowego;

e) przyjęcia Programu Edukacji Ekologicznej Miasta i Gminy Mordy na lata 2009-201;

f) nadanie imienia Miejsko-Gminnej Bibliotece Publicznej imienia Pani Ireny Ostaszyk,
g) zmiany uchwały Nr IV/18/07 Rady Miejskiej w Mordach z dnia 24 stycznia 2007r. w sprawie nadania Statutu Miejsko-Gminnej Bibliotece Publicznej w Mordach.

8. Sprawy różne.

9. Zamknięcie obrad.

pkt. 3.

Protokół z obrad XXV sesji Rady Miejskiej w Mordach z dnia 30 grudnia 2008r. został przyjęty jednogłośnie, bez uwag.







pkt. 4.

Sprawozdanie z prac między sesjami przedstawił Burmistrz Miasta i Gminy Pan Andrzej Piotrowski, który poinformował:
· złożono wniosek do Urzędu Marszałkowskiego w Warszawie o dofinansowanie zadania inwestycyjnego z terenowego Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych pn. „Modernizacja drogi transportu rolnego we wsi Czepielin Kolonia”, na odcinku 1000mb – stabilizacja cementowa. Termin rozpatrzenia wniosków ustalona na koniec lutego 2009r;

· podpisano porozumienie oraz umowę partnerską na realizacje zadania pn. „Projekt turystyczny wschodniego Mazowsza – budowa ścieżek rowerowych:. Wniosek                         o dofinansowanie projektu będzie składany przez Lidera – miasto Siedlce. Termin realizacji projektu rozpisano na okres 3-ch lat 2009-2011;

· zakupiono znaki drogowe celem ustawienia ich w miejscowościach: Wyczółki i Głuchów;
· ogłoszono przetarg nieograniczony na realizację zadania pn. „budowa stacji uzdatniania wody w miejscowości Czepielin i Czepielin Kolonia”. Sesja otwarcia ofert nastąpi w dniu 12.03.09r. o godz. 1030 w Urzędzie Miasta i Gminy w Mordach. Termin wykonania inwestycji 28.05.2010r.;
· Urząd Marszałkowski ogłosił nabór wniosków w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2017. Działanie ‘ „Odnowa i rozwój wsi”. Termin naboru 02.02.-30.03.2009r. Beneficjent Miasto i Gmina Mordy zamierza złożyć wniosek na odnowę wsi Klimonty z remontem świetlicy. Beneficjent – MGOK zamierza złożyć wniosek na odnowę wsi Czepielin z remontem świetlicy;

· Samorząd Województwa Mazowieckiego, działając poprzez Biuro Geodety Województwa Mazowieckiego w Warszawie przygotowuje dwa projekty kluczowe:               1) „Przyspieszenie wzrostu konkurencyjności województwa mazowieckiego, poprzez budowanie społeczeństwa informacyjnego i gospodarki opartej na wiedzy poprzez stworzenie zintegrowanych baz wiedzy o Mazowszu”, 2) „Rozwój elektronicznej administracji w samorządach województwa mazowieckiego, wspomagającej niwelowanie dwudzielności potencjału województwa”. Szacunkowa wartość projektów odpowiednio: 180mln zł i 60mln zł. Środki finansowe UE 85%, środki finansowe beneficjentów 15%. Deklaracje udziału w projektach złożono dotychczas 39 powiatów i 278 gmin. Gminy (wśród nich Miasto i Gmina Mordy) w ilości 32 szt., które nie złożyły deklaracji udziału w projektach zostały, pismem z dnia 30.01.2009r. poproszone przez Marszałka Województwa Mazowieckiego, do zadeklarowania udziału w w/w projektach.

pkt. 5.

Po przedstawieniu sprawozdania Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych o zgłaszanie interpelacji, zapytań i oświadczeń radnych. 
Radny Sławomir Chaciński – ruszają już programu unijne, czy wiadomo co dalej z naszymi wnioskami.

Burmistrz poinformował, iż wstępne oceny złożonych wniosków są pozytywne. Nie wiemy jednak więcej nic nowego. 
Przewodniczący Rady- jak obecnie wygląda sytuacja z żużlem na drogi.
Burmistrz – w chwili obecnej nie można nabyć żużlu. W Siedlcach ogrzewanie przeważnie jest gazowe i PEC nie produkuje żużlu. 







pkt. 6.
Sprawozdanie z działalności Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Mordach Pan Andrzej Pietrulewicz. 

Ośrodek Pomocy Społecznej wykonuje zadania zlecone finansowane z budżetu Wojewody              i zadania własne realizowane ze środków gminy i dotacji celowej. 

Z zadań zleconych wypłacane są zasiłki rodzinne oraz następujące dodatki: z tytułu urodzenia dziecka, jednorazowa zapomoga z tytułu urodzenia dziecka, z tytułu opieki nad dzieckiem                 w okresie urlopu wychowawczego, z tytułu samotnego wychowania dziecka, z tytułu kształcenia i rehabilitacji dziecka niepełnosprawnego, rozpoczęcia roku szkolnego, nauki             w innej miejscowości, wychowania w rodzinie wielodzietnej, zasiłki pielęgnacyjne, świadczenia pielęgnacyjne, zaliczka alimentacyjna, fundusz alimentacyjny. Łącznie ze świadczeń rodzinnych i zaliczki alimentacyjnej skorzystało 612 rodzin, liczących 2.289 osób, które otrzymały 19.631 świadczeń. Z zadań własnych łącznie udzielono pomocy 429 osobom z 222 rodzin. Wypłacane są: zasiłki celowe, zasiłki okresowe, usługi opiekuńcze, dożywianie w szkołach, opłata za Dom Pomocy Społecznej. Z opłat tych skorzystało 10 osób na kwotę 125.742,37zł. Od roku 2009 została podwyższona kwota utrzymania osób w domach pomocy społecznej, około 400 zł miesięcznie od jednej osoby. Kierownik poinformował, iż wg informacji Powiatowego Urzędu Pracy w Siedlcach w 2008 roku z terenu naszej gminy było zarejestrowanych 187 osób z tym 25 osób z wykształceniem wyższym. Prawo do zasiłku ma 28 osób. Na dzień dzisiejszy kadra w Ośrodku jest wystarczająca, brak jest jednaj specjalistów na pierwszej linii tj. psychologów i psychiatrów. Ośrodek korzysta z pomocy Powiatowego centrum Pomocy Rodzinie w Siedlcach. Pracownicy opieki pośredniczą                       w spotkaniach ze specjalistami. 
Po wysłuchaniu informacji i odpowiedzi udzielonych na zadawane pytania Przewodniczący Rady podziękował Kierownikowi Miejsko Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej za przybycie na obrady sesji.







pkt. 7.

Przewodniczący Rady poinformował, iż radni otrzymali projektu uchwał na dzisiejszą sesję. Zastępca Przewodniczącego Rady Pani Elżbieta Zadrożniak odczytała projekt uchwały                   Nr XXVI/127/09 w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego za udział członków ochotniczych straży pożarnych z terenu Miasta i Gminy Mordy w działaniach ratowniczych i szkoleniach pożarniczych. Komisje Rady pracowały nad projektem w/w uchwały i zaopiniowały stawki zaproponowane przez Burmistrza Miasta i Gminy.                    Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik               do protokołu. 
Z-ca Przewodniczącego Rady Pani Elżbieta Zadrożniak odczytała projekt uchwały                   Nr XXVI/128/09 w sprawie zmian w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2009 rok. 

Radny Piotr Buczek – zwiększenie środków w oświacie, czy to są środki na podwyżki nauczycieli. 

Burmistrz – jest to zwiększenie subwencji oświatowe na 2009 rok. 

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Zastępca Przewodniczącego Rady Pani Elżbieta Zadrożniak odczytała projekt uchwały                Nr XXVI/129/09 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy. 

Burmistrz wyjaśnił, iż jest to lokal użytkowy (sklep) zlokalizowany w miejscowości Suchodołek. Nieruchomość na której znajduje się budynek sklepu przekazali nieodpłatnie na rzecz Skarbu Państwa Państwo Chmielewscy w roku 1982 z przeznaczeniem na cele wiejskie. Budynek sklepu jest murowany, kryty blachą, w stanie surowym został wybudowany ze środków mieszkańców miejscowości Suchodołek. W rok później uchwała zebrania wiejskiego zdecydowali, iż nieruchomość wraz z pobudowanym budynkiem przekażą do Wojewódzkiego Związku Gminnych Spółdzielni Oddział Przesmyki. GS „SCH” wykończyła budynek i oddała do użytkowania jako sklep. W roku 1990 gmina Przesmyki skomunalizowała tą nieruchomość. Z dniem 1 stycznia 1993r. teren ten przeszedł do gminy Mordy. Obecnie wpłynęło podanie Pana Kiepuszewskiego na wydzierżawienie budynku pod sklep. Jednocześnie w dniu 16.02.09r. sołtys wsi złożyła protokół z zebrania wiejskiego,             w którym mieszkańcy proponują przeznaczenie budynku pod sklep lub kaplicę.                         Z-ca Przewodniczącego odczytała podanie Pana Kiepuszewskiego oraz protokół z zebrania wiejskiego we wsi Suchodołek. 
Przewodniczący Rady – budynek cały czas był przeznaczony pod potrzeby sklepu i należy tak pozostawić.

Radny Bogusław Wróblewski – we wsi powinien być sklep, zamieszkują tam starsi ludzie, którym ciężko jest dojechać do sąsiedniej miejscowości po zakupy.

Radny Edward Izdebski – wpłynęło podanie o wydzierżawienie budynku pod sklep, protokół jest tylko informacją. 

Radni po dyskusji postanowili, iż budynek zostanie przeznaczony pod sklep. 
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Zastępca Przewodniczącego Rady odczytała projekt uchwały Nr XXVI/130/09 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu lokalu użytkowego. 

Przewodniczący Rady umowa na wydzierżawienie lokalu była zawsze podpisywana na okres trzech lat, czy nie mogłoby dalej pozostać na trzy lata.

Burmistrz wyjaśnił, iż wpłynęło pismo od Zakładów Mięsnych „Mościbrody” o przedłużenie umowy najmu na okres kolejnych 10 lat dotyczącej lokalu (sklepu) przy Placu Zwycięstwa 3/8 w Mordach. Powierzchnia lokalu wynosi 85m2. Wkład firmy w adaptację lokalu był bardzo duży. Płacą duży czynsz. W umowie zostanie umieszczony zapis, iż czynsz będzie corocznie rewaloryzowany. 
Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. Uchwała została podjęta 11 głosami za przy 4 przeciwnych i stanowi załącznik do protokołu. 

Zastępca Przewodniczącego Rady odczytała projekt uchwały Nr XXVI/131/09 w sprawie przyjęcia Programu Edukacji Ekologicznej Miasta i Gminy Mordy na lata 2009 i 2010. 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Zastępca Przewodniczącego Rady odczytała projekt uchwały Nr XXVI/132/09 w sprawie nadania Miejsko Gminnej Bibliotece Publicznej imienia Pani Ireny Ostaszyk, oraz prośbę Dyrektor  Biblioteki o nadanie bibliotece imienia Pani Ireny Ostaszyk.  Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 
Zastępca Przewodniczącego Rady odczytała projekt uchwały Nr XXVI/133/09 w sprawie zmiany uchwały Nr IV/18/07 Rady Miejskiej w Mordach z dnia 24 stycznia 2007r. w sprawie nadania statutu Miejsko – Gminnej Bibliotece Publicznej w Mordach.

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.






pkt. 8.

Przewodniczący Rady stwierdził, iż Komisje Rady przedstawiły plany pracy na 2009 rok. Radni jednogłośnie przyjęli przedstawione plany pracy Komisji na rok 2009. 

Burmistrz poinformował radnych, iż od dnia 01 marca 2009r. zostanie podpisana umowa na wyłapywanie bezpańskich psów. Opłata stała będzie wynosiła 250 zł miesięcznie , plus 250 zł od odłowionego psa. Umowa zostanie podpisana po zaopiniowaniu przez radcę prawnego.

Następnie głos zabrał Pan Henryk Ilczuk radny Rady Powiatu. Poinformował, iż Starostwo wykonuje zadania zgodnie z planem na 2009 rok. Odbyły się już przetargi na inwestycje. Zgłosił się tylko jeden wykonawca. Ceny cały czas utrzymują się na wysokim poziomie.               W roku bieżącym zostanie pokryty asfaltem odcinek drogi Krzymosze – Radzików Stopki            o długości ok. 3,5km. 







pkt. 9.

Wobec wyczerpania porządku Przewodniczący Rady o godz. 1230 ogłosił zamknięcie obrad XXVI sesji Rady Miejskiej w Mordach.

Protokółowała:

W. Zbieć 
1

