
PROTOKÓŁ Nr XXIII/08
z obrad XXIII sesji Rady Miejskiej w Mordach, odbytej w dniu 20 listopada 2008r. Obecni na obradach wg załączonej listy obecności.

§ 1.

Obrady sesji otworzył jej Przewodniczący Pan Jerzy Danielak. Powitał radnych, Burmistrza Pana Andrzeja Piotrowskiego, Skarbnika Panią Bożenę Boruc, radnego Rady Powiatu Pana Henryka Ilczuka, oraz osoby przybyłe na obrady sesji. Przewodniczący stwierdził, iż w obradach uczestniczą wszyscy radni i uchwały podejmowane w dniu dzisiejszym będą posiadały moc prawną. 







    § 2.

Przewodniczący Rady poinformował, iż radni otrzymali zawiadomienia wraz z porządkiem obrad. Następnie zwrócił się do radnych o zgłaszanie wniosków do porządku obrad. Radni nie wnieśli żadnych wniosków. Przewodniczący zaproponował rozszerzenie porządku obrad w pkt. 6 podjęcie uchwał o uchwały w sprawach: ppkt.e) wyrażenia zgody na realizację inwestycji po nazwą „Przebudowa drogi gminnej we wsi Klimonty” na odcinku od drogi powiatowej Nr 3655W Mordy – Klimonty – Ptaszki - Bejdy (granica gminy Olszanka) do drogi gminnej Nr 35505 Stacja Kolejowa Mordy – Wielgorz długości 1300mb w ramach Programu Wieloletniego pod nazwą: „Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych 2008 – 2011” i ppkt. f) powierzenia Miastu Siedlce prowadzenia lokalnego transportu zbiorowego na terenie gminy Mordy. Następnie poddał pod głosowanie zaproponowane zmiany. Radni jednogłośnie je zaakceptowali. Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad:
1. Otwarcie sesji. 

2. Wnioski do porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołów z obrad XXI i XXII sesji.

4. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami.

5. Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych.

6. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) wyrażenia zgody na sprzedaż mienia komunalnego,

b) wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia dotyczącego realizacji projektu „Regionalny projekt turystyczny Wschodniego Mazowsza”,

c) zmiany uchwały Nr XXXVII/195/02 w sprawie opłat za wodę z urządzeń zaopatrzenia w wodę Miasta i Gminy Mordy, za ścieki wprowadzane do kanalizacji i dowożone na oczyszczalnię oraz składowanie odpadów na wysypisku gminnym w Mordach,

d) zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków,

e) wyrażenia zgody na realizację inwestycji po nazwą „Przebudowa drogi gminnej we wsi Klimonty” na odcinku od drogi powiatowej Nr 3655W Mordy – Klimonty – Ptaszki - Bejdy (granica gminy Olszanka) do drogi gminnej Nr 35505 Stacja Kolejowa Mordy – Wielgorz długości 1300mb w ramach Programu Wieloletniego pod nazwą: „Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych 2008 – 2011”,

f) powierzenia Miastu Siedlce prowadzenia lokalnego transportu zbiorowego na terenie gminy Mordy.

7. Sprawy różne.

8. Zamknięcie obrad.
pkt. 3.
Protokół z obrad XXI sesji Rady Miejskiej w Mordach z dnia 16 października 2008 roku, został przyjęty jednogłośnie, bez uwag.
Protokół z obrad XXII sesji Rady Miejskiej w Mordach z dnia 11 listopada 2008 roku, został przyjęty jednogłośnie, bez uwag.







pkt. 4.

Sprawozdanie z prac między sesjami przedstawił Burmistrz Miasta i Gminy Pan Andrzej Piotrowski, który poinformował:

· w listopadzie 2008r. Beneficjent Miasto i Gmina Mordy złożył do mazowieckiej Jednostki Wdrażania Programów Unijnych wniosek o dofinansowanie z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego Projektu pod nazwą „Budowa stacji uzdatniania wody                                  w miejscowości Czepielin i sieci wodociągowej w miejscowościach Czepielin i Czepieli Kolonia warunkiem rozwoju Miasta i Gminy Mordy”. Projekt złożono w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Mazowieckiego 2007-2013; Priorytet IV – Środowisko, zapobieganie zagrożeniom; energetyka 4.1 Gospodarka wodno-ściekowa. Wartość projektu: 5.519.436,48zł. Wnioskowana kwota dofinansowania: 4.691.521,01zł. Okres realizacji projektu: 2009-2010. 
· w związku z uruchomieniem nowych środków pochodzących z budżetu państwa na drogi lokalne pn. Narodowy Program Budowy Dróg Lokalnych na lata 2009-2011 w dniu 21.11.2008r. zostanie złożony wniosek o dofinansowanie przebudowy drogi gminnej we wsi Klimonty o długości 1300mb. – przewidywana wartość dofinansowania 425.000zł,
· w dniu 15 listopada 2008r. dokonano odbioru częściowego (I etapu) robót zadania pn.”Poprawa bezpieczeństwa ruchu drogowego i wzrost atrakcyjności miasta Mordy poprzez przebudowę jezdni i chodników”. II etap będzie wykonany zgodnie z harmonogramem                         w roku 2009 do dnia 30 czerwca. 

pkt. 5.

Przewodniczący rady zwrócił się do radnych o zgłaszanie interpelacji, zapytań i oświadczeń radnych. 

Radny Sławomir Chaciński – co z radiowozem dla Policji, czy został już zakupiony. Burmistrz – samochód został już zakupiony – KIA kombi. Koszt zakupu zostanie podany po uzbrojeniu go pod potrzeby Policji. Przekazanie nastąpi na początku grudnia. 

Radny Piotr Buczek – czy na ulicach w Mordach jest to ostatnia warstwa asfaltu.                Burmistrz wyjaśnił, iż ostatnia warstwa asfaltu zostanie położona na wiosnę. Obecnie aura nie pozwala na zakończenie pracy na ulicach. Jeżeli natomiast pogoda będzie sprzyjała będą remontowane chodniki. Ostateczne zakończenie prac ma nastąpić do 30 czerwca 2009 roku. 






pkt. 6.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XXIII/114/08 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż mienia komunalnego Gminy Mordy. 

Burmistrz wyjaśnił, iż jest to działka położona we wsi Radzików Oczki i złożone podanie na jej wykup.

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący Rady poddał go pod głosowanie. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XXII/115/08 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia dotyczącego realizacji projektu „Regionalny Projekt Turystyczny Wschodniego Mazowsza”. 
Burmistrz wyjaśnił, iż w związku iż do projektu przystąpiły jeszcze dwie gminy, Zbuczyn                i Paprotnia zostanie zmieniona uchwała podjęta w miesiącu wrześniu.  

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. Uchwała została podjęta 13 głosami za przy 2 przeciwnych               i stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XXII/116/08 w sprawie opłat za wodę                  z urządzeń zaopatrzenia w wodę Miasta i Gminy Mordy, za ścieki wprowadzane do kanalizacji              i dowożone na oczyszczalnię oraz składowanie odpadów na wysypisku gminnym w Mordach. Odczytał również protokół z posiedzenia Komisji Finansów i Budżetu oraz Spraw Gospodarczych na którym omawiane były propozycje zmian stawek za ścieki, wodę i odpady. Komisja pozytywnie zaopiniowała propozycję Dyrektora ZGK w sprawie zmian w/w stawek. 
Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XXII/117/08 w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący poddał pod głosowanie w/w projekt. Uchwała została podjęta 13 głosami za przy 2 wstrzymujących się od głosu i stanowi załącznik do protokołu. 
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XXII/118/08 w sprawie wyrażenia zgody na realizację inwestycji pod nazwą „Przebudowa drogi gminnej we wsi Klimonty” na odcinku od drogi powiatowej Nr 3655W Mordy – Klimonty – Ptaszki – Bejdy (granica gminy Olszanka) do drogi gminnej Nr 35505 Stacja Kolejowa Mordy – Wielgorz długości 1300mb w ramach Programu Wieloletniego pod nazwą „Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011”. 

Burmistrz wyjaśnił, iż jest to droga po której kursuje autobus szkolny. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący poddał pod głosowanie w/w projekt. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XXII/119 w sprawie powierzenia Miastu Siedlce prowadzenia lokalnego transportu zbiorowego na terenie Gminy Mordy. Burmistrz wyjaśnił, iż Miejskie Przedsiębiorstwo Komunikacyjne zwróciło się z prośbą o podpisanie porozumienia w sprawie wykonywanie przewozu pasażerów przez MPK na terenie naszej gminy. MPK obecnie wykonuje przewozy na terenie 8 gmin powiatu siedleckiego. Jeżeli nasza gmina nie podpisze porozumienia linia MPK 14 może zostać zlikwidowana. Obecnie linia 14 nie przynosi strat. 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 







pkt. 7.

Na obrady sesji przybyli mieszkańcy gminy Mordy ze wsi Pióry Wielkie. Przewodniczący Rady udzielił głosu Panu Tadeuszowi Głuchowskiemu – sołtysowi wsi, który odczytał pismo mieszkańców wsi Pióry Wielkie i Modrzew o podjęcie działań w celu budowy drogi przez te sołectwa. Pismo było skierowane do Burmistrza Miasta i Gminy Mordy i do Wójta Gminy Zbuczyn. W 2007 roku droga była wywieziona i wyrównana. Do Gminy Mordy należy odcinek 2km drogi a do Gminy Zbuczyn 0,50km drogi. Gdyby Nasza Gmina przystąpiłaby do budowy drogi to Wójt Zbuczyna obiecał pomóc w jej budowie. 
Burmistrz wyjaśnił, jeżeli ruszą środki unijne, być może i ta droga będzie robiona. Obecnie środki unijne nie są dostępne. Projekt budżetu na 2009 rok uwzględnia tylko najbardziej potrzebne inwestycje. Możliwości gminy są niewielkie. Nie mamy na naszym terenie dużo podmiotów gospodarczych. Na dzień dzisiejszy nie mamy informacji, kiedy będą dostępne i czy ogólne będą. Jeżeli jest inicjatywa mieszkańców, a we wsi Pióry Wielkie była i jest to gmina w miarę możliwości pomaga. 

Radny Edward Izdebski – wieś Modrzew należy do parafii Radzików Wielki. W przyszłości należy tą drogę wziąć pod uwagę. Jeżeli kursowałby tam autobus szkolny to i dzieci                       z Modrzewia mogłyby przyjść do szkoły w Radzikowie Wielkim. 
Burmistrz – dróg do naprawy mamy bardzo dużo. Może w roku 2009 lub 2010 uda się zrobić na tej drodze stabilizację przy pomocy mieszkańców. Jeżeli środki unijne byłyby dostępne to możliwości inwestycyjne zwiększą się. 

Przewodniczący Rady odczytał pismo Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego Biuro Ochrony w Warszawie w sprawie analizy świadczeń majątkowych za 2007 rok złożonych przez Burmistrza Miasta i Gminy i Przewodniczącego Rady, oraz pismo Naczelnika Urzędu Skarbowego                        w Siedlcach w sprawie analizy złożonych oświadczeń przez radnych Miasta i Gminy Mordy. Następnie Przewodniczący odczytał nazwiska radnych u których wystąpiły nieprawidłowości                 w złożonych oświadczeniach majątkowych za rok 2007 i poinformował, iż radni mogą się zapoznać z tymi nieprawidłowościami. 
Radny Edward Izdebski – na najbliższych posiedzeniach komisji będzie omawiany projekt budżetu na 2009 rok, może komisje wzięłyby pod uwagę wyrównanie szans młodzieży                      i dzieci w równym stopniu na terenie całej gminy (Mordy i Radzików Wielki). W szkole                w Radzikowie cały czas istnieje problem dożywiania dzieci i brakiem świetlicy szkolnej, oraz brakiem pomieszczenia na bibliotekę szkolną i szatnię. Rozwiązaniem byłaby budowa sali gimnastycznej i zaadaptowaniem istniejącej na potrzeby szkoły. W projekcie budżetu na 2009 ująć projektowanie sali a jej budowę wpisać na lata następne. 

Następnie Przewodniczący rady udzielił głosu Panu Tadeuszowi Głuchowskiemu –                      co z internetem na terenie wsi. Czy nie byłoby możliwości zaproszenia na obrady sesji osoby kompetentnej, który udzieliłaby informacji na ten temat. 

Burmistrz Agencja Rozwoju Mazowsza prowadzi sprawy na temat dostępu mieszkańców województwa mazowieckiego do Internetu. Założeniem Agencji jest aby nie było białych plam tzn. miejscowości nie mających dostępu do Internetu. Na ten temat odbędzie się szkolenie,                  w którym weźmie udział pracownik Urzędu i wtedy będzie można udzielić więcej informacji. 

Następnie głos zabrała Pani Barbara Mitrzak, która zaprosiła radnych, a za ich pośrednictwem rolników na szkolenie z programów rolno środowiskowych. Gmina Mordy ma położenie              w Natura 2000 i na szkoleniach będą omawiane sprawy wypełniania rejestrów przez rolników korzystających w tych programów. Na takie spotkanie w dniu 25. 11.08r. przybędą przedstawiciele KRUS, którzy omówią zasady bezpieczeństwa w gospodarstwach rolnych                 i domowych. 






pkt. 8.

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Rady o godz. 1130 ogłosił zamknięcie obrad XXIII sesji Rady Miejskiej w Mordach. 

Protokółowała: W. Zbieć
1

