



PROTOKÓŁ Nr XXIV/04
z obrad XXIV sesji Rady Miejskiej w Mordach, odbytej w dniu 29 grudnia 2004r.

Obecni na obradach wg załączonej listy obecności.






pkt. 1.

Obrady sesji otworzył jej Przewodniczący Pan Jerzy Danielak. Powitał radnych, Burmistrza, Skarbnika Miasta i Gminy oraz osoby przybyłe na obrady.

Stwierdził, iż aktualnie w obradach uczestniczą wszyscy radni, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał.





pkt. 2.

Nawiązując do przesłane porządku obrad Przewodniczący zwrócił się do radnych o zgłaszanie wniosków do porządku. Radni nie wnieśli zmian w porządku obrad. Przewodniczący zaproponował zmianę w porządku polegającą na wprowadzeniu w 

pkt. 6 podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXIII/109/04 Rady Miejskiej w Mordach z dnia 8 grudnia 2004r. w sprawie określenia stawek podatków i opłat lokalnych na 2005 rok i poddał ja pod głosowanie.

Radni jednogłośnie przyjęli zaproponowaną zmianę.

Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Wnioski do porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami.

5. Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych.

6. Podjęcie uchwał w sprawach:

a/ zmian w budżecie miasta i gminy na 2004 rok,

b/ ustalenia wykazu wydatków które nie wygasają z upływem roku budżetowego,

c/ zmiany uchwały Nr XXIII/109/04 Rady Miejskiej w Mordach z dnia

8 grudnia 2004r. w sprawie określenia stawek podatków i opłat lokalnych na 2005 rok,

d/ uchwalenia budżetu Miasta i Gminy Mordy na 2005 rok.

7. Przyjęcie planu pracy Rady Miejskiej na 2005 rok.

8. Sprawy różne.

9. Zamknięcie obrad.

pkt. 3.

Protokół z XXIII sesji Rady Miejskiej w Mordach, został przyjęty jednogłośnie 

bez uwag.





pkt. 4.

Sprawozdanie z prac między sesjami przedstawił Burmistrz Miasta i Gminy Pan Andrzej Piotrowski, który poinformował:

- w dniu 02 stycznia 2005 roku zostanie podpisana umowa na odbiór padliny z miejsc publicznych, dróg z terenu miasta i gminy. Obecnie trwają rozmowy z Panem Mirosławem Cabajem właścicielem zbiornicy padliny w Skórcu oraz Panem Tytusem Niepiekło właścicielem firmy PPHU WIZAL z siedzibą w Sokołowie Podlaskim.
Za wykonanie świadczonych usług odbiorca otrzymywał będzie wynagrodzenie ryczałtowe miesięcznie w wysokości 300 zł brutto.

Sołtysi zostaną poinformowani przez tutejszy Urząd o sposobie i terminie odbioru padliny. Umowa z wybraną firmą zostanie podpisana na okres jednego roku.

- dokonano zakupu żwiru i wywieziono na drogi gminne we wsiach: Wielgorz – 4 samochody, Głuchów 9 samochodów, Wojnów – 4 samochody, Wyczółki – 1 samochód, Klimonty – 2 samochody, na ogólna kwotę 3.900 zł.
- zawarto umowę na budowę chodnika w miejscowości Wojnów przy drodze wojewódzkiej Nr 698 z Firma Handlowo – Usługową Gójski Tomasz zam. Mordy na kwotę 91.401,18 zł, zgodnie z odbytym przetargiem. Termin wykonania do 31.05.2005r.

- odbyły się po dwa przetargi na nieruchomość we wsi Czepielin, miasto Mordy przy ul. Cmentarnej i przy ul. Żwirki i Wigury w Mordach, Z uwagi na to,że nikt nie wpłacił wadium przetargi zakończyły się wynikiem negatywnym.






pkt. 5.
Radny Piotr Buczek – czy jest jakaś informacja na temat gazyfikacji, czy byłaby możliwość podłączenia naszej gminy.
Burmistrz – zadanie gazyfikacji należy do zakładu gazowniczego, w chwili obecnej gaz zostaje doprowadzany tam gdzie najbardziej zakładowi gazownictwa to się opłaca, decyduje o tym liczba jak największej liczby przyłączy.
Burmistrz poinformował także, iż przeprowadził rozmowę z mieszkańcami w sprawie wykupu działek położonych w obrębie oczyszczalni ścieków i wyrażają oni zgodę na zbycie działek pod warunkiem, że gmina zwróci im środki, jakie otrzymaliby jako dopłatę do gruntów NW.






pkt. 6.

Przewodniczący rady odczytał projekt uchwały Nr XXIV/112/04 w sprawie zmian w budżecie miasta i gminy na 2005 rok. Zmiany dotyczą zmniejszenia planu dochodów w związku z przesunięciem terminu wykonania i zapłaty za sporządzenie map do celów projektowych budowy wodociągu wiejskiego w miejscowościach: Głuchów, Wojnów, Stara Wieś. Zwiększenia planu dochodów budżetowych dokonano w tych podziałach klasyfikacji, gdzie plan dochodów został już przekroczony.
Przewodniczący poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XXIV/113/04 w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego.

Burmistrz poinformował, iż wykonawcy projektu na wodociąg zmieściliby się w terminie, ale w trakcie wykonywania zmieniły się przepisy min. odnośnie wykonania podkładów geodezyjnych i dlatego termin został przesunięty.

Umowa z wykonawcą chodnika we wsi Wojnów obowiązuje do końca maja 2005 roku.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XXIV/114/04 w sprawie zmiany uchwały Nr XXIV/109/04 Rady Miejskiej w Mordach z dnia 8 grudnia 2004r. w sprawie określenia stawek podatków i opłat lokalnych na 2005 rok.
Burmistrz – wg informacji uzyskanej z Regionalnej Izby Obrachunkowej w/w uchwale zapis dotyczący ustalenia opłaty za rozpatrzenie protestu lub zarzutu wniesionego do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego – 50 zł, zostanie uchylony, aby RIO nie uchyliła proponuje Radzie wprowadzenie zmiany w tym zakresie.
Przewodniczący rady poddał pod glosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała został podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący rady poinformował, iż komisje pracowały nad projektem budżetu i pozytywnie go zaopiniowały. Regionalna Izba Obrachunkowa również pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu na 2005 rok. 
Burmistrz – projekt budżetu został przygotowany przy przyjęciu maksymalnych stawek, rada obniżyła cenę żyta, dlatego należało wprowadzić pewne korekty w tym projekcie, w następujących pozycjach:

1. Prognozowane wielkości dochodów:

a/zmniejszenia dochodów o 35.000 zł w dziale Transport i Łączność z tytułu wpłat mieszkańców na budowę chodnika,

b/ zmniejszenia dochodów o 100.000 zł z tytułu podatku rolnego i podatku od nieruchomości,
Plan prognozowanych dochodów po zmianie wynosi 8.601.000 zł.

2. Planowane wydatki:

a/ zmniejszenie wydatków o kwotę 35.000 zł w dziale Transport i Łączność,

b/ zmniejszenia wydatków o 100.000 zł w dziale Oświata i Wychowanie.

Plan wydatków po zmianie wynosi: 9.741.468 zł.

3. Zmniejszyć plan wydatków inwestycyjnych o kwotę 35.000 zł oraz limit wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne o kwotę 35.000 zł. Plan wydatków inwestycyjnych na rok 2005 wyniesie 2.515.000 zł a limit wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne – 9.985.000 zł. Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XXIV/115/05 w sprawie uchwalenia budżetu Miasta i Gminy Mordy na rok 2005 i poddał go pod głosowanie.

Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.






pkt. 7.

Przewodniczący Rady odczytał plan pracy Rady na rok 2005.
Radny Sławomir Chaciński – czy nie można byłoby, aby w obradach sesji uczestniczyła radca prawny.

Radni po dyskusji jednogłośnie zaakceptowali przedstawiony plan pracy Rady Miejskiej na rok 2005.
Plan pracy Rady Miejskiej na rok 2005 w załączeniu do protokołu.





pkt. 8

Burmistrz zwrócił się do radnych z zapytaniem czy obniżyć wartość nieruchomości i o ile? Zgodnie z przepisami ustawy o gospodarce nieruchomościami można obniżyć wartość maksymalnie o 50%, dotyczy nieruchomości szkolnej w Czepielinie, cena wywoławcza 80.000 zł brutto, do urzędu wpłynęła oferta w kwocie 40.000 zł, niech mieszkańcy Czepielina wypowiedzą się czy obniżyć cenę do 40 tys.zł. Prośba do radnego Jana Złocha o przeprowadzenie konsultacji z mieszkańcami 
Radny Jan Złoch – w miesiącu lutym 2005r. odbędzie się zebranie strażackie i wtedy niech mieszkańcy się wypowiedzą. 
Radni postanowili decyzje odnośnie obniżenia ceny nieruchomości pozostawić do miesiąca lutego 2005r.

Burmistrz podobna sytuacja jest ze sprzedażą nieruchomości położonej w Mordach przy ul. Cmentarnej. W tym przypadku odbyły się również dwa bezskuteczne przetargi, przy czym cena wywoławcza na drugi zorganizowany w dniu 25.11.br. została obniżona z kwoty 180.874 zł do kwoty 160.000 zł plus podatek VAT 22% = 195.200 zł. Z uwagi na to, że nikt ponownie nie wpłacił wadium przetarg zakończył się wynikiem negatywnym.
Czy w tym przypadku obniżamy cenę i ogłaszamy trzeci przetarg?

Radny Piotr Buczek – nie należy spieszyć się ze sprzedażą tego terenu, gdyż ceny gruntów idą w górę.
Radni wyrazili opinię, aby nie obniżać ceny i ogłosić trzeci przetarg.

Burmistrz – kolejną nieruchomością, która nie została sprzedana podczas dwóch przetargów jest niezabudowana działka po rozebranym budynku mieszkalnym przy ul. Żwirki i Wigury 1 w Mordach o powierzchni 470m². Cena do dwóch przetargów wynosiła 7.685 zł plus VAT 22% = 9.376 zł i nie była obniżana.

Czy obniżamy cenę na trzeci przetarg? 

Radny Jarosław Mikołajczuk – obok położona jest działka gminna, może należałoby je połączyć i sprzedać razem.

Radny Janusz Wiśniewski – proponuję pozostawić bez obniżania ceny, jeżeli obniżyć to należy zastosować bardzo dużą obniżkę.

Radni wyrazili opinię, aby nie obniżać ceny za w/w nieruchomość.

Radna Elżbieta Zadrożniak – czy nie można byłoby zmienić odbioru odpadów komunalnych. W chwili obecnej jest to raz na dwa miesiące i jest to za rzadko, wprowadzić tak jak było poprzednio odbiór odpadów komunalnych raz w miesiącu.
Radny Janusz Wiśniewski poinformował, iż jest taka możliwość, pod warunkiem większych opłat.

Radny Piotr Buczek – przy stawie w Mordach jest bardzo zanieczyszczony rów, czy nie można byłoby sprawę skierować do ZGK, aby uprzątnęli go.

Burmistrz poinformował, iż jest to teren prywatny. Dyrektor ZGK podjął próbę skontaktowania się z właścicielką pałacu, ale mieszka ona za granicą. Sprawa ta zostanie przekazana Dyrektorowi ZGK w Mordach.






pkt. 9.

W tym miejscu Przewodniczący Rady i Burmistrz złożyli radnym życzenia w związku ze zbliżającym się Nowym Rokiem, życząc, aby decyzje podejmowane w nowym roku były trafne i służące wszystkim mieszkańcom naszej gminy.

Wobec wyczerpania porządku Przewodniczący Rady o godz. 12ºº ogłosił zamknięcie obrad XXIV sesji Rady Miejskiej.

Protokółowała:

W. Zbieć 

