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PROTOKÓŁ Nr XXVIII/09
Z obrad XXVIII sesji Rady Miejskiej w Mordach, odbytej w dniu 29 kwietnia 2009r. Obecni na obradach wg załączonej listy obecności. Nieobecny: Sławomir Chaciński.

pkt. 1.

Obrady sesji otworzył jej Przewodniczący Pan Jerzy Danielak. Powitał radnych, Burmistrza              i Skarbnika Miasta i Gminy oraz radnego Rady Powiatu Pana Henryka Ilczuka. Przewodniczący Rady stwierdził, iż aktualnie w obradach uczestniczy 14 radnych co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał.







pkt. 2.

Przewodniczący Rady poinformował, iż radni otrzymali zawiadomienia wraz z porządkiem obrad. Zaproponował wprowadzenie zmiany w porządku obrad w pkt. 6 ppkt. b) podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XI/60/07 Rady Miejskiej w Mordach z dnia               8 listopada 2007r. w sprawie przystąpienia Miasta i Gminy Mordy do Stowarzyszenia „Kapitał – Praca – Rozwój”. Radni jednogłośnie przyjęli zaproponowaną zmianę. Następnie zwrócił się do radnych zgłaszanie wniosków do porządku. 
1. Radny Andrzej Zacharczuk – zgłaszam wniosek aby pkt. 7 – sprawozdanie Komendanta Miejsko – Gminnego OSP skierować do Komisji Finansów i Budżetu. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w  wniosek. Za jego przyjęciem głosowało 8 radnych przy                         2 przeciwnych i 3 wstrzymujących się od głosu. Przewodniczący Rady stwierdził,                         iż sprawozdanie zostanie skierowane do Komisji Finansów i Budżetu. Odczytał porządek obrad:

2. Otwarcie sesji.

3. Wnioski do porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z obrad XXVII sesji.

5. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami.

6. Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych.

7. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Mordy za 2008 rok,
b) zmiany uchwały Nr XI/60/07 Rady Miejskiej w Mordach z dnia 8 listopada 2007r. w sprawie przystąpienia Miasta i Gminy Mordy do Stowarzyszenia „Kapitał – Praca – Rozwój”.

8. Sprawy różne.

9. Zamknięcie obrad.

pkt. 3.

Protokół z obrad XXVII sesji Rady Miejskiej w Mordach został przyjęty jednogłośnie, bez uwag.







pkt. 4.

Sprawozdanie z prac między sesjami przedstawił Burmistrz Miasta i Gminy Pan Andrzej Piotrowski, który poinformował:
· W dniu 28 kwietnia 2009r. został rozstrzygnięty przetarg dotyczący sprzedaży działki              nr 311 o pow. 0,1900 ha położonej na terenie Radzików Oczki (nieużytki). W odpowiedzi na ogłoszenie jedna osoba wpłaciła wadium i złożyła ofertę. Kandydatem na nabywcę przedmiotowej nieruchomości został Pan Marcin Orzyłowski za kwotę 850,00zł. Cena wywoławcza nieruchomości wynosiła 816,00zł.

· Z dniem 30 kwietnia 2009r. wygasa umowa najmu dotycząca lokalu użytkowego o pow. 100m2 zlokalizowanego w budynku sklepu w miejscowości Suchodołek. W tym dniu zostanie rozstrzygnięty przetarg na najem przedmiotowego lokalu. W odpowiedzi na ogłoszenie jedna osoba wpłaciła wadium i złożyła ofertę, Pan Paweł Kiepuszewski.
· Zamawiający Miasto i Gmina Mordy unieważnił postępowanie o udzielenie zamówienia pod nazwą: „Budowa stacji uzdatniania wody w miejscowości Czepielin i sieci wodociągowej w miejscowości Czepielin i Czepielin kol”. Oferty złożyło 7 wykonawców. Po przeprowadzeniu badania i oceny ofert na wykonawcę zadania wybrana była firma HYDREX sp. o .0 z Lublina. W okresie przeznaczonym na wnoszenie protestów, protesty wniosło 2 oferentów. Jeden protest został oddalony. Drugi protest został częściowo oddalony a częściowo uznany. Przeprowadzono ponowne badanie i ocenę ofert.                      Po sprawdzeniu referencji wybranego wykonawcy, stwierdzono, iż złożył on nieprawdziwe informacje i odrzucono wybraną ofertę. W wyniku przeprowadzonego ponownie badania i oceny ofert, 5 ofert wykonawców którzy: złożyli oferty nie spełniające wymagań specyfikacji istotnych warunków zamówienia, złożyli ofert zawierające błędy w obliczeniu ceny, złożyli nieprawdziwe informacje mające wpływ na wynik prowadzonego postępowania. Ceny pozostałych dwóch ofert przewyższają kwotę, którą zamawiający może przeznaczyć na sfinansowanie zamówienia. Wobec powyższego postępowanie o udzielenie zamówienia pod nazwą „budowa stacji uzdatniania wody w miejscowości Czepielin i sieci wodociągowej w miejscowościach Czepielin i Czepielin kolonia” zostało unieważnione. Uzasadnienie prawne. Art. 93 ust. 1 pkt. 4 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. Prawo zamówień publicznych – zamawiający unieważnia postępowanie o udzielenie zamówienia, jeżeli cena najkorzystniejszej oferty przewyższa kwotę, którą zamawiający może przeznaczyć na sfinansowanie zamówienia. 
· Ogłoszono przetarg nieograniczony o udzielenia zamówienia pod nazwą „przebudowa budynku Ośrodka Zdrowia i Urzędu Miasta i Gminy w Mordach”. Sesja otwarcia ofert odbędzie się w dniu 19 maja 2009r. o godz.1000 w Urzędzie Miasta i Gminy w Mordach. Zakres robót obejmuje wykonanie następujących elementów: przebudowa ścianek działowych w budynku z dostosowaniem pomieszczeń zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa, dostosowanie pomieszczeń komunikacji i sanitariatów do korzystania   z nich przez osoby niepełnosprawne, wymiana stolarki okiennej i drzwiowej, przebudowa parkingu przy budynku, malowanie ścian zewnętrznych, krat, balustrad i dachu z naprawą obróbek blacharskich i udrożnieniem przewodów kominowych, wymiana instalacji centralnego ogrzewania i kotłów, przebudowa części instalacji wodnej, kanalizacyjnej i elektrycznej w przebudowywanych pomieszczeniach, malowanie ścian i sufitów oraz wymiana wykładzin i posadzek, rozprowadzenie instalacji telefonicznej i komputerowej od serwerowni, która zlokalizowana będzie na Pietrze w budynku.
pkt. 5.

Przewodniczący rady zwrócił się do radnych o zgłaszanie interpelacji, zapytań i oświadczeń radnych.
Radny Jan Złoch – jaka jest możliwość założenia gazu w naszej gminie. 

Burmistrz – aby założyć gaz w gminie Mordy, muszą być chętni do jego podłączenia. Zakład gazownictwa przeprowadził badanie wśród mieszkańców i ok. 30% wyraża zgodę na podłączenie do gazu. Aby opłacalne było podłączenie gminy musi być ok. 70% mieszkańców. Radny Piotr Buczek – może należałoby sporządzić listę wśród mieszkańców, niektórzy nie wiedzą, iż istnieje taka możliwość, należy rozpropagować to wśród mieszkańców.         Burmistrz wyjaśnił, iż jako gmina nie będziemy mogli partycypować w doprowadzeniu gazu do naszej gminy. Zakład gazowniczy zainteresowany jest doprowadzeniem gazu tam  gdzie maja dużo odbiorców. Burmistrz zobowiązał się do przekazania informacji na spotkaniu                  z sołtysami, celem rozpropagowania w terenie i sporządzeniu listy chętnych mieszkańców          do podłączenia. 

Radny Jarosław Orzyłowski – kiedy będzie ogłoszony przetarg na remont Ośrodka Zdrowia  w Radzikowie Wielkim. 

Burmistrz – w chwili obecnej dokumentacja jest na ukończeniu i będzie ogłoszony przetarg.  Radny Leszek Misiak – droga na Klimonty – czy istnieje szansa na jej poprawę.              Burmistrz wyjaśnił, iż w budżecie mamy zapisane środki na tą drogę. Jeżeli zostanie ogłoszony nabór na komponenty to droga zostanie zgłoszona do dofinansowania. Jest to droga gminna nie powiatowa. 
Przewodniczący Rady zwrócił się do radnego Rady Powiatu o przekazanie podziękowań Panu Staroście za remont drogi powiatowej na stronie południowej. Panu Burmistrzowi podziękowanie w mieniu mieszkańców za wykonanie parkingu przy kościele i straży.             Radny Rady Powiatu Henryk Ilczuk – droga została wyremontowana dzięki dobrej współpracy z gminą Mordy. Najgorsze odcinki drogi na terenie gminy zostały naprawione. 







pkt. 6

Przewodniczący Rady stwierdził, iż Rada rozpatrzyła sprawozdanie z wykonania budżetu Miasta i Gminy Mordy za rok 2008. Zapoznał radnych z wnioskiem Komisji Rewizyjnej        o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Mordy za 2008 rok, oraz Uchwałami Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Siedlcach:                 Nr 68/S/2009 z dnia 3 kwietnia 2009r. w sprawie opinii o przedłożonym przez Burmistrza Miasta i Gminy Mordy sprawozdaniu z wykonania budżetu Miasta i Gminy Mordy za rok 2008, oraz Nr 80/s/2009 z dnia 7 kwietnia 2009r. w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Mordach z dnia 27 marca 2009r. w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Mordy za 2008 rok.  Następnie odczytał projekt uchwały Nr XXVIII/137/09 w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Mordy za 2008 rok i poddał go pod głosowanie. Odbyło się głosowanie jawne. Na stan rady wynoszący 15 radnych w obradach sesji i głosowaniu uczestniczy 14 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu”.

W tym miejscu Burmistrz podziękował za udzielone absolutorium. Podziękował radnym  za dobrą współpracę, za wspólne rozumienie potrzeb i dobrą atmosferę, za wspólne kierunki działania oraz za zaufanie jakim obdarzyła go Rada. Podziękował także Skarbnikowi                        i pracownikom Urzędu za dobrą pracę. 
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XI/60/07 Rady Miejskiej w Mordach z dnia 8 listopada 2007r. w sprawie przystąpienia Miasta i Gminy Mordy do Stowarzyszenia „Kapitał – Praca – Rozwój”. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.






pkt. 7.

Radny Edward Izdebski – w ubiegłym roku została wykonana inwestycja budowy boiska             w szkole w Radzikowie Wielkim. Boisko jest wykonane źle. W jednym miejscu stoi woda             a w drugim jest bardzo sucho. Firma wykonująca tą inwestycje wcale się nie interesuje.              Na obrady sesji został zaproszony Pan Andrzej Kicman – Dyrektor ZEASZ, który poinformował, iż firma została wybrana w drodze przetargu. Został zatrudniony inspektor nadzoru. Poinformował, iż przeprowadził rozmowę z wykonawca i miesiącu maju wchodzi na boisko, zostanie dokończona jego budowa tj. wyrównanie, zasianie trawy i zamontowanie sprzętu. Wykonawstwo będzie trwało około miesiąca. 
Radny Piotr Buczek – czy w szkole w Mordach przewidziane jest odwilgocenie szkoły.  Dyrektor ZEASZ wyjaśnił, iż w chwili obecnej brak jest środków na ten cel. Istnieje potrzeba wykonania w szkole odwilgocenia, wyrównania terenu oraz wykonanie wjazdów do szkoły. Radny Leszek Misiak zwrócił się z zapytaniem do radnego Rady Powiatu, czy w roku bieżącym przewidziane są remonty dróg powiatowych. 

Radny Rady Powiatu Pan  Henryk Ilczuk wyjaśnił, iż w miesiącu maju będą prowadzone naprawy i drobne remonty dróg powiatowych. 

Radny Leszek Misiak – w ubiegłym roku nie było żadnych remontów dróg powiatowych. Drzewo cały czas jest wywożone z lasu ciężkimi samochodami, które niszczą drogę. Nie ma innej możliwości wywózki drzewa z lasu, ale dlaczego odbywa się to kosztem mieszkańców, którzy korzystają z tej drogi. 

Radny Rady Powiatu zobowiązał się do poczynienia starań aby temat ten został poruszony na obradach sesji Rady Powiatu. 

Burmistrz wyjaśnił, iż wniosek złożony przez Starostę Siedleckiego do Generalnej Dyrekcji Lasów Państwowych o dofinansowanie do budowy rej drogi został odrzucony z powodu braku środków. 

Radny Piotr Buczek – cały czas pozostaje nie rozwiązane dwa problemy, firma ALkoss która zatruwa środowisko oraz droga do wsi Klimonty. Radny z tej wsi cały czas zgłasza ten problem i należy go rozwiązać a nie odsuwać dalej. 

Przewodniczący Rady – na jedne z obrad z sesji był zaproszony Pan Starosta, który stwierdził, iż takich dróg jak do wsi Klimonty jest bardzo dużo i nie będą one robione. Samochody, które wywożą drzewo z lasu mają wyższy tonaż niż dopuszczalny na tej drodze, i dopóki będzie wywożone drzewo z lasu droga będzie niszczona. 

Radny Andrzej Zacharczuk – Starosta jako właściciel winien ustawić znaki zakazu ciężkich samochodów, z tabliczką nie dotyczy zaopatrzenia wsi. Będzie to sygnał dla Policji. Jeżeli będą nakładane mandaty to nadleśnictwo podejmie jakieś kroki. 
Radny Rady Powiatu – nadleśnictwo nie wywozi swoimi samochodami drzewa z lasu a są             to prywatni przewoźnicy. 
Radny Edward Izdebski mieszkańcy kol. w Piórach Wielkich skarżą się na wałęsające się bezdomne psy. Jest to wataha ok. 15 psów. 







pkt. 8.

Wobec wyczerpania porządku Przewodniczący rady o godz. 1130 ogłosił zamknięcie obrad XXVIII sesji Rady Miejskiej w Mordach.

Protokółowała:

W. Zbieć

