



PROTOKÓŁ Nr XXVI/05

z obrad XXVI sesji rady Miejskiej w Mordach, odbytej w dniu 31 marca 2005r.

Obecni na obradach wg załączonej listy obecności. Nieobecni: Janusz Wiśniewski, Wojciech Izdebski.






pkt. 1.

Obrady sesji otworzył jej Przewodniczący Pan Jerzy Danielak. Powitał radnych, Burmistrza i Skarbnika Miasta i Gminy oraz radnego Rady Powiatu Pana Ilczuka Henryka.

Stwierdził, iż w obradach aktualnie uczestniczy 13 radnych, co wobec ustawowego składu rady wynoszącego 15 radnych, stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał.






pkt.2.

Nawiązując do przesłanego porządku obrad Przewodniczący zwrócił się do radnych o zgłaszanie wniosków do porządku. Radni nie zgłosili żadnych wniosków ani uwag.

Przewodniczący rady odczytał porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Wnioski do porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z XXV sesji.

4. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami.

5. Interpelacje, zapytania i oświadczenie radnych.

6. Podjęcie uchwał w sprawach:

a/ zmian w budżecie miasta i gminy na 2005 rok,

b/ rachunku dochodów własnych jednostek budżetowych Miasta i Gminy Mordy,

c/ przyjęcia Strategii Rozwiązywania problemów Społecznych Miasta i Gminy na lata 2005 – 2007.

d/ ustalenia regulaminu udzielania pomocy materialnej dla uczniów,

e/ skierowania wniosku o przedłużenie funkcjonowania Zespołu Oświatowego w Mordach.

7. Sprawy różne.

8. Zamknięcie obrad.

pkt. 3.

Protokół z XXV sesji rady Miejskiej w Mordach został przyjęty jednogłośnie, bez uwag. 






pkt. 4.

Sprawozdanie z prac między sesjami przedstawił Burmistrz Miasta i Gminy Pan Andrzej Piotrowski, który poinformował:

1/ Miasto i Gmina Mordy złożyła wniosek na Wspólny Sekretariat Techniczny Programu Sąsiedztwa Interreg IIIA/Tacis CBC Polska -Białoruś-Ukraina pn.: „Rozwój obszaru pogranicza poprzez budowę infrastruktury wodociągowej w gminach Mordy i Łosice”.

Produktem projektu jest sieć wodociągowa o długości 43 836 mb we wsiach: Biernaty Średnie, Rudnik, Płosodrza, Wólka Biernaty, Suchodół Wielki, Suchodołek, Rogóziec, Wyczółki, Leśniczówka, Krzymosze, Wielgorz, Radzików Stopki, Radzików Kornica, Radzików Oczki, Radzików Wielki, Pióry Wielkie i Pióry Pytki i pompowania strefowa we wsi Wyczółki. Rezultaty to między innymi:

- wzrost osób korzystających z wodociągu o 1584 osoby,

- wzrost liczby przyłączy o 368 szt.

Wartość wniosku 4.550.000 PLN. Koszty kwalifikowane 3.961.620 PLN. Dotacja z EFRR 2.971.215 PLN. Okres realizacji projektu lipiec 2005 – wrzesień 2006.

2/ Wieś Krzymosze wnioskuje o włączenie do budżetu Miasta i Gminy Mordy zadania mającego na celu kształtowanie centra wsi Krzymosze. Na powyższe zadanie składany były wniosek w ramach działania 2.3 „Odnowa wsi oraz zachowanie i ochrona dziedzictwa kulturowego” Sektorowego Programu operacyjnego – funduszy strukturalnych – Priorytet: „Zrównoważony rozwój obszarów wiejskich”.

Podstawowym elementem wniosku jest budowa obiektu pełniącego funkcje kulturalne –świetlicy z wyposażeniem i infrastrukturą towarzyszącą. Szacunkowy koszt jednostkowy 1m² obiektu wynosi 1.600-1.800 PLN za 1m² powierzchni użytkowej.

Szacunkowy koszt budowy centra wsi ze świetlicą to koszt ok. 200.000 PLN.

W przypadku pozytywnie rozpatrzonego wniosku przez Urząd marszałkowski i Urząd Wojewódzki koszty realizacji projektu zwracane są w 80% ze środków EFRR.

3/ Miasto i Gmina Mordy przystępuje do ogłoszenia przetargu na opracowanie projektu budowlanego sieci wodociągowej z przyłączami dla wsi: Klimonty, Sosenki Jajki, Wólka Soseńska i Ptaszki. Inwestor posiada wykonane mapy do celów projektowych.

4/ Złożono wniosek do Wspólnego Sekretariatu Technicznego obsługującego Program Sąsiedztwa Interreg IIIa/Tacis „polska – Białoruś – Ukraina” o dofinansowanie inwestycji p.n „przebudowa drogi gminnej Nr 3663011 we wsi Czepielin” z realizacją zadania w 2006 roku.

5/ W przygotowaniu są kosztorysy inwestorskie na modernizację dróg Wyczółki – Wólka Leśna /do granicy gminy/, Wólka Soseńska kol.

6/ rozpoczęto kontynuację „Budowy chodnika w miejscowości Wojnów przy drodze wojewódzkiej Nr 698”.

7/ Na odśnieżanie dróg w roku 2005 zostało wydanych 11.373,45 zł.

8/ W dniu 14 marca 2004r. odbyło się posiedzenie Miejsko-Gminnej Komisji ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

- komisja zapoznała się ze skargą mieszkańców miejscowości Czepielin odnośnie sprzedaży alkoholu w ich miejscowości. Zostało wystosowane pismo ostrzegające, że jeżeli będą dalsze skargi od mieszkańców i Policji, bądź komisja w kontroli stwierdzi, że sprzedaż alkoholu odbywa się niezgodnie z posiadanym zezwoleniem i przepisami prawa to zostanie cofnięte pozwolenie na sprzedaż piwa,

- komisja po rozpatrzeniu ofert pozytywnie zaopiniowała wyjazd 20 dzieci i młodzieży z rodzin patologicznych z terenu miasta i gminy na wypoczynek letni do Diecezjalnego Ośrodka Trzeźwości przy parafii M B Częstochowskiej w Krzesku,

- komisja pozytywnie zaopiniowała ofertę Teatru Planeta z Krakowa, na dwa spektakle, jeden dla Zespołu Szkół w Radzikowie Wielkim, drugi dla Zespołu Oświatowego, Gimnazjum Nr 1 w Mordach i Szkoły Podstawowej w Wojnowie.

9/ Marszałek Województwa Mazowieckiego w Warszawie wystosował do Miasta i Gminy pismo w sprawie realizacji „Program ograniczenia zanieczyszczeń składnikami nawozowymi z produkcji zwierzęcej w województwie mazowieckim w latach 2003-06. 

Z przedstawionego pisma wynika, że szesnastu rolników z terenu miasta i gminy zostało ujętych do realizacji inwestycji w wyżej wymienionym programie w 2005 roku.

Spotkanie organizacyjne w przedmiotowej sprawie z rolnikami odbędzie się w dniu 

6 kwietnia br.

Zarząd Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie poinformował, iż zadanie „Program edukacji ekologicznej Miasta i Gminy Mordy zostało zakwalifikowane do dofinansowania w 2005r. z propozycją w wysokości 7 tys.zł. Ostateczna decyzja o dofinansowanie zostanie podjęta po przeprowadzeniu analizy wniosku szczegółowego wraz z kompletem dokumentów.






pkt. 5.

Radny Edward Izdebski – czy wniosek na dofinansowanie wodociągu został już przyjęty.

Burmistrz – pod koniec kwietnia i na początku maja będzie informacja czy wniosek został przyjęty. Jeżeli nie dostaniemy środków to będziemy się ubiegali o nie ze środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska. 

Radny Piotr Buczek – jak wygląda sprawa przetargu na remont budynku szkoły w Mordach.

Burmistrz – w obecnej chwili gromadzone są dokumenty i niedługo zostanie ogłoszony przetarg na projekt remontu szkoły wraz z wymiana dachu na szkole.

Radny Józef Głuchowski – projekt na wodociąg na naszym terenie jest na ukończeniu, mieszkańcy proszą o zorganizowanie zebrań wiejskich.

Burmistrz – w każdej miejscowości będą organizowane zebrania i będą prowadzone rozmowy z mieszkańcami.

Radny Sławomir Chaciński, – co z wodociągiem we wsi Pieńki.

Burmistrz – przy projektowaniu wodociągu wieś Pieńki zostanie dołączona do wsi Pieńki 

Radny Jan Złoch zaproponował, aby zorganizować sesję wyjazdową na stacje uzdatniania wody w Stasinie. 

Radna Elżbieta Zadrożniak, – kiedy będzie robiona ulica Gliniana.

Burmistrz, – jeżeli warunki pogodowe się poprawią ulica będzie robiona, chodnik zostanie podniesiony, termin wykonania upływa do końca czerwca br.

Radny Jarosław Orzyłowski – czy będą jakieś środki na drogi gminne.

Burmistrz – na odśnieżanie już w roku bieżącym przeznaczono ponad 11 tys. zł. W budżecie było zapisane na drogi gminne 18 tys. zł. Pozostało już niewiele środków i będą przeznaczone na remonty dróg tam gdzie drogi są najgorsze.






pkt. 6.

Przewodniczący rady odczytał Uchwalę Nr XXVI/119/05 w sprawie zmian w budżecie Miasta i Gminy na 2005 rok.

Burmistrz poinformował, iż zmian dokonano na podstawie informacji Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego o przyznanie dotacji na realizację zadań z zakresu pomocy społecznej. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał Uchwałę Nr XXVI/120/05 w sprawie rachunku dochodów własnych jednostek budżetowych Miasta i Gminy Mordy.

Burmistrz poinformował, iż po zmianie przepisów nie ma rachunku środków specjalnych a jednostki muszą utworzyć rachunki dochodów własnych.

Przewodniczący rady poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały.

Uchwała został podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał projekt Uchwały Nr XXVI/121/05 w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Miasta i Gminy Mordy na lata 2005 – 2007.

Przewodniczący stwierdził, iż komisje pracowały nad projektem strategii i zwrócił się do radnych o zgłaszanie wniosków do strategii.

Radny Piotr Buczek – może by należało dopisać, kto jest odpowiedzialny za realizację programu.

Burmistrz – wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi. Wszystkie osoby odpowiedzialne za wykonanie strategii otrzymają strategię i będą składały sprawozdania z jej realizacji.

Przewodniczący wszystkich komisji poinformowali, iż komisje pozytywnie zaopiniowały projekt strategii.

Przewodniczący Rady poddał pod glosowanie projekt w/w uchwały.

Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał projekt Uchwały Nr XXVI/122/05 w sprawie regulaminu udzielania uczniom pomocy materialnej o charakterze socjalnym.

Komisje na posiedzeniach zapoznały się z regulaminem. Przewodniczący zwrócił się do o zgłaszanie wniosków do projektu regulaminu.

Burmistrz poinformował, iż wpłynęło ponad 400 wniosków o zasiłki i stypendia dla uczniów. Koszt wypłaty zasiłków może wynieść od 100-400 tys.zł. Do rozpatrzenia wniosków zostanie powołana komisja. Termin uchwalenia regulaminu upływa w dniu 31 marca 2005r. 

Przewodniczący Komisji poinformowali, iż komisje pozytywnie zaopiniowały regulamin udzielania uczniom pomocy materialnej o charakterze socjalnym.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały.

Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał projekt Uchwały Nr XXVI/123/05 w sprawie skierowania wniosku o przedłużenie funkcjonowania Zespołu Oświatowego.

Burmistrz wyjaśnił, iż zmieniły się przepisy oświatowe i wszystkie powołane zespoły szkół muszą posiadać opinię Kuratora Oświaty. Zespół Oświatowy w Mordach był powołany w roku 2000. Nie była wtedy wymagana zgoda Kuratora. Aby zespół mógł dalej funkcjonować Rada musi wystąpić z wnioskiem do Kuratora o opinię.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały.

Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.






pkt. 7.

W tym miejscu Przewodniczący Rady udzielił głosu radnemu Rady Powiatu Panu Henrykowi Ilczukowi. 

Pan Henryk Ilczuk – przy odśnieżaniu dróg powiatowych zostały ujawnione mankamenty złego nadzoru nad firma, która wygrała przetarg na odśnieżanie. 

Remonty dróg powiatowych – w roku bieżącym została zawarta umowa na remont dróg z firmą z Legnicy, która zaproponowała dużo niższe stawki niż Regionalne Drogi Podlaskie z Siedlce. Na terenie miasta i gminy Mordy zaplanowano dwie inwestycje – ulica Kościuszki w Mordach 500mb, droga we wsi Stara Wieś – 500mb. Drogi te zostały ujęte w planie inwestycyjnym powiatu na 2005 rok. Rada Powiatu uchwaliła także Plan Rozwoju Lokalnego na lata 2005-2013. W planie tym znalazły się ciągi komunikacyjne Wyczółki – Krzymosze - Radzików Kornica, Stara Wieś – Głuchów – Przesmyki, Mordy – Krześlin, Stok Lacki – Olszanka.

Na zadanie pytanie przez radnych o regulowanie rzeki Liwiec, Pan Ilczuk wyjaśnił, iż uregulowanie rzeki Liwiec wymaga sprzętu specjalistycznego, Rada Powiatu zajmuje się tą sprawą.

Radny Leszek Misiak – należy pamiętać o drodze do wsi Klimonty, jest ona w 50% zniszczona, należy, choć trochę wyremontować. 

Radny Edward Izdebski – droga Siedlce – Olszanka była w ubiegłym roku remontowana przez powiat, a teraz praktycznie jest w niektórych miejscach nieprzejezdna, są duże dziury w jezdni.

Pan Ilczuk zobowiązał się do przedstawienia tej sprawy na posiedzeniu rady Powiatu.

Przewodniczący Rady – odbyło się gminne spotkanie Spółek Wodnych nie było na nim nikogo ze Starostwa, a przecież Starosta sprawuje nadzór nad spółkami, proszę o wyjaśnienie tej sprawy, co było powodem, że nikt ze Starostwa nie wyjaśnił spraw interesujących rolników.

Radny Tadeusz Kondera we wsi Suchodół Wielki w roku ubiegłym przyjechali robotnicy, zaczęli czyścić rowy, ale nie dokończyli.

Radny Jan Złoch zwrócił się z prośbą do radnego Powiatu Pana Ilczuka o podjęcie działań, aby w przyszłości przy odśnieżaniu dróg drogę we wsi Czepielin włączyć do odśnieżania przez Powiat.

Radny Jarosław Mikołajczuk – w Wojnowie budowany jest chodnik, czy to prawda,że między ulicą a chodnikiem ma być wykopany rów.

Burmistrz wyjaśnił, iż jest to droga wojewódzka, projekt został uzgodniony z Wojewódzkim Zarządem Dróg i rów musi być, aby odwodnić ulicę.

Przewodniczący Rady zwrócił się do Pana Ilczuka aby przy objeździe dróg na wiosnę zwrócić uwagę na to, iż rolnicy składają obornik przy drogach w rowach. 

Głos zabrała Pani Barbara Mitrzak specjalista ODR, która poinformowała, iż rolnikom nie wolno składować obornika w żadnych rowach, można składować na własnym polu, ale rolnicy winni posiadać płyty obornikowe do składowania obornika.

Pani Mitrzak zaprosiła radnych na szkolenie rolników, które odbędzie się w dniu 04.04.br. Poinformowała także, iż poseł Mirosław Sawicki zaprasza rolników na szkolenie dotyczące wykorzystania funduszy Unii Europejskiej a w szczególności:

- programów rolno – środowiskowych,

- zmiana w płatnościach obszarowych,

- zmiana w płatnościach na obszarze o niekorzystnych warunkach gospodarowania.

Przewodniczący Rady zapoznał radnych z pismem Fundacji batalionów Chłopskich „Żywią i Bronią” z Warszawy o udzielenie pomocy materialnej dla fundacji, poprzez przekazanie kwoty stanowiącej 1% podatku dochodowego na rzecz Fundacji.

Radni przyjęli do wiadomości treść przedstawionego pisma.

Burmistrz poinformował, iż mieszkańcy wsi Krzymosze zwrócili się z prośbą, aby środki uzyskane ze sprzedaży działki w ich wsi przeznaczyć na sołectwo. Mieszkańcy proponują, aby pobudować budynek, który spełniałby rolę świetlicy i szatni dla klubu sportowego. Dodatkowe środki można byłoby pozyskać z programu „Ochrona Dziedzictwa Kulturowego Wsi”. Dofinansowanie do tego programu wynosi 80% wartości kosztorysowej. Z programu mogą korzystać miejscowości niemające praw miejskich.

Pozostałe środki to środki uzyskane ze sprzedaży działki. Został obliczony szacunkowy koszt 1m² powierzchni użytkowej i wyniesie od 1.600-1.800zł. Program budowy byłby rozpisany na okres 3 lat. W roku bieżącym na wykonanie projektu potrzebna byłaby kwota ok. 10 tys.sł. W następnych latach trzeba byłoby najpierw z własnych środków ponieść koszty a potem ubiegać się o dofinansowanie.

Radny Jan Złoch – czy po wybudowaniu byłaby zatrudniona osoba do pilnowanie tego obiektu.

Burmistrz – klub sportowy działa bardzo prężnie, na pewno znajdzie się osoba, która będzie odpowiedzialna za wybudowany obiekt.

Przewodniczący Rady – baza w Krzymoszach została sprzedana za ok. 20 tys.zł. plac pod budowę jest, jest także boisko sportowe, dlatego należy rozważyć sprawę budowy świetlicy we wsi Krzymosze.

Burmistrz zwrócił się do radych o wyrażenie opinii w tej sprawie.

Radni w głosowaniu wyrazili pozytywną opinię o przygotowaniu projektu na budowę świetlicy połączonej z szatniami dla klubu sportowego we wsi Krzymosze.






pkt. 8.

Wobec wyczerpania porządku Przewodniczący Rady o godz. 12¹º ogłosił zamknięcie obrad XXVI sesji Rady Miejskiej w Mordach.

Protokółowała:

W.Zbieć
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