PROTOKÓŁ Nr VIII/07
z obrad VIII sesji Rady Miejskiej w Mordach, odbytej w dniu 25 lipca 2007r. Obecni na obradach wg załączonej listy obecności.

pkt. 1.

Obrady sesji otworzył jej Przewodniczący Pan Jerzy Danielak. Powitał radnych, Burmistrza i Skarbnika Miasta i Gminy, radnego Rady Powiatu Pana Henryka Ilczuka oraz osoby przybyłe na obrady. Przewodniczący stwierdził, iż aktualnie w obradach wszyscy radni. Uchwały podejmowane w dniu dzisiejszym będą posiadały moc prawną. 


pkt. 2.

Przewodniczący stwierdził, iż radni otrzymali zawiadomienia wraz z porządkiem obrad i zwrócił się do radnych o zgłaszanie wniosków do porządku. Radni nie zgłosili żadnych wniosków. Przewodniczący zaproponował rozszerzenie porządku obrad w pkt. 6 podjęcie uchwał o: pkt: 6h) w sprawie powołania Zespołu opiniującego kandydatów na ławników do Sądu Okręgowego i Sądu Rejonowego w Siedlcach, pkt. 6i) w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie, pkt. 6j) w sprawie wyrażenia zgody na przejęcie zadań związanych z zimowym utrzymaniem dróg powiatowych na terenie miasta i gminy. Następnie poddał pod głosowanie zgłoszony wniosek. Radni jednogłośnie przyjęli zaproponowane zmiany. Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.

2. Wnioski do porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z VII sesji.

4. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami.

5. Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych.

6. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) zmian w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2007 rok

b) upoważnienia burmistrza do przekazania uprawnień do zaciągania zobowiązań,

c) ustalenia maksymalnej wysokości pożyczek udzielanych przez Burmistrza,

d) wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu lokalu użytkowego,

e) zmiany uchwały Nr II/16/2006 Rady Miejskiej w Mordach z dnia          28 grudnia 1006r. w sprawie określenia regulaminu wynagradzania nauczycieli,
f) zasad sprzedaży lokali mieszkalnych stanowiących własność miasta          i gminy,

g) przekazania Gminie Paprotnia zadania zarządzania droga gminną,

h) powołania Zespołu opiniującego kandydatów na ławników do Sądu Okręgowego i Sądu Rejonowego w Siedlcach,

i) zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska   i Gospodarki Wodnej w Warszawie,
j) wyrażenia zgody na przejęcie zadań zawiązanych z zimowym utrzymaniem dróg powiatowych na terenie miasta i gminy.

pkt.3.

Protokół z VII sesji Rady Miejskiej w Mordach z dnia 25 lipca 2007r. został przyjęty jednogłośnie, bez uwag.
pkt. 4.

Sprawozdanie z prac między sesjami przedstawił Burmistrz Miasta i Gminy Pan Andrzej Piotrowski, który poinformował:

· w dniu 14 czerwca 2007r. podpisano umowę z Zakładem Usług Wiertniczych „STUDWIERT”; Piotr Krukowski , Pokrzywno 85-330 Mełno, pow. grudziądzki na realizacje zadania „Wykonanie dwóch otworów rozpoznawczych pod studnie wodociągowego ujęcia wód podziemnych na terenie wsi Czepielin”. Wartość umowy 248.530,10 PLN. Na realizację zadania przeznaczone jest dofinansowanie   z budżetu Województwa Mazowieckiego w ramach realizacji Samorządowego Instrumentu Wsparcia Rozwoju Mazowsza Komponent E – „Mazowiecki Instrument Wsparcia Budowy Sieci Wodociągowej i Kanalizacyjnej” w wysokości 100.000,00 złotych.
· W dniu 12 lipca 2007r. odbyła się sesja otwarcia ofert na dostawę fabrycznie nowej koparko – ładowarki kołowej w formie leasingu operacyjnego dla Zakładu Gospodarki Komunalnej w Mordach z wykupem końcowym przez zamawiającego. Parametry leasingu: czynsz inicjalny: 10%, raty miesięczne – 59, wartość wykupu   – 1%. Złożono dwie oferty. Wybrano ofertę z najniższą ceną firmy: BRE Leasing Spółka z o.o 00-963 Warszawa; ul. Ks. I. Skorupki, z ceną 318.862,29 zł w tym cena brutto koparko ładowarki wynosi 263.699,90 zł.. Zaoferowano koparko           – ładowarkę 9.50 produkcji Stalowa Wola z osprzętem.

· W dniu 18 lipca 2007r. odbyła się sesja otwarcia ofert na realizację zadania: „Budowa sieci wodociągowej z przyłączami w miejscowościach: Mordy, Głuchów, Klimonty, Wólka Soseńska, Sosenki Jajki, Ptaszki, Radzików Wielki, Rogóziec, Wojnów, Wyczółki i Pieńki”. Złożono trzy oferty. Oferta z najniższą ceną P.H.U „INWOD” Roman Pacek; 21-100 Lubartów; ul. Nowodworska 5. Cena wykonania zadania 1.493.093,01 zł.
· Otrzymano dofinansowanie zadania pn. „Przebudowa drogi gminnej Radzików Wielki – Radzików Oczki – Radzików Kornica” w ramach Samorządowego Instrumentu Wsparcia Wyrównania Rozwoju Mazowsza komponent „C” drogi gminne. Planowany całkowity koszt zadania na odcinku 750 mb to kwota 342.000zł, z czego otrzymane dofinansowanie na to zadanie to 200.000zł                 z terminem realizacji 20.08 – 29.09.2007r. W chwili obecnej ogłoszono przetarg na w/w roboty, który zostanie rozstrzygnięty w dniu 1 sierpnia 2007r.

· Na dzień 24 lipca 2007r. zakończono zadanie pn. „Modernizacja drogi transportu rolnego Mordy – Wielgorz”. Odbiór zadania zgodnie z zawartą umową ustalony jest dzień 31 lipca 2007r. Koszt całości zadania to kwota 259.595,23 zł.

· Na dzień 26 lipca 2007r. zaplanowano termin przetargu na zadania pn. „Modernizacja ul. Podlaskiej w Radzikowie Wielkim”. W zadaniu tym zmniejszono zakres robót o wykonanie podbudowy betonowej na zjazdach na posesje, prace te deklarują wykonać we własnym zakresie mieszkańcy ul. Podlaskiej”.
· Na ukończeniu jest modernizacja oświetlenia drogowego polegająca na wymianie lamp na energooszczędne w mieście Mordy obejmująca ulice: 11 Listopada, Plac Zwycięstwa, Narutowicza, Kilińskiego, Ks. Brzóski, Ks. Skorupki, Armii Krajowej, Przechodnia oraz dokończenie wsi Stok Ruski. Ogółem wymienionych zostanie    65 punktów.
· Otrzymano dofinansowanie do wymiany okien w szkole W Radzikowie Wielkim   w kwocie 12.500zł. Całkowity koszt wymiany okien wyniesie 42.000 zł.

pkt. 5.

Radny Jarosław Orzyłowski – droga we wsi Radzików Oczki – pokrycie tylko stabilizacji czy połączenie całej drogi.
Burmistrz poinformował, iż w związku ze wzrostem cen zostanie tylko przykryta stabilizacja betonowa.

Radny Stanisław Radziwonka – czy jest odpowiedź rektora na nasze pismo w sprawie pałacu, co z remontem dróg, kiedy będzie prowadzony. 

Burmistrz wyjaśnił, iż w roku następnym będzie prowadzony remont ulicy Kilińskiego wraz z ulicami przyległymi. W roku bieżącym powiat planuje wykonanie nakładki bitumicznej od gminy Suchożebry do gminy Mordy (ok.6km). Modernizacja ulic         w mieście będzie prowadzona w roku przyszłym. Jeżeli chodzi o decyzję w sprawie pałacu rektor Akademii Podlaskiej nie udzielił odpowiedzi. Burmistrz zapoznał radnych z decyzją Wojewody Mazowieckiego przyznającą na własność Akademii Podlaskiej grunt o pow. 9,7925ha, będący do tej pory w wieczystym użytkowaniu Akademii. 
Radna Anna Kalicka – w Mordach nie ma miejsca spotkań dla małych dzieci, należałoby pomyśleć o urządzeniu ogródka jordanowskiego, pomalować na kolorowo siatkę ogrodzeniową, ustawić ławeczki i zakupić parę zabawek dla dzieci, można to zrobić niewielkim kosztem a byłoby miejsce gdzie mogłyby młode mamy przyjść          z dziećmi. 

Radny Józef Głuchowski – w Starej Wsi jest nie użytkowana działka, rosną na niej chwasty, czy można byłoby wejść na tą działkę i je wykosić.

Burmistrz wyjaśnił, iż jest to prywatna działka i nie można nic na niej robić bez pozwolenia. Cały czas zwraca się z apelem do sołtysów o wskazanie użytkowników działek, których właściciele nie żyją od wielu lat. 

Radna Elżbieta Zadrożniak – proszę o podanie ile jest dzieci w przedszkolu. Rodzice skarżą się, że dzieci nie są przyjmowane do przedszkola. 

Burmistrz – obecnie do przedszkola może być przyjętych tylko 25 dzieci.                     W przedszkolu zatrudnione są dwie nauczycieli i jedna pomoc. Aby przyjąć wszystkie dzieci należałoby stworzyć jeszcze jedną grupę i zatrudnić dwie nowe osoby.                W budżecie na rok bieżący nie ma środków na zatrudnienie nowych osób. Opłata stała w przedszkolu wynosi 40 zł. 
Radny Andrzej Zacharczuk – posiedzenie Komisji Oświaty odbędzie się w miesiącu sierpniu i zajmie się sprawami oświaty, wypracuje wnioski dla Rady Miejskiej. 

Radny Piotr Buczek – warto się zastanowić nad rozszerzeniem kadry nauczycielskiej     i przyjęciem wszystkich dzieci do przedszkola.






pkt. 6.

Przewodniczący Rady poinformował, iż radni otrzymali projekty uchwał podejmowanych na dzisiejszej sesji. Następnie odczytał projekt uchwały Nr VIII/37/07 w sprawie zmian w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2007r. 

Radny Sławomir Chaciński – w projekcie uchwały nie zostały ujęte projekty na budowę wodociągu na koloniach Wyczółki i tzw. Malinowiec. 

Burmistrz wyjaśnił, iż po dokonaniu wpłat przez mieszkańców zostaną wykonane projekty. Radni nie wnieśli więcej uwag do przedstawionego projektu uchwały. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr VIII/38/07 w sprawie upoważnienia burmistrza do przekazania uprawnień do zaciągania zobowiązań. Wyjaśnień udzielił Burmistrz, który poinformował, iż dla Zakładu Gospodarki Komunalnej kupowana jest koparko – ładowarka. Dyrektor ZGK musi mieć zabezpieczone środki na podpisanie umowy, co wiąże się z zaciągnięciem zobowiązań.
Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr VIII/39/07 w sprawie ustalenia maksymalnej wysokości pożyczek udzielanych przez Burmistrza. Wyjaśnił, iż sprawa dotyczy zakupu koparko – ładowarki dla ZGK. Jeżeli ZGK nie będzie w stanie sfinalizować spłaty będzie mógł skorzystać z kredytu udzielonego przez gminę. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr VIII/40/07 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu lokalu użytkowego.

Burmistrz wyjaśnił, iż projekt uchwały dotyczy umowy najmu na lokale zajmowane przez NZOZ „HELIOS’. Od 01 września 2007r. zostaje zmieniona nazwa NZOZ i musi być nawiązana nowa umowa najmu. 
Przewodniczący Rady – kiedy kończyła się poprzednia umowa najmu i na jakich warunkach zostanie zawarta nowa umowa. Pomieszczenia wymagają remontu. Burmistrz wyjaśnił, iż umowa z NZOZ „HELIOS’ była zawarta na czas nieokreślony. Cena wynajmu lokalu wynosiła 2zł/m2 + VAT plus opłaty za energie elektryczną           i wodę. Kapitalne remonty pomieszczeń zajmowanych przez NZOZ leżą w gestii gminy, drobne remonty wynikające z bieżącego użytkowania pomieszczeń należą do najemcy. Pomieszczenia po opuszczeniu ich przez NZOZ MEDYK zostaną zmodernizowane i przeznaczone pod potrzeby Urzędu Miasta i Gminy. Na parterze zostanie utworzony punkt przyjęć interesantów i nie będzie konieczności montowania windy w budynku. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr VIII/41/07 w sprawie zmiany uchwały Nr III/16/2006 Rady Miejskiej w Mordach z dnia 28 grudnia 2006r. w sprawie określenia regulaminu wynagradzania nauczycieli. Wyjaśnił, iż dwukrotnie zwracał się do Związku Nauczycielstwa Polskiego o wyrażenie opinii w sprawie zmiany zapisu     w regulaminie. Opinia Związku jest negatywna. Projekt uchwały został przygotowany w oparciu o opinię radcy prawnego, w związku z pismem Pana Jerzego Borowskiego.        Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr VIII/42/07 w sprawie zasad sprzedaży lokali mieszkalnych stanowiących własność Miasta i Gminy Mordy. 

Radny Andrzej Zacharczuk – w Czołomyjach lokale przeznaczone są do sprzedaży, czy przed ich sprzedażą będą konsultacje społeczne. 

Odpowiedzi udzielił Burmistrz, który poinformował, iż przed dokonaniem sprzedaży Rada Miejska musi podjąć uchwałę o sprzedaży. Radni nie wnieśli więcej uwag do projektu uchwały. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr VIII/43/07 w sprawie przekazania Gminie Paprotnia zadania zarządzania drogą gminną. 

Burmistrz wyjaśnił, iż jest do droga prowadząca do wsi Stasin. Odcinek drogi przechodzi przez gminę Mordy. Wójt Gminy Paprotnia otrzymał środki na modernizacje tej drogi, ale nie może zrobić odcinka na naszej gminie bez uchały Rady Miejskiej.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady udzielił głosu Burmistrzowi Miasta i Gminy, który poinformował, iż do Rady Miejskiej należy wybór ławników. Wybory muszą się odbyć najpóźniej w miesiącu październiku. Przed przystąpieniem do wyborów Rada powołuje zespół, który opiniuje zgłoszone kandydatury i przedstawia opinie Radzie. 
Przewodniczący zwrócił się do radnych o zgłaszanie radnych do prac z zespole. Radni zgłosili: Andrzeja Zacharczuka, Piotra Buczka, Elżbietę Zadrożniak, Annę Kalicką. Zgłoszone osoby wyraziły zgodę na prace w zespole. Następnie Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr VIII/44/07 w sprawie powołania Zespołu opiniującego kandydatów na ławników do Sądu Okręgowego i Sądu Rejonowego w Siedlcach i poddał go pod głosowanie. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr VIII/45/07 w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie. Pożyczka zostanie zaciągnięta na budowę sieci wodociągowej z przyłączami dla miejscowości: Mordy, Głuchów, Klimonty, Sosenki Jajki, Rogóziec, Wólka Soseńska, Radzików Wielki, Wyczółki, Pieńki i Ptaszki. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr VIII/46/07 w sprawie wyrażenia zgody na przejęcie zadań związanych z zimowym utrzymaniem dróg powiatowych na terenie miasta i gminy. Następnie poddał go pod głosowanie. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 
pkt. 7.

W tym miejscu Przewodniczący Rady udzielił głosu Pani Justynie Kopeć – Dyrektor Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury w Mordach, która zaprosiła radnych na festyn „Słoneczne Lato w Mordach” oraz poinformowania swoich mieszkańców o organizowanych imprezach kulturalnych w okresie letnim dla dzieci i młodzieży. Następnie Przewodniczący Rady odczytał pismo OSP Klimy o dofinansowanie do zakupu nowoczesnego samochodu ratowniczo – gaśniczego typu ciężkiego. Prośbę motywują tym, iż w skład jednostki wchodzą mieszkańcy wsi Ostoje. 

Burmistrz poinformował, iż była delegacja ze wsi Klimy wraz z Wójtem Gminy Olszanka, chodzi o dofinansowanie w kwocie 10 tys. zł. Na tamtym terenie mamy jednostkę OSP w Radzikowie Wielkim i w Wielgorzu. Jednostki OSP z naszej gminy posiadają także wiekowe samochody, a w budżecie nie mamy wolnych środków przeznaczonych na straże. Radni po dyskusji postanowili odpowiedzieć jednostce OSP Klimy, iż nie widzą możliwości dofinansowania zakupu samochodu, ponieważ nasze jednostki OSP wymagają także doposażenia. 
Przewodniczący Rady zapoznał radnych z pismem Wojewody Mazowieckiego o udzielenie pomocy finansowej Gminie Kunów, która ucierpiała wskutek gwałtownych ulew, oraz z pismem posła Krzysztofa Tchórzewskiego i Karola Tchórzewskiego o dofinansowanie do budowy portu lotniczego w Mińsku Mazowieckim. 

Następnie głos zabrał Burmistrz i poinformował, iż po kontroli przeprowadzonej przez nadzór budowlany w Szkole Podstawowej w Wojnowie został wystawiony nakaz usunięcia usterek do dnia 31 sierpnia br. Dyrektor ZEASZ Andrzej Kicman odczytał protokół kontroli i poinformował, iż wg kalkulacji ubiegłorocznych cen, remont szkoły wyniesie ok. 200 tys. zł. Do szkoły w Wojnowie uczęszcza 36 dzieci. Subwencja oświatowa przychodzi na 28 dzieci. Burmistrz poinformował, iż nowe prawo budowlane nakłada obowiązek kontroli szkół. Jeżeli nie będą wykonane zalecenie pokontrolne dzieci nie będą się mogły tam uczyć.
W tym miejscu Przewodniczący Rady udzielił głosu Pani Jolancie Hoduń – Dyrektor Szkoły Podstawowej w Wojnowie. Pani Dyrektor stwierdziła iż, po rozmowie               w Kuratorium Oświaty uzyskała informację, iż obiekt szkoły w Wojnowie może zostać zamknięty. Dzieci mogą zostać przeniesione do innej szkoły wraz z nauczycielami, ale dalej dyrektor Szkoły w Wojnowie pozostaje ten sam i pełni nadzór nad uczniami          i pracownikami. W takiej sytuacji dzieci mogą się uczyć na druga zmianę.
Burmistrz – nauka dzieci ze szkoły w Wojnowie na drugą zmianę w szkole w Mordach nie wchodzi w grę, ponieważ są to małe dzieci. Wystąpimy do Kuratora Oświaty, aby wyraził zgodę na połączenie klas ze szkoły w Wojnowie i w Mordach. 

Radny Józef Głuchowski – może dałoby się odroczyć nakaz inspektora nadzoru.      Przy pomocy rodziców wyremontować trochę obiekt i przedłużyć wykonanie zaleceń. Należy zorganizować spotkanie rodziców, radnych i Burmistrza i może wspólnymi siłami uda się zatrzymać szkołę, chociaż na rok. 

Burmistrz – po rozmowie z inspektorem nadzoru, wiem,że drobny remont nic nie da, usterki należy usunąć zgodnie z zaleceniami tzn. przeprowadzić generalny remont, a na to nie mamy czasu. 

Przewodniczący Rady – należy się w chwili obecnej zastanowić jak dowieść dzieci ze szkoły w Wojnowie oraz czy obiekt należy remontować.

Dyrektor ZEASZ na dofinansowanie do remontu szkoły i pozyskanie środków               z zewnątrz nie możemy liczyć, ponieważ jest za późno na składanie wniosków, które składa się do końca kwietnia. Remont musiałby być przeprowadzony z własnych środków. 

Burmistrz – jeżeli Rada postanowi, że przystępujemy do remontu, to zdejmujemy środki i innej inwestycji, ponieważ w budżecie nie mamy żadnych wolnych śrdoków.
Radna Anna Kalicka – w chwili obecnej nie mówimy o likwidacji szkoły, tylko przeniesieniu dzieci do innej szkoły, w roku bieżącym nie zdążymy przeprowadzić żadnego remontu, bo jest to za krótki okres czasu. 

Przewodniczący Rady – sprawę kieruję do Komisji Oświaty, proszę Burmistrza             o pozyskanie informacji czy obiekt ten może jeszcze funkcjonować, chociaż przez rok. Następnie Burmistrz poinformował, iż rodzice dzieci ze wsi Głuchówek                         a uczęszczających do szkoły w Mordach, zwracają się z prośbą o pomoc                       w zorganizowaniu dojazdu ich dzieci autobusem szkolnym. Ogółem dojeżdża 13 dzieci ze szkoły podstawowej i gimnazjum. 

Dyrektor ZEASZ poinformował, iż obwodem szkolnym dla tych dzieci jest obwód szkoły w Przesmykach. Na dzień dzisiejszy nie ma możliwości, aby autobus szkolny dowoził dzieci ze wsi Głuchówek. Koszt zakupu biletów miesięcznych dla tych dzieci wyniesie miesięcznie 559 zł.. Rocznie ok. 6 tys. zł. Decyzja należy do Rady Miejskiej. Przewodniczący rady stwierdził, iż Komisja Oświaty wypracuje stanowisko odnośnie dowożenia dzieci ze wsi Głuchówek.

Radny Andrzej Zacharczuk poruszył sprawę wywożenia nieczystości płynnych przez PUK w Siedlcach. Cały czas są problemy. PUK nie dotrzymuje terminów wywożenia w tygodniu, w którym zgłaszana jest usługa tylko przesuwa na następny termin.          PUK winien wyznaczyć nie jeden a dwa dni na wywożenie nieczystości.

Burmistrz zobowiązał się do przeprowadzenie rozmowy z dyrektorem i wyjaśnienia  sprawy.

Radny Piotr Buczek zwrócił się z prośbą do Burmistrza o wyznaczenie osoby odpowiedzialnej za uporządkowanie i uaktualnienie strony internetowej Miasta i Gminy Mordy.
pkt. 8.

Wobec wyczerpania porządku Przewodniczący Rady o godz. 1330 ogłosił zamknięcie obrad VIII sesji Rady Miejskiej w Mordach. 

Protokółowała:

W. Zbieć
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