PROTOKÓŁ Nr 1/10
z obrad I sesji Rady Miejskiej w Mordach, odbytej w dniu 01 grudnia 2010r. Obecni na obradach wg załączonej listy obecności.

Ad. 1. Otwarcie sesji.

Sesja Rady Miejskiej została zwołana przez Przewodniczącego poprzedniej kadencji Pana Jerzego Danielaka. Pani Barbara Hawryluk – radna senior powitała Burmistrza pana Andrzeja Piotrowskiego, Skarbnika panią Bożenę Boruc oraz wszystkich przybyłych n obrady sesji. Stwierdziła, że ustawowy skład Rady Miejskiej w Mordach wynosi 15 radnych. Obecnie                w obradach uczestniczy 15 radnych, co stanowi quorum niezbędne do prowadzenia obrad, umożliwienia przeprowadzenia ważnych wyborów oraz podejmowania prawomocnych uchwał. Następnie odczytała porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.

2. Wręczenie przez Przewodniczącego Miejskiej Komisji Wyborczej zaświadczeń           o wyborze na radnego/ą.

3. Ślubowanie radnych.

4. Wybór Przewodniczącego Rady

1) zgłaszanie kandydatów na funkcję Przewodniczącego Rady Miejskiej,

2) powołanie Komisji Skrutacyjnej,

3) przeprowadzenie glosowania, podjęcie uchwały stwierdzającej wybór Przewodniczącego Rady Miejskiej,
4) podjęcie uchwały stwierdzającej wybór Przewodniczącego Rady Miejskiej.

5. Przejęcie przez Przewodniczącego Rady Miejskiej prowadzenia sesji.

Ad. 2. Wręczenie przez Przewodniczącego Miejskiej Komisji Wyborczej zaświadczeń           o wyborze na radnego/ą.

Radna Barbara Hawryluk zwróciła się do Przewodniczącej Miejskiej Komisji Wyborczej                o wręczenie zaświadczeń o wyborze na radnego/ą.

Pani Agnieszka Lis złożyła gratulacje nowo wybranym i wręczyła zaświadczenia o wyborze na radnego/ą. 

Ad. 3 Ślubowanie radnych.

Radna Barbara Hawryluk odczytała rotę ślubowania
„Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców”.

Kolejno wywołani z listy obecności radni wypowiadali słowa „Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg”. 

Ad. 4. Wybór Przewodniczącego Rady

Radna Barbara Hawryluk stwierdziła, że następnym punktem obrad jest wybór Przewodniczącego Rady Miejskiej. Zwróciła się do radnych o zgłaszanie kandydatów.             Radny Jarosław Orzyłowski zgłosił kandydaturę radnego Jerzego Danielaka. Radny Krzysztof Chaciński zgłosił kandydaturę radnej Jolanty Franczuk. Zgłoszeni radni wyrazili zgodę               na kandydowanie na Przewodniczącego Rady Miejskiej w Mordach. Następnie radna Barbara Hawryluk zwrócił się do Rady o zgłaszanie radnych do Komisji Skrutacyjnej. 

Do Komisji Skrutacyjnej zostali zgłoszeni i wyrazili zgodę na pracę w komisji radni:

1) Elżbieta Zadrożniak – przewodnicząca komisji
2) Krzysztof Chaciński,

3) Sławomir Chaciński.

Rada jednogłośnie zaakceptowała zgłoszonych kandydatów do Komisji Skrutacyjnej. Następnie radna Barbara Hawryluk zwróciła się do kandydatów o zaprezentowanie swojej osoby.

Radna Jolanta Franczuk – jestem nauczyciel akademickim od 22 lat na Uniwersytecie Przyrodniczo Humanistycznym w Siedlcach. Jestem mieszkanka Mordów.
Pan Jerzy Danielak – jestem radnym trzeciej kadencji, Przewodniczący Rady dwóch poprzednich kadencji. Jestem żonaty, 6 dzieci. Prowadzę gospodarstwo rolne, działy specjalne. 

Zostały przygotowane kartki do głosowania. Radna Barbara Hawryluk poinformowała,                że radni dokonują wyboru poprzez postawienie znaku „x” w jednej kratce obok nazwiska kandydata, opowiadając się w ten sposób za wyborem tego kandydata na Przewodniczącego Rady Miejskiej.

Komisja Skrutacyjna rozdała kartki do głosowania. Odbyło się głosowanie tajne. Po oddaniu głosów przez wszystkich radnych, komisja dokonała podliczenia głosów. Przewodnicząca Komisji odczytała protokół z wyboru. Na Przewodniczącego Rady Miejskiej w Mordach została wybrana Pani Jolanta Franczuk. (protokół z wyboru w załączeniu). 

Radna Barbara Hawryluk odczytała projekt uchwały Nr I/1/10 w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej i poddała go pod głosowanie. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 5. Przejęcie przez Przewodniczącego Rady Miejskiej prowadzenia sesji.

Następnie radna Senior przekazała prowadzenie obrad nowo wybranej Przewodniczącej Rady Pani Jolancie Franczuk, która podziękowała Radzie za wybór i zaufanie. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła dalszy porządek obrad, który został przyjęty w brzmieniu:
6. Wybór wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej.

1) zgłaszanie kandydatów na funkcję wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej,

2) powołanie Komisji Skrutacyjnej,

3) przeprowadzenie głosowania,

4) podjęcie uchwały stwierdzającej wybór wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej.

7. Sprawy różne.

8. Zakończenie obrad I sesji Rady Miejskiej.

Ad. 6. Wybór wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej.

Przewodnicząca Rady zwróciła się do radnych o zgłaszanie kandydatur na wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej. 

Radna Kazimiera Pogorzelska zgłosiła kandydaturę radnego Tomasza Ługowskiego.

Radny Sławomir Chaciński zgłosił kandydaturę radnej Elżbiety Zadrożniak.

Zgłoszeni radni wyrazili zgodę na kandydowanie na wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej. Do Komisji Skrutacyjnej zostali zgłoszeni i wyrazili zgodę na prace w komisji radni:

1. Kazimiera Pogorzelska przewodnicząca komisji

2. Krzysztof Chaciński

3. Sławomir Chaciński 

Rada jednogłośnie zaakceptowała zgłoszonych kandydatów do Komisji Skrutacyjnej.

Zostały przygotowane kartki do głosowania. Przewodnicząca Rady  poinformowała,                że radni dokonują wyboru poprzez postawienie znaku „x” w jednej kratce obok nazwiska kandydata, opowiadając się w ten sposób za wyborem tego kandydata na wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej.

Komisja Skrutacyjna rozdała kartki do głosowania. Odbyło się głosowanie tajne. Po oddaniu głosów przez wszystkich radnych, komisja dokonała podliczenia głosów. Przewodnicząca Komisji odczytała protokół z wyboru. Na wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Mordach został wybrany Pan Tomasz Ługowski. (protokół z wyboru w załączeniu). 

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały Nr I/2/10 w sprawie wyboru wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej i poddała go pod głosowanie. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 

pkt. 7. Sprawy różne.
W sprawach różnych Przewodnicząca Rady udzieliła głosu Burmistrzowi Miasta i Gminy Panu Andrzejowi Piotrowskiemu, który poinformował, że radni otrzymali materiały tzn. ustawę o samorządzie gminnym, Statut Miasta i Gminy, druki oświadczeń o stanie majątkowym. 

Przewodnicząca Rady – radni składają oświadczenia majątkowe w terminie 30 dni od dnia złożenia ślubowania.



pkt. 8. Zakończenie obrad I sesji Rady Miejskiej. 
Wobec wyczerpania porządku Przewodnicząca Rady godz.. 1115 ogłosiła zamknięcie obrad           I sesji Rady Miejskiej w Mordach.

Protokółowała:

W. Zbieć 
