PROTOKÓŁ NR II/2014
z obrad II sesji Rady Miejskiej w Mordach, odbytej w dniu 08 grudnia 2014r. Obecni na obradach wg załączonej listy obecności. Obrady sesji trwały od 1600 do 1730. 
Ad. 1 Otwarcie sesji

Obrady sesji rozpoczęły się hymnem państwowym odegranym przez orkiestrę strażacką                    z Mordów. 
Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka - poinformowała, że sesja została zwołana przez Komisarza Wyborczego w Siedlcach postanowieniem Nr 20/2014 z dnia 3 grudnia 2014r.                w sprawie zwołania sesji w celu złożenia ślubowania przez wójtów, burmistrzów i prezydenta miasta z proponowanym porządkiem obrad:
1. Otwarcie sesji.

2. Wręczenie zaświadczenia o wyborze Burmistrza Miasta i Gminy Mordy.

3. Ślubowanie Burmistrza.

4. Zamknięcie sesji. 

Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka – powitała gości przybyłych na obrady II sesji Rady Miejskiej w Mordach:

1. Posła na Sejm RP – Pana Krzysztofa Tchórzewskiego;

2. Pełniącego funkcję Burmistrza Miasta i Gminy Mordy – Pana Mirosława Łukowskiego;

3. Nowo wybranego Burmistrza Miasta i Gminy Mordy – Pana Jana Pawła Ługowskiego;

4. Radnego Rady Powiatu Siedleckiego – Pana Marka Gorzałę;

5. Radnych Rady Miejskiej w Mordach;

6. Wójta Gminy Zbuczyn – Pana Tomasza Hapunowicza;

7. Prezesa Zarządu Siedleckiego Stowarzyszenia Pomocy Osobom z Chorobą Alzhaimera - Panią Marię Leszczyńską, 
8. Kierowników i dyrektorów jednostek organizacyjnych Miasta i Gminy Mordy;
9. Pracowników Urzędu Miasta i Gminy w Mordach;

10. Przewodniczącego Komisji ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych                           w Siedlcach – Pana Andrzeja Ługowskiego 

11. Sołtysów Miasta i Gminy Mordy;

12. Druhów strażaków z Ochotniczych Straży Pożarnych Miasta i Gminy Mordy, wraz                 z Komendantem Gminnym Panem Marianem Lipińskim i Prezesem Zarządu Panem Piotrem Łupińskim;

13. Orkiestrę Strażacką z OSP Mordy;

14. Mieszkańców Miasta i Gminy Mordy.

Ad. 2 Wręczenie zaświadczenia o wyborze Burmistrzowi Miasta i Gminy Mordy

Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka – zwróciła się do Przewodniczącej Miejskiej Komisji Wyborczej o wręczenie zaświadczenia o wyborze na Burmistrza Miasta i Gminy Mordy. Przewodnicząca Miejskiej Komisji Wyborcze Agnieszka Lis – w krótkim wystąpieniu pogratulowała Panu Janowi Pawłowi Ługowskiemu wyboru na Burmistrza i wręczyła zaświadczenie o wyborze. 

Ad. 3 Ślubowanie Burmistrza

Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka – poinformowała, że Burmistrz obejmuje obowiązki po złożeniu ślubowania wobec rady, wynikającego z ustawy o samorządzie gminnym, art. 29a ust. 2 tejże ustawy. 

Przed złożeniem ślubowania orkiestra strażacka odegrała hejnał. 
Burmistrz Jan Paweł Ługowski - złożył ślubowanie, powtarzając rotę ślubowania odczytaną przez Przewodniczącą Rady:

„Obejmując urząd Burmistrza Miasta i Gminy Mordy, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców miasta i gminy”.

„Tak mi dopomóż Bóg” 
Po złożeniu ślubowania Przewodnicząca Ewa Jarocka złożyła życzenia i gratulacje Burmistrzowi Janowi Pawłowi Ługowskiemu. 
Następnie głos zabrał Burmistrz Miasta i Gminy Mordy Jan Paweł Ługowski –podziękował za przybycie na obrady sesji, zaprosił do współpracy oraz zwrócił się do wszystkich o wsparcie i współdziałanie. 

W następnej kolejności życzenia i gratulacje nowo zaprzysiężonemu Burmistrzowi złożyli: Poseł na Sejm RP Pan Krzysztof Tchórzewski, Radny Rady Powiatu Pan Marek Gorzała złożył życzenia w imieniu komitetu Wyborczego Nr 4 Prawa i Sprawiedliwości, Wójt Gminy Zbuczyn Pan Tomasz Hapunowicz, Dyrektor Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury                            w Mordach Pan Łukasz Wawryniuk, Prezes Siedleckiego Stowarzyszenia Pomocy Osobom                  z Choroba Alzhaimera Pani Maria Leszczyńska, Komendant Miejsko- Gminny OSP Pan Marian Lipiński, Prezes Zarządu OSP Pan Piotr Łupiński, Dyrektor Zespołu Oświatowego Pani Dorota Chacińska, Dyrektor Zespołu Szkół w Radzikowie Wielkim Pani Lidia Izdebska, Pełniący funkcję Burmistrza Miasta i Gminy Mordy Pan Mirosław Łukowski. 
Pełniący funkcję Burmistrza Miasta i Gminy Mordy Pan Mirosław Łukowski                         – złożył gratulacje Burmistrzowi oraz w krótkich słowach podziękował wszystkim, którzy wspierali go w okresie jego działania. 
Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka - odczytała list gratulacyjny od Prezydenta RP Bronisława Komorowskiego, dla nowo wybranego Burmistrza Jana Pawła Ługowskiego. Zaprosiła wszystkich na występy artystyczne min. Zespołu Ludowego „Podlasianki”, które odbędą się po zakończeniu obrad sesji. Poinformowała o następnych obradach sesji, w dniu 15 grudnia 2014r. o godz. 1100.

Ad. 4 Zamknięcie sesji

Wobec wyczerpania porządku Przewodnicząca Rady, ogłosiła zamknięcie obrad II sesji Rady Miejskiej w Mordach. Integralną część protokołu stanowi załącznik w postaci płyty CD. 

Protokółowała:

Wiesława Zbieć 
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