PROTOKÓŁ Nr III/10

z obrad III sesji Rady Miejskiej w Mordach, odbytej w dniu 30 grudnia 2010r. Obecni na obradach wg załączonej listy obecności. Obrady sesji trwały od godz. 930 do godz. 1210.
Ad. 1. Otwarcie sesji.

Obrady sesji otworzyła Przewodnicząca Pani Jolanta Franczuk. Powitała radnych, Burmistrza Pana Jerzego Wąsowskiego, Skarbnik Panią Bożenę Boruc oraz przybyłych na sesję mieszkańców miasta i gminy. Przewodnicząca stwierdziła, że w obradach uczestniczy                 15 radnych, wobec czego podejmowane w dniu dzisiejszym przez Radę uchwały będą miały moc prawną.

Ad. 2. Wnioski do porządku obrad.

Przewodnicząca Rady stwierdziła, że radni wraz z zawiadomieniami otrzymali porządek obrad. Zwróciła się do radnych o zgłaszanie dodatkowych wniosków do porządku. 
Radny Jerzy Danielak – proszę o wprowadzenie do porządku obrad jako  pkt.4 -sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami, zgodnie ze statutem miasta i gminy w programie sesji winien taki pkt. się znajdować. 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie w/w wniosek, który został przyjęty jednogłośnie. Następnie Przewodnicząca odczytała porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Wnioski do porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z obrad II sesji.

4. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami.

5. Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych.

6. Podjęcie uchwał w sprawach:

1) ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Miasta i Gminy Mordy,

2) zmian w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2010 rok,

3) wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Mordy na lata 2011-2019,

4) ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego,
5) przyjęcia Miejsko-Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2011 rok.

7. Przyjęcie planu pracy Rady Miejskiej na 2011 rok.

8. Sprawy różne.

9. Zakończenie obrad III sesji Rady Miejskiej.

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z obrad II sesji.

Przewodnicząca Rady stwierdziła, że do protokołu z obrad II sesji Rady Miejskiej nikt nie wniósł zastrzeżeń. Protokół poddany pod głosowanie został przez Radę przyjęty jednogłośnie.

Ad. 4 Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami.

Sprawozdanie przedstawił Burmistrz Miasta i Gminy Pan Jerzy Wąsowski, który poinformował:

· w dniu 29 grudnia 2010r. została podpisana umowa na opracowanie projektu budowlanego kanalizacji sanitarnej z przyłączami kanalizacyjnymi i oczyszczalnią ścieków, sieci wodociągowej z przyłączami wodociągowymi oraz przydomowych oczyszczalni ścieków w miejscowości Wyczółki, 
· zakończyła się kontrola prowadzona przez Najwyższą Izbę Kontroli dotycząca dróg. Skontrolowana została dokumentacja, są niewielkie zalecenia. 

· obecnie trwa kontrola prowadzona przez Regionalną Izbę Obrachunkową Zespół                       w Siedlcach. Na bieżąco jestem informowany o jej przebiegu. 

Ad. 5 Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych.

Przewodnicząca Rady przypomniała radnym, że zgodnie z § 38 i 39 Statutu Miasta i Gminy Mordy, interpelacje i zapytania kierowane są do Burmistrza poprzez Przewodniczącego Rady. Interpelacje składamy w formie pisemnej, zapytania w formie pisemnej lub ustnej. 

Radni nie wnieśli żadnych interpelacji, zapytań ani oświadczeń.

Ad. 6 Podjęcie uchwał w sprawach:
a) ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Miasta i Gminy Mordy. 

Radny Jerzy Danielak – uważam, że wynagrodzenie Burmistrza jest za wysokie. Poprzedni Burmistrz po 12 latach miał wynagrodzenie 10.290zł. Obecny dopiero rozpoczyna pracę. Przewodnicząca Rady stwierdziła, że komisje Rady zaopiniowały projekt uchwały w sprawie wynagrodzenia Burmistrza. Następnie odczytała projekt uchwały Nr III/4/10 w sprawie wynagrodzenia Burmistrza Miasta i Gminy Mordy i zarządziła głosowanie. Stwierdziła, że           w wyniku glosowania uchwałę przyjęto 12 głosami za przy 3 głosach przeciwnych. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

b) zmian w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2010 rok.
Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały Nr III/6/10 w sprawie zmian w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2010 rok i otworzyła dyskusję nad w/w projektem uchwały.             Radny Sławomir Chaciński – na czym udało się zaoszczędzić w oświacie.

Odpowiedzi udzieliła Skarbnik, która poinformowała, że nauczyciele mają zmienne składniki wynagrodzenie, godziny nadliczbowe i do końca nie można oszacować wydatków. Dlatego dokonano przeniesienia tam gdzie brakowało środków. 

Następnie Przewodnicząca zarządziła głosowanie nad w/w projektem uchwały i stwierdziła, że w wyniku glosowania uchwałę przyjęto jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

c) uchwalenia budżetu Miasta i Gminy Mordy na rok 2011.

Przewodnicząca Rady stwierdziła, że radni otrzymali projekt uchwały budżetowej na 2011 rok. Komisje Rady Miejskiej pozytywnie zaopiniowały projekt budżetu Miasta i Gminy Mordy na 2011 rok. Następnie odczytała Uchwałę Nr 393/S/2010 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Siedlcach z dnia 6 grudnia 2010r.     w sprawie opinii o przedłożonym przez Burmistrza Miasta i Gminy Mordy projekcie uchwały budżetowej na rok 2011 oraz o możliwości sfinansowania deficytu budżetowego Miasta                i Gminy Mordy, planowanego na rok 2011. Odczytała także projekt Uchwały Budżetowej na rok 2011 Nr III/6/2010. Następnie Przewodniczący Komisji Rady przedstawili opinie komisji. Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Bartłomiej Dmowski – komisja rozpatrzyła projekt budżetu i pozytywnie go zaopiniowała, sugerując sprzedaż stacji uzdatniania wody                    w Stasinie. 
Przewodniczący Komisji Finansów i Budżetu oraz Spraw Gospodarczych Jarosław Orzyłowski – komisja pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu na 2011 rok.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Porządku Publicznego – Jerzy Danielak – komisja pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu na 2011 rok, sugerując aby              w przyszłości zwrócić uwagę na dotacje przekazywane jednostkom tzn. oświata, ZGK, Kultura. Burmistrz i Rada winna przeanalizować środki w dziale transport, w którym środków będzie za mało.

Przewodnicząca zarządziła głosowanie nad projektem uchwały Budżetowej Na rok 2011.             W wyniku głosowania Uchwała Budżetowa Nr III/6/2010 została podjęta jednogłośnie                  i stanowi załącznik do protokołu. 

d) wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Mordy na lata 2011-2019.

Przewodnicząca Rady stwierdziła, iż Komisje Rady pozytywnie zaopiniowały Wieloletnią Prognozę Finansową Miasta i Gminy Mordy na lata 2011-2019. Następnie odczytała uchwałę Nr 394/S/2010 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Siedlcach z dnia 6 grudnia 2010r. w sprawie opinii o przedłożonym przez Burmistrza Miasta i Gminy Mordy projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta na lata 2011-2019, oraz Uchwałę Nr III/7/10 w sprawie wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Mordy na lata 2011-2019. Zwrócił się do Przewodniczących komisji o opinię komisji w sprawie w/w projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Bartłomiej Dmowski – Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Mordy na lata 2011-2019.
Przewodniczący Komisji Finansów i Budżetu oraz Spraw Gospodarczych – komisja pozytywnie opiniuje w/w projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Porządku Publicznego – Jerzy Danielak – komisja pozytywnie opiniuje projekt w/w uchwały. 

Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie nad projektem Uchwały Nr III/7/10 w sprawie wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy na lata 2011-2019. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 

e) ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego.

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały Nr III/8/10 w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie nad w/w projektem uchwały. W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 
f) przyjęcia Miejsko-Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2011 rok.  
Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały Nr III/9/10 w sprawie przyjęcia Miejsko-Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2011 rok. Radni otrzymali projekt uchwały. Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję nad w/w projektem uchwały. 
Radna Elżbieta Zadrożniak – plan wydatków na realizację zadań Miejsko-Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2011 rok przewiduje kwotę 7.280zł na zorganizowanie letniego wypoczynku dla dzieci, czy nie jest to za mała kwota. Na wynagrodzenie pracownika przewidziano kwotę większą niż dla dzieci. 

Skarbnik wyjaśniła, że plan jest przyjęty ze środkami jakie posiadamy na dzień dzisiejszy. Umowa z osobą prowadzącą świetlicę jest zawarta i kwota na wynagrodzenie musi być zabezpieczona. W trakcie roku będą większe środki i środki niewykorzystane w roku bieżącym i kwota na wydatki na pewno się zwiększy. 

Przewodnicząca Rady – sprzedaż alkoholu w miejscach nielegalnych, Instytucje współdziałające, czy Policja nie ma narzędzi aby można było przeciwdziałać nielegalnej sprzedaży alkoholu. Nie ma takiego punktu w programie komisji. 
Radny Jerzy Danielak – proponuję przyjęcie programu profilaktyki na 2011 rok.                        Na wypoczynek dzieci środki zwiększą się w trakcie roku. W gminie działa Komisja                ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, która przy współpracy z Policją winna się zająć likwidowaniem nielegalnej sprzedaży alkoholu. 

Radny Bartłomiej Dmowski – jaki jest skład komisji.

Radny Krzysztof Chaciński – w jakich dniach i godzinach czynna jest świetlica socjoterapeutyczna?

Na obrady sesji została zaproszona Pani Teresa Kozioł zajmująca się obsługą komisji. Pani Kozioł poinformowała, że świetlicę prowadzi Pani Małgorzata Pawłowska, zatrudniona na umowę zlecenie. Świetlica jest czynna raz w tygodniu po godz. 1600. Uczęszcza do niej 10-15 dzieci. Ze świetlicy mogą korzystać dzieci z terenu całej gminy. W skład Komisji                       ds. Rozwiązywania Problemów Społecznych wchodzi: Andrzej Pietrulewicz – Kierownik MGOPS w Mordach, Małgorzata Pawłowska – prowadzi świetlicę socjoterapeutyczną, Anna Kalicka i Jan Złoch – radni poprzedniej kadencji, Krzysztof Konasiuk – posterunek Policji             w Mordach. W gminie jest 10 punktów sprzedaży napojów alkoholowych wysokoprocentowych. Niskoprocentowe alkoholowe nie są limitowane. 
Przewodnicząca Rady – czy prowadzone są kontrole nielegalnych punktów sprzedaży alkoholu. 

Pani Teresa Kozioł – nie były prowadzone ze strony komisji. Jest to zadanie Policji.               Radny Bartłomiej Dmowski – na jaki okres jest powoływana komisja i przez kogo?                   Pani Teresa Kozioł – komisję powołuje Burmistrz Miasta i Gminy, w każdej chwili można zmienić skład komisji. 

Radna Elżbieta Zadrożniak – proponuję aby na kolejne obrady sesji zaprosić Panią Małgorzatę Pawłowską aby przedstawiła nam informację na temat działalności świetlicy socjoterapeutycznej. 

Pani Teresa Kozioł – co roku przedstawiane są sprawozdania z działalności świetlicy socjoterapeutycznej i działalności Komisji ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie nad projektem w/w uchwały. W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 
Ad. 7 Przyjęcie planu pracy Rady Miejskiej na 2011 rok.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że opracowała Plan Pracy Rady Miejskiej na 2011 rok. Radni otrzymali projekt planu pracy Rady w celu zapoznania się i zgłaszania uwag lub poprawek. Przewodnicząca stwierdziła, że otwiera dyskusję nad Planem Pracy Rady na 2011 rok. 

Radny Jerzy Danielak – proponuję wpisać sprawozdanie z działalności świetlicy i Komisji    ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych do Planu Pracy Rady. 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie Plan Pracy Rady Miejskiej na 2011 rok                    z wpisaniem do planu w/w sprawozdań na miesiąc marzec. Radni jednogłośnie przyjęli Plan Pracy Rady na 2011 rok. 
Ad. 8 Sprawy różne. 
Przewodnicząca Rady powitała na sesji Kierownika Posterunku Policji w Mordach – nadkomisarza Artura Jagiełłę i udzieliła mu głosu.

Nadkomisarz Artur Jagiełło podziękował za zaproszenie na obrady sesji oraz przeprosił                  w imieniu Komendanta Miejskiego Policji w Siedlcach podinspektora Marka Fałdowskiego, który mimo zaproszenia nie mógł przybyć na obrady. Złożył gratulacje i Burmistrzowi                  i radnym wybranym w wyborach. Poinformował, że Posterunek Policji obsługuje dwie gminy: Paprotnię i Mordy. Obsada Posterunku wynosi 7 policjantów i kierownik. Dzielnicowym w mieście Mordy i gminie Paprotnia jest Radosław Ługowski, na terenie gminy Mordy Krzysztof Konasiuk. Posterunek pracuje od godz.800 do godz. 1600. Współpraca z gminami układa się bardzo dobrze. Dzięki pomocy gmin zakupiono dwa samochody, odnowiono wewnątrz budynek posterunku. Pozostaje odnowienie budynku na zewnątrz. Dokładne sprawozdanie o stanie bezpieczeństwa zostanie przedstawione Radzie                            w miesiącu marcu. 
Radny Sławomir Chaciński – czy Policja liczy na pomoc gminy.

Nadkomisarz Artur Jagiełło – każde wsparcie jest mile widziane. Gminy wspierają Policję. Każdy zakup dla Policji jest dowodem, że praca policjantów jest doceniana. Do tej pory wsparcie z obu gmin było duże. Kierownik Posterunku podziękował za zaproszenie na obrady i życzył radnym owocnej współpracy i wszystkiego najlepszego z okazji nadchodzącego Nowego 2011 roku. 

Przewodnicząca Rady udzieliła głosu Pani Barbarze Mitrzak – pracownik Mazowieckiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego Oddział w Siedlcach. Pani Mitrzak poinformowała, że pełni dyżury w Urzędzie Miasta i Gminy w Mordach dwa razy tygodniu poniedziałek, czwartek. Zaprosiła radnych na szkolenie , które odbędzie się w dniu 4.01.2011r. nt. „O innych zobowiązaniach beneficjentów”, oraz na szkolenie wyjazdowe  do Mikołajek w dniu 8.02.2011r. 
Przewodnicząca Rady stwierdziła, że przed obradami w dniu dzisiejszym wpłynęły petycje do Burmistrza i Rady Miejskiej podpisane przez mieszkańców Miasta i Gminy. Następnie Przewodnicząca odczytała petycje w sprawie podjęcia działań mających na celu przywrócenie Pani Justyny Kopeć – Stępnik do pracy w instytucji kultury i udzieliła głosu Burmistrzowi Panu Jerzemu Wąsowskiemu.

Burmistrz stwierdził, że musi współpracować z osobami którym bezgranicznie ufa, a stracił zaufanie do Pani Justyny Kopeć-Stępnik. Poinformował, że odbyło się spotkanie z Panią Dyrektor nt. budżetu na 2011 rok. Jest taki sam jak na 2010 rok. Koszty utrzymania ośrodka wzrastają, głównie zakup oleju opałowego. Pani Kopeć w ramach oszczędności zaproponowała likwidację dwóch bibliotek w Czepielinie i Radzikowie Wielkim.                         W Radzikowie Wielkim jest szkoła i gimnazjum i biblioteka znajdująca się w szkole nie zapewnia potrzeb dzieci. Pani Kopeć zaproponowała także likwidację dwóch etatów w Domu Kultury i Bibliotece w Mordach. Pod koniec roku przyniosła wniosek o wyjazd do Portugalii za kwotę 998zł, a przecież brakuje środków na kulturę. Burmistrz stwierdził, że zwalniając Panią Justynę Kopeć - Stępnik będzie mniejsza szkoda niż likwidacja bibliotek i zwolnienia. Radny Jerzy Danielak – czy nie będzie dyrektora w Miejsko – Gminnym Ośrodku Kultury. Burmistrz poinformował, że z dniem dzisiejszym na stanowisko Dyrektora została powołana Pani Marlena Soszyńska na okres 3 miesięcy.
Radny Tomasz Ługowski – jestem za Burmistrzem, dobrze się współpracuje z ludźmi, którym się ufa. 

Pan Krzysztof Chaciński – stwierdził, że popiera wypowiedź Pana Ługowskiego. 

Radny Bartłomiej Dmowski, na poprzedniej sesji została podjęta decyzja o sprzedaży zboża            i przekazaniu środków do gminy Gąbin. Znalazł się kontrahent, który zakupi zboże ale zaoferował cenę 50zł
/q zboża niezależnie od jego gatunku.

Radny Jerzy Danielak – zboża nie jest dużo, zostało po ostatnim transporcie, koszty transportu przewyższą jego wartość. Jeżeli jest to zboże paszowe to należy sprzedać.             Radny Krzysztof Chaciński – zboże jest składowane od miesiąca lipca br. cześć leży                      u sołtysów a część na ulicy Kościuszki. Pan Obrępalski przechowuje zboże za darmo. Zboże jest w workach, pocięte przez gryzonie i różnej jakości. Gorzelnia nie weźmie tego zboża.    Jest to mieszanka paszowa lub słaby owies.

Radni zadecydowali aby zboże sprzedać za kwotę jaką oferuje kontrahent.

Ad.9. Zakończenie obrad III sesji Rady Miejskiej. 

Przewodnicząca Rady kończąc obrady złożyła radnym życzenia z okazji Nowego 2011 Roku i zamknęła obrady III sesji Rady Miejskiej w Mordach. 
Na tym protokół zakończono.

Protokółowała:

W. Zbieć. 
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