



PROTOKÓŁ Nr IX/07
z obrad nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Mordach, odbytej w dniu 9 sierpnia 2007r. Obecni na obradach wg załączonej listy obecności. Nieobecni: Anna Kalicka, Edward Izdebski.






pkt. 1.

Obrady sesji otworzył jej Przewodniczący Pan Jerzy Danielak. Powitał radnych, Burmistrza i Skarbnika Miasta i Gminy. Przewodniczący Rady stwierdził,                     iż nadzwyczajna sesja została zwołana na wniosek Burmistrza. W obradach uczestniczy 13 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. Następnie odczytał wniosek i porządek posiedzenia obrad. 
1. Otwarcie sesji.
2. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) zadań planowanych do realizacji w latach 2008-2010 w ramach programów operacyjnych.

b) ustalenia opłaty stałej za korzystanie z usług Samorządowego Przedszkola w Mordach.

3. Zamknięcie posiedzenia.

pkt. 2.

Przewodniczący Rady stwierdził, iż komisje pracowały nad projektami uchwał. Zwrócił się do Przewodniczących komisji o przedstawienie opinii wypracowanych przez komisje.
Przewodniczący Komisji Rady stwierdzili, iż komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały i planowane zadania do realizacji w latach 2008-2010.
Następnie Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr IX/47/07 w sprawie zadań planowanych do realizacji w latach 2008-2010 w ramach programów operacyjnych i poddał go pod głosowanie. 

Uchwała została podjęta 12 głosami za przy 1 przeciwnym i stanowi załącznik            do protokołu.
Przewodniczący Rady stwierdził, iż komisje na posiedzeniu zapoznały się ze sprawami oświaty i wnioskują o podwyższenie opłaty stałej w przedszkolu samorządowym          w Mordach do kwoty 80zł. W związku z powyższym na obrady został przygotowany projekt uchwały w tej sprawie. Przewodniczący rady zwrócił się do Przewodniczących komisji o zgłaszanie propozycji komisji ustalenia opłaty stałej w przedszkolu. Przewodniczący Komisji Finansów i Budżetu oraz Spraw Gospodarczych – komisja wnioskuje o ustaleni opłaty stałej w kwocie 100 zł.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Porządku Publicznego – komisja wnioskuje o ustalenie opłaty stałej w wysokości 80 zł.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej komisja wnioskuje o podniesienie opłaty          stałej do 80 zł. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie dwie propozycje opłaty stałej 100 i 80 zł. Za ustaleniem opłaty stałej w wysokości 100 zł głosowało 6 radnych, za ustaleniem opłaty stałej w wysokości 80 zł głosowało 7 radnych.

Następnie Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr IX/48/07 w sprawie ustalenia opłaty stałej za korzystanie z usług Samorządowego Przedszkola w Mordach   i poddał go pod głosowanie. Uchwała została podjęta 7  głosami za przy  5 przeciwnych i 1 wstrzymującym się od głosu i stanowi załącznik do protokołu. 

pkt. 3.

Wobec wyczerpania porządku, Przewodniczący Rady o godz. 1130 ogłosił zamknięcie obrad nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Mordach. 
Protokółowała:

W. Zbieć
