PROTOKÓL Nr VII/07
z obrad VII sesji Rady Miejskiej w Mordach, odbytej w dniu 08 czerwca 2007r. Obecni na obradach wg załączonej listy obecności.






pkt. 1.

Obrady sesji otworzył jej Przewodniczący pan Jerzy Danielak. Powitał radnych, Burmistrza i Skarbnika Miasta i Gminy, radnego rady Powiatu Pana Henryka Ilczuka oraz osoby przybyłe na obrady sesji. Stwierdził, iż aktualnie w obradach uczestniczą wszyscy radni, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał.






pkt. 2.

Przewodniczący Rady stwierdził, iż radni otrzymali zawiadomienia o obradach wraz z porządkiem i zwrócił się do radnych o zgłaszania wniosków do porządku obrad. Radni nie zgłosili wniosków. Przewodniczący natomiast zaproponował wprowadzenie zmiany w porządku obrad polegającą na wprowadzeniu w pkt. 6 ppkt.e) tj. podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie własności nieruchomości gruntowych i poddał zaproponowana zmianę pod głosowanie. Radni jednogłośnie przyjęli zgłoszony wniosek w sprawie zmiany porządku obrad. Przewodniczący odczytał porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Wnioski do porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z obrad VI sesji.
4. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami.

5. Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych.

6. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) zmian w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2007 rok,

b) przejęcia pojazdów na własność miasta i gminy,

c) zmiany uchwały Nr II/5/06 Rady Miejskiej w Mordach z dnia                   01 grudnia 2006r,

d) przyjęcie sprawozdania z wykonania „Planu Gospodarki Odpadami dla Miasta i Gminy Mordy”,

e) wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie własności nieruchomości gruntowych.

7. Sprawy różne.

8. Zamknięcie obrad.

pkt. 3.

Protokół z obrad VI sesji rady Miejskiej w Mordach z dnia 20 kwietnia 2007r. został przyjęty jednogłośnie, bez uwag.





pkt. 4.

Sprawozdanie z prac między sesjami przedstawił Burmistrz Miasta i Gminy Pan Andrzej Piotrowski, który poinformował:
· W dniu 08 maja 2007r. podpisano umowę z P.H.U „INWOD” Roman Pacek zam. Lubartów na budowę sieci wodociągowej z przyłączami dla miejscowości: Wojnów, część Głuchowa i kol. Mordy. Wartość umowy wynosi 658.905,66 PLN. Na dofinansowanie tej inwestycji złożono wniosek do WFOŚiGW na kwotę 537.594,76 PLN. Koszt wykonania 74 szt. przyłączy poniesiony będzie przez mieszkańców. 

· W dniu 22 maja 2007r. odbyła się sesja otwarcia ofert na wykonanie dwóch otworów rozpoznawczych pod studnie wodociągowe ujęcia wód podziemnych na terenie wsi Czepielin. Zamówienie prowadzone było w trybie przetargu nieograniczonego. Złożono cztery oferty. Wybrana została oferta złożona przez Zakład Usług Wiertniczych „STUDWIERT”, Piotr Kurkowski zam. Pokrzywno. Cena oferowana 248.530,10PLN. W dniu 14 czerwca 2007r. zostanie podpisana umowa z wykonawcą studni.
· Do Urzędu Marszałkowskiego w Warszawie złożono wniosek o dofinansowanie zadania pn. „Przebudowa drogi gminnej Radzików Wielki-Radzików Oczki-Radzików Kornica” z dofinansowaniem w ramach Samorządowego Instrumentu Wsparcia Wyrównania Rozwoju Mazowsza komponent „C” drogi gminne. Całkowity koszt zadania na odcinku 750mb wynosi 327.487,69PLN, z czego planowane dofinansowanie tej inwestycji w wysokości 90% tj. kwota 294.700PLN, z terminem realizacji 20.08.2007r. – 28.09.2007r. W chwili obecnej w opracowaniu jest dokumentacja techniczna tej drogi.

· Ogłoszono przetarg na wykonanie modernizacji drogi transportu rolnego Mordy – Wielgorz na odcinku 1 km (nawierzchnia bitumiczna z wykonaniem rowu odwadniającego) – termin przetargu 11 czerwiec 2007r.).

· Wykonano drobne remonty dróg poprzez wywózkę materiałów we wsiach: Doliwo (żwir 5 samochodów), Wielgorz (żużel 2 samochody). W kolejce na materiał (żużel) oczekują sołectwa: Pióry Wielkie, Głuchów, Stara Wieś, Wielgorz. Materiał zostanie zakupiony w sezonie grzewczym w PEC w miesiącach listopada                – grudzień 2007r.
· Wykonano oznakowanie miejscowości leżących przy drodze gminnej tj. Płosodrza i Wólka Biernaty.

· Uzgodniono warunki do wykonania przykrycia rowu nawadniającego we wsi Czepielin (w chwili obecnej wykonywane są rury betonowe do ułożenia). Natomiast same prace wykonane zostaną w miesiącach lipiec - sierpień 2007r. 
· Na ogłoszony przetarg o urządzenie i prowadzenie targowiska na placu Zakładu Gospodarki komunalnej w Mordach przy ul. Żwirki i Wigury nie wpłynęła żadna oferta, nikt nie był zainteresowany tą sprawą.

· Przetarg na sprzedaż niezabudowanych nieruchomości siedliskowych położonych w miejscowości Rogóziec tj. działka nr 139 o pow. 0,23ha – cena wywoławcza    6.601 zł +podatek VAT 22%, działka nr 160/2 o pow. 0,16ha – cena wywoławcza 3.880zł + podatek VAT 22%, który odbył się w dniu 11 maja 2007r. zakończył się wynikiem negatywnym z uwagi na to, że nikt nie przystawił do przetargu.
· W dniu 6 czerwca 2007r. upłynął termin wywieszenia wykazu nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży. W związku z powyższym na dzień 26 lipca 2007r. został ustalony termin przetargu pisemnego na sprzedaż nieruchomości niezabudowanych; przy ul. Żwirki i Wigury w Mordach, składającej się trzech działek 1906, 1907/3 i 1961/3 o łącznej powierzchni 775m2. Cena wywoławcza wynosi 21.886,00zł + podatek VAT 22%, co stanowi 28,24zł/m2 gruntu, nieruchomości siedliskowej w Radzikowie Kornicy składającej się z działki nr 197/3 o pow. 500m2. Cena wywoławcza – 4.010.00zł +podatek VAT 22% co stanowi 8,02zł/m2 gruntu.

· W odpowiedzi na wniosek najemcy w sprawie umożliwienia wykupu lokalu został wyceniony lokal mieszkalny nr 13 o pow. 46m2 zlokalizowany w bloku przy Placu Zwycięstwa 11. Lokal składa się z trzech pokoi i kuchni. Cena lokalu wg wyceny wynosi 39.940zł, co stanowi 868zł/m2 lokalu. Cena udziału w gruncie (wieczyste użytkowanie) wynosi 789zł, przy czym najemca przy wykupie uiszcza 25% ceny tj. 197,25zł. Ostateczna kwota, jaką winien uiścić najemca przy wykupie wynosi 40.137,25zł. Stawka podatku VAT jest zerowa.
· Podział nieruchomości dotyczący zamiany w miejscowości Krzymosze aktualnie jest w fazie wstępnego projektu. Oczekujemy w tej chwili na zawiadomienie o przeprowadzeniu czynności pomiarowych w terenie.
· W miejscowości Radzików Wielki dokonano podziału działki Parafii Rzymsko Katolickiej celem wydzielenia działki, którą parafia zamierza nieodpłatnie przekazać na gminę z przeznaczeniem pod rozbudowę sali gimnastycznej.             W związku z powyższym przygotowano projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie działki nr 601/4 o pow. 0,7417 ha. 

· W wyniku sprzedaży lokalu w Spółdzielni Mieszkaniowej w Mordach po dokonaniu rozliczenia pomiędzy stronami na konto Urzędu wpłynęła kwota 74.561,84zł, zgodnie z porozumieniem stron.

· Na terenie Miasta i Gminy wg posiadanej dokumentacji klęską wymarznięcia zostało dotkniętych 112 gospodarstw sadowniczych i ogrodniczych. Na wniosek Burmistrza Wojewoda powołał Terenową komisję ds. szacowania szkód w sadach, krzewach owocowych i plantacjach jagodowych w składzie: przewodniczący komisji – Teresa Kozioł oraz członkowie komisji; Barbara Mitrzak – Ośrodek Doradztwa Rolniczego w Siedlcach oraz Alfred Radzikowski i Jarosław Mikołajczuk – Mazowiecka Izba Rolnicza w Siedlcach. Komisja w dniach 23.05.-05.06.2007r. dokonała oględzin sadów, porzeczek, aronii i truskawek. Komisja dokona sporządzenia protokołów oraz zestawień zbiorczych oszacowania strat w gminie i zostaną one przekazane do Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego. Będą podstawa do wydania opinii wojewody umożliwiającej uzyskanie pomocowego kredytu klęskowego lub prolongaty zobowiązań kredytowych. 
· W dniu 06 czerwca 2007r. zostało złożone pismo do Wojewody Mazowieckiego w sprawie nieodpłatnego przekazania nieruchomości Zespołu Pałacowo – Parkowego położonego w Mieście Mordy składającego się z działek: nr 2465/3, 2465/4 i 2466/6 o łącznej powierzchni 9ha79a27m2 na własność Miasta i Gminy Mordy. Burmistrz poinformował także, iż do dnia 02 lipca 2007r. odbędzie się spotkanie z Wojewodą Mazowieckim, na którym przedstawi sytuacje obiektu i możliwość przekazania Miastu i Gminie.
pkt. 5.

Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych o zgłaszanie interpelacji, zapytań i oświadczeń. 
Radny Stanisław Radziwonka – co się dzieje ze sprawa placu pod targowisko, co Urząd robi w tym temacie aby zagospodarować plac i przenieść targowisko na plac ZGK. Następna sprawa plac i magazyny po Przedsiębiorstwie Soki z Gdańska. Obiekt cały czas niszczeje, czy nie można byłoby go przejąć za zadłużenie, jakie posiada w stosunku do gminy. Sprawa remontu dróg gminnych i powiatowych, miały być prowadzone remonty na drogach powiatowych i nic się nie dzieje. Składałem wniosek o żużel na ul. Polną i nie został uwzględniony.

Odpowiedzi udzielił Burmistrz, który poinformował, iż w sprawie urządzenia targowiska ukazało się ogłoszenie w Tygodniku Siedleckim, do zgłaszania ofert był podany długi termin i nie było chętnych do urządzenia targowiska. Jeżeli zakupimy nowy sprzęt to plac mógłby się przydać na bazę dla Zakładu Gospodarki Komunalnej, aby tam był trzymany i zabezpieczony sprzęt. Jeżeli będziemy chcieli mieć targowisko to musimy je urządzić z własnego budżet. Jeżeli chodzi o zaległości „Soki” z Gdańska, to cały czas szukany jest właściciel, jako gmina zrobiliśmy wszystko, tytuły wykonawcze zostały złożone do komornika i komornik szuka właściciela. Remonty dróg gminnych, doraźnie został zakupiony żwir na zakup żużlu musimy poczekać do sezonu grzewczego, najgorsze dziury zasypywane są doraźnie żwirem. Jeżeli chodzi o drogi powiatowe to dwie ulice w Mordach zostały wyremontowane ul. Kilińskiego i Armii Krajowej i czekamy na dalsze remonty. 
Przewodniczący Rady udzielił głosu radnemu Rady Powiatu Panu Henrykowi Ilczukowi, który stwierdził, iż Starostwo ogłosiło przetarg na remonty dróg powiatowych i zgłosiła się tylko jedna firma, która posiada dwa paczery do remontu dróg. W trakcie remontu jeden uległ awarii i na cały powiat pozostał jeden, paczer. Część dróg została już naprawiona i cały czas prowadzone są remonty. Zgłaszałem do Zarządu Dróg wniosek o naprawę ulicy Glinianej i jest ona ujęta do remontu w dalszej kolejności. 

Radny Stanisław Radziwonka – drobny remont ulicy Glinianej nic nie da, jedną stronę ulicy należy podnieść o 30cm i zrobić spadek do ulicy Żwirki i Wigury i wtedy nawieźć tłucznia. Jeżeli chodzi o targowisko to należy ponowić ogłoszenie na urządzenie targowiska. Rada musi podjąć jakąś decyzję, zrobić z tym porządek, jeżeli nie w tym roku to w roku przyszłym. Natomiast właściciela Soków nie znajdziemy, należy szukać innego rozwiązania, istnieje jeszcze droga sądowa. W chwili obecnej zostanie zdewastowane wszystko i nie odzyskamy długu, który ciąży na tej nieruchomości. 
Burmistrz egzekucję prowadzi komornik, pod względem prawnym gmina zrobiła wszystko, aby odszukać właściciela obiektu. Możemy zwrócić się do Policji o zwiększone patrole w tamtym terenie.

Radny Andrzej Zacharczuk – uruchomienie bazy dla Zakładu Gospodarki Komunalnej to zatrudnienie dozorcy, ponieważ będą tam kradzieże. Na oczyszczalni jest nadzór całodobowy i tam trzeba będzie trzymać sprzęt. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie, kto jest za tym, aby ponownie umieścić ogłoszenie w sprawie urządzenia targowiska. 

Rada większością głosów postanowiła, ogłosić ponownie przetarg na urządzenie targowiska. 

Radny Piotr Buczek poinformował, iż radni z Mordów popierają inicjatywę Pana Burmistrza w sprawie przejęcia i przywrócenia dawnej świetności Zespołu Pałacowo - Parkowego w Mordach. Może byłaby szansa na reaktywowanie technikum terenów zieleni w Mordach.

Przewodniczący Rady poinformował radnych, iż w miesiącu lipcu odbędzie się sesja wyjazdowa celem obejrzenia obiektów ujęcia wody, działki pod targowisko, oczyszczalni ścieków.

pkt. 6.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr VII/32/07 w sprawie zmian w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2007 rok. Zwrócił się do radnych o wnioski w sprawie przedstawionego projektu uchwały.
Radny Stanisław Radziwonka – w projekcie uchwały zostało zaplanowane rozłożenie płatności za zakup koparko-ładowarki i równiarki do roku 2012, może należy skrócić ten okres do trzech lat, mamy za dużo długów a zakupiony sprzęt będzie też wymagał remontu. Jeżeli ściągniemy zaległości będą środki na zakup sprzętu. 
Burmistrz wyjaśnił, iż sprzęt zostanie zakupiony dla Zakładu Gospodarki Komunalnej, w budżecie zostaną zabezpieczone środki na jego zakup, ale mamy tez inne zadania, które będą musiały być realizowane, nie możemy blokować środków tylko na sprzęt, bo mamy modernizację i remonty dróg.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący rady odczytał pismo Komendanta Miejskiego Policji w Siedlcach w sprawie przejęcia pojazdów zabezpieczonych na parkingu depozytowym Komendy Miejskiej Policji w Siedlcach.

Wyjaśnień udzielił Burmistrz, który poinformował, iż do gminy należy przejęcie pojazdów znajdujących się na parkingu depozytowym w Siedlcach, które nie maja ustalonego właściciela. Następnie podejmiemy kroki, aby przekazać te pojazdy na złom. Radny Andrzej Zacharczuk – pojazdy nie maja dowodów rejestracyjnych i należy je sprzedać na złom.
Przewodniczący Rady po dyskusji odczytał projekt uchwały Nr VII/33/07 i poddał go pod głosowanie. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr VII/34/07 w sprawie zmiany uchwały Nr II/5/07 Rady Miejskiej w Mordach z dnia 01 grudnia 2006r.                     Rada na wcześniejszej sesji pozytywnie zaopiniowała zmianę w uchwale, polegająca na dopisaniu, iż Przewodniczącym i Zastępcom Komisji uczestniczących w posiedzeniach innych komisji przysługują diety.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr VII/35/07 w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania „Planu Gospodarki Odpadami dla Miasta i Gminy Mordy”. Poinformował, iż projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Finansów i Budżetu oraz Spraw Gospodarczych. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący poddał pod glosowanie projekt w/w uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. …
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr VII/36/07 w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie własności nieruchomości gruntowych.

Burmistrz poinformował, iż w uzgodnieniu w proboszczem parafii w Radzikowie Wielkim zostaną przejęte grunty pod rozbudowę szkoły. 
Radny Edward Izdebski – przedstawił pismo Biskupa Siedleckiego do Proboszcza Parafii Radzików Wielki wyrażające zgodę na przekazanie nieruchomości. Poinformował, iż odbyło się spotkanie z Biskupem, który zasugerował, iż w zamian za nieodpłatne przekazanie nieruchomości gmina dokona utwardzenia parkingu przy kościele.

Przewodniczący Rady po dyskusji odczytał projekt w/w uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 







pkt. 7.

Przewodniczący Rady odczytał Uchwałę Nr 144/S/2007 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Siedlcach z dnia 17 maja 2007r. w sprawie opinii wydanej na wniosek Miasta i Gminy Mordy, pismo znak       Fn. 3054/1/07 z dnia 10.05.2007r. o możliwości spłaty pożyczki zaciąganej w WFOŚiGW w Warszawie przez Miasto i Gminę Mordy w kwocie 539.060zł z przeznaczeniem na budowę sieci wodociągowej z przyłączami dla miejscowości: Wojnów, Kolonia Mordy i część Głuchowa. 
Następnie głos zabrał Burmistrz Miasta i Gminy, który poinformował, iż odbyło się spotkanie z wójtami sąsiednich gmin w sprawie przejęcia zimowego utrzymania dróg. Zadanie to odbywałoby się na terenie czterech gmin. Dla naszej gminy na zimowe utrzymanie dróg w roku 2007 przypadnie kwota 25 tys. zł. Na dzień 11 czerwca br. zaplanowano spotkanie ze Starostą celem omówienia spornych punktów porozumienia. Burmistrz zaproponował, aby nasza gmina przystąpiła do tego zadania na jeden sezon zimowy. Odśnieżanie będzie się odbywało na terenie czterech gmin. Jeżeli drogi będą odśnieżane będzie to z korzyścią dla naszych mieszkańców. Mieszkańców nie interesuje, kto jest właścicielem drogi, wszystkie skargi na nieodśnieżone drogi kierowane są do Burmistrza.
Przewodniczący udzielił głosu radnemu Rady Powiatu Henrykowi Ilczukowi, który poinformował, iż na drogi krajowe i wojewódzkie jest dużo środków. Starostwo nie jest w stanie zapewnić odśnieżania wszystkich dróg powiatowych. Środki na gminy dzielone są proporcjonalnie w stosunku do posiadanych dróg powiatowych. 

Radny Stanisław Radziwonka – przejęcie zimowego utrzymania dróg jest to poważny problem, kwota zaproponowana przez Starostę jest niska. Jeżeli będzie sroga zima nie wystarczy nam tych środków. Należy odczekać, chociaż rok, kupić sprzęt i być ewentualnie pomocą dla Starosty. Powiatowy Zarząd Dróg prowadzi nadzór nad utrzymaniem dróg, kto w gminie będzie nadzorował te prace. Jestem przeciwny przejęcie zimowego utrzymania dróg. Jeżeli nawet zakupimy sprzęt to i tak nie wykona wszystkich prac. 
Radny Andrzej Zacharczuk – przy założeniu, że będzie sprzęt należy wejść w porozumienie ze Starostą i przejąć zadanie utrzymania dróg przez okres jednego roku, sąsiednie gminy wejdą i okaże się, że nasza gmina pozostanie bez odśnieżania. Przewodniczący Rady po dyskusji poddał pod głosowanie, kto jest za upoważnieniem Burmistrza do prowadzenia negocjacji w sprawie przejęciem zimowego utrzymania dróg powiatowych na jeden sezon zimowy. Radni 14 głosami za przy 1 przeciwnym upoważnili Burmistrza do przejęcia w/w zadania.

Burmistrz poinformował, iż na ulicę Podlaską w Radzikowie Wielkim przeznaczono kwotę 70 tys. zł. Budowa ulicy wraz z wjazdami będzie to koszt 130 tys. zł. Gdyby pobudować ulice Podlaską bez wjazdów to można byłoby w kwocie 130 tys. zł zrobić dwie ulice Podlaska i Plebańską. 
Radny Piotr Buczek – komisje dokonały objazdu dróg, wypracowały wnioski. Stanowisko komisji jest jasne należy robić ulicę Plebańską, która jest w gorszym stanie niż ulica Podlaska.

Przewodniczący Rady – w zadaniach inwestycyjnych zapisano na rok 2007 modernizacja ulicy Podlaskiej. Kosztorys budowy drogi wynosi 133 tys. zł. Czy za taką kwotę należy robić jedną ulicę czy zrobić dwie? 

Radny Tadeusz Kondera – w szkole w Wojnowie przecieka dach. Należy dokonać remontu. 

Radny Leszek Misiak – co z wodociągiem dla wsi Klimonty.

Burmistrz – wniosek o dofinansowanie został już złożony. Do 15 czerwca br. wnioski mają być rozpatrzone. Jeżeli środki będą przyznawane po wykonaniu inwestycji to w roku bieżącym będzie zakończone wodociągowanie. 
pkt.8.

Wobec wyczerpania porządku Przewodniczący Rady o godz. 1230 ogłosił zamknięcie obrad VII sesji Rady Miejskiej w Mordach.

Protokółowała: W. Zbieć 
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