PROTOKÓŁ Nr X/07
z obrad X sesji Rady Miejskiej w Mordach, odbytej w dniu 10 października 2007r. Obecni na obradach wg załączonej listy obecności. Nieobecny: Józef Głuchowski. 






pkt. 1.

Obrady sesji otworzył jej Przewodniczący Pan Jerzy Danielak. Powitał radnych, Burmistrza, Skarbnika Miasta i Gminy, radnego Rady Powiatu Pana Henryka Ilczuka oraz osoby przybyłe na obrady. Przewodniczący stwierdził, iż aktualnie w obradach uczestniczy 14 radnych, co na stan radnych wynoszący 15 radnych stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. 






pkt. 2.

Przewodniczący stwierdził, iż radni otrzymali zawiadomienia wraz z porządkiem obrad            i projektami uchwał. Zwrócił się do radnych o zgłaszanie wniosków do porządku. Radni nie zgłosili żadnych wniosków. Przewodniczący Rady zaproponował zmiany w porządku obrad w pkt. 6, lit i) podjęcie uchwały w sprawie nadania odznaki „Zasłużony dla Miasta i Gminy Mordy”, oraz zdjęcie z porządku pkt. 7 wystąpienie Kierownika Posterunku Policji                w Mordach. Wystąpienie zostanie przeniesione na najbliższe obrady. Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie zmiany w porządku obrad, które zostały przyjęte jednogłośnie. Przewodniczący odczytał porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.

2. Wnioski do porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołów z obrad VIII i IX sesji.

4. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami.

5. Interpelacje zapytania i oświadczenia radnych.

6. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) zmian w budżecie miasta i gminy na 2007 rok,

b) podziału samorządowej instytucji kultury Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury w Mordach,
c) powołania Komisji Inwentaryzacyjnej,

d) wyrażenia zgody na sprzedaż mienia komunalnego Gminy Mordy,

e) wyrażenia zgody na sprzedaż lokali użytkowych stanowiących własność Gminy Mordy,

f) wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości między Miastem i Gminą Mordy a osobą fizyczną,

g) wyboru ławników do Sądu Rejonowego i Sądu Okręgowego w Siedlcach na kadencję 2008 – 2011,

h) sprostowania błędu pisarskiego w uchwale Nr XLII/185/06 Rady Miejskiej w Mordach z dnia 12 października 2006r. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Mordy.
i) nadania odznaki „Zasłużony dla Miasta i Gminy Mordy”.

7. Sprawy różne.

8. Zamknięcie obrad.

pkt. 3.

Protokół z obrad VIII sesji Rady Miejskiej w Mordach z dnia 25 lipca 2007r. został przyjęty jednogłośnie, bez uwag.

Protokół z obrad IX sesji Rady Miejskiej w Mordach z dnia 09 sierpnia 2007r. został przyjęty jednogłośnie, bez uwag. 






pkt. 4.

Sprawozdanie z prac między sesjami przedstawił Burmistrz Miasta i Gminy Pan Andrzej Piotrowski, który poinformował:
· W dniu 28 września br. zakończono realizacje zadania pn. „Przebudowa drogi gminnej Radzików Wielki – Radzików Oczki – Radzików Kornica” o długości 750mb., zrealizowanego w ramach Samorządowego Instrumentu Wsparcia Wyrównania Rozwoju Mazowsza komponent „C” gminna infrastruktura drogowa. Całkowity koszt zadania wyniósł 274.156,41zł, z czego dofinansowanie z Urzędu Marszałkowskiego wyniosło              200 tys. zł. Rozliczenie finansowe zadania nastąpi do końca października br.

· W dniu 28 września br. zakończono realizację zadania pn. „Modernizacja ul. Podlaskiej   w Radzikowie Wielkim” o długości 360mb. Całkowity koszt zadania wyniósł 91.365,80zł.

· Zakupiono przepusty na zjazd z drogi wojewódzkiej nr 698 w miejscowości Pieńki za kwotę 658 zł.

· W miesiącu sierpniu br. zakończono modernizację oświetlenia ulicznego w mieście Mordy oraz dokończono wymianę lamp oświetleniowych w Stoku Ruskim.

· W związku z zakupem koparko-ładowarki trwają prace tej maszyny na drogach gminnych. Wykonywane są roboty remontowe nawierzchni gruntowych we wsiach: Sosenki, Ptaszki, Rogóziec a obecnie prace polegające na wykonaniu odwodnienia ul. Plebańskiej              w Radzikowie Wielkim oraz załadunek żwiru dla sołectw: Pióry Wielkie, Pióry Pytki            i Ostoje. Rozwożenie żwiru wykonywane jest przez społeczeństwo tych wsi. 
· Zakupiono materiały do budowy przystanku autobusowego (blacha, profil, farba). Montaż i wykonanie przystanku wykona we własnym zakresie sołtys i mieszkańcy wsi Rogóziec.

· Trwają prace mające na cele opracowanie dokumentacji i przygotowanie wszystkich niezbędnych załączników do składania wniosków o dofinansowanie inwestycji z funduszy unijnych w latach 2007-2010, które zostały ujęte w uchwale Rady Miejskiej z dnia               9 sierpnia 2007r.

· W dniu 9 października br. odbyły się akty notarialne dotyczące sprzedaży nieruchomości przy ul. Żwirki i Wigury 1 w Mordach i w miejscowości Rogóziec oraz akt notarialny dotyczący nieodpłatnego przekazania działki nr 601/4 o pow. 0,7417ha Parafii Rzymsko Katolickiej w Radzikowie Wielkim na rzecz Miasta i Gminy Mordy z przeznaczeniem pod rozbudowę sali gimnastycznej,
· W związku z wnioskiem egzekucyjnym dotyczącym nieruchomości przy ul. 8 Dywizji Wojska Polskiego będącego w wieczystym użytkowaniu Przedsiębiorstwa Dystrybucji Soków z Gdańska w dniu 28 września br. odbyła się wizja lokalna w celu dokonania wyceny nieruchomości przez rzeczoznawcę sądowego, po czym ma nastąpić licytacja nieruchomości. Do chwili obecnej wycena nie wpłynęła do Urzędu.

·  W dniu 26 lipca br. zawarta została umowa pomiędzy Miastem i Gminą Mordy                       a Wojewódzkim Funduszem Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na dofinansowanie zadania pn.: „Budowa sieci wodociągowej z przyłączami dla miejscowości: Wojnów, część Głuchowa i kolonia Mordy”, w formie pożyczki na kwotę 537.594,76zł. Trwają prace końcowe – montaż wodomierzy przy budowie sieci wodociągowej z przyłączami w miejscowościach: Wojnów, część Głuchowa i kolonia Mordy. Roboty wykonywane są przez P.H.U „INWOD” Roman Pacek Lubartów. Wartość umowy wynosi 658.905,66zł. Termin zakończenia 30.10.2007r. 
· w dniu 08 sierpnia br. została podpisana umowa pomiędzy Miastem i Gminą Mordy          a wykonawcą wybranym w trybie przetargu nieograniczonego – P.H.U „INWOD” Roman Pacek Lubartów na realizację zadania pn.: „Budowa sieci wodociągowej z przyłączami w miejscowościach: Mordy, Głuchów, Klimonty, Wólka Soseńska, Sosenki Jajki, Ptaszki, Radzików Wielki, Rogóziec, Wojnów, Wyczółki i Pieńki” Cena wykonania zadania 1.493.093.01zł. Zakres do wykonania: sieć wodociągowa 26 996mb, przyłącza wodociągowe 5 235mb/123mb. Na dofinansowanie zadania jest przyznana pożyczka        z WFOŚiGW w kwocie 1.276.053,93zł. Termin wykonania zadania 20 grudzień 2007r. 
· w dniu 20 sierpnia br. zawarta została umowa pomiędzy Samorządami: Miastem i Gmina Mordy i Województwem Mazowieckim na dofinansowanie zadania pn: „Wykonania dwóch otworów rozpoznawczych pod studnie wodociągowe ujęcia wód podziemnych na terenie wsi Czepielin” z budżetu województwa mazowieckiego w ramach realizacji Samorządowego Instrumentu Wsparcia Rozwoju Mazowsza Komponent                             E – „Mazowiecki Instrument Wsparcia Budowy Sieci Wodociągowej i Kanalizacyjnej”. Kwota dofinansowania 100.000zł. Inwestycja budowana jest przez zakład Usług Wiertniczych „STUDWIERT”, Piotr Kurkowski, Pokrzywno. Wykonano dwa odwierty           z posadowieniem rur na głębokości 97m i 92 m. Opracowywana jest jeszcze dokumentacja geologiczna. Szacunkowa wydajność studni ok. 160m3/godz. 
· w miesiącu wrześniu br. producent Huta Stalowa Wola dostarczył Zakładowi Gospodarki Komunalnej w Mordach koparko-ładowarkę typ 9.50. Dostawa w formie leasingu operacyjnego z wykupem końcowym przez zamawiającego na podstawie przeprowadzonego przetargu nieograniczonego. Leasingodawca BRE Leasing Spółka            z o.o Warszawa.

· Ogłoszono przetarg w trybie zapytania o cenę na opracowanie projektu budowlanego stacji uzdatniania wody wraz ze studniami i siecią wodociągową, do wpięcia do istniejącej sieci wodociągowej ( 225 w miejscowości kolonia Czepielin. Sesja otwarcia ofert w dniu 17.10.2007r. o godz. 1015 w Urzędzie Miasta i Gminy w Mordach. 
pkt. 5.

Radny Stanisław Radziwonka – czy odstąpiono od zakupu równiarko - spycharki. W budżecie nie ma zabezpieczonych na ten cel środków.

Burmistrz wyjaśnił, iż przy obecnych cenach maszyna nie zarobiłaby na jej utrzymanie przy założeniu, iż zostanie zakupiona w formie leasingu. Miesięczna rata leasingu przewyższyłaby koszt pracy równiarki. Jeżeli Rada postanowi, że zostanie zakupiona w formie kredytu zostanie sprzęt zakupiony i przekazany dla ZGK. Przy wykorzystaniu koparko ładowarki zostało już wywiezione 150 przyczep żwiru na drogi gminne we wsiach Pióry Wielkie                  i Ostoje. 

Radny Mariusz Szkopek – w nowo wybudowanym budynku świetlicy wiejskiej                       w Krzymoszach cały czas brak jest światła, czy nie można byłoby wymienić bezpieczników na większe. Na komisji była mowa o dofinansowaniu do wymiany okien w szkole                   w Mordach, czy jeszcze w roku bieżącym byłaby taka możliwość. 
Burmistrz – bezpieczniki są dostosowane do określonego przydziału mocy i nie można zastosować większych niż określił to zakład energetyczny. Elektryk zatrudniony w ZEASZ sprawdzi instalację w świetlicy. Istnieje możliwość podziału rezerwy budżetowej, jeżeli Rada tak postanowi to zostaną przydzielone środki na wymianę okien w szkole w Krzymoszach Radny Stanisław Radziwonka – na pałac został ogłoszony przetarg. Ale czy była oficjalna odpowiedź na pismo Rady Miejskiej w sprawie zagospodarowania pałacu.

Burmistrz poinformował, iż żadne oficjalne pismo od Rektora Akademii Podlaskiej nie wpłynęło. Dostaliśmy tylko decyzje Wojewody w sprawie przekształcenia prawa wieczystego użytkowania na własność. 
Radna Elżbieta Zadrożniak – miała być zatrudniona osoba do prowadzenia strony internetowej gminy.

Burmistrz – stronę ma prowadzić dyrektor Domu Kultury, ale prosi o wydłużenie czasu. 






pkt. 6.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr X/49/07 w sprawie zmian w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2007 rok. 
Wyjaśnień odnośnie uchwały udzielił Burmistrz Miasta i Gminy Pan Andrzej Piotrowski, który poinformował, iż do planu zadań inwestycyjnych zostało wprowadzone nowe zadanie „Przebudowa ulicy Plebańskiej w Radzikowie Wielki”. Zadanie zostało wprowadzone, ponieważ został skrócony zakres robót na drodze Radzików Wielki, – Radzików Oczki.            Z 300 tys. złotych o jakie występowała gmina przyznano nam 200 tys. zł. Wprowadzono także do planu zadanie „wzrost atrakcyjności miasta Mordy poprzez rozbudowę infrastruktury sportowej” Na to zadanie przeznaczono kwotę 50 tys. zł tj. na opracowanie projektu budowlanego.
Radni nie wnieśli wniosków odnośnie projektu uchwały. Przewodniczący Rady poddał            pod głosowanie w/w projekt uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr X/50/07 w sprawie podziału samorządowej instytucji kultury Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury w Mordach. Burmistrz poinformował, iż Rada Miejska wcześniej podjęła uchwałę o zamiarze podziału MGOK i biblioteki w Mordach. Ustawa nakłada obowiązek, aby biblioteki funkcjonowały jako samodzielne jednostki. Biblioteki otrzymują dotacje, ale tylko wtedy, jeżeli jest to samodzielna jednostka. Dla obu jednostek będzie jeden dyrektor. 
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr X/51/07 w sprawie powołania Komisji Inwentaryzacyjnej.

Burmistrz wyjaśnił, iż komisja inwentaryzacyjna działa np. przy komunalizacji mienia. Zaproponował aby w skład komisji weszli radni, którzy do tej pory byli członkami komisji,    a na miejsce osób, które nie są już radnymi niech Rada wskaże nowe osoby. 

Radni zaproponowali do prac w komisji kandydatury radnego Andrzeja Zacharczuka              i Bogusława Wróblewskiego, którzy wyrazili zgodę na pracę w komisji inwentaryzacyjnej. Przewodniczącym Komisji pozostaje Pan Jan Złoch. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr X/52/07 w sprawie wyrażenia zgody             na sprzedaż mienia komunalnego Gminy Mordy.
Burmistrz wyjaśnił, iż na wniosek Pana Ługowskiego droga gminna, która nie jest drogą           od lat ( przebiega przez grunty Pana Ługowskiego) została w planie zagospodarowania zamieniona na grunty rolny. Pan Ługowski zwraca się z prośba o wykupienie tego pasma gruntu na powiększenie swojej działki. Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr X/53/07 w sprawie wyrażenia zgody              na sprzedaż lokali użytkowych stanowiących własność Gminy Mordy.

Burmistrz wyjaśnił, iż sprzedaż dotyczy lokali położonych w Mordach przy Placu Zwycięstwa. Komisja dokonała wizji lokalnej budynku i stwierdziła, iż lokale wymagają remontu. Remont przewyższy wartość tych lokali. Lokale te znajdują się w budynku, gdzie lokatorzy wykupili pozostałe mieszkania. 
Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr X/54/07 w sprawie wyrażenia zgody      na zamianę nieruchomości między Miastem i Gmina Mordy a osobą fizyczną. 
Burmistrz wyjaśnił, iż zamiana dotyczy działek przeznaczonych na powiększenie boiska sportowego w Krzymoszach.
Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Rady odczytał protokół zespołu opiniującego kandydatów na ławników oraz pismo z Posterunku Policji w Mordach w sprawie opinii o kandydatach na ławników. Poinformował, iż głosowanie w sprawie wyborów ławników jest tajne i zwrócił się do Rady  o zgłaszanie osób do komisji skrutacyjnej. Zostali zgłoszeni radni: Anna Kalicka, Mariusz Szkopek i Stanisław Radziwonka. Przewodniczący poinformował, iż do Sądu Rejonowego wybieranych jest dwóch ławników a do Sądu Okręgowego trzech ławników. Na kartkach do głosowania zostały umieszczone nazwiska kandydatów na ławników. Wybierając ławnika stawia się x przy wybranym nazwisku. Komisja przystąpiła do rozdania karetek do głosowania radnym. Następnie komisja zebrała kartki do głosowania, przeliczyła i sporządziła protokół, który odczytał radny Mariusz Szkopek (protokół komisji w załączeniu).
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr X/55/05 w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego oraz Sądu Okręgowego w Siedlcach na kadencję 2008 – 2011 i poddał go pod głosowanie. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr X/56/07 w sprawie sprostowania błędu pisarskiego w uchwale Nr XLII/185/2006 Rady Miejskiej w Mordach z dnia 12 października 2006r. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Mordy, oraz oświadczenie Grzegorza Chojnackiego architekta firmy KANON pod kierownictwem, którego został przygotowany miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego gminy Mordy. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu. Przewodniczący Rady odczytał projekt w/w uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie        i stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr X/57/07 w sprawie nadania odznaki „Zasłużony dla Miasta i Gminy Mordy”, oraz pismo Kapituły Medalu Zasłużony dla Miasta   i Gminy Mordy. Kapituła do odznaczenia wytypowała Panią Alicję Antonowicz Łukasiuk. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.






pkt. 7.

Przewodniczący Rady Pan Jerzy Danielak odczytał pismo Marszałka Województwa Mazowieckiego w sprawie organizowania VII edycji konkursu Nagrody Marszałka Województwa Mazowieckiego. Nagrody przyznawanej za indywidualne lub zbiorowe osiągnięcia w dziedzinie twórczości artystycznej, upowszechniania i ochrony kultury. Zgodnie z regulaminem kandydatów do Nagrody mogą zgłaszać Komisje Sejmiku Województwa Mazowieckiego, Rady Powiatów, Rady Miasta, stowarzyszenia oraz fundacje społeczno – kulturalne i naukowe, lokalne organizacje społeczno – kulturalne i naukowe działające na terenie Województwa Mazowieckiego. Pismo zostało skierowane do Burmistrza Miasta i Gminy. Burmistrz Pan Andrzej Piotrowski wnioskuje do Rady o zgłoszenie do Nagrody Marszałka Województwa Mazowieckiego – Pani Ireny Ostaszyk – poetki ludowej zam. Mordy. Przedstawił również uzasadnienie do wniosku. W tym miejscu Rada jednogłośnie zaakceptowała kandydaturę Pani Ireny Ostaszyk do nagrody.
Następnie Przewodniczący Rady odczytał uchwalę Nr 128/K/07 Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 29 sierpnia 2007r. w sprawie stwierdzenia nieważności uchwały Nr VIII/38/07 Rady Miejskiej w Mordach z dnia 25 lipca 2007 roku w sprawie upoważnienia burmistrza do przekazania uprawnień do zaciągania zobowiązań, oraz Uchwałę Nr 274/S/2007 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Siedlcach z dnia 18 września 2007r. w sprawie opinii o przedłożonej przez Burmistrza Miasta i Gminy Mordy informacji o przebiegu wykonania budżetu Miasta i Gminy Mordy za I półrocze 2007 roku. Przewodniczący poinformował radnych, iż wpłynęło pismo Naczelnika Urzędu Skarbowego w Siedlcach w sprawie analizy przekazanych oświadczeń majątkowych złożonych przez radnych, pracowników samorządowych, Burmistrza i Przewodniczącego Rady. Stwierdzono nieprawidłowości w złożonych oświadczeniach, każdy z radnych może się zapoznać z opisem nieprawidłowości w swoich zeznaniach. 
W dalszej części obrad głos zabrał radny Edward Izdebski, który zgłosił, iż na drodze do wsi Radzików Oczki bardzo blisko jezdni znajdują się gałęzie drzew, które utrudniają przejazd autobusu, co stwarza zagrożenie bezpieczeństwa na tej drodze. 
Radny Mariusz Szkopek – w uchwale zostały zapisane środki na wykonanie dokumentacji rozbudowy boiska sportowego w Mordach, czy nie można byłoby zaplanować i złożyć wniosek o dofinansowanie na dwa boiska w Mordach i Krzymoszach. Klub sportowy w Krzymoszach działa prężnie i ma poparcie społeczeństwa. 







pkt. 8.

Wobec wyczerpania porządku Przewodniczący Rady o godz. 1210 ogłosił zamknięcie obrad  X sesji Rady Miejskiej w Mordach. 

Protokółowała:

W. Zbieć
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