PROTOKÓŁ Nr XI/07
z obrad XI sesji Rady Miejskiej w Mordach, odbytej w dniu 08 listopada 2007r.                Obecni na obradach wg załączonej listy obecności. Nieobecny Jarosław Orzyłowski.







pkt. 1.

Obrady sesji otworzył jej Przewodniczący Pan Jerzy Danielak. Powitał radnych, Burmistrza        i Skarbnika Miasta i Gminy, radnego Rady Powiatu Pana Henryka Ilczuka oraz osoby przybyłe na obrady sesji. Stwierdził, iż aktualnie w obradach uczestniczy 14 radnych,           co wobec ustawowego składu rady wynoszącego 15 radnych, stanowi quorum pozwalające                  na podejmowanie prawomocnych uchwał.







pkt. 2.

Przewodniczący Rady poinformował, iż radni otrzymali porządek obrad wraz                              z projektami uchwał. Zwrócił się do radnych o zgłaszanie wniosków do porządku. Radni nie wnieśli wniosków do przesłanego porządku obrad. Przewodniczący odczytał porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Wnioski do Porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z obrad X sesji.

4. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami.

5. Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych.

6. Sprawozdanie Dyrektora Zakładu Gospodarki Komunalnej w Mordach                       za I półrocze 2007 roku.

7. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzenia ścieków,
b) przejęcia pojazdu na rzecz Miasta i Gminy,
c) przystąpienia Miasta i Gminy Mordy do Stowarzyszenia „Kapitał – Praca – Rozwój”,

d) wspólnej realizacji zadania pn. ”Poprawa bezpieczeństwa ruchu drogowego         i zwiększenie atrakcyjności miasta Mordy, poprzez przebudowę jezdni                    i chodników” i wyrażenie zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Miastem i Gminą Mordy i Zarządem Powiatu.

8. Wystąpienie Kierownika Posterunku Policji w Mordach.

9. Sprawy różne.

10. Zamknięcie obrad.

pkt. 3.

Protokół z obrad X sesji Rady Miejskiej w Mordach z dnia 10 października 2007r. został przyjęty jednogłośnie, bez uwag.







pkt.4.

Sprawozdanie z prac między sesjami przedstawił Burmistrz Miasta i Gminy Pan Andrzej Piotrowski:

· Na dzień 15 listopada 2007r. ustalono termin przetargu na wykonanie modernizacji ulicy Plebańskiej w Radzikowie Wielkim z terminem wykonania na koniec listopada. Wartość kosztorysowa zadania wynosi – 90.000zł.

· W dniu 17 października 2007r. złożono końcowe rozliczenie zrealizowanego zadania          pn. „Przebudowa drogi gminnej Radzików Wielki – Radzików Oczki – Radzików Kornica” o długości 750mb. w ramach Samorządowego instrumentu Wsparcia Wyrównania Rozwoju Mazowsza komponent „C” gminna infrastruktura drogowa. Całkowity Koszt zadania wyniósł 274.156,41zł z czego dofinansowanie z Urzędu Marszałkowskiego wyniosło 200.000zł.
· W związku z zakupem koparko-ładowarki trwają prace tej maszyny na drogach gminnych. Wykonywane są roboty remontowe nawierzchni gruntowych we wsiach: Głuchów, Wojnów, Pióry Pytki, Radzików Stopki a obecnie prace polegające na wykonaniu odwodnienia drogi w Radzikowie Oczkach oraz załadunek żwiru dla sołectwa Wojnów. Rozwożenie żwiru wykonywane jest przez społeczeństwo tych wsi.

· Zakupiono materiały do budowy przystanku autobusowego dla sołectwa Radzików Kornica (blacha, profil, farba). Montaż i wykonanie przystanku wykona we własnym zakresie sołtys i mieszkańcy wsi.
· Trwają prace mające na celu opracowanie dokumentacji i przygotowanie wszystkich niezbędnych załączników do składania wniosków o dofinansowanie inwestycji z funduszy unijnych w latach 2007 – 2013, które zostały ujęte w uchwale Rady Miejskiej w Mordach z dnia 09.08.2007r. 

· Trwa realizacja zadania pn. „Budowa Sieci wodociągowej z przyłączami                                 w miejscowościach: Mordy, Głuchów, Klimonty, Wólka Soseńska, Sosenki Jajki, Ptaszki, Radzików Wielki, Rogóziec, Wojnów, Wyczółki i Pieńki”. Cena wykonania zadania 1.493.093,10zł. Zakres do wykonania: sieć wodociągowa 26996mb, przyłącza wodociągowe 5235mb/123mb. Na dofinansowanie zadania przyznana jest pożyczka               z WFOŚiGW w kwocie 1.276.053,93zł. W dniu 24 października 2007r. została podpisana umowa z WFOŚiGW. Termin wykonania zadania 20 grudnia 1007r.

· Zakończono realizację zadania pn. „Wykonanie dwóch otworów rozpoznawczych pod studnie wodociągowego ujęcia wód podziemnych na terenie wsi Czepielin”. Wartość umowy: 248.530,10zł. Na zadanie Miasto i Gmina Mordy otrzymała dofinansowanie          w kwocie 100 tys. zł. z budżetu Województwa mazowieckiego w ramach realizacji Samorządowego Instrumentu Wsparcia Rozwoju Mazowsza Komponent E – „Mazowiecki Instrument Wsparcia Budowy Sieci Wodociągowej i Kanalizacyjnej”. Wykonano dwa odwierty z posadowieniem rur na głębokości 97m i 89,6m. Szacunkowa wydajność studnie ok. 200m3/godz. 
· W dniu 5 listopada 2007r. podpisano umowę z Pracownią Projektową EKO – SANEL Paweł Roliński Siedlce na realizację zadania pn. „Opracowanie projektu budowlanego stacji uzdatniania wody ze studniami głębinowymi i siecią wodociągową w miejscowości Czepielin i Czepielin kolonia”. Zakres projektowanej sieci wodociągowej – od stacji uzdatniania wody w Czepielinie do wpięcia do istniejącej sieci wodociągowej ( 225 w miejscowości Czepielin kolonia. Biuro Projektowe wybrano w drodze przetargu w trybie zapytania o cenę. Złożono trzy oferty. Wartość umowy 65.880,00zł.
pkt. 5.

Przewodniczący Rady zwrócił się z zapytaniem – czy w roku bieżącym zostanie dotrzymany termin wykonania prac wodociągowych.
Burmistrz wyjaśnił, iż na dzień dzisiejszy prace wykonywane są zgodnie z harmonogramem. Sieć wodociągowa praktycznie jest wykonana, pozostały do wykonania przyłącza wodociągowe. 

Radny Piotr Buczek – czy zgodnie z postulatem komisji w roku bieżącym zostali nagrodzeni nauczyciele ze szkół.

Burmistrz poinformował, iż dyrektorzy nie zgłosili nauczycieli do nagrody Burmistrza. Nagrodę otrzymała Pani Małgorzata Pasterska – nauczyciel Gimnazjum Nr 1 w Mordach. Radna Elżbieta Zadrożniak – mieszkańcy zwracają się z zapytaniem, kiedy będzie uaktualniona strona internetowa Mordów.
Burmistrz wyjaśnił, iż sprawa zostanie załatwiona i od nowego roku zostanie zatrudniony informatyk prowadzący oficjalną stronę Mordów. 







pkt. 6.

Na obrady sesji przybył Dyrektor ZGK Pan Michał Syrocki, który przedstawił informację    na temat działalności zakładu za I półrocze 2007r. W ZGK zatrudnionych jest                              10 pracowników. Zakład posiada sprzęt: ciągnik C-360 – rok produkcji 1986, ciągnik C-330 – rok produkcji 1987, koparko – ładowarka „Białoruś” – rok produkcji 1989, przyczepa ciągnikowa. Na przychody zakładu składają się: opłaty za dostarczoną wodę                                   i unieszkodliwianie ścieków, opłaty za składowanie  odpadów na wysypisku i dzierżawę pojemników, wpływy za prace świadczone na rzecz Urzędu Miasta i Gminy. Stacja uzdatniania wody w Stasinie zasilana wodą surową z dwóch studni głębinowych pozwala           na dostarczenie ok. 2000m3 wody uzdatnionej na dobę. W I półroczu 2007r. pobrano z ujęć 70400m3 wody, a średnio na dobę uzdatniono 395m3 wody. Jednostkowy koszt wyprodukowania i dystrybucji 1m3 wody wyniósł 1,81 zł. Badania wody uzdatnionej wykonywane przez sanepid oraz badania własne wskazują na prawidłową pracę stacji uzdatniania wody. Na terenie gminy pięć miejscowości korzysta ze stacji wody w Biernatach gmina Łosice. Wieś Ostoje korzysta z wody ze stacji w Próchenkach gmina Olszanka.. Istniejąca sieć wodociągowa o długości 96,5km zasila miasto Mordy, 24 miejscowości               na terenie gminy Mordy i częściowo wieś Stasin w gminie Paprotnia. Długość przyłączy wodociągowych wynosi 38,9km, a liczba podłączonych do sieci budynków 1211. Oczyszczalnia ścieków unieszkodliwia ścieki komunalne z terenu Miasta i Gminy Mordy dopływające siecią kanalizacyjną i dowożone wozami asenizacyjnymi. Przepustowość oczyszczalni wynosi 400m3 ścieków na dobę. W minionym półroczu 2007 roku unieszkodliwiono średnio dobowo 120m3 ścieków a łącznie z wodami opadowymi, spływającymi również kanalizacją, około 200m3. Koszt jednostkowy oczyszczenia 1m3 ścieków wyniósł 4,51zł. Długość eksploatowanej sieci kanalizacyjnej wynosi 11,4km, a ilość podłączonych obiektów 395. Z oczyszczalni wywieziono na składowisko tonę piasku po piaskowniku oraz 21 ton uwodnionych ustabilizowanych, komunalnych osadów ściekowych. Oczyszczalnia współpracuje z trzema pompowniami pośrednimi. Pompowania pośrednia ścieków przy ul. Kilińskiego, zaprojektowana na mniejszą ilość ścieków w rzeczywistości dopływa ich więcej, nadal sprawia sporo kłopotów eksploatacyjnych. Generalnie duże opady spowodowały większą awaryjność w pracy pompowni pośrednich. 
Składowisko odpadów – na składowisko przyjęto 100ton odpadów z tego około 80 ton stanowią niesegregowane odpady komunalne. Odpady komunalne z gospodarstw                        i od podmiotów gospodarczych dowożonych są przez Przedsiębiorstwo Usług Komunalnych, a pochodzące z utrzymania porządku i czystości oraz pielęgnacji zieleni transportem własnym. Odpady są sukcesywnie spychane celem jak najlepszego wykorzystania powierzchni składowiska. Koszt składowania 1m3 odpadów wyniósł 25,10zł. W minionym roku przykryto częściowo odpady warstwą izolacyjną (ziemia z wykopów zmieszana              z osadem z oczyszczalni). Odciek ze składowiska wywożony jest na oczyszczalnię. Z uwagi na brak wozu asenizacyjnego wywóz odcieku ze składowiska zlecono PUK Siedlce,                   co podwyższa koszty utrzymania składowiska. Największymi problemami są: ważenie dostarczanych odpadów i ich zagęszczanie, ogrodzenie składowiska z uwagi na kradzieże siatki. Wykonano częściowo nakaz pokontrolny WIOŚ i decyzję Starostwa Powiatowego zlecając wykonanie analiz chemicznych odpadów wywożonych na składowiska:                     z oczyszczalni, targowisk, omiatania ulic i placów. Do wykonania pozostało: badanie składu  i morfologii nagromadzonych odpadów – ok. 1500zł na rok, badanie stateczności i osiadania zboczy – ok. 5000zł/rok, badanie ilości opadów (deszczomierz w cenie od 2500zł).                    Do powyższych nakazów musimy się dostosować. 
W roku 2008 stawka opłat za składowanie odpadów komunalnych będzie wynosiła 75zł        za 1 Mg. W 2007 roku obowiązuje stawka 15,71 zł. Opłata wzrasta pięciokrotnie. W sumie opłata za korzystanie ze środowiska, odprowadzana do Urzędu marszałkowskiego, przy         ok. 200Mg składowanych rocznie odpadów wynosząca obecnie 3142 zł, wzrośnie w 2008r. do 15.000zł. 

Po wysłuchaniu informacji Dyrektora ZGK radni przystąpili do zadawania pytań. Przewodniczący Rady – na targowicy zbierane są opłaty, a wjazd na targowisko jest w bardzo złym stanie. Duży dół na samym wjeździe, w lecie nie były koszone pobocza.             Dyrektor ZGK poinformował, iż postara się naprawić wjazd na targowicę.                           Radny Andrzej Zacharczuk – do ścieków wprowadzanych do kanalizacji gmina dopłaca 1,20zł/m3 a do ścieków dowożonych tylko 0,30zł/m3.
Dyrektor ZGK – ścieki dowożone mają trzykrotnie większy ładunek zanieczyszczeń niż ścieki wprowadzane do kanalizacji i ich oczyszczenie pochłania więcej nakładów. Przewodniczący Rady – jakie są koszty wywozu nieczystości na inne wysypisko niż gminne. Burmistrz wyjaśnił, iż koszty składowania na wysypisku w Suchożebrach (najbliższe wysypisko) są wysokie. Gminy, które nie przystąpiły do Stowarzyszenia zarządzającego wysypiskiem płacą trzykrotnie więcej od gmin, które do niego należą. Koszt składowania odpadów komunalnych na wysypisku wynosi 480zł/m3. Składowanie odpadów na wysypisku gminnym przewidziano do roku 2017. Po jego zamknięciu przez okres 20 lat musi być prowadzona rekultywacja wysypiska. 

W tym miejscu Przewodniczący rady podziękował Dyrektorowi ZGK za przybycie na obrady sesji i przedstawienie informacji oraz udzielanie wyjaśnień odnośnie funkcjonowania ZGK. 
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Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XI/58/07 w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzanie ścieków. Poinformował,  iż Komisja Finansów i Budżetu oraz Spraw Gospodarczych pozytywnie zaopiniowała propozycję Dyrektora ZGK o pozostawieniu stawek cen za wodę i ścieki na poziomie bieżącego roku. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XI/59/07 w sprawie przejęcia pojazdu  na rzecz Miasta i Gminy, oraz pismo Komendy Miejskiej Policji w Siedlcach o przejęciu przez Miasto i Gminę Mordy samochodu marki Fiat 126p o nr rej. SDZ 5186 zabezpieczonego na parkingu depozytowym Komendy Miejskiej Policji. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 

Burmistrz Pan Andrzej Piotrowski poinformował, iż na obrady sesji została zaproszony Pan Jarosław Supera – Prezes Stowarzyszenia „Kapitał – Praca – Rozwój”. Przewodniczący Rady udzielił głosu Prezesowi Jarosławowi Supera, który poinformował, iż jest to stowarzyszenie rejestrowe, działające na podstawie ustawy o stowarzyszeniach, pomocne beneficjentom         w absorpcji środków z unii europejskiej. Gminy w porozumieniu ze stowarzyszeniem maja decydować, na co pójdą środki unijne. Na początku została powołana Lokalna Grupa Wsparcia w skład, której weszły gminy: Skórzec, Wodynie, Siedlce i Wiśniew. Obecnie następne gminy chcą się przyłączyć do Stowarzyszenia. Lokalna Grupa Działania może obejmować obszarem do 150tys. mieszkańców. Urząd Marszałkowski wyposaży taką grupę  w środki finansowe. Obecnie Lokalna Grupa Działania pracuje nad projektem stworzenia Siedleckiej Giełdy Towarowej. Gminy, które nie będą w Lokalnej Grupie Działania uniemożliwią swoim mieszkańcom dostęp do środków unijnych. Na terenie gminy będą mogły powstawać różne stowarzyszenia np. młodych rolników. Obecnie łatwiej będzie można pozyskać środki przez organizacje pozarządowe. 
Radny Edward Izdebski – jakie koszty będzie ponosiła gmina w związku z przystąpieniem   do stowarzyszenia.

Pan Jarosław Supera – roczna składka członkowska wynosi 2.500zł.

Przewodniczący Rady po dyskusji odczytał projekt uchwały Nr XI/60/07 w sprawie przystąpienia Miasta i Gminy Mordy do Stowarzyszenia „Kapitał – Praca - Rozwój”. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XI/61/07 w sprawie wspólnej realizacji zadania pn. „Poprawa bezpieczeństwa ruchu drogowego i zwiększenie atrakcyjności miasta Mordy poprzez przebudowę jezdni i chodników” i wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Miastem i Gminą Mordy i Zarządem Powiatu.                             Burmistrz wyjaśnił, aby realizować zadania inwestycyjne na drogach powiatowych musi być podpisane porozumienie pomiędzy Zarządem Powiatu Siedleckiego a Miastem i Gminą Mordy. W planie inwestycyjnym na 2008 rok została zaplanowana budowa ulic i chodników stanowiących drogi powiatowe tj. Kilińskiego, Ks. Brzózki, Ks. Skorupki i Armii Krajowej. Finansowanie budowy ulic odbędzie się wspólnie ze Starostwem Powiatowym. Szacunkowy Koszt budowy ulic. 1.940 tys. zł, w tym gmina 200 tys. zł i powiat 100zł,                             85% dofinansowanie ze środków unii europejskiej. Radni nie wnieśli uwag                                 do przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały. Uchwała została podjęta 13 głosami za przy 1 przeciwnym i stanowi załącznik do protokołu.






pkt. 8.

Na obrady sesji został zaproszony Kierownik Posterunku Policji w Mordach nadkomisarz. Artur Jagiełło. Przewodniczący rady powitał Kierownika Posterunku i udzielił mu głosu. Nadkomisarz Artur Jagiełło – przedstawił sprawozdanie z realizacji zadań za I półrocze 2007r. Posterunek Policji w Mordach w Mordach w I półroczu 2007r. posiadał osiem etatów policyjnych. Obsługuje 54 miejscowości oraz miasto Mordy. Dysponuje dwoma radiowozami. W pierwszym półroczu zostało wszczętych 88 postępowań przygotowawczych. W podanym okresie zakończono 73 postępowania przygotowawcze z ogólnym wynikiem 53,2% wykrywalności. W przestępstwach kryminalnych osiągnięto wykrywalność 21,4%. Łącznie w podanym okresie ustalono 30 sprawców przestępstw, w tym 9 jako sprawców przestępstw kryminalnych, 1 sprawca przestępstwa gospodarczego oraz 20 sprawców innych przestępstw. Policjanci z Posterunku Policji w Mordach realizując zadania z zakresu prewencji i ruchu drogowego uzyskali następujące wyniki: mandaty karne i wnioski                    za wszystkie wykroczenia – 303, mandaty karne i wnioski za wykroczenia drogowe – 235, ilość osób wylegitymowanych – 517, interwencje domowe – 104, zatrzymane dowody rejestracyjne – 14, zatrzymane prawa jazdy – 3, sprawcy przestępstw na gorącym              uczynku – 10. W ramach współpracy z sąsiadującymi Posterunkami Policji pełniono wspólne patrole policyjne. Posterunek Policji w Mordach ściśle współpracował z samorządem gminnym na terenie swojego działania. Policjanci z PP Mordy ściśle współpracowali                   z Gminną Komisją Alkoholową przy urzędzie Gminy w Mordach i Paprotni. Bardzo dobrze należy ocenić współpracę z lokalną Ochotniczą Strażą Pożarną. Nadkomisarz Artur Jagiełło zwrócił się do radnych z prośba i apelem o przekazanie w terenie swoim mieszkańcom, aby dokonali oznaczenia budynków, bardzo ułatwi to prace nie tylko Policji, ale również karetkom pogotowia i listonoszom. Prośba o uczulenie mieszkańców o zamykanie pomieszczeń na klucz i chowaniu sprzętu rolniczego, także psy należy trzymać bądź                     w kojcach bądź uczepione. W imieniu wszystkich policjantów nadkom. Jagiełło zwrócił się          z prośbą o przeznaczenie w miarę możliwości w przyszłorocznym budżecie środków                   na zakup komputera wraz z drukarką. Policja posiada dwa pojazdy POLONEZ. Jeden z nich jest w bardzo złym stanie. Prośbą do radnych o zakupienie dla Policji pojazdu może wspólnie z gminą Paprotnia. 
Po wysłuchaniu informacji radni przystąpili do zadawania pytań. 

Radny Leszek Misiak – w roku bieżącym w czasie uroczystości wszystkich świętych, handlujący na cmentarzu prowadzili handel na ulicy, stwarzało to zagrożenie dla ludzi. Nadkomisarz Artur Jagiełło – w tym czasie były wyznaczone służby do patrolowania także ulic przy cmentarzach i nie było interwencji. Jeżeli rada uzna, iż należy wprowadzić zakaz handlu to Policja będzie go egzekwowała.
Na pytanie radnej Elżbiety Zadrożniak – jak z wykrywalnością kradzieży drzewa z lasu, Pan Jagiełło wyjaśnił, iż bardzo ważna jest w tym wypadku pomoc mieszkańców. Każdy sygnał, drobna informacja będzie sprawdzona i może być bardzo pomocna w wyjaśnieniu kradzieży drzew z lasu. Nie można dokonywać wycinki drzew z lasu bez asygnaty. 
Przewodniczący Rady podziękował Nadkomisarzowi Arturowi Jagiełło za przybycie                  na obrady sesji.







pkt. 9.

Radny Leszek Misiak – cały czas jest niszczona droga do wsi Klimonty przez Nadleśnictwo, jeżdżą tam ciężkie sprzęty i droga niedługo przestanie istnieć. 

Burmistrz zobowiązał się do wyjaśnienia sprawy. Wg poprzednich informacji Nadleśnictwa droga miała być wyremontowana. 

Radna Anna Kalicka – na ulicy Kilińskiego jest nieuporządkowana działka na której rosną krzewy sięgające gałęziami na chodnik. Na stacji kolejowej Mordy Miasto brak jest oświetlenia, panują ciemności, czy nie można byłoby zainstalować lampy oświetleniowej. Wyjaśnień udzieliła Pani Teresa Kozioł, która poinformowała, iż działka nie ma uregulowanego stanu prawnego, właściciel nie żyje, nie jest przeprowadzony spadek. Odnośnie oświetlenia na stacji Mordy Burmistrz poinformował, iż jeżeli oświetlenie leży      w gestii Zakładu Energetycznego zostanie lampa zainstalowana, ale jeżeli jest to własnością kolei decyzja będzie należała do zarządu Kolei.

Radny Jan Złoch – w Czepielinie jest rów odwadniający, czy nie można byłoby przynajmniej raz w roku oczyścić go i wywieźć z niego nieczystości.
Burmistrz wyjaśnił, iż sprawa zasypania przepustu była w sądzie i właścicielka działki miała się porozumieć z gminą. Zostało zaproponowane jej przekopanie rowu odkrytego                         i odprowadzenie wody z jej działki. Właścicielka ma się zastanowić nad taką propozycją. 







pkt. 10.

Wobec wyczerpania porządku Przewodniczący Rady Pan Jerzy Danielak ogłosił zamknięcie obrad XI sesji Rady Miejskiej w Mordach.

Na tym protokół zakończono:

Protokółowała:

W. Zbieć.
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