PROTOKÓŁ Nr XLIV/10
z obrad XLIV sesji Rady Miejskiej w Mordach, odbytej w dniu 12 listopada 2010r. Obecni na obradach wg załączonej listy obecności.







pkt. 1.

Obrady sesji otworzył jej Przewodniczący Pan Jerzy Danielak. Powitał radnych, Burmistrza Pana Andrzeja Piotrowskiego, Skarbnika Panią Bożenę Boruc oraz sołtysów przybyłych na obrady sesji. Przewodniczący stwierdził, że aktualnie w obradach uczestniczą wszyscy radni   i uchwały podejmowane w dniu dzisiejszym będą posiadały moc prawna.






pkt. 2. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że radni otrzymali zawiadomienia wraz z porządkiem obrad. Zwrócił się do radnych o zgłaszanie wniosków do porządku. Radni nie zgłosili żadnych wniosków.

Przewodniczący rady odczytał porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Wnioski do porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z obrad XLIII sesji.

4. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami.

5. Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych.

6. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) zmian w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2010 rok,

b) zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Radzików Wielki”,

c) przystąpienie do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Mordy,
7. Podsumowanie obecnej kadencji.

8. Sprawy różne.

9. Zamknięcie obrad.

pkt. 3.

Protokół z obrad XLIII sesji rady Miejskiej w Mordach z dnia 29 października 2010r. został przyjęty jednogłośnie, bez uwag.







pkt. 4.

Burmistrz przedstawił informację na temat zrealizowanych inwestycji w kadencji 2006-2010. Wszystkie inwestycje które zostały zaplanowane i wykonane były bardzo potrzebne.                  W obecnej kadencji na inwestycje wydatkowano kwotę Na realizacje inwestycji pozyskano          8 mln zł ze środków unijnych. Obecnie nasza gmina jest zadłużona ale nie grozi nam zarząd komisaryczny. Wszystkie uchwały o zaciągnięciu kredytu są opiniowane przez Regionalną Izbę Obrachunkową, która czuwa nad finansami gminy. 







pkt. 5.

Przewodniczący rady zwrócił się do radnych o zgłaszanie interpelacji, zapytań i oświadczeń radnych. Następnie udzielił głosu sołtysowi wsi Pióry Pytki.

Pan Jacek Lewczuk – kto podejmował decyzję o wożeniu żwiru na drogi.

Burmistrz udzielił odpowiedzi i poinformował, że decyzje o naprawie dróg gruntowych podejmowali sołtysi z radami sołeckimi. Wskazywali drogę na którą ma być wożony żwir. Sołtysi mieli za zadanie ocenić, czy wożony żwir nadaje się na drogę i wtedy należało poinformować urząd i dostarczony byłby dobry towar.






pkt. 6.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XLIV/213/10 w sprawie zmian w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2010 rok i poddał go pod głosowanie. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XLIV/214/10 w sprawie zatwierdzenia Planu odnowy Miejscowości Radzików Wielki.

Burmistrz poinformował, że przyjęcie Planu Odnowy Miejscowości Radzików Wielki jest warunkiem złożenia wniosku o dofinansowanie. Jeżeli wnioski zostaną zaakceptowane (Czepielin, Klimonty, Radzików Wielki) przystąpimy do remontów świetlic.
Przewodniczący Rady poddał pod  głosowanie projekt w/w uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XLIV/215/10 o przystąpieniu do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Mordy. Następnie poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.






pkt. 7.

Przewodniczący Rady stwierdził, że w obecnej kadencji odbyło się XLIV sesji, na których zostało podjętych 215 uchwał. Frekwencja na sesjach wynosiła prawie 100%, z nielicznymi wyjątkami. Rada zgodnie współpracowała dzięki czemu można było zrealizować wiele inwestycji na terenie całej gminy. 







pkt. 8.

Przewodniczący Rady powitał na obradach Panią Barbarę Mitrzak – doradca rolny z Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Siedlcach oraz Panią Zofię Olek, która przeprowadziła szkolenie na temat „Obliczanie nadwyżki bezpośredniej w gospodarstwie rolnym”. 
Przewodniczący Rady odczytał pismo Naczelnika Urzędu Skarbowego w Siedlcach                      w sprawie analizy przedłożonych o świadczeń majątkowych złożonych przez radnych za 2009 rok. Poinformował, że radni mogą się zapoznać z nieprawidłowościami zawartymi w swoich oświadczeniach. 
Burmistrz zwrócił się do radnych i sołtysów aby w pierwszej kolejności zgłaszać do urzędu eternity, te które są już zdjęte z dachów i tam gdzie będą w najbliższym czasie będą zdejmowane. Jeżeli dostaniemy dofinansowanie to od przyszłego roku będziemy odbierali eternity z całej gminy. 

Przewodniczący Rady poinformował, że mieszkańcy zarzucają, że stacja uzdatniania wody została w Stasinie oddana. Jest to nieprawdą. Faktem pozostaje, że stacja znajduje się na terenie gminy Paprotnia i corocznie płacimy podatek w wysokości 25 tys. zł. Obecnie mamy nowa stację uzdatniania wody na naszym terenie i zadaniem dla przyszłej Rady jest podjęcie decyzji odnośnie stacji. 

W tym miejscu na spotkanie przybył Pan Zygmunt Wielogórski Starosta Siedlecki. Przewodniczący powitał Pana Wielogórskiego i udzielił mu głosu. 

Starosta Siedlecki Pan Zygmunt Wielogórski – podziękował za 4 letnią współpracę i wręczył podziękowania Burmistrzowi i Przewodniczącemu Rady. Stwierdził, że Powiat służy mieszkańcom w ścisłej współpracy z gminami. Mimo ciężkiej zimy udało się utrzymać odśnieżanie dróg bez zbędnych zgrzytów. Powiat nie jest w stanie wynająć 30 samochodów do wszystkich gmin. Podziękował radnym za wspólnie prowadzone inwestycje z powiatem. Mimo, że gmina wzięła na siebie większy ciężar wykonano większość dróg. W budżecie Powiatu przeznaczono 40% środków przeznaczono na drogi. Były robione ciągi dróg powiatowych w Czepielinie, Czołomyjach, Wielgorzu, Starej Wsi i droga Mordy – Przesmyki. Na lata przyszłe zostały zaplanowane inwestycje drogowe na gminie Mordy: budowa mostu w Sosenkach razem z ciągiem drogi. Droga Stok Lacki Olszanka została podzielona na etapy. Kończy się wykup działek od mieszkańców. Został złożony wniosek       o dofinansowanie na kwotę 35 mln zł. Rozpoczęcie inwestycji planuje się na lata 2011-2012. Ulica Gliniana w Mordach zostanie wpisana do budowy w budżecie na rok przyszły. Powiat prowadzi szkołę ponadgimnazjalną w Mordach. Obecnie szkoła kształci uczniów dziennych i zaocznych, których jest ok. 100. Powiat do utrzymania tej szkoły nic nie dokłada z własnych środków, szkoła utrzymuje się z subwencji. Szkoła umożliwi dokończenie kwalifikacji uczniom klas II i III i prawdopodobnie nie będzie istniała. W roku bieżącym nie ma naboru             do klas I.
Następnie glos zabrał Burmistrz Miasta i Gminy Pan Andrzej Piotrowski, który podziękował Panu Staroście za współpracę. W gminie i w Mordach widać ile zostało zrobione przez Powiat. Współpracuje z Panem Starosta od roku 1999 kiedy pracował jeszcze                               w Departamencie Rozwoju regionalnego i Infrastruktury w Warszawie. Dużo inwestycji zostało zrealizowanych dzięki tej współpracy, droga wojewódzka przez Mordy 2,5km razem  z chodnikami, bez środków własnych gminy. Późniejsze działania Pana Starosty są widoczne w postaci wybudowanych dróg. Rada Miejska wyraziła negatywna opinie n temat przejęcia odśnieżania dróg powiatowych, aby doświadczeni, odśnieżaniem w roku bieżącym nie pozostawiać bagażu dla przyszłej Rady.
Przewodniczący rady udzielił głosu Panu Zbigniewowi Ułanowskiemu mieszkańcowi gminy, który zwrócił się z zapytaniem do Pana Starosty o zalewanie pola z powodu zasypywania przepustu przez sąsiada z drugiej strony. Jest to na drodze powiatowej. 
Pan Starosta zobowiązał się do zapoznania się i wyjaśnienia tej sprawy. 

Przewodniczący Rady i Burmistrz Miasta i Gminy podziękowali Panu Staroście za 4-letnią współpracę i przybycie n obrady ostatniej sesji Rady w tej kadencji.

Następnie Przewodniczący Rady z Burmistrzem Miasta i Gminy wręczyli podziękowania radnym i sołtysom, dziękując im za współpracę w mijającej kadencji. 

Burmistrz podziękował pracownikom Urzędu za dobra pracę. Wszystkie wnioski składane              o dofinansowanie ze środków unijnych były opracowywane przez pracowników, bez zatrudniania specjalistów czy firm zajmujących się wypełnianiem wniosków i pobierają duże środki za ich wypełnianie. 

Na zakończenie sesji Przewodniczący Rady jeszcze raz podziękował radnym za zgodną współpracę w tej, kadencji na ręce Pana Burmistrza złożył podziękowanie pracownikom Urzędu za sumienna i dobrą prace. 







pkt. 9.

Wobec wyczerpania porządku Przewodniczący rady o godz. 1210 ogłosił zamknięcie obrad XLIV sesji Rady Miejskiej w Mordach.

Protokółowała:  W. Zbieć 
3

