PROTOKÓŁ Nr XIII/07
z obrad XIII sesji Rady Miejskiej w Mordach, odbytej w dniu 18 grudnia 2007 r. Obecni       na obradach wg załączonej listy obecności.







pkt. 1.

Obrady sesji otworzył jej Przewodniczący Pan Jerzy Danielak. Powitał radnych, Burmistrza       i Skarbnika Miasta i Gminy oraz osoby przybyłe na obrady sesji. Przewodniczący stwierdził, iż aktualnie w obradach uczestniczą wszyscy radni, uchwały podejmowane w dniu dzisiejszym będą posiadały moc prawną. 






pkt. 2.

Przewodniczący rady stwierdził, iż radni otrzymali porządek obrad wraz z projektami uchwał podejmowanych na dzisiejszej sesji. Zwrócił się do radnych o zgłaszanie wniosków do porządku. Radni nie wnieśli uwag. Przewodniczący rady zaproponował rozszerzenie porządku obrad w pkt. 6 o ppkt. f) podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Miejsko – Gminnego programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2008 rok, oraz zmiana pkt. 7 wystąpienie Dyrektora Wojewódzkiego Zarządu Dróg Wojewódzkich Oddział w Węgrowie Pana Stanisława Zyśka, który nie może w dniu dzisiejszym uczestniczyć w obradach sesji na przyjęcie planu Pracy Rady Miejskiej na 2008 rok. Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie zaproponowane zmiany, które zostały przyjęte jednogłośnie. Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.

2. Wnioski do porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z obrad XII sesji.

4. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami.

5. Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych.

6. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) zmian w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2007 rok,

b) ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego,

c) przejęcia pojazdu na rzecz Miasta i Gminy,

d) uchwalenia Regulaminu Wynagradzania nauczycieli na 2008 rok,

e) uchwalenia budżetu Miasta i Gminy Mordy na 2008 rok,

f) przyjęcia Miejsko – Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2008 rok.

7. Przyjęcie Planu Pracy Rady Miejskiej na 2008 rok.

8. Sprawy różne.

9. Zamknięcie obrad.

pkt. 3.

Protokół z obrad XII sesji Rady Miejskiej w Mordach z dnia 22 listopada 2007r. został przyjęty jednogłośnie, bez uwag.







pkt. 4.

Sprawozdanie z prac między sesjami przedstawił Burmistrz Miasta i Gminy Pan Andrzej Piotrowski, który poinformował:
· Trwają prace końcowe przy realizacji zadania pn.: Budowa sieci wodociągowej                z przyłączami w miejscowościach: Mordy, Głuchów, Klimonty, Wólka Soseńska, Sosenki Jajki, Ptaszki, Radzików Wielki, Rogóziec, Wojnów, Wyczółki i Pieńki”. Wykonano sieci wodociągowe. Kończona jest budowa przyłączy wodociągowych. Koszt wykonania zadania wynosi: 1.493.093,01 zł. Zakres wykonania: długość sieci wodociągowej 26.996mb, długość przyłączy wodociągowych 5.235mb, ilość przyłączy 123 szt. Na dofinansowanie zadania jest przyznana pożyczka z WFOŚiGW w kwocie 1.276.053,93 zł. Mieszkańcy finansują koszt budowy przyłączy wodociągowych. Ich koszt wynosi 196.269,03 zł. Mieszkańcy zobowiązani są do uzupełnienia wpłat na wykonanie przyłączy. Pełna wpłata wynosi 1.600zł. Brak pełnej wpłaty przez beneficjenta rozumiana jest jako rezygnacja z budowy przyłącza wodociągowego do jego posesji.
· W dniu 17 grudnia br. odbyła się uroczystość rozdania nagród Marszałka Województwa Mazowieckiego. Nagrodę taką otrzymała Pani Irena Ostaszyk, z wnioskiem o przyznanie nagrody wystąpiła Rada Miejska w Mordach. 
pkt. 5.

Przewodniczący rady zwrócił się do radnych o zgłaszanie interpelacji, zapytań i oświadczeń. Radny Stanisław Radziwonka zwrócił się z zapytaniem, czy zostało podpisane porozumienie w sprawie budowy ulic w Mordach, co ze ściągnięciem należności soków.                       Burmistrz wyjaśnił, iż projekt porozumienia został podpisany w takiej formie jak był przedstawiony na sesji Rady, aby można było wystąpić o środki unijne. Szczegółowe porozumienie zostanie podpisane, jeżeli będziemy wiedzieli ile środków otrzymamy. Nieruchomość soków została wyceniona przez rzeczoznawcę i w chwili obecnej jest to              w gestii komornika, który ogłosi przetarg. Jeżeli ktoś to kupi będziemy mieli szansę na odzyskanie zaległych należności. 
Radny Jarosław Orzyłowski – czy będzie doprowadzony wodociąg na tzw. Malinowcu. Burmistrz wyjaśnił, jak odblokują się środki unijne ruszą inwestycje i zostaną podłączone    do wodociągu wszystkie kolonie, które nie są zwodociagowane. 

Radny Józef Głuchowski – w 2002 roku zgłaszałem, iż droga Stara Wieś – Cierpigórz jest niszczona przez ciężkie samochody TIRY. Wniosek taki został także zgłoszony do władz powiatowych, do marszałka. Starostwo wykonało odcinek drogi, ale w dalszym ciągu jest ona niszczona przez ciężkie samochody, które objeżdżają wiadukt w Wojnowie. Jeszcze raz zgłaszam ten problem i proszę o interwencję w tej sprawie. 
Radny Mariusz Szkopek- w budżecie na 2008 rok mamy zaplanowane budowę ulic w mieście Mordy, czy będą one robione, jeżeli nie otrzymamy środków unijnych.

Burmistrz – w budżecie zostały zapisane środki na ta inwestycję, ale liczymy na środki              z zewnątrz. 

Radny Leszek Misiak – zbliża się termin oddania budowy wodociągu, czy zostanie dotrzymany termin oddania tej inwestycji, z obserwacji wynika, iż pozostało jeszcze dużo prac do wykonania. Co dalej z droga do Klimont, która niszczona jest przez nadleśnictwo. Odpowiedzi udzielił Pan Leszek Konstańczuk inspektor ds. inwestycji. Poinformował,          iż wykonywany jest ostatni odcinek sieci wodociągowej. Wykonywane przyłącza są też na ukończeniu. Wodomierze będą montowane dopiero po dokonaniu badań wody. Obecnie odbywa się płukanie sieci i SANEPID będzie badał wodę. Prace zostaną wykonane                     w terminie. 

Burmistrz wyjaśnił, iż możemy wystąpić do Policji o zatrzymanie pojazdów powyżej 12 ton ale będą to wszystkie pojazdy również mleczarki czy samochody z paszą. Były prowadzone rozmowy ze Starostą, w roku przyszłym istnieje szansa zdobycia z rezerwy budżetowej środków na odbudowę drogi i po zakończeniu inwestycji przez nadleśnictwo takie wystąpienie będzie. Pierwsze kroki zostały już podjęte, były przeprowadzone rozmowy ze Starosta i Nadleśniczym. Dopóki ta droga jest droga powiatową gmina może tylko wspólnie ze starostą dokonać jej remontu. 
Radny Piotr Buczek – w dniu wczorajszym odbyło się posiedzenie Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Porządku Publicznego na którym komisja zapoznała się z działalnością Domu Kultury i wypłynęła sprawa zatrudnienia na ½ etatu osoby do prowadzenia świetlicy  w Domu Kultury, aby ośrodek był otwarty dla młodzieży popołudniami i wieczorem. Taka potrzebę zgłasza komisja. Była także prośba o zakup bilardu do Domu Kultury ze środków profilaktyki alkoholowej, z 2006 roku czy jest możliwość zakupienia bilardu. Komisja zgłasza także problem jak najszybszego uporządkowania dożywiania dzieci w Radzikowie Wielkim na 2008 rok należy zaplanować na to środki i sprawę rozwiązać. 
Burmistrz – w budżecie Miejsko Gminnego Ośrodka Kultury na 2008 rok zostały zapisane środki i w ramach tych środków będzie możliwość wygospodarowania ich na zatrudnienie jeszcze jednej osoby. Zakup bilardu – do placówek kultury zostały zakupione stoły pingpongowe , być może dlatego, że w pierwszej kolejności była taka potrzeba, temat zakupu bilardu zostanie przekazany do Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.            Radny Edward Izdebski na dzień dzisiejszy szkoła w Radzikowie Wielkim nie ma możliwości wydawania posiłków, nie ma takiego pomieszczenia na wydawanie posiłków. Jeżeli byłby projekt rozbudowy szkoły o salę sportową to przy tej rozbudowie może byłaby możliwość wygospodarowania pomieszczenia do wydawania posiłków. Obecnie wymiany wymaga piec c.o, jest to piec 12 letni, dwa tygodnie temu była awaria pieca. Wymiana piec będzie to koszt ok. 10 tysięcy złotych. 
Przewodniczący Rady w Radzikowie Wielkim jest to zespół szkół, uczy się tam ok. 230 dzieci. W szkole nie ma szatni, dzieci rozbierają się na korytarzu. W szkole nie ma miejsca  na spożycie kanapek, trzeba pomyśleć o rozbudowie sali gimnastycznej                                   z wygospodarowaniem pomieszczenia do wydawania posiłków lub dobudowanie świetlicy   w przyszłych latach. 






pkt. 6.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XIII/68/07 w sprawie zmian w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2007 rok. Zmiany dotyczą zwiększenia planu dochodów                 i wydatków na podstawie informacji z Ministerstwa Finansów. Radni nie wnieśli uwag               do przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XIII/69/07 w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego. Radni nie wnieśli uwag               do przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XIII/70/07 w sprawie przejęcia pojazdu na rzecz Miasta i Gminy. Odczytał również pismo Komendanta Miejskiego Policji                     w Siedlcach o przejęcie pojazdu zabezpieczonego na parkingu depozytowym Komendy Miejskiej w Siedlcach. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XIII/71/07 w sprawie określenia regulaminu wynagradzania nauczycieli. Przedstawił pismo podpisane przez Prezesa Związku Nauczycielstwa Polskiego Zarząd Oddziału w Siedlcach, oraz przez Przewodniczącą NSZZ „Solidarność” Region Mazowsze Międzyzakładowa Komisja Pracowników Oświaty                   w Siedlcach dotyczące uzgodnienia regulaminu wynagradzania nauczycieli. Komisja Oświaty, Zdrowia, Kultury i Porządku Publicznego pozytywnie zaopiniowała regulamin wynagradzania nauczycieli na 2008 rok. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XIII/72/07 w sprawie uchwalenia budżetu Miasta i Gminy Mordy na rok 2008. Zwrócił się do Przewodniczących komisji                        o przedstawienie opinii w sprawie projektu budżetu Miasta i Gminy Mordy na 2008 rok.  Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Porządku Publicznego Piotr Buczek, Przewodniczący Komisji Finansów i Budżetu oraz Spraw Gospodarczych Andrzej Zacharczuk oraz Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Sławomir Chaciński poinformowali,            iż komisje pozytywnie zaopiniowały projekt budżetu Miasta i Gminy Mordy na rok 2008. Przewodniczący Rady odczytał również Uchwałę Nr 352/S/2007 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Siedlcach z dnia 3 grudnia 2007r.  w sprawie opinii o przedłożonym przez Burmistrza Miasta i Gminy Mordy projekcie uchwały budżetowej na rok 2008 oraz o możliwości finansowania deficytu budżetowego, planowanego na rok 2008 i o prawidłowości kształtowania się załączonej prognozy kwoty długu. Opinia jest pozytywna. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. Uchwała została podjęta 14 głosami za przy wstrzymującym się od głosu i stanowi załącznik do protokołu. 
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XIII/73/07 w sprawie przyjęcia Miejsko Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2008 rok. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.






pkt. 7.

Przewodniczący Rady poinformował, iż radni otrzymali plan pracy Rady Miejskiej na 2008, zwrócił się do radnych o zgłaszanie wniosków i uwag do przedstawionego planu. Radni po dyskusji nie wnieśli uwag i przyjęli jednogłośnie plan pracy Rady Miejskiej na rok 2008.






pkt. 8.

W sprawach różnych głos zabrał radny Mariusz Szkopek, który podziękował w imieniu mieszkańców wsi Krzymosze za wymianę okien w budynku szkoły. 

Przewodniczący Rady udzielił głosu Pani Barbarze Mitrzak – specjalista Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Siedlcach, która poinformowała i zaprosiła radnych na organizowane w 2008 roku szkolenia dla rolników. 







pkt. 9.

W tym miejscu Przewodniczący Rady i Burmistrz Miasta i Gminy złożyli radnym a za ich pośrednictwem rodzinom radnym życzenia zdrowych, wesołych i pogodnych Świat Bożego Narodzenia oraz wszystkiego najlepszego w nadchodzącym 2008 roku.

Wobec wyczerpania porządku Przewodniczący Rady o godz. 1230 ogłosił zamknięcie obrad XIII sesji rady Miejskiej w Mordach.

Protokółowała:

W. Zbieć 
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