PROTOKÓŁ Nr XL/10
Z obrad XL sesji Rady Miejskiej w Mordach, odbytej w dniu 25 czerwca 2010r. Obecni na obradach wg załączonej listy obecności.







pkt. 1.

Obrady sesji otworzył jej Przewodniczący Pan Jerzy Danielak. Powitał radnych, Burmistrz              i Skarbnika Miasta i Gminy, oraz osoby przybyłe na obrady sesji. Przewodniczący stwierdził, że w obradach uczestniczą wszyscy radni i uchwały podejmowane w dniu dzisiejszym będą posiadały moc prawną. 







pkt. 2.

Przewodniczący Rady stwierdził, że radni otrzymali zawiadomienia wraz z porządkiem obrad. Zwrócił się do radnych o zgłaszanie wniosków. Radni nie zgłosili żadnych wniosków. Przewodniczący Rady zaproponował rozszerzenie porządku posiedzenia w pkt. 6 o ppkt. b) podjęcie uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu miasta i gminy Mordy za I półrocze, informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz określenia informacji o przebiegu wykonania planów finansowych instytucji kultury. Radni zaproponowaną zmianę przyjęli jednogłośnie. Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Wnioski do porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z obrad XXXIX sesji.

4. Sprawozdanie Burmistrz z prac między sesjami.

5. Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych.

6. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) zmian w budżecie miasta i gminy na 2010 rok,

b) określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu miasta              i gminy Mordy za I półrocze, informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz określenia informacji o przebiegu wykonania planów finansowych instytucji kultury.

7. Sprawy różne.

8. Zamknięcie obrad.

pkt. 3.

Protokół z obrad XXXIX sesji Rady Miejskiej z dnia 25 czerwca 2010r. został przyjęty jednogłośnie, bez uwag. 







pkt. 4.

Sprawozdanie z prac między sesjami przedstawił Burmistrz Miasta i Gminy Pan Andrzej Piotrowski, który poinformował:

· zakończono prace końcowe przy budowie stacji uzdatniania wody w miejscowości Czepielin i sieci wodociągowej w miejscowościach Czepielin i Czepielin-Kolonia. Stacja uzdatniania wody zasila sieci wodociągowe na terenie gminy Mordy w uzdatniona wodę pitną. Wydajność stacji uzdatniania wody wynosi 170m2/godz. W ramach inwestycji wykonano następujące budynki i budowle:
1) budynek technologiczny o powierzchni zabudowy 215,91m2. Budynek składa się                  z części technologicznej (hali filtrów z zestawami pomp sieciowych i płuczących                    i agregatem sprężarkowym, systemem napowietrzania wody, osuszaczami powietrza oraz szafami sterowniczymi, pomieszczenia chlorowni z dozownikiem podchlorynu sodu, pomieszczenia z agregatem prądotwórczym zasilania awaryjnego oraz części socjalnej wyposażonej w niezbędne meble biurowe z laboratorium badania wody,

2) zbiornik magazynowy wody pitnej dwukomorowy o konstrukcji żelbetowej                           w kształcie walca o średnicy wewnętrznej 15,5m i wysokości wewnętrznej 4,7m.  Pojemność całkowita zbiornika 861,5m3. Pojemność czynna zbiornika 732,8m3. 

3) Zbiornik podziemny do klarowania wód popłucznych o pojemności całkowitej 162,8m3 z poletkiem odciekowym o powierzchni 45m2.

4) Zbiornik otwarty na wody sklarowane o wymiarach w niecce 40m x 20 m.
5) Zbiornik podziemny na ścieki socjalne o pojemności 4,5m3. 

6) Zbiornik podziemny na ścieki z chlorowni o pojemności 4,5m3.

7) Trzy studnie głębinowe z szachtami technologicznymi (pompami głębinowymi                        i obudowami studni). Głębokości poszczególnych studni 97m, 84m i 89,6m. 

8) Linia elektroenergetyczna SN 15KV o  długości 222m i stacja  transformatorowa. 

9) Niezbędne sieci wodociągowe, kanalizacyjne i elektroenergetyczne kablowe pomiędzy poszczególnymi obiektami stacji uzdatniania wody. 

10) Droga dojazdowa ze zjazdem oraz zagospodarowanie i utwardzenie placu przy budynku stacji uzdatniania wody.

11) Ogrodzenie i oświetlenie obiektu stacji uzdatniania wody i studni. Sieć wodociągowa przesyłowa z rur o średnicy 315mm o długości 2090m, łącząca stacje uzdatniania wody z węzłem istniejących sieci wodociągowych  rozdzielczych w miejscowości Czepieli-Kolonia. 

Wybudowana stacja uzdatniania wody z ujęciami zabezpiecza wodę pitną dla mieszkańców miasta i gminy Mordy oraz inwentarza w gospodarstwach rolnych, nawet             w okresie suszy kiedy brakuje wody w studniach przydomowych. Obiekt dostarczy wodę pitną gospodarstwom i podmiotom gospodarczym, które w przyszłości będą chcieli podłączyć swoje posesje do wodociągu.
· Informacje dotyczące wniosku numer rejestracyjny RPO/4.1/02181/08 i numer kancelaryjny 2798/08 o dofinansowanie projektu po nazwą: „Budowa stacji uzdatniania wody miejscowości Czepielin i sieci wodociągowej w miejscowościach Czepielin                     i Czepielin-Kolonia, warunkiem rozwoju miasta i gminy Mordy” w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Mazowieckiego 2007-2013, Priorytet IV (Środowisko, zapobieganie zagrożeniom i energetyka), Działanie 4.1 (Gospodarka wodno-ściekowa).

W dniu 14 maja 2010r. Samorząd – Miasto i Gmina Mordy wniósł do Pani Elżbiety Bieńkowskiej Ministra Rozwoju Regionalnego wniosek o ponowne rozpatrzenie sprawy zakończonej rozstrzygnięciem Wojewody Mazowieckiego nr CFE.V.3061/172/48/01                  z dnia 26 kwietnia 2010r. (data wpływu do UMiG Mordy – 04.05.2010r.) uznającym                  za niezasadny protest złożony przez Burmistrza Miasta i Gminy Mordy od rozstrzygnięcia konkursu przez Zarząd Województwa Mazowieckiego uchwałą Nr 307/324/10 z dnia              17 lutego 2010r. Wniosek o ponowne rozpatrzenie sprawy zostaje przez Ministra Rozwoju Regionalnego rozpatrzony pozytywnie (pismo z dnia 14.06.2010r.) Wniosek                 o dofinansowanie zostaje przywrócony do oceny na etapie, na którym został odrzucony            w zakresie do kryterium nr 3 „potrzeby z zakresu infrastruktury oczyszczania ścieków, wynikające ze stopnia skanalizowania gminy (w%). 

· Samorząd Miasto i Gmina Mordy złożył wniosek do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie o umorzenie części pożyczki w kwocie 382.816,18zł. Pożyczka była wykorzystana na budowę wodociągu w miejscowościach: Mordy, Głuchów, Klimonty, Wólka Soseńska, Sosenki Jajki, Ptaszki, Radzików Wielki, Rogóziec, Wojnów, Wyczółki i Pieńki. Wodociąg budowany był w 2007r. Wybudowano 27 km wodociągu. Wniosek został rozpatrzony pozytywnie. Burmistrz podpisał                          z WFOŚiGW umowę umorzenia warunkowego. Kwota z umorzenia pożyczki została częściowo wykorzystana jako wkład własny w budowę stacji uzdatniania wody                         w miejscowości Czepielin i sieci wodociągowej w miejscowościach Czepielin i Czepielin-Kolonia oraz częściowo będzie wykorzystana na budowę systemów kanalizacji sanitarnej wraz z rozbudową oczyszczalni ścieków w gminie Mordy. 

· W dniu 10 czerwca 2010r. podpisano umowę z firmą „BUDOMOST” Zaścianki ul. Szosa Baranowicka 37, 15-522 Białystok na wykonanie modernizacji drogi Ptaszki-Rogóziec                I etap dł. 1020mb. na kwotę 151.674,67zł.

· Na dzień 30 czerwca 2010r. ustalono termin przetargu na wykonanie robót                              pt. „Modernizacja drogi transportu rolnego wieś Głuchów I etap”.

· W dniu 15 czerwca 2010r. rozpoczęto realizację zadań zgłoszonych przez sołtysów wsi              w ramach remontu dróg gruntowych. Sołtysi z 21 sołectw zgłosili zakup żwiru, 4 sołectwa koparko-ładowarka a do dwóch sołectw już przywieziono tłuczeń.
· W związku z apelem Starosty Siedleckiego z dnia 28 maja 2010r. w sprawie udzielenia pomocy Gminie Gąbin dotkniętej w bieżącym roku klęską powodzi, jako Burmistrz Miasta i Gminy zwróciłem się do sołtysów o pomoc powodzianom poprzez zbiórkę pasz               i zboża w miarę posiadanych swoich możliwości. Na prośbę pozytywnie zareagowało             22 sołtysów, którzy zebrali zboże dla powodzian z Gminy Gąbin w ilości 52 tony. W dniu 23 czerwca br. zostało zawiezione24 tony zboża, a w dniu 25 czerwca br. następne zboże. 

pkt. 5.

W interpelacjach, zapytań i oświadczeniach Przewodniczący rady zwrócił się z zapytaniem do Burmistrza, co z remontami dróg asfaltowych, które po zimie są zniszczone. Przetarg na                  I etap modernizacji drogi Ptaszki – Rogóziec wygrała firma z kwotą 151 tys. zł. Będzie robiona droga we wsi Głuchów, sołectwa dostały po 2 tys. zł na drogi gruntowe, skąd będą środki .
Burmistrz wyjaśnił, że rezerwa budżetowa będzie przeznaczona na naprawę dróg gminnych i z tych środków będziemy chcieli wykonać prace zabezpieczające na drogach gminnych. Komisja Finansów i Budżetu wnioskowała o podział środków na drogi, ale nie było wtedy informacji ile wyniesie przetarg. 

Przewodniczący Rady – komisja Finansów i Budżetu wnioskowała o remont drogi Mordy – Wielgorz, ponieważ droga ta po ostatniej zimie rozpadnie się. W protokole komisji radny Jan Złoch stwierdził, że cały czas buduje się tylko jedna drogę, chciałbym wiedzieć o jaką drogę chodzi. 
Radny Jan Złoch – chodzi o drogę Mordy – Wielgorz.

Przewodniczący Rady – drogę Mordy – Wielgorz pierwszy odcinek był remontowany jeszcze za kadencji Burmistrz Olszewskiej. Cały czas budujemy drogi na obszarze całej gminy.  Radny Józef Głuchowski – stabilizacja na drodze we wsi Suchodołek ma już ponad 30 lat                  i też należałoby ja przykryć. 







pkt. 6.

Przewodniczący rady odczytał projekt uchwały Nr XL/191/10 w sprawie zmian w budżecie miasta i gminy na 2010 rok. 

Burmistrz wyjaśnił, że do budżetu zostaje wprowadzone nowe zadanie – kanalizacja sanitarna z przyłączami we wsi Wyczółki. Po rozliczeniu budowy stacji uzdatniania wody umorzono część pożyczki warunkowo i pozostają środki, które mogą być przeznaczone na inwestycje związane z ochroną środowiska i ekologią. 
Przewodniczący Rady – planowana jest kanalizacja we wsi Wyczółki. Jaka będzie to oczyszczalnia. 

Burmistrz wyjaśnił, że oczyszczalnia będzie bezobsługowa nie uciążliwa dla środowiska. Oczyszczone ścieki będą odprowadzane do Liwca. Mieszkańcy koloni będą podłączeni do oczyszczalni przyzagrodowych. 

Radny Sławomir Chaciński – wszyscy mieszkańcy zadeklarowali chęć podłączenia do kanalizacji. Wyczółki są tak położone, że ścieki będą płynęły grawitacyjnie bez budowy przepompowni. 

Radny Piotr Buczek – pozostają niewykorzystane środki alkoholowe z 2009 roku, na co zostaną przeznaczone. Dobrze byłoby aby w roku bieżącym były wydatkowane.

Burmistrz – komisja ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych rozdysponuje środki                  i zaproponuje Radzie ich wydatkowanie. 

Radny Andrzej Zacharczuk –o 10 tys. zł zostają zwiększone środki dla Urzędu Miasta                    w Siedlcach w związku z tym, że do niepublicznych przedszkoli w Siedlcach uczęszczają dzieci zamieszkałe na terenie miasta i Gminy Mordy. Czy jest to dotacja na cały rok budżetowy. Gmina może domówić dofinansowania, jeżeli miasto Siedlce nie podało planowanej liczby uczniów, nie później niż do 30 września roku poprzedzającego, rok udzielenia dotacji. Są na ten temat orzeczenia NSA.
Burmistrz stwierdził, że sprawa zostanie wyjaśniona. Nasza gmina ponosi część opłat, takie jakie gmina Siedlce płaci do utrzymania przedszkola na jednego ucznia. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały Nr XL/191/10 w sprawie zmian w budżecie miasta i gminy Mordy na 2010 rok. Uchwała została podjęta jednogłośnie  i stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XL/192/10 w sprawie określenia zakresu            i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu miasta i gminy Mordy za I półrocze, informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz określenia informacji            o przebiegu wykonania planów finansowych instytucji kultury. 

Skarbnik wyjaśniła, że projekt uchwały został przygotowany na podstawie nowej ustawy                o finansach publicznych. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 







pkt. 7.

W tym miejscu w obradach uczestniczy 13 radnych. Obrady sesji opuściła z-ca przewodniczącego Elżbieta Zadrożniak. 

Burmistrz Pan Andrzej Piotrowski odczytał pismo Ministra Rozwoju Regionalnego – odpowiedź na skargę jaką gmina złożyła w sprawie ponownego rozpatrzenia sprawy                           o dofinansowanie projektu pn. „Budowa stacji uzdatniania wody w miejscowości Czepielin                              i sieci wodociągowej w miejscowościach Czepielin i Czepielin-Kolonia” Wniosek złożony przez Miasto i Gminę Mordy będzie ponownie rozpatrzony przez Mazowiecką Jednostkę Wdrażania Programów Unijnych. Nadal jest nadzieja, że gmina otrzyma dofinansowanie. Następnie Burmistrz poinformował i zaprosił radnych na oficjalne otwarcie stacji uzdatniania wody w Czepielinie w dniu 2 lipca 2010r. o godz. 1400. Inwestycja została zrealizowana                 w terminie. Od 10 czerwca br. woda jest z nowej stacji. 
Radny Leszek Misiak - szkoda, że radny Rady Powiatu nie uczestniczy w obradach. Droga, która prowadzi do wsi Klimonty zapada się. Po obu stronach drogi jest jezioro. Niedługo drogi nie będzie a powiat nic nie robi. 

Burmistrz poinformował, że odbyło się spotkanie ze Starostą i przedstawicielem nadleśnictwa i nadleśnictwo wnioskuje o udrożnienie przepustu pod drogą. Starostwo stwierdziło, że jest to zadanie dla melioracji. Zaproponowałem wspólne spotkanie ze Starostą, Nadleśniczym                         i przedstawicielem melioracji w sprawie wspólnego rozwiązania problemu. Nadleśniczy podjął się tematu zorganizowania takiego spotkania. Właścicielem drogi jest Starosta, droga jest powiatowa i nie możemy wydatkować własnych środków na tę drogę. 
Radny Andrzej Zacharczuk – ujęcie wody w Stasinie, należy zrobić porządek ze stacją aby nie finansować tego obiektu. Procedura sprzedaży lub wydzierżawienia tego obiektu trochę potrwa i należy już teraz rozpocząć działania. 

Burmistrz poinformował, że podjął już rozmowę z Panem Borkowskim Krzysztofem                     i w następnym tygodniu jest umówiony na spotkanie w celu oględzin stacji. Koszt rozbiórki              i demontażu stacji byłby bardzo duży. Jeżeli Pan Borkowski będzie zainteresowany Rada podejmie decyzję odnośnie stacji uzdatniania wody. Jeżeli stacja pozostałaby nie zdemontowana byłoby to zabezpieczenie w razie nieprzewidzianej sytuacji. 

Radny Edward Izdebski – rolnicy ze wsi Radzików Wielki zwracają uwagę, że produkty które są wydawane w Domu Kultury dla mieszkańców należy przeznaczyć dla powodzian.
Radna Anna Kalicka – wydawane są produkty przeznaczone dla emerytów i rencistów. Otrzymują je z Zarządu Koła Emerytów i Rencistów w Siedlcach. Są to artykuły żywnościowe. Członkowie koła którzy do niego należą otrzymują te produkty. Należy się zwrócić do Przewodniczącego Koła Emerytów i Rencistów w Radzikowie Wielkim                  i zasugerować aby przeznaczyć te artykuły dla powodzian. 

Radny Jarosław Orzyłowski – dlaczego nie ma miejsca w Domu Kultury w Radzikowie Wielkim dla młodzieży a jest miejsce na wydawanie produktów żywnościowych. 

Burmistrz stwierdził, że rozmawiał z Panią dyrektor MGOK w Mordach aby obiekt był udostępniony dla młodzieży. Obecnie Pani dyrektor przebywa na zwolnieniu lekarskim ale zostanie wystosowane pismo aby Dom Kultury był udostępniony dla młodzieży. 
Radna Anna Kalicka – sklep z tanią odzieżą, stoi w centrum miasta obdrapany, czy nie można wpłynąć na właściciela budynku o odnowienie go. Jest to własność prywatna ale na naszym terenie i straszy.

Burmistrz – rozmawiałem z właścicielem na ten temat i obiecał, że temat ten załatwi, zostanie jeszcze raz wystosowane do niego pismo o odnowienie budynku. 

Radny Edward Izdebski - - czy przewidywana jest komisja do szkół wymokniętych pól. Burmistrz wyjaśnił, gdyby został ogłoszony stan klęski żywiołowej, Wojewoda wnioskuje                o powołanie komisji do szacowania szkód. Na dzień dzisiejszy nic nie zostało ogłoszone. Radny Mariusz Szkopek – kto odpowiada za porządek w świetlicy wiejskiej. 

Burmistrz – Sołtys i rada sołecka dostali budynek w zarząd i odpowiada za porządek.                Jako gmina finansujemy zużycie energii elektrycznej. 







pkt. 8.

Wobec wyczerpania porządku Przewodniczący rady o godz. 1510 ogłosił zamknięcie XL sesji Rady Miejskiej w Mordach.   

Protokółowała:  W. Zbieć
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