PROTOKÓŁ Nr XL/2014

z obrad XL sesji Rady Miejskiej w Mordach odbytej w dniu 11 kwietnia 2014 roku. Obecni na obradach wg załączonej listy obecności. Nieobecni: Elżbieta Zadrożniak, Krystyna Zarzecka. Obrady sesji trwały od godz. 900 do 1030.

Ad. 1 Otwarcie sesji
Obrady sesji otworzyła Przewodnicząca Rady Pani Jolanta Franczuk. W obradach uczestniczą:

1. Elżbieta Szopka – Sekretarz Miasta i Gminy

2. Bożena Boruc – Skarbnik Miasta i Gminy

3. Maria Romańczuk – radca prawny

4. Marek Gorzała – radny Rady Powiatu

5. Mieszkańcy Miasta i Gminy
Ad. 2 Wnioski do porządku obrad

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk - stwierdziła, że aktualnie w obradach uczestniczy 13 radnych, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. Stwierdziła, że wraz z zawiadomieniem o obradach radni otrzymali porządek. Zwróciła się                  o uzupełnienie porządku obrad w pkt. 6 ppkt.d) podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę            Nr XXXIX/215/2014 Rady Miejskiej w Mordach z dnia 26 marca 2014r. w sprawie zmiany uchwały Nr XXV/135/2013 Rady Miejskiej w Mordach z dnia 30 stycznia 2013r. w sprawie uchwalenia „Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Miasta                   i Gminy Mordy na lata 2013-2017”. Poddała pod głosowanie zaproponowaną zmianę. Rada jednogłośnie zaakceptowała w/w zmianę w porządku obrad. Przewodnicząca poinformowała, że na ostatnim posiedzeniu połączonych komisji radny Jerzy Danielak zgłosił wniosek dotyczący wprowadzenie uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu Burmistrza Miasta                                    i Gminy Mordy. Zwróciła się do radnego Jerzego Danielak, czy nadal podtrzymuje swój wniosek? 

Radny Jerzy Danielak – stwierdził, że biorąc pod uwagę wyjaśnienia Przewodniczącej Rady jak i pracowników Urzędu, biorąc pod uwagę dobro gminy należy z tą uchwałą poczekać                   i podjąć ja po świętach. 
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk - stwierdziła, że jest jeszcze jedna uchwała                     w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Miastem Siedlce w sprawie objęcia mieszkańców Miasta i Gminy Mordy opieką i usługami świadczonymi przez środowiskowe domy samopomocy prowadzone przez Miasto Siedlce. Poddała pod głosowanie wprowadzenie w/w uchwały do porządku obrad. Za wprowadzeniem jej głosowało 12 radnych przy 1 wstrzymującym się od głosu. 
Przewodnicząca odczytała porządek obrad. 

1. Otwarcie sesji.

2. Wnioski do porządku obrad.
3. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami.

4. Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych. 
5. Podjęcie uchwał w sprawach:
a) zmiany w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2014 rok,

b) wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2014-2025,
c) uchwalenia regulaminu korzystania z boisk wielofunkcyjnych będących własnością Miasta i Gminy Mordy,
d) zmieniająca uchwałę Nr XXXIX/215/2014 Rady Miejskiej w Mordach z dnia 26 marca 2014r. w sprawie zmiany uchwały Nr XXV/135/2013 Rady Miejskiej                     w Mordach z dnia 30 stycznia 2013r. w sprawie uchwalenia „Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Miasta i Gminy Mordy na lata 2013-2017”, 

e) wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Miastem Siedlce w sprawie objęcia mieszkańców Miasta i Gminy Mordy opieką i usługami świadczonymi przez środowiskowe domy samopomocy prowadzone przez Miasto Siedlce.

6. Sprawy różne.

7. Zakończenie obrad XL sesji Rady Miejskiej. 
Ad. 3 Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami

Sprawozdanie z prac między sesjami przedstawiła Sekretarz Elżbieta Szopka:
· w dniu 29 marca odbyło się ostatnie zebranie sprawozdawcze straży w Starej Wsi, 

· 31 marca odbył się konkurs na dyrektora Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury i Miejsko-Gminnej Biblioteki Publicznej w Mordach. Do konkursu przystąpiło dwóch kandydatów. Konkurs wygrał Pan Łukasz Wawryniuk, który jest zatrudniony w MGOK, 
· 2 kwietnia konwent wójtów w Paprotni. 

Sekretarz przekazała radnej Barbarze Hawryluk zarządzenia, o które wnioskowała. 

Radni nie wnieśli zapytań do przedstawionego sprawozdania. 

Ad. 4 Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych

Radny Jerzy Danielak - złożył oświadczenie o treści „Pani Przewodnicząca, Szanowna Rado. Biorąc pod uwagę, że na ostatniej sesji w dniu 26 marca 2014r. Pan Burmistrz złożył oświadczenie. Wówczas były media i ubolewał nad tym, że nie może współpracować z Radą. Ja chciałbym się odnieść do tego oświadczenia, jako radny, bo uważam, że dobre imię Rady zostało naruszone. Biorąc pod uwagę, że jest tutaj Pan Borowski, który nagrywa i pisze                      a ludzie czytają to chcę powiedzieć to co powiedziałem na ostatniej komisji. Burmistrz urzędowanie zaczął od sądu. Nie Rada Pana Burmistrza skierowała do sądu, lecz Burmistrz sam poszedł do sądu, po niesłusznie zwolnionej dyrektor Miejsko -Gminnego Ośrodka Kultury. Burmistrz naraził gminę na straty ok. 30tys.zł. Burmistrz zaprowadził Radę do sądu, niefortunnie rozpoczynając budowę boiska w Czołomyjach. Nie Rada, Pana Burmistrza pociągnęła do sądu, tylko ktoś zgłosił i Pan Burmistrz, dlatego, że nie umiał tego prawnie pobudować, tak, że cała Radę zaprowadził przed oblicze wymiaru sprawiedliwości                         i musieliśmy jeździć spowiadać się, dlaczego jest budowane boisko. Sprawa następna, Burmistrz mówi, że od samego początku w swoim oświadczeniu wygłoszonym, że od samego początku źle mu się układała współpraca z Radą. Jest to kłamstwo, mówię oficjalnie jest to kłamstwo. Dwa lata pod rząd Burmistrz dostał absolutorium w 100%. W trzecim roku nie dostał, bo już były jakieś tam konflikty natury prawnej. Prawie półtora roku temu, Burmistrz pierwszy raz powiedział, że rezygnuje z pracy. Na moje pytanie „czy była pozytywna opinia Pani Mecenas w stosunku do zatrudnienia Pani Sekretarz”, Pani mecenas powiedziała, że nie. Pan Wojewoda przysłał informację, że niezgodnie z literą prawa. Wówczas Rada jak gdyby               z obowiązku każdy radny ma obowiązek jako samorządowiec zgłosić to i to była jedyna sprawa, kiedy Burmistrz został wezwany do sądu przez Radę. W tej chwili Burmistrz stał się osoba medialną, czyta się w gazetach, w Radiu Podlasia, jaki jest nieszczęśliwy, jaki niezłomny. Ja z tego miejsca chcę powiedzieć po raz drugi. Raz kiedyś Burmistrzowi zadałem pytanie i prostował wtedy, kiedy chodził i opluwał poprzednią Radę, mówiąc, że zadłużenie gminy wynosi 90 to 80%. Z dokumentacji wynikało, że 24,9%. Prostował to i w tej chwili mówię, że jeżeli Burmistrz na pół roku przed ukończeniem kadencji rezygnuje i obraża się jak chłopczyk w piaskownicy i mówi, że dziękuję bardzo zabieram zabawki i żegnam to powinien to zrobić po roku urzędowania, jeżeli przecenił siły nad zamiary. Burmistrz złożył rezygnację i należało wygasić mandat już w dniu dzisiejszym. Jest pismo od Wojewody, że to Rada podejmuje decyzję, ale biorąc pod uwagę ważne względy gminne, na następnej sesji należy wygasić mandat Pana Burmistrza, bo innego wyjścia nie mamy, bo z niewolnika nie ma pracownika. Wojewoda powoła komisarza a Rada pracuje do wyborów. Dziękuję”.             Radny Krzysztof Chaciński – odniósł się do wypowiedzi radnego Danielaka. Stwierdził, że będzie cytował tylko cyfry. Zadłużenie gminy na dzień 31.12.2010r. wynosiło 41,98%, co stanowi ponad 6mln zł. W sprawozdaniu za rok 2013 zadłużenie gminy wynosi 24,3%, co stanowi 3,9mlnzł. 
Radna Barbara Hawryluk – stwierdziła, że zgadza się z radnym Danielakiem. Przez okres 3,5 roku gdzie Rada obraduje, pracuje, wiele uchwał było przygotowywanych. Uchwały wielokrotnie zawierały błędy, pod różnym względem. Były to zaniedbanie, nie wiem czyje, ale uchwały przygotowuje, nadzoruje Pan Burmistrz, więc powinien tych spraw dopilnować. Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – zwróciła się do radnej Barbary Hawryluk, na ostatniej sesji złożyła Pani zapytanie dotyczące uchwały Nr XXXVI/193/2013 z dnia                     30 grudnia 2013r. w sprawie uchwalenie Gminnego 3 letniego programu wspierania rodziny na terenie Miasta i Gminy Mordy. Pytanie dotyczyło czy Wojewoda uchwałę uchylił. Wojewoda nie uchylił uchwały. Uchwała została poprawiona przez Radę na sesji w miesiącu lutym 2014r. 
Radca prawny Maria Romańczuk – stwierdziła, że jeżeli jest błąd w uchwale Rada może sama go skorygować lub Wojewoda uchyli uchwałę i ma na to miesiąc czasu. Przy podejmowaniu tej uchwały radni zostali poinformowani, dlaczego uchwała jest zmieniana. Nie był to żaden błąd. Jest wiele wątpliwości prawnych związanych z orzecznictwem sądów     z niejasnymi przepisami i zdarzają się sytuacje, że zarówno Wojewoda może uchylić uchwałę jak również Rada koryguje swoje zdanie. Proszę nie mówić, że wszystko jest źle robione. Stwierdziła, że staramy się z Urzędem robić wszystko zgodnie z prawem. Odpowiadamy za staranność i staramy się tak przygotować uchwały, aby było dobrze. Zarzuty, że w uchwałach robione są literowe błędy wynika z tego, że problemów jest dużo i przed podjęciem każdej uchwały trzeba się napracować, naczytać, naszukać przepisów.

Ad. 5 Podjęcie uchwał w sprawach:
a) zmiany w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2014 rok
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk - przedstawiła projekt uchwały Nr XL/219/2014             w sprawie zmiany w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2014 rok. Otworzyła dyskusję nad projektem w/w uchwały. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przewodnicząca zarządziła głosowanie nad projektem uchwały Nr XL/219/2014 w sprawie zmiany w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2014 rok. Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych przy 1 wstrzymującym się od głosu. Głosów przeciwnych nie było. Uchwała została przez Radę podjęta.

b) wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2014-2025
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk - przedstawiła projekt uchwały Nr XL/220/2014             w sprawie wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2014-2025. Otworzyła dyskusję nad projektem w/w uchwały. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przewodnicząca zarządziła głosowanie nad projektem uchwały                        Nr XL/220/2014 w sprawie wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2014-2025. Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych przy 1 wstrzymującym się od głosu. Głosów przeciwnych nie było. Uchwała została przez Radę podjęta. 

c) uchwalenia regulaminu korzystania z boisk wielofunkcyjnych będących własnością Miasta i Gminy Mordy
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk - przedstawiła projekt uchwały Nr XL/221/2014             w sprawie uchwalenia regulaminu korzystania z boisk wielofunkcyjnych będących własnością Miasta i Gminy Mordy. Otworzyła dyskusję nad projektem w/w uchwały. W dyskusji udział wzięli radni: Jerzy Danielak, Barbara Hawryluk. Przewodnicząca zarządziła głosowanie nad projektem uchwały Nr XL/221/2014 w sprawie uchwalenia regulaminu korzystania z boisk wielofunkcyjnych będących własnością Miasta i Gminy Mordy. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych Głosów wstrzymującym się i przeciwnych nie było. Uchwała została przez Radę podjęta. 

d) zmieniająca uchwałę Nr XXXIX/215/2014 Rady Miejskiej w Mordach z dnia 26 marca 2014r. w sprawie zmiany uchwały Nr XXV/135/2013 Rady Miejskiej w Mordach                   z dnia 30 stycznia 2013r. w sprawie uchwalenia „Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Miasta i Gminy Mordy na lata 2013-2017”
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk - przedstawiła projekt uchwały Nr XL/222/2014 zmieniająca uchwałę Nr XXXIX/215/2014 Rady Miejskiej w Mordach z dnia 26 marca 2014r. w sprawie zmiany uchwały Nr XXV/135/2013 Rady Miejskiej w Mordach z dnia              30 stycznia 2013r. w sprawie uchwalenia „Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Miasta i Gminy Mordy na lata 2013-2017”.
Radca prawny Maria Romańczuk – wyjaśniła, że w poprzedniej uchwale z dnia 26 marca 2014r. zaszła oczywista pomyłka, podczas przygotowywania projektu uchwały. Przewodnicząca zarządziła głosowanie nad projektem uchwały Nr XL/222/2014 zmieniającą uchwałę Nr XXXIX/215/2014 Rady Miejskiej w Mordach z dnia 26 marca 2014r. w sprawie zmiany uchwały Nr XXV/135/2013 Rady Miejskiej w Mordach z dnia 30 stycznia 2013r.                  w sprawie uchwalenia „Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Miasta i Gminy Mordy na lata 2013-2017”. sprawie Mordy. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych Głosów wstrzymującym się i przeciwnych nie było. Uchwała została przez Radę podjęta. 

e) wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Miastem Siedlce w sprawie objęcia mieszkańców Miasta i Gminy Mordy opieką i usługami świadczonymi przez środowiskowe domy samopomocy prowadzone przez Miasto Siedlce

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk - przedstawiła projekt uchwały Nr XL/223/2014   w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Miastem Siedlce w sprawie objęcia mieszkańców Miasta i Gminy Mordy opieką i usługami świadczonymi przez środowiskowe domy samopomocy prowadzone przez Miasto Siedlce. Komisje zaopiniowały projekt uchwały. Przewodnicząca zarządziła głosowanie nad projektem uchwały Nr XL/223/2014                w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Miastem Siedlce w sprawie objęcia mieszkańców Miasta i Gminy Mordy opieką i usługami świadczonymi przez środowiskowe domy samopomocy prowadzone przez Miasto Siedlce. Za przyjęciem uchwały głosowało             13 radnych Głosów wstrzymującym się i przeciwnych nie było. Uchwała została przez Radę podjęta. 

Ad. 6 Sprawy różne

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – poinformowała, że wpłynęło od Kierownika Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Mordach sprawozdanie z realizacji przez MGOPS w Mordach w 2013 roku ustawy z dnia 9 czerwca 2011r. o wspieraniu rodziny                       i systemie pieczy zastępczej i przekazała Przewodniczącemu Komisji, Oświaty, Zdrowia, Kultury i Porządku Publicznego. Przedstawiła skargę, złożoną przez Ryszarda Jarmoszuka. Skarga dotyczy funkcjonowania Zakładu Gospodarki Komunalnej w Mordach. Przewodnicząca skierowała pismo do Burmistrza Miasta i Gminy celem wyjaśnienia zarzutów zawartych w piśmie i po otrzymaniu informacji pismo zostanie przekazane Komisji Rewizyjnej celem rozpatrzenia. Rada wyraziła zgodę na propozycję Przewodniczącej Rady. Radna Barbara Hawryluk – zwróciła uwagę, że do jednego punktu Burmistrz nie będzie się mógł ustosunkować, ponieważ w piśmie jest zapytanie, czy dyrektor został zatrudniony zgodnie z obowiązującymi przepisami. Burmistrz zatrudnia dyrektora i nie będzie udzielał odpowiedzi na takie pytanie, powinna popracować nad tym tematem Komisja Rewizyjna. Radca prawny Maria Romańczuk – stwierdziła, że w pierwszej kolejności jest to sprawa do wyjaśnienia przez Burmistrza, potem czy wyjaśnienia są słuszne czy nie stwierdzi komisja. Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – poinformowała, że wpłynęło pismo od Pani Kobylińskiej Ewy o wykupienie lokalu komunalnego przez nią zajmowanego i skierowała je do Burmistrza celem rozpatrzenia i podjęcia decyzji. 
Radny Jarosław Orzyłowski – zwrócił się z zapytaniem czy wpłynęły pieniądze                              ze sprzedaży samochodu strażackiego na złom? 

Skarbnik Bożena Boruc – wyjaśniła, że sprawa jest w sądzie, było tylko wezwanie                          do uiszczenia kosztów sądowych. 
Radny Jarosław Orzyłowski – zwrócił się z zapytaniem odnośnie przekazania laptopów                   do Radzikowa Wielkiego. 

Sekretarz Elżbieta Szopka – stwierdziła, że Dyrektor Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury zwrócił się o użyczenie tych komputerów i zostały użyczone, jest na to protokół użyczenia. Radny Tomasz Ługowski – zwrócił się do Sekretarz Urzędu, iż w Krzymoszach na działce gminnej jedna z firm mająca oddział w Siedlcach postawiła dosyć spory baner reklamowy. Czy poinformowali Urząd Gminy o tym fakcie?
Sekretarz Elżbieta Szopka – stwierdziła, że wykonali to bez zgody, sprawa była już poruszana dwa tygodnie temu i mieli baner usunąć. 
Radny Sławomir Chaciński – zwrócił się z zapytaniem odnośnie Zakładu Gospodarki Komunalnej. Nie było konkursu na dyrektora zakładu a umowa z obecnym dyrektorem kończy się w miesiącu kwietniu. Zakład pozostanie bez dyrektora, kto będzie podejmował decyzje, podpisywał dokumenty, jak to będzie wyglądało? 
Sekretarz Elżbieta Szopka – stwierdziła, że w tej chwili nie odpowie. 
Radny Jerzy Danielak – zwrócił się do Przewodniczącej Rady aby zrobić przerwę                           w obradach aby Pani Sekretarz zasięgnęła informacji jak ta sprawa będzie załatwiona.            Radna Barbara Hawryluk – jak stwierdziła Pani Sekretarz nie umie odpowiedzieć na to pytanie i będzie sprawa jak z dzisiejszą uchwałą w sprawie wygaśnięcia mandatu. Pewne procedury wymagają odpowiednich terminów i skoro kończy się umowa z końcem kwietnia, rozmowy winny już być prowadzone i podjęte jakieś decyzje. W związku z tym, że znowu coś tam wychodzi, jakieś problemy jakieś nieodciągnięcia, zwróciła się do Przewodniczącej jak również do całej Rady o zwołanie sesji jeszcze przed świętami, na której Rada przegłosuje wygaśnięcie mandatu Pana Burmistrza. 
Sekretarz Elżbieta Szopka – wyjaśniła, że po złożeniu przez Burmistrza oświadczenia                          o rezygnacji z funkcji zostały wszczęte pewne postępowania po to aby do wygaszenia mandatu czyli do tych 30 dni zostały załatwione bardzo ważne sprawy i tak jest zgoda Mazowieckiej Jednostki Wdrażania Programów Unijnych na aneksowanie umowy na rekultywację wysypiska. Po rozmowach telefonicznych być może uda się do świąt to zrobić, żeby nie było potrzeby przepisywania i upoważniania kogokolwiek i przepisywania całego wniosku. Toczą się rozmowy, co do umorzenia pożyczki, zaciągniętej na stację uzdatniania wody, kwota ok. 1mln zł. Może przed świętami zostanie podpisany aneks do umorzenia tej pożyczki. Dochodzi także sprawozdawczość finansowa do Ministra Finansów do 20 kwietnia 2014r. Decyzja należy do Rady. 
Radny Jerzy Danielak – stwierdził, że nie ma sensu kruszyć kopii o kilka dni i dla dobra gminy trzeba niektóre sprawy podporządkować. Dalej jednak podtrzymuje wniosek o przerwę w obradach w celu wyjaśnienia jak zostanie rozwiązana sprawa z dyrektorem ZGK. Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – zarządziła 15 minutową przerwę na wyjaśnienie tej sprawy. 
Po przerwie głos zabrała Sekretarz Elżbieta Szopka – poinformowała, że wyłonienie kandydata na dyrektora ZGK w trybie konkursowym nastąpi w ciągu 30 dni. Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – stwierdziła, że wpłynęły do Rady życzenia od posła Tchórzewskiego Krzysztofa i Karola, złożyła życzenia świąteczne radnym i poprzez media wszystkim mieszkańcom miasta i gminy. 
Ad.7 Zakończenie obrad XL sesji Rady Miejskiej
Przewodnicząca Rady po wyczerpaniu porządku obrad zamknęła XL sesję Rady Miejskiej                 w Mordach. Integralną część protokołu stanowi załącznik w postaci płyty CD.  

Protokółowała:

W. Zbieć 
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