PROTOKÓŁ Nr XLI/2014

z obrad XLI sesji Rady Miejskiej w Mordach odbytej w dniu 25 kwietnia 2014 roku. Obecni na obradach wg załączonej listy obecności. Nieobecny radny: Jarosław Dębski. Obrady sesji trwały od godz. 1300 do 1325.

Ad. 1 Otwarcie sesji
Obrady sesji otworzyła Przewodnicząca Rady Pani Jolanta Franczuk. W obradach uczestniczą:

1. Elżbieta Szopka – Sekretarz Miasta i Gminy

2. Bożena Boruc – Skarbnik Miasta i Gminy

3. Maria Romańczuk – radca prawny

4. Marek Gorzała – radny Rady Powiatu

5. Mieszkańcy Miasta i Gminy
Ad. 2 Wnioski do porządku obrad

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk - stwierdziła, że aktualnie w obradach uczestniczy 14 radnych, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. Stwierdziła, że wraz z zawiadomieniem o obradach radni otrzymali porządek. Nikt nie wniósł wniosków do porządku obrad. 
Przewodnicząca odczytała porządek obrad. 

1. Otwarcie sesji.

2. Wnioski do porządku obrad.

3. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami.

4. Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych. 

5. Podjęcie uchwał w sprawach:
a) stwierdzenia wygaśnięcia mandatu Burmistrza Miasta i Gminy Mordy, 
b) nieprzeprowadzania wyborów przedterminowych Burmistrza Miasta i Gminy Mordy.

6. Sprawy różne.

7. Zakończenie obrad XLI sesji Rady Miejskiej. 

Ad. 3 Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami
Sprawozdanie z prac między sesjami przedstawiła Sekretarz Elżbieta Szopka, która poinformowała o:

· 14 kwietnia został złożony wniosek do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska  w sprawie usuwania azbestu, 

· 24 kwietnia został podpisany aneks w Urzędzie Marszałkowskim, dotyczący rekultywacji wysypiska odpadów w Olędach.
Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję nad przedstawionym sprawozdaniem. Nikt                     z radnych nie zabrał głosu w dyskusji. 

Ad. 4 Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – zwróciła się do radnych, o zgłaszanie interpelacji, zapytań i oświadczeń. Radni nie wnieśli żadnych interpelacji, zapytań ani oświadczeń. 

Ad. 5 Podjęcie uchwał w sprawach

a) stwierdzenia wygaśnięcia mandatu Burmistrza Miasta i Gminy Mordy

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk - przedstawiła projekt uchwały Nr XLI/224/2014             w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu Burmistrza Miasta i Gminy Mordy Otworzyła dyskusję nad projektem w/w uchwały. 
Radny Jerzy Danielak – zwrócił się do Przewodniczącej Rady o odczytanie pisma, jakie skierował Wojewoda do Rady Miejskiej w sprawie złożenie przez Burmistrza rezygnacji ze stanowiska. Pismo było już przedstawione na połączonych komisjach Rady, zwrócił się              z prośbą o odczytanie jeszcze raz na dzisiejszej sesji. 

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk - odczytała treść pisma Wojewody Mazowieckiego z dnia 3 kwietnia 2014r. Zarządziła głosowanie nad projektem uchwały                      Nr XLI/224/2014 w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu Burmistrza Miasta i Gminy Mordy. Za przyjęciem uchwały głosowało 8 radnych przy 5 przeciwnych i 1 wstrzymującym się od głosu. Uchwała została przez Radę podjęta.

b) nieprzeprowadzania wyborów przedterminowych Burmistrza Miasta i Gminy Mordy

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk przedstawiła projekt uchwały Nr XLI/225/2014             w sprawie nieprzeprowadzania wyborów przedterminowych Burmistrza Miasta i Gminy Mordy Otworzyła dyskusję nad projektem w/w uchwały. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przewodnicząca zarządziła głosowanie nad projektem uchwały Nr XLI/225/2014 w sprawie nieprzeprowadzania wyborów przedterminowych Burmistrza Miasta i Gminy Mordy. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych przy                    1 wstrzymującym się od głosu. Głosów przeciwnych nie było. Uchwała została przez Radę podjęta.

Ad. 6 Sprawy różne
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – przypomniała radnym o terminie składania oświadczeń majątkowych, który upływa w dniu 30 kwietnia 2014r. Poinformowała, że wpłynęła część odpowiedzi na skargę przedstawioną na ostatniej sesji. Jest to odpowiedź Burmistrza. Dyrektor ZGK jest w trakcie przygotowywania odpowiedzi. Do Rady wpłynęło sprawozdanie finansowe za 2013 rok. Zwróciła się do Przewodniczących komisji stałych Rady o zwołanie posiedzeń i zaopiniowanie sprawozdania. Na ręce Przewodniczącej wpłynęło „Ocena zasobów pomocy społecznej”, rok oceny 2013 przedstawioną przez Kierownika Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Mordach. Przewodnicząca ocenę skierowała do Przewodniczącego Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Porządku Publicznego. 
Radny Jerzy Danielak – zwrócił się z zapytaniem do radnego Rady Powiatu Marka Gorzały; czy wiosenne naprawy dróg powiatowych zostały już zaplanowane. Droga powiatowa od Leśniczówki jest w bardzo złym stanie. Zwrócił się z prośbą; na odcinku drogi od drogi wojewódzkiej w kierunku leśniczówki praktycznie nie ma rowu, po większych opadach woda nie odpływa i należałoby tam to poprawić. Jest to docinek około 200mb.                                   Radny Rady Powiatu Marek Gorzała – stwierdził, że przetargi są już rozstrzygnięte, jeszcze nie znamy kolejności, jaka będzie przy realizacji uzupełniania ubytków. Wygrały dwie firmy, więc chyba będzie to sprawnie. 
Radna Elżbieta Zadrożniak – zwróciła się z zapytaniem, czy mamy informację o wyroku sądu w sprawie niezgodnego z prawem zatrudnienia sekretarza? Na odpowiedź Przewodniczącej Rady, że żadna informacja oficjalna nie wpłynęła złożyła wniosek                           o wystąpienie do sądu o odpis wyroku. 

Radca prawny Maria Romańczuk – stwierdziła, że z tego, co jest jej wiadomo Pan Burmistrz złożył apelację, wyrok jest nieprawomocny. Jeżeli wyrok będzie prawomocny sąd go przyśle i Rada będzie o tym poinformowana. 

Radny Jerzy Danielak – stwierdził, że wprawdzie w dniu dzisiejszym Rada przyjęła rezygnację Pana Burmistrza ze stanowiska. Czy w dniu dzisiejszym Burmistrz jest obecny                w Urzędzie czy gdzieś wyjechał?

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – stwierdziła, że nie ma żadnych instrumentów, ani żadnej mocy sprawczej, aby zmusić Pana Burmistrza do przyjścia na sesję.                        Przed rozpoczęciem dzisiejszych obrad zapytała w sekretariacie Urzędu czy jest Pan Burmistrz i uzyskała odpowiedź, że nie, pojechał do Siedlec. 
Radna Barbara Hawryluk – zwróciła się z zapytaniem; na jednej z ostatnich komisji złożyła wniosek o wysłanie pisma do Wojewody w sprawie tego, że Pan Burmistrz nie wywiązuje się ze swoich obowiązków, czy takie pismo zostało skierowane? 
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – wyjaśniła, że nie zostało skierowane, dlatego, że zgodnie ze statutem, zgodnie z ustawą o samorządzie, Przewodnicząca nie ma obowiązku ani możliwości egzekwowania od Burmistrza obecności na sesji. 
Ad.7 Zakończenie obrad XL sesji Rady Miejskiej
Przewodnicząca Rady po wyczerpaniu porządku obrad zamknęła XLI sesję Rady Miejskiej                 w Mordach. Integralną część protokołu stanowi załącznik w postaci płyty CD.  

Protokółowała:

W. Zbieć 
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