PROTOKÓŁ Nr XLII/2014

z obrad XLII uroczystej sesji Rady Miejskiej w Mordach odbytej w dniu 05 czerwca 2014 roku. Obecni na obradach wg załączonej listy obecności. Nieobecny radny: Jerzy Danielak. Obrady sesji trwały od godz. 1400 do 1555.

Ad. 1 Otwarcie uroczystej sesji Rady Miejskiej w Mordach
Obrady sesji otworzyła Przewodnicząca Rady Pani Jolanta Franczuk. 
Porządek obrad uroczystej sesji Rady Miejskiej w Mordach. 

1. Otwarcie uroczystej sesji Rady Miejskiej w Mordach. 

2. Powitanie przybyłych gości. 

3. Referat okolicznościowy pt. „25 lat przemian 1989-2014” wygłoszony przez dr Rafała Dmowskiego z Instytutu Historii i Stosunków Międzynarodowych Uniwersytetu Przyrodniczo-Humanistycznego w Siedlcach.

4. Wystąpienia zaproszonych gości.

5. Gratulacje i podziękowania.

6. Część artystyczna w wykonaniu uczniów szkół Miasta i Gminy Mordy. 

7. Zamknięcie obrad uroczystej sesji Rady Miejskiej w Mordach. 

Ad. 2 Powitanie przybyłych gości. 

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk - powitała wszystkich przybyłych na obrady uroczystej sesji Rady Miejskiej w Mordach. W obradach uczestniczą:

1. Radni Rady Miejskiej w Mordach 

2. Burmistrz Miasta i Gminy – Mirosław Łukowski 

3. Sekretarz Miasta i Gminy – Elżbieta Szopka 

Zaproszeni goście:

1. Dyrektor Delegatury Urzędu Marszałkowskiego w Siedlcach – Dariusz Napiórkowski
2. Radny Rady Powiatu Siedleckiego – Marek Gorzała
3. Ksiądz Wikariusz Parafii Mordy – Krzysztof Zawadzki 

4. Rzecznika Uniwersytetu Przyrodniczo-Humanistycznego w Siedlcach – dr Adam Bobryk, 
5. Adiunkt Instytutu Historii i Stosunków Międzynarodowych Uniwersytetu Przyrodniczo-Humanistycznego w Siedlcach – dr Rafał Dmowski 

6. Pracownicy Urzędu Miasta i Gminy Mordy 

7. Grono pedagogiczne i dyrektorzy szkół Miasta i Gminy Mordy

8. Dyrektorzy i pracownicy jednostek organizacyjnych 

9. Prezes OSP – Wojciech Michalak 

10. Komendant MG OSP – Mirosław Krypski
11. Sołtysi Gminy Mordy,
12. Mieszkańców Miasta i Gminy Mordy.

Ad. 3 Referat okolicznościowy pt. „25 lat przemian 1989-2014” wygłoszony przez dr Rafała Dmowskiego z Instytutu Historii i Stosunków Międzynarodowych Uniwersytetu Przyrodniczo-Humanistycznego w Siedlcach
Referat okolicznościowy pt. „25 lat przemian 1989-2014” wygłosił dr Rafał Dmowski                        z Instytutu Historii i Stosunków Międzynarodowych Uniwersytetu Przyrodniczo-Humanistycznego w Siedlcach. Referat był poświęcony pierwszym częściowo wolnym wyborom w 1989 roku i zmianom, jakie zaszły w ciągu ostatnim 25 lat. 
Ad. 4 Wystąpienia okolicznościowe zaproszonych gości.

Po wygłoszonym referacie głos zabrali zaproszeni goście: Dyrektor Delegatury Urzędu Marszałkowskiego w Siedlcach Pan Dariusz Napiórkowski, Radny Rady Powiatu Siedleckiego Pan Marek Gorzała, który po krótkim wystąpieniu wystąpił o uczczeniu chwilą ciszy tych, którzy stanowili samorząd w Mordach a już od nas odeszli. Następnie głos zabrał Rzecznik Uniwersytetu Przyrodniczo-Humanistycznego w Siedlcach dr Adam Bobryk. 
Ad. 5 Gratulacje i podziękowania

Pełniący obowiązki Burmistrza Mirosław Łukowski – w krótkim wystąpieniu przypomniał historię powstawania samorządów i ich znaczenie. Wspólnie z Przewodnicząca Rady Miejskiej w Mordach wręczył pamiątkowe listy okolicznościowe radnym, pracownikom Urzędu Miasta i Gminy w Mordach, kierownikom jednostek organizacyjnych i na ich ręce pracownikom jednostek, sołtysom Gminy Mordy, Prezesowi i Komendantowi Zarządu Miejsko-Gminnego OSP. 
Ad. 6 Część artystyczna w wykonaniu uczniów szkół Miasta i Gminy Mordy
Część artystyczna wypełniły występy uczniów szkoły podstawowej w Mordach Michała Szoplika, Weroniki Książczak, Karoliny Kruk - finalistki konkursu wokalnego „Piosenki naszych rodziców” oraz Oliwii Radzikowskiej i Łukasza Chacińskiego. Wystąpiły także finalistki VII Regionalnego Przeglądu Piosenki Europejskiej – Julia Szeniawska i Natalia Wąsowska z gimnazjum Nr 1 w Mordach. Na zakończenie części artystycznej wystąpił Zespół Ludowy Podlasianki. 
Ad. 7 Zamknięcie obrad uroczystej sesji Rady Miejskiej w Mordach

Po wyczerpaniu porządku Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk zamknęła XLII uroczystą sesję Rady Miejskiej w Mordach. Integralną część protokołu stanowi załącznik w postaci płyty CD. 

Protokółowała:

W. Zbieć 
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