PROTOKÓŁ Nr XLII/06
z obrad XLII sesji Rady Miejskiej w Mordach, odbytej w dniu 12 października 2006r. Obecni na obradach wg załączonej listy obecności. Nieobecny radny Jarosław Orzyłowski.

pkt. 1.

Obrady sesji otworzył jej Przewodniczący Pan Jerzy Danielak. Powitał radnych, Burmistrza Pana Andrzeja Piotrowskiego, Skarbnika Panią Bożenę Boruc oraz radnego Rady Powiatu Pana Henryka Ilczuka. Stwierdził, iż aktualnie w obradach uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu rady wynoszącego 15 radnych stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał.

pkt. 2.

Przewodniczący Rady poinformował, iż radni otrzymali zawiadomienia wraz z porządkiem obrad i zwrócił się do radnych o zgłaszanie wniosków do porządku obrad. Radni nie wnieśli żadnych wniosków. Przewodniczący Rady zaproponował rozszerzenie porządku obrad, w pkt. 6 o ppkt. d w brzmieniu: wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu lokalu użytkowego. Radni nie zgłosili sprzeciwu odnośnie zgłoszonego wniosku. Przewodniczący poddał pod głosowanie w/w wniosek, który jednogłośnie radni przyjęli. Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.

2. Wnioski do porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z XLI sesji.

4. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami.

5. Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych.

6. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) zmian w budżecie miasta i gminy na 2006 rok,

b) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Mordy,

c) nadania odznaki „Zasłużony dla Miasta i Gminy Mordy:

d) wyrażenia zgody na zwarcie umowy najmu lokalu użytkowego.

7. Sprawy różne.

8. Zamknięcie obrad.

       pkt. 3.

Protokół z XLI sesji Rady Miejskiej w Mordach z dnia 8 września 2006r. został. przyjęty bez uwag ,13 głosami za przy 1 wstrzymującym się od głosu 

pkt. 4.

Sprawozdanie z prac między sesjami przedstawił Burmistrz Miasta i Gminy Pan Andrzej Piotrowski, który poinformował:
· Raport z realizacji projektu „Rozwój obszaru pogranicza poprzez budowę infrastruktury wodociągowej w gminach Mordy i Łosice”. Zakończono rzeczową realizację projektu „Rozwój obszaru pogranicza poprzez budowę infrastruktury wodociągowej w gminach Mordy i Łosice. Projekt zrealizowano zgodnie z umową Nr IG-2004/PL-UB/ 2.14/U-1/05 zawartą w dniu 22 grudnia 2005r. i aneksem N 1/06 z dnia 16 lutego 2006r. o dofinansowanie projektu z Europejskiego Funduszu Rozwoju regionalnego w ramach Programu Sąsiedztwa INTERREG IIIA/TACIS CBC Polska – Białoruś – Ukraina 2004 – 2006 zawartymi pomiędzy „Instytucją Pośredniczącą” – Wojewodą Mazowieckim a „Beneficjentem Końcowym” – Miastem i Gminą Mordy.

Całkowita wartość projektu wynosi 2.841.488,60 PLN,

Całkowite wydatki kwalifikowane wynoszą 2.288.667,16 PLN.

Kwota dofinansowania z EFRR wynosi 1.716.600,37 PLN.

Całkowite wydatki niekwalifikowane wynoszą 552.821,44PLN.

Projekt jest realizowany zgodnie z Priorytetem 1 „Zwiększenie konkurencyjności obszaru granicznego poprzez modernizację i rozwój transgranicznej infrastruktury” i działaniem 1.2 „Rozwój wspólnego transgranicznego systemu ochrony środowiska naturalnego” Programu Sąsiedztwa Polska – Białoruś o Ukraina INTERREG IIIA/TACIS CBC 2004 – 2006. Cel ogólny projektu „Rozwój obszaru pogranicza poprzez budowę infrastruktury wodociągowej w gminach Mordy i Łosice” to wzrost atrakcyjności turystycznej i inwestycyjnej wymienionych gmin oraz zintegrowanie społeczno-gospodarcze. Cele szczególne mają za zadanie: podniesienie standardu życia mieszkańców gmin Mordy i Łosice, poprawa jakości wody pitnej – zmniejszenie ilości zachorowań, ochrona i poprawa stanu środowiska regionu poprzez rozwój systemu ochrony, poprawa czystości wód rzeki Bug i jej dorzecza, rozwój ekologiczny rolnictwa, wzrost dochodów w gospodarstwach rolnych, tworzenie nowych podmiotów gospodarczych i tym samym nowych miejsc pracy.
Projekt obejmuje swoim zasięgiem 17 miejscowości: Biernaty Średnie i Rudnik – gmina Łosice, Płosodrza, Wólka Biernaty, Suchodół Wielki, Suchodołek, Rogóziec, Wyczółki, Leśniczówka, Krzymosze, Wielgorz, Radzików Stopki, Radzików Kornica, Radzików Oczki, Radzików Wielki, Pióry Wielkie i Pióry Pytki – gmina Mordy. Produktem projektu jest sieć wodociągowa o długości 43.836mb, pompownia strefowa i trzy konferencje. Projekt jest finansowany z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego. W ramach kosztów niekwalifikowanych projektu wybudowano m/n 361 szt. przyłączy wodociągowych do posesji. Rezultaty Projektu to: podniesienie standardu życia mieszkańcom gmin Mordy i Łosice, ochrona i poprawa stanu środowiska regionu poprzez rozwój systemu ochrony środowiska Euroregionu Puszcza Białowieska, poprawa atrakcyjności terenów pod inwestycje poprzez ich uzbrojenie w wodociąg, przyczynienie się do publicznej świadomości dotyczącej spraw ochrony i poprawy środowiska naturalnego strefy transgranicznej wyznaczonej przez rzekę Bug.
· Zakończono rzeczową realizację projektu pod nazwą „Budowa świetlicy i zagospodarowania centrum wsi Krzymosze”. Projekt realizowany jest zgodnie z Sektorowym Programem Operacyjnym „Restrukturyzacja i modernizacja sektora żywnościowego oraz rozwój obszarów wiejskich 2004-2006” w ramach Działania 2.3 „Odnowa wsi oraz zachowanie i ochrona dziedzictwa kulturowego”. Projekt dofinansowany jest ze środków Europejskiego Funduszu Orientacji i Gwarancji Rolnej – sekcja Orientacji. 
Wartość Projektu wynosi 241.800 PLN.

Kwota dofinansowania ze środków Europejskiego Funduszu Orientacji i Gwarancji Rolnej wynosi 155.520PLN.

· Trwa budowa sieci wodociągowej i przyłączy w miejscowościach Stara Wieś i Głuchów.

· Zakończono budowę chodnika w miejscowości Wojnów przy drodze wojewódzkiej nr 698 (strona prawa) zgodnie z zawartym porozumieniem z Mazowieckim Zarządem Dróg Wojewódzkich. Ogólny koszt ze strony gminy 93.035,49zł, udział Mazowieckiego Zarządu Dróg w Warszawie (zakup prefabrykatów) – 67.585zł,

· Zakupiono 1.050 ton żużla na remonty dróg gruntowych na terenie gminy za kwotę 18.186 zł. Rozwożenie materiału na poszczególne sołectwa jest obecnie na ukończeniu.

· W dniach 13-14.10.2006r. zostanie zakończona inwestycja przebudowy drogi powiatowej we wsi Czołomyje realizowana przez Starostwo Powiatowe w Siedlcach na odcinku 750m (dywanik bitumiczny w krawężniku).

· Na dzień 30 października 2006r. został ustalony:

1) trzeci przetarg ustny na sprzedaż nieruchomości zabudowanej budynkiem administracyjnym w mieście Mordy przy ul. Kilińskiego 2 (były Komisariat Policji). Nieruchomość składa się z działek gruntu nr 2122 i 2123 o pow. 0,0688ha. Cena wywoławcza została obniżona z kwoty 60.000zł na 50.000 zł.
         2) drugi przetarg ustny na sprzedaż nieruchomości siedliskowej niezabudowanej położonej w Radzikowie Kornica, działka nr 197/3 o pow. 500m². Cena wywoławcza została obniżona z kwoty 4.010zł na 3.000zł + podatek VAT 22%.

·          3) drugi przetarg ustny na sprzedaż działki niezabudowanej położonej w Wojnowie, działka nr 226/3 o pow. 0,3000ha. Cena wywoławcza została obniżona z kwoty 17.190zł na 13.000 zł.
· W dniu 10 października br. do urzędu wpłynęło podanie w sprawie wyrażenia zgody na wynajem lokalu użytkowego o pow. 130m² zlokalizowanego w budynku wielolokalowym przy ul. 11 Listopada 3 w Mordach na okres 10 lat z przeznaczeniem na lokal handlowy. Przedmiotowy lokal znajduje się na parterze budynku byłego TBS. Lokal jest w stanie surowym, bez tynków, posadzek. Istnieje możliwość podłączenia do wody, kanalizacji i rozprowadzenia elektryczności. Lokal użytkowy przed oddaniem do użytku dodatkowo wymaga wykonania na zewnątrz podjazdu dla inwalidów oraz parkingu. Gmina pokrywa koszty ogrzewania w wysokości 5,50zł/m². Zgodnie z przepisami istnieje możliwość wynajmu lokalu w dwóch formach:
1) w drodze bezprzetargowej – po ogłoszeniu wykazu na okres 21 dni lokalu przeznaczonego do najmu można sporządzić umowę. Na tę formę Rada musi wyrazić zgodę w formie uchwały.

2) w drodze przetargowej – po ogłoszeniu wykazu na okres 21 dni lokalu przeznaczonego do najmu, ponownie na okres 30 dni wyznacza się termin przetargu. Druga forma wydłuża procedurę o jeden miesiąc.

Z rozmowy z Panem Tymoszyńskim wynika, że bardzo zależy mu na czasie z uwagi na to, że zbliża się okres przymrozków. W przypadku wynajęcia tego lokalu chciałaby rozpocząć prace w zakresie wykonania parkingu i podjazdu. Zamierza wykonać parking z betonu uszlachetnionego oraz podjazdy na zewnątrz, dlatego chciałby pozyskać lokal jak najszybciej. Prace wykończeniowe lokalu można wykonywać wewnątrz bez przeszkód z uwagi na to, że lokal jest ogrzewany. 
· Gmina Mordy na podstawie postanowienia Sądu rejonowego w Siedlcach sygn. Akt I Ns 227/06 z dnia 13.06.06r. uzyskała własność działek 713/1, 713/2, 713/3, i 713/4 o łącznej pow. 1,20ha położonych na terenie kolonia Mordy, aktualnie użytkowanych przez nauczycieli.
pkt. 5.

Przewodniczący rady zwrócił się do radnych o zgłaszanie interpelacji, zapytań i oświadczeń radnych.

Radny Sławomir Chaciński – we wsi Wyczółki zostało zakończone wodociagowanie. Pozostały trzy gospodarstwa położone na kolonii, czy nie byłoby możliwości zaprojektowania i podłączenia ich do wodociągu.

Burmistrz – mieszkańcy winny zgłosić się do Urzędu i jak będziemy prowadzili projektowanie w stronę Radzikowa Wielkiego zostanie zaprojektowany do nich wodociąg. W chwili obecnej na stronie południowej są cztery ekipy wykonujące podłączenia do wodociągu, do podłączenia jest ok. 200 przyłączy, cały czas trwają prace, przy założeniu, iż wszyscy mieszkańcy wpłacą środki to w połowie listopada wszystkie przyłącza będą wykonane.

Radna Elżbieta Zadrożniak – który to lokal ma być przeznaczony pod wynajem. 
Burmistrz – są to pomieszczenia użytkowe w budynku przy ulicy 11 Listopada, pozostanie tam jeszcze lokal o pow. 55m², obecnie jest on użytkowany przez przedszkole jako magazyn.







pkt. 6.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XLII/184/06 w sprawie zmian w budżecie Miasta i Gminy na 2006r. Zmiany dotyczą zmniejszenia planu wydatków na obsługę kredytów i pożyczek oraz na wynagrodzenia w dziele administracja publiczna w celu zabezpieczenia rozliczenia z otrzymanych środków pomocowych z Miastem i Gminą Łosice, w związku zakończeniem budowy chodnika przy drodze wojewódzkiej w Wojnowie niewykorzystana kwotę przeniesiono na zwiększenie planu na wydatki bieżące na drogach gminnych. Na podstawie informacji z Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego zwiększono plan dochodów i wydatków w oświacie i pomocy społecznej. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XLII/186/06 w sprawie uchwalenia Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Mordy.

Burmistrz stwierdził, iż prawie wszystkie wnioski złożone do projektu planu zagospodarowania zostały uwzględnione, nie uwzględniono tylko tych wniosków, które wymagały zatwierdzenia przez Ministra Rolnictwa, procedura taka trwa ok. 1 roku.
Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Przewodniczący rady poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały.

Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XLII/186/06 w sprawie nadania odznaki „Zasłużony dla Miasta i Gminy Mordy”, oraz pismo Kapituły Odznaki „Zasłużony dla Miasta i Gminy Mordy” w sprawie przyznania odznaki i uzasadnienie do jej przyznania.

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały NR XLII/187/06 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu lokalu użytkowego.

Burmistrz wyjaśnił, iż zwrócił się z podaniem Pan Wojciech Tymoszyński o wynajęcie lokalu na okres 10 lat w budynku przy ul. 11 Listopada 3. Lokal zamierza przeznaczyć pod działalność handlową. Z uwagi na to, że przedmiotowy lokal użytkowy od, 1999r. – kiedy to budynek oddano do użytku stanowi pustostan. Jest w stanie surowym, bez posadzek, tynków, elektryki oraz urządzeń wodno – kanalizacyjnych. Posiada podłączenie do centralnego ogrzewania, dlatego też stanowi obciążenie dla gminy. Aktualnie gmina ponosi koszty w wysokości 5,50zł/m² powierzchni użytkowej. Powierzchnia ta wynosi 130m². Pan Tymoszyński zobowiązał się zagospodarować we własnym zakresie teren wokół budynku tj. wykonać parking, podjazdy dla niepełnosprawnych oraz przystosować lokal do prowadzenia działalności handlowej. Dla szybszego odciążenia Gminy oraz zagospodarowania pustostanu Rada Miejska postanowiła wyrazić zgodę na bezprzetargowy wynajem lokalu na okres 10 lat. 
Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 

pkt.7

Przewodniczący Rady odczytał pismo Naczelnika Urzędu Skarbowego w Siedlcach w sprawie dokonania analizy oświadczeń majątkowych złożonych przez radnych. Poinformował, iż pismo stwierdzające nieprawidłowości w oświadczeniach majątkowych za rok 2005 znajduje się na stanowisku ds. obsługi Rady i każdy radny może się zapoznać, jakie nieprawidłowości wystąpiły w złożonych zeznaniach.
Przewodniczący Rady przedstawił pismo Marszałka Województwa Mazowieckiego w sprawie VII Edycji Nagrody Marszałka. 

Burmistrz zaproponował wytypowanie do nagrody Marszałka Pani Ireny Ostaszyk. Radni jednogłośnie zaakceptowali propozycję Burmistrza Miasta i Gminy. Przewodniczący Rady odczytał pismo skierowane do Marszałka Województwa Mazowieckiego w sprawie przyznania nagrody Marszałka Pani Irenie Ostaszyk.

pkt. 8.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady o godz. 12³° ogłosił zamkniecie obrad XLII sesji rady Miejskiej w Mordach.

Protokółowała:

W. Zbieć.
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