PROTOKÓŁ Nr XLIII/10
z obrad XLIII sesji Rady Miejskiej w Mordach, odbytej w dniu 29 października 2010r. Obecni na obradach wg załączonej listy obecności. Nieobecna Anna Wiesława Kalicka. 







pkt. 1.

Obrady sesji otworzył jej Przewodniczący Pan Jerzy Danielak. Powitał radnych, Burmistrza Miasta i Gminy Pana Andrzeja Piotrowskiego, Skarbnika Panią Bożenę Boruc, oraz osoby przybyłe na obrady. Przewodniczący Rady stwierdził, że aktualnie w obradach uczestniczy  13 radnych co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 14 radnych stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał.






pkt. 2.

Przewodniczący Rady stwierdził, że radni otrzymali zawiadomienia wraz z porządkiem obrad. Zwrócił się o zgłaszanie wniosków do porządku. Radni nie zgłosili żadnych wniosków. Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Wnioski do porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z obrad XLII sesji.

4. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami.

5. Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych.

6. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) obniżenia ceny skupu żyta do podstawy wymiaru podatku rolnego na obszarze Miasta i Gminy Mordy za 2011 rok,

b) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2011 rok,

c) obniżenia ceny skupu drewna do podstawy obliczenia podatku leśnego na obszarze Miasta i Gminy na 2011 rok,

d) zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Wyczółki”,

e) przystąpienia do opracowania Gminnego Planu usuwania Azbestu z terenu Miasta i Gminy Mordy,

f) wyrażenia zgody na przekazanie do korzystania przez sołectwo wsi Suchodołek nieruchomości mienia komunalnego Gminy Mordy. 

7. Sprawy różne.

8. Zamknięcie obrad.

pkt. 3.

Protokół z obrad XLII sesji Rady Miejskiej w Mordach, odbytej w dniu 15 października 2010r. został przyjęty jednogłośnie, bez uwag.






pkt. 4.

Sprawozdanie z prac między sesjami przedstawił Burmistrz Miasta i Gminy Pan Andrzej Piotrowski, który poinformował:

· w dniu 10.10.2010r. odbyło się zebranie wiejskie wsi Wyczółki. Na zebraniu był przedstawiony mieszkańcom projekt dokumentu „Plan Odnowy Miejscowości Wyczółki”. Odczytana była uchwała nr 1/2010 w sprawie przyjęcia dokumentu „Plan Odnowy Miejscowości Wyczółki”. Mieszkańcy wsi w głosowaniu jednogłośnie przyjęli w/w plan. Dokument „Plan Odnowy Miejscowości Wyczółki” jest przedstawiony do zatwierdzenia przez Radę Miejską;
· Miasto i Gmina Mordy przystępuje do ogłoszenia przetargu na wybór wykonawcy zadania „Opracowanie projektu budowlanego kanalizacji sanitarnej z przyłączami kanalizacyjnymi i oczyszczalnią ścieków, sieci wodociągowej z przyłączami wodociągowymi oraz przydomowych oczyszczalni ścieków w miejscowości Wyczółki”. Zakres rzeczowy zamówienia obejmuje opracowanie następujących projektów budowlanych:

1) Projekt budowlany kanalizacji sanitarnej z przyłączami kanalizacyjnymi                               i oczyszczalnią ścieków w miejscowości Wyczółki. Projekt budowlany będzie wykonany dla zwartej zabudowy wsi Wyczółki. Szacunkowa długość kanalizacji sanitarnej wynosi 1km. Szacunkowa ilość przyłączy kanalizacyjnych do zaprojektowania około 30 szt. Dla tego zadania będzie zaprojektowana zbiorcza kontenerowa oczyszczalnia ścieków w środkowej części zwartej zabudowy wsi na działce nr Ew. 474 lub 473, będących własnością Gminy. Odbiornikiem ścieków oczyszczonych będzie rzeka Liwiec.
2) Projekt budowlany sieci wodociągowej z przyłączami wodociągowymi                              w miejscowości Wyczółki. Projekt budowlany będzie wykonany dla posesji położonych w zabudowie kolonijnej. Sieć wodociągowa będzie zaprojektowana               od istniejącej sieci wodociągowej w drodze nr działki 358, wzdłuż dróg o nr dz. 308/2 i 271 do posesji zlokalizowanej na działce nr ew. 275/2. Szacunkowa długość projektowanej sieci wodociągowej wynosi około 1km. Wzdłuż projektowanej sieci wodociągowej będą zaprojektowane przyłącza wodociągowe. Szacunkowa ilość przyłączy wodociągowych do zaprojektowania około 5-7 szt. 

3) Projekt budowlany przydomowych oczyszczalni ścieków w miejscowości Wyczółki. Projekty budowlane 28 sztuk przydomowych oczyszczalni ścieków z podłączeniem budynków mieszkalnych będą wykonane dla posesji położonych w miejscowości Wyczółki poza zwartą zabudową wsi.

· Miasto i Gmina Mordy uczestniczyła w Konkursie – Azbest, organizowanym przez Ministerstwo Gospodarki w Warszawie. W dniu 31.05.2010r. został złożony wniosek                o dofinansowanie realizacji zadania polegającego na opracowaniu Gminnego Planu Usuwania Azbestu. Zadanie obejmowało prace terenowe polegające na pozyskaniu informacji o lokalizacji azbestu oraz prace analityczne poświęcone opracowaniu niezbędnej dokumentacji. Zadanie konkursowe obejmowało:

I etap – wykonanie inwentaryzacji na terenie Miasta i Gminy Mordy,

II etap – wprowadzenie danych o miejscach występowania wyrobów zawierających azbest do wojewódzkiej bazy danych o wyrobach i odpadach zawierających azbest (WBDA),

III etap – przygotowanie Gminnego Planu Usuwania Azbestu. 

Miasto i Gmina Mordy dokonała wyboru wykonawcy, który przeprowadził inwentaryzację wyrobów azbestowych, sporządził Plan Usuwania Azbestu i wprowadził dane o miejscach występowania wyrobów zawierających azbest do Wojewódzkiej Bazy Azbestowej (WBDA). Zadanie zostało zrealizowane za łączną kwotę 17.640zł brutto, (umowa z firmą WGS84 Polska Sp. z o. o. z siedzibą w Warszawie ul. Białostocka 22). Udział własny w realizacji zadania 1.764zł. Miasto i Gmina Mordy otrzymała                         z Ministerstwa Gospodarki dofinansowanie na realizację zadania w kwocie 15.876,00zł   tj. 90% zadania. Na naszym terenie mamy 600 tys.m2 eternitu.
· W dniu 25 października 2010r. odbyły się przetargi na sprzedaż działek:

1) działka nr 1761 o pow. 1140m2 - Mordy ul. Olchowa, cena wywoławcza 36.600zł.               W wyniku przetargu osiągnięto cenę 46.000zł;

2) działka nr 266 o pow. 1700m2 – Stara Wieś. Cena wywoławcza 1.000,00zł. W wyniku przetargu osiągnięto cenę 1.100zł.

Pozostałe działki położone w Radzikowie Stopkach nie zostały sprzedane, ponieważ nikt nie wpłacił wadium i nie złożył oferty:

1) działka nr 507/1 – Radzików Stopki, cena wywoławcza 1.530,zł;

2) działka nr 401/1 o pow. 800m2 Radzików Stopki, cena wywoławcza 800zł;

3) działka nr 337 o pow. 1.900m2 Radzików Stopki, cena wywoławcza 855zł;

· W dniu 03 listopada 2010r. odbędą się przetargi na:

1) działka nr 1817 o pow. 1470m2 – Mordy ul. Olchowa. Cena wywoławcza 22.197zł +VAT;

2) działka nr 480 o pow. 0,3000ha – Stara Wieś, cena wywoławcza 1.320zł;

3) działka nr 481 o pow. 0,1000ha – Stara Wieś, cena wywoławcza 1.000zł;

4) działka nr 781 o pow. 0,1000ha Wojnów, cena wywoławcza 5.000zł;

5) działka nr 1244 o pow. 1,0400ha – Kolonia Mordy, cena wywoławcza 12.168zł;

6) działka nr 2304 o pow. 3421m2 – Mordy przy ul. 11 Listopada, cena wywoławcza 50.597zł + VAT. 

Termin wpłacania wadium i składania ofert upływa 29 października 2010r.

· W dniu 28 października 2010r. odbyło się zebranie wiejskie w miejscowości Suchodołek, w związku z pismem sołtysa wsi dotyczącym przekazania budynku sklepu na rzecz sołectwa na potrzeby wiejskiej. Mieszkańcy uczestniczący w zebraniu jednogłośnie przegłosowali zmianę przeznaczenia budynku, zamiast sklepu chcą budynek wykorzystać pod potrzeby wiejskiej. Na zebraniu ustalono również osobę odpowiedzialną materialnie za obiekt po przekazaniu w użytkowanie na rzecz Sołectwa. W wyniku jednogłośnej akceptacji sołtys wsi Suchodołek Pani Alicja Daniluk został wyznaczona jako osoba materialnie odpowiedzialna.

· Postępowanie o zasiedzenie nieruchomości położonych na terenie wsi Wyczółki oznaczonych nr nr 473 o pow. 0,28ha; 474 o pow. 0,15ha; 475 o pow. 0,06ha zakończyło się w dniu 27.10.201r. W tym dniu zapadł wyrok – Gmina Mordy stała się właścicielem tych działek. 

pkt. 5.

Przewodniczący Rady zwrócił się o zgłaszanie interpelacji, zapytań i oświadczeń radnych. Radny Edward Izdebski – został przygotowany projekt uchwały w sprawie przyjęcia :Planu Odnowy Miejscowości wsi Wyczółki, a kiedy będzie przygotowany dla Radzikowa Wielkiego. 
Burmistrz musimy najpierw zorganizować zebranie wiejskiej i po przyjęciu Planu Odnowy Miejscowości Radzików Wielki. przez Radę Sołecką, na ostatnią sesję Rady zostanie przygotowany projekt uchwały w tej sprawie.
Radny Jarosław Orzyłowski – kiedy można zgłaszać do odbioru azbest.

Burmistrz – na rok 2011 mamy przyznana kwotę 150tys. zł, na zdjęcie i utylizację azbestu.  W pierwszej kolejności będzie zbierany azbest, który został zdjęty po ostatniej zimie                      z załamanych przez śnieg dachów. Na spotkaniu z sołtysami przekażę taką informację. Koszt zdjęcia eternitu z dachu wynosi 20zł/m2, jeżeli jest już zdjęty to odbiór 10zł/m2. Dofinansowanie jest tylko do zdjęcia, odbioru i utylizacji eternitu. 






pkt. 6.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XLIII/205/10 w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do podstawy obliczenia podatku rolnego na obszarze Miasta i Gminy Mordy                 na 2011 rok. Poinformował, że komisje pracowały nad stawkami. Zwrócił się                            do Przewodniczących komisji o przedstawienie propozycji komisji. 
Komisja Oświaty, Zdrowia, Kultury i Porządku Publicznego, Komisja Rewizyjna i Komisja Finansów i Budżetu zaopiniowały cenę skupu żyta przyjętą do podatku rolnego na 2011 rok   w wysokości 35 zł. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt w/w uchwały i poddał go pod głosowanie. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XLIII/206/10 w sprawie określenia wysokości stawek podatków i opłat lokalnych na 2011 rok. 

Wszystkie Komisje Rady zaopiniowały podniesienie stawek podatków i opłat lokalnych na 2011 rok wg stawek zaproponowanych przez Burmistrza Miasta i Gminy. Stawki opłaty targowej pozostawić na poziomie roku 2010 i zastosować takie same zwolnienia jak w roku bieżącym. 
Przewodniczący poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XLIII/207/10 w sprawie ustalenia stawek podatku od środków transportowych na rok 2011.

Komisje Rady na posiedzeniach zaopiniowały stawki podatku od środków transportowych                   w wysokościach zaproponowanych przez Burmistrza. 

Następnie Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XLIII/208/10 w sprawie obniżenia ceny skupu drewna do podstawy obliczenia podatku leśnego na obszarze Miasta i Gminy.

Komisja Rady zaopiniowały podwyższenie ceny drewna o stopień inflacji w stosunku do roku bieżącego.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XLIII/209/10 w sprawie zmian                       w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2010 rok. 
Radny Jan Złoch – ile oczyszczalni zaplanowano we wsi Wyczółki, czy nie można rozszerzyć ich budowy na całą gminę.

Burmistrz zaplanowano 28 szt. przydomowych oczyszczalni, sieć wodociągowa 30 szt. Mieszkańcy kol. Wyczółki na przyłącza zapłacili już parę lat temu. W programie rozwoju lokalnego mamy zapisane, że przydomowe oczyszczalnie na terenie całej gminy będziemy realizowali etapami. 

Przewodniczący Rady – przy projektowaniu przydomowych oczyszczalni zaprojektować dla wszystkich właścicieli działek. Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie Nr XLIII/210/10 w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Wyczółki”. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XLIII/211/10 w sprawie przystąpienia do opracowania Gminnego Planu usuwania Azbestu z terenu Miasta i Gminy Mordy. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XLIII/212/10 w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie do korzystania przez sołectwo wsi Suchodołek nieruchomości mienia komunalnego Gminy Mordy. Obiektem ktoś się musi opiekować, jak będzie się przedstawiała odpowiedzialność za obiekt. Kto będzie odpowiadał np. przy kradzieży lub zniszczeniu obiektu. Burmistrz – jako osobę odpowiedzialna mieszkańcy wyznaczyli Panią Sołtys Alicję Daniluk . Stwierdzili, że lepszego sołtysa nie będą mieli i wybiorą ją na dalsza kadencję, ale gdyby nawet nie była sołtysem to wyraziła zgodę na odpowiedzialność za budynek. Jeżeli będzie kradzież lub zniszczenie budynku przez osoby trzecie , to będzie wszczęte przez policję postępowanie wyjaśniające do ustalenia sprawcy. Musi być osoba wyznaczona imiennie, która będzie miała nad tym opiekę. Jeżeli zapiszemy, że odpowiada sołectwo to nikt nie będzie się czuł odpowiedzialny. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 







pkt. 7.

Radny Sławomir Chaciński – czy świetlice wiejskie są ubezpieczone.

Burmistrz wyjaśnił, że wszystkie świetlice wiejskie będącego własnością gminy                          są ubezpieczone. Nie wiem czy świetlice, które zostały przykazane Miejsko Gminnemu Ośrodkowi Kultury są ubezpieczone. Mieszkańcy Radzikowa Wielkiego narzekają,                         że świetlica wiejska jest niedostępna dla młodzieży i mieszkańców.

Radny Edward Izdebski – od następnej kadencji Rady muszą zajść zmiany w opiece nad budynkiem. Chciałbym poruszyć sprawę boiska szkolnego w Radzikowie Wielkim. Wykonawca nie wywiązał się dobrze z jego budowy. Urząd ma zabezpieczenie środki od firmy budującej boisko. Jeżeli wykonawca nie zobowiąże się do jego poprawy to należy zająć zabezpieczenie. Zobowiązać wykonawcę aby na cel szkolny przekazał środki a szkoła we własnym zakresie dokona poprawy boiska.

Radny Andrzej Zacharczuk – byłem w Radzikowie Wielkim i widać, że boisko jest źle wykonane. Był projekt na budowę, był inspektor nadzoru i wszystko winno być wykonane zgodnie z projektem. W takim wypadku inwestycja nie powinna być odebrana. Należy wezwać inspektora nadzoru i wykonawcę do poprawy boiska. 

Przewodniczący Rady – obiekt był wykonany. Komisja dokonała odbioru. W trakcie użytkowania wyszły usterki i dyrektor szkoły winna to zgłosić na piśmie aby Burmistrz podjął odpowiednie kroki. 

Burmistrz poinformował, że rozmawiał z wykonawcą, który zobowiązał się do poprawy boiska. Powrócimy do rozmów z wykonawcą jeżeli nie wykona poprawek podejmiemy pewne kroki w celu ich wyegzekwowania. Mamy trzy letni okres gwarancji. 

Radni zapoznali się z propozycją Starosty Siedleckiego w sprawie przejęcie zadania odśnieżanie dróg powiatowych i wyrazili negatywna opinie w tej sprawie. 

Przewodniczący Rady poinformował, że sesja kończąca kadencję Rady odbędzie się w dniu 12 listopada 2010r. o godz. 930. 

Burmistrz zaprosił radnych na uroczystości związane ze Świętem Niepodległości w dniu              11 listopada 2010r. Uroczystości rozpoczną się mszą św. W kościele w Mordach o godz. 1000. Następnie w Miejsko – Gminnym Ośrodku Kultury w Mordach zostanie przedstawiony program artystyczny związanych ze Świętem Niepodległości. 







pkt. 8.

Wobec wyczerpania porządku Przewodniczący Rady o godz. 1125 ogłosił zamknięcie obrad XLIII sesji Rady Miejskiej w Mordach.

Protokółowała:

W. Zbieć 
5

