PROTOKÓŁ Nr XLVII/2014

z obrad XLVII sesji Rady Miejskiej w Mordach odbytej w dniu 29 października 2014 roku. Obecni na obradach wg załączonej listy obecności. Nieobecna rada: Elżbieta Jezierska. Obrady sesji trwały od godz. 1330 do 1420.

Ad. 1 Otwarcie sesji
Obrady sesji otworzyła Przewodnicząca Rady Pani Jolanta Franczuk. W obradach uczestniczą:

1. Mirosław Łukowski – pełniący funkcję Burmistrza Miasta i Gminy

2. Bożena Boruc – Skarbnik Miasta i Gminy

3. Marek Gorzała – radny Rady Powiatu
4. Łukasz Wawryniuk – Dyrektor Miejsko Gminnego Ośrodka Kultury w Mordach 
5. Mieszkańcy Miasta i Gminy 
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk - stwierdziła, że aktualnie wg listy obecności                w obradach uczestniczy 14 radnych.
Ad. 2 Wnioski do porządku obrad

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk - stwierdziła, że wraz z zawiadomieniem radni otrzymali porządek obrad. Nikt nie wniósł wniosków do porządku obrad.  

Przewodnicząca odczytała porządek obrad. 

1. Otwarcie sesji.

2. Wnioski do porządku obrad.

3. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami.

4. Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych. 
5. Podsumowanie pracy Rady w kadencji Rady 2010-2014.

6. Sprawy różne.

7. Zakończenie obrad XLVII sesji Rady Miejskiej.

Ad. 3 Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami

Pełniący funkcję Burmistrza Mirosław Łukowski poinformował o:

· Urząd wraz z jednostkami w zakresie organizacyjnym przygotowuje się do wyborów samorządowych w dniu 16 listopada 2014r.,
· trwają przygotowania w zakresie projektu budżetu na 2105 rok,

· miesiąc listopad jest szczególnym miesiącem i szczególna dzisiejsza sesja. 16 listopada wybory samorządowe. 11 listopada Święto Narodowe. Zwrócił się do Pana Jerzego Borowskiego o przedstawienie przygotowanej prezentacji na temat Święta Niepodległości i informacji o naszej gminie z tamtego okresu.

Pan Jerzy Borowski nauczyciel Szkoły Podstawowej w Mordach – przedstawił prezentację multimedialną  „Mordy i okolice w walce narodowo-wyzwoleńczej”. Prezentacja m.in. wzbogacona była filmem archiwalnym z 1938 r. z uroczystości poświęcenia kopca ku czci Jozefa Piłsudskiego w Majówce. 
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – podziękowała Panu Jerzemu Borowskiemu za przedstawioną prezentację. 
Ad. 4 Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych
Radni nie wnieśli interpelacji, zapytań ani oświadczeń. 
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk - przedstawiła pismo podpisane przez sołtysów  wsi Suchodół Wielki, Suchodółek, Rogóziec i Ptaszki dotyczące  wykonanej w 2013 roku  drogi  Ptaszki-Rogóziec II etap. Droga ta zdaniem piszących została wykonana niezgodnie ze specyfikacją. Zwróciła się do Burmistrza o dopilnowanie terminów naprawy tej drogi.  Radna Barbara Hawryluk – wyjaśniła, że mieszkańcy wielokrotnie zwracali się do niej aby poruszyć ten temat na sesji Rady. Po interwencji Komisji Budżetowej rzekomo były naprawione najgłębsze dziury ale zostało to zrobione bardzo grubym grysem. Prawdopodobnie droga ta ma być naprawiona na przełomie maja czerwca 2015 roku.              Radny Jarosław Orzyłowski – zwrócił się z zapytaniem, czy wykonawca złożył propozycję naprawy drogi na piśmie czy ustnie?
Radny Jerzy Danielak – stwierdził, że pojawił się poważny zarzut, że droga została wykonana niezgodnie ze specyfikacją, dlatego zwrócił się z zapytaniem kto odbierał tą drogę? Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – zwróciła się z prośbą do Burmistrza                            o sprawdzenie, kto był przy odbiorze tej drogi i czego miała dotyczyć naprawa gwarancyjna. Radny Jerzy Danielak – zwrócił się do Burmistrza o sprawdzenie, jaki był odbiór drogi Czy uwagi jakie komisja Finansowa sugerowała były uwzględnione? 
Burmistrz Mirosław Łukowski – stwierdził, że zapozna się i przedstawi informację                         i zostanie udzielona odpowiedź w tej sprawie. 

Ad. 5 Podsumowanie pracy Rady w kadencji 2010 – 2014

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – odczytała treść podsumowania kadencji Rady. 

„Szanowni Państwo!

Jest czas pracy, czas świętowania, ale przychodzi również czas refleksji                                  i podsumowań. Dziś mamy właśnie taki dzień. Kończy się kadencja Rady. 16 listopada pójdziemy do urn wyborczych wybierać władze samorządowe na kolejna kadencję. 


Rada kończąca pracę w obecnej kadencji pracowała na XLVI posiedzeniach. Przy Radzie pracowały trzy komisje, które opiniowały i rozstrzygały sprawy dotyczące funkcjonowania Gminy. W ciągu kadencji Rada podjęła 243 uchwały. Jedną z pierwszych ważnych uchwał podejmowanych przez Radę była uchwała budżetowa na 2011 rok. Wówczas to dochody Gminy kształtowały się na poziomie 13.854.942zł, a wydatki 14.927.942zł. W uzasadnieniu do projektu uchwały zapisana była informacja cytuję „Ogólne zadłużenie Gminy na koniec 2011 roku, w wysokości nominalnej wynosić będzie 7.864.604zł, co stanowi 56,76% prognozowanych dochodów na 2011 rok” koniec cytatu. Projektu uchwały  na 2015 rok, a więc tego budżetu, który będą realizowały kolejne władze, jeszcze nie mamy, ale niech będzie mi wolno przytoczyć informację z projektu budżetu na 2014 rok – cytuję „Planowane zadłużenie gminy na koniec 2014 roku w wielkości nominalnej wynosić będzie 4.212.441,18zł, co stanowi 27,79% prognozowanych dochodów na 2014 rok”. W ciągu 4 lat ponad połowę udało się zmniejszyć zadłużenie Gminy. Mniejsze zadłużenie daje większą szansę na realizację poważnych inwestycji w Gminie.

Oczekiwania radnych, jak również wyborców mijającej kadencji były z pewnością większe. Uważam, że przy możliwościach finansowych udało nam się zrobić w Gminie nie wiele, ale na pewno dużo.

· Z przyjemnością obserwuję zmiany w wizerunku miasta i gminy:

· wyremontowano 3 świetlice wiejskie,

· gruntowny remont wnętrza Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury w Mordach,

· wykonane remonty dróg wiejskich – każdego roku 2 drogi, 

· zakup nowego samochodu strażackiego dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Wielgorzu, 

· gruntowny remont wraz z odwodnieniem i osuszeniem pomieszczeń i rozpoczęcie modernizacji wejścia i otoczenia szkoły w Zespole Oświatowym w Mordach, 

· wymiana piecy i dachu na budynku w gimnazjum w Mordach,

· całkowita zmiana wizerunku Ogródka Jordanowskiego w Mordach.

Ważne są decyzje władz samorządowych w realizacji inwestycji, ale też bardzo ważne                 i zasługujące na podkreślenie są inicjatywy społeczne, dzięki którym małymi kroczkami zachodzą zmiany w naszym otoczeniu, a ludziom żyje się lepiej. To dzięki społecznemu zaangażowaniu udało się wylicytować plac zabaw dla dzieci. Również dzięki społecznemu zaangażowaniu – tutaj ukłon w stronę Stowarzyszenia Naszym Dzieciom, które pozyskało pieniądze z FIO na nasadzenie roślin na placu zabaw. Również inne inicjatywy obywatelskie realizowane na terenie naszej Gminy, projekty realizowane przez Miejsko Gminny Ośrodek Kultury i Bibliotekę, Koła Gospodyń Wiejskich, których działalność integruje społeczności ale również promuje naszą gminę.
W trakcie kadencji tej Rady po raz pierwszy została podjęta uchwała o Funduszu Sołeckim, dzięki któremu społeczność wiejska może decydować o realizacji najpilniejszych potrzeb w swoich miejscowościach. 

Członkowie Rady pracowali również w innych komisjach działających w Gminie                  – w komisji zapobiegania i przeciwdziałania alkoholizmowi i powołanej po raz pierwszy Komisji Interdyscyplinarnej. Pragnę podkreślić w tym miejscu, że praca wszystkich Członków tych komisji jest pracą wykonywaną społecznie.
Wiele zamierzeń nie udałoby się zrealizować gdyby nie pomoc z zewnątrz – pomoc Urzędu Marszałkowskiego i Pani Marszałek Janiny Orzełowskiej, pomoc Państwowej Straży Pożarnej, Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, Krajowego Systemu Ratownictwa. Dzięki otrzymanej pomocy dwie jednostki Ochotniczej Straży Pożarnej naszej gminy wzbogaciły się o nowoczesne samochody bojowe. Każdego roku uzyskiwaliśmy również dofinansowanie z Urzędu Marszałkowskiego na remont dróg za co serdecznie dziękujemy.

Dużym wsparciem dla Gminy były również remonty dróg powiatowych – może nie                  w takiej skali jakiej byśmy oczekiwali – Starostwu Powiatowemu dziękujemy za remont drogi powiatowej Mordy – Sosenki Stok Lacki -Olszanka z odcinkiem drogi w Radzikowie Wielkim. 


Na dochody budżetu gminy składają się różne dochody, w tym także dochody majątkowe, na które w kadencji złożyły się dochody ze sprzedaży budynków po szkole                     w Wojnowie i Ptaszkach – łącznie 276.541,52zł. Szkoła w Wojnowie, jak Państwo pamiętacie była w ruinie. Dziś jest wyremontowana i daje schronienie młodzieży. I nie byłoby w tym nic szczególnego, gdyby nie to, że dziś jest znana nie tylko w Polsce ale i poza granicami. Niedawno na stronie Uniwersytetu Przyrodniczo Humanistycznego przeczytałam informację, że placówkę odwiedzili studenci i pracownicy Państwowego Uniwersytetu Pedagogicznego    w Melitopolu na Ukrainie.
Kończąc, chcę podziękować za współpracę:

· byłemu Burmistrzowi Panu Jerzemu Wąsowskiemu

· Panu Mirosławowi Łukowskiemu, który pełni obecnie funkcję burmistrza,

· wszystkim pracownikom urzędu miasta i gminy, a w szczególności osobom które najbliżej współpracowały z Radą: Pani Skarbnik Bożenie Boruc, Pani Wiesławie Zbieć, Pani mecenas Marii Romańczuk, Pani Elżbiecie Szopka, która nie jest już pracownikiem urzędu,
· dyrektorom, kierownikom i pracownikom jednostek podległych,

· dyrektorom szkół z terenu Miasta i Gminy Mordy,

· Radnemu Rady Powiatu Panu Markowi Gorzale, który uczestniczył w posiedzeniach Rady Miejskiej, 

· dziękuję mieszkańcom miasta i gminy za obecność na posiedzeniach Rady Miejskiej,

· dziękuję wszystkim osobom i instytucjom, które wspierały pracę samorządu,

· dziękuję Państwu radnym za współpracę”.

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – w dowód wdzięczności wręczyła podziękowania radnym,  Burmistrzowi, Skarbnikowi, inspektorowi ds. obsługi rady i na ręce Burmistrza radcy prawnemu. 
Pełniący obowiązki Burmistrza Mirosław Łukowski – złożył podziękowania Przewodniczącej Rady, z uznaniem za wkład pracy, za angażowanie się w ludzkie problemy tej gminy. Za umiejętność współpracy z ludźmi, łagodzenie i życzliwość, za przychylność dla całej społeczności serdeczne podziękowania. Z wielkim szacunkiem i pokorą składam Pani wyrazy uznania za pełną zaangażowania pracę dla dobra społeczności lokalnej. 
Ad. 6 Sprawy różne 

Radny Rady Powiatu Marek Gorzała – zabrał głos i w krótkim wystąpieniu życzył radnym i mieszkańcom miasta i gminy dobrych wyborów. Podziękował za podziękowania otrzymane od Przewodniczącej Rady i Burmistrza. 
Pełniący obowiązki Burmistrza Mirosław Łukowski – złożył podziękowania radnym za przyjęcie za życzliwość, za pomoc zapoznania się z problemami i za umożliwienie realizacji zadań. Złożył podziękowania radnemu Rady Powiatu za uczestniczenie w obradach.                       W imieniu wszystkich złożył podziękowania społeczności lokalnej za uczestniczenie w sesjach rady. 
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – złożyła podziękowanie za przekazywanie informacji z Rady w mediach. 
Ad. 7 Zakończenie obrad XLVII sesji Rady Miejskiej 

Wobec wyczerpania porządku Przewodnicząca zamknęła obrady XVLII Rady Miejskiej                             w Mordach. Integralną część protokołu stanowi załącznik w postaci płyty CD. 

Protokółowała:

Wiesława Zbieć 
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