PROTOKÓŁ Nr XV/08
z obrad XV sesji Rady Miejskiej w Mordach, odbytej w dniu 20 lutego 2008r. Obecni na obradach wg załączonej listy obecności.

pkt. 1.

Obrady sesji otworzył jej Przewodniczący pan Jerzy Danielak. Powitał radnych, Burmistrza   i Skarbnika Miasta i Gminy oraz osoby przybyłe na obrady sesji. Przewodniczący stwierdził, iż aktualnie w obradach uczestniczą wszyscy radni, a więc uchwały podejmowane w dniu dzisiejszym będą posiadały moc prawną. 
pkt. 2.

Przewodniczący Rady stwierdził, iż radni otrzymali porządek obrad. Zwrócił się o zgłaszanie wniosków do porządku obrad. Radni nie wnieśli uwag. Następnie odczytał porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.

2. Wnioski do porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z obrad XIV sesji.

4. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami.
5. Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych.
6. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) podjęcie zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej w Wojnowie,

b) określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie Miasta i Gminy Mordy.
7. Informacja dotycząca profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych.

8. Sprawy różne.

9. Zamknięcie obrad.

          pkt. 3.

Protokół z obrad XIV sesji Rady Miejskiej w Mordach z dnia 29 stycznia 2008r. został przyjęty jednogłośnie, bez uwag.

pkt. 4.

Sprawozdanie z prac między sesjami przedstawił Burmistrz Miasta i Gminy Pan Andrzej Piotrowski, który poinformował:

· W 2004 samorząd Miasto i Gmina Mordy zaciągnął pożyczkę w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na budowę kanalizacji sanitarnej z przykanalikami i zbiornikową przepompownią ścieków               w Mordach w obrębie ulic: Glinianej, Polnej, części Olędzkiej, Ks. Brzózki i części        ul. Narutowicza w kwocie 767.600,00zł. W miesiącu październiku po spłacie 50% pożyczki samorząd złożył wniosek do WFOŚiGW o umorzenie spłaty części pożyczki. Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na posiedzeniu w dniu 9 stycznia 2008r. umorzył cześć kwoty pożyczki w wysokości 307.040,00zł tj. 40% wartości zaciągniętej pożyczki. 
· Trwają prace końcowe przy opracowywaniu projektu budowlanego stacji uzdatniania wody w Czepielinie. Projektowany jest również kolektor wodociągowy ( 315 do stacji uzdatniania wody w Czepielinie do istniejącego kolektora ( 225 w miejscowości       kol. Czepielin, przesyłającego wodę ze stacji uzdatniania wody w Stasinie do Stoku Ruskiego. Kolektor wodociągowy projektowany jest wzdłuż drogi powiatowej                       w miejscowościach Czepielin i Czepielin kol. Mieszkańcy zainteresowani uzbrojeniem  w wodociąg swoich posesji w obrębie projektowanego kolektora proszeni są o zgłaszanie się do projektanta lub do Urzędu Miasta i Gminy w Mordach celem zaprojektowania przyłączy wodociągowych do swoich posesji. Projekt opracowuje Paweł Roliński             zam. Siedlce.

· W dniu 07 lutego 2008r. w Urzędzie Miasta i Gminy w Mordach odbyło się spotkanie,  w którym udział wzięli: Starosta Powiatu Siedleckiego Zygmunt Wielogórski, Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych Bożena Zbieć, Nadleśniczy Janusz Szerszeń,                      Z-ca Nadleśniczego Jerzy Osiak. W trakcie spotkania omówiono stan dróg powiatowej do wsi Klimonty, zniszczonej przez przewoźników drewna. Starosta zobowiązał się       do złożenia wniosku do Generalnej Dyrekcji lasów Państwowych w Warszawie. Nadleśniczy wyda natomiast opinię a Burmistrz ja potwierdzi, iż jest to jedyna droga    do wywożenia drewna z kompleksu leśnego Pucharka. Uczestniczy spotkania potwierdzili, iż do końca lutego br. zostanie opracowany kosztorys naprawy tej drogi        tj. od torów kolejowych do końca wsi Klimonty zostanie położony dywanik asfaltowy. 
pkt. 5.

Przewodniczący rady zwrócił się do radnych o zgłaszanie interpelacji i zapytań. Następnie zwrócił się do Burmistrza, kiedy będzie uruchomiona strona internetowa. 

Burmistrz wyjaśnił, iż projekt strony został już zaakceptowany i w najbliższych dniach ma być uruchomiona. Prowadzeniem strony zajmie się Dyrektor Miejsko Gminnego Ośrodka Kultury w Mordach Pani Justyna Kopeć. 







pkt. 6.

Przewodniczący Rady stwierdził, iż radni otrzymali projekty uchwał. Następnie odczytał projekt uchwały Nr XV/77/08 w sprawie podjęcia zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej        w Wojnowie wraz z uzasadnieniem. Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. Uchwała została podjęta 11 głosami za przy 4 przeciwnych i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XV/78/08 w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie Miasta i Gminy Mordy. 

Radny Sławomir Chaciński – czy jest już wykaz mieszkańców ilu mieszkańców podpisało umowy na wywóz nieczystości i jak będzie prowadzona kontrola wywozu nieczystości ciekłych, nie ma na wywóz podpisanych żadnych umów. 
Burmistrz wyjaśnił, iż w dniu 19.02.br. PUK przesłał wykaz podpisanych umów. Policja zobowiązała się do prowadzenia kontroli podpisanych umów. Zgodnie z uchwałą Rady Miejskiej o utrzymaniu porządku i czystości w gminie, w której zostało zapisane, iż szamba należy opróżniać przynajmniej raz w roku mieszkańcy muszą się okazać rachunkiem            na wywóz nieczystości ciekłych. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 

pkt. 7.

Przewodniczący Rady odczytał informację dotyczącą działalności Miejsko – Gminnej Komisji ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2007 rok. (informacja                          w załączeniu). Następnie radni przystąpili do zadawania pytań na temat przedstawionej informacji. 

Radny Piotr Buczek – ze środków, jakie wpływają za wydanie pozwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych w roku 2006 pozostała kwota 16 tys. zł. Czy środki te przeszły na rok następny i czy nie można byłoby zakupić do gimnazjum zestawu siłowego dla młodzieży? Skarbnik Miasta i Gminy wyjaśniła, iż środki te przechodzą na rok następny. Trzeba je tylko wprowadzić do budżetu. W miesiącu grudniu Rada Miejska uchwaliła Miejsko – Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2008 rok i komisja zaplanowała wydatki na 2008 rok. 
Burmistrz poinformował, iż na następnej sesji Rady środki te zostaną wprowadzone do budżetu. Komisja ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych wyrazi opinie i zaakceptuje zakup zestawu siłowego dla młodzieży i określi kwotę takiego wydatku.

Radny Andrzej Zacharczuk – na 2008 rok w planie komisji zapisano kwotę 28.700zł. Kwota ta będzie większa, do programu należy wprowadzić punkt zakup zestawu siłowego                    do świetlicy socjoterapeutycznej. 

W tym miejscu na obrady sesji została zaproszona Pani Małgorzata Pawłowska prowadząca świetlicę socjoterapeutyczną w Mordach.
Pani Małgorzata Pawłowska przedstawiła informację na temat funkcjonowania świetlicy (informacja w załączeniu). Poinformowała, iż świetlica czynna jest dwa razy w tygodniu po    2 godziny. W zajęciach świetlicy uczestniczy średnio 7-8 dzieci. Dla dzieci ze świetlicy przy współpracy Ośrodka Pomocy Społecznej organizowane są wycieczki. Bardzo ważną sprawa byłoby wprowadzenie w świetlicy dożywiania dla dzieci w postaci np. słodkiej bułki                     i jogurtu. W świetlicy dzieci otrzymywały pomoc przy odrabianiu prac domowych. Prowadzone były liczne rozmowy i dyskusje o roli rodziny w życiu dziecka, tolerancji wśród ludzi i rówieśników. Rozmowy kierowane o tematyce z zakresu profilaktyki uzależnień, życiu wolnym od nałogów. W świetlicy dzieci miały okazję do swobodnej aktywności: wypowiadania się za pomocą rysunku, zabaw i gier stolikowych, gier komputerowych, możliwość korzystania z Internetu. Bardzo dużą pomocą dla świetlicy byłoby zwiększenie liczby komputerów, zakup nowych gier, zakup wyposażenie tj. krzesełek i stolików.           Radny Sławomir Chaciński – czy zajęcia takie jak w świetlicy prowadzone są w szkołach.  Pani Małgorzata Pawłowska zajęcia były prowadzone były w szkole w Radzikowie Wielkim, ale na jedną grupę jest za dużo dzieci. Zajęcia winny się odbywać w grupach max 10 osobowych. W zajęciach świetlicy w Mordach uczestniczą dzieci ze szkoły podstawowej          i młodzież gimnazjalna. 

Radny Piotr Buczek – czy w okresie wakacji planowana jest wycieczka dla dzieci z rodzin najuboższych. 

Pani Małgorzata Pawłowska – na rok bieżący +zaplanowano wyjazd dla 20 dzieci z terenu miasta i gminy. Komisja ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych rozpatrzy oferty i podejmie decyzję o miejscu wyjazdu dzieci. Na pytanie radnych, czy do świetlicy można byłoby zakupić atlasu do ćwiczeń Pani Pawłowska stwierdziła, iż w świetlicy nie można byłoby umieścić takiego sprzętu, ponieważ ćwiczenia winny się odbywać pod okiem osoby uprawnionej, muszą posiadać badania profilaktyczne. Wskazany natomiast byłby wyjazd dzieci na basen wspólnie z trenerem. 

Radny Edward Izdebski – może należałoby wystąpić o zwiększenie środków na wyjazdy            na basen dzieci z terenu całej gminy pod okiem trenera.  

Przewodniczący Rady – gmina nasza przystąpiła do programu „Wspieranie obszarów wiejskich” i w ramach tego programu dzieci i młodzież będzie mogła korzystać z wyjazdów na basen, na wycieczki. 

Radna Elżbieta Zadrożniak – czy z wyjazdów na kolonie letnie korzystają, co roku te same dzieci i czy nie byłoby więcej chętnych dzieci na wyjazd. 

Pani Małgorzata Pawłowska – na wyjazdy byłoby więcej chętnych dzieci. Co roku wyjeżdżają dzieci z rodzin niepełnych, tak gdzie jest bieda. 

Przewodniczący Rady po wysłuchaniu informacji Pani Pawłowskiej podziękował                       za przybycie na obrady sesji i przedstawienie informacji na temat działania świetlicy socjoterapeutycznej w Mordach.







pkt. 8.

W sprawach różnych został zaproszony Pan Tadeusz Narojek – inspektor ds. dróg, który przedstawił propozycję wywózki dróg gminnych żużlem na drogi: droga przez wieś Olędy, Krzymosze dwie drogi, Pieńki, kol. Wielgorz, kol. Wyczółki w stronę wsi Pieńki, Czepielin obok szkoły, Wólka Soseńska, Doliwo w stronę wsi Olędy, Głuchów w stronę Przesmyk, Radzików Wielki na kolonię i na Malinowiec, Klimonty droga nad łąkami, kol. Mordy               od ulicy Kościuszki w stronę oczyszczalni, Radzików Stopki droga przez wieś. Niektóre sołectwa deklarują transport we własnym zakresie, wieś Klimonty deklaruje własny żwir. Radny Leszek Misiak po budowie wodociągu na zakręcie drogi wykopana duży kamień, powstał dół, który należy zabezpieczyć. 
Burmistrz poinformował, iż w poprzednich latach był zakupiony żużel i podzielony na sołectwa. Sołectwa we własnym zakresie dokonały jego odbioru i nawiezienia na drogi wskazane przez sołtysa i radę sołecką. Do Rady należy decyzja, kiedy przystępujemy do remontów dróg gminnych, czy już obecnie, czy czekamy na wiosnę i na lepszą pogodę. Radny Edward Izdebski – należy ustalić ile zakupić żużlu i zakupić, ale poczekać aż drogi będą suche. 
Radny Andrzej Zacharczuk – Komisja Finansów i Budżetu planuje objazd dróg, w chwili obecnej należy zakupić żużel i przekazać na sołectwa, które we własnym zakresie załatwią transport i wywiozą na drogi w swoich sołectwach. 

Przewodniczący Rady – ile ton żużlu możemy zakupić z naszego budżetu. 

Burmistrz na dzień dzisiejszy możemy zakupić ok. 1,5 tys. ton, bez transportu. Zaproponował, aby zakupić i podzielić na sołectwa pulę żużlu. Sołtys wraz z radą sołecką        i mieszkańcami zadecydują na którą drogę wysypać. 

Radni po dyskusji zaakceptowali propozycje Burmistrza, oraz postulują, aby naprawę dróg gminnych odłożyć na wiosnę, jak drogi będą suche. Zwracają uwagę, aby przy wywózce dróg dokonać ich odwodnienia poprzez wykopanie rowu. 

Następnie Przewodniczący Rady udzielił głosu Panu Biardzkiemu mieszkańcowi wsi, Wielgorz, który zwrócił się do radnych z prośbą o naprawę drogi na kol. Wielgorz. Przez okres trzech miesięcy nie ma wyjazdu, nie są odbierane worki ze śmieciami. Po budowie wodociągu odcinek drogi o długości ok. 500mb. nie jest przejezdny. 
Burmistrz wyjaśnił, iż w okresie zimowym ciężki samochód PUK nie dojedzie na kolonie, cały czas była przekazywana prośba do sołtysów o wywożenie worków w jedno miejsce do drogi głównej skąd PUK je odbierze. 

Radny Piotr Buczek – przy drodze Mordy – Wyczółki pobocza drogi są bardzo zanieczyszczone, leży tam bardzo dużo śmieci. Należałoby wystąpić z pismem do zarządcy drogi o uporządkowanie pasa drogowego. 
Radny Leszek Misiak sołectwo Klimonty wystąpiło o przekazanie im świetlicy wiejskiej, czy gmina mogłaby w ramach bezpieczeństwa poprawić stan oświetlenia w budynku świetlicy. Burmistrz poinformował, iż elektryk z Zespołu Obsługi Szkół dokona przeglądu instalacji           w świetlicy wiejskiej w Klimontach. Następnie Burmistrz zwrócił się do radnych o wyrażenie opinii w sprawie wodociągowania kolonii. W każdej miejscowości została doprowadzona siec wodociągowa. Pozostały nie zwodociagowane kolonie. W pierwszych początkach wodociągowania, mieszkańcy, którzy mieli ponad 50m odległości od sieci głównej musieli ponosić dodatkowe koszty. W późniejszym okresie nie było takiego podziału i wszyscy płacili jednakowe kwoty, ale nie wszyscy wyrazili zgodę na podłączenie się do wodociągu. Obecni deklarują chęć podłączenia się do wodociągu. Jak potraktować takie osoby, czy każdemu udzielić pozwolenia na podłączenie się we własnym zakresie, poczynając od projektu do wykonania? Koszty będą wtedy bardzo wysokie. Czy gmina we własnym zakresie dociągnie do tych mieszkańców wodociąg a oni dokonają wpłat takich, jakie wpłacali wszyscy mieszkańcy, ale wtedy tych środków nie wystarczy nawet na projekty?     W budżecie na rok bieżący nie mamy zapisanych środków na taką inwestycję.                  Radny Sławomir Chaciński należałoby rozgraniczyć mieszkańców, którzy chciały podłączyć się do wodociągu a nie mogli ze względu na bardzo wysokie koszty a mieszkańców, którzy nie chcieli się podłączyć mimo równych kosztów dla wszystkich. 
Burmistrz stwierdził, iż należy rozważyć wodociagowanie na koszt gminy, ale nie w jednym roku budżetowym, prace te należy rozłożyć na kilka lat. Mieszkańców kolonii nie będzie stać na budowę wodociągu we własnym zakresie. Koszty takiej budowy będą dużo wyższe                 i wpłaty mieszkańców będą musiały być także większe ich dotychczas. 

Radni nie podjęli decyzji i postanowili do sprawy tej jeszcze powrócić. 

Następni głos zabrał Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej Pan Andrzej Pietrulewicz, który poinformował, iż Miasto i Gmina Mordy otrzymała 87,9 tys. euro na programy „Wspieranie obszarów wiejskich” i „Wspieranie kapitału ludzkiego”.Program obejmuje lata marzec 2008 – grudzień 2009. W miesiącu marcu zostanie wysłany wniosek do Urzędu Marszałkowskiego. Rada Miejska musi zatwierdzić Strategię Rozwiązywania Problemów Społecznych. Zostanie także powołana komisji w skład, której wejdą: osoba z pomocy społecznej, z kultury, oraz dyrektorzy szkół, przedstawiciele radnych. W ramach programów nie będą mogły być prowadzone inwestycje. Drugi program będzie realizowany przez Ośrodek Pomocy Społecznej.






pkt. 9.

Wobec wyczerpania porządku Przewodniczący rady o godz. 1240 ogłosił zamknięcie obrad XV sesji rady Miejskiej w Mordach.

Protokółowała:

W. Zbieć
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