PROTOKÓŁ Nr XXIV/2012

z obrad XXIV sesji Rady Miejskiej w Mordach odbytej w dniu 28 grudnia 2012 roku. Obecni na obradach wg załączonej listy obecności. Obrady sesji trwały od godz. 900 do 1050.

Ad. 1 Otwarcie sesji.

Obrady sesji otworzyła Przewodnicząca Rady Pani Jolanta Franczuk. W obradach uczestniczą:

1. Jerzy Wąsowski – Burmistrz Miasta i Gminy 
2. Elżbieta Szopka – Z-ca Burmistrza Miasta i Gminy

3. Bożena Boruc – Skarbnik Miasta i Gminy
4. Marek Gorzała – radny Rady Powiatu

5. Mieszkańcy Miasta i Gminy Mordy 

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk powitała radnych. Stwierdziła, że zgodnie z listą obecności w obradach uczestniczy 14 radnych, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. Nieobecny Sławomir Chaciński. 
Ad. 2 Wnioski do porządku obrad.

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk - stwierdziła, że radni otrzymali porządek obrad wraz z zawiadomieniami o zwołaniu sesji. Zaproponowała zmianę porządku obrad polegającą na wprowadzeniu w pkt. 5 ppkt. e) w sprawie zmian w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2012 rok i wprowadzenie, jako pkt. 6 przyjęcie planu pracy Rady Miejskiej w Mordach na 2013 rok. Pkt. 6 i 7 otrzyma nr 7 i 8. Przewodnicząca poddała pod głosowanie wprowadzenie zaproponowanych zmian. Za zmianą porządku obrad głosowało 14 radnych. Głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Radny Sławomir Chaciński, który przybył w tym miejscu na obrady nie brał udziału w głosowaniu. Przewodnicząca odczytała porządek obrad. 

1. Otwarcie sesji.
2. Wnioski do porządku obrad 
3. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami.
4. Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych.
5. Podjecie uchwał w sprawach: 
a) uchwalenia budżetu Miasta i Gminy na rok 2013, 

b) przyjęcia Miejsko – Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2013 rok, 
c) przyjęcia Miejsko – Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2013 rok, 

d) złożenia zawiadomienia o podejrzeniu naruszenia dyscypliny finansów publicznych przez Burmistrza Miasta i Gminy Mordy,
e) zmian w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2012 rok.
6. Przyjęcie planu pracy Rady Miejskiej w Mordach na 2013 rok.

7. Sprawy różne.

8. Zakończenie obrad XXIV sesji Rady Miejskiej. 

Ad. 3 Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami
Burmistrz Jerzy Wąsowski przedstawił sprawozdanie z międzysesyjnej działalności za okres od 19 do 27 grudnia 2012r. Poinformował o: 

· 19 grudnia 2012r. podsumowanie projektu Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Mordach. Projekt pt. „Szansa na lepszą przyszłość” jest organizowany po raz drugi. Przeszkolonych zostało 8 osób z zakresu; prawo jazdy, fryzjerstwo, wizaż, stylizacja paznokci, 

· 20 grudnia wizyta u Pani Marszałek Ewy Orzełowskiej,
· 21 grudnia wizyta w Warszawie u nadbrygadiera Pana Gustawa Mikołajczuka, Komendanta Wojewódzkiego Państwowej Straży Pożarnej w Warszawie. Obie wizyty miały na celu pozyskanie samochodu ratowniczo – gaśniczego do jednostki w Radzikowie Wielkim. 

Radni nie zgłosili uwag do sprawozdania Burmistrza. 

Ad. 4 Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych 

Radni nie zgłosili interpelacji, zapytań ani oświadczeń. 
Ad. 5 Podjecie uchwał w sprawach

a) uchwalenia budżetu Miasta i Gminy na rok 2013 
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Miasta i Gminy na rok 2013. Poinformowała, że Regionalna Izba Obrachunkowa pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu. Komisje zapoznały się                            z uchwałami Składu Orzekającego RIO w Warszawie z dnia 28 listopada 2012r.:                        Nr Si 443.2012 w sprawie opinii o przedłożonym przez Burmistrza Miasta i Gminy Mordy projekcie uchwały budżetowej na rok 2013 oraz o możliwości sfinansowania deficytu budżetowego Miasta i Gminy Mordu, proponowanego na rok 2013 oraz Nr Si 444.2012                  w sprawie opinii o przedłożonym przez Burmistrza Miasta i Gminy Mordy projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Mordy, na lata 2013 - 2024 Zwróciła się o przedstawienie stanowiska poszczególnych komisji Rady w tej sprawie. 
· Komisja Finansów i Budżetu oraz Spraw Gospodarczych – opinia pozytywna 

· Komisja Rewizyjna – opinia pozytywna 

· Komisja Oświaty, Zdrowia, Kultury i Porządku Publicznego o opinia pozytywna 
Radny Jerzy Danielak – zwrócił się z zapytaniem do pani Skarbnik, że po stronie wydatków mamy 297.600zł, których na ten moment nie ma, ponieważ Rada na poprzedniej sesji odrzuciła wszystkie uchwały tzw. śmieciowe. 
Skarbnik Bożena Boruc – wyjaśniła, że do momentu, do którego Rada nie podejmie uchwał na temat dochodów tzn. opłat jak i wydatków na ten cel, gdzie jest jedna globalna kwota                                i będzie zmieniona w momencie, kiedy wszystkie uchwały będą już uchwalone.                                Do tego momentu nie będzie ani dochodów ani wydatków.  
Radny Jerzy Danielak – zwrócił się z zapytaniem do Pana Burmistrza, czy to na inwestycję drogową jest całe 100% z naszych środków, czy jest planowane pozyskanie środków                             z zewnątrz? 
Burmistrz Jerzy Wąsowski – stwierdził, że wnioski będą wysyłane. 
Radny Jerzy Danielak - zwrócił się z zapytaniem odnośnie funduszy sołeckich.                              W niektórych sołectwach jest zakup lamp oświetleniowych. Czy jest to wymiana lamp, czy nowe lampy? Pytanie o wykładnię Leśniczówki. Nie ma tam świetlicy wiejskiej.                          Czy możemy w to inwestować czy nie? 
Z-ca Burmistrza Elżbieta Szopka – poinformowała, że ze spółdzielnią, użytkownikami tej świetlicy gmina ma umowę.

Burmistrz Jerzy Wąsowski – udzielił odpowiedzi w sprawie lamp oświetleniowych. Stwierdził, że jest to zakup lamp, ale nie stworzenie nowych punktów świetlnych. Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk poddała pod głosowanie projekt uchwały.                          W głosowaniu brało udział 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała Nr XXIV/128/2012 w sprawie uchwalenia budżetu Miasta i Gminy na rok 2013 została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 
b) przyjęcia Miejsko – Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2013 rok 
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia Miejsko – Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2013 rok. Radni nie zgłosili uwag do przedłożonego projektu uchwały. Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały. W głosowaniu brało udział 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała                    Nr XXIV/129/2012 w sprawie przyjęcia Miejsko – Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2013 rok została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 
c) przyjęcia Miejsko – Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2013 rok
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia Miejsko – Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2013 rok. 

Radny Jerzy Danielak – zwrócił się z zapytaniem, w Mordach ukazują się dwa pisma. Przeznaczamy środki na zamieszczone artykuły dotyczące profilaktyki rozwiązywania problemów alkoholowych w pismach. Czy środki w wysokości 1tys.zł, które przeznaczamy na te pisma nie przesunąć dla dzieci na kolonie dla dzieci? 
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – wyjaśniła, że są to odrębne pisma i wydawcy „Kulturalnika” nigdy nie zwracali się o dofinansowanie. Drugie pismo „Mordy Twoja Gmina” wydawane pod patronatem Towarzystwa Przyjaciół Mordów, jest dofinansowywane za umieszczanie artykułów związanych z profilaktyką alkoholową. 
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk poddała pod głosowanie projekt uchwały.                     W głosowaniu brało udział 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała Nr XXIV/130/2012 w sprawie przyjęcia Miejsko – Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2013 rok została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.  
d) złożenia zawiadomienia o podejrzeniu naruszenia dyscypliny finansów publicznych przez Burmistrza Miasta i Gminy Mordy

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – przedstawiła projekt uchwały w sprawie złożenia zawiadomienia o podejrzeniu naruszenia dyscypliny finansów publicznych przez Burmistrza Miasta i Gminy Mordy. 
Radny Jerzy Danielak – zwrócił się Pana Burmistrza z zapytaniem, dlaczego Rada ma podejmować tą uchwałę, dlaczego było takie postąpienie? 
Burmistrz Jerzy Wąsowski – wyjaśnił, że na prośbę mieszkańców, którzy chcieli wykonania boiska zamiast zaplanowanej drogi zwrócił się do Pana Tadeusza, z informacją, że mieszkańcy zamiast drogi chcą boisko, dlaczego tak zrobił, trudno jest mi powiedzieć. Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk poddała pod głosowanie projekt uchwały.                     W głosowaniu brało udział 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 7 radnych przy               6 przeciwnych i 2 wstrzymujących się od głosu. Uchwała Nr XXIV/131/2012 w sprawie złożenia zawiadomienia o podejrzeniu naruszenia dyscypliny finansów publicznych przez Burmistrza Miasta i Gminy Mordy, została podjęta większością głosów i stanowi załącznik do protokołu. 

e) zmian w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2012 rok

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2012 rok. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały. W głosowaniu brało udział 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała Nr XXIV/132/2012 w sprawie zmian w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2012 rok została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – zwróciła się do radnych o wprowadzenie do porządku obrad, jako ppkt. f) uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta                        i Gminy Mordy, na lata 2012 – 2024. Poddała pod głosowanie wprowadzenie proponowanej zmiany do porządku obrad. W głosowaniu udział wzięło 15 radnych. Za przyjęciem zmiany głosowało 15 radnych. Głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było.

f) w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Mordy, na lata 2013 – 2024
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – przedstawiła projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Mordy, na lata 2012 – 2024. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały. W głosowaniu brało udział 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała Nr XXIV/133/2012 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Mordy na lata 2012 – 2024 została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 6 Przyjęcie planu pracy Rady Miejskiej w Mordach na 2013 rok
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – poinformowała, że radni otrzymali plan pracy Rady Miejskiej na 2013 rok. Nikt nie wniósł uwag do przedstawionego planu pracy. Rada jednogłośnie zaakceptowała plan pracy Rady Miejskiej na 2013 rok.
Ad. 7 Sprawy różne

Radny Tomasz Ługowski – zwrócił się z zapytaniem do Burmistrza, czy przyszła odpowiedź z ochrony środowiska odnośnie lip w Krzymoszach. 
Z-ca Burmistrza Elżbieta Szopka – jeszcze nie, jesteśmy w trakcie inwentaryzacji.                      Radny Jerzy Danielak – zapytał odnośnie uchwał śmieciowych, które były zdjęte na poprzedniej sesji czy jest przewidziana data ich podjęcia. 
Z-ca Burmistrza Elżbieta Szopka – wyjaśniła, że termin uchwalenia był do 31.12.2012r. ale ze względu, że będą zmiany ustawy termin został przesunięty do 31.01.2013r. 
Radna Kazimiera Pogorzelska - zwróciła się z prośbą do Burmistrza o przygotowanie na następne obrady sesji projektu uchwały w sprawie likwidacji szkoły w Krzymoszach. Burmistrz Jerzy Wąsowski – udzielił odpowiedzi, że zgodnie z tym wnioskiem projekt uchwały zostanie przygotowany na obrady sesji. 
Radna Kazimiera Pogorzelska – odczytała odpowiedź dyrektora ZGK na pismo mieszkańca w sprawie oczyszczenia rowu zalewającego pola rolników. 
Radny Jerzy Danielak - zwrócił się z zapytaniem do Pana Burmistrza, czy nie należałoby wejść w porozumienie, z gminą Olszanka i Starostą Siedleckim w sprawie wspólnej budowy drogi powiatowej Stok Lacki – Olszanka. 
Burmistrz Jerzy Wąsowski – wyjaśnił, że ktoś kiedyś popełnił błąd wchodząc we wspólną budowę dróg. Gmina nasza nie ma środków własnych na dokładanie Starostwu.                   Radny Rady Powiatu Marek Gorzała - wyjaśnił, że wspólne inwestycje otrzymują więcej punktów przy ocenie wniosków o dofinansowanie. Powiat nie ma tyle środków, aby realizować samodzielnie inwestycje na drogach powiatowych. Gmina pozostanie w tyle, jeżeli nie zadeklaruje, że będzie przystępowała do wspólnych inwestycji budowy dróg. Dyrektor ZGK Władysław Bugaj – odpowiadając na zapytanie radnej Kazimiery Pogorzelskiej wyjaśnił, że pismo ma na celu mobilizowanie społeczne, dlatego zwrócił się             o wspólne działanie sołtysów, radnych i zakładu. 
Radna Barbara Hawryluk – stwierdziła, że zakład to wykonywał, rolnicy twierdzą, że nie była praca wykonywana. Zwróciła się z zapytaniem do dyrektora ZGK, czy mógłby przygotować informację ile razy, w którym miesiącu, dołączenie kart drogowych.                    Dyrektor ZGK Władysław Bugaj – wyjaśnił, że obowiązek konserwacji rowów został nałożony przez Starostwo w 2011 roku. W 2012 roku nie były na to zaplanowane środki. Prace zostały jednak wykonane przez spółki wodne za kwotę 4.800zł.                                            Rada Kazimiera Pogorzelska – wystąpiła z prośbą do Burmistrza o rozwiązanie tego problemu. 
Ad. 8 Zakończenie obrad XXIV sesji Rady Miejskiej 

Przewodnicząca Rady po wyczerpaniu porządku obrad zamknęła XXIV sesję Rady Miejskiej w Mordach. Integralną część protokołu stanowi załącznik w postaci płyty CD. 

Protokółowała:

W. Zbieć 
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