
PROTOKÓŁ Nr XXV/08
z obrad XXV sesji Rady Miejskiej w Mordach. Odbytej w dniu 30 grudnia 2008r. Obecni na obradach wg załączonej listy obecności.







pkt. 1.

Obrady sesji otworzył jej Przewodniczący Pan Jerzy Danielak. Powitał radnych i Burmistrza Miasta i Gminy Pana Andrzeja Piotrowskiego. Stwierdził, iż aktualnie w obradach uczestniczy 14 radnych, co na stan radnych wynoszący 15 radnych stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. 







pkt. 2.

Przewodniczący Rady stwierdził, iż radni otrzymali zawiadomienia wraz z porządkiem obrad. Zwrócił się o zgłaszanie wniosków do porządku. W związku z tym, iż radni nie zgłosili wniosków Przewodniczący zaproponował zmianę polegającą na zdjęciu z porządku obrad              w pkt. 6 ppkt.e) tj. podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2008 rok. Radni jednogłośnie przyjęli zaproponowaną zmianę. Następnie przewodniczący odczytał porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.

2. Wnioski do porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z obrad XXIV sesji.

4. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami.

5. Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych.

6. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) określenia regulaminu wynagradzania nauczycieli,

b) uchwalenia budżetu Miasta i Gminy Mordy na 2009 rok,

c) ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego,

d) zmiany uchwały Nr XVI/82/08 Rady Miejskiej w Mordach z dnia 28 marca 2008r. w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Miasta i Gminy Mordy na lata 2008-2015.
7. Sprawy różne.

8. Zamknięcie obrad.

pkt. 3.

Protokół z obrad XXIV sesji Rady Miejskiej w Mordach, odbytej w dniu 02 grudnia 2008r. został przyjęty jednogłośnie, bez uwag.







pkt. 4.

Sprawozdanie z prac między sesjami przedstawił Burmistrz Miasta i Gminy Pan Andrzej Piotrowski, który poinformował:

· w związku z przedłużającymi się terminami uzgodnień warunków przyłączenia do elektroenergetycznej sieci dystrybucyjnej z Rejonem Energetycznym w Siedlcach przedłużony został termin wykonania zadania „Opracowanie projektu budowlanego modernizacji budynku Ośrodka Zdrowia i Urzędu Miasta i Gminy w Mordach” do dnia 29.12.2008r. W projekcie moc elektroenergetyczna rozdzielona została oddzielnie dla każdej instytucji budynku tj. dla NZOZ „VENA”, NZOZ „STOMAX” i dla Urzędu Miasta i Gminy. Każdy z tych podmiotów będzie miał oddzielne opomiarowanie energii elektrycznej. W związku z powyższym faktura za wykonany projekt zostanie zapłacona w styczniu 2009r. Termin płatności faktury wynosi 30 dni. Środki budżetowe na powyższe zadanie w kwocie 51.240zł zostaną przeniesione na 2009r. jako tzw. „niewygasające wydatki”,
· w związku ze zwiększeniem zakresu opracowania projektu budowlanego o nadbudowę konstrukcji dachu, a tym samym przystosowanie projektu budowlanego do uzyskania pozwolenia na budowę, został przedłużony termin opracowania dokumentacji projektowej budowlanej modernizacji Ośrodka Zdrowia w Radzikowie Wielkim do dnia 31.12.2008r. Wobec powyższego faktura za wykonanie opracowania zapłacona zostanie w styczniu 2009r. Termin płatności faktury wynosi 30 dni. Środki budżetowe na powyższe zadanie w kwocie 29.890zł zostaną przeniesione na 2009 rok jako tzw. „wydatki niewygasające”,
· w listopadzie 2008r. Beneficjent – Miasto i Gmina Mordy złożył do Mazowieckiej Jednostki Wdrażania Programów Unijnych wniosek o dofinansowanie z Europejskiego Funduszu Rozwoju regionalnego Projektu pod nazwą: „Budowa stacji uzdatniania wody w miejscowości Czepielin i sieci wodociągowej w miejscowościach Czepielin                           i Czepielin kol. warunkiem rozwoju Miasta i Gminy Mordy”. Projekt złożono w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Mazowieckiego 2007-2013; Priorytet IV – Środowisko, zapobieganie zagrożeniom i energetyka; Działanie 4.1 Gospodarka wodno-ściekowa. Wartość projektu: 5.519.436,48zł. Wnioskowana kwota dofinansowania: 4.691.521,01zł. Okres realizacji projektu: 2009-2010,
· złożone w październiku 2008r. do Mazowieckiej Jednostki Wdrażania Programów Unijnych wnioski o dofinansowanie z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego Projektu na realizację zadań: „Przebudowa budynku Ośrodka Zdrowia z nadbudową dachu z wybudowaniem podjazdu dla osób niepełnosprawnych oraz utwardzeniem części placu w Radzikowie Wielkim”, „Poprawa bezpieczeństwa ruchu drogowego                   i wzrost atrakcyjności miasta Mordy poprzez przebudowę jezdni i chodników”, przeszły pomyślnie etap oceny formalnej  i zostały przekazane do oceny merytorycznej dokonywanej przez Komisje Konkursową,
· wypłacono odszkodowanie w kwocie 6.160zł za działkę drogi wydzielonej pod poszerzenie ul. Polnej zgodnie z wyceną rzeczoznawcy w związku z decyzją Burmistrza Miasta i Gminy Mordy zatwierdzającą podział nieruchomości z dnia 11 lipca 2008r.na wniosek właścicieli nieruchomości, działka nr 2736/1 o pow. 176m2 została wydzielona pod poszerzenie ul. Polnej, zgodnie z planem zagospodarowania przestrzennego miasta Mordy. Z datą zatwierdzenia tego podziału, działka pod droga stała się z mocy prawa własnością Miasta i Gminy Mordy, a właścicielom przysługiwało odszkodowanie,
· wypłacono odszkodowanie w kwocie 6.500zł za działki dróg wydzielonych pod poszerzenie i wydzielenie nowej drogi zgodnie z planem zagospodarowania przestrzennego na terenie Czepielin kolonia w związku z decyzją zatwierdzającą podział nieruchomości z dnia 25 kwietnia 2008r. na wniosek właścicieli nieruchomości działki nr 650/4 o pow. 358m2, 650/6 o pow. 36m2, nr 649/5 o pow. 1423m2 zostały wydzielone pod poszerzenie i wydzielenie nowej drogi zgodnie z planem zagospodarowania przestrzennego gminy Mordy. Z datą zatwierdzenia tego podziału, działki pod drogą stały się z mocy prawa własnością Miasta i Gminy Mordy, a właścicielom przysługiwało odszkodowanie,
· wyceniona została działka nr 311 o pow. 0,1900ha położona na terenie Radzików Oczki na kwotę 816,00zł, z uwagi na to, iż w ewidencji figuruje jako nieużytek,

· w dniu 29 grudnia 2008r. do Urzędu wpłynął wniosek o rozwiązanie umowy najmu         z dniem 31 stycznia 2009 roku z NZOZ „MEDYK”.

pkt. 4.

Radni przystąpili do zgłaszania interpelacji, zapytań i oświadczeń.
Radny Jarosław Orzyłowski – działka w Radzikowie Oczkach została wyceniona na 816zł, czy też będzie ogłoszony przetarg na jej sprzedaż.
Burmistrz wyjaśnił, iż wszystkie nieruchomości przeznaczone do sprzedaży są zbywane                    w drodze przetargu, nie ma innej możliwości na ich sprzedaż. 

Radny Sławomir Chaciński – co ma być wykonywane w ramach wykonania projektu budynków Ośrodka Zdrowia w Mordach i Radzikowie Wielkim. 
Burmistrz – projekt zakłada remont, przebudowę i zaadaptowanie pomieszczeń po NZOZ „MEDYK” pod potrzeby Urzędu Miasta i Gminy. W Radzikowie Wielkim zostanie wykonany podjazd dla osób niepełnosprawnych, zmiana dachu na budynku, przebudowa kotłowni, łazienek i wykonanie elewacji na budynku. 

Radna Elżbieta Zadrożniak – czy w ramach remontu możliwe byłoby powiększenie parkingu przy Urzędzie 
Burmistrz – od strony zachodniej budynku i za Urzędem zostanie powiększony parking              o obecne pasy zieleni.

Radny Piotr Buczek – kiedy planowane jest zakończenie położenia asfaltu na ulicach                    w Mordach.

Burmistrz wyjaśnił, iż do końca czerwca 2009r. jest termin wykonania ulic i chodników. Radny Stanisław Radziwonka – przy porządkowaniu placu przy Urzędzie należy pomyśleć                     o uporządkowaniu placu znajdującego się za budynkiem. Może należałoby wystąpić do właściciela o wykup tej działki pod potrzeby parkingu. Budynek znajdujący się na tej działce jest w złym stanie technicznym. Należy podjąć kroki zmierzające do rozbiórki budynku sąsiadującego z Urzędem.
Burmistrz – budynek znajduje się na działce prywatnej, tylko nadzór budowlany może nakazać rozbiórkę budynku. 

Radna Anna Kalicka – budynek jest w złym stanie technicznym, grozi zawaleniem. Mają do niego dostęp osoby postronne, co może grozić zaprószeniem ognia. 

Radny Sławomir Chaciński – we wsi Wyczółki po rozbiórce sklepu pozostał nieuporządkowany teren. Należy podjąć odpowiednie kroki i skierować pismo                              o uporządkowanie terenu. 
Burmistrz stwierdził, iż zgłoszone interpelacje zostaną przekazane pracownikom, celem załatwienia. 







pkt. 5.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XXV/123/08 w sprawie określenia regulaminu wynagradzania nauczycieli. Odczytał także pismo podpisane przez Prezesa Oddziału ZNP w Siedlcach i Wiceprzewodniczącą NSZZ ”SOLIDARNOŚĆ” Region Mazowsza Międzyzakładowa Komisja pracowników oświaty dotyczące uzgodnienia w/w regulaminu. Radni nie zgłosili uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie                i stanowi załącznik do protokołu. 
Przewodniczący Rady stwierdził, iż następną uchwałą jest projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Miasta i Gminy Mordy na rok 2009. Odczytał Uchwałę Nr 345/S/2008 Składu Orzekającego regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Siedlcach               z dnia 4 grudnia 2008r. w sprawie opinii o przedłożonym przez Burmistrza Miasta i Gminy Mordy projekcie uchwały budżetowej na rok 2009 wraz z objaśnieniami i informacją o stanie mienia komunalnego oraz o możliwości finansowania deficytu budżetowego, planowanego na rok 2009 i o możliwości finansowania deficytu budżetowego, planowanego na rok 2009,               i o prawidłowości kształtowania się załączonej prognozy kwoty długu. Następnie zwrócił się do Przewodniczących Komisji o opinie w sprawie projektu budżetu.
Przewodniczący Komisji Finansów i Budżetu oraz Spraw Gospodarczych - Andrzej Zacharczuk poinformował, iż komisja rozpatrzyła projekt budżetu na 2009 rok i pozytywnie go zaopiniowała. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Sławomir Chaciński – komisja pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu Miasta i Gminy Mordy na 2009 rok. 

Komisja Oświaty, Zdrowia, Kultury i Porządku Publicznego – Piotr Buczek – komisja pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu. 
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XXV/124/08 w sprawie uchwalenia budżetu Miasta i Gminy Mordy na rok 2009.

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący Rady poddał pod glosowanie w/w projekt.  Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XXV/125/08 w sprawie ustalenia wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego.

Burmistrz wyjaśnił, iż są to wydatki związane z opracowaniem projektu na „Modernizację budynku Ośrodka Zdrowia w Radzikowie Wielkim i Mordach”, który nie zostanie uzgodniony w roku 2008 i wydatek z tego tytułu zostaje przesunięty na 2009 rok. 
Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XXV/126/08 w sprawie zmiany Uchwały Nr XVI/82/08 Rady Miejskiej w Mordach z dnia 28 marca 2008r. w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Miasta i Gminy Mordy na lata 2008-2015. Burmistrz wyjaśnił, zmiana dotyczy planu wydatków na realizację zadań Miejsko – Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2009 rok. Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.






pkt. 7.

Przewodniczący Rady stwierdził, iż radni otrzymali plan pracy Rady Miejskiej na 2009 rok. Następnie go odczytał. Na 2009 zaplanowano 11 posiedzeń z przerwą wakacyjną w miesiącu lipcu. Radny Jan Złoch – może by Rada zajęła się sprawą podłączenia gminy Mordy do gazociągu.
Burmistrz stwierdził, iż taka inwestycja nie należy do zadań gminy. Jest to zadanie gazociągów. Aby podłączyć jakąś miejscowość musi być odpowiednia liczba odbiorców gazu. Na spotkanie z sołtysami zostanie przygotowana informacja na ten temat. Burmistrz poinformował, iż jest umówiony z dyrektorem gazociągu. 

Radny Andrzej Zacharczuk – na terenie miast i gminy jest określona data budowy kanalizacji. Jeżeli gmina nie wybuduje kanalizacji będzie płaciła wysokie kary.

Burmistrz – kanalizacja lub przydomowe szamba szczelne i ścieki wywożone do oczyszczalni. 

Radny Mariusz Szkopek – ile środków zostało przeznaczonych na budowę placów zabaw. Przy szkole w Krzymoszach mieszkańcy własnymi siłami dokonali uporządkowania terenu pod plac zabaw, ale jest za mało środków na zakup urządzeń. Środków wystarczy na zakup jednej huśtawki. 

Na obrady sesji został zaproszony Pan Andrzej Pietrulewicz, który udzielił informacji na w/w temat. Poinformował, iż w ramach programu integracji Społecznej został ogłoszony konkurs, do którego przystąpiły wszystkie szkoły i Dom Kultury. Placówki zaproponowały usługi jakie mogą wykonać. Wspólnie z mieszkańcami przystąpili do urządzenia terenu pod plac na którym będą mogły się odbywać imprezy integracyjne. Plac zabaw jest częścią oferty                      w ramach programów złożonych przez szkoły. 
Radny Leszek Misiak – co słychać z budową drogi na Klimonty. 

Burmistrz – wniosek o dofinansowanie do budowy drogi został złożony, ale droga nie została przyjęta do realizacji. Będziemy jeszcze składali wniosek do Urzędu Marszałkowskiego, jeżeli otrzymamy środki droga będzie remontowana.

Radna Anna Kalicka – nie starczyło środków na urządzenie ogródka jordanowskiego w Mordach, to może lepiej byłoby go zlikwidować. Usunąć brzydkie ogrodzenie, wyciąć krzaki, zasiać trawą, uporządkować i urządzić skwerek. 

Radny Piotr Buczek – plac pod ogródkiem jordanowskim jest gminny, czy można go sprzedać?

Burmistrz – jest to plac gminny, w planie zagospodarowania przestrzennego przeznaczony jest pod tereny rekreacyjno – wypoczynkowe. 







pkt.8.

W tym miejscu Przewodniczący Rady złożył życzenia radnym, w związku z nadchodzącym Nowym 2009 Rokiem. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady o godz. 1145 ogłosił zamknięcie obrad XXV sesji Rady Miejskiej w Mordach.

Protokółowała:

W. Zbieć. 
1

