



PROTOKÓŁ Nr XXVIII/05
z obrad XXVIII sesji Rady Miejskiej w Mordach, odbytej w dniu 02 czerwca 2005r.

Obecni na obradach wg załączonej listy obecności.






pkt. 1.

Obrady sesji otworzył jej Przewodniczący Pan Jerzy Danielak. Powitał radnych, Burmistrza i Skarbnika Miasta i Gminy oraz radnego Rady Powiatu Pana Henryka Ilczuka oraz mieszkańców miasta Mordy przybyłych na obrady sesji.
Przewodniczący Rady stwierdził, iż w obradach uczestniczą wszyscy radni i uchwały i uchwały podejmowane w dniu dzisiejszym będą posiadały moc prawną.





pkt. 2.

Nawiązując do przesłane go porządku obrad Przewodniczący zwrócił się do radnych o zgłaszanie wniosków do porządku. Radni nie zgłosili wniosków ani uwag .

Przewodniczący odczytał porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Wnioski do porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z XXVII sesji.

4. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami.

5. Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych.

6. Podjęcie uchwał w sprawach:

a/ zmian w budżecie miasta i gminy na 2005 rok,

b/ zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska,

7. Informacja Komendanta Komisariatu Policji w Mordach na temat stanu bezpieczeństwa na terenie miasta i gminy za 2004 rok.

8. Sprawy różne.

9. Zamknięcie posiedzenia.

pkt. 3.

Protokół z XXVII sesji rady Miejskiej w Mordach został przyjęty jednogłośnie, bez uwag.






pkt. 4.

Sprawozdanie z prac między sesjami przedstawił Burmistrz Miasta i Gminy Pan Andrzej Piotrowski, który poinformował:
- ogłoszono termin przetargu na wykonanie stabilizacji cementowej na drodze Wólka Soseńska kol. o długości 1200mb. na dzień 6.06.2005r. (dofinansowanie zadania z Terenowego Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych Urząd Marszałkowski)

- w trakcie jest w opracowaniu wniosek o grant na utworzenie Gminnego centrum Informacji – 1 Praca przy M-GOK w Mordach. Z centrum tego korzystać będą mogli wszyscy absolwenci szkół oraz osoby pozostające bez pracy i poszukujący jej. Grant wynosi 50.000 zł.

- w dniu 9 czerwca br. odbędzie się przetarg na wybór wykonawcy opracowania 

projektu budowlanego sieci wodociągowej z przyłączami dla miejscowości: Klimonty, 

Wólka Soseńska, Sosenki, Ptaszki i Pieńki.

- w dniu 21 czerwca br. odbędzie się przetarg na wybór wykonawcy budowy sieci wodociągowej z przyłączami oraz na wybór wykonawcy pełnienia nadzoru inwestorskiego dla miejscowości: Biernaty Średnie, Rudnik, Płosodrza, Wólka Biernaty, Suchodół Wielki, Suchodołek i Rogóziec.

- w dniu 01 lipca br. odbędzie się przetarg na sprzedaż lokalu użytkowego o pow. 39,26m² przy ul. Armii Krajowej 8/10 w Mordach. Cena wywoławcza 35 tys.zł brutto. Wadium 3,5 tys.zł należy wpłacić do dnia 27.06.05r. Postąpienie wynosi 500zł.





pkt. 5

Radny Leszek Misiak – łąki na Klimontach są całe zalane, nic do tej pory się nie robi, były wysyłane podania i dalej nie ma odzewu. Na łąkach zrobiło się grzęzawisko, z łąk nic nie będzie.
Radny Sławomir Chaciński – w roku 2007 ma być pogłębiony Liwiec, taka informacja padła na spotkaniu spółek wodnych i przedstawicieli Urzędu Marszałkowskiego.
Radny Jarosław Orzyłowski – czy Sokołów będzie robił przeglądy urządzeń melioracyjnych. 

Burmistrz powodem zalewania łąk jest wysoki poziom wody w Liwcu, należy go pogłębić nie jest to zadaniem gminy, wszystkie pisma zostały przesłane do Urzędu Marszałkowskiego. Na naszym terenie nie było jeszcze przeglądów urządzeń melioracyjnych. 

Przewodniczący rady – należy wysłać pismo do Starosty o uporządkowanie stanu rowów melioracyjnych.

Radny Sławomir Chaciński – należy cos zrobić, bo jeszcze przez miesiąc nie będzie można wejść na łąki. 

Radny Piotr Buczek – czy została już przygotowana dokumentacja całego remontu, czy w roku bieżącym są na to zabezpieczone środki.

Burmistrz – w budżecie przyszłego roku będą zapisane środki i wystąpimy do Urzędu Marszałkowskiego i do WFOŚiGW o dofinansowanie. W roku bieżącym zostanie wykonany tylko projekt remontu szkoły.





pkt. 6.

Przewodniczący rady odczytał projekt uchwały NR XXVIII/128/05 w sprawie zmian w budżecie miasta i gminy na 2005 rok.
Radni nie zgłosili uwag do przedstawionego projektu uchwały.
Przewodniczący poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XXVIII/129/05 w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie
Głos zabrał Burmistrz, który poinformował, iż pożyczka zostanie zaciągnięta, jeżeli gmina nie otrzyma dofinansowania do budowy wodociągu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały.

Na stan rady wynoszący 15 radnych, w głosowaniu udział wzięło 15 radnych.

Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.






pkt. 7.

Na obrady sesji został zaproszony Komendant Komisariatu Policji w Mordach nadkomisarz Paweł Lis, który przedstawił sprawozdanie dotyczące bezpieczeństwa i porządku publicznego w roku 2004 /sprawozdanie w załączeniu/.

Radni przystąpili do zadawania pytań i dyskusji nad przedstawionym sprawozdaniem.

Radny Janusz Wiśniewski podziękował Komendantowi za redagowanie „Kryminałek” w gazetce samorządowej, porady w nich zawarte są bardzo cenne i ważne.

Burmistrz – w roku ubiegłym zostało wyłączone oświetlenie uliczne, czy wpłynęło to na wzrost zagrożenia np. w ruchu drogowym, na posesjach, jak ocenia to Policja?

Komendant Paweł Lis – Policja nie stwierdza, aby masowo wzrosła przestępczość z uwagi na wyłączenie oświetlenia, mogły być pojedyncze przypadki. W roku przyszłym będzie można to ocenić bardziej dokładnie, ponieważ w roku ubiegłym po raz pierwszy było oświetlenie wyłączone, a w roku bieżącym mieszkańcy się do tego przyzwyczaili.

Radny Sławomir Chaciński – we wsi Wyczółki został uszkodzony murek i Policja miała dopilnować, aby osoba, która go uszkodziła dokonała jego naprawy. 

Komendant Paweł Lis – osoba, która uszkodziła murek w chwili obecnej wyjechała i nie można jej zlokalizować. Policja czyni starania o odnalezienie tej osoby.
Radny Leszek Misiak – jak wygląda sprawa psów, które zagrażają bezpieczeństwu mieszkańców i dzieci wracających zez szkoły.
Komendant Paweł Lis – właściciel psa musi wypełnić obowiązki zapewnienia zabezpieczenia psa jak również zapewnienie bezpieczeństwa innym osobom.
Radny Leszek Misiak – droga do wsi Klimonty praktycznie jest nie przejezdna, stwarza zagrożenie dla użytkowników drogi. Czy w takiej sytuacji Policja nie mogłaby zgłosić tego jako przestępstwo? Droga ta nie da się przyjechać.
Komendant Paweł Lis – same dziury w jezdni nie są przestępstwem, jeżeli zostanie uszkodzony samochód na drodze to można się ubiegać o odszkodowanie od właściciela drogi.

W tym miejscu Przewodniczący Rady podziękował Komendantowi Komisariatu Policji za przybycie na obrady sesji i przedstawienie sprawozdania.






pkt. 8.

Na obrady sesji przybyła Pani Barbara Mitrzak – doradca rolny, która poinformowała, iż organizowany jest wyjazd szkoleniowy dla radnych w dniach 23-25 czerwca br.

Zwróciła się do radnych o wzięcie udziału w szkoleniu oraz wyrażeni zgody na dofinansowanie do kosztów wynajmu autokaru.

Radni w glosowaniu jednogłośnie wyrazili zgodę na dofinansowanie kosztów wynajmu autokaru na wyjazd szkoleniowy dla radnych.

Przewodniczący Rady zwrócił uwagę, iż przy drodze Mordy Wielgorz zachodzi konieczność wykoszenia rowów.

Radny Edward Izdebski – co będzie z wodociągiem na stronie południowej gminy.

Burmistrz – wodociąg na stronie wschodniej musi być zrobiony, ponieważ kończy się pozwolenie na jego budowę. Na stronie południowej inwestycja wodociągowa zostanie w takiej wysokości, w jakiej zostało zapisane w budżecie.

Radny Sławomir Chaciński – czy do gminy przyszło pismo z Agencji odnośnie padłych zwierząt. Agencja nie dofinansowuje do zbiórki padłych zwierząt i rolnicy sami będą musieli płacić za ich odbiór.

Burmistrz poinformował, iż nasza gmina ma podpisana umowę na zbieranie wszystkich padłych zwierząt. Burmistrz zwrócił się do radnych o przekazanie w terenie, aby rolnicy nie płacili za zbiórkę padłych zwierząt. Jeżeli będą przypadki, że rolnik będzie musiał zapłacić proszę ten fakt zgłosić do Urzędu. 
Radny Jarosław Orzyłowski – zwrócił się do radnych z propozycja o rozważenie 
możliwości przejęcia 1 km drogi powiatowej we wsi Radzików Oczki na drogę gminną. 

Może za kilka lat droga ta zostałaby przykryta asfaltem.
Burmistrz – wg Starosty droga ta jest za wąska na drogę powiatową. Ma ona szerokość 4,4m.Gdyby była to droga gminna to można byłoby ją przykryć asfaltem a beton zaczyna się już kruszyć. Jeżeli Rada postanowi o przejęciu tej drogi na drogę gminną to Rada Powiatu będzie musiała także podjąć uchwałę o przekazaniu drogi. 

Burmistrz poinformował, iż na następne obrady sesji zostanie przygotowana informacja na temat drogi we wsi Radzików Oczki i przejęciu jej jako drogę gminna.
Radny Edward Izdebski – co zrobić z eternitem, który został zdjęty z dachu?

Burmistrz – obowiązkiem każdego mieszkańca jest prowadzenie ewidencji budynków pokrytych eternitem. Starostwo wybrało firmę, która zajmuje się utylizacją eternitu.

Do Starostwa Powiatowego w Siedlcach można zgłaszać odbiór eternitu, ale koszty ponosi rolnik a na dzień dzisiejszy są to duże koszty.

Radny Leszek Misiak – co jest z osobami, które nie podpisały umów na wywóz nieczystości stałych.

Burmistrz będą prowadzone kontrole, przez Agencje Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w zakresie dopłat do gruntów, gdzie jednym z wymogów jest uregulowana gospodarka śmieciami, oraz kontrole będą prowadzone przez Urząd Miasta i Gminy. W ciągu bieżącego roku temat ten zostanie załatwiony.

Radny Jan Złoch – z kolonii Czepielin worki ze śmieciami są zwożone w jedno miejsce i jeżeli PUK nie odbierze w tym dniu to na drugi są one już porwane.

Burmistrz – są wyznaczone terminy odbioru odpadów i na dzień, który jest wyznaczony należy worki z kolonii dostarczyć, ale tylko odpady w tych workach z nadrukami, które sprzedaje PUK, w innych workach PUK nie odbierze odpadów. Jeżeli zaistnieje sytuacja, że PUK w wyznaczonym dniu nie odbierze odpadów to proszę o zgłoszenie tego faktu do Urzędu Miasta i Gminy..
Przewodniczący rady udzielił głosu Panu Henrykowi Ilczukowi – radnemu Rady Powiatu, który poinformował, iż ruszyły już remonty dróg powiatowych. W związku ze zgłoszonymi wnioskami na poprzedniej sesji radny Ilczuk wyjaśnił, iż uschnięte drzewo przy drodze do Leśniczówki zostało usunięte, naprawiona także drogę na moście, Wojnów Rogóziec. 

Burmistrz poinformował, iż wg informacji uzyskanej od Starosty Siedleckiego wszystkie zaplanowane remonty dróg powiatowych mają się zakończyć do 30.06.2005r. 
W roku 2007 w ciągu drogi powiatowej Czołomyje Siedlce zostanie przykryty bruk asfaltem.






pkt. 9.

Wobec wyczerpania porządku Przewodniczący Rady o godz. 12³º ogłosił zamknięcie obrad XXVIII sesji Rady Miejskiej w Mordach.
Protokołowała:

W. Zbieć 
