PROTOKÓŁ Nr XXVIII/2013

z obrad XXVIII sesji Rady Miejskiej w Mordach odbytej w dniu 29 maja 2013 roku. Obecni na obradach wg załączonej listy obecności. Obrady sesji trwały od godz. 900 do 1120.

Ad. 1 Otwarcie sesji.

Obrady sesji otworzyła Przewodnicząca Rady Pani Jolanta Franczuk. W obradach uczestniczą:

1. Jerzy Wąsowski – Burmistrz Miasta i Gminy 
2. Elżbieta Szopka – Sekretarz Miasta i Gminy

3. Bożena Boruc – Skarbnik Miasta i Gminy
4. Maria Romańczuk – Radca prawny 

5. Mieszkańcy Miasta i Gminy Mordy 
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk powitała radnych. Stwierdziła, że zgodnie z listą obecności w obradach uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady 15 radnych stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. 

Ad. 2 Wnioski do porządku obrad.

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk - stwierdziła, że radni otrzymali porządek obrad wraz z zawiadomieniami o zwołaniu sesji. Zwróciła się do radnych o zgłaszanie wniosków do porządku obrad. Radni nie zgłosili żadnych wniosków. Przewodnicząca odczytała porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Wnioski do porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z obrad XXVII sesji.

4. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami.

5. Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych. 

6. Podjęcie uchwał w sprawach:
a) zmian w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2013 rok,

b) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Mordy na lata 2013 – 2024,

c) zmiany Uchwały Nr XXV/136/2013 Rady Miejskiej w Mordach z dnia 30 stycznia 2013r. w sprawie „Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Miasta                     i Gminy Mordy”, 

d) zmiany rozporządzenia Wojewody Mazowieckiego w sprawie pomników przyrody położonych na terenie powiatu siedleckiego, 

e) zmiany Uchwały Nr XXV/137/2013 Rady Miejskiej w Mordach z dnia 30 stycznia 2013r. w sprawie sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości zamieszkałych na terenie Miasta i Gminy Mordy i zagospodarowanie tych odpadów,

f) przyjęcia Raportu z Realizacji Programu Ochrony Środowiska dla Miasta i Gminy Mordy w latach 2011 – 2012,

g) uchwalenia „Założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla Miasta i Gminy Mordy na lata 2013 – 2028”.

7. Sprawy różne.

8. Zakończenie obrad XXVIII sesji Rady Miejskiej. 

W tym miejscu na obrady sesji przybył radny Sławomir Chaciński. 
Ad. 3 Przyjęcie protokołu z obrad XXVII sesji. 

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk - stwierdziła, że radni mieli możliwość zapoznania się z protokołem z obrad poprzedniej sesji. Zwróciła się z zapytaniem czy ktoś zgłasza uwagi do protokołu? 
Radny Jerzy Danielak – poinformował, że po przeczytaniu protokołu, w pkt. interpelacjach    i zapytaniach Pani radna Elżbieta Zadrożniak zwróciła się z zapytaniem do Pana Burmistrza. Na ostatnim posiedzeniu połączonych komisji zwróciłem się do Pana z zapytaniem odnośnie podwyżki dla Zastępcy Burmistrza, z jakiego paragrafu ta podwyżka była. W budżecie nie ma takiego punktu jak podwyżki. Z którego paragrafu pieniądze zostały przesunięte”.                          W protokole jest, że odpowiedzi udzielił Burmistrz, „że takie pieniądze się znalazły i tak zrobił. Z tego, co pamiętam Burmistrz wyraził się dokładnie inaczej, dlatego będę głosował przeciwko przyjęciu protokołu. 

Radna Elżbieta Zadrożniak - stwierdziła, że zgadza się z wypowiedzią radnego Danielaka. Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – stwierdziła, że przed sesją był czas, przynajmniej tydzień czasu na zapoznanie się z protokołem. Protokół był sporządzony,                        o czym informowała radnych i nikt przed sesją nie zapoznał się z protokołem i nie wniósł uwag do protokołu. 
Radny Jerzy Danielak – odpowiedź, jaka padła z ust Pana Burmistrza na poprzedniej sesji do Pani radnej Elżbiety Zadrożniak, uznam, co najmniej za niestosowną. Radny ma prawo się zapytać a Burmistrz ma obowiązek odpowiedzieć. 
Radca prawny Maria Romańczuk – stwierdziła, że protokół sporządza się na zasadzie ogólnej z przebiegu sesji, szczegóły są zawarte na taśmie. Jeżeli Rada chce, żeby zapis był dokładny taki, jaki jest zarejestrowany to można wpisać. 
Przewodnicząca zarządziła 5 minutową przerwę w celu uzupełnienia protokołu. Po przerwie Przewodnicząca odczytała poprawiony na wniosek radnego Danielaka protokół, zgodny               z nagraniem. Następnie zarządziła głosowanie nad jego przyjęciem. Za przyjęciem protokołu z obrad XXVII sesji głosowało 13 radnych, przy 2 wstrzymującym się od głosu. Głosów przeciwnych nie było. 

Ad. 4 Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami
Burmistrz Jerzy Wąsowski przedstawił sprawozdanie z międzysesyjnej działalności za okres od 30 kwietnia 2013r.do 28 maja 2013r. Poinformował o tym, że: 

· 2 maja odbył się drugi „Rajd Rowerowy z Flagą w tle”. Trasa rajdu wiodła z Mordów do Krzymosz, 
· 3 maja dobyła się akademia 3 Majowa przygotowana przez gimnazjalistów z Mordów. Akademia miała miejsce w Miejsko – Gminnym Ośrodku Kultury w Mordach, 

· 4 maja Gminny Dzień Strażaka. Uroczystość odbyła się w Krzymoszach a zorganizowała ją straż z Wielgorza,
· 7 maja odbyło się wyjazdowe spotkanie dotyczące udrożnienia przepływu wód Liwca                 i rowów melioracyjnych na terenie naszej gminy. Inicjatorem spotkania był Pan Marek Gorzała Radny Rady Powiatu. W spotkaniu uczestniczyli W-ce Starosta Pani Józefa Rychlik, Dyrektor Regionalny Ochrony Środowiska Dorota Starczewska, przedstawiciele Związku Spółek Wodnych, przedstawiciele Wojewódzkiego Zarządu Melioracji                         i Urządzeń Wodnych, pracownicy Starostwa Powiatowego w Siedlcach, Radni Rady Miejskiej w Mordach, Sekretarz Miasta i Gminy Elżbieta Szopka. Nie ma jeszcze protokołu z tego spotkania, 
· 10 maja odbyło się cykliczne spotkanie z sołtysami, przed zbieraniem kolejnej raty podatkowej, 

· 13 maja odbyła się wyjazdowa komisja, która miała na celu zbadanie stanu dróg oraz zasoby mieszkaniowe na terenie naszej gminy, 
· 15 maja odbył się w Miejsko Gminnym Ośrodku Kultury Regionalny Przegląd Piosenki Europejskiej, Uczestniczyły w nim delegacje z pięciu powiatów, 

· 22 maja odbyło się spotkanie z Wojewodą w Siedlcach. W tym dniu została podpisana umowa na wykonanie przydomowych oczyszczalni ścieków w Wyczółkach, 

· 24 maja konferencja w Mrozach. Organizatorami konferencji był Wojewoda Mazowiecki oraz Minister Cyfryzacji i Administracji Pan Michał Boni,
· 27 maja posiedzenie wspólnych komisji,

· W dniu dzisiejszym 29 maja o godz. 1200 odbędzie się przetarg na wywóz śmieci. Będziemy czwartą gminą, która ogłosiła przetarg na wywóz śmieci. Z dniem 31 maja rezygnację z funkcji sołtysa złożył Pan Wojciech Michalak ze wsi Rogóziec. 
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk - zwróciła się do radnych o dyskusję nad przedstawionym sprawozdaniem. 

Radny Jerzy Danielak – zwrócił się do Burmistrza z zapytaniem. Zgodnie z Pana informacją w trzech gminach odbyły się już przetargi na wywóz śmieci, czy wiadomo, za jaką kwotę? Odpowiedzi udzieliła Sekretarz Elżbieta Szopka i poinformowała, że dokładnie nie mogą podać kwoty, ale jest to, około 270tys.zł. 
Radny Tomasz Ługowski – zwrócił się z zapytaniem do Burmistrza o przybliżenie sprawy spotkania na temat komisji w sprawie udrożnienia wód Liwca, jakieś wnioski, coś więcej na ten temat? 
Sekretarz Elżbieta Szopka – poinformowała, że była uczestnikiem tej komisji. Bezspornym faktem jest, że trzeba dokonać jakiś czynności, jakich, na dzień dzisiejszy jeszcze nie wiadomo. 
Radny Jerzy Danielak – stwierdził, że ma więcej informacji na ten temat. Było to posiedzenie wyjazdowe Komisji Rolnictwa Rady Powiatu. Po komisji było spotkanie na ciągu komunikacyjnym Mordy – Wielgorz i Pan Polaczek z Wojewódzkiego Zarządu Spółek                   i Urządzeń Wodnych, poinformował, że zapadły decyzje i jest decyzja pozytywna                                   i w granicach ok. 2,5km będzie Liwiec oczyszczony. Prace będą wykonywane na przełomie sierpień wrzesień. 
Radna Barbara Hawryluk – zwróciła się do Burmistrza z prośbą o przybliżenie tematu konferencji w Mrozach. 
Burmistrz Jerzy Wąsowski – w ubiegłym roku weszliśmy do programu cyfryzacja szkoły                 i zostały przeznaczone pieniądze szkole, która napisała projekt i otrzymała pieniądze, za które zostały zakupione komputery, tablice interaktywne i spotkanie w Morozach min. z Panem Michałem Boni było poświęcone tym zakupom. Pan Michał Boni mówienie tylko o cyfryzacji szkoły, ale także o cyfryzacji telewizji na ścianie wschodniej. Na chwilę obecną pieniędzy dalej nie będzie. Nasza Gmina była jedną z dziesięciu szkół na terenie województwa, która otrzymała dofinansowanie do cyfrowej szkoły. 
Radny Sławomir Chaciński – zwrócił się z zapytaniem, jaka firma wygrała przetarg na budowę oczyszczalni ścieków w Wyczółkach i za jaka kwotę? 
Burmistrz Jerzy Wąsowski – przetarg wygrała firma Szwarckop z miejscowości Uśnik 31, 18-411 Śniadowo. 

Skarbnik Bożena Boruc – wyjaśniła, że firma wygrała przetarg za kwotę 375.033,15zł tj. wykonawca plus inspektor nadzoru 4.551zł. 
Ad. 5 Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – poinformowała, że na ostatniej sesji Przewodniczący Komisji Rewizyjnej na ręce Przewodniczącej złożył wniosek do Burmistrza o udzielenie, odpowiedzi na zapytanie radnej Elżbiety Zadrożniak. Taką odpowiedź otrzymał i zwróciła się o odczytanie tej odpowiedzi. 

Radny Bartłomiej Dmowski - odczytał treść pisma, jakie otrzymał na swój wniosek.                Radny Jerzy Danielak – zwrócił się z zapytaniem do Burmistrza, że na ostatniej sesji zwrócił uwagę, że na stronie internetowej BIP Pani Elżbieta Szopka widnieje, jako Sekretarz, na stronie internetowej gminy, jako Z-ca Burmistrza, czy tak ciężko było wprowadzić zmiany, czy Pan Burmistrz przekazał pracownikowi i pracownik nie wykonał polecenia, dlaczego tak nadal jest? 
Radna Barbara Hawryluk – na stronie BIP widnieje zarządzenie nr 24 z dnia 16 kwietnia 2013r. w sprawie zmian w Regulaminie Organizacyjnym Urzędu Miasta i Gminy. Chciałabym zapytać, czy to zarządzenie było wpisane w odpowiednim czasie, kiedy zostało wydane, czy to jest zwykłe antydatowanie pism? Ponieważ w tym zarządzeniu pisze się                             w § 2, wykonanie zarządzenie powierza się Sekretarzowi Miasta i Gminy Mordy, a chcę zauważyć, że 16 kwietnia takiego stanowiska w Urzędzie nie było? 
Burmistrz Jerzy Wąsowski – stwierdził, że wszystkie zgłoszenia radnych notuje                            i przekazuje je pracownikom do wykonania. Stwierdził, że w nawale obowiązków nie może wszystkiego sprawdzić. Pracownicy też mają swoje obowiązki i być może jest to tylko niedopatrzenie. Burmistrz zobowiązał się do jak najszybszej poprawki. Odnosząc się do pytania radnej Barbary Hawryluk Burmistrz stwierdził, że jest to jakiś błąd tzw. czeski błąd. Burmistrz stwierdził, że przygotowywał się, aby zrzec się z mandatu Burmistrza i chciał, aby był Sekretarz. W Urzędzie nie było takiej osoby i Pani Elżbieta Szopka została na to stanowisko przeniesiona i być może ktoś coś wcześniej usłyszał i napisał to w taki sposób. Radna Barbara Hawryluk – na ostatniej komisji pracowaliśmy nad sprawozdaniem finansowym i wiele spraw było wprowadzonych poprzez zarządzenie Burmistrza, dlaczego                 ani na stronie BIP ani na tablicy ogłoszeń takie zarządzenie nie było opublikowane? Burmistrz Jerzy Wąsowski – Burmistrz stwierdził, że na dzień dzisiejszy nie potrafi odpowiedzieć na to pytanie. 
Ad. 6 Podjęcie uchwał w sprawach

a) zmian w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2013 rok
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – stwierdziła, że radni otrzymali projekty uchwał. Pierwszym projektem uchwały jest projekt w sprawie zmian w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2013 rok Nr XXVIII/152/2013. Zwróciła się do radnych o wnioski do projektu uchwały.
Radny Jerzy Danielak – pytanie do Pani Skarbnik, czy w ostatnim projekcie uchwały z dnia 29 kwietnia br. była wpisana wymiana drzwi w strażnicy OSP w Radzikowie Wielkim? Sekretarz Elżbieta Szopka – wyjaśniła, że radni otrzymali zmiany po przetargu. Zakupów inwestycyjnych nie można robić już po przetargach. 
Radna Barbara Hawryluk – za jaką kwotę został wygrany przetarg?
Skarbnik Bożena Boruc – wyjaśniła, wykonawca 284.800,81zł i inspektor nadzoru 4.920zł plus 3.000zł dodatkowe roboty, które nie były objęte przetargiem. 

Inspektor Leszek Konstańczuk – poinformował, że koszty na strażnicę, są to koszty niekwalifikowalne. Z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego jest dofinansowane do robót związanych tylko ze świetlicą, ze strażnicą nie ma dofinansowania, ale trudno to podzielić, ponieważ dach jest wspólny, wspólna elewacja i stolarka okienna. Podzielone zostało to procentowo. Dofinansowanie jest do 75% do kwoty netto tj. 156.870zł., VAT jest to koszt niekwalifikowalny, ponosi go w 100% beneficjent. Do wniosku były wpisane roboty wykończeniowe w strażnicy OSP na ponad 8tys.zł wymiana pokrycia dachu 13,43%                          w stosunku do całego budynku. 68,57% powierzchni zajmują pomieszczenia świetlicy.                  Taki sam procent wykonania elewacji budynku. Za kwotę ponad 1.700zł ułożono kawałek kostki chodnikowej. 
Burmistrz Jerzy Wąsowski – w roku bieżącym drzwi do strażnicy OSP w Radzikowie Wielkim nie można zakupić w trybie bezprzetargowym, ponieważ zamówienia publiczne               są sumowane w ciągu całego roku. Drzwi możemy zakupić w roku przyszłym.                       Radny Jerzy Danielak – stwierdził, że zwrócił się z pytaniem, czy można było przesunąć pieniądze na ochotnicze straże pożarne na bezpieczeństwo publiczne ok. 8-9tys.zł i przy okazji tego remontu wstawić je, można lub nie? Jaka odpowiedź została wystosowana do strażaków? 
Sekretarz Elżbieta Szopka – OSP Radzików Wielki dostało pismo, że jeżeli będzie wygospodarowana taka kwota i będzie możliwość będzie dokonany taki zakup. Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – odczytała treść pisma, jakie zostało wystosowane do jednostki straży OSP w Radzikowie Wielkim. 
Radna Barbara Hawryluk – wydatki inwestycyjne na lata 2013-2015. Zmniejsza się limit ogółem o 590.259,70zł. Na 2013 rok zmniejsza się go o 611.486,40zł. Jest to bardzo duża suma. Nie ma wydatków inwestycyjnych. Czy nie można byłoby kwot zaoszczędzonych                   z innych działów przeznaczyć na inne inwestycje? Następne pytanie, jest duży wzrost jak planowany w budżecie na rozwój elektronicznej administracji w samorządach województwa Mazowieckiego. 
Skarbnik Bożena Boruc – jest to przeniesienie między latami. Na 2013 rok była zaplanowana większa kwota. Został zawarty aneks i cześć wydatków jest przeniesiona na rok 2014. Projekt cały czas jest w takiej samej kwocie. Odpowiadając na pierwsze pytanie, mimo tak dużych zmniejszeń budżet jest na deficycie. Pozostaje do zaciągnięcia kredyt w wysokości ponad 1mln złotych. Wszystkie inwestycje ujęte w budżecie są tak rozliczone jak poszły przetargi. Każdy następny ruch będzie zwiększał kwotę kredytu. Zadłużenie na koniec roku będzie bardzo podobne jak jest obecnie. 
Radna Barbara Hawryluk – dochody zmniejszenie w dziele 756, rozdział 75616, paragraf 0490. Skąd takie zmniejszenie się wzięło. 
Skarbnik Bożena Boruc – pierwotnie w budżecie było zaplanowane dochody z opłaty śmieciowej w kwocie 297.600,00zł. Stawki były przyjęte hasłowo, inne niż przyjęła Rada. Obecnie, kiedy została złożona większa część deklaracji i zostało policzone ile taki dochód będzie w przybliżeniu wynosił, wyszła kwota 181.608,00zł. 
Radna Barbara Hawryluk – pytanie do wydatków, dział 750 administracja publiczna               w pozycji 4010 wynagrodzenie osobowe pracowników podwyższa się o kwotę 14.592zł. Zapewne usłyszę, że jest to wynagrodzenie dla nowego pracownika, ale Przewodniczący Komisji Rewizyjnej otrzymał pismo wyjaśniające na temat podwyżki dla Sekretarza.                      W tej odpowiedzi również zostaje wyjaśnione, że to wynagrodzenie pobierane jest z tego samego działu 4010 i 4110. Skąd Rada ma pewność, że to całe wynagrodzenie pójdzie tylko                  i wyłącznie dla tego pracownika, czy może już zabezpiecza się brakujące pieniądze na wynagrodzenie dla Pani Burmistrz. Jak dla początkującego pracownika na okres próbny i bez stażu pracy to jest na pewno za duża kwota? 
Sekretarz Elżbieta Szopka – stwierdziła, że nowy pracownik otrzyma kwotę 1.600zł netto. Skarbnik Bożena Boruc – są to składki, jakie płaci pracownik i zakład pracy. Wynagrodzenie i pogramy komputerowe dla takiego stanowiska są księgowane w tym dziale. Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk poddała pod głosowanie projekt uchwały                      Nr XXVIII/152/2013 w sprawie zmian w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2013 rok                   W głosowaniu brało udział 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, przy            2 wstrzymującym się od głosu. Głosów przeciwnych nie było. W/w uchwała została podjęta                   i stanowi załącznik do protokołu.

b) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Mordy na lata 2013 – 2024

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk- kolejna uchwały dotyczy zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Mordy na lata 2013 – 2024. Uchwała                                   Nr XXVIII/153/2013. Treść projektu uchwały radni otrzymali wraz z zawiadomieniami na obrady sesji. Radni nie wnieśli uwag do w/w projektu uchwały. Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały Nr XXVIII/153/2013 w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Mordy na lata 2013 – 2024. W głosowaniu brało udział                          15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, przy 3 wstrzymującym się od głosu. Głosów przeciwnych nie było. W/w uchwała została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.

c) zmiany Uchwały Nr XXV/136/2013 Rady Miejskiej w Mordach z dnia 30 stycznia 2013r. w sprawie „Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Miasta                     i Gminy Mordy”
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk- kolejna uchwała dotyczy zmiany Uchwały               Nr XXV/136/2013 Rady Miejskiej w Mordach z dnia 30 stycznia 2013r. w sprawie „Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Miasta i Gminy Mordy”. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Siedlcach. 
Radna Barbara Hawryluk – zwróciła się z zapytaniem do Burmistrza, jest zapis odpady komunalne segregowane a co będzie z odpadami komunalnymi niesegregowanymi? Wynika     z tego, że worków na odpady niesegregowane nie zapewnimy. Może należy wprowadzić zapis odnośnie odpadów niesegregowanych. 

Radny Jerzy Danielak – złożył wniosek, aby w w/w projekcie uchwały w § 1 dopisać po słowach odpady komunalne segregowane „i niesegregowane”. 

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – poddała pod głosowanie w/w wniosek. Radni jednogłośnie przyjęli w/w wniosek. Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały Nr XXVIII/154/2013 w sprawie zmiany uchwały Nr XXV/136/2013 Rady Miejskiej                      w Mordach z dnia 30 stycznia 2013r. w sprawie „Regulaminu utrzymania czystości                       i porządku na terenie Miasta i Gminy Mordy”. W głosowaniu brało udział 15 radnych.                   Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Głosów przeciwnych i wstrzymującym się od głosu nie było. W/w uchwała została podjęta i stanowi załącznik do protokołu. 
d) zmiany rozporządzenia Wojewody Mazowieckiego w sprawie pomników przyrody położonych na terenie powiatu siedleckiego

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – następna uchwała Nr XXVIII/155/2013                      w sprawie zmiany rozporządzenia Wojewody Mazowieckiego w sprawie pomników przyrody położonych na terenie powiatu siedleckiego. Treść uchwały otrzymali wszyscy radni. Przewodnicząca odczytała pismo Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska w Warszawie             w sprawie uzgodnienia projektu uchwały. Radni nie wnieśli wniosków do przedstawionego projektu uchwały. Przewodnicząca poddała pod głosowanie w/w projekt uchwały.                          W głosowaniu brało udział 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. przy                2 wstrzymujących się. Głosów przeciwnych nie było. Uchwała Nr XXVIII/155/2013                        w sprawie zmiany rozporządzenia Wojewody Mazowieckiego w sprawie pomników przyrody położonych na terenie powiatu siedleckiego, została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.
e) zmiany Uchwały Nr XXV/137/2013 Rady Miejskiej w Mordach z dnia 30 stycznia 2013r. w sprawie sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości zamieszkałych na terenie Miasta i Gminy Mordy i zagospodarowanie tych odpadów

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – przedstawiła projekt Uchwały                                     Nr XXVIII/156/2013 w sprawie zmiany uchwały Nr XXV/137/2013 Rady Miejskiej                       w Mordach z dnia 30 stycznia 2013r. w sprawie sposobu i zakresu świadczenia usług                      w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości zamieszkałych na terenie Miasta i Gminy Mordy i zagospodarowanie tych odpadów. W związku                                 z wprowadzenie zmian w poprzedniej uchwale Przewodnicząca zwróciła się o uzupełnienie  w § 1 po słowie segregowane „i niesegregowane”. Radni nie wnieśli wniosków do przedstawionego projektu uchwały. Przewodnicząca poddała pod głosowanie w/w projekt uchwały. W głosowaniu brało udział 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało                       15 radnych. Głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała                                Nr XXVIII/156/2013 w sprawie sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości zamieszkałych na terenie Miasta                          i Gminy Mordy i zagospodarowanie tych odpadów została podjęta i stanowi załącznik do protokołu. 
f) przyjęcia Raportu z Realizacji Programu Ochrony Środowiska dla Miasta i Gminy Mordy w latach 2011 – 2012

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – kolejna uchwała dotyczy przyjęcia Raportu                    z Realizacji Programu Ochrony Środowiska dla Miasta i Gminy Mordy w latach 2011 – 2012. Radni otrzymali projekt uchwały wraz z załącznikiem i nie wnieśli uwag do projektu uchwały. Przewodnicząca poddała pod głosowanie w/w projekt uchwały. W głosowaniu brało udział 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych.. Głosów przeciwnych                     i wstrzymujących się nie było. Uchwała Nr XXVIII/157/2013 w sprawie przyjęcia Raportu                    z Realizacji Programu Ochrony Środowiska dla Miasta i Gminy Mordy w latach 2011 – 2012 została podjęta i stanowi załącznik do protokołu. 
g) uchwalenia „Założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla Miasta i Gminy Mordy na lata 2013 – 2028

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – następna uchwała dotyczy „Założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla Miasta i Gminy Mordy na lata 2013 – 2028”.Treść uchwały wszyscy radni otrzymali. Do wglądu był wyłożony plan zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwo gazowe. Temat ten był poruszony na Komisji Finansów i Budżetu. 
Burmistrz Jerzy Wąsowski – poinformował, że zgłosiła się firma, która chciałaby obniżyć gminie koszty energii elektrycznej. Najpierw firma chciała przeprowadzić audyt, ile gmina płaci. Całość operacji na dzień dzisiejszy jest bezpłatna. Gmina za projekt nie ponosi żadnych konsekwencji finansowych. 

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk poddała pod głosowanie w/w projekt uchwały.                  W głosowaniu brało udział 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych przy             1 wstrzymujących się Głosów przeciwnych nie było. Uchwała Nr XXVIII/158/2013                        w sprawie uchwalenia „Założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla Miasta i Gminy Mordy na lata 2013 – 2028”została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 7 Sprawy różne 

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – przedstawiła pisma, jakie wpłynęły do Przewodniczącej. Kuria Biskupia w Siedlcach zaprasza na IV Pielgrzymkę Samorządów                     i Samorządowców z terenu diecezji siedleckiej do Pratulina, organizowaną w dniu 23 czerwca 2013r. W dniu 23 maja 2013r. wpłynęło do Rady pismo od Z-cy Dyrektora Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury w Mordach Pani Beaty Mistrzuk w sprawie sfinansowania opłat za ogrzewania garażu OSP w Mordach w okresie zimowych w kwocie 6.909,06zł. Pismo Przewodnicząca Rady skierowała do Komisji Finansów i Budżetu celem wypracowania stanowiska. Poinformowała, że wpłynęła Uchwała Nr Si.164.2013 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie w sprawie opinii o przedłożonym przez Burmistrza Miasta i Gminy Mordy sprawozdania z wykonania budżetu Miasta i Gminy Mordy na 2012 rok. Opinia jest pozytywna. 
Radny Jarosław Orzyłowski – zwrócił się do Burmistrza o dokończenie ogrodzenia placu zabaw w Mordach. 

Burmistrz Jerzy Wąsowski – stwierdził, że zostały przeprowadzone rozmowy                                 z pracownikami Zakładu Gospodarki Komunalnej w Mordach o dokończenie ogrodzenia                        tj. tylko całość ogrodzenia. Prace zostaną wykonane. Na dzień dzisiejszy nie ma pieniędzy na bramę. Pieniądze na ten cel idą z pieniędzy sportowych. Jest także stół do ping-ponga, który czeka na postawienie go na placu zabaw. 

Radna Elżbieta Zadrożniak – zwrócił się z zapytaniem do Burmistrza. Na ostatnim posiedzeniu Komisji Rewizyjnej zwróciłam się z zapytaniem o przygotowanie informacji odnośnie całkowitego kosztu, jaki gmina poniosła w związku z niewłaściwym zwolnieniem Pani Dyrektor Kopeć. 
Burmistrz Jerzy Wąsowski – poinformował, że wypłacono odszkodowanie dla Pani Justyny Kopeć – Stępnik za niezgodne z prawem wypowiedzenie umowy o pracę w wysokości:

1. Miejsko Gminny Ośrodek Kultury 4.634,00zł – 22.02.2012r.i 9.268,00zł – 19.07.2012r.Razem: 13.902,00zł
2. Miejsko Gminna Biblioteka Publiczna 1.703,00zł – 22.02.2012r. 3.406,00zł – 20.07.2012r. Razem: 5.209,00zł 

3. Koszty zastępstwa prawnego – 2.000zł. 
Radna Barbara Hawryluk – zwróciła się z zapytaniem czy w tych liczbach wliczony jest urlop, czy są to tylko wyroki.

Burmistrz Jerzy Wąsowski – wyjaśnił, że są to tylko wyroki, nie potrafi na dzień dzisiejszy stwierdzić ile wypłacono za urlop. 

Radny Jarosław Orzyłowski – proszę o przygotowanie takiej informacji na następną sesję Rady. 

Radny Tomasz Ługowski – poruszył sprawę dzikich wysypisk śmieci. Może należałoby ustawić przynajmniej tablice zakaz wysypywania śmieci. 

Sekretarz Elżbieta Szopka – stwierdziła, że Rada uchwaliła regulamin utrzymania czystości i porządku i sukcesywnie będą porządkowane dzikie wysypiska. 

Burmistrz Jerzy Wąsowski –stawki zostały ustalone i ustawienie ewentualnych tabliczek byłby to koszty z ustalonych stawek, a stawki są najniższe w powiecie. 

Radny Jerzy Danielak – poinformował, że 13 maja 2013r. odbyło się posiedzenie Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Porządku Publicznego, na którym była informacja na temat działalności Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury w Mordach. Sprawozdanie z działalności znajduje się w aktach komisji i każdy może się z nim zapoznać. Stan zatrudnienia na dzień 31.12.2012r. – dyrektor ¾ etatu (urlop macierzyński), z-ca dyrektora ¾ etatu, księgowa ½ etatu, młodszy instruktor kulturalno – oświatowy 2,5 etatu i 1 etat prace interwencyjne, pracownik obsługi ½ etatu. Na umowę zlecenie zatrudnieni instruktorzy śpiewu, muzyki oraz gry na gitarze. W roku 2012 MGOK otrzymał subwencję od Urzędu Gminy w wysokości  193.600zł plus dotację z Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego na remont ośrodka w wysokości 260tys.zł. Gmina dołożyła do remontu kwotę 70.570,50zł. Na posiedzeniu komisji była także przedstawiona informacja na temat bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie miasta i gminy. Informację przedstawił Komendant Komisariatu Policji                        w Mordach, która znajduje się w aktach Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Porządku Publicznego. 
Radna Barbara Hawryluk – poinformowała, że składa wniosek na ręce Przewodniczącej Rady o zobowiązanie Pana Burmistrza, aby przygotowania z Jego strony wyglądały inaczej.   Z udziału w szkoleniu, w którym uczestniczyła także Pani Przewodnicząca Rady i zostaliśmy poinformowani, że na sesje Rady nie ma mowy o zapraszaniu jakikolwiek pracowników do składania wyjaśnień. Do składania wyjaśnień jest tylko i wyłącznie Burmistrz, który winien być do sesji przygotowany. Następnie zwróciła się z zapytaniem do Burmistrza, dwukrotnie padło pytanie na temat umorzeń w Urzędzie Miasta i Gminy. Uzyskaliśmy informację, że tak Pan zrobił, bo miał do tego prawo. Nie udostępniono Radzie żadnych dokumentów, odpowiadając, że nie można Radzie przedstawić takich dokumentów, ze względu na ochronę danych osobowych. Nie jest to prawdą. Na ostatniej komisji pan Burmistrz poinformował, że została zatrudniona Pani na stanowisku związanym ze sprawami śmieciowymi i będzie pracowała od 1 lipca aczkolwiek Pani ta przychodzi w wolnych chwilach do Urzędu Gminy                 i cos tam pisze coś nanosi. Chciałaby zapytać, czy tą Panią skoro nie jest pracownikiem Urzędu Gminy nie obowiązuje ochrona danych osobowych, ponieważ ma dostęp do wszelkich danych osobowych. 
Sekretarz Elżbieta Szopka – stwierdziła, że nieprawdą jest, że ta Pani ma dostęp do danych osobowych. Pani ta przychodzi i przygląda się pracy osoby, która wprowadza, zapoznaje się               z programem. 
Burmistrz Jerzy Wąsowski – stwierdził, uważa, że ma pracowników po to, aby z ich wiedzy korzystać. Do pracowników będzie się odwoływał, ma do tego prawo, ma ich od tego, pracują nie tylko na dobre imię Burmistrza, ale także na swoje i na dobro urzędu. 
Radny Jarosław Orzyłowski – zwrócił uwagę, że w sprawozdaniu za rok 2012 Miejsko Gminnego Ośrodka Kultury nastąpiła pomyłka o 10tys.zł w kwestii wypłaty odszkodowania. 

Ad.8 Zakończenie obrad XXVIII sesji Rady Miejskiej
Przewodnicząca Rady po wyczerpaniu porządku obrad zamknęła XXVIII sesję Rady Miejskiej w Mordach. Integralną część protokołu stanowi załącznik w postaci płyty CD. 

Protokółowała:

W. Zbieć 
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