PROTOKÓŁ Nr XXX/2013

z obrad XXX sesji Rady Miejskiej w Mordach odbytej w dniu 24 lipca 2013 roku. Obecni na obradach wg załączonej listy obecności. Nieobecny: Jarosław Orzyłowski - usprawiedliwiony. Obrady sesji trwały od godz. 900 do 1145.

Ad. 1 Otwarcie sesji.

Obrady sesji otworzyła Przewodnicząca Rady Pani Jolanta Franczuk. W obradach uczestniczą:

1. Jerzy Wąsowski – Burmistrz Miasta i Gminy 
2. Elżbieta Szopka – Sekretarz Miasta i Gminy

3. Bożena Boruc – Skarbnik Miasta i Gminy
4. Maria Romańczuk – Radca prawny 

5. Marek Gorzała – Radny Rady Powiatu

6. Mieszkańcy Miasta i Gminy Mordy 
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk powitała radnych. Stwierdziła, że zgodnie z listą obecności, obecnie w obradach uczestniczy 13 radnych, co wobec ustawowego składu Rady 15 radnych stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. 

Ad. 2 Wnioski do porządku obrad.

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk - stwierdziła, że radni otrzymali porządek obrad wraz z zawiadomieniami o zwołaniu sesji. Zwróciła się do radnych o zgłaszanie wniosków do porządku obrad. 
Radna Barbara Hawryluk – zgłosiła wniosek o wykreślenie z porządku obrad w pkt. 6    litera d. - uchwalenie Statutu Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Mordach. Wniosek uzasadniła tym, że jest to dosyć istotna sprawa i najpierw powinno to być skierowane na posiedzenie komisji stałej i opracowane przez komisje.                                     W tym miejscu na obrady sesji przybył radny Bartłomiej Dmowski.                                          Radny Jerzy Danielak – zwrócił się z zapytaniem, co pozmieniało się w nowym statucie? Sekretarz Elżbieta Szopka – stwierdziła, że zmiany związane są ze zmianą ustawy                   o pomocy społecznej, głównie chodzi o pieczę zastępczą i asystenta rodziny. Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – poinformowała, że wg informacji Kierownika MGOPS zmiany dotyczą dostosowania do zmienionej ustawy o pomocy społecznej, wiele zadań nowych zostało wprowadzonych do obowiązków ośrodka. Następnie poddała pod głosowanie wniosek radnej Barbary Hawryluk o wykreślenie z porządku obrad w pkt. 6                   litera d. Za w/w wnioskiem glosowało 6 radnych, przy 5 przeciwnych i 3 wstrzymujących się od głosu. Przewodnicząca odczytała porządek obrad.

1. Otwarcie sesji.

2. Wnioski do porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z obrad XXIX sesji.

4. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami.

5. Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych. 

6. Podjęcie uchwał w sprawach:
a) zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków,

b) określenia wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się                        o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami, prowadzenia schronisk dla bezdomnych zwierząt,                     a także grzebowisk i spalarni zwłok zwierzęcych i ich części, 

c) przejęcia przez miasto i gminę zadania z zakresu zarządzania przystankami komunikacyjnymi zlokalizowanymi w ciągu dróg powiatowych w granicach administracyjnych Miasta i Gminy Mordy, 

d) wniesienia skargi kasacyjnej od wyroku Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Warszawie do Naczelnego Sądu Administracyjnego.

7. Sprawozdanie z wykonania uchwał za 2012 rok.

8. Sprawy różne.

9. Zakończenie obrad XXX sesji Rady Miejskiej. 

Ad. 3 Przyjęcie protokołu z obrad XXIX sesji. 

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk - stwierdziła, że do protokołu wpłynęła jedna uwaga radnego Tomasza Ługowskiego, która została poprawiona. Następnie zarządziła głosowanie nad jego przyjęciem. Za przyjęciem protokołu z obrad XXIX sesji głosowało                11 radnych, przy 1 przeciwnym i 2 wstrzymujących się od głosu. 

Ad. 4 Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami
Burmistrz Jerzy Wąsowski przedstawił sprawozdanie z międzysesyjnej działalności za okres od 27 czerwca 2013r.do 23 lipca 2013r. Poinformował o tym, że: 

· 27 czerwca rozpoczęło się już trzecie szkolenie w ramach programu systemowego Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej „Szansa na lepszą przyszłość”. W tym roku do szkolenia podeszło 8 osób i po raz pierwszy osoby te będą mogły zdobyć dwa zawody,
· 27 czerwca została zawarta umowa notarialna na sprzedaż budynku po starej gminie,

· 30 czerwca odbył się festyn „Słoneczne Lato w Mordach”,

· 1 lipca spotkanie w Nadleśnictwie Siedlce w sprawie rezerwatu. Obecnie nadleśnictwo skupiło się na inwentaryzacji posiadanego drzewostanu na terenie całego nadleśnictwa,

· 2 lipca podpisanie umowy z Urzędem Marszałkowskim na kwotę 60 tys. zł na drogę Ptaszki – Rogóziec,

· 3- 4 lipca konferencja Regionalnej Izby Obrachunkowej w Raszynie, w której Burmistrz uczestniczył,
· 10 lipca spotkanie połączonych komisji Rady Miejskiej,

· 10 lipca Konwent Wójtów w Kotuniu, 

· 19 lipca wybór sołtysa wsi Rogóziec. Pana Wojciecha Michalaka dotychczasowego sołtysa zastąpił Pan Grzegorz Skolimowski,
· 22 lipca przetarg na JELCZA. Przetarg nie został rozstrzygnięty. Wpłynęły dwie oferty, jedna 6 tys. zł, druga 3 tys. zł. Samochód był wyceniony na 8 tys. zł. 
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk - zwróciła się do radnych o dyskusję nad przedstawionym sprawozdaniem.
Radny Tomasz Ługowski – zwrócił się z zapytaniem do Burmistrza, czy JELCZ był wyceniony na 8 tys. zł czy na 11 tys. zł. 

Burmistrz Jerzy Wąsowski – przeprosił za pomyłkę i poinformował, że oferty nie osiągnęły wyceny. 

Sekretarz Elżbieta Szopka – 8 tys. zł jest to cena złomu, jaka można otrzymać za samochód. Burmistrz Jerzy Wąsowski – na pytanie radnego Jerzego Danielaka stwierdził, że w tej sytuacji samochód zostanie wyzłomowany i 8 tys. zł będzie to realna kwota, jaką można otrzymać za ten samochód. 
Ad. 5 Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych 

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – zwróciła się czy ktoś z radnych chciałby złożyć interpelację zapytanie lub oświadczenie. 

Radny Tomasz Ługowski – zwrócił się z zapytaniem do Burmistrza. Sołtys wsi Pióry Wielkie Pan Tadeusz Głuchowski złożył wniosek do Burmistrza, aby wystąpić do Urzędu Marszałkowskiego, ponieważ stara się o pieniądze na poprawienie drogi prowadzącej do łąk. Jak ta sprawa wygląda? Czy zamierza Pan złożyć taki wniosek czy nie?                           Odpowiedzi udzieliła Sekretarz Elżbieta Szopka – stwierdziła, że pieniądze, o których mówi pan radny i sołtys wsi Pióry Wielkie, są to pieniądze z zarządzania kryzysowego. Wojewoda musi uznać na naszym terenie klęskę, musimy oszacować szkody i dopiero możemy starć się o takie pieniądze. Są to pieniądze powodziowe. Na dzień dzisiejszy nie ma u nas takiej klęski. Klęskę ogłasza Wojewoda. Obecnie jesteśmy w trakcie zbierania szczegółowych prognoz pogody z meteorologii, szacowania szkód rolników, którzy złożyli wnioski. Sekretarz poinformowała, że rolnicy, jeżeli dostaną jakiekolwiek pieniądze z odszkodowań muszą to zgłosić do Agencji. Za niezgłoszenie grożą ogromne kary. 
Radna Kazimiera Pogorzelska – zwróciła się z zapytaniem, czy nasza gmina występowała do KRUS o umorzeniem skałek KRUS dla rolników. Czy rolnicy wiedzą o tym?                 Sekretarz Elżbieta Szopka – stwierdziła, że nikt się nie zgłaszał się z taką prośbą.                   Radny Jerzy Danielak – zwrócił się do Burmistrza z zapytaniem: do Gminy zwrócił się z propozycją człowiek, który zaoferował tańszą sprzedaż energii elektrycznej dla gminy. Jak sprawa wygląda, na jakim to jest etapie? 
Burmistrz Jerzy Wąsowski – stwierdził, że takich firm przyjeżdża bardzo dużo. Jedna z firm chciała się zająć obniżeniem stawek za światło. Audyt jest zrobiony i są to realne mniejsze pieniądze i prawdopodobnie do tego przystąpimy. Sprawa jest, więc załatwiona. Zgłaszają się też inne firmy i przedstawiają różne propozycje. 
Sekretarz Elżbieta Szopka – stwierdziła, że audyt jest zrobiony, czy my wynegocjujemy takie same warunki jak grupa zakupowa tj. 9 gmin, obecnie nie jesteśmy w stanie zagwarantować. Wiąże się to z wymianą oświetlenia na ledowe, wymianą lamp. 
Ad. 6 Podjęcie uchwał w sprawach
a) zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – przedstawiła projekt uchwały                                         Nr XXX/166/2013 w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę                    i zbiorowego odprowadzania ścieków. Komisje pracowały nad projektem uchwały w dniu               10 lipca 2013r. Przewodnicząca zwróciła się do radnych o naniesienie zmian w projekcie uchwały, w podstawie prawnej po nawiasie dopisać „po rozpatrzeniu wniosku Zakładu Gospodarki Komunalnej w Mordach”. Proszę o wykreślenie paragrafu 2 w całości, pozostałe paragrafy otrzymają kolejną numerację. Taryfy były opiniowane na komisjach. Przewodnicząca zwróciła się do Przewodniczących komisji o przedstawienia opinii komisji. Radny Jerzy Danielak – Komisja Oświaty zaopiniowała pozytywnie taryfy na zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków. 
Radny Bartłomiej Dmowski – Komisja Rewizyjna 4 głosami „za” przy 1 głosie przeciwnym zaopiniowała pozytywne. 
Radna Kazimiera Pogorzelska – Komisja Finansów i Budżetu 4 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała. 

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk - zwróciła się do radnych o wnioski do projektu uchwały. Radni nie zgłosili żadnych wniosków do projektu uchwały. Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały Nr XXX/166/2013 w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków. W głosowaniu brało udział 14 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, przy 1 przeciwnym. Głosów wstrzymujących się nie było. W/w uchwała została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.

b) określenia wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się                        o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami, prowadzenia schronisk dla bezdomnych zwierząt,                     a także grzebowisk i spalarni zwłok zwierzęcych i ich części
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – kolejna uchwała dotyczy udzielenia określenia wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami, prowadzenia schronisk dla bezdomnych zwierząt, a także grzebowisk i spalarni zwłok zwierzęcych i ich części. Zwróciła się do radnych o wnioski do projektu uchwały.                                              Radna Barbara Hawryluk – zwróciła się do Burmistrza o przybliżenie, dlaczego uchwała jest podejmowana? 
Na obrady sesji została zaproszona Pani Teresa Kozioł, zajmująca się tym tematem.                    Pani Teresa Kozioł – wyjaśniła, że zgodnie z uchwałą o utrzymaniu porządku taka uchwała winna być podjęta przez Radę w przypadku ochrony przed bezdomnymi zwierzętami tzn., jeżeli gmina chciałaby podpisać umowę na odbiór bezdomnych zwierząt i ich przechowywanie czy też przedsiębiorcy, którzy chcieliby utworzyć na naszym terenie schronisko bądź spalarnię, to nie może to być bez uchwały Rady. Taka informacja musi znaleźć się na stronie internetowej gminy. 
Radna Barbara Hawryluk – stwierdziła, że pozwolenie będzie wydawała gmina, czy przy podjęciu uchwały w takiej treści nie będzie narażało mieszkańców na sąsiedztwo, ponieważ w uchwale jest zapisane, że wystarczy tylko posiadać nieruchomość, natomiast nie ma nic na temat wymogów sanepidowskich, tj., w jakiej odległości może znajdować się schronisko lub spalarnia od osiedli, od ujęć widnych itd. Czy to będzie regulowane w późniejszym terminie               i wymagane. Czy nie będzie to wymagane przy wydawaniu zezwolenia?                                    Burmistrz Jerzy Wąsowski – stwierdził, że plan zagospodarowania przestrzennego będzie określał, czy na danym miejscu będzie można zlokalizować takie przedsiębiorstwo.                     Pani Teresa Kozioł – poinformowała, że także odrębne przepisy sanitarne i weterynaryjne. Radna Barbara Hawryluk – zwróciła się z zapytaniem czy w takiej uchwale nie należy umieścić zapisu, że będą wymagane jeszcze inne warunki. 
Radca Prawny Maria Romańczuk – stwierdziła, że nie ma potrzeby dopisywania. Wymagania w zakresie ochrony zwierząt musi Rada podjąć taką uchwałę. Tego typu obiekty są to obiekty typu budowlanego, podlegające rygorom budowlanym. 
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – udzieliła głosu mieszkance Mordów Pani Stańczuk Janina, która zwróciła uwagę na prowadzenie kontroli wałęsających się psów.                        Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk - poddała pod głosowanie projekt uchwały            Nr XXX/167/2013 w sprawie określenia wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami, prowadzenia schronisk dla bezdomnych zwierząt, a także grzebowisk i spalarni zwłok zwierzęcych i ich części.. W głosowaniu brało udział 14 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, przy 2 przeciwnych. Głosów wstrzymujących się nie było. W/w uchwała została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.

c) przejęcia przez miasto i gminę zadania z zakresu zarządzania przystankami komunikacyjnymi zlokalizowanymi w ciągu dróg powiatowych w granicach administracyjnych Miasta i Gminy Mordy
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – przedstawiła projekt uchwały                                         Nr XXX/168/2013 w sprawie przejęcia przez miasto i gminę zadania z zakresu zarządzania przystankami komunikacyjnymi zlokalizowanymi w ciągu dróg powiatowych w granicach administracyjnych Miasta i Gminy Mordy. Zwróciła się do Burmistrza o przybliżenie tematu. Burmistrz Jerzy Wąsowski – stwierdził, że jest to kolejne zadanie dla gminy, które gmina będzie musiała realizować. Gminy z naszego powiatu podjęły decyzje o przejęciu przystanków. 
Radna Kazimiera Pogorzelska – zwróciła się z zapytaniem do Burmistrza, czy to są wszystkie nasze przystanki? Nie ma wyszczególnionych przystanków w Głuchowie, Starej Wsi. 

Sekretarz Elżbieta Szopka – stwierdziła, że wg inwentaryzacji w powiecie, nie ma tam przystanków. Wymienione przystanki nie zostały zinwentaryzowane. 
Radna Barbara Hawryluk – oprócz dwóch przystanków zgłoszonych jest jeszcze jeden przystanek Nr DP3628W, jest to przystanek w Wólce Biernaty. Przy tej samej drodze jest przystanek autobusowy istniejący od samego początku w lesie w Wojnowie przy domkach letniskowych. Przystanki istnieją i skoro gmina przejmuje, to na tych przystankach trzeba będzie dbać i umieścić kosze na śmieci. Zgłaszam wniosek o dopisanie tych dwóch przystanków do listy, ewentualnie porozumienie się ze Starostwem.                                    Sekretarz Elżbieta Szopka –udzieliła odpowiedzi, że taki załącznik gmina otrzymała od powiatu. Jeżeli będą przejęte przystanki będzie zrobiona inwentaryzacja. Wszystkie przystanki będą sprzątane i będą zbierane śmieci z przystanków.      
Radny Rady Powiatu Marek Gorzała – zaproponował, aby zgłosić wszystkie przystanki, które nie zostały ujęte w wykazie przez powiat. 

Radny Jerzy Danielak – przedstawił zapis § 3 porozumienia, który mówi, że Starostwo ma prawo kontrolowania. Cześć przystanków znajduje się na terenach prywatnych. Może się okazać, że trzeba będzie płacić osobom prywatnym za przystanki usytuowane na ich działkach. Czy ktoś zastanawiał się nad tą sprawą? 
Radny Sławomir Chaciński – zwrócił się z zapytaniem do radnego Rady Powiatu, dlaczego Starostwo chce oddać przystanki gminie. Skoro pobiera opłaty od przewoźników?                   Radny Rady Powiatu Marek Gorzała – stwierdził, że wiele jednostek samorządowych chce ujednolicać przystanki. Trzeba się jeszcze zastanowić czyją własnością są budynki czy wiaty przystankowe? Zobowiązał się przygotować odpowiedzi na wszystkie uwagi na obrady sesji. Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – stwierdziła, że jest bardzo dużo kontrowersji odnośnie w/w projektu uchwały. Radny Powiatu zobowiązał się także do wyjaśnienia zgłoszonych wniosków. Po uzyskaniu dodatkowych informacji komisje zapoznają się                        i podejmą decyzję. Zaproponowała, aby zdjąć z porządku obrad podjęcie w/w uchwały                    i skierować do Komisji Finansów i Budżetu celem zaopiniowania. Poddała pod głosowanie w/w wniosek o zdjęcie z porządku obrad podjęcie uchwały w sprawie przejęcia przez miasto           i gminę zadania z zakresu zarządzania przystankami komunikacyjnymi zlokalizowanymi                  w ciągu dróg powiatowych w granicach administracyjnych Miasta i Gminy Mordy. Radni                14 głosami „za” poparli w/w wniosek. Głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. 
d) wniesienia skargi kasacyjnej od wyroku Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego                 w Warszawie do Naczelnego Sądu Administracyjnego

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – przedstawiła projekt uchwały w sprawie wniesienia skargi kasacyjnej od wyroku Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego                            w Warszawie do Naczelnego Sądu Administracyjnego. Uchwała otrzymuje                                 Nr XXX/168/2013. Przewodnicząca poinformowała, że w dniu 08 lipca 2013r. wpłynął odpis wyroku Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Warszawie, który stwierdził nieważność zaskarżonej uchwały Rady Miejskiej Nr IX/48/07 z dnia 9 sierpnia 2007r.                                Radca prawny Maria Romańczuk – wyjaśniła, że w ubiegłym roku Prokuratury Rejonowe w całym kraju zaczęły skarżyć do Sądu Administracyjnego uchwały gminy w sprawie opłat za przedszkola. 11 czerwca 2013r. odbyła się rozprawa w sądzie, w której Pani mecenas uczestniczyła. Przedmiotem rozprawy były dwie uchwały: uchwała o opłatach 2007 i uchwała z 2011 roku. Uchwała z 2011 roku została utrzymana w mocy, sąd uznał ją za ważną a uchylił uchwałę z roku 2007. Gmina ma prawo skarżyć wyrok do Naczelnego Sądu Administracyjnego i być może coś ugramy. 
Radna Barbara Hawryluk – zwróciła się z zapytaniem do radcy prawnego, czy jeżeli gmina przegra to czy poniesie jakieś konsekwencje w tej sprawie?
Radca prawny Maria Romańczuk – stwierdziła, że obecnie nie wie czy gmina poniesienie konsekwencje. Skutkuje, że uchwała jest nieważna, że opłaty były pobierane bez podstawy prawnej. Pobrane opłaty były fizycznie wykorzystana na utrzymanie przedszkola. Nikt tej opłaty nie wziął i przeznaczył na inny cel. Opłata nie obejmuje całych kosztów utrzymania. Gmina dopłaca do kosztów utrzymania. Opłata w całości była przeznaczona na utrzymanie przedszkola na zajęcia opiekuńczo – wychowawcze. 
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk - poddała pod głosowanie projekt uchwały            Nr XXX/168/2013 w sprawie wniesienia skargi kasacyjnej od wyroku Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Warszawie do Naczelnego Sądu Administracyjnego W głosowaniu brało udział 14 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych przy 3 wstrzymujących się od głosu. Głosów przeciwnych nie było. W/w uchwała została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 7 Sprawozdanie z wykonania uchwał za 2012 rok 

Burmistrz Jerzy Wąsowski – przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał za 2012 rok (informacja w załączeniu do protokołu). 

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – otworzyła dyskusję nad przedstawionym sprawozdaniem Burmistrza. Zwróciła się z zapytaniem dotyczącym uchwały                                 Nr XVIII/87/2012 i zapisu remontu drogi Stasin – Czepielin kol. Droga została wykonana                  w roku ubiegłym, obejmuje ją jeszcze gwarancja. Czy jakieś oględziny tej drogi były? Burmistrz Jerzy Wąsowski – stwierdził, że były oględziny, droga na dzień dzisiejszy jest poprawiona. Droga użytkowana przez rok czasu była w złym stanie. W roku ubiegłym były rozmowy z wykonawcami, że za rok przyjedzie i wyrówna, przewalcuje drogę i uzupełni, jeżeli będzie taka potrzeba uzupełni tłuczeń. Prace były wykonane w czerwcu. 
Radny Sławomir Chaciński – zwrócił się z zapytaniem, czy droga w Krzymoszach i droga Rogóziec- Ptaszki będzie wykonywane przez tego samego wykonawcę? Jeżeli będzie robił ten sam to proszę o inspektora nadzoru nad wykonaniem drogi, ponieważ droga                                w Czepienie już się rozlatuje. 

Sekretarz Elżbieta Szopka – poinformowała, że prawo o zamówieniach publicznych jednoznacznie określa, że ma być najtańszy wykonawca. Zawsze jest inspektor nadzoru do pilnowania, po to jest rękojmia i naprawy gwarancyjne. Nie ma możliwości negocjacji. Inspektor nadzoru podpisuje odbiór drogi. 
Radna Barbara Hawryluk – zwróciła się z zapytaniem, czy jako gmina możemy wystąpić do inspektora nadzoru, że nie dopilnował tych spraw. Czy mamy takie prawo a wręcz obowiązek. Przed obradami sesji padło stwierdzenie, że droga nie da się przejechać są wyboje, a wg informacji pani Sekretarz w miesiącu czerwcu była naprawa.                             Radny Sławomir Grzegorczuk – Komisja Finansów była na objeździe tej drogi i komisja zwróciła uwagę, aby uczulić nadzór przy wykonywaniu kolejnej drogi i jeżeli będzie robił ten sam wykonawca. Droga obecnie została połatana, ale tylko paczerem były dołki zagęszczone a nadaje się to do polania smołą jeszcze raz i posypanie. Jest tam za cienka warstwa na tej drodze. 
Radny Sławomir Chaciński – stwierdził, że jego zdaniem technologia wykonania nie nadaje się na drogę w Czepielinie. Jeżdżą tam cały czas samochody ciężarowe. Droga była robiona                  z dofinansowaniem do dróg dojazdowych do pól. 
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – wniosek do Burmistrza odnośnie wykonania tej drogi, aby na następną sesje lub komisję została przygotowana informacja odnośnie naprawy gwarancyjnej i dalszego postępowania w sprawie tej drogi. 

Radna Barbara Hawryluk – Pan Burmistrz przy realizacji jednej z uchwał alkoholowych, stwierdzil, że został zakupiony stół betonowy. Co dalej z tym stołem?                          Burmistrz Jerzy Wąsowski – stwierdził, że stół jest przetrzymywany na oczyszczalni, będzie zainstalowany w Ogródku Jordanowskim. Zakład Gospodarki Komunalnej na dzień dzisiejszy nie chce tego wykonać, twierdząc, że nie dostali jeszcze wynagrodzenia za wykonanie ogrodzenia.

Sekretarz Elżbieta Szopka – poinformowała, że prowadzone są rozmowy                                       z przedsiębiorcami i prawdopodobnie kostkę pod stół betonowy będzie za darmo, chodzi tylko o ułożenie kostki. 

Radna Barbara Hawryluk – czy były robione poczynania odnośnie ułożenia kostki bezpłatnie przez przedsiębiorców z terenu naszej gminy. Czy był robiony jakiś operat, ile ta inwestycja kosztowałaby gminę? 
Burmistrz Jerzy Wąsowski – stwierdził, że zgłosiła się osoba, która w zamian za umorzenie podatku zobowiązała się ułożyć kostkę. Burmistrz nie wyraził na to zgody.                              Sekretarz Elżbieta Szopka – nie ma opracowanego żadnego operatu. 
Ad. 8 Sprawy różne

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – poinformowała radnych, że wpłynęły dwa kolejne pisma z Siedleckiego Stowarzyszenia Pomocy Osobom z Chorobą Alzhaimera                        w dniach 18 i 19 lipca 2013r. Przewodnicząca odczytała pisma.                                           Burmistrz Jerzy Wąsowski – poinformował, że wpłynęło podanie, jak również Burmistrz rozmawiał z właścicielami pieczarkarni, zwracają się oni z prośbą o postawienie przystanku przy pieczarkarni. Zwracam się z prośbą, aby sprawę skierować do Komisji Finansów                         i Budżetu. Właściciele deklarują partycypację w kosztach utworzenia przystanku                              w wysokości 50%. Utworzenie przystanku wymaga wszelkich pozwoleń i będzie to koszt                ok. 30 tys. zł. 
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – stwierdziła, że gmina nie ma prawa wydawać pozwolenia na utworzenie przystanku tylko gmina musi wystąpić do Zarządu Dróg Wojewódzkich o nowy przystanek przy drodze wojewódzkiej. 

Radny Jerzy Danielak – zwrócił się z zapytaniem do Burmistrza, czy słyszał Pan o sytuacji w Zespole Szkół w Radzikowie Wielkim. Prawdopodobnie ze szkoły odejdzie 12 dzieci. Burmistrz Jerzy Wąsowski – stwierdził, że tak, mieszkańcy chcą dzieci posłać do szkoły                w Kosnach. Nie było woli ani sygnału z tamtej strony, że chcą się z Burmistrzem spotkać rodzice tych dzieci. Dyrektor we własnym zakresie prowadziła rozmowy z rodzicami. Cały czas zasłania się tym, że dzieci pójdą do innej gminy, ponieważ nie są zwracane pieniądze dzieciom za bilety. Dyrektor cały czas twierdziła, że chodzi tylko o bilety i nie ma innych problemów w tej szkole. Nikt z rodziców także nie zgłaszał żadnych problemów. 
Radny Jerzy Danielak – następna sprawa dotyczy remontu dróg gminnych. Komisja Finansów i Budżetu dokonała objazdu dróg i były wytyczne w tej sprawie. Na jakim etapie to jest i czy coś jest robione w tym temacie? Droga do Starej Wsi od mostu, komisja dała konkretne wytyczne odnośnie tej drogi, aby ją wykonać, ponieważ jeździ tam autobus szkolny. Wieś nie zrobi tej drogi z funduszu sołeckiego. Przepust w Radzikowie i przepust na drodze Mordy Wielgorz, też miały być zrobione. 
Burmistrz Jerzy Wąsowski – poinformował, że od ostatniej komisji nic się nie zmieniło. Drogi, które zostały zrobione, tj. dziury zostały załatane. 

Sekretarz Elżbieta Szopka – wyjaśniła, że tak jak była sporządzona lista, sukcesywnie będzie wykonywana. Dotacja w wysokości 60 tys. zł, jaką gmina otrzymała. Lista jest ciągle do realizacji i będzie robiona. Na razie jest przerwa. 
Radny Jerzy Danielak – zwrócił się z zapytaniem do Burmistrza o koszenie przy ciągu komunikacyjnym Mordy Wielgorz. Czy było tam koszenie? Należy wykonać koszenie trawy przy znakach, ponieważ nie widać już znaków drogowych. 
Burmistrz Jerzy Wąsowski – stwierdził, że nie ma pieniędzy a przede wszystkim sprzętu do koszenia. Było koszone. Zrobił to człowiek bezpłatnie. 

Radna Kazimiera Pogorzelska – zwróciła uwagę, że na drogę wiadukt - Stara Wieś 7 tys. zł z funduszu sołeckiego, jest to za mała kwota, aby wykonać jej remont.                                         Burmistrz Jerzy Wąsowski – stwierdził, że skoro Komisja Budżetowa zapisała, że droga ma być zrobiona to tak będzie. 

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – stwierdziła, że była uwaga Pana Narojka, aby Komisja Finansowa wskazała, które drogi w kolejności robić? 

Burmistrz Jerzy Wąsowski – stwierdził, że mieszkańcy apelują, aby wykonać asfalt przy cmentarzu. Jest tam zatoczka na parking, została ona pominięta przez powiat. Gmina wtedy nie dała jakiejś tam kwoty, więc nie ma chodników w Sosenkach Jajkach i nie ma parkingu na wysokości cmentarza. Ludzie proszą o wykonanie tego parkingu. 

Radny Jerzy Danielak – zwrócił uwagę na tablicę informacyjną przed gminną, która straszy. Burmistrz Jerzy Wąsowski – stwierdził, że tablica informacyjna stoi na gruncie gminnym, ale nie jest naszą własnością. Firma wykonująca tablicę obiecuje ją poprawić. Nie możemy sami usunąć, ponieważ firma wykonała bezpłatnie dla gminy, ale płacili przedsiębiorcy, jako reklamodawcy. Można usunąć dopiero po czterech latach. 
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – zwróciła się prośbą do Burmistrza, aby zaprowadzić porządek na skwerku, ponieważ zbliżają się odpusty w Mordach i należałoby trochę to uporządkować. 

Radny Jarosław Dębski – zwrócił się z zapytaniem odnośnie rozbiórki domu przy ulicy Żwirki i Wigury w Mordach. Pozostał gruz, czy to tak zostanie czy ktoś to wyczyści? Burmistrz Jerzy Wąsowski – stwierdził, że był ogłoszony przetarg i była zawarta w nim kaucja. Nikt do przetargu się nie zgłosił. Obecnie będzie wysyłane pismo do przymuszenia                  o usuniecie gruzu z rozbiórki. Zgłaszają się też ludzie, którzy są zainteresowani gruzem, ale została zawarta umowa, że wszystko czyszczone jest do punktu O. 

Radny Tomasz Ługowski – zwrócił się z zapytaniem: prawdopodobnie są jakieś dotacje                        z Urzędu Marszałkowskiego do internetu, czy wiadomo coś więcej na ten temat? Sołtys ze wsi Pióry Wielkie złożył pismo w tej sprawie. 

Sekretarz Elżbieta Szopka – wyjaśniła, że Pan sołtys złożył pismo, że chce światłowód.                 Nie gmina zakłada. Jeżeli wszyscy mieszkańcy wsi Pióry Wielkie deklarują, że chcą mieć Internet i płacić abonament do firmy Orange to do tej firmy winni się zwrócić i firma ciągnie światłowód za darmo. W projektach jest dofinansowanie, do 85%, ale jest bardzo dużo niewiadomych. Żadna z gmin nie zdecydowała się na wejście w taki program.                    Radna Barbara Hawryluk – zwróciła się z zapytaniem, czy jest coś poczynione w sprawie wyceny mieszkania w Ptaszkach? Czy brane jest pod uwagę, że państwo Kiełczykowscy ze względu na stan zdrowia chcą wykupić lokal, ale na dole? Czy były jakieś pisma kierowane             z propozycją kupna do Państwa Kiełczykowskich. 
Burmistrz Jerzy Wąsowski – stwierdził, że nie. Wycena ma być zrobiona na jesieni. Żadna oferta nie była kierowana do Państwa Kiełczykowskich. Pani Grażyna uzyskała ustną odpowiedź, że deklarują chęć kupna tego mieszkania. 

Radca prawny Maria Romańczuk – stwierdziła, że w jej ocenie Państwo Kiełczykowscy mają prawo pierwokupu, jako najemcy lokalu, który jest własnością gminy. Siedleckie Stowarzyszenie przedstawiło ofertę wykupu nieruchomości z wyłączeniem lokalu zajmowanego przez Państwa Kiełczykowskich. Państwo Kiełczykowscy mają prawo pierwokupu do lokalu, który zajmują. Obecnie Rada musi się wypowiedzieć czy wyraża zgodę na propozycje złożoną przez Siedleckie Stowarzyszenie Pomocy Osobom z Chorobą Alzhaimera. 
Radna Elżbieta Zadrożniak – zwróciła się z zapytaniem czy Stowarzyszenie ma prawo odliczyć środki, jakie wydało na remont przez wszystkie lata. 

Radca prawny Maria Romańczuk – stwierdziła, że nie ma takiego prawa. Liczą się ustalenia zawarte w akcie notarialnym, gdzie nic się nie mówi o zwrocie jakichkolwiek nakładów. Poinformowała, że z pięciu punktów oferty, niewykonalne są punkty 3 i 4. Burmistrz musi mieć jasność Rady, czy nieruchomość sprzedać, z wyłączeniem lokalu lub nie i za jaką cenę i wtedy zostaną podjęte kroki w celu sprzedaży. 
Radna Barbara Hawryluk – zwróciła się z zapytaniem o drogę w Rogóźcu, czy jest wiadomo, kiedy będzie robiona? 

Burmistrz Jerzy Wąsowski – stwierdził, że nie wiadomo. Mieszkańcy sami przy wyborze sołtysa zwrócili uwagę, aby rozpocząć budowę, ponieważ nadchodzą żniwa. Prace zostały przerwane ze względu na duże opady. Po rozmowie z wykonawcą mają się niedługo rozpocząć. 

Radna Barbara Hawryluk – zwróciła się z zapytaniem, czy zgodnie z wnioskiem radnego Orzyłowskiego została przygotowana informacja na temat wydatków na kluby sportowe dla Mordów i Wielgorza. 
Burmistrz Jerzy Wąsowski – stwierdził, że informacja jest przygotowana.                    Radna Barbara Hawryluk – zwróciła się z zapytaniem w sprawie koszy na śmieci na przystankach autobusowych w pasie drogowym, czy coś wiadomo na ten temat, czy wiadomo, co zrobić z workiem ze śmieciami pozostawionym na przystanku?                        Sekretarz Elżbieta Szopka – wyjaśniła, że to, co jest zapisane w Regulaminie utrzymania czystości i porządku będzie realizowane, tylko nie wszystko od razu. Jest obowiązek umieszczania śmietniczek i będzie to realizowane. Tam gdzie nie są odbierane śmieci prosimy o telefon i śmieci będą odbierane. 
Radny Jerzy Danielak – zwrócił się z wnioskiem do Burmistrza o przygotowanie zarządzenia lub uchwały, aby przy wykonywaniu przyłączy wodociągowych można było świadczyć usługi koparką. Wnioskuje o unormowanie tego, aby można było prawnie wykorzystywać sprzęt, który posiada Zakład Gospodarki Komunalnej do świadczenia usług. Radny Rady Powiatu Marek Gorzała – poinformował, że na terenie gminy Mordy będzie inwestycja powiatu na drodze powiatowej na odcinku od granicy drogi na Liwcu przed Szydłówką do krzyżówki drogi powiatowej na Modrzew tj. 2450 mb drogi z wyłączeniem odcinka drogowego Góry Ostojskiej i samej wsi Pióry Wielkie, z tego powodu, że pieniądze przeznaczone na tę inwestycję 1.400 tys. zł nie wystarczą na położenie asfaltu z wjazdami we wsi Pióry Wielkie. Przetarg został już rozstrzygnięty. 
Ad.8 Zakończenie obrad XXX sesji Rady Miejskiej
Przewodnicząca Rady po wyczerpaniu porządku obrad zamknęła XXX sesję Rady Miejskiej w Mordach. Integralną część protokołu stanowi załącznik w postaci płyty CD. 

Protokółowała:

W. Zbieć 
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