PROTOKÓŁ Nr XXXI/09
z obrad XXXI sesji Rady Miejskiej w Mordach, odbytej w dniu 27 sierpnia 2009r. Obecni wg załączonej listy obecności. Nieobecni: Elżbieta Zadrożniak, Józef Głuchowski. 

pkt. 1.

Obrady sesji otworzył jej Przewodniczący Pan Jerzy Danielak. Powitał radnych, Burmistrza             i Skarbnika Miasta i Gminy oraz osoby przybyłe na obrady. Przewodniczący stwierdził,           iż aktualnie w obradach uczestniczy 13 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał.







pkt. 2.

Przewodniczący stwierdził, iż radni otrzymali zawiadomienia wraz z porządkiem obrad, zwrócił się o zgłaszanie wniosków do porządku. Wobec nie zgłoszenia wniosków przez radnych Przewodniczący zaproponował zmiany w porządku polegające na wykreśleniu            w pkt. 6 ppk:a tj. podjęcie uchwały w sprawie zamian w budżecie Miasta i Gminy Mordy            na 2009r. Następnie poddał pod głosowanie w/w wniosek, który został przyjęty jednogłośnie. Przewodniczący odczytał porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Wnioski do porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z obrad XXX sesji.

4. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami.
5. Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych.

6. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) uchwalenie Statutu Miasta i Gminy Mordy,
b) zmiany uchwały Nr XXV/133/2000 Rady Miejskiej w Mordach z dnia                  20 października 2000r. w sprawie odznaki honorowej „Zasłużony dla Miasta                i Gminy Mory”,

c) wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy,

d) wyrażenia zgody na realizację inwestycji pod nazwą „Przebudowa drogi gminnej Nr 360506W Olędy – Krynki – Hołubla” na odcinku od drogi powiatowej Nr 3626W Mordy – Paprotnia (do drogi gminnej Nr 360606 Krynki – Hołubla) o długości 1255mb w ramach Programu Wieloletniego pod nazwą; „Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych 2008 – 2001”.

7. Sprawy różne.

8. Zamknięcie obrad.
pkt. 3.
Protokół z obrad XXX sesji Rady Miejskiej w Mordach z dnia 17 czerwca 2009r. został przyjęty jednogłośnie, bez uwag.






pkt. 4.

Sprawozdanie z prac między sesjami przedstawił Burmistrz Miasta i Gminy Pan Andrzej Piotrowski, który poinformował: 

· w dniu 23 czerwca br. została podpisana umowa pomiędzy Miastem i Gminą Mordy           a Przedsiębiorstwem Handlowo – Usługowym „Czyste środowisko” na wykonanie zdania pn. „Budowa stacji uzdatniania wody w miejscowości Czepielin i sieci wodociągowej w miejscowościach Czepielin i Czepielin-Kolonia”. Zadanie przewidziane jest do realizacji w ramach projektu „Budowa stacji uzdatniania wody    w miejscowości Czepielin i sieci wodociągowej w miejscowościach Czepielin              i Czepielin-Kolonia warunkiem rozwoju Miasta i Gminy Mordy”. Wartość umowy 4.223.779,06zł. Wniosek do mazowieckiej jednostki Wdrażania Programów Unijnych został złożony w listopadzie 2008 roku. Procedura sprawdzania wniosków przedłuża się i prawdopodobnie w roku 2009 nie będzie uruchomione finansowanie projektów. Wobec powyższego o dofinansowanie powyższego zadania został złożony wniosek do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie. Wniosek został pozytywnie zaopiniowany przez Zarząd i radę WFOŚiGW;
· do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej złożono wniosek o dofinansowanie zadania pn. „Termomodernizacja budynku Urzędu Miasta   i Gminy oraz Ośrodka Zdrowia w Mordach”. Wniosek został pozytywnie zaopiniowany przez Zarząd WFOŚiGW. Kwota dofinansowania – 190.657,24zł;

· w dniu 27 lipca 2009r. rozstrzygnięto przetarg z wyłonieniem wykonawcy zadania           pn. „Przebudowa budynku Ośrodka Zdrowia w Radzikowie Wielkim”. Złożono trzy oferty. Na wykonawcę wybrano firmę: PPHU „Majka” Maria Demiańczuk, Siemiatycze ul. Mickiewicza 7 z kwotą 299.994,96zł. W dniu 12 sierpnia 2009r. podpisano umowę z wykonawcą. Zakres robót obejmuje: wykonanie przebudowy konstrukcji dachu ze stropodachu na kopertowy z pokryciem blachą i wykonaniem obróbek, ocieplenie ścian styropianem z wykonaniem elewacji, wymiana stolarki okiennej i drzwiowej, przebudowa schodów z montażem platformy dla osób niepełnosprawnych, roboty remontowe wewnętrzne (posadzki, malowanie, przebudowa sanitariatów). Złożono wniosek do WFOŚiGW o dofinansowanie zadania pn. „Termomodernizacja budynku Ośrodka Zdrowia w Radzikowie Wielkim”                 na kwotę dofinansowania – 120.448,89zł.;
· złożono wniosek o dofinansowanie zadania pn. „Przebudowa drogi gminnej we wsi Klimonty” do Urzędu Marszałkowskiego w Warszawie w ramach Samorządowego Instrumentu Wsparcia Rozwoju Mazowsza Komponent „C” – Infrastruktura Drogowa. Wniosek uzyskał dofinansowanie w wysokości 193.000,00zł. Termin przetargu ustalono na dzień 4 września 2009r. Po ustaleniu jego wartości zostanie podpisana stosowna umowa. Termin realizacji projektu do dnia 30 września 2009r.;

· zadanie pn. „Modernizacja drogi transportu rolnego Czepielin-Kolonia-Stasin”                     z dofinansowaniem z Terenowego Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych Urzędu Marszałkowskiego w kwocie 55.000zł zostanie zakończona w dniu 31 sierpnia 2009r. (odbiór końcowy). Całkowita wartość projektu 173.740,00zł. Wykonano 1000mb stabilizacji cementowej (4000m2);

· realizacja remontów dróg gruntowych gminnych wg zapotrzebowania sołtysów poszczególnych sołectw została zrealizowana w okresie od 15.07. – 15.08.2009r. Pozostało jeszcze kilak sołectw, które zamówiły wynajem równiarki. Prace te zostaną zakończone do 15.09.2009r.;

· w dniu 15 lipca 2009r. Wojewoda Mazowiecki uwzględnił w całości złożony przez Miasto i Gminę protest (odwołanie) od decyzji (mała ilość przyznanej punktacji          w ocenie merytorycznej) podjętej przez Mazowiecką Jednostkę Wdrażania Programów Unijnych na zadanie „Poprawa bezpieczeństwa ruchu drogowego i wzrost atrakcyjności Miasta Mordy poprzez przebudowę jezdni i chodników”. Wniosek został skierowany do ponownej oceny merytorycznej. 

pkt. 5.

Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych o zgłaszanie wniosków, zapytań i interpelacji. Radny Edward Izdebski – czy dofinansowanie przyznane w takiej wysokości wystarczy na remont budynku Ośrodka Zdrowia w Radzikowie Wielkim. 
Burmistrz – na remont została przyznana pożyczka z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Do końca listopada wykonawca ma termin wykonana prac. Radny Leszek Misiak – został przygotowany projekt o wyrażenie zgody na zawarcie umowy dzierżawy, kto jest zainteresowany tą dzierżawą.

Burmistrz – podanie o wydzierżawienie gruntu złożyła Polska Telefonia Cyfrowa ERA. 







pkt. 6.

Przewodniczący Rady stwierdził, iż komisje Rady rozpatrywały projekt uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Miasta i Gminy Mordy i pozytywnie go zaopiniowały. Wnioski komisji zostały uwzględnione i wprowadzono zmiany w Statucie. Przewodniczący odczytał projekt uchwały Nr XXXI/148/09 w sprawie uchwalenia Statutu Miasta i Gminy Mordy. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XXXI/149/09 w sprawie zmiany uchwały Nr XXV/133/2000 Rady Miejskiej w Mordach w sprawie odznaki honorowej „Zasłużony dla Miasta i Gminy Mordy”. Poinformował, iż na wniosek Komisji Oświaty, została wprowadzona zmiana. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Porządku Publicznego Piotr Buczek – intencja komisji było docenienie Kapituły Odznaki. Każdy wniosek o nadanie odznaczenia musi być zaopiniowany przez Kapitułę. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt w/w uchwały i poddał go pod głosowanie. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XXXI/150/09 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy. Działka zlokalizowana w Radzikowie Stopkach przy byłej szkole. 

Burmistrz wyjaśnił, iż firma Eltel Networks Telecom Sp. z o.o, działająca w imieniu Polskiej Telefonii Cyfrowej Sp. z o.o operatora telefonii mobilnej sieci ERA proponuje czynsz dzierżawny w wysokości 900zł i umowę dzierżawy na okres 15 lat. 
Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XXXI/151/09 w sprawie wyrażenia zgody na realizacje inwestycji pod nazwą „Przebudowa drogi gminnej Nr 360506W Olędy-Krynki-Hołubla” na odcinku od drogi powiatowej Nr 3626W Mordy-Paprotnia (do drogi gminnej             Nr 360606 Krynki-Hołubla) o długości 1255mb w ramach Programu Wieloletniego pod nazwą :Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011”. 

Burmistrz poinformował, iż jest możliwość pozyskania środków na sfinansowanie w/w inwestycji w ramach „Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011”. Konieczne jest jednak przygotowanie wniosku o dofinansowanie przedsięwzięcia, który należy złożyć do 30 września 2009r. Przedsięwzięcie zakłada przebudowę drogi wspólnie              z Gminą Paprotnia. Do 15 września br. ma być informacja czy inwestycja zostanie zaakceptowana do realizacji. Jeżeli wniosek uzyska pozytywną opinię do budżetu na 2010 rok zostaną wprowadzone środki na ten cel. 
Przewodniczący Rady Poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.







pkt. 7.

Przewodniczący Rady zapoznał radnych z pismem Miejskiego Przedsiębiorstwa Komunikacyjnego w Siedlcach w sprawie wydłużenia linii Nr 14 do miejscowości Wielgorz              i Radzików Stopki. MPK nie widzi takiej możliwości. Jest to ekonomicznie nieopłacalne.  Radny Edward Izdebski – w Radzikowie Wielkim została przedłużona linia MPK i autobusy będą kursowały od 1 września br. Nikt nie zwracał się do samorządu o jakiekolwiek wsparcie finansowe. 
Burmistrz w sejmie jest przygotowywana ustawa nakładająca na gminy nowe obowiązki. Jeżeli komunikacja publiczna nie zapewni dojazdu mieszkańcom, samorządy będą miały obowiązek zapewnienia dojazdu mieszkańcom do siedziby gminy, przynajmniej raz dziennie. Dotyczyło to będzie mniejszych miejscowości, gdzie obecnie kursy komunikacji publicznej  są nierentowne. 

Burmistrz zapoznał radnych z pismem Starosty Siedleckiego w sprawie przejęcia ulic powiatowych w mieście Mordy. Poinformował, iż w rozmowie ze Starostą wyraził negatywna opinię na temat przejęcia dróg powiatowych w mieście.

Radny Edward Izdebski – dla Starostwa płacimy za umieszczenie urządzeń kanalizacyjnych            i wodociągowych w ulicach. Po przejęciu takich opłat by nie było.

Radny Stanisław Radziwonka – czym Burmistrz motywował nie przejmowanie ulic                         w mieście. Możemy przejąć drogi powiatowe ale po wykonaniu remontów tych ulic. Przez wiele lat na tych ulicach powiat nic nie robił. Gmina płaci Staroście za umieszczenie urządzeń kanalizacyjnych i wodociągowych w ulicach. Starosta ma z tego dochód. Sprawa poprawy ulicy Glinianej i Pustej jest sprawą bardzo pilną. Przejęcie dróg tak ale po wykonaniu ich remontów. 
Burmistrz – negatywna opinię na temat przejęcia dróg powiatowych w mieście Mordy udzieliłem ze względu brak środków w budżecie na remonty tych dróg. Możemy modernizować ulice powiatowe ale wspólnie w porozumieniu ze Starostą. 

Przewodniczący rady poddał pod głosowanie kto jest za przejęciem dróg powiatowych                           w mieście Mordy. 

Radni jednogłośnie wyrazili negatywną opinię w sprawie przejęcia przez gminę ulic powiatowych. 
Przewodniczący Rady zapoznał radnych z pismem Nadbużańskiej Lokalnej Organizacji Turystycznej w sprawie przystąpienia do ich organizacji. 

Przewodniczący odczytał pismo Zarządu Województwa Mazowieckiego w sprawie likwidacji Wojewódzkiego Szpitala Specjalistycznego w Siedlcach i przekształcenie go w spółkę prawa handlowego. Pismo skierowane jest do Rady i Burmistrza w sprawie opinii. Nie jest jednak ona wiążąca dla Zarządu Wojewódzkiego.
Radny Leszek Misiak – na drodze we wsi Sosenki na zakręcie załamany jest przepust, zagraża to bezpieczeństwu użytkowników tej drogi.

Burmistrz zobowiązał się do przekazania tej informacji pracownikowi celem załatwienia. Radny Piotr Buczek poinformował, iż Komisja Oświaty dokonała objazdu szkół w celu sprawdzenia stanu przygotowania ich do nowego roku szkolnego. Komisja stwierdziła,                 iż obiekty są przygotowane, czyste z odnowionymi salami lekcyjnymi z nowymi placami zabaw. W gimnazjum ze środków komitetu rodzicielskiego został zamontowany monitoring wizyjny. Pilne potrzeby wg informacji dyrektorów to: odnowienie jednej sali w szkole                    w Krzymoszach, wykonanie odwodnienia szkoły i ułożenie kostki na wjazdach w szkole                 w Mordach.
Radny Andrzej Zacharczuk – czy uchwała Rady w sprawie umarzania należności jest prawomocna, czy można już podjąć uchwałę w sprawie kary za usunięcie drzewa. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie, kto jest za umorzeniem w/w kary                                   i przygotowaniem projektu uchwały w tej sprawie. Radni pozytywnie opiniują umorzenie kary. 

Na obrady sesji została zaproszona Pani Justyna Kopeć-Stępnik – Dyrektor MGOK                         w Mordach. 

Przewodniczący Rady w imieniu radnych i własnym podziękował za otrzymane książki pt. „Szeptania Nocy”, której autorem jest Pani Justyna Kopeć-Stępnik. Następnie udzielił głosu Pani Dyrektor. 
Dyrektor MGOK poinformowała, iż w okresie wakacji w Domu Kultury odbywały się zajęcia dla dzieci i młodzieży. Co tydzień w innej miejscowości były prowadzone zajęcia przez pracowników Domu Kultury. Odbywały się także spotkania z seniorami. Zaprosiła radnych na „Karawanę różności”, która ma się odbyć w dniu 30 sierpnia 2009r. Będzie dużo atrakcji dla dzieci i pokaz ogni wieczorem dla dorosłych. Pani Dyrektor poinformowała, iż Dom Kultury uczestniczy w trzech projektach w ramach Integracji Społecznej. Są to projekty: program dla seniorów, program dla rodzin – zajęcia sportowe i taneczne, program edukacji czytelniczej i społecznej – w ramach tego programu organizowane są spotkania z bardzo ciekawymi ludźmi. Są to spotkania otwarte. Został także złożony wniosek o dofinansowanie  z programu Kapitał Ludzki – zajęcia edukacji teatralnej. 
Radny Edward Izdebski – w Radzikowie działa Koło Seniorów, młodzież jest zainteresowana współpracą z Domem Kultury. Czy Pani Dyrektor mogłaby wziąć pod opiekę Wiejski Dom Kultury. 

Dyrektor MGOK – decyzja w tej sprawie należy do Burmistrza. Pracownicy Domu Kultury mogliby tam prowadzić stałe zajęcia.







pkt. 8.

Wobec wyczerpania porządku Przewodniczący Rady o godz. 1115 ogłosił zamknięcie obrad XXXI sesji Rady Miejskiej w Mordach.

Protokółowała:

W. Zbieć
5

