PROTOKÓŁ Nr XXXII/09
z obrad XXXII sesji Rady Miejskiej w Mordach, odbytej w dniu 21 września 2009r. Obecni na obradach wg załączonej listy obecności. 
pkt. 1.

Obrady sesji otworzył jej Przewodniczący Pan Jerzy Danielak. Powitał radnych, Burmistrza   i Skarbnika Miasta i Gminy, Wójta Gminy Paprotnia oraz osoby przybyłe na obrady. Przewodniczący stwierdził, iż w obradach uczestniczą wszyscy radni i uchwały podejmowane w dniu dzisiejszym będą posiadały moc prawną. 






pkt. 2

Przewodniczący stwierdził, iż radni otrzymali zawiadomienia wraz z porządkiem obrad. Zwrócił się do radnych o zgłaszanie wniosków do porządku obrad. Radni nie zgłosili żadnych wniosków do porządku obrad. Przewodniczący Rady zaproponował rozszerzenie porządku obrad o wprowadzenie w pkt. 6 dwóch uchwał w sprawach: umorzenia wierzytelności należności pieniężnych i wyrażenia zgody na realizację inwestycji pod nazwą: „Remont drogi gminnej Olędy -Krynki-Hołubla długości 2.525 mb, od drogi powiatowej Nr 3626W Mordy – Paprotnia do drogi powiatowej Nr 3617W Siedlce – Korczew na odcinkach: Olędy – Krynki Nr 360506W do granicy Miasta i Gminy Mordy długości 1225mb, Olędy – Krynki                      Nr 360606W od granicy Miasta i Gminy Mordy długości 1300mb, remont skrzyżowania drogi gminnej Nr 360606 Olędy – Krynki – Hołubla z droga powiatową Nr 3617W Siedlce – Korczew w miejscowości Hołubla”, w ramach Programu Wieloletniego pod nazwą: „Narodowy Program  Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011 w partnerstwie z Gminą Paprotnia i Powiatem Siedleckim. Radni jednogłośnie przyjęli zaproponowane zmiany. Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Wnioski do porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z obrad XXXI sesji.

4. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami.

5. Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych.

6. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) zmiany uchwały Nr XXX/147/09 Rady Miejskiej w Mordach z dnia                        17 czerwca 2009r. w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie;

b) zmian w budżecie miasta i gminy na 2009 rok;

c) przyjęcia do realizacji zadania z zakresu zimowego utrzymania dróg powiatowych przez Gminę Mordy;

d) umorzenia wierzytelności należności pieniężnych;

e) wyrażenia zgody na realizację inwestycji pod nazwą: „Remont drogi gminnej Olędy -Krynki-Hołubla długości 2.525 mb, od drogi powiatowej Nr 3626W Mordy – Paprotnia do drogi powiatowej Nr 3617W Siedlce – Korczew na odcinkach: Olędy – Krynki Nr 360506W do granicy Miasta i Gminy Mordy długości 1225mb, Olędy – Krynki Nr 360606W od granicy Miasta i Gminy Mordy długości 1300mb, remont skrzyżowania drogi gminnej Nr 360606 Olędy – Krynki – Hołubla z droga powiatową Nr 3617W Siedlce – Korczew w miejscowości Hołubla”, w ramach Programu Wieloletniego pod nazwą: „Narodowy Program  Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011 w partnerstwie z Gminą Paprotnia i Powiatem Siedleckim.

7. Sprawy różne.
8. Zamknięcie posiedzenia. 

pkt. 3.
Protokół z obrad XXXI sesji Rady Miejskiej w Mordach z dnia 27 sierpnia został przyjęty jednogłośnie, bez uwag. 






pkt. 4.

Sprawozdanie z prac między sesjami przedstawił Burmistrz Miasta i Gminy Pan Andrzej Piotrowski, który poinformował:

· złożono wniosek o dofinansowanie zadania pn. „Przebudowa drogi gminnej we wsi Klimonty” do Urzędu Marszałkowskiego w Warszawie w ramach Samorządowego Instrumentu Wsparcia Rozwoju Mazowsza Komponent „C” – Infrastruktura Drogowa. Wniosek uzyskał dofinansowanie w wysokości 193.000,00zł. Przetarg wygrała firma Przedsiębiorstwo Robót Drogowych „Regionalne Drogi Podlaskie” w Siedlcach z kwotą 621.092zł brutto. Termin realizacji projektu do dnia 30 września 2009 roku;

· lider projektu Miasto Siedlce w dniu 26 sierpnia 2009r. poinformował, że wniosek złożony do Mazowieckiej jednostki Wdrażania Programów unijnych w Warszawie na zadanie „projekt turystyczny Wschodniego Mazowsza – budowa ścieżek rowerowych” ze stanicą rowerową w Krzymoszach przeszedł pozytywnie ocenę formalną i został skierowany do oceny merytorycznej. W przypadku pozytywnego zaopiniowania wniosku realizacja zadania przebiegać będzie w latach 2009-2001;
· w dniu 23 czerwca 2009 roku została podpisana umowa pomiędzy Miastem i Gminą Mordy a Przedsiębiorstwem Handlowo – Usługowym „Czyste Środowisko” na wykonanie zadania pn. „Budowa stacji uzdatniania wody w miejscowości Czepielin i sieci wodociągowej w miejscowościach Czepielin i Czepielin-Kolonia. Zadanie przewidziane jest do realizacji w ramach projektu „Budowa stacji uzdatniania wody w miejscowości Czepielin i sieci wodociągowej w miejscowościach Czepielin i Czepielin-Kolonia warunkiem rozwoju Miasta i Gminy Mordy”. Wartość umowy 4.223.779,06zł;
· trwają prace budowlane przy wykonywaniu zadania pn. „Budowa stacji uzdatniania wody w miejscowości Czepielin i sieci wodociągowej w miejscowościach Czepielin i Czepielin-Kolonia”. Budowa prowadzona jest przez Przedsiębiorstwo Handlowo-Usługowe Wojciech Nowak z/s Siedlce. Wykonane są następujące elementy robót: fundamenty, ściany nadziemia, stropy i wieńce, konstrukcja dachu i stolarka okienna budynku stacji uzdatniania wody, fundament i konstrukcja ścian zbiornika magazynowego wody uzdatnionej, fundament, konstrukcja ścian i konstrukcja stropu zbiornika podziemnego do klarowania wód popłucznych. Wykonywane są obecnie następujące roboty: docieplanie               i elewacja oraz tynki wewnętrzne i pokrycie dachu na budynku stacji uzdatniania wody, odwiert trzeciej studni rezerwowej, uzbrojenie słupów i stacji transformatorowej linii SN 15KV, docieranie ścian zbiornika wody uzdatnionej, korytowanie pod drogę dojazdową,. Zadnie pn. „Budowa stacji uzdatniania wody w miejscowości Czepielin i sieci wodociągowej w miejscowościach Czepielin i Czepielin-Kolonia” przewidziane było do realizacji w ramach projektu „Budowa stacji uzdatniania wody w miejscowości Czepielin i sieci wodociągowej w miejscowościach Czepielin i Czepielin-Kolonia warunkiem rozwoju Miasta i Gminy Mordy”. Wniosek do mazowieckiej Jednostki Wdrażania Programów Unijnych został złożony w listopadzie 2008 roku. Procedura sprawdzania wniosków przedłuża się i prawdopodobnie w roku 2009 nie będzie uruchomione finansowanie projektów. Wobec powyższego o dofinansowanie w/w zadania został złożony wniosek do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie. Wniosek został pozytywnie zaopiniowany przez Zarząd i Radę WFOŚiGW w dniu 03 września br. Została podpisana umowa o udzielenie pożyczki                w kwocie 2.323.078,48zł na finansowanie powyższego zadania w 2009 roku;
· trwają prace budowlane przy wykonywaniu zadania pn. „Przebudowa budynku Ośrodka Zdrowia i Urzędu Miasta i Gminy w Mordach”. Budowa prowadzona jest przez firmę CETUS sp. z o.o. z Łosic. Wykonywane są następujące elementy robót: wymiana stolarki zewnętrznej w budynku, instancje c. o, malowanie ścian zewnętrznych i dachu, utwardzenie placu przy budynku, kończone są roboty budowlane wewnętrzne                              w pomieszczeniach NZOZ „Vena”, rozpoczęte są roboty wewnętrzne w pomieszczeniach NZOZ „STOMAX”. Miasto i Gmina Mordy ma przyznaną pożyczkę z WFOŚiGW                    w kwocie 190.657,34 zł;

· trwają prace budowlane przy wykonywaniu zadania pn. „Przebudowa budynku Ośrodka Zdrowia w Radzikowie Wielkim”. Budowa prowadzona jest przez PPHU „Majka” Maria Demiańczuk z Siemiatycz. Wykonywane są belki i wieńce, przystąpiono do wykonywania konstrukcji dachu i ocieplania ścian budynku. Zamówiona jest stolarka okienna                      i drzwiowa. Termin wykonania zadania 30 listopad 2009r. Miasto i Gmina Mordy ma przyznaną pożyczkę z WFOŚiGW w kwocie 120.448,89zł.

pkt. 5.

Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych o zgłaszanie interpelacji, zapytań i oświadczeń. Radni nie zgłosili interpelacji, zapytań ani oświadczeń. 






pkt. 6.

Z-ca Przewodniczącego Rady odczytała projekt uchwały Nr XXXII/152/09 w sprawie zmiany uchwały Nr XXX/147/09 Rady Miejskiej w Mordach z dnia 17 czerwca 2009r. w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie. Skarbnik Miasta i Gminy wyjaśniła, iż Fundusz przyznał takie środki jakie były zaplanowane w budżecie na 2009rok. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Z-ca Przewodniczącego Rady poddała pod głosowanie w/w projekt uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.
Z-ca Przewodniczącego Rady odczytała projekt uchwały Nr XXXII/153/09 w sprawie zmian                        w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2009 rok. Radni nie wnieśli uwag do w/w projektu.             Z-ca Przewodniczącego Rady poddała pod głosowanie w/w projekt uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 
Z-ca Przewodniczącego Rady odczytała projekt uchwały Nr XXXII/154/09 w sprawie przyjęcia do realizacji zadania z zakresu zimowego utrzymania dróg powiatowych przez Gminę Mordy. Burmistrz poinformował, iż wzorem lat ubiegłych zostanie podpisane porozumienie ze Starostą Siedleckim na zimowe utrzymanie dróg powiatowych.                       Z-ca Przewodniczącego Rady poddała pod głosowanie w/w projekt uchwały. Uchwała została podjęta 14 głosami za przy 1 głosie przeciwnym i stanowi załącznik do protokołu.
Z-ca Przewodniczącego Rady odczytała projekt uchwały Nr XXXII/155/09 w sprawie zaciągnięcia kredytu. Burmistrz wyjaśnił, iż jest to kredyt zapisany w uchwale budżetowej na rok bieżący. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu. Z-ca Przewodniczącego Rady poddała pod głosowanie w/w projekt uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie                           i stanowi załącznik do protokołu. 
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XXXII/156/09 w sprawie umorzenia wierzytelności należności pieniężnych. Następnie Przewodniczący odczytał podanie Pana Jana Wróblewskiego o umorzenie kary za wycięcie drzewa bez wymaganego zezwolenia. Przedstawił także uzasadnienie z którego wynika, iż zachodzą przesłanki do umorzenia wnioskowanej kwoty. Przewodniczący Komisji Finansów i Budżetu Pan Andrzej Zacharczuk poinformował, iż komisja rozpatrzyła podanie, zapoznała się dokumentami określającymi dochody rodziny. Komisja pozytywnie zaopiniowała umorzenie kary. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XXXII/157/09 w sprawie wyrażenia zgody na realizację inwestycji pod nazwą: „Remont drogi gminnej Olędy -Krynki-Hołubla długości 2.525 mb, od drogi powiatowej Nr 3626W Mordy – Paprotnia do drogi powiatowej Nr 3617W Siedlce – Korczew na odcinkach: Olędy – Krynki Nr 360506W do granicy Miasta i Gminy Mordy długości 1225mb, Olędy – Krynki Nr 360606W od granicy Miasta i Gminy Mordy długości 1300mb, remont skrzyżowania drogi gminnej Nr 360606 Olędy – Krynki – Hołubla z droga powiatową Nr 3617W Siedlce – Korczew w miejscowości Hołubla”,                     w ramach Programu Wieloletniego pod nazwą: „Narodowy Program  Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011 w partnerstwie z Gminą Paprotnia i Powiatem Siedleckim.                  Burmistrz wyjaśnił, iż na ostatniej sesji Rady została podjęta uchwała o przebudowie drogi z Gminą Paprotnia. Aby jednak otrzymać więcej punktów i zwiększyć szansę otrzymania środków została podjęta z Gminą Paprotnia i Starostą Siedleckim decyzja o wspólnej przebudowie drogi. Inwestycja ta poprawi bezpieczeństwo na skrzyżowaniu dróg. Jeżeli inwestycja nie uzyska akceptacji zostanie odłożona na lata następne. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.







pkt. 7.

Z-ca Przewodniczącego Rady zapoznała radnych z uchwała Nr 235/S/2009 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Siedlcach z dnia                  1 września 2009r. w sprawie opinii o przedłożonej przez Burmistrza Miasta i Gminy Mordy informacji o przebiegu wykonania budżetu Miasta i Gminy Mordy za I półrocze 2009 roku. Zespól pozytywnie zaopiniował w/w informację. 
Przewodniczący Rady przedstawił podanie Pana Mariana Borkowskiego o wprowadzenie zmiany w planie zagospodarowania przestrzennego Gminy Mordy. Zgodnie ze studium uwarunkowań zagospodarowania przestrzennego Gminy Mordy i miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego działka leży: częściowo w strefie określonej symbolem KD-2 - terenach dróg publicznych klasy drogi zbiorczej, częściowo w strefie określonej symbolem R-1 - terenach rolniczych intensywnego rolnictwa, częściowo w strefie określonej symbolem OW – terenach obserwacji archeologicznych oraz jest objęty strefą Natura 2000. Zmiana przeznaczenia danego terenu zgodnie z przepisami o zagospodarowaniu przestrzennym w pierwszej kolejności należy przystąpić do zmiany Studium Uwarunkowań zagospodarowania przestrzennego Gminy Mordy a następnie do zmiany planu zagospodarowania. Wstępna wycena wartości opracowania – 130 tys.zł. Termin realizacji około dwóch lat. 
Burmistrz stwierdził, iż zmiany w planie zagospodarowania przestrzennego możemy wprowadzać jeżeli jest to zapisane w studium, jeżeli nie ma należy rozpocząć procedurę zmiany od studium. Jeżeli większa liczba mieszkańców byłaby zainteresowana zmiana planu a zmiana warunkowałby rozwojem naszej gminy to Rada mogłaby rozważyć taką możliwość. Na dzień dzisiejszy nie mamy na to środków, w roku przyszłym też nie będziemy mieli. Jeżeli Rada wyrazi pozytywną opinię a Pan Borkowski zadeklaruje iż będzie partycypował                    w kosztach zmiany planu zagospodarowania przestrzennego to możemy przystąpić do rozpoczęcia zmiany i studium i planu. 

Radny Sławomir Chaciński – w Wyczółkach działki położone przy lesie są ujęte w planie zagospodarowania pod zalesienie. Nikt nie może się tam pobudować, a chętnych jest wielu. Burmistrz wyjaśnił, iż na działkach które są obecnie zabudowane można się budować, natomiast wszystkie grunty położone przy lasach klasy V i VI zostały ujęte zgodnie z ustawą pod zalesienie. Uchwalony plan zagospodarowania przestrzennego jest obowiązujący do czasu zmiany przepisów. Można wprowadzać zmiany jeżeli przeznaczenie gruntów ujęte jest w studium uwarunkowań zagospodarowania przestrzennego. 

Radny Andrzej Zacharczuk – na dzień dzisiejszy należy udzielić odpowiedzi, iż gmina nie będzie ponosiła kosztów zmiany studium i planu. Na spotkaniach z sołtysami poinformować, że istnieje taka możliwość. Jeżeli będą osoby chętne, ustalić koszty partycypacji zmiany studium i rozważyć pokrycie przez gminę kosztów zmiany planu. 

Przewodniczący Rady – były już wprowadzane zmiany w planie zagospodarowania na wniosek mieszkańca gminy ale pokrywał on wszystkie koszty zmiany planu. Było tak praktykowane. Na dzień dzisiejszy jeżeli Pan Borkowski zadeklaruje i pokryje koszty zmiany planu to zostanie rozpoczęta procedura jego zmiany. Rada większością głosów zaakceptowała propozycję Przewodniczącego Rady Miejskiej. 

Przewodniczący Rady zwrócił się do Burmistrza, dlaczego w naszej gminie nie ma uchwalonego funduszu sołeckiego.

Burmistrz wyjaśnił, iż odbyło się spotkanie z sołtysami na temat funduszu sołeckiego                      i wyrazili opinię aby w roku bieżącym nie tworzyć tego funduszu. Obecnie przyjrzymy się sąsiednim gminom, które utworzyły takie fundusze i jeżeli będzie to dobrze funkcjonowało to Rada Miejska może podjąć decyzję o jego utworzeniu.

Przewodniczący udzielił głosu Wójtowi Gminy Paprotnia Panu Stanisławowi Ładziak, który stwierdził, iż Gmina Paprotnia weszła w ten fundusz. Można otrzymać dofinansowanie do 30% wydatkowanych środków. Część obowiązków spadła na sołtysów, do nich należy przygotowanie wniosków a obowiązują przy tym procedury unijne. Nie wchodzą do tego funduszu remonty dróg lokalnych a tylko drogi gminne, a bardzo dużo jest dróg dojazdowych do pól i są to drogi lokalne. Poinformował, iż w dniu 20 września 2009r. odbyły się Powiatowe Zawody Strażackie i OSP Krynki gmina Paprotnia zajęła I miejsce, II miejsca zajęło OSP Hołubla. OSP Krynki jako mistrz Powiatu będą brały udział w zawodach wojewódzkich. 
Radny Andrzej Zacharczuk – zwrócił się do Burmistrza i Wójta Gminy Paprotnia o podjęcie wspólnych działań aby oddelegować do Posterunku w Mordach jednego dochodzeniowca. Obecnie wszystkie sprawy dochodzeniowe zostały przekazane do Siedlec i wzywani mieszkańcy będą musieli jeździć do Siedlec. Posterunek Policji obsługuje dwie gminy Mordy i Paprotnię. Prośba o interwencję u Komendanta Miejskiego Policji w tej sprawie. 

Radny Jan Złoch – na kanale Mordy – Czepielin – Wólka Leśna załamany jest most. Należy wysłać komisję do sprawdzenia stanu faktycznego i jego naprawę.
Burmistrz zobowiązał się do wysłania pracownika i podjęcia działań w tej sprawie.







pkt. 8.

Wobec wyczerpania porządku Przewodniczący rady o godz. 1230 ogłosił zamknięcie obrad XXXII sesji Rady Miejskiej w Mordach.   

Protokołowała:

W. Zbieć 
5

