PROTOKÓŁ NR XXXIV/09
z obrad XXXIV sesji rady Miejskiej w Mordach, odbytej w dniu 16 grudnia 2009r. Obecni na obradach wg załączonej listy obecności.






pkt. 1.

Otwarcia sesji dokonał jej Przewodniczący Pan Jerzy Danielak. Powitał radnych, Burmistrza    i Skarbnika Miasta i Gminy, radnego Rady Powiatu oraz osoby przybyłe na obrady. Przewodniczący stwierdził, iż aktualnie w obradach uczestniczą wszyscy radni i uchwały podejmowane na sesji będą posiadały  moc prawną.







pkt. 2.

Przewodniczący Rady stwierdził, że radni zawiadomienia wraz z porządkiem obrad. Zwrócił się do radnych o zgłaszanie wniosków do porządku. Radni nie zgłosili żadnych wniosków. Przewodniczący zaproponował rozszerzenie obrad w pkt. 6 podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego. Radni jednogłośnie przyjęli zaproponowaną zmianę. Następnie Przewodniczący odczytał porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Wnioski do porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z obrad XXXIII sesji.

4. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami.

5. Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych.

6. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) zmian w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2009 rok;

b) wyboru banku do obsługi budżetu Miasta i Gminy Mordy;

c) nieodpłatnego nabycia działek stanowiących drogi publiczne będące własnością Powiatu Siedleckiego na rzecz Gminy Mordy;

d) przyjęcia Miejsko-Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2010 rok;
e) ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego.

7. Sprawy różne.

8. Zamknięcie obrad.

pkt. 3.

Protokół z obrad XXXIII sesji Rady Miejskiej w Mordach z dnia 10 listopada 2009r. został przyjęty jednogłośnie, bez uwag.







pkt. 4.

Sprawozdanie z prac między sesjami przedstawił Burmistrz Miasta i Gminy Pan Andrzej Piotrowski:

· trwają prace budowlane przy wykonywaniu zadania pn. „Budowa stacji uzdatniania wody w miejscowości Czepielin i sieci wodociągowej w miejscowościach Czepielin i Czepielin Kolonia. Inwestycja realizowana jest w ramach projektu pod nazwą: „Budowa stacji uzdatniania wody w miejscowości Czepielin i sieci wodociągowej w miejscowościach Czepielin i Czepielin Kolonia warunkiem rozwoju miasta i gminy  Mordy” realizowanego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Mazowieckiego 2007- 2013; Priorytet IV – Środowisko, zapobieganie zagrożeniom i energetyka; Działanie 4.1. Gospodarka wodno-ściekowa. Wartość projektu 5.519.436,48 zł. Wnioskowana kwota dofinansowania 4.691.521,01zł. Okres realizacji inwestycji do 28 maja 2010 roku. Inwestycja realizowana jest planowo, zgodnie z harmonogramem rzeczowo-finansowym. Wartość projektu po przetargach wynosi 4.327.845,06 zł. Inwestycja wykonywana jest przez Przedsiębiorstwo Handlowo- Usługowe „Czyste Środowisko” Wojciech Nowak z/s w Siedlcach. Wykonywane są następujące elementy robót;
1) budynek technologiczny stacji uzdatniania wody (roboty przygotowawcze, ziemne            i budowlano – montażowe); 

2) budynek technologiczny stacji uzdatniania wody – część instalacji elektrycznych wewnętrznych i zewnętrznych;

3) budynek technologiczny stacji uzdatniania wody – 75% instalacji sanitarnych                    i technologicznych;

4) linia SN L = 222m i stacja trafo;

5) zbiornik na ścieki z chlorowni V=4,5m3;

6) zbiornik na ścieki sanitarne V=4,5m3;

7) zbiornik magazynowy wody uzdatnionej Vc=861,5m3;
8) zbiornik podziemny do klarowania wód popłucznych Vc = 162,8m3;

9) odwiert studni nr 3;
10) niezbędne sieci techniczne wodociągowe i kanalizacyjne.

Obecnie wykonywane są następujące elementy stacji uzdatniania wody:
1) droga dojazdowa ze zjazdem;

2) ogrodzenie stacji uzdatniania wody;

3) sieć wodociągowa z rur o średnicy 315mm;

4) zbiornik ziemny otwarty na sklarowane wody popłuczne. 
Wniosek na realizację Projektu „Budowa stacji uzdatniania wody w miejscowości Czepielin i sieci wodociągowej w miejscowościach Czepielin i Czepielin – Kolonia warunkiem rozwoju miasta i gminy Mordy” został złożony do Mazowieckiej jednostki Wdrażania Programów Unijnych w listopadzie 2008r. Procedura sprawdzania wniosków przedłuża się i w roku 2009 nie będzie uruchomione finansowanie projektów Inwestycja finansowana jest z pożyczki zaciągniętej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie. 

· trwają prace budowlane przy wykonywaniu zadania pn. „Przebudowa budynku Ośrodka Zdrowia i Urzędu Miasta i Gminy w Mordach”. Budowa prowadzona jest przez firmę CETUS Sp. z o.o z Łosic. Wykonywane są następujące elementy robót: wymiana stolarki zewnętrznej w budynku, instalacje c. o., wodno-kanalizacyjne i elektryczne, malowanie ścian zewnętrznych i dachu, utwardzanie placu przy budynku, kończone są roboty budowlane wewnętrzne przy układaniu posadzek i malowaniu ścian. Okres realizacji zamówienia przewidziany był do 30.10.2009r. W związku z utrudnieniami                               w wykonywaniu robót budowlanych spowodowanymi przemieszczaniem się pacjentów              i interesantów funkcjonujących w budynku Niepublicznych Zakładów Opieki Zdrowotnej i Urzędu Miasta i Gminy, brakiem możliwości wykonywania niektórych elementów instalacji elektrycznych, telefonicznych, internetowych i wodociągowych w dni pracy Niepublicznych Zakładów Opieki Zdrowotnej i Urzędu Miasta i Gminy, gdyż skutkowało by to unieruchomieniem funkcjonowania w/w instytucji, przerwami w dostawach energii elektrycznej. Okres realizacji został przedłużony. Zwiększył się również zakres wykonywanych robót budowlanych; 
· zakończono prace budowlane przy wykonywaniu zadania pn. „przebudowa budynku Ośrodka Zdrowia w Radzikowie Wielkim”. Budowa prowadzona była przez PPHU „Majka” Maria Demiańczuk; 17-30 Siemiatycze ul. Mickiewicza 7. Wykonano przebudowę konstrukcji dachu z pokryciem blacha trapezową, ocieplanie ścian budynku  z wyprawą elewacyjną, wymianę stolarki okiennej i drzwi zewnętrznych oraz remont pomieszczeń sanitarnych z dostosowaniem do korzystania z nich przez osoby niepełnosprawne. W części pomieszczeń ośrodka zdrowia ułożono posadzki                              i odmalowano ściany. Przy schodach wejściowych zamontowano platformę dla osób niepełnosprawnych. Zadanie wykonano zgodnie z terminem określonym w umowie do dnia 30 listopada 2009r. Samorząd Miasto i Gmina Mordy otrzymał pożyczkę                           z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w kwocie 120.448,89zł na termomodernizację budynku;
· w dniu 15 grudnia 2009r. odbyła się kontrola monitoringu Projektu „Rozwój obszaru pogranicza poprzez budowę infrastruktury wodociągowej w gminach Mordy i Łosice”. Projekt realizowany był w latach 2005-2006;

· beneficjent – Miasto i Gmina Mordy podpisał umowę z samorządem Województwa Mazowieckiego na dofinansowanie operacji pod nazwą: „Remont i wyposażenie świetlicy oraz zagospodarowanie centrum wsi Klimonty”. Wartość dofinansowania ze środków Unii Europejskiej wynosi 283.690,00 zł. Wartość kosztorysowa zadania 378.253,44 PLN. Planowany termin wykonania i rozliczenia zadania był przewidziany na wrzesień 2010r. Obecnie podpisany będzie aneks na przesunięcie terminu rozliczenia operacji na październik 2011 rok;
· beneficjent – Miejsko-Gminny Ośrodek Kultury w Mordach podpisał umowy                            z Samorządem Województwa Mazowieckiego na dofinansowanie operacji pod nazwą: „Remont i wyposażenie świetlicy oraz zagospodarowanie centrum we wsi Czepielin”. Wartość dofinansowania ze środków Unii Europejskiej wynosi 401.821,00 PLN. Wartość kosztorysowa zadania 535.762,63 PLN. Planowany termin wykonania i rozliczenia zadania był przewidziany na wrzesień 2010 rok. Obecnie podpisany będzie aneks na przesunięcie terminu rozliczenia operacji na październik 2011 rok;

· złożono wniosek o dofinansowanie projektu pt. „Remont drogi gminnej Olędy -Krynki-Hołubla długości 2.525mb, od drogi powiatowej nr 3626W Mordy-Paprotnia do drogi powiatowej nr 3617W Siedlce-Korczew na odcinkach: Olędy-Krynki nr 360606W od granicy Miasta i Gminy Mordy długości 1300mb oraz remont skrzyżowania drogi gminnej nr 360606 Olędy -Krynki-Hołubla z drogą powiatową Nr 3617W Siedlce – Korczew w miejscowości Hołubla – wniosek został zakwalifikowany do realizacji w roku 2010 z dofinansowaniem do 50%. Zadanie będzie realizowane w ramach wieloletniego programu „Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011”;
· zrealizowano zadanie powiatu polegające na remoncie chodnika w ciągu drogi powiatowej nr 3676W przy Placu Zwycięstwa zgodnie z podpisanym porozumieniem zawartym pomiędzy Powiatem Siedleckim a Miastem i Gminą Mordy. Koszt realizacji 33.000 zł, finansowany po 50% wartości przez obie strony;

· w miesiącu grudniu 2009r. w miejscowości Wojnów TPSA zdemontowało wieżę radiową znajdującą się na placu przy byłej szkole podstawowej. W najbliższych dniach zostanie podpisany protokół zdawczo – odbiorczy terenu po byłej wieży;

· w dniu 23 listopada 2009r. do Urzędu Miasta i Gminy Mordy wpłynął wniosek od dyrektora MGOK w sprawie przekazania na własność lokali zajmowanych przez MGOK w Mordach. W odpowiedzi na wniosek wydano decyzję w sprawie przekazania na własność lokali zajmowanych przez MGOK w Mordach oraz w wieczyste użytkowanie udziału w gruncie przypadającego tym lokalom;

· na podstawie postanowienia Sądu rejonowego w Siedlcach o stwierdzenie nabycia spadku po Helenie Kondera zam. Ogrodniki, gmina Mordy odziedziczyła gospodarstwo rolne                o pow. 3,17ha położone w miejscowości Kolonia Mordy składające się z dwóch działek 595 i 609;
· w związku z remontem lokali użytkowych znajdujących się w budynku Ośrodka Zdrowia w Mordach i Radzikowie Wielkim przygotowano aneksy dla NZOZ VENA i NZOZ STOMAX oraz NZOZ RADMED w związku ze zmianą stawki za 1m2 powierzchni użytkowej tj. z 2zł na 5,50zł;

· w Sądzie Rejonowym w Siedlcach toczy się sprawa o zniesienie współwłasności działki nr 600/1 o pow. 0,3657m2 położonej w Wielgorzu z powództwa Pani Ajeckiej Katarzyny. Udział Gminy wynosi 1/6. Wg wyceny rzeczoznawcy wartość udziału Gminy wynosi 3.000zł. jeden ze współwłaścicieli deklaruje się nabyć ten udział. Najbliższa rozprawa została wyznaczona na dzień 8 lutego 2010r., na której zostanie najprawdopodobniej rozstrzygnięty sposób wyjścia ze współwłasności; tj. wykup udziału gminy przez współwłaściciela bądź wydzielenie działek odrębnych dla każdego współwłaściciela;

· w dniu 18 listopada br. wygasała umowa najmu na jeden z lokali mieszkalnych mieszczących się na poddaszu budynku mieszkalnego przy ul. Kolejowej 5 w Mordach                           z powodu śmierci lokatora. Z uwagi na to, że przedmiotowy lokal jest w bardzo słabym stanie technicznym, budynek drewniany, pożydowski przedwojenny, przeciekający dach, niesprawna instalacja elektryczna oraz zły stan techniczny całego budynku nie pozwala na zagospodarowanie go.

pkt. 5.

Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych o zgłaszanie wniosków, interpelacji, zapytań             i oświadczeń.
Radny Sławomir Chaciński – budynek przy ul. Kolejowej 5 – ile rodzin tam mieszka. Burmistrz – w budynku mieszka kilka rodzin, jeden lokal z którego umarł lokator nie nadaje się do zamieszkania i nie będzie nikomu przydzielony. 

Radny Sławomir Chaciński – w Radzikowie Wielkim został zakończony remont ośrodka zdrowia, jaka kwota została wydatkowana na remont.
Burmistrz wydatkowano ok. 309 tys. zł.







pkt. 6.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XXXIV/164/09 w sprawie zmian                       w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2009 rok. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XXXIV/165/09 w sprawie wyboru banku do obsługi budżetu. Burmistrz poinformował, że do obsługi budżetu na lata 2010-2012 został wybrany Bank Spółdzielczy w Łosicach. 
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XXXIV/166/09 w sprawie nieodpłatnego nabycia działek stanowiących drogi publiczne będące własnością Powiatu Siedleckiego na rzecz Gminy Mordy.

Burmistrz poinformował, że Rada Powiatu w dniu 26 czerwca 2009r. podjęła uchwałę                    o wyrażeniu zgody na dokonanie darowizny nieruchomości gruntowych na rzecz Miasta                   i Gminy Mordy. 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XXXIV/167/09 w sprawie przyjęcia Miejsko-Gminnego programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2010 rok.  Radna Elżbieta Zadrożniak – w planie wydatków na realizację zadań programu zaplanowano tyle samo środków na wynajęcie świetlicy i wynagrodzenie dla osoby prowadzącej świetlicę              i na wypoczynek dla dzieci. Czy nie ma możliwości aby więcej środków przeznaczyć dla dzieci na wypoczynek letni.
Skarbnik Miasta i Gminy – w ciągu roku plan ten jest zmieniany i środki są zwiększane. Radna Anna Kalicka – środków na wypoczynek dla dzieci wystarczy. Co roku jest problem            z zebraniem odpowiedniej ilości dzieci z rodzin zagrożonych chorobą alkoholową. Są różne powody; niektóre dzieci same nie chcą jechać, niektórym nie pozwalają rodzice. Opieka społeczna też służy pomocą, dzieci są wyposażane na wyjazd. 

Przewodniczący Rady – nadwyżki z programu należy przeznaczać na zakup sprzętu sportowego.

Burmistrz – nie możemy doposażyć klubów sportowych, możemy np. zakupić sprzęt na nagrody w konkursie, ale wszystkie wydatki muszą być związane z profilaktyką alkoholową, ustawa precyzyjnie je określa. 
Następnie Przewodniczący Rady odczytał projekt w/w uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XXXIV/168/09 w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 







pkt. 7.

Przewodniczący Rady zapoznał radnych z pismem Ogólnokrajowego Stowarzyszenia Międzynarodowych Przewoźników Drogowych i Spedytorów „PODLASIE” w Siedlcach w sprawie ustalenia stawek podatku od środków transportowych na najniższym poziomie przewidzianym ustawą o podatkach lokalnych. Stwierdził również, że stawki podatku na 2010 rok zostały już ustalone. Następnie Przewodniczący Rady odczytał list otwarty uczniów klasy 6B Szkoły Podstawowej w Mordach skierowany do Przewodniczącego Rady Miejskiej                   i Burmistrza Miasta i Gminy w sprawie spostrzeżeń dotyczących. Przedstawił również odpowiedź jaką wystosował Burmistrz w imieniu swoim i Przewodniczącego Rady do uczniów klasy 6B. 
Radny Józef Głuchowski – w tym miejscu nasuwa się myśli, że jest to list otwarty nie dzieci  a ktoś inny za tym stoi. Budynek szkoły został odnowiony, wybudowane zostały boiska,                w miarę możliwości cały czas wykonywane są prace przy szkole. 

Radny Piotr Buczek – dobrze, że młodzież ma swoją wizję i troszczy się o dobro miasta. Mam propozycję, zaprosić na obrady sesji klasę, która napisała list aby przysłuchali się                  i zobaczyli na czym polega praca radnych, aby zobaczyli i wiedzieli, że zarówno radnym                   i Burmistrzowi bardzo zależy na naprawieniu warunków nauki w szkole.
Radna Anna Kalicka – może należałoby uruchomić zajęcia dodatkowe w szkole podstawowej, nic się tam nie dzieje. W gimnazjum młodzież cały czas może korzystać z sali gimnastycznej i szkoła jest dostępna dla młodzieży, a w szkole podstawowej nie ma nic. Radny Edward Izdebski – przy szkole podstawowej jest świetlica szkolna, wprowadzić zajęcia świetlicowe dla dzieci. 

Przewodniczący Rady – na posiedzenie komisji należy zaprosić Dyrektor Zespołu Oświatowego i przedyskutować temat prowadzenia dodatkowych zajęć tj. kół zainteresowań. Radny Piotr Buczek – jaka jest szansa aby w szkole w Mordach wykonać chociaż plany remontu.

Burmistrz – w roku bieżącym planujemy środkami ZGK wykonać odwodnienie szkoły. Jeżeli będą środki to w ramach własnego budżetu zostanie zbudowany wjazd do szkoły. Mamy nadzieję na otrzymanie środków na 2010 rok. 

Następnie Przewodniczący Rady odczytał pismo Pani Elżbiety Kędzierskiej o rozważenie możliwości przydziału mieszkania. 

Burmistrz poinformował, że budynek w którym mieszka Pani Kędzierska znajduje się                  w Mordach przy ul. Żwirki i Wigury. Jest to stary, drewniany, przedwojenny, pożydowski budynek mieszkalny. Budynek jest w złym stanie technicznym, wypróchniałe ściany                   i podwaliny. Pani Kędzierska jest najemcą lokalu od 2000 roku. Kilkakrotnie występowała o zmianę tego lokalu ale z uwagi na brak lokali otrzymywała negatywne odpowiedzi. Proponowano jej wówczas lokal w szkole w Czołomyjach, który wymagał remontu, ale odmówiła tłumaczą się brakiem środków finansowych na remont. W chwili obecnej nie mamy wolnych zasobów lokalowych. Mamy trzy lokale socjalne na wypadki losowe.                     Przy przydziale lokalu Pani Kędzierska zaakceptowała lokal i była poinformowana, że gmina w najbliższym czasie nie będzie posiadała wolnych lokali.
Przewodniczący Rady odczytał podziękowanie od Ludowego Klubu Sportowego „GRODZISK” Krzymosze za wspieranie oraz finansowanie działalności klubu.  Następnie Przewodniczący odczytał wskazanie Wojewody Mazowieckiego, że uchwała                                Nr XXXI/148/2009 Rady Miejskiej w Mordach z dnia 27 sierpnia 2009r. w sprawie uchwalenia Statutu Miasta i Gminy Mordy podjęta została z naruszeniem prawa tzn. w gminie miejsko-wiejskiej blankiety korespondencyjne, pieczęcie nagłówkowe oraz pieczęcie podpisowe powinny być sporządzane z nadrukiem w formie: Burmistrz Mordów oraz Urząd Miejski w Mordach. Natomiast samorząd winien przyjąć formę Gmina Mordy. 
Następnie Przewodniczący Rady udzielił głosu Burmistrzowi Miasta i Gminy, który poinformował, że zgodnie z ustawą o wynagrodzeniu nauczycieli, nauczycielowi który nie osiąga średniego wynagrodzenia ogłoszonego przez MEN na koniec roku należy wypłacić wyrównanie. Jako gmina będziemy płacili wyrównanie do nauczycieli kontraktowych                       i dyplomowanych. Ogółem będzie to kwota ok. 65 tys.zł. 

Radny Andrzej Zacharczuk – za pośrednictwem radnego Rady Powiatu zwracam się do Pana Starosty o przywrócenie chodnika we  wsi Czołomyje, który został zniszczony przy budowie drogi powiatowej. 

Przewodniczący Rady i Burmistrz Miasta i Gminy złożyli radnym życzenia świąteczne. 







Pkt. 8.

Wobec wyczerpania porządku Przewodniczący Rady ogłosił zamknięcie obrad XXXIV sesji Rady Miejskiej w Mordach. 

Protokółowała:

W. Zbieć 
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