PROTOKÓŁ Nr XXXIX/2014

z obrad XXXIX sesji Rady Miejskiej w Mordach odbytej w dniu 26 marca 2014 roku. Obecni na obradach wg załączonej listy obecności. Obrady sesji trwały od godz. 1100 do 1415.

Ad. 1 Otwarcie sesji
Obrady sesji otworzyła Przewodnicząca Rady Pani Jolanta Franczuk. W obradach uczestniczą:

1. Jerzy Wąsowski – Burmistrz Miasta i Gminy 

2. Elżbieta Szopka – Sekretarz Miasta i Gminy

3. Artur Jagiełło – Komendant Komisariatu Policji w Mordach 

4. Marek Gorzała – radny Rady Powiatu

5. Mieszkańcy Miasta i Gminy
Ad. 2 Wnioski do porządku obrad

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk - stwierdziła, że aktualnie w obradach uczestniczy 13 radnych, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. Stwierdziła, że wraz z zawiadomieniem o obradach radni otrzymali porządek. Zwróciła się                  o uzupełnienie porządku obrad w pkt. 6 ppkt.h) podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego. Zaproponowała przesunięcie, pkt., 6 jako pkt. 3. Radny Jerzy Danielak – zgłosił wniosek do porządku obrad o wprowadzenie, jako pkt. 6 informacja Przewodniczących Komisji z posiedzeń poszczególnych komisji między sesjami. Radny Jarosław Orzyłowski – zgłosił wniosek o zdjęcie z porządku obrad i skierowanie na komisje projektu chwały w sprawie uchwalenia regulaminów korzystania z boisk wielofunkcyjnych będących własnością Miasta i Gminy Mordy. 
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – poddała pod głosowanie wniosek radnego Jarosława Orzyłowskiego. Za w/w wnioskiem głosowało 10 radnych przy 1 głosie przeciwnym i 1 wstrzymującym się od głosu. 
Przewodnicząca odczytała porządek obrad. 

1. Otwarcie sesji.

2. Wnioski do porządku obrad.
3. Informacja Komendanta Komisariatu Policji w Mordach na temat bezpieczeństwa na terenie Miasta i Gminy Mordy za 2013 rok. 
4. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami.

5. Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych. 
6. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji z prac komisji między sesjami. 
7. Podjęcie uchwał w sprawach:
a) o przystąpieniu do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Mordy, 

b) zmiany w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2014 rok,

c) wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2014-2025,

d) zmiany uchwały Nr XXV/135/2013 Rady Miejskiej w Mordach z dnia 30 stycznia 2013r. w sprawie uchwalenia „Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Miasta i Gminy Mordy na lata 2013-2017”, 

e) przyjęcie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganie bezdomności zwierząt na terenie Miasta i Gminy Mordy,

f) zmiany Miejsko-Gminnego programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2014 rok, 

g) wyrażanie zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego.

8. Sprawy różne.

9. Zakończenie obrad XXXIX sesji Rady Miejskiej. 

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – poddała pod głosowanie porządek obrad.                       Za jego przyjęciem głosowało 13 radnych. 
Ad. 3 Informacja Komendanta Komisariatu Policji w Mordach na temat bezpieczeństwa na terenie Miasta i Gminy Mordy za 2013 rok 

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – udzieliła głosu Komendantowi Komisariatu Policji w Mordach, nadkomisarzowi Arturowi Jagiełło, który przedstawił informację                    o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie działania Komisariatu Policji                    w Mordach, Komendy Miejskiej Policji w Siedlcach za rok 2013 (informacja w załączeniu). Komendant zwrócił się do radnych o ograniczenie punktów sprzedaży alkoholu na terenie miasta i gminy. W trakcie przedstawiania informacji przez Komendanta Komisariatu na obrady sesji przybyli radni: Sławomir Chaciński i Krzysztof Chaciński.                                    Radny Jerzy Danielak – stwierdził, że na ręce Komendanta chciałby skierować prośbę aby odcinek łączący miasto Mordy z miejscowością Wielgorz był pod nadzorem, bo pomimo zakazu kursowania samochodów powyżej 10 ton to kursują tam samochody ciężarowe. Może należałoby nasilić tam kontrole i egzekwować ten zakaz. 
Radna Barbara Hawryluk – zwróciła się z zapytaniem do Komendanta, czy monitoring, który jest założony w mieście, ułatwia pracę, czy policja korzysta z odczytywania zapisów monitoringu? 

Komendant Artur Jagiełło – potwierdził, że policja korzysta z zapisów monitoringu, tak było w przypadku zniszczenia przystanków w Mordach. 
Radny Bartłomiej Dmowski – zwrócił się z zapytaniem odnośnie kradzieży oleju napędowego w gospodarstwach rolnych. Czy zmniejszyła się liczba kradzieży w stosunku do roku 2012?  

Komendant Artur Jagiełło – stwierdził, że tendencja się nie zmniejszyła a wręcz wzrasta. Mieszkańcy, nie do końca starają się zabezpieczyć swoje mienie, nie zamykając bram i nie zabezpieczając budynków przed kradzieżą. Zwrócił się z apelem aby zwracać uwagę                             i zamykać pomieszczenia aby utrudnić kradzieże. 
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – podziękowała Komendantowi Posterunku Policji za przybycie na obrady i przedstawienie informacji oraz za dobrą współpracę. 
Ad. 4 Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami

Burmistrz Jerzy Wąsowski – stwierdził, że na dzisiejszą sesję jak zwykłe był przygotowany, jeżeli chodzi o sprawozdanie, natomiast pewne okoliczności nie pozwalają go przeczytać ani dziś ani na kolejnych sesjach. Burmistrz odczytał pismo, jakie kieruje do Przewodniczącej Rady Miejskiej i Wojewody Mazowieckiego. Pismo złożył na ręce Przewodniczącej Rady. Burmistrz złożył oświadczenie cytuję: 
„Nasze drogi i spojrzenia od pewnego czasu już zresztą dłuższego na sprawy gminy                          z niektórymi z Państwa się bardzo rozeszły. Przypomnę, że w demokratycznych wyborach zostałem wybrany Burmistrzem 14 grudnia 2010 roku. Ówczesna Rada składała się                         z 6 radnych wywodzących się z mojego komitetu wyborczego, z trójką radnych z Komitetu „Szansa dla Gminy” tworzyliśmy tzw. koalicję i 6 radnych było w tzw. opozycji. Czterech                  z nich rządziło wcześniej tą gminą i są to radni współodpowiedzialni za sytuację jaką zastaliśmy tutaj. Jak Państwo wiecie to jest już drugie moje podejście, ale i ostatnie do rezygnacji ze sprawowania Urzędu. Poprzednio miało to miejsce ponad rok temu, wtedy                    z różnych powodów dałem sobie i Państwu szansę. Szansę na dalsze wspólne działanie                     i rządzenie naszym miastem, naszą gminą. Szansę na dalsze wyciąganie naszej gminy                      z kłopotów finansowych. Szansę na małe, ale jednak inwestycje. Nie mogę już dłużej pełnić tej funkcji, ponieważ sprowadza się ona tylko do obrony mojej osoby a brak jest tu miejsca na racjonalne współdziałanie, współrządzenie, działanie dla dobra nas, ale przede wszystkim naszych mieszkańców. Każda sesja, każda komisja to swoisty ring wolny, w którym pełnię funkcje worka treningowego, tej chwili już dla większości z Państwa. Większa część Państwa często próbuje mi utrudniać działanie i robi to za wszelką cenę. Nawet posuwacie się Państwo do głosowań przeciw inwestycjom czy działaniom w tej gminie dla dobra mieszkańców, ale przede wszystkim przeciw Burmistrzowi. Jeszcze raz dopowiem wybranemu                                       w demokratycznych wyborach. Nie zamierzam dalej być powodem Państwa agresji wobec mojej osoby i w związku z tym podjąłem ostateczną decyzję, że z dniem dzisiejszym                         26 marca poddaję się do dymisji  i do dyspozycji Wojewody i czekam na dalsza decyzję Wojewody mazowieckiego w sprawie mojej osoby. Dalsze moje pozostanie na stanowisku Burmistrza wiązałoby się, nie z rozwojem gminy, ale z kolejnymi wysłaniami mnie do prokuratury, sądów, tak bardziej dla zasady a nie w celu obnażenia moich jakiś niedociągnięć. Zapewniam jednocześnie Państwa, że nigdy nie działałem na szkodę gminy. W tej chwili dzięki niektórym z Państwa, mamy rozgłos, jesteśmy medialni, raczej istniejmy w każdej lokalnej gazecie i mówi się o nas a raczej o wojnie, którą toczą radni z Burmistrzem. Szkoda, że nikt nie dostrzega w mediach tego, że wychodzimy na prostą, wychodzimy z długów. Ciężko, bo ciężko, ale robimy jakieś inwestycje, na które nas obecnie stać i na jakie pozwala nam nasz skromny budżet. Taka nasza praca i współpraca drodzy Państwo, nie ma sensu, więcej naszej gminie przynosi strat niż zysku. Nasuwa się mi tutaj cytat z książki Ernesta Hemingwaya Stary człowiek i morze. „Człowiek nie jest stworzony do śmierci, człowieka można zniszczyć, ale nie pokonać”. Czuję się dziś właśnie bardziej wyniszczony, ale niepokonany. Jednocześnie informuję Państwa, iż nie zamierzam uczestniczyć                                  w posiedzeniach Rady Miejskiej jak również w pracach komisji. Chciałbym jeszcze przeprosić wszystkich tych, którzy mi zaufali a których moja dzisiejsza decyzja zawiodła. Niestety próbowałem, ale nie potrafię dokończyć tego dzieła, którego się podjąłem. Na koniec pragnę podziękować wszystkim szczególnie tym radnym, którzy do końca mnie wspierali. Dziękuję Pani Przewodniczącej, dziękuję też pracownikom Urzędu Miasta i Gminy Mordy. W sposób szczególny dziękuję pracownikowi, który był ze mną od początku aż do dziś, wspierał mnie jak tylko mógł, a przede wszystkim był moim jedynym pracownikiem, którego zatrudniłem, do niedawna tutaj w gminie. Dziękuję Ci Elu. Dziękuję też sołtysom, strażakom i innym grupom działającym na terenie naszej gminy, za współpracę. Dziękuję też wszystkim mieszkańcom Miasta i Gminy Mordy, którzy wykazywali w stosunku do mnie dużo życzliwości, ale przede wszystkim wyrozumiałości, dlatego co robiłem i tego, co mi nie zawsze wychodziło. Raz jeszcze dziękuję i przepraszam. Ponieważ Państwo daliście mi odczytać to, co przygotowałem wczoraj na dzisiejszą sesję, uważam, że winien jestem Państwu również wysłuchanie, bo nie będę odpowiadał, od razu z góry mówię na wszelkie pytania. Wysłucham Państwa, oczywiście, po czym, jeżeli przejdziecie do kolejnego punktu wyjdę. Dziękuję bardzo”. Koniec cytatu. 
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – zwróciła się do radnych, czy są jakieś głosy                 w dyskusji. 

Radny Jerzy Danielak – stwierdził, że nie wie czy jest sens zadawać pytania, bo sprawozdania nie było. 

W tym miejscu Burmistrz Jerzy Wąsowski opuścił obrady sesji. 

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – poinformowała, że Burmistrz złożył rezygnację, o tym fakcie dowiedziała się w dniu dzisiejszym. Dalsza procedura jest taka, że Rada w ciągu 30 dni musi podjąć uchwałę dotyczącą przyjęcia rezygnacji Burmistrza z zajmowanego stanowiska. Do chwili odwołania ze stanowiska, pełni dalej swoje obowiązki. 

Ad. 5 Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych 

W punkcie tym radni nie zgłosili interpelacji, zapytań ani oświadczeń. 

Ad. 6 Sprawozdanie Przewodniczących Komisji z prac komisji między sesjami
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Bartłomiej Dmowski – poinformował, że komisja nie odbyła posiedzenia w tym miesiącu. 
Przewodniczący Komisji Finansów i Budżetu oraz Spraw Gospodarczych Jarosław Orzyłowski – poinformował, że komisja odbyła posiedzenie w dniu 14. 03.2014r. Tematem posiedzenia było sprawozdanie Kierownika Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Mordach oraz realizacja zadań z zakresu dróg gminnych za I kwartał i informacja na temat wydatkowanych środków na zimowe utrzymanie dróg w miesiącach styczeń-marzec.                       Na to zadanie zostały wydatkowane środki w wysokości 25.369,07zł, z czego dla ZGK                       – 8.898,17zł, Pan Gójski Tomasz – 9.040,50zł, Pan Skolimowski Jan 4.730,40zł, Pani Madej Monika – 2.700zł. Na dzień 27 marca 2014r. ustalono termin przetargu na wykonanie zdania pn. „Modernizacja drogi dojazdowej do gruntów rolnych, Pióry Wielkie grunt gm. Zbuczyn I etap”. Na dzień 25 kwietnia 2014r. ustalono termin przetargu na wykonanie remontu dróg na terenie gminy Mordy finansowanych z funduszy sołeckich. Przewidywana wartość zamówienia ok. 197.500zł. Zakupiono cement do wylania posadzki na przystanku komunikacyjnym w miejscowości Kolonia Radzików oraz jego zabetonowanie za kwotę 200zł. Pan Tadeusz Narojek – insp. ds. dróg stwierdził, że obecnie nie można określić, jakie są ubytki na drogach, ponieważ nie było objazdu dróg gminnych. Na remonty dróg nie ma pieniędzy. Z zakupu materiałów pozostała kwota 5tys.zł. Nie ma także na odśnieżanie dróg. Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Porządku Publicznego Jerzy Danielak – komisja obradowała w dniu 28 lutego 2014r. oraz 7 lutego 2014r. Komisja w dniu 7 lutego 2014r. rozpatrzyła prośbę Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury w Mordach na dofinansowanie do zakupu licencji na dodatkowe wyświetlanie filmów o tematyce przeciwalkoholowej. Komisja zasugerowała, aby środki na zakup licencji pochodziły ze środków tzw. korkowych. Komisja zapoznała się z działalnością Komisji ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Na posiedzenie komisji został zaproszony dyrektor ZEASZ Pan Andrzej Kicman, który na pytanie Przewodniczącego Komisji, czy i ile wytrzyma z takim budżetem, czy wystarczy mu środków na spięcie budżetu, wyjaśnił, że należy poczekać do końca czerwca i wtedy będzie wiadomo jak to będzie. W dniu 28 lutego było sprawozdanie Kierownika MGOPS za rok 2013 i zamierzenia na 2014 rok. Po raz pierwszy było sprawozdanie z działalności Zespołu Interdyscyplinarnego, przedstawionego przez Przewodniczącą Komisji Panią Ewę Jarocką. Komisja została zapoznana z argumentami Pana Cichego na temat zmiany planu zagospodarowania przestrzennego Miasta Mordy. 
Ad. 7 Podjęcie uchwał w sprawach

a) o przystąpieniu do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Mordy
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – przedstawiła projekt uchwały                                      Nr XXXIX/214/2014 o przystąpieniu do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Mordy. Otworzyła dyskusję nad projektem w/w uchwały. W dyskusji udział wzięli radni: Barbara Hawryluk, Bartłomiej Dmowski, Sławomir Chaciński.                          Radny Jerzy Danielak – zwrócił się z zapytaniem do Pana Cichego obecnego na obradach, kupił Pan działkę wiedząc, jaka inwestycja ma na niej powstać a plan zagospodarowania nie przewiduje tam takiej inwestycji, to, dlaczego kupił Pan tą działkę.                                                Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – udzieliła głosu Panu Grzegorzowi Cichemu, który wyjaśnił, że kupując tą działkę od razu zakładał, że plan będzie musiał być zmieniony. Prośba do radnych o poparcie zmiany planu. Stwierdził, że projektowanie budynku będzie pod ścisłym nadzorem konserwatora. Muszą być elementy pasujące do obecnej architektury.                                     Radny Jarosław Dębski – stwierdził, że rozmawiał z mieszkańcami Mordów i mieszkańcy chcą, aby nowy supermarket w Mordach powstał. 
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk - zarządziła głosowanie nad projektem uchwały Nr XXXIX/214/2014 o przystąpieniu do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Mordy Za przyjęciem uchwały głosowało 8 radnych przy                        5 przeciwnych i 2 wstrzymujących się od głosu. Uchwała została przez Radę podjęta. 
b) zmiany w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2014 rok
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – przedstawiła projekt uchwały                                    Nr XXXIX/215/2014 w sprawie zmian w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2014 rok. Otworzyła dyskusję nad projektem w/w uchwały. W dyskusji udział wzięli radni: Jerzy Danielak, Barbara Hawryluk, Elżbieta Zadrożniak. Odpowiedzi na pytania udzielali Sekretarz Elżbieta Szopka i dyrektor ZEASZ Andrzej Kicman. Po przeprowadzonej dyskusji Radny Jerzy Danielak – złożył wniosek o wycofanie projektu uchwały i skierowanie jej do komisji, ponieważ nie wyobraża sobie, aby tak daleko idące zmiany w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2014r. odbyły się bez analizy Komisji Finansów i Budżetu.                     Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – poddała pod głosowanie wniosek radnego Danielaka o zdjęcie z porządku obrad w/w projektu uchwały i skierowanie jej na Komisję Finansów i Budżetu.  Za w/w wnioskiem głosowało 11 radnych, przy 4 wstrzymujących się od głosu. Uchwała została zdjęta z porządku obrad.  
c) wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2014-2025
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – stwierdziła, że następny projekt uchwały                       w sprawie wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2014-2025 jest konsekwencją uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta i Gminy Mordy. Uchwała                       w sprawie zmian w budżecie nie została podjęta. Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie, kto jest za zdjęciem z porządku obrad projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2014-2025. Radni jednogłośnie podjęli zgłoszony wniosek. 
d) zmiany uchwały Nr XXV/135/2013 Rady Miejskiej w Mordach z dnia 30 stycznia 2013r. w sprawie uchwalenia „Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Miasta i Gminy Mordy na lata 2013-2017”
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk - przedstawiła projekt uchwały                                    Nr XXXIX/215/2014 w sprawie zmiany uchwały Nr XXV/135/2013 Rady Miejskiej                       w Mordach z dnia 30 stycznia 2013r. w sprawie uchwalenia „Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Miasta i Gminy Mordy na lata 2013-2017”. Otworzyła dyskusję nad projektem w/w uchwały. W dyskusji udział wzięli radni: Jarosław Dębski, Elżbieta Zadrożniak, Barbara Hawryluk, Jerzy Danielak. 
Odpowiedzi na pytania dotyczące projektu uchwały udzielała Grażyna Jagiełło – inspektor                       ds. gospodarki nieruchomościami. 

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk - zarządziła głosowanie nad projektem uchwały Nr XXXIX/215/2014 w sprawie zmiany uchwały Nr XXV/135/2013 Rady Miejskiej                       w Mordach z dnia 30 stycznia 2013r. w sprawie uchwalenia „Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Miasta i Gminy Mordy na lata 2013-2017”.                     Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała została przez Radę podjęta. 
e) przyjęcie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganie bezdomności zwierząt na terenie Miasta i Gminy Mordy
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk - przedstawiła projekt uchwały                                    Nr XXXIX/216/2014 w sprawie przyjęcie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganiu bezdomności zwierząt na terenie Miasta i Gminy Mordy Otworzyła dyskusję nad projektem w/w uchwały. W dyskusji udział wzięli radni: Barbara Hawryluk, Jerzy Danielak. 
Odpowiedzi na pytania dotyczące projektu uchwały udzielała Sekretarz Elżbieta Szopka. Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk zarządziła głosowanie nad projektem uchwały              Nr XXXIX/216/2014 w sprawie przyjęcie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganie bezdomności zwierząt na terenie Miasta i Gminy Mordy. Za przyjęciem uchwały głosowało 8 radnych przy 2 głosach przeciwnych i 5 wstrzymujących się od głosu. Uchwała została przez Radę podjęta.

f) zmiany Miejsko-Gminnego programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2014 rok
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk - przedstawiła projekt uchwały                                    Nr XXXIX/217/2014 w sprawie zmiany Miejsko-Gminnego programu Profilaktyki                          i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2014 rok. 
Sekretarz Elżbieta Szopka – wyjaśniła zmiany, jakie zostały wprowadzone w załączniku do projektu uchwały. 

Otworzyła dyskusję nad projektem w/w uchwały. W dyskusji udział wzięli radni: Jerzy Danielak, Jarosław Orzyłowski. 
Odpowiedzi na pytania dotyczące projektu uchwały udzielała Sekretarz Elżbieta Szopka. Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk - zarządziła głosowanie nad projektem uchwały Nr XXXIX/217/2014 w sprawie zmiany Miejsko-Gminnego programu Profilaktyki                          i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2014 rok Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych przy 3 wstrzymujących się od głosu. Głosów przeciwnych nie było. Uchwała została przez Radę podjęta.

g) wyrażanie zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk - przedstawiła projekt uchwały                                    Nr XXXIX/218/2014 w sprawie wyrażanie zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego. Otworzyła dyskusję nad projektem w/w uchwały. W dyskusji udział wzięli radni: Barbara Hawryluk, Chaciński Sławomir, Chaciński Krzysztof, Radzikowski Grzegorz. Odpowiedzi na pytania dotyczące projektu uchwały udzielała Sekretarz Elżbieta Szopka.                  Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk - zarządziła głosowanie nad projektem uchwały Nr XXXIX/218/2014 w sprawie wyrażanie zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego.           Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych przy 2 wstrzymujących się od głosu. Głosów przeciwnych nie było. Uchwała została przez Radę podjęta.

Ad. 8 Spraw różne
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – przypomniała radnym, że do 30 kwietnia 2104r. należy złożyć oświadczenia majątkowe za rok 2013. Przewodnicząca odczytała pisma:

1) Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o skierowanie zawiadomienia do Prokuratury Rejonowej w Siedlcach na możliwe złamanie przepisów prawa przez Burmistrza,
2) Burmistrza Miasta i Gminy Mordy, odpowiedź na zarzuty Komisji Rewizyjnej, 

3) Wyjaśnienia do protokołu, pracownika Agnieszki Lis – inspektora ds. ogólno -administracyjnych i archiwum zakładowego,
4) Pismo w sprawie przesłania wniosku Komisji Rewizyjnej do Prokuratury Rejonowej w Siedlcach. 

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – poddała pod glosowanie, kto jest za przesłaniem takiego wniosku do Prokuratury. Za przesłaniem wniosku glosowało 6 radnych, przy                              6 przeciwnych i 3 wstrzymujących się od głosu. Stwierdziła, że Rada nie rozstrzygnęła sprawy skierowania wniosku Komisji Rewizyjnej do Prokuratury Rejonowej w Siedlcach.  Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – poinformowała, że wpłynęło pismo od Kaczyńskiej Marioli zam. Krzymosze w sprawie zwiększenia o jeden punkt świetlny oświetlenia w miejscowości Krzymosze obok figurki św. Floriana. Pismo skierowała do Przewodniczącego Komisji Finansów i Budżetu oraz Spraw Gospodarczych.                                            Do Rady Miejskiej wpłynęło pismo Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie przekazujące Zarządzenie Nr 93 Wojewody Mazowieckiego z dnia 7 marca 2014r. w sprawie liczby radnych wybieranych w wyborach w 2014r. na obszarze województwa mazowieckiego do Sejmiku Województwa Mazowieckiego, rad powiatów, rad gmin oraz dzielnic m. st. Warszawy. 
Radny Sławomir Chaciński – zwrócił się z zapytaniem, czy sołtys Pieńki wie o tym, że pieniądze, które przeznaczyli na mapy do zmiany planu zagospodarowania przestrzennego                 z funduszu sołeckiego przepadną im?

Sekretarz Elżbieta Szopka – wyjaśniła, że obecnie nie można powiedzieć, czy mapy będą zakupione lub nie. Mieszkańcy byli informowani, że jest to zbyt mała kwota z funduszu sołeckiego na zakup map. 
Radny Jarosław Orzyłowski – zwrócił się z zapytaniem do Sekretarz; czy komputery trafiły już do Radzikowa Wielkiego.? 
Sekretarz Elżbieta Szopka – wyjaśniła, że dopóki nie znajdzie się osoba odpowiedzialna za komputery zostaną one tam przekazane. Komputery przeznaczone są do kawiarenki internetowej w świetlicy a nie do biblioteki. 
Radny Jarosław Orzyłowski – zwrócił się z prośbą do Przewodniczącej Rady; aby udzielić głosu sołtysowi wsi Pióry Wielkie obecnemu na obradach sesji. 
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – wyjaśniła, że nie ma obowiązku udzielania głosu publiczności, mieszkańcy mają swoich radnych za pośrednictwem, których mogą załatwiać swoje sprawy. Udzieliła głosu sołtysowi wsi Pióry Wielkie Tadeuszowi Głuchowskiemu, który zwrócił się z prośbą o wykonanie drogi o długości 850mb. drogi a nie kawałka drogi               o długości 600mb
Radna Barbara Hawryluk – zwróciła się z zapytaniem, czy został uchylony zapis przez Wojewodę do uchwały Nr XXXVI/193/2014 w punkcie 10, kropka 2. Uchwała dotyczyła                   3 letniego programu wspierania rodziny. Zwróciła się z prośbą, aby w sprawozdaniu międzysesyjnym lub innym sprawozdaniu znalazła się informacja o wydanych zarządzeniach przez Burmistrza a w szczególności w sprawie zmian w budżecie miasta i Gminy. Poinformowała, że mieszkańcy z naszej gminy zwrócili się z zapytaniem, czy podczas sprzedaży piwa na tzw. odpuście „Na Kazimierza” były wydane dwa zezwolenia, czy jedno? Stwierdziłam, że było wydane zezwolenie dla OSP Mordy na jeden punkt sprzedaż piwa przy ulicy Parkowej. Zwróciła się z zapytaniem do Sekretarz, czy w związku z tym wiedzieliście Państwo z Panem Burmistrzem, i zaangażowaliście samochód z OSP Rogóziec do sprzedaży piwa na rynku przy cmentarzu. 
Sekretarz Elżbieta Szopka – stwierdziła, że nie uczestniczyła w sprzedaży i nie angażowała samochodu z Rogóźca. Nic nie powie o sprzedaży alkoholu na targowisku przy cmentarzu. 
Ad.9 Zakończenie obrad XXXIX sesji Rady Miejskiej
Przewodnicząca Rady po wyczerpaniu porządku obrad zamknęła XXXIX sesję Rady Miejskiej w Mordach. Integralną część protokołu stanowi załącznik w postaci płyty CD.  

Protokółowała:

W. Zbieć 
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