PROTOKÓŁ Nr XXXV/09
z obrad XXXV sesji Rady Miejskiej w Mordach, odbytej w dniu 30 grudnia 2009r. Obecni na obradach wg załączonej listy obecności.






pkt. 1

Obrady sesji otworzył jej Przewodniczący Pan Jerzy Danielak. Powitał radnych, Burmistrza            i Skarbnika Miasta i Gminy oraz osoby przybyłe na obrady sesji. Przewodniczący Stwierdził, iż aktualnie w obradach uczestniczą wszyscy radni i uchwały podejmowane w dniu dzisiejszym będą posiadały moc prawną.






pkt. 2.

Przewodniczący stwierdził, że radni otrzymali zawiadomienia wraz z porządkiem obrad. Zwrócił się do radnych o zgłaszanie wniosków do porządku. Radny Jan Złoch – wnioskuję aby zrobić sesję wyjazdową na drogę we wsi Czepielin i stację uzdatniania wody. Droga jest nieprzejezdna cały czas stoi woda, która nie ma odpływu. Przewodniczący stwierdził, że po podjęciu uchwał zaplanowany jest wyjazd w teren aby zobaczyć inwestycję, która pochłania bardzo dużo środków i jest gminie bardzo potrzebna. Zaproponował również zmianę porządku obrad polegająca na zdjęciu dwóch uchwał z porządku tj. zmian w budżecie miasta     i gminy i rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta i Gminy Mordy. Przewodniczący poinformował, że wpłynęła skarga na Burmistrza Miasta i Gminy. Skargę złożyła osoba, która nie jest strona w sprawie. Zostało wystosowane pismo o przesłanie pełnomocnictwa do reprezentowania danej osoby. Do dnia dzisiejszego pełnomocnictwo nie wpłynęło, jeżeli w ciągu 7 dnie nie wpłynie skarga pozostaje bez odpowiedzi. Burmistrz wyjaśnił, że skarga dotyczyła zniesienia współwłasności. Gmina nie ma takich kompetencji. Każdy podatnik indywidualnie musi dokonać sam podziału i zniesienia współwłasności. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego porządku obrad. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wnioski do porządku obrad. Radni jednogłośnie przyjęli zaproponowane zmiany. Następnie Przewodniczący odczytał porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.

2. Wnioski do porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z obrad XXXIV sesji.

4. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami.

5. Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych.

6. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) uchwalenia budżetu Miasta i Gminy Mordy na 2010 rok.

7. Sprawy różne.

8. Zamknięcie obrad.

pkt. 3.

Protokół z obrad XXXIV sesji Rady Miejskiej z dnia 16 grudnia 2009 roku został przyjęty jednogłośnie, bez uwag.







pkt. 4.

Sprawozdane z prac między sesjami przedstawił Burmistrz Miasta i Gminy Pan Andrzej Piotrowski, który poinformował:

w miesiącu grudniu 2009r. w miejscowości Radzików Wielki świetlicę wiejską przekazano w użyczenie na okres 10 lat Dyrektorowi Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury w Mordach z przeznaczeniem na cele statutowe,

· w dniu 21 grudnia 2009r. do Urzędu Miasta i Gminy Mordy wpłynęło pismo Ministerstwa Środowiska o zaopiniowanie wniosku o udzielenie koncesji na poszukiwanie                            i rozpoznanie złóż ropy naftowej i gazu ziemnego w obszarze „Międzyrzec Podlaski”,

· w grudniu 2009 roku została podpisana umowa pomiędzy Miastem i Gminą Mordy                     z firmą CETUS Sp. z o. o z siedzibą w Łosicach ul. Myśliwska 3 na roboty dodatkowe przy budowie Ośrodka Zdrowia i Urzędu Miasta i Gminy w Mordach. Zakres rzeczowy zamówienia obejmuje: wykonanie i montaż rur spustowych z blachy ocynkowanej, montaż kratek wentylacyjnych w kominach wentylacyjnych, rozbiórkę wykładzin                  i posadzek, uzupełnienie części tynków wewnętrznych, licowanie części ścian glazurą, wykonanie gładzi gipsowych na ścianach i stropach oraz lamperii, montaż przewodu wentylacyjnego z rur Spiro, montaż okna kasowego oraz montaż dodatkowego osprzętu oświetleniowego (gniazdka, wyłączniki). Są to roboty dodatkowe, które nie były ujęte                w przedmiarach robót opracowanych przez wykonawcę projektu budowlanego i nie były ujęte w zamówieniu podstawowym. Wartość robót dodatkowych wynosi 123.776,86zł. Kwota ta mieści się w środkach budżetowych Miasta i Gminy przeznaczonych                           na sfinansowanie zadania pod nazwą: „Przebudowa budynku Ośrodka Zdrowia i Urzędu Miasta i Gminy w Mordach”,
· otrzymaliśmy protokół z kontroli Wydziału Zarządzania Funduszami Europejskimi Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie projektów zrealizowanych                  w ramach Programu Sąsiedztwa INTERREG, która odbyła się w dniu 15.12.2009r.                 W protokole nie wniesiono uwag. Protokół z wizyty monitorującej potwierdza trwałość projektu. 
pkt. 5.

Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych o zgłaszanie interpelacji, zapytań i oświadczeń. Radna Anna Kalicka – czy apteka z budynku Urzędu Gminy przechodzi do nowego lokalu. Burmistrz wyjaśnił, że w dniu dzisiejszym wpłynęło pismo od Pani Radczuk i do końca lutego apteka będzie jeszcze w pomieszczeniach Urzędu.






pkt. 6.

Z-ca Przewodniczącego rady Pani Elżbieta Zadrożniak odczytała uchwałę Nr 349/2009 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Siedlcach                z dnia 7 grudnia 2009r. w sprawie opinii o przedłożonym przez Burmistrza Miasta i Gminy Mordy projekcie uchwały budżetowej na rok 2010 wraz z objaśnieniami i informacja o stanie mienia komunalnego oraz o możliwości sfinansowania deficytu budżetowego Miasta i Gminy Mordy, planowanego na rok 2010 i o prawidłowości i kształtowania się załączonej prognozy kwoty długu. Opinia jest pozytywna. Następnie Przewodniczący Rady stwierdził, iż komisje pracowały nad projektem budżetu na 2010 rok i pozytywnie go zaopiniowały. Odczytał projekt uchwały Nr XXXV/169/09 w sprawie uchwalenia budżetu Miasta i Gminy Mordy na rok 2010. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu. Przewodniczący poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 







pkt. 7.

Przewodniczący Rady przedstawił plan pracy Rady Miejskiej na 2010 rok. Poinformował,              że w 2009 odbyło się 10 sesji. Frekwencja na obradach sesji i posiedzeniach komisji wynosiła prawie zawsze 100%. Na 2010 rok zostało zaplanowanych 11 sesji. Następnie Przewodniczący poddał pod glosowanie plan pracy Rady Miejskiej na 2010 rok, który został przyjęty jednogłośnie. 
Radny Jan Złoch – wyjazd na drogę w Czepielinie, jest zalana wodą i nie ma przejazdu. Burmistrz poinformował, że na miejsce pojechała koparka aby przekopać przepust ale właścicielka działki nie pozwala go przekopać. 

Radny Piotr Buczek – czy są szanse aby w 2010 roku postawić jakiś budynek na stadionie na szatnie z bieżącą wodą dla sportowców i sędziów. 

Burmistrz – w miesiącu kwietniu lub maju mają być podpisane wnioski na dofinansowanie naszych inwestycji, wtedy możliwości finansowe Rady się zwiększą i będzie możliwość wprowadzenia jakieś nowej inwestycji do budżetu. Jeżeli nie będzie zaplecza na stadionie liga nie zostanie dopuszczona do rozgrywek. Okręgowy Związek Piłki Nożnej warunkowo dopuścił drużynę z Mordów do rozgrywek. 

Radna Elżbieta Zadrożniak – na stronie internetowej Mordów jest przedstawiona działalność tylko Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury, nie ma żadnych informacji o gminie. Powinien ktoś się tym zająć. W naszej gminie dużo się dzieje a nie ma na ten temat żadnych informacji. Strona Domu Kultury powinna być oddzielną stroną a nie główną. 
Burmistrz stwierdził, że postara się sprawę wyjaśnić.







pkt. 8.

Wobec wyczerpania porządku Przewodniczący Rady o godz. 1130 ogłosił zamknięcie obrad XXXV sesji Rady Miejskiej w Mordach.

Protokółowała:

W. Zbieć 
3

