PROTOKÓŁ Nr XXXVIII/10
z obrad Rady Miejskiej w Mordach, odbytej w dniu 29 kwietnia 2010r. Obecni na obradach wg załączonej listy obecności. Nieobecny Stanisław Radziwonka.






pkt. 1.

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Pan Jerzy Danielak. Radni minutą ciszy uczcili pamięć tragicznie zmarłego radnego Stanisława Radziwonkę. Przewodniczący powitał radnych, Burmistrza Andrzeja Piotrowskiego, Skarbnika Bożenę Boruc, Prezes Stowarzyszenia Pomocy Osobom z Chorobą Alzheimera dr Krystynę Kwiatkowską - Jałyńską oraz Dyrektor Domu Pomocy w Ptaszkach Elżbietę Szopkę. Stwierdził, że na stan rady wynoszący 15 radnych w obradach uczestniczy 14 i uchwały podejmowane w dniu dzisiejszym będą posiadały moc prawną. 






pkt. 2.

Przewodniczący Rady stwierdził, że radni otrzymali zawiadomienia wraz z porządkiem obrad. Zwrócił się o zgłaszanie wniosków do porządku obrad. Radni nie zgłosili żadnych wniosków. Przewodniczący zaproponował rozszerzenie porządku obrad w pkt. 6 podjęcie uchwał o ppkt.e) przyjęcia systemu profilaktyki i opieki nad dzieckiem i rodziną na terenie miasta i gminy Mordy na lata 2010-2015. Radni jednogłośnie przyjęli zaproponowaną zmianę. Przewodniczący odczytał porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Wnioski do porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z obrad XXXVII sesji.

4. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami.

5. Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych.

6. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Mordy za 2009 rok,

b) zmian w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2010 rok,

c) wyrażenia zgody na sprzedaż mienia komunalnego Gminy Mordy – 7 uchwał,

d) zmiany studium uwarunkowań zagospodarowania przestrzennego Gminy Mordy,

e) przyjęcia systemu profilaktyki i opieki nad dzieckiem i rodzina na terenie miasta i gminy Mordy na lata 2010-2015.

7. Sprawozdanie Kierownika Posterunku Policji o stanie bezpieczeństwa za rok 2009.

8. Sprawy różne.

9. Zamknięcie obrad.

pkt. 3.

Protokół z obrad XXXVII sesji Rady Miejskiej w Mordach z dnia 26 marca 2010r. został przyjęty jednogłośnie, bez uwag. 







pkt. 4.

Sprawozdanie z prac między sesjami przedstawił Burmistrz Miasta i Gminy Pan Andrzej Piotrowski, który poinformował:

· Samorząd Województwa Mazowieckiego, działając poprzez Biuro Geodety Województwa mazowieckiego w Warszawie, przystępuje do przeprowadzenia procedury przetargowej na zakup sprzętu komputerowego i systemów opresyjnych na potrzeby realizacji projektów kluczowych:
1) „Rozwój elektronicznej administracji w samorządach województwa mazowieckiego wspomagającej niwelowanie dwudzielności potencjału województwa”,

2) „Przyspieszenie wzrostu konkurencyjności województwa mazowieckiego przez budowanie społeczeństwa informacyjnego i gospodarki opartej na wiedzy poprzez stworzenie zintegrowanych baz wiedzy o Mazowszu”.
W obu projektach uczestniczy Miasto i Gmina Mordy wraz z 39 powiatami i ponad 300 gminami województwa mazowieckiego. Projekty są współfinansowane                  z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Mazowieckiego 2007-2013. 

· Trwają prace końcowe przy budowie stacji uzdatniania w miejscowości Czepielin i sieci wodociągowej w miejscowościach Czepielin – Czepielin-Kolonia. Stacja uzdatniania jest przygotowywana do rozruchu. Zarząd Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska               i Gospodarki Wodnej w Warszawie rozpatrzył złożony wniosek złożony przez Miasto          i Gminę Mordy i przyznał pożyczkę w wysokości 1.108.648zł na budowę stacji i sieci wodociągowej,
· Miasto i Gmina Mordy złożyła wniosek do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie o umorzenie części pożyczki w kwocie 382.816,18zł. Pożyczka była wykorzystana na budowę wodociągu w miejscowościach: Mordy, Głuchów, Klimonty, Wólka Soseńska, Sosenki Jajki, Ptaszki, Radzików Wielki, Rogóziec, Wojnów, Wyczółki i Pieńki. Wodociąg budowany był w 2007 roku. Wybudowano 27km wodociągu. 

· W dniu 15 marca 2010r. rozstrzygnięto przetarg na wykonanie zadania pn. „Remont drogi gminnej Olędy – Krynki - Hołubla długości 2.525mb, od drogi powiatowej nr 3626W Mordy –Paprotnia do drogi powiatowej nr 3617W Siedlce – Korczew” na odcinkach: Olędy – Krynki nr 360506W do granicy Miasta i Gminy Mordy długości 1225 mb, Olędy – Krynki nr 3606060W od granicy Miasta i Gminy Mordy długości 1300mb oraz remont skrzyżowania drogi gminnej nr 360606 Olędy – Krynki – Hołubla z drogą powiatową           Nr 3617W Siedlce – Korczew w miejscowości Hołubla – wniosek został zakwalifikowany do realizacji w roku 2010 z dofinansowaniem do 50%. Najniższą cenę zaoferowała firma „FEDRO” z siedzibą w Osiecku przy ul. Kolejowej 1 z kwotą 761.681,08zł. Zadanie będzie realizowane w ramach wieloletniego programu „Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011”. Z dofinansowaniem 384.735,00zł. termin realizacji zadania do dnia 31 sierpnia 2010r. W związku ze zmianą kosztów realizacji zadania wynikających z najtańszej oferty w dniu 20 kwietnia został podpisany aneks do umowy zawartej                     z Wojewodą Mazowieckim według którego koszty kształtują się następująco: dotacja celowa z budżetu państwa 384.735,00zł, środki Miasta i Gminy Mordy 177.468,74zł, środki partnerów – Gmina Paprotnia 196.465,00zł. Powiat Siedlecki 11.556,00zł.
· Na dzień 25 maja 2010r. ustalono termin przetargu na zadanie pt. „Modernizacja drogi gminnej Ptaszki – Rogóziec I etap o długości 1020mb”. Rodzaj robót do wykonania: poczwórne powierzchniowe utrwalenie nawierzchni żwirowej na powierzchni 5.100m2              z terminem wykonania do dnia 30 czerwca 2010r. 

· W miesiącu maju br. Urząd Miasta i Gminy przystępuje do wykonania remontów cząstkowych nawierzchni bitumicznych. Wg szacunkowych obliczeń i obmiarów powierzchnia ubytków i pęknięć wynosi na drodze Mordy – Wielgorz 210m2 – koszt ok. 5.000zł (bez odcinka przewidzianego do powierzchniowego utrwalenia 930mbx5=4650m2 –koszt ok. 23.000zł), droga Wyczółki – Stok Ruski 95m2 – koszt 2.500zł, Wyczółki – Wólka Leśna ok. 160m2 – koszt ok. 8.500zł.
· W dniu 15 kwietnia 2010r. został podpisany akt notarialny umowy darowizny dotyczący przekazania ulic: Armii Krajowej, Ks. Brzóski, Ks. Skorupki i Kilińskiego w mieście Mordy na rzecz Gminy Mordy oraz drogi w Radzikowie Wielkim i Radzikowie Oczkach,
· Na obrady sesji w dniu dzisiejszym zostały przygotowane projektu uchwał w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości, są to nieruchomości:

1) Miasto Mordy – działka nr 2304 o pow. 0,3421ha łąka za cmentarzem żydowski, działka nr 1761 o pow. 0,1140ha i działka nr 1762 o pow. 0,0065ha – budowlana przy ul. Olchowej,

2) Kolonia Mordy – działka rolna nr 1244 o pow. 1,0400ha, położona w lesie pod Pieńkami; 

3) Krzymosze – działka nr 242 o pow. 0,1300ha – kopalnia piasku, działka nr 400 o pow. 0,2200ha – kopalnia piasku, działka nr 417 o pow. 0,1500ha – nieużytek;

4) Radzików Stopki – działka nr 337, o pow. 0,1900ha – żwirowisko, działka nr 401/1 o pow. 0,0800ha – kopalnia gliny, działka nr 507/1 o pow. 0,3400ha – sadzawka;

5) Stara Wieś – działka nr 266 o pow. 0,1700ha – kopalnia gliny, działka nr 480 o pow. 0,30ha i działka 481 o pow. 0,1000ha – położona w lesie przy drodze na Cierpigórz.
6) Wojnów działka rolna nr 781 o pow. 0,2100ha położona za boiskiem szkolnym.
pkt. 5.

Przewodniczący zwrócił się do radnych o zgłaszanie interpelacji, zapytań i oświadczeń. Radny Mariusz Szkopek – czy były przeprowadzone konsultacje z mieszkańcami na temat sprzedaży działek w Krzymoszach.

Burmistrz wyjaśnił, że wszystkie nieużytki jakie są na terenie miejscowości a szczególnie te działki na których znajdują się dzikie wysypiska, będziemy wystawiali do sprzedaży. Osoba która wykupi działkę nie pozwoli na wysypywanie śmieci. Uporządkujemy także stan prawny tych działek. 
Radny Józef Głuchowski – we wsi Stara Wieś trzy działki przeznaczone do sprzedaży, jedna     z nich jest zarośnięta drzewami. Jak będą sprzedawane.

Burmistrz po podjęciu uchwał działki będą wycenione i zostanie ogłoszony przetarg na ich sprzedaż. 







pkt. 6.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XXXVIII/177/10 w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Mordy za 2009 rok, oraz zapoznał radnych                  z Uchwała Nr 15/S/2010 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej                            w Warszawie Zespól w Siedlcach z dnia 19 marca 2010r. w sprawie opinii o przedłożonym przez Burmistrza Miasta i Gminy Mordy sprawozdaniu z wykonania budżetu Miasta i Gminy Mordy za rok 2009, wnioskiem Komisji Rewizyjnej oraz Uchwałą Nr 76/S/2010 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Siedlcach z dnia                9 kwietnia 2010r. w sprawie opinii o Wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej                       w Mordach z dnia 30 marca 2010r. w sprawie udzielania absolutorium Burmistrzowi Miasta                             i Gminy Mordy za 2009 rok. 
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.
W tym miejscu głos zabrał Burmistrz Miasta i Gminy, który podziękował radnym za udzielenie absolutorium. Stwierdził, że wszystkie dokonania są wspólne, zrealizowane inwestycje służą mieszkańcom naszej gminy. 
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XXXVIII/178/10 w sprawie zmian                        w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2010 rok i poddał go pod głosowanie. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XXXVIII/179/10 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż mienia komunalnego Gminy Mordy i poddał go pod głosowanie. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XXXVIII/180/10 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż mienia komunalnego Gminy Mordy i poddał go pod głosowanie. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XXXVIII/181/10 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż mienia komunalnego Gminy Mordy i poddał go pod głosowanie. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XXXVIII/182/10 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż mienia komunalnego Gminy Mordy i poddał go pod głosowanie. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XXXVIII/183/10 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż mienia komunalnego Gminy Mordy i poddał go pod głosowanie. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XXXVIII/184/10 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż mienia komunalnego Gminy Mordy i poddał go pod głosowanie. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XXXVIII/185/10 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż mienia komunalnego Gminy Mordy i poddał go pod głosowanie. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XXXVIII/186/10 o przystąpieniu do zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta                      i Gminy Mordy. 

Burmistrz wyjaśnił, że w projekcie uchwały została wpisana działka we wsi Wojnów po byłej zlewni mleka. 

Radny Jan Złoch – dlaczego nie została uwzględniona zmiana przeznaczenia gruntów we wsi Czepielin, podanie zostało złożone do Urzędu.

Burmistrz – osoba składająca podanie otrzymała odmowna odpowiedź, ponieważ przez wnioskowaną działkę przechodzi gazociąg. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały. Uchwała została podjęta 13 głosami za przy 1 wstrzymującym się od głosu. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XXXVIII/187/10 w sprawie przyjęcia systemu profilaktyki i opieki nad dzieckiem i rodziną na terenie Miasta i Gminy Mordy              na lata 2010-2015. 
Burmistrz wyjaśnił, że program taki jest realizowany przez Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej, ale ustawa nakłada obowiązek uchwalenia go przez Radę. Kierownik MGOPS Pan Andrzej Pietrulewicz przygotował taki program. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 







pkt. 7.

Przewodniczący Rady powitał przybyłego na obrady sesji Komendanta Miejskiego Policji               w Siedlcach nadkomisarza dr Marka Fałdowskiego oraz Kierownika Posterunku Policji                w Mordach nadkomisarza Artura Jagiełło. Informację o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie działania Posterunku Policji w Mordach za 2009 przestawił nadkomisarz Artur Jagiełło.(informacja w załączeniu do protokołu).  Następnie głos zabrał Komendant Miejski Policji nadkomisarz Marek Fałdowski, który podziękował za zaproszenie na obrady sesji. Stwierdził, że Pan Kierownik Posterunku Policji w Mordach od trzech lat tutaj pracuje. Przestępczość na terenie miasta i gminy spada, wykrywalność przestępstw rośnie. Zaangażowanie młodych policjantów w pracy jest bardzo duże. Zwrócił się                         z podziękowaniem dla Burmistrza, dzięki jego staraniom został odremontowany budynek Policji w Mordach. Poinformował, że Burmistrz zabiega o zwiększenie stanu osobowego policjantów w Mordach, być może w przyszłości stan policjantów będzie większy i będzie                to Komisariat a nie Posterunek Policji. Radny Józef Głuchowski podziękował Burmistrzowi             i Kierownikowi Posterunku Policji za nadzór nad droga powiatową we wsi Stara Wieś.                 Na budowę tej drogi zostało przeznaczonych dużo środków a niszczyły ją tiry. 
Radny Rady Powiatu Henryk Ilczuk – my jako samorządowcy jesteśmy uczuleni                  na dewastacje dróg. Są na naszej gminie przypadki niszczenia dróg przez rolników ciężkim sprzętem. Prośba do Kierownika Posterunku o zwrócenia na ten fakt uwagi i przywołanie                  do porządku osoby dokonujące niszczenia dróg. 

Następnie głos zabrał Burmistrz Miasta i Gminy. Podziękował za dobrą współpracę,                    za zabezpieczanie imprez kulturalnych, czynne uczestniczenie policjantów w pracach komisji ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Wyrazem dobrej współpracy gminy z Policją jest współfinansowanie przy zakupie samochodu dla Posterunku Policji w Mordach. Stwierdził, że zabiega aby w Mordach powstał Komisariat obsługujący cztery gminy. Zwiększyłaby się wtedy liczba policjantów do działań prewencyjnych. 

Przewodniczący Rady – przychylność Rady dla Policji zawsze jest. Współpraca układa                się dobrze. Prośba do Komendanta o rozważenie możliwości stworzenia Komisariatu                    w Mordach, aby była cało dobowa służba policjantów. Następnie Przewodniczący Rady podziękował Komendantowi Miejskiemu Policji i Kierownikowi Posterunku Policji                        w Mordach za przybycie na obrady sesji i przedstawieniu informacji. 






pkt. 8.

Przewodniczący Rady powitał na obradach Panią dr Krystynę Jałyńską-Kwiatkowską – prezesa Siedleckiego Stowarzyszenie Pomocy Osobom z Choroba Alzheimera oraz Panią Elżbietę Szopka – Dyrektor Domu Pomocy w Ptaszkach. Poinformował, że w dniu                        15 kwietnia br. odbyło się spotkanie z dr Krystyną Jałyńską-Kwiatkowską i Panią Elżbietą Szopka w sprawie pisma jakie wpłynęło w dniu 27 marca br. Przewodniczący stwierdził,                 że radni zostali zapoznani z treścią pisma i zwrócił się o zadawanie pytań w tej sprawie.  Radny Edward Izdebski – interesuje mnie fakt, że było tylko jedno spotkanie Pani Prezes                  z władzami i nie było uwag a piśmie były oszczerstwa dotyczące Rady. Czuję się obrażony              i chciałbym aby Pani Prezes wyjaśniła zarzuty zawarte w piśmie.
Pani dr Krystyna Jałyńska – Kwiatkowska – jeszcze raz podkreśliła, że to co Zarząd Stowarzyszenia napisał nie jest wyssane z palca i nie są to oszczerstwa. Przez okres 13 lat nic nie mówiliśmy ale odczuwaliśmy niechęć płynącą od radnych. Budowa drogi nie jest jedyna rzeczą psującą nasze stosunki z gminą. 

Przewodniczący Rady – wszystkie zarzuty zostały wrzucone razem. Nie słyszałem aby radni podnosili jakiekolwiek zarzuty przeciwko Stowarzyszeni czy funkcjonowaniu Domu Pomocy. Pani dr Krystyna Jałyńska – Kwiatkowska – to nie jest ocena Rady, ale zarzuty które nazbierały się przez lata. Na wszystkie mamy dokumenty i protokoły pokontrolne. Przewodniczący Rady – pismo jakie wpłynęło do Rady, zostało wystosowane po sesji na której radni przeznaczyli 100 tys. zł na budowę I etapu drogi do Domu Pomocy w Ptaszkach. Na sesji obecna była Pani Dyrektor Elżbieta Szopka. Nikt z radnych nie podnosił żadnych zarzutów. Były zadawane pytania Pani Dyrektor, ale nie było w nich żadnej złośliwości.          Pani dr Krystyna Jałyńska – Kwiatkowska Pani Dyrektor Elżbieta Szopka inaczej przekazała informację z sesji. Odniosła inne wrażenie. 
Pani Elżbieta Szopka potwierdziła, że radni zadawali pytania były to pytania odnośnie opłat,  a także stwierdzenie że Stowarzyszenie otrzymało budynki za darmo, poczuła się urażona takimi stwierdzeniami. 

Radny Edward Izdebski – od 8 lat jestem radny Rady Miejskiej i nie pamiętam abyście Panie zwracały się o jakąś pomoc do Rady. 

Pani dr Krystyna Jałyńska – Kwiatkowska – stowarzyszenie otrzymało budynki do roku 2011. Jest to trudna sytuacja, pewnego rodzaju utrudnienie. Nie mamy pewności, że umowa zostanie przedłużona po roku 2011. 

Przewodniczący Rady odczytał fragment pisma mówiący, że Rada jest przeciwna Stowarzyszeniu. Przez cały okres istnienia Domu Pomocy w Ptaszkach nie było żadnych pism o pomoc, czy informacji na temat funkcjonowania Domu Pomocy. Była cały czas poruszana sprawa budowy drogi i jej odśnieżania w okresie zimowym. Droga była jednak naprawiana. Została zbudowana ze środków Urzędu Marszałkowskiego, odebrana przez komisję, nie było żadnych zarzutów do jej budowy. W trakcie naszego spotkania wyjaśniło się, że skargi pisała osoba która nie była radnym Rady Miejskiej tylko radnym Rady Powiatu. Pani dr Krystyna Jałyńska – Kwiatkowska – były pisane donosy w imieniu Rady, że znęcamy się nad chorymi, głodzimy i przywiązujemy chorych do drzew.

Radny Edward Izdebski – z pisma wynika, że to jednak ta Rada jest przeciwna Stowarzyszeniu. Uważa, że Radzie należy się zwykłe słowo przepraszam. Należy się także odwołanie treści zarzutów zawartych w piśmie i wystosowanie pism do wszystkich instytucji do których zostało skierowane pierwotne pismo. 
Radny Sławomir Chaciński – Pani Dyrektor nie rzetelnie przekazała informacje z sesji na której była obecna. 
Pani Dyrektor stwierdziła, że Rada w swoich działaniach winna uwzględniać przepisy ustawy o działalności organizacji pozarządowych. Stwierdziła także, że nie zna osoby, która jest wyznaczona do współpracy z organizacjami pozarządowymi. 

Burmistrz Miasta i Gminy – dziwi mnie fakt, że Panie nie widzą współpracy. Gmina doprowadziła wodociąg do Domu Pomocy w Ptaszkach, kiedy nie było wodociągu woda była dowożona wozem strażackim. Szkoda, że Pani Prezes widzi tylko minusy a nie zauważa plusów. Proszę o spojrzenie na to z dystansem. Nigdy nie było złej intencji tej Rady. Temat przekazania w dalsze użytkowanie będzie podejmowała następna Rada. Zarzuty, które były zawarte w piśmie, gdyby były na bieżąco konsultowane ze mną byłyby wyjaśniane od ręki.  W okresie tej zimy wydałem polecenie aby w pierwszej kolejności była odśnieżana droga do Domu Pomocy Społecznej w Ptaszkach. Jeżeli były utrudnienia to wynikało to z pracy sprzętu, który pracował w innej części gminy i musiał wrócić na tą drogę. Pracownicy nie potwierdzili, że była rozmowa o której pisze Pani w piśmie. Myślę jednak, że następne lata współpracy będą lepsze, problemy zostaną załatwione i więcej się nie powtórzą.                        Do współpracy z organizacjami pozarządowymi wyznaczony jest Kierownik Miejsko Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Pan Andrzej Pietrulewicz. 
Następnie Przewodniczący Rady podziękował Pani Prezes i Pani Dyrektor za przybycie na obrady sesji. 
Zastępca Przewodniczącego Rady Elżbieta Zadrożniak zapoznała radnych z pismem Karola Tchórzewskiego Radnego Sejmiku Mazowieckiego. 

Radny Jan Złoch – czy na drodze do Wielgorza na odcinku 930mb będzie kładziony dywanik asfaltowy. Naprawy wymaga Mosta na kanale Czepielin – Pruszyn. W Czepielinie zima była koparka i nie przekopała rowu, bo jedna z mieszkanek nie zgodziła się. Obecnie mieszkańcy sami to zrobili i woda spływa. 

Burmistrz mieszkańcy sami podjęli inicjatywę, zrobili to we własnym zakresie, aby wodę odprowadzić z ulicy. Obecnie jako gmina podejmujemy działania aby uregulować to zgodnie z prawem.

Radny Edward Izdebski – czy świetlica w Radzikowie Wielkim będzie udostępniona młodzieży.

Burmistrz stwierdził, że wystosuje pismo do Pani Dyrektor o udostępnienie świetlicy.          Radna Elżbieta Zadrożniak – jak zakończyła się sprawa z pismem Pani Drabarek. Porządek na mieście. Przeprowadzenie rozmowy o pomalowanie budynku na przystanku PKS.          Burmistrz wyjaśnił, że Samorządowe Kolegium Odwoławcze podtrzymało decyzję gminy         w sprawie Pani Drabarek i w sprawie Państwa Tarasiuk. Zobowiązał się do przeprowadzenia rozmowy z właścicielem budynku na o pomalowanie go.
Radny Piotr Buczek – ulica 8 Dywizji WP zarasta.

Burmistrz – droga powiatowa należąca do Starosty Siedleckiego. 

Przewodniczący Rady zapoznał radnych z wnioskiem pokontrolnym Wojewody Siedleckiego z dnia 6 kwietnia 2010r. 
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Wobec wyczerpania porządku Przewodniczący Rady podziękował wszystkim za przybycie          i o godz. 1300 ogłosił zamknięcie obrad XXXVIII sesji Rady Miejskiej w Mordach. 

Protokółowała:

W. Zbieć
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