PROTOKÓŁ Nr XXVII/05

z obrad XXVII sesji Rady Miejskiej w Mordach, odbytej w dniu 28 kwietnia 2005r.

Obecni na obradach wg załączonej listy obecności.






pkt. 1.

Obrady sesji otworzył jej Przewodniczący Pan Jerzy Danielak. Powitał radnych, Burmistrza i Skarbnika Miasta i Gminy, radnego Rady Powiatu Pana Henryka Ilczuka oraz mieszkańców Mordów przybyłych na obrady sesji.

Przewodniczący stwierdził, iż w obradach uczestniczą wszyscy radni i uchwały podejmowane w dniu dzisiejszym będą posiadały moc prawną.






pkt. 2.

Nawiązując do przesłanego porządku obrad Przewodniczący zwrócił się do radnych o zgłaszanie wniosków do porządku. Radni nie zgłosili żadnych wniosków ani uwag.

Przewodniczący odczytał porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Wnioski do porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z XXVI sesji.

4. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami.

5. Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych.

6. Podjęcie uchwał w sprawach:

a/ udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy za 2004 rok,

b/ ustalenie wynagrodzenia Burmistrzowi Miasta i Gminy Mordy,

c/ zatwierdzenia „Planu Rozwoju wsi Krzymosze”,

d/ zmian w budżecie miasta i gminy na 2005 rok.

7. Sprawy różne.

8. Zamknięcie obrad.

pkt. 3.

Protokół z XXVI sesji Rady Miejskiej w Mordach radni przyjęli jednogłośnie, bez uwag.






pkt. 4.

W sprawozdaniu z prac między sesjami Burmistrz poinformował:

- Miasto i Gmina Mordy ogłosiła przetarg nieograniczony na budowę sieci wodociągowej z przyłączami dla wsi: Płosodrza, Wólka Biernaty, Suchodół Wielki, Suchodołek i Rogóziec. Sesja otwarcia ofert odbędzie się w dniu 21 czerwca 2005r. o godz. 10³º w budynku Urzędu Miasta i Gminy w Mordach;

- złożono wnioski wstępne do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej o dofinansowanie w 2006 roku następujących inwestycji: budowa wodociągu we wsiach południowej części gminy, rozbudowa stacji uzdatniania wody z podłączeniem 2 studni w Stasinie, wymiana kotłowni z węglowej na olejową i termoizolacja (docieplenie ścian i stropu) w budynku Szkoły Podstawowej w Mordach,

termoizolacja (wymiana okien) w budynku Szkoły Podstawowej w Radzikowie Wielkim;

- trwają roboty odtworzeniowe nawierzchni pasa drogowego ulicy Glinianej w Mordach. Uzupełniono żużlem nawierzchnie ulic Polnej i dróg w obrębie ulicy 

8 Dywizji Wojska Polskiego w Mordach;

- opracowany jest wniosek na dofinansowanie zadania pn: „Budowa świetlicy w Krzymoszach”. Wniosek składany będzie o dofinansowanie w ramach sektorowego programu operacyjnego „Restrukturyzacja i modernizacja sektora żywnościowego oraz rozwój obszarów wiejskich 2004-2006” w zakresie działania „Odnowa wsi oraz zachowanie i ochrona dziedzictwa kulturowego”;

- w związku z budową chodnika w miejscowości Wojnów przy drodze wojewódzkiej Nr 698 wystąpiono do Mazowieckiego Zarządu Dróg Wojewódzkich o dokupienie przepustów, które nie zostały ujęte w porozumieniu na budowę w przekazaniu dla gminy prefabrykatów (160 mb – 200 szt.);

- wystąpiono do Mazowieckiego Zarządu Dróg Wojewódzkich z wnioskiem o wydanie warunków do opracowania dokumentacji (zmiany organizacji ruchu) w związku z wnioskiem o utworzenie nowego przystanku PKS w miejscowości kol. Mordy pomiędzy Wojnowem a Majówką;

- opracowano dokumentację do ogłoszenia przetargu na wykonanie stabilizacji cementowej na drogę Wólka Soseńska kol.;

- w nawiązaniu do uchwały Rady Miejskiej dotyczącej zamiany nieruchomości ze Skarbem Państwa (dotyczy budynku, w którym mieści się Komisariat Policji) pod koniec maja odbędzie się akt notarialny zamiany tych nieruchomości;

- w dniu 18 kwietnia br. na tablicy ogłoszeń w Urzędzie wywieszono do wglądu wykaz nieruchomości przeznaczonej do sprzedaży w drodze przetargu. Wykaz dotyczy lokalu użytkowego o pow. 39,2m² przy ul. Armii Krajowej 8/10 w Mordach. Cena wywoławcza 35 tys.zł brutto ( w tym cena lokalu wraz z udziałem w gruncie);

- Miasto i Gmina w procesie komunalizacji otrzymała własność niżej wymienionych nieruchomości: Wyczółki – działka po Kondraciuk Feliksie nr 352/4 o pow. 0,12 ha (siedliskowa), Wielgorz – działka nr 629 o pow. 0,33 ha stanowiąca sadzawkę wiejską, Wielgorz – działka nr 697 o pow. 0,29 ha stanowiąca dawniej kopalinę gliny;






pkt. 5.

Przewodniczący Rady zwrócił się o radnych o zgłaszanie interpelacji, wniosków i zapytań.

Radny Sławomir Chaciński, – kiedy odbędzie się przetarg na działkę we wsi Wyczółki.

Burmistrz działka dopiero została skomunalizowana, w następnej kolejności rada podejmie decyzję o sprzedaży, następnie będzie wycena a potem przetarg.

Radny Wojciech Izdebski, – co z wnioskami, które zostały złożone o dofinansowanie na wodociąg.

Burmistrz – wnioski są złożone, w obecnej chwili są sprawdzane i w połowie czerwca br. będzie już wiadomo czy wnioski zostały zakwalifikowane.

Radny Sławomir Chaciński, – co z budową świetlicy we wsi Krzymosze, czy najpierw będziemy musieli wyłożyć własne środki, czy od razu dostaniem dofinansowanie.

Burmistrz najpierw będziemy musieli przeznaczyć własne środki. Budowa będzie prowadzona etapami.

Przewodniczący rady zwrócił się do radnego Rady Powiatu Pana Henryka Ilczuka o interwencję w sprawie uschniętych drzew przy drodze powiatowej we wsi Krzymosze.

Radny Andrzej Zacharczuk – na prośbę i interwencje mieszkańca Mordów proszę o wyjaśnienie, jakie są koszty budowy chodnika we wsi Wojnów, kto finansuje tą budowę, jaki prowadzone są umorzenia podatków dla mieszkańców Mordów. 

Burmistrz – budowa chodnika we wsi Wojnów prowadzona jest zgodnie z porozumieniem z Mazowieckim Zarządem Dróg Wojewódzkich. Gmina miała wykonać projekt plus wykonawstwo, Zarząd Dróg zakup materiałów do budowy chodnika.

Na budowę chodnika był ogłoszony przetarg. Wpłynęły trzy oferty. Wszystkie oferty były z Mordów. Wygrała firma z Mordów z najniższą ceną 91 tys. zł. Wykonawca dołożył także żwir. 

Jeżeli chodzi o umorzenia to na terenie całej gminy stosowane są jednakowe zasady. Podatek umarzany jest tylko wtedy, kiedy zaistnieją okoliczności uzasadniające umorzenie. Wszystko jest dokładnie udokumentowane. Umorzenie powyżej 100zł są wywieszane na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Miasta i Gminy. Przy podaniu o umorzeniu większych kwot prowadzone są konsultacje z Radą Miejska o wyrażenie opinii. 

Radny Edward Izdebski zwrócił się do radnego Rady Powiatu Pana Henryka Ilczuka o interwencję w sprawie naprawy drogi powiatowej we wsi Radzików Wielki. 

Z taką sama interpelacja do radnego Ilczuka wystąpił także radny Tadeusz Kondera o remont mostu na drodze Wojnów Rogóziec. Taka naprawa była prowadzona w ubiegłym roku a most nadal jest do remontu.

Radny Henryk Ilczuk zobowiązał się do przekazania zgłoszonych interpelacji na obradach Rady Powiatu.






pkt. 6.

Przewodniczący Rady stwierdził, iż komisje Rady rozpatrzyły sprawozdanie z wykonania budżetu Miasta i Gminy Mordy za 2004 rok. Komisja Rewizyjna wystąpiła z wnioskiem o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy za 2004 rok. 

Wniosek został przesłany do Regionalnej Izby Obrachunkowej.

Przewodniczący Rady zapoznał radnych z wnioskiem Komisji rewizyjnej oraz uchwałami Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie opinii o przedłożonym przez Burmistrza Miasta i Gminy Mordy sprawozdaniu z wykonania budżetu za rok 2004, oraz w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Mordach w sprawie absolutorium dla Burmistrza Miasta i Gminy Mordy rok 2004.

Opinie są pozytywne.

Następnie Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XXVII/124/05 w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy za 2004 rok i poddał go pod głosowanie. Odbyło się głosowanie jawne. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady stwierdził, iż na wspólnym posiedzeniu komisji Rady radni zgłosili propozycję zwiększenia wynagrodzenia Burmistrzowi Miasta i Gminy Mordy.

Burmistrz pracuje jednoosobowo bez sekretarza i zastępcy.

Radny Janusz Wiśniewski – w gminie będzie konieczność zatrudnienia Sekretarza lub Zastępcy, dochodzi bardzo dużo zadań i taka potrzeba na pewno będzie.

Radny Sławomir Chaciński, – jaki byłby koszt zatrudnienia sekretarza lub zastępcy.

Burmistrz rocznie gminę kosztowałoby ok. 100 tys.zł.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XXVII/125/05 w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrzowi Miasta i Gminy Mordy i poddał go pod głosowanie.

Uchwała została podjęta 14 głosami za przy 1 przeciwnym i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XXVII/126/05 w sprawie zatwierdzenia „Planu Rozwoju wsi Krzymosze” i poinformował, iż na poprzednich obradach radni zadecydowali o przystąpieniu do budowy świetlicy we wsi Krzymosze, w związku z powyższym został przygotowany projekt uchwały w tej sprawie.

Przewodniczący rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XXVII/127/05 w sprawie zmian w budżecie miasta i gminy na 2005 rok i zwrócił się do radnych o wnioski do przedstawionej uchwały.

Burmistrz poinformował, iż zmiany dotyczą otrzymanych dotacji celowych na pokrycie kosztów udzielania pomocy materialnej dla uczniów o charakterze socjalnym, obejmującej stypendia i zasiłki szkolne dla uczniów. Do planu inwestycji wprowadzono budowę świetlicy wiejskiej w Krzymoszach. Na rok bieżący przewidziano kwotę 10.000zł.

Radny Sławomir Chaciński – 33 tys. zł na stypendia i zasiłki, czy środków tych wystarczy i skąd weźmiemy, jeżeli nam zabraknie.

Burmistrz – środki przyszły na cały rok budżetowy. Stypendia będą przyznawane na okres od stycznia do czerwca i od września do grudnia br. Minimalna kwota stypendium wynosi 45 zł. Wniosków złożono około 400. Aby wypłacić wszystkim zasiłki w minimalnej kwocie potrzebnych jest ok. 100 tys. zł.

Po dyskusji Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

W tym miejscu głos zabrał Burmistrz Miasta i Gminy, który podziękował radnym za udzielenie absolutorium. Poinformował, iż budżet został zrealizowany wspólnie z Radą, zapisane zadania zostały zrealizowane, część środków dostaliśmy z zewnątrz. W roku bieżącym został ogłoszony przetarg na budowę wodociągu w 5 miejscowościach wschodniej części gminy. W chwili obecnej zmieniły się zasady pozyskiwania środków, Burmistrz poinformował, iż będzie czynił starania, aby w dalszym ciągu na zaplanowane inwestycje uzyskać jak najwięcej środków z zewnątrz.

Burmistrz podziękował także Pani Skarbnik o pomoc w realizacji budżetu. Zwrócił się do radnych z podziękowaniem za podwyżkę wynagrodzenia. 






pkt. 7.

W tym miejscu Przewodniczący Rady udzielił głosu Burmistrzowi Miasta i Gminy.

Burmistrz poinformował, iż został ogłoszony konkurs na dyrektora Gimnazjum Nr 1 w Mordach i dyrektora Zespołu Oświatowego w Mordach. Komisja konkursowa zostanie powołana w składzie: po trzech przedstawicieli – organu prowadzącego szkołę, organu sprawującego nadzór pedagogiczny, po dwóch przedstawicieli: rady pedagogicznej i rady rodziców, po jednym przedstawicieli zakładowych organizacji związkowych.

Zwrócił się do rady o wytypowanie trzech przedstawicieli do prac w komisji konkursowej.

Radni zgłosili: Pani Elżbietę Zadrożniak, Pana Andrzeja Zacharczuka i Józefa Głuchowskiego. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie zgłoszone kandydatury.

Rada 11 głosami za przy 3 wstrzymujących się od głosu zaakceptowali kandydatury w/w radnych do komisji.

Następnie poruszono sprawę oświetlenia ulicznego na terenie miasta i gminy. Burmistrz zwrócił się do radnych czy wzorem ubiegłego roku będzie wyłączone oświetlenie uliczne. Z ubiegłego roku oszczędności w związku z wyłączeniem wynoszą ok. 50 tys.zł. W roku bieżącym zostanie dokonana wymiana lamp z żarowych na energooszczędne. Zostało zakupionych 7 lamp.

Przewodniczący Rady zwrócił się z zapytaniem do radnych, o podjęcie decyzji czy w roku bieżącym ograniczamy także oświetlenie ulic.

Radny Andrzej Zacharczuk – należy utrzymać decyzję z ubiegłego roku, zaczynamy wymianę lamp na energooszczędne i po ich wymianie można będzie świecić dłużej.

Radna Elżbieta Zadrożniak – czy nie można byłoby pozostawić na niektórych ulicach włączyć, choć na parę godzin oświetlenie lub wyłączać ok. godz. 23ºº lub 24ºº, ulice są dziurawe, na ulicy Glinianej jest budowa i przydałoby się parę godzin świecenia.

Radny Bogusław Wróblewski – utrzymać oświetlenie ulic jak w roku ubiegłym.

Przewodniczący Rady po dyskusji poddał pod głosowanie czy pozostawić oświetlenie ulic jak w roku ubiegłym, czy zmienić wcześniej podjęta decyzję.

Radni 12 głosami za przy 2 przeciwnych postanowili o wyłączeniu światła na terenie miasta i gminy na zasadach jak w roku ubiegłym.

W dalszej części radny Sławomir Chaciński zwrócił się z zapytaniem, kiedy będą prowadzone kontrole zawieranych umów na wywóz nieczystości, nie wszyscy mieszkańcy maja podpisane umowy. 

Burmistrz poinformował, iż kontrole będą prowadzone przez pracowników Urzędu, ale będą też kontrole z Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa pod kątem złożonych wniosków o dopłaty, gdzie jednym z warunków jest podpisanie umowy na wywóz nieczystości stałych i płynnych.

Radny Edward Izdebski – gdzie można wywozić eternit. 

Burmistrz – Starosta Siedlecki ma podpisać umowę z firmą, która będzie uprawniona do odbioru eternitu. Na spotkaniu z sołtysami taka informacja będzie podana i sołtysi przekażą w terenie.

Radny Leszek Misiak – czy w roku bieżącym będą prowadzone prace na drogach gminnych.

Burmistrz na drogach będą prowadzone remonty tam gdzie jest to konieczne, po odśnieżaniu pozostało mało środków, ale będzie równiarka i zostanie zakupiony żwir.

Radny Sławomir Chaciński – na drodze Wyczółki Stok Ruski  są bardzo duże dziury, czy nie byłoby możliwości ich naprawy.

Radny Leszek Misiak – powiat chciał przekazać drogę do wsi Klimonty jako gminną, czy nie należy wystąpić do powiatu, aby tą drogą dałoby się wyjechać, bo w obecnej chwili jest nieprzejezdna. 

Burmistrz poinformował, iż zostało wystosowane pismo do powiatu o naprawę tej drogi. W ubiegłym tygodniu komisja z Urzędu Marszałkowskiego dokonała oględzin zalanych łąk przez rzekę Liwiec, nie pozostawiła jednak żadnego protokołu z tych oględzin.

Następnie głos zabrał radny Janusz Wiśniewski, który zwrócił się z prośbą do Burmistrza o wyjaśnienie sprawy nadania imienia Gimnazjum Nr 1 w Mordach. Poinformował, iż jako Prezes Towarzystwa Przyjaciół Mordów zwrócił się z pismem o uwzględnienie w wyborze imienia dla gimnazjum Józefa Czapskiego. W roku bieżącym uzyskał odpowiedź od Pani Dyrektor Gimnazjum, iż przeszła już cała procedura wyboru imienia, udział w procedurze brali uczniowie, rodzice i nauczyciele.

Radny Jan Złoch – w procedurze nadaniu imienia szkole była prowadzona ankieta wśród uczniów i rodziców, którzy głosowali na propozycje zawarte w ankiecie.

Radna Elżbieta Zadrożniak – jako nauczyciel gimnazjum potwierdzam, że była prowadzona ankieta, było 5 propozycji imienia dla gimnazjum wśród tych propozycji było imię Józefa Czapskiego. Uczniowie wybierali jedna propozycję, tak samo uczniowie i rada pedagogiczna.

Radny Janusz Wiśniewski – szkoła funkcjonuje w określonym środowisku i całe społeczeństwo winno decydować o nadaniu imienia. W propozycji TPM było pokazanie korzyści, jakie płynęłyby z nadania imienia Józefa Czapskiego, który związany z rodziną właścicieli pałacu. Jest cenionym malarzem ma wielki dorobek literacki, odkrył całą tragedię wschodu, bardzo cenna osoba, był twórcą kultury paryskiej.

Burmistrz zobowiązał się do uzyskania informacji od dyrektor gimnazjum na temat nadania imienia szkole.






pkt. 8.

Wobec wyczerpania porządku Przewodniczący Rady o godz. 12³º ogłosił zamknięcie obrad XXVII sesji rady Miejskiej w Mordach.

Protokółowała:

W. Zbieć.
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