PROTOKÓŁ Nr XIX/O4

z obrad XIX sesji Rady Miejskiej w Mordach, odbytej w dniu 02 czerwca 2004r. Obecni na obradach wg załączonej listy obecności. Nieobecny: Janusz Wiśniewski.

pkt. 1.

Obrady sesji otworzył jej Przewodniczący Pan Jerzy Danielak. Powitał radnych, Burmistrza i Skarbnika Miasta i Gminy radnego Rady Powiatu oraz osoby przybyłe na obrady sesji. Stwierdził, iż aktualnie w obradach uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał.

pkt. 2.

Nawiązując do przesłanego porządku obrad Przewodniczący zaproponował rozszerzenie go w pkt. 6 podjęcie uchwał o ppkt.f wyrażenie zgody na sprzedaż mienia komunalnego Miasta i Gminy Mordy.

Radni jednogłośnie przyjęli zaproponowaną zmianę w porządku obrad. Przewodniczący przedstawił porządek obrad:

1. Otwarcie obrad.

2. Wnioski do porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z XVIII sesji.

4. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami.

5. Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych.

6. Podjęcie uchwał w sprawach:

a/ zmian w budżecie Miasta i Gminy na 2004 rok,

b/ ustalenia stawek opłaty za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych, ci uchylenia uchwały Nr XVIII/86/2004 z dnia 06 maja 2004r. w sprawie powołania Komisji Konkursowej dla wyłonienia kandydata na Dyrektora Szkoły Podstawowej w Wojnowie i Dyrektora Zespołu Szkół w Radzikowie Wielkim,

d/ ordynacji wyborczej do Sejmu i Senatu RP,

e/ zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony


Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie,

f/ wyrażenia zgody na sprzedaż mienia komunalnego Miasta i Gminy Mordy,

7. Sprawy różne. 

8. Zamknięcie obrad.

pkt. 3.

Protokół z XVIII sesji Rady Miejskiej został przyjęty jednogłośnie, bez uwag.

pkt. 4.

Sprawozdanie z prac między sesjami przedstawił Burmistrz Miasta i Gminy Pan Andrzej Piotrowski.

- w dniu 27 maja br. podpisano umowę z Przedsiębiorstwem Budowlano ​Remontowym w Siedlcach na budowę sieci wodociagowej z przyłączami w Mordach, wodociag będzie budowany w ul. Gliniana, Polna, część ul. Olędzkiej, Ks. Brzóski i Narutowicza /przy stadionie!. Inwestycja finansowana będzie ze środków unijnych programu SAP ARD oraz przez WFOŚiGW i mieszkańców,

- zakończono realizację zadania pn. modernizacja drogi gminnej Mordy - Wielgorz dł.1315 mb za kwotę 127.000 zł oraz zadanie pn. modernizacja drogi gminnej Wólka Biernaty- Płosodrza za kwotę 323.937,75 zł. Zadanie we wsi Płosodrza było realizowane z funduszy SAP ARD i w dniu 31 maja br. zostało odebrane przez ARiMR i rozliczone. Na dzień dzisiejszy Gmina Mordy oczekuje na zwrot kwoty

     161.968 zł jako dofinansowania inwestycji.


- W dniu 14 maja br. Pani Anna Paprocka dobrowolnie podpisała umowę najmu


lokalu przy ul. Żwirki i Wigury 4 o pow. 28,20m2, który składa się z dwóch


pomieszczeń: kuchni i pokoju,


- w dniu 31 maja br. odbył się przetarg na sprzedaż nieruchomości o pow. 0,0800 ha


położonej w miejscowości Krzymosze. Nabywcami tej działki zostali Państwo


Zuzanna i Wiesław Nowosielscy zam. Krzymosze za kwotę 15.000zł+VAT 22%.


-  wyceniono nieruchomość położoną pomiędzy torami PKP, Przedsiębiorstwem


Dystrybucji Soków a ogródkami Spółdzielni Mieszkaniowej o pow. 2,6501 ha przy


ul. Cmentarnej w Mordach na kwotę 180.874,00zł.

- Zostały podpisane umowy z mieszkańcami gminy Mordy na odbiór odpadów komunalnych i segregowanych na li półrocze. Na 788 gospodarstw zostało podpisanych 393 umów. W dniu dzisiejszym będą podpisywane umowy z mieszkańcami wsi Radzików Wielki. W mieście Mordy jest podpisanych 128 umów na odbiór odpadów z pojemników.

pkt. 5.

Radny Edward Izdebski - czy nie znalazłyby sie środki na likwidację dzikiego wysypiska odpadów w Radzikowie Wielkim.

Burmistrz - w następnym roku w budżecie będą musiały być przeznaczone środki na likwidację dzikich wysypisk śmieci. Po podpisaniu umów przez mieszkańców i umożliwienie im odbioru śmieci będą prowadzone akcje likwidacji dzikich wysypisk. 

Radny Józef Głuchowski - nie będzie porządku ze śmieciami dopóki to nie będzie miało wpływu np. na dopłaty dla rolników. Jeżeli będą dopłaty i każdy rolnik będzie musiał się okazać umowami na wywóz nieczystości i innymi dokumentami, dopiero wtedy zostanie uregulowana gospodarka śmieciami.

Radny Piotr Buczek - kiedy będzie prowadzona budowa kanalizacji w ul. Glinianej w Mordach.

Burmistrz - budowa wodociągu w ulicy Glinianej będzie w miesiącu czerwcu, kanalizacja natomiast w miesiącu sierpniu - wrześniu.

pkt. 6

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XIX/89/2004 w sprawie zmian w budżecie Miasta i Gminy na 2004 rok.

Burmistrz - wprowadzono zmiany ponieważ po przetargach okazało się, iż inwestycje kosztowały nas mniej niż zostało to zaplanowane. Nadwyżka zostaje więc przeznaczona na oświatę. Już w trakcie uchwalania budżetu było wiadomo, że na oświatę będzie brakowało środków i wszelkie nadwyżki będą tam przeznaczane.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XIX/90/2004 w sprawie stawek opłaty za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych.

Burmistrz - od bieżącego roku jeżeli na drogach gminnych będą prowadzone prace to za umieszczenie urządzeń w pasie drogowym będą uiszczane opłaty - za zajęcie pasa drogowego. Gmina będzie także ponosić opłaty za umieszczenie urządzeń w pasie drogowym do Starostwa Powiatowego.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XIX/91104 w sprawie uchylenia uchwały Nr XVIII/86/04 z dnia 06 maja 2004r. w sprawie powołania Komisji Konkursowej dla wyłonienia kandydata na Dyrektora Szkoły Podstawowej w Wojnowie i Dyrektora Zespołu Szkół w Radzikowie Wielkim.

Burmistrz - komisję konkursową powołuje zarządzeniem Burmistrz, rada winna tylko wskazać osoby do komisji, dlatego uchwała zostanie uchylona a komisja zostanie powołana zarządzeniem.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XIX/92/04 w sprawie ordynacji wyborczej do Sejmu i Senatu RP.

Burmistrz - na poprzedniej sesji radni zaakceptowali propozycję w sprawie tzn. zmiany ordynacji wyborczej do Sejmu i Senatu RP polegającej na wyborach posłów w okręgach jednomandatowych.

Przewodniczący odczytał projekt w/w uchwały.

Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XIX/93/04 w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie.

Burmistrz - pożyczka zostanie zaciągnięta na budowę sieci wodociągowej w Mordach. Jest to pożyczka z WFOŚiGW, która po spłacie jej w 50% podlega w 50% umorzeniu. Po jej zaciągnięciu możemy się ubiegać o dofinansowanie z SAP ARDU w 75%. Przewodniczący rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Na stan rady wynoszący 15 radnych, w dzisiejszej sesji uczestniczy i bierze udział w głosowaniu 14 radnych.

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Uchwała została podjęta bezwzględną większością głosów ustawowego składu rady. Uchwała w załączeniu do protokołu. Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XIX/94/04 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż mienia komunalnego Miasta i Gminy Mordy.

Burmistrz - odbyło się zebranie z mieszkańcami wsi i kol. Czepielin w sprawie sprzedaży nieruchomości po byłej szkole.

Na 29 obecnych mieszkańców, 22 było za sprzedażą, 6 przeciw sprzedaży i 1 wstrzymał się od głosu.

Mieszkańcy postulują aby środki uzyskane ze sprzedaży przeznaczyć na ich sołectwa. Po podjęciu uchwały nieruchomość zostanie wyceniona i sprzedana w drodze przetargu. Radny Piotr Buczek - jeżeli będzie jakaś nieruchomość sprzedawana w Mordach to przed jej sprzedażą też należy przeprowadzić konsultacje z mieszkańcami, ponieważ mieszkańcy nie wyrażają zgody na wylęgarnię drobiu.

Przewodniczący rady odczytał projekt w/w uchwały.

Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

pkt. 7

W tym miejscu Przewodniczący Rady udzielił głosu radnemu Rady Powiatu Henrykowi Ilczukowi.

Henryk Ilczuk - ostatnia sesja Rady Powiatu zdominowana była przez sprawy drogowe. Drogi powiatowe są bardzo w złym stanie. Poinformował, iż zgłosił wniosek w sprawie zmiany do projektu uchwały w sprawie inwestycji drogowych tj. zniesienie 100 tys. zł z budowy drogi we wsi Opole i przeznaczenie tych środków na remont dróg powiatowych. Wniosek ten jednak nie przeszedł. Będzie budowana ponadplanowa droga w Opolu.

Przewodniczący Rady stwierdził, iż na następną sesję Rady zostanie zaproszony Pan Starosta i zostanie poruszona sprawa naprawy i remontów dróg powiatowych.

Radny Leszek Misiak - kto płaci i kto powinien oczyszczać rzeki, osoby które tam przyjeżdżają najprawdopodobniej czyścić rzeki nic, jednak nie robią rzeka dalej zalewa łąki.

Przewodniczący Rady przedstawił pismo w sprawie odbioru zwierząt padłych.

Radni postanowili aby pismo przesłać do sołtysów o przekazanie tej informacji w terenie.

Radny Tadeusz Kondera - do koga należy się zwrócić o oczyszczanie rowów przy drodze powiatowej.

Przewodniczący Rady - drogi powiatowe należą do Starostwa i tam należy zgłaszać wszelkie wnioski związane z drogami powiatowymi.

pkt. 8.

Wobec wyczerpania porządku Przewodniczący Rady o godz. 1200 ogłosił zamknięcie obrad.

