



PROTOKÓŁ Nr XVI/04

Z obrad XVI sesji Rady Miejskiej w Mordach, odbytej w dniu 20 lutego 2004r.

Obecni na obradach wg załączonej listy obecności. Nieobecna Elżbieta Zadrożniak – usprawiedliwiona.






pkt. 1.

Obrady sesji otworzył jej Przewodniczący Pan Jerzy Danielak. Powitał radnych, oraz osoby przybyłe na obrady sesji tj. rodziców dzieci uczęszczających do Szkoły Podstawowej w Wojnowie.

Przewodniczący stwierdził, iż aktualnie w obradach uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu rady wynoszącego 15 stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał.






pkt. 2.

Nawiązując do przesłanego porządku obrad Przewodniczący zaproponował rozszerzenie go w pkt. 5, podjęcie uchwał o ppkt.e/ podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy Mazowieckiemu Zarządowi Dróg Wojewódzkich w Warszawie w realizacji inwestycji pn. ”Budowa chodnika w ciągu drogi wojewódzkiej Nr 698 w miejscowości Wojnów gm. Mordy”.

Radni nie zgłosi wniosków do porządku obrad, Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie swój wniosek, który został przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący odczytał porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Wnioski do porządku obrad.

3. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami.

4. Interpelacje, zapytania i o oświadczenia radnych.

5. Podjęcie uchwał w sprawach:

a/ podjęcia zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej w Wojnowie,

b/ podjęcia zamiaru likwidacji Zespołu Oświatowego w Mordach,

c/ podjęcia zamiaru likwidacji Przedszkola Samorządowego w Mordach,

d/ zmian w budżecie miasta i gminy na 2004 rok,

c/ udzielenia pomocy Mazowieckiemu Zarządowi Dróg Wojewódzkich w Warszawie w realizacji inwestycji p.n. „Budowa chodnika w ciągu drogi wojewódzkiej Nr 698 w m. Wojnów gm. Mordy”.

6. Sprawy różne.

7. Przyjęcie protokołu z XVI sesji.

8. Zamknięcie obrad.

pkt. 3.

Sprawozdanie z prac między sesjami przedstawił Burmistrz Miasta i Gminy Pan Andrzej Piotrowski.

· w miesiącu lutym br. Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki 

      Wodnej umorzył pożyczkę na budowę kanalizacji sanitarnej z przykanalikami w 

      Mordach w obrębie ulic Kościuszki i Kilińskiego. Wielkość udzielonej pożyczki 

     528 tys. zł, wielkość umorzenia 264 tys. zł. 

· w wyniku interwencji Związku Nauczycielstwa Polskiego w sprawie wypłacenia dodatków motywacyjnych, od dnia 1 marca br. zostaną nauczycielom wypłacone dodatki.

· odbyło się spotkanie z mieszkańcami wsi Wojnów w sprawie likwidacji szkoły, dyrektor szkoły zobowiązała się do opracowania programu oszczędnościowego, jeżeli Kuratorium zatwierdzi taki arkusz organizacyjny szkoły, zostanie rozważona sprawa dalszego funkcjonowania szkoły,

· istnieje możliwość budowy chodnika we wsi Wojnów, na dzisiejszych obradach będzie przedstawiony projekt uchwały w sprawie przyjęcia porozumienia w sprawie współfinansowania tej budowy.






pkt. 4. 

Radny Tadeusz Kondera – jaki będzie koszt gminy w sprawie budowy chodnika we wsi Wojnów.

Burmistrz – do gminy będzie należało opracowanie projektu i prace rozbiórkowe. Wojewódzki Zarząd Dróg deklaruje pomoc finansową w kwocie 40 tys. zł.

Głos zabrał Henryk Ilczuk – radny Rady Powiatu – planowana jest organizacja oświaty, czym jest podyktowana i czy będą jakieś oszczędności.

Burmistrz – możliwości gminy są bardzo ograniczone, nie stać nas na zaciągnięcie kredytu. W związku z pismem ZNP o wypłatę dodatków motywacyjnych, nagród i środków na dokształcanie nauczycieli, należało podjąć kroki w celu wypracowania środków na ich wypłatę. Demografia urodzeń cały czas spada, nie jest to okres przejściowy dzieci jest coraz mniej. Docelowo na terenie całej gminy będą funkcjonowały tylko dwie szkoły w Mordach i Radzikowie Wielkim. Szkól na dzień dzisiejszy nie jest za dużo, za mało natomiast jest dzieci uczęszczających do nich.






pkt. 5.

Burmistrz poinformował, iż odbyło się posiedzenie Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Porządku Publicznego rozszerzone o przewodniczących stałych komisji rady, przewodniczącego Rady, dyrektorów szkół i przedstawicieli ogniska ZNP w Mordach.

Związek Nauczycielstwa Polskiego wystosował pismo w sprawie wypłaty dodatków mieszkaniowych dla nauczycieli. Od 2002 roku nie były wypłacane dodatki motywacyjne dla nauczycieli. Przedstawiciele ZNP w Siedlcach i ogniska w Mordach stoją na stanowisku, iż nauczyciele muszą otrzymać dodatki motywacyjne.

Koszt wypłaty dodatków motywacyjnych w maksymalnych wysokościach i dla wszystkich nauczycieli kształtował się będzie na poziomie 150 tys.zł.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Porządku Publicznego Piotr Buczek przedstawił stanowisko komisji:

· komisja widzi konieczność podjęcia dalszych oszczędności w oświacie poprzez przekształcenia przedszkola samorządowego w Niepubliczne oraz obniżenia stopnia organizacji szkoły w Wojnowie do klas I – III,

· komisja wnioskuje o obniżenie o 50% finansowania dodatkowych godzin /ponad ramowych/ przyznanych szkole na nauczanie języków obcych,

· ujednolicenie i wprowadzenie zatrudnienia sekretarki lub zastępcy dyrektora przy takiej samej liczbie oddziałów w szkołach,

· wypłacenie dodatków motywacyjnych dla nauczycieli.

Burmistrz podjęcia uchwały w sprawie zamiaru likwidacji szkoły nie jest automatycznie jej likwidacją, jeżeli zostanie przedstawiony program oszczędnościowy szkoły, sprawa jeszcze raz zostanie rozważona, może zostanie tylko obniżony stopień organizacji w szkole w Wojnowie.

Projekt uchwały o likwidacji Zespołu Oświatowego w Mordach, faktycznie ulegnie likwidacji tylko nazwa, szkoła nadal pozostanie, jeżeli przedszkole ulegnie przekształceniu w Niepubliczne, szkoła będzie funkcjonowała jako Szkoła Podstawowa.

Radny Edward Izdebski – tematu tego by nie było, sprawa ta wyszła od nauczycieli, to nauczyciele domagają się aby docenić ich pracę.

Przewodniczący Rady udzielił głosu Panu Borowskiemu Jerzemu – Z-cy dyrektora Zespołu Oświatowego w Mordach – dodatki motywacyjne dla nauczycieli są zapisane w regulaminie wynagradzania nauczycieli, który uchwaliła rada w poprzedniej kadencji. Wypłata dodatków dla nauczycieli nie będzie to bardzo duża kwota, ponieważ nie wszyscy nauczyciele muszą otrzymać taki dodatek. Proszę nie twierdzić, iż przez nauczycieli w Mordach rozwiązywana jest szkoła w Wojnowie, ponieważ godzi to w nauczycieli pracujących w naszej szkole.

Dyrektor Zespołu Ekonomiczno Administracyjnego Szkół Miasta i Gminy Mordy Andrzej Kicman – dodatki zostały policzone w maksymalnej wysokości, ponieważ na dzień dzisiejszy nie znamy decyzji dyrektorów, a wg regulaminu dodatek motywacyjny przysługuje w wysokości do 5 % wynagrodzenia zasadniczego plus pochodne, zwiększając dodatek motywacyjny zwiększeniu ulega także dodatek wiejski, dodatek za staż pracy.

Kwota wypłacona na dodatki motywacyjne dla wszystkich nauczycieli w wysokości 1% będzie to kwota 30 tys. zł.

Przewodniczący Rady subwencja oświatowa na rok 2004 jest mniejsza niż w roku 2003, przy zmniejszonej liczbie uczniów tylko o 11 osób. Dyrektor szkoły w Wojnowie ma przedstawić program oszczędnościowy, ale na taki program Kuratorium musi wyrazić zgodę. W dniu dzisiejszym przygotowane zostały projekty uchwał w sprawie zamiaru likwidacji szkoły i przedszkola, uchwały już o likwidacji będą podejmowane w późniejszym terminie.

Przewodniczący Rady odczytał pismo Związku Nauczycielstwa Polskiego w sprawie wypłaty nauczycielom nagród, dodatków motywacyjnych oraz środków na dokształcanie nauczycieli. W piśmie tym związek informuje, iż w razie nie wypłacenia w/w należności nauczycielom skieruje sprawę do Państwowej Inspekcji Pracy.

W odpowiedzi na w/w pismo Związek otrzymał odpowiedź, iż nauczyciele otrzymają dodatki motywacyjne od miesiąca marca br.

Na oświatę cały czas brakuje środków. W roku bieżącym na wypłatę wynagrodzeń dla nauczycieli został zaciągnięty kredyt. W poprzedniej kadencji rada postanowiła o zaciągnięciu kredytu na wypłatę nagród dla nauczycieli.

Rada cały czas czyni starania o utrzymaniu oświaty i wypłaty nauczycielom należnych im świadczeń.

Przewodniczący Rady udzielił głosu Pani Dorocie Chacińskiej – Dyrektor Szkoły Podstawowej w Wojnowie, która poinformowała, iż ZNP występował do wszystkich szkół o wyjaśnienie dlaczego nagrody i dodatki motywacyjne nie są wypłacana nauczycielom. Wyjaśniłam, iż każdy z nauczycieli ma pracę i to jest nagrodą, nie ma dodatkowych nagród ani dodatków motywacyjnych. Projekt organizacyjny szkoły opracuję i przedstawię podpisany przez Kuratorium, zostanie w szkole 4,5 etatu, będzie to program nieco droższy niż proponowana filia szkoły z klasami I-III.

Dyrektor zwróciła się do rady o wyrozumiałość i pozostawienie w szkole w Wojnowie klas I – VI.

Radny Janusz Wiśniewski – system oświaty wymaga reorganizacji w naszej gminie, dzisiejsze uchwały nie zamykają dyskusji na ten temat ale ją otwierają. Demografia urodzeń cały czas spada. Jeżeli subwencja oświatowa będzie malała należy podejmować określone decyzje, nie zamyka to dyskusji, należy się zastanowić nad systemem całej oświaty. Jest to otwarcie bardzo trudnego tematu.

Głos zabrał Pan Pogorzelski, który poinformował, że do szkoły w Wojnowie chodzili jego rodzice, on sam, jego dzieci i teraz wnuki. Przy budowie i remontach szkoły pracowali bezpłatnie rodzice. Co stanie się z budynkiem po jej likwidacji.

Pan Leszek Raczyński – zam. Wojnów – ziemię pod budowę szkoły przekazał mój dziadek. Jeżeli gmina zlikwiduje szkołę, jakie da to oszczędności.

Jeżeli szkoła zostanie zlikwidowana budynek zniszczeje. Nauczanie dzieci w szkole w Wojnowie stoi na bardzo wysokim poziomie, dzieci z naszej szkoły zajmują wysokie miejsca w konkursach i olimpiadach.

Dyrektor ZEASZ – w roku bieżącym nie będzie żadnych oszczędności, w latach następnych nie będą to oszczędności tylko gmina mniej środków dołoży do utrzymania oświaty.

Pani Agnieszka Muszyńska – zam. Wojnów – mówi się cały czas o oszczędnościach a w szkole i tak są poczynione duże oszczędności. Obiady są bardzo tanie po 1zł, rodzice cały czas dokładają do obiadów, dzieci do szkoły dowożone są we własnym zakresie.

Przewodniczący rady – podjęcie uchwały o zamiarze likwidacji szkoły nie jest jeszcze jej likwidacją. Po opracowaniu programu oszczędnościowego przez Dyrektora Szkoły w Wojnowie i zatwierdzeniu arkusza organizacyjnego przez Kuratorium Oświaty sprawa zostanie rozpatrzona ponownie.

Obowiązkiem organu prowadzącego należy podjęcie uchwały o zamiarze likwidacji szkoły, powiadomienie rodziców dzieci uczęszczających do danej szkoły, Kuratorium Oświaty. Po u zyskaniu pozytywnej opinii Kuratora Oświaty zostanie podjęta uchwała o likwidacji szkoły.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XVI/75/2004 w sprawie podjęcia zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej w Wojnowie i poddał go pod głosowanie.

Uchwała została podjęta 7 głosami za przy 5 przeciwnych i 1 wstrzymującym się od głosu. Jeden radny nie brał udziału w głosowaniu.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Głos zabrał Dyrektor ZEASZ Andrzej Kicman, który poinformował, iż zamiar likwidacji Zespołu Oświatowego w Mordach nie oznacza likwidacji szkoły i przedszkola a tylko nazwy Zespół Oświatowy. Zamiarem jest przekształcenie Przedszkola Samorządowego w Mordach w Niepubliczne należy zatem oddzielić szkołę i przedszkole.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XVI/76/2004 w sprawie zamiaru likwidacji Zespołu Oświatowego w Mordach i poddał go pod głosowanie.

Uchwała została podjęta 11 głosami za przy 3 wstrzymujących się od głosu i stanowi załącznik do protokołu.

Burmistrz – do przedszkola w Mordach uczęszcza bardzo mało dzieci a bardzo dużo środków do niego dokładamy. Rada zaproponuje utworzenie Niepublicznego Przedszkola w Mordach. Takie przedszkole otrzyma z budżetu gminy dotacje na jego prowadzenie. Na dzień dzisiejszy w przedszkolu zatrudnionych jest 2 nauczycieli i woźna.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XVI/77/2004 w sprawie podjęcia zamiaru likwidacji Przedszkola Samorządowego w Mordach i poddał go pod głosowanie.

Uchwała została podjęta 12 głosami za przy 2 wstrzymujących się od głosu i stanowi załącznik do protokołu.

Burmistrz przedstawił propozycję zmian w budżecie miasta i gminy na 2004 rok.

Zmiany dotyczą zwiększenia planu wydatków i dochodów budżetowych w związku z przeniesieniem realizacji wykonania podkładów geodezyjnych pod budowę wodociągu wiejskiego w przyłączami we wsiach: Głuchów, Klimonty, Doliwo, Sosenki Jajki, Wólka Soseńska,  Ptaszki, Wojnów, Stara Wieś, Cierpigórz z 2005 roku na rok bieżący.

Dochody pochodzą z wpłat komitetów społecznych budowy wodociągu.

Zostały także przeniesione środki z oświetlenia ulicznego na budowę chodników we wsi Wojnów i na ubezpieczenia obowiązkowe strażaków.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XVI/78/2004 w sprawie zmian w budżecie Miasta i Gminy na 2004 rok i poddał go pod głosowanie.

Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał projekt porozumienia z Mazowieckim Zarządem Dróg Wojewódzkich w Warszawie w sprawie „Budowy chodnika w ciągu drogi woj. nr 698 w miejscowości Wojnów, na odcinku dł. 700m, strona lewa”.

Burmistrz poinformował, iż Zarząd Dróg proponuje na to zadanie kwotę 40 tys. zł. 

Do gminy będzie należało opracowanie projektu i budowa chodnika.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XVI/79/2004 w sprawie udzielenia pomocy Mazowieckiemu Zarządowi Dróg Wojewódzkich w Warszawie w realizacji inwestycji p.n. „Budowa chodnika w ciągu drogi wojewódzkiej Nr 698 w m. Wojnów gm. Mordy” i poddał go pod głosowanie.

Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.






pkt. 6.

Przewodniczący Rady odczytał aneks do umowy z Zakładem Energetycznym w sprawie zwiększenia stawki za kwg. Kwota w przetargu wynosiła 0,11 kwg, ale bez wyłączeń. Przy wyłączeniach zakład proponuje stawkę 0,12 kwg.

Radni jednogłośnie upoważnili Burmistrza do podpisania aneksu.

Przewodniczący Rady pismo Okręgowej Komisji Egzaminacyjnej w Warszawie w sprawie wytypowania obserwatorów do komisji egzaminacyjnych w klasach VI i do gimnazjum i zwrócił się do radnych o zgłaszanie kandydatów.

Do prac w komisjach egzaminacyjnych zgłosili się radni:

Piotr Buczek, Jarosław Mikołajczuk, Janusz Wiśniewski, Edward Izdebski, Jan Złoch..

Przewodniczący Rady poinformował, iż Komisja Oświaty, Zdrowia, Kultury i Porządku Publicznego proponuje sprywatyzowanie kuchni w szkole w Mordach. Obiady na wynos są bardzo tanie, należy podjąć decyzję odnośnie poczynienia oszczędności w stołówce w Mordach.

Burmistrz nauczyciele korzystają z obiadów także tylko po kosztach. Obiady na wynos są bardzo tanie, należałoby rozliczyć wszystkie koszty i sprzedawać je po rzeczywistych kosztach . Wszystkie zgłaszane uwagi zostaną przekazane dyrektorom szkół do wprowadzenia od nowego roku szkolnego 2004/2005. Burmistrz zobowiązał się do przygotowania materiałów odnośnie sprywatyzowania stołówki szkolnej w Mordach.

Radny Sławomir Chaciński – należy zlikwidować wszystkie dodatkowe godziny na nauczanie języków obcych przyznanych szkołom.

Radny Janusz Wiśniewski – należy podjąć szeroką skalę oszczędnościową we wszystkich jednostkach gminnych. Proponuję aby w ciągu 30 dni jednostki samorządowego, urząd Miasta i Gminy, Rada Miejska zaproponowały programy oszczędnościowe. 

Programem oszczędnościowym należy objąć wszystkie jednostki. Po otrzymaniu takich programów przekazać je na komisje i wypracować odpowiednie stanowisko.

Przewodniczący Rady – dyrektorzy szkół już się wypowiedzieli, że nie widzą żadnych oszczędności w swoich szkołach.

Burmistrz poinformował, iż przy opracowywaniu projektu budżetu miasta i gminy dyrektorzy przedstawiali swoje wnioski do projektu i potrzeby dyrektorów były dużo większe niż zostało zapisane w budżecie.

Rada upoważniła Burmistrza do wystąpienia do dyrektorów jednostek 

podporządkowanych w sprawie przedstawienia programów oszczędnościowych w terminie 30 dni od daty sesji. 

Przewodniczący Rady poinformował, iż Komisja Oświaty zaproponowała obniżenie o 50% finansowanie dodatkowych godzin na nauczanie języków obcych.

Radny Bogusław Wróblewski – należy obniżyć o 100% nauczanie dodatkowych godzin języków obcych we wszystkich szkołach.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie dwa wnioski:

I wniosek o obniżenie 100%,  II wniosek o obniżenie 50%

Za I wnioskiem głosowało 10 radnych, za II wnioskiem głosowało 3 radnych, jeden radny nie brał udziału w głosowaniu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Komisji Oświaty o ujednolicenie zatrudnienia sekretarki lub z-cy dyrektora we wszystkich szkołach o jednakowej liczbie oddziałów.

Za wnioskiem komisji głosowało 12 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Radny Sławomir Chaciński – co z wodociągowaniem wsi Pieńki.

Burmistrz – jest to bardzo mała miejscowość ok. 5-6 przyłączy i mieszkańcy tej wsi muszą się przyłączyć do innego komitetu, ponieważ jako samodzielny komitet nigdy nie zbiorą środków na projekt.






pkt. 7

Protokół z XVI sesji został przyjęty jednogłośnie, bez uwag.






pkt. 8.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady ogłosił zamknięcie obrad XVI sesji Rady Miejskiej.

Protokółowała:

W.Zbieć
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