PROTOKÓŁ Nr XX/04
z obrad XX sesji Rady Miejskiej w Mordach, odbytej w dniu 28 lipca 2004r.

Obecni na obradach wg załączonej listy obecności.

pkt. 1.

Obrady Rady otworzył jej Przewodniczący Pan Jerzy Danielak. Powitał radnych, Burmistrza, Skarbnika Miasta i Gminy oraz osoby przybyłe na sesję. Stwierdził, iż aktualnie w obradach uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu rady wynoszącego 15 radnych stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał.

pkt. 2.

Nawiązując do porządku obrad, który radni otrzymali Przewodniczący zwrócił się o zgłaszanie wniosków. Radni nie zgłosili żadnych wniosków.

Przewodniczący odczytał porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Wnioski do porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z XIX sesji.

4. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami.

5. Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych.

6. Podjęcie uchwał w sprawach:

a/ przyjęcie Planu Rozwoju Lokalnego Miasta i Gminy Mordy na lata 2004 – 2006 z perspektywą na lata 2007 – 2013,
b/ szczegółowych zasad zwrotu wydatków na świadczenia w postaci zasiłków celowych i pomocy rzeczowej,

c/ zasad zwrotu wydatków na świadczenia w postaci zasiłków okresowych,

d/ zasad zwrotu wydatków na świadczenia pomocy rzeczowej w postaci posiłków,

e/ zmian w budżecie Miasta i Gminy na 2004 rok,

f/ zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie,

g/ zaciągnięcia kredytu inwestycyjnego.

7. Sprawy różne.

8. Zamknięcie obrad.

pkt. 3.

Protokół z obrad XIX sesji rady Miejskiej został przyjęty bez uwag 13 głosami za przy 1 wstrzymującym się od głosu. 






pkt. 4

Sprawozdanie z prac między sesjami przedstawił Burmistrz Miasta i Gminy Mordy Pan Andrzej Piotrowski, który poinformował:

- w dniu 30 lipca br. odbędzie się pierwszy przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż nieruchomości o powierzchni 2,6801 ha położonej w miejscowości Mordy. Cena wywoławcza nieruchomości wynosi: 180.874,00 zł + podatek VAT = 220.666.28 zł.
- w dniu 30 lipca odbędzie się również przetarg na sprzedaż działki o powierzchni 470m² położonej Mordach przy ul. Żwirki i Wigury 1, po rozebranym budynku mieszkalnym. Cena wywoławcza wynosi 7.685,00 zł + podatek VAT = 9.375,70 zł.
- w dniu 16 lipca 2004r. Pani Barbara Grajewska wpłaciła na konto Miasta i Gminy Mordy kwotę 25.995,50 zł, tytułem spłaty za udział w części ½ gospodarstwa rolnego położonego we wsi Wyczółki na podstawie postanowienia Sądu Rejonowego w Siedlcach.

- Rejonowego dniu 12 lipca 2004r. ogłoszono wykaz nieruchomości o powierzchni 8465m² po byłej Szkole Podstawowej w Czepielinie przeznaczonej do sprzedaży na okres 21 dni . Po tym okresie zostanie ogłoszony przetarg na sprzedaż nieruchomości.

Cena wywoławcza wynosi 18.000 zł + podatek VAT. Na tą ceną składa się wartość gruntu, co odpowiada 2,77 zł/m² oraz wartość budynku byłej Szkoły Podstawowej /kwota ta stanowi 52.592 zł.

- po otrzymaniu informacji od mieszkańców wsi, Klimonty w dniu 12 lipca 2004r. dokonano oględzin przepustu na drodze Mordy – Wielgorz. Przepust zapadł się w grunt wraz z podbudową. Sama nawierzchnia asfaltowa i betonowa wisi w powietrzu. Powstała szkoda wymaga natychmiastowego remontu, ponieważ stwarza zagrożenie dla życia i mienia użytkowników drogi. Wyrwę zabezpieczono i oznakowano. Wstępny koszt wg kosztorysu wynosi 12.500 zł. 
- zakończono opracowanie dokumentacji technicznej na budowę chodnika we wsi Wojów /czeka na wydanie pozwolenia na budowę/,
- zakończono opracowanie dokumentacji technicznej na przebudowę drogi Wyczółki kol. – granica gminy Mordy Wólka Leśna .
- przygotowywany jest wniosek o dofinansowanie inwestycji drogowej Wyczółki z programu ZPORR-EFRR.

- w dniu 17 czerwca 2004r. podpisano umowę z ARiMR na dofinansowanie zadania „Budowa sieci wodociągowej z przyłączami w Mordach” z programu SAPARD. Kwota dofinansowania 270 tys.zł.

- w dniu 27 lipca 2004r. podpisano umowy z Wojewódzkim Funduszem Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na dofinansowanie zadania „Budowa sieci wodociągowej z przyłączami w Mordach”, kwota pożyczki umarzalnej 270 tys.zł, kwota pożyczki pomostowej 183.890 zł,

- w dniu 15 lipca 2004r. odbył się przetarg na „Budowę kanalizacji sanitarnej z przykanalikami w Mordach”. Wpłynęły 3 oferty:

1/ Przedsiębiorstwo Robót inżynieryjnych „INŻYNIERIA” Łuków z ceną 
    1.207.329,57zł,

2/ Przedsiębiorstwo Budowlano – Remontowe „EKO-IMBAŁ” Siedlce z ceną 839.315,65 zł,
3/ Przedsiębiorstwo Budownictwa Komunalnego Siedlce z ceną 854.026,16 zł,

Przetarg nie został jeszcze rozstrzygnięty.

- ogłoszono przetarg w trybie zapytania o cenę na wykonanie map do celów projektowych sieci wodociągowej z przyłączami dla wsi: Głuchów, Stara Wieś i Wojnów. Sesja otwarcia ofert 27.07.04r. godz. 10³º.

- w ramach Miejsko – Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych został w dniu 05 lipca br, zorganizowany wyjazd 15 dzieci i młodzieży z rodzin patologicznych z terenu Miasta i Gminy Mordy na wypoczynek letni do Kątów Rybackich.

Na wyjazd dzieci i młodzieży przeznaczono kwotę 7.356,00 zł, natomiast rzeczywisty koszt wyjazdu wyniósł 7.068,92 zł.






pkt. 5.
Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych o zgłaszania wniosków, zapytań i interpelacji.
Radny Janusz Wiśniewski – wichura, która przeszła przez nasza gminę wyrządziła wiele szkód w drzewostanie. Wiele połamanych gałęzi wisi na drzewach, przy głównej drodze. Czy w związku z tym podejmowane są jakieś czynności?

Burmistrz – gałęzie leżące zostały usunięte, pozostałe czynności leżą w gestii zarządu dróg wojewódzkich wg zapewnień dyrektora Zarządu gałęzie zostaną usunięte.
Radny Sławomir Chaciński zwrócił się z prośbą, aby środki, które wpłynęły tytułem spłaty za udział w części ½ gospodarstwa rolnego przeznaczyć na pokrycie dywanikiem asfaltowym drogi we wsi Wyczółki.

Burmistrz – jest to wniosek do budżetu na rok przyszły i będziemy się starali, aby zabezpieczyć środki na ta drogę.
Radny Leszek Misiak – na drodze powiatowej do wsi Klimonty w środku lasu powstała duża wyrwa, która zagrażanie bezpieczeństwu pojazdów.

Burmistrz sprawa ta zostanie skierowana do Starostwa Powiatowego w Siedlcach.

Powiatowego tym miejscu Przewodniczący Rady odczytał protest mieszkańców zamieszkałych przy ul. Narutowicza w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej przy stacji kolejowej PKP.

Nieruchomość ta została wyceniona na kwotę 180.876zł + 22% VAT . Przewodniczący poinformował, iż zaciągnął informacji na temat postawienia wylęgarni na w/w działce. Przepisy weterynaryjne po wejściu do Unii bardzo się zmieniły i osoba, która to kupi nie uzyska pozwolenia na budowę wylęgarni w tamtym terenie.
Radny Piotr Buczek – skoro poszła informacja w teren, iż jest propozycja budowy wylęgarni drobiu w tamtym terenie, ludzie są przeciwni takiej inwestycji. Ja przekazuję głosy swoich wyborców i sąsiadów.
Przewodniczący Rady – gmina podejmuje decyzję o sprzedaży działki. Nie ma prawa jednak nakazać, co na niej ma być pobudowane.

Radny Andrzej Zacharczuk – gmina podjęła uchwałę o sprzedaży, wycena jest bardzo wysoka i nie wiadomo, kto ją kupi.

Burmistrz – przepisy są bardzo ścisłe i gdyby ktoś tam chciał umieścić wylęgarnię musi uzyskać wszelkie pozwolenia, a jeżeli inwestycja ta zostanie uznana za uciążliwą to będą musiały przy jej budowie być zachowane strefy ochronne.

Radny Piotr Buczek – mamy już jedną inwestycję bardzo uciążliwą tj. ALKOSS, która zatruwa całe środowisko i w dodatku nie płacą podatków i druga będzie taka sama.





pkt. 6.

Przewodniczący Rady poinformował, iż komisje rady pracowały nad Planem Rozwoju Lokalnego Miasta i Gminy Mordy i zwrócił się do Przewodniczących komisji o wnioski wypracowane przez komisje.

Przewodniczący Komisji Finansów Budżetu Andrzej Zacharczuk – komisja pozytywnie zaopiniowała Plan Rozwoju Lokalnego na lata 2004 – 2006 z perspektywą rozwoju na lata 2007 – 2013 oraz zaproponowała rozszerzenie go na lata 2007 – 2013 o:

- wykonanie dywanika asfaltowego na istniejącej stabilizacji na drodze Rogóziec Ptaszki o długości 500mb,
- położenie dywanika asfaltowego na drodze we wsi Suchodołek o długości 500mb,
- naprawa drogi gruntowej we wsi Wojnów, 

- pokrycie stabilizacji asfaltem we wsi Czołomyje do cmentarza o długości 200mb.

Przewodniczący Komisji Oświaty Zdrowia, Kultury i Porządku Publicznego Piotr Buczek – komisja obradowała wspólnie z Komisją Rewizyjną. Komisja pozytywnie zaopiniowała Plan Rozwoju i wnioskuje o:

- budowa drogi we wsi Klimonty,

- budowa drogi we wsi Radzików Oczki,

- budowa drogi od wsi Ptaszki do wsi Rogóziec. Obecna droga żwirowa,

- pokrycie nawierzchni dróg brukowych w mieście asfaltem, 

- naprawa drogi asfaltowej Suchodołek – Suchodół Wielki.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Sławomir Chaciński – Komisja pozytywnie zaopiniowała Plan Rozwoju Lokalnego i zgłosiła wnioski wspólnie z Komisją Oświaty.
Burmistrz poinformował, iż nie wnioski komisji zostały uwzględnione. 
Nie uwzględniono: budowa drogi we wsi Radzików Oczki, pokrycie asfaltem nawierzchni ulic brukowych w Mordach, naprawa drogi Suchodołek – Suchodół Wielki ze względu na to, iż są to drogi powiatowe.

Radni przystąpili do dyskusji nad Planem Rozwoju Lokalnego.

Radny Piotr Buczek – może należałoby wpisać w Planie temat gazociągowania naszej gminy, inwestycja ta została wpisana na lata 2013, ale wcześniej należałoby rozpocząć od planowania, uzyskanie wszelkich pozwoleń.
Radny Jan Złoch – gazyfikacje należy wykonać przed budową kanalizacji na całej gminie. 

Przewodniczący Rady – nasza gmina jest zwodociągowana w 20%. Dobrze byłoby, aby wszystkie zaczęte prace były dokończone. Czeka nas przebudowa oczyszczalni, stanie się to koniecznością.

Radny Józef Głuchowski – musimy zwrócić uwagę na równomierne dzielenie środków finansowych na mieszkańców, nie możemy ich rozdrabniać, najpierw należy skończyć wodociagowanie a potem budować dalej.
Burmistrz w planie zagospodarowania przestrzennego jest ujęta stacja gazu. Gazyfikacja jest zadaniem zakładu gazyfikacji, do zadania gminy należy wskazanie miejsca na stację.

Budowa kanalizacji jest natomiast zadaniem własnym gminy. Na rok przyszły mamy ujęte w planie budowę dwóch wodociągów, ale nie wiadomo czy będą realizowane, ponieważ musimy w 100% zabezpieczyć środki finansowe na ich budowę a potem ubiegać się o dofinansowanie.
Radny Janusz Wiśniewski – na wszystkie zadania ujęte w planie potrzebne są ogromne środki. Na rok 2013 została zaplanowana informatyzacja całej gminy. Wnioskuję, aby przesunąć ją na rok 2005. Jeżeli w gminie nie będzie informatyzacji to będziemy daleko w tyle za innymi. Informatyzacja przybliży nas do obecnej rzeczywistości.
Gminna sieć informatyczna pozwoli zaistnieć w terenie. Proponuję, 300 tys. zł znaleźć w 2005 roku. Także, jeżeli chodzi o modernizacje oczyszczalni w Mordach, należy przesunąć ją na rok 2006. Jest ona bardzo energochłonna i należy modernizację wykonać wcześniej niż w 2008 roku.
Burmistrz – inwestycje wpisane w Planie, muszą być poparte środkami w budżecie. Do programu dojedzie jeszcze analiza finansowa, która pokaże, które zadania będą mogły być realizowane. Zadania inwestycyjne muszą być wpisane, ale będą mogły być przesuwane w latach. Na każdy rok budżetowy będą wpisywane inwestycje.

Janusz Wiśniewski, – jeżeli są ustawiane priorytety to wykonanie sieci informatycznej gminy ułatwi i usprawni pracę w Urzędzie. Modernizacja oczyszczalni jest także konieczna, dlatego te dwie inwestycje należy przesunąć na lata wcześniejsze.

Radny Piotr Buczek – na obrady sesji należy zaprosić przedstawiciela gazownictwa, który przybliży nam ten temat, w jakich latach możemy ubiegać się o założenie gazu w naszej gminie.
Burmistrz zobowiązał się do zaproszenia przedstawiciela na obrady sesji.

Poinformował, iż dużo środków pochłania utrzymanie oczyszczalni, gdyby to była nowoczesna bezobsługowa oczyszczalnia koszt byłby mniejszy, najpierw jednak zajmijmy się zwodociągowaniem całej gminy a dopiero potem rozbudową oczyszczalni.

Przewodniczący Rady poddał wniosek radnego Janusza Wiśniewskiego o przesunięcie z roku 2009 na rok 2005 zadania wykonanie sieci informatycznej..
Za wnioskiem głosowało 4 radnych, 9 przeciw 1 radny wstrzymał się od głosu.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XX/95/04 w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Miasta i Gminy Mordy na lata 2004 – 2006 z perspektywą na lata 2007 – 2013 i poddał go pod głosowanie.

Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący rady odczytał projekt uchwały Nr XX/96/04 w sprawie szczegółowych zasad zwrotu wydatków na świadczenia w postaci zasiłków celowych i pomocy rzeczowej. 

Na obrady sesji został zaproszony Kierownik MOPS w Mordach Andrzej Pietrulewicz, który wyjaśnił zasady wydatków udzielił odpowiedzi na zadawane pytania.
Przewodniczący rady po wysłuchaniu wyjaśnień Kierownika MOPS poddał pod glosowanie w/w projekt uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XX/97/04 w sprawie zasad zwrotu wydatków na świadczenia w postaci zasiłków okresowych.

Kierownik MOPS wyjaśnił, iż do maja br. zasiłki okresowe stały się zadaniem własnym gminy i rada określa zasady ich przyznawania.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XX/98/04 w sprawie zasad zwrotu wydatków na świadczenia pomocy rzeczowej w postaci posiłków.

Wyjaśnień udzielił Kierownik MOPS – zmiany następują w kryteriach dochodowych przyznawanych posiłków. Na dożywianie uczniów zostały przyznane mniejsze środki niż w latach poprzednich. Dożywianych jest 200 – 250 uczniów.
Radny Janusz Wiśniewski – uchwała dotyczy także osób dorosłych, kto przygotowuje im posiłki.

Kierownik MOPS – gmina ma zapewnić jeden gorący posiłek dziennie. Na naszym terenie są dwie osoby dorosłe do dożywiania. Dla tych osób zakupuję towar w sklepie równowartość obiadu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały.

Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XX/99/04 w sprawie zmian w budżecie Miasta i Gminy na 2004 rok. 

Zmiany dotyczą zwiększenia subwencji oświatowej o 20.000 zł.

Przewodniczący poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.
Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XX/100/04 w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie.

Pożyczka zostanie zaciągnięta na budowę kanalizacji sanitarnej z przykanalikami w Mordach.

Przewodniczący poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Na stan radnych wynoszący 14, głosowało 14 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie, co stanowi bezwzględną większość ustawowego składu rady”.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XX/101/04 w sprawie zaciągnięcia kredytu inwestycyjnego.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Na stan radnych wynoszący 14, głosowało 14 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie, co stanowi bezwzględną większość ustawowego składu rady”.






pkt. 7.
Przewodniczący rady odczytał pismo Związku Nauczycielstwa Polskiego w sprawie Regulaminu Wynagradzania Nauczycieli. Związek proponuje jego zmianę poprzez podwyższenie dodatków za wychowawstwo oraz określenie procentowo odpisu na dodatki motywacyjne.

Burmistrz rada winna się zastanowić nad kwotami dodatku za wychowawstwo i podjąć decyzję w tej sprawie.

Radna Elżbieta Zadrożniak – 18 zł za wychowawstwo jest to minimalna kwota, w szkołach nie ma dużo klas i należy podnieść ten dodatek, który nie był zwiększany od bardzo dawna.

Radny Andrzej Zacharczuk – do oświaty dokładamy bardzo dużo, nauczyciele mają Kartę Nauczyciela i mają corocznie zagwarantowana podwyżkę wynagrodzeń, proponuję pozostawienie tej kwoty, która obowiązuje do chwili obecnej.

Burmistrz proponuję, aby tą sprawą zajęła się Komisja Oświaty, przedstawiła swoje wnioski a rada podejmie decyzję.

Radni wyrazili zgodę na przekazanie pisma Komisji Oświaty.

Przewodniczący przedstawił treść pisma Przewodniczącego Rady Gminy Długosiodło w sprawie pomocy finansowej dla Skarbnika tej Gminy, oraz poinformował, iż radni mogą przekazać dobrowolne wpłaty na konto przedstawione w piśmie.
Przewodniczący Rady zwrócił się z zapytaniem do Burmistrza, kto nadzoruje czyszczenie urządzeń melioracyjnych. Niektórzy mieszkańcy nie płacą składek na spółki wodne a w zamian zobowiązali się oczyszczać rowy sami i nic nie robią.

Odpowiedzi udzielił radny Sławomir Chaciński – utrzymanie urządzeń melioracyjnych należy do Starosty, który zobowiązał się wytypować osobę, która będzie nadzorowała te prace.

Burmistrz poinformował radnych, iż w dniu dzisiejszym odbywa się sprawa w Sądzie Pracy z powództwa Pana Jerzego Borowskiego, który wniósł pozew w związku z odwołaniem go z funkcji w-ce dyrektora szkoły.

Radna Elżbieta Zadrożniak – w związku z interwencja mieszkańców, którzy skarżą się, iż na ul. 11 Listopada leży duży szary pies, który zaczyna atakować ludzi. Wg informacji mieszkańców pies ma właściciela.

Radny Piotr Buczek – temat bezpańskich psów cały czas wraca i należy go poważnie potraktować, bo może zdarzyć się nieszczęście.

Radny Janusz Wiśniewski – w mieście Siedlce problem ten został rozwiązany proponuję, aby zwrócić się do miasta w tej sprawie. Rozważyć ten temat na komisjach rady, niech komisje zajmą się opracowaniem programu zapobiegającemu bezdomności zwierząt.
W tym miejscu Burmistrz odczytał informację na temat dostarczenia psa do schroniska dla zwierząt. Koszt złapania psa i dostarczenie go do schroniska do Siedlec wynosi 760zł/psa, do schroniska w Ostrowi Mazowieckiej 848zł/psa.

Radni postanowili do tematu powrócić w terminie późniejszym.






pkt. 8

Wobec wyczerpania porządku Przewodniczący Rady o godz. 12,45 ogłosił zamknięcie obrad XX sesji Rady Miejskiej w Mordach.

Protokółowała:

W. Zbieć

