ROTOKÓŁ Nr XXXII/O5
z obrad XXXII uroczystej sesji Rady Miejskiej w Mordach, odbytej w dniu 11 listopada 2005r. Obecni na obradach wg załączonej listy obecności. Nieobecny: Edward Izdebski.

pkt. 1.

Sesja Rady była poprzedzona złożeniem wieńców, zapalaniem zniczy przed pomnikiem "Bojownikom o Wolność i Niepodległość" w Mordach. Następnie radni udali się na mszę świętą w Kościele Parafialnym w Mordach, w intencji Ojczyzny oraz za zmarłych i żyjących kombatantów.

O godz. 1100 Przewodniczący Rady otworzył obrady uroczystej sesji. Wspólnie z Burmistrzem przywitali radnych, Księży z parafii Mordy, Kapitułę Medalu "Zasłużony dla Miasta i Gminy Mordy, mieszkańców oraz młodzież przybyłą na obchody Święta Odzyskania Niepodległości.

pkt. 2

Następnie Burmistrz zwrócił się do młodzieży o przedstawienie programu słowno muzycznego. Część artystyczna w wykonaniu uczniów Gimnazjum Nr 1 w Mordach, nawiązująca do 87 rocznicy odzyskania niepodległości została bardzo ciepła przyjęta przez radnych i mieszkańców naszej gminy.

pkt. 3

Po występie młodzieży gimnazjalnej, Przewodniczący Rady w kilku słowach przypomniał historię ustanowienia medalu "Zasłużony dla Miasta i Gminy Mordy, oraz osoby odznaczone tym medalem. Obecni uczcili minutą ciszy pamięć zmarłego Pana Jerzego Dziedzica, jednego z pierwszych odznaczonych.

Następnie Przewodniczący poinformował, iż w roku bieżącym odznakę "Zasłużony dla Miasta i Gminy Mordy" otrzymał Pan Janusz Wiśniewski. Przedstawił osobę Pana Janusza jako wielkiego społecznika, zaangażowanego w sprawy kultury i oświaty, któremu bardzo zależy na dobru drugiego człowieka. Jest On współzałożycielem Towarzystwa Przyjaciół Mordów, inicjatorem i pomysłodawcą wielu przedsięwzięć: pisze i redaguje "Gazetkę Samorządową", jest autorem nazwy i pomysłodawcą imprezy "Festyn - Słoneczne Lato w Mordach", która na stale wpisuje się w kalendarz imprez naszego miasteczka, aktywnie wspiera akcję ratowania zabytków Miasta i Gminy pod hasłem "Dar dla następnych pokoleń", gdzie sam uczestniczy w kwestach na rzecz tej akcji. Dzięki Jego zaangażowaniu odnowiony został pomnik "Bojownikom o Wolność i Niepodległość Polski".

Przewodniczący Rady i Burmistrz Miasta i Gminy dokonali odznaczenia Pana Janusza Wiśniewskiego, który otrzymał pamiątkowy dyplom oraz odznaczenie.

Po odznaczeniu głos zabrał Pan Janusz Wiśniewski, który podziękował Kapitule za wytypowanie jego osoby do odznaczenia a Radzie Miejskiej za przyznanie odznaczenia. W następnej kolejności Przewodniczący Rady podziękował wszystkim obecnym przybyłym na obchody Święta Niepodległości i zarządził przerwę w trakcie, której delegacja radnych udała się do Majówki na Kopiec Józefa Piłsudskiego celem złożenia wieńców i zapalania zniczy.

Po złożeniu wieńców i krótkiej przerwie Przewodniczący Rady poprowadził dalsze obrady sesji. Obrady w tym punkcie miały charakter roboczy. Przewodniczący stwierdził, iż aktualnie w obradach uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XXXII/143/05 w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków. Stwierdził, iż komisje opiniowały wniosek Dyrektora ZGK w sprawie zatwierdzenia stawek wody i ścieków i zwrócił się do Przewodniczących Komisji o przedstawienie opinii Komisji.

Przewodniczący Komisji Finansów i Budżetu Pan Andrzej Zacharczuk - komisja pozytywnie zaopiniowała taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków przedstawione przez Dyrektora ZGK.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Sławomir Chaciński - komisja również pozytywnie zaopiniowała taryfy przedstawione przez Dyrektora ZGK. Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Porządku Publicznego Pan Piotr Buczek - komisja negatywnie zaopiniowała taryfy przedstawione przez Dyrektora ZGK, ze względu na wysoką podwyżkę cen ścieków.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały.

Uchwała została podjęta 10 głosami za przy 3 przeciwnych i 1 wstrzymującym się od głosu. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Rady Janusz Wiśniewski - składam wniosek, aby Dyrektor ZGK w Mordach przygotował informację na temat modernizacji oczyszczalni ścieków tj, kiedy będzie robiona i przewidywany koszt modernizacji.

Burmistrz - modernizacja oczyszczalni będzie wykonywana po dokończeniu wodociągowania całej gminy.

Radny Piotr Buczek - na następną sesję Rady prośba do Dyrektora ZGK, aby przygotował informację, w jaki sposób kontrolowane są szamba i częstotliwość ich wywozu oraz ilość ich na terenie całej gminy.

Burmistrz - wg nowej ustawy gmina ma obowiązek prowadzenia ewidencji szamb. Na spotkaniu z sołtysami Burmistrz wystąpił z prośbą o spisanie szamb w swoich sołectwach. Jeżeli sołtysi nie dokonają spisu pracownicy Urzędu pójdą w teren i dokonają inwentaryzacji szamb. Taka ewidencja szamb ma powstać do 15 stycznia 2006r. Radni otrzymają wtedy informacje na ten temat.

Przewodniczący Rady zobowiązał się do zaproszenia Dyrektora ZGK w Mordach na obrady sesji.

pkt. 5.

Wobec wyczerpania porządku Przewodniczący Rady o godz. 1400 ogłosił zamknięcie obrad XXXII uroczystej sesji Rady Miejskiej w Mordach.

Protokółowała: W. Zbieć

