                                                                                                                    Mordy , dnia 14.05.2007 r.

Gp. 7624/1/07

Z A W I A D O M I E N I E

O wszczęciu postępowania i wystąpienia do organów współdziałających

Zgodnie z art.61 §4 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity Dz. U. Nr 98 z dnia 17 listopada 2000 r., poz. 1071, ze zmianami)

zawiadamiam

że na wniosek  pełnomocnika strony p.  Krzysztofa Kubok – Firma Remontowo Budowlana „Śpiewak”ul. Ciupagi 1 a, 03-016 Warszawa reprezentującego Polską Telefonię Komórkową Centertel Sp. Z o.o. z siedzibą w Warszawie 01-230 przy ul. Skierniewickiej 10 A  , złożony w dniu 27.04.2007 r. wszczęte zostało postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na rozbudowie stacji bazowej telefonii  Komórkowej „MORDY”3467/866 zlokalizowanej w miejscowości Mordy, przy ul. 11 Listopada.

Informuję więc o uprawnieniach wszystkich stron tego postępowania wynikających  z art. 10 k. p. a do czynnego w nim udziału  w każdym jego stadium.

Ponadto zgodnie z art. 32 ust.1 pkt. 1 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo Ochrony Środowiska (t. j. Dz. U. z 2006 r. Nr 129, poz. 902) informuję o możliwości składania uwag i wniosków w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy w Mordach przy ul. Kilińskiego 9 pok. 17 ,w terminie do 21 dni od dnia ogłoszenia niniejszego  zawiadomienia.

Zgodnie z art.48 ust.2 pkt. 1 w/ w ustawy oraz §2 ust. 1 pkt. 7 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 09.11.2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia  do sporządzenia Raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. 257,poz. 2573 ze zmianami ) decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia w niniejszej sprawie wydaje się po uzgodnieniu z następującymi organami :

- Wojewody Mazowieckiego,

- Państwowego Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego w Warszawie.

 Wobec powyższego rozstrzygnięcie sprawy nastąpi po uzyskaniu wymaganych uzgodnień oraz opinii.

Otrzymują :

1.Strony wg rozdzielnika

2. a/a

