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1. Podstawy formalno-prawne opracowania Prognozy

Obowiązek opracowania prognozy wynika wprost z obowiązujących przepisów dotyczących zasad postępowania w sprawie tzw. strategicznych ocen oddziaływania na środowisko. (dział IV ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. 2008, Nr 199, poz. 1227), zwanej też dalej ustawą UIOŚ). Obowiązujące aktualnie polskie przepisy prawne w tym zakresie pozostają w pełnej zgodności z przepisami unijnymi.
Prognoza oddziaływania na środowisko, która zgodnie z art. 51 ust. 2 ustawy UIOŚ ma zawierać:

· informacje o zawartości, głównych celach ocenianego dokumentu oraz jego powiązaniach z innymi dokumentami;

· informacje o metodach zastosowanych przy sporządzaniu prognozy;

· propozycje dotyczące przewidywanych metod analizy skutków realizacji postanowień dokumentu oraz częstotliwości jej przeprowadzania;

· informacje o możliwym transgranicznym oddziaływaniu na środowisko;

· streszczenie sporządzone w języku niespecjalistycznym.

Prognoza ma ponadto określać, analizować i oceniać:

· istniejący stan środowiska oraz potencjalne zmiany tego stanu w przypadku braku realizacji dokumentu;

· stan środowiska na obszarach objętych przewidywanym znaczącym oddziaływaniem;

· istniejące problemy ochrony środowiska istotne z punktu widzenia realizacji dokumentu, w szczególności dotyczące obszarów podlegających ochronie na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody;

· cele ochrony środowiska ustanowione na szczeblu międzynarodowym, wspólnotowym i krajowym, istotne z punktu widzenia dokumentu, oraz sposoby, w jakich te cele i inne problemy środowiska zostały uwzględnione podczas opracowywania dokumentu;

· przewidywane znaczące oddziaływania, w tym oddziaływania bezpośrednie, pośrednie, wtórne, skumulowane, krótkoterminowe, średnioterminowe i długoterminowe, stałe i chwilowe oraz pozytywne i negatywne, na cele i przedmiot ochrony obszaru Natura 2000 oraz integralność tego obszaru, a także na środowisko, a w szczególności na:

· różnorodność biologiczną, zwierzęta, rośliny;

· ludzi;

· wodę, powietrze i powierzchnię ziemi;

· krajobraz;
· klimat;

· zasoby naturalne;

· zabytki i dobra materialne;

z uwzględnieniem zależności między tymi elementami środowiska i między oddziaływaniami na te elementy.

Prognoza powinna również przedstawiać:

· rozwiązania mające na celu zapobieganie, ograniczanie lub kompensację przyrodniczą negatywnych oddziaływań na środowisko, mogących być rezultatem realizacji dokumentu, w szczególności na cele i przedmiot ochrony obszaru Natura 2000 oraz integralność tego obszaru;

· biorąc pod uwagę cele i geograficzny zasięg dokumentu oraz cele i przedmiot ochrony obszaru Natura 2000 oraz integralność tego obszaru - rozwiązania alternatywne do rozwiązań zawartych w dokumencie wraz z uzasadnieniem ich wyboru oraz opis metod dokonania oceny prowadzącej do tego wyboru albo wyjaśnienie braku rozwiązań alternatywnych, w tym wskazania napotkanych trudności wynikających z niedostatków techniki lub luk we współczesnej wiedzy.

Zgodnie z artykułem 52 w/w ustawy Informacje zawarte w prognozie oddziaływania na środowisko, o których mowa w art. 51 ust. 2 ustawy UIOŚ, powinny być opracowane stosownie do stanu współczesnej wiedzy i metod oceny oraz dostosowane do zawartości i stopnia szczegółowości projektowanego dokumentu oraz etapu przyjęcia tego dokumentu w procesie opracowywania projektów dokumentów z nim powiązanych.

Prognoza dla danego dokumentu powinna także uwzględniać informacje zawarte w prognozach oddziaływania na środowisko sporządzonych dla innych, przyjętych już dokumentów, powiązanych z projektem dokumentu będącego przedmiotem postępowania.

W przypadku dokumentów opracowywanych i zmienianych przez centralne organy administracji rządowej zakres i stopień szczegółowości informacji wymaganych w prognozie oddziaływania na środowisko powinny być uzgodnione ze wskazanymi w ustawie UIOŚ organami – Generalnym Dyrektorem Ochrony Środowiska oraz Głównym Inspektorem Sanitarnym.
W przypadku niniejszej Prognozy dla Gminnego Planu usuwania azbestu Miasta i Gminy Mordy zostały wydane takie uszczegółowienia przygotowane przez Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie oraz Państwowy Wojewódzki Inspektorat Sanitarny w Warszawie.

2. Przedmiot i cel Prognozy

Bazowym dokumentem źródłowym, stanowiącym jednocześnie przedmiot Prognozy, jest „Gminny Plan usuwania azbestu Miasta i Gminy Mordy”, zwanym dalej Planem.
Prognoza ma służyć między innymi ulepszeniu dokumentu poddawanego ocenie, tak aby możliwe było zminimalizowanie jego niekorzystnego oddziaływania na środowisko. Jako główne cele Prognozy wskazano:

· ocenę pozytywnych i negatywnych skutków środowiskowych wynikających z działań uwzględnionych w Planie;
· ocenę aspektów środowiskowych zawartych w dokumencie;

· przedstawienie rozwiązań mających na celu zapobieganie, ograniczanie lub kompensację przyrodniczą negatywnych oddziaływań na środowisko, mogących być rezultatem realizacji Planu;

· przedstawienie rozwiązań alternatywnych do rozwiązań zawartych w Planie.

3. Metodyka opracowania Prognozy

Metodyka ocen oddziaływania na środowisko oraz obowiązujące przepisy nie wskazują konkretnych metod sporządzania prognoz do projektów dokumentów strategicznych. Zakres niniejszego opracowania uzgodniony został z Regionalnym Dyrektorem Ochrony Środowiska i Wojewódzkim Inspektorem Sanitarnym w Warszawie. Prognoza oddziaływania na środowisko została przeprowadzona równolegle z opracowywaniem dokumentu podstawowego. Prognoza dotyczy dokumentu, który będzie podlegał procedurze przyjęcia przez Radę Gminy.

Dla przeprowadzenia przedmiotowej prognozy wykorzystane zostały dane GUS, WIOŚ, a także dane uzyskane z Urzędu Gminy dotyczące ilości zinwentaryzowanych wyrobów azbestowych na ternie miasta i gminy Mordy.

Do sporządzenia Prognozy oddziaływania na środowisko wykorzystano również:

· wyniki i analizy badań dotyczących aktualnego stanu środowiska na terenie gminy, w tym aktualnego stanu środowiska glebowego i atmosferycznego, przy czym ze zrozumiałych względów główny nacisk położono na stan atmosfery;

· wyniki badań i dane z literatury, dotyczące oddziaływania wyrobów zawierających azbest na poszczególne komponenty środowiska, w tym na człowieka;

· obowiązujące i projektowane normy i rozporządzenia z zakresu postępowania z wyrobami zawierającymi azbest.

Generalnym celem realizacji Planu jest doprowadzenie do usunięcia z terenu gminy i bezpiecznego dla środowiska i ludzi unieszkodliwienia wyrobów zawierających azbest, przez co nastąpić ma znaczne zmniejszenie narażenia na kontakt z wyrobem niebezpiecznym. W konsekwencji skutkować to będzie likwidacją szkodliwego oddziaływania azbestu na środowisko i ludzi, w tym poprawę kondycji zdrowotnej narażonych populacji.
Zakres prognozy jest określony w art. 51 ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. nr 199, poz.1227).
4. Propozycja dotycząca przewidywanych metod analizy skutków realizacji postanowień Planu oraz częstotliwość jej przeprowadzania
Analiza skutków realizacji zadań Planu obejmuje gromadzenie, przetwarzanie                         i rozpowszechnianie informacji o usuwaniu azbestu i wyrobów zawierających azbest,                      w szczególności dotyczących:

· ilości usuniętych wyrobów zawierających azbest oraz wytworzonych odpadów niebezpiecznych zawierających azbest;

· ilości składowanych odpadów zawierających azbest;

· lokalizacji istniejących i planowanych składowisk odpadów zawierających azbest i ich pojemności oraz stopnia wykorzystania;

· ilości i wyników przeprowadzonych inwentaryzacji oraz oceny stanu technicznego wyrobów zawierających azbest i ich lokalizacji na terenie gmin, powiatów                                  i województw;

· przedsiębiorstw posiadających uprawnienia do bezpiecznego usuwania azbestu;

· liczby osób pracujących w kontakcie z azbestem;

· liczby pracowników przeszkolonych do pracy w kontakcie z azbestem;

· podejmowanych przez jednostki samorządu terytorialnego inicjatyw w zakresie usuwania wyrobów zawierających azbest;

· usytuowania miejsc o wysokim stężeniu włókien azbestu w powietrzu;

· ewidencjonowania zmian legislacyjnych dotyczących problematyki azbestowej;

· wdrażania technologii unicestwiania włókien azbestu w odpadach azbestowych.

Ocena realizacji Planu może być wykonywana przy uwzględnieniu podanych              wskaźników monitoringu. Lista wskaźników nie jest ostateczna i może ulec rozszerzeniu.

Tabela 1 Wskaźniki monitorowania Planu z terenu gminy Mordy
	L.p.
	Wskaźnik
	Jednostka

	1.
	Ilość wyrobów zawierających azbest na 1 km2 powierzchni gminy 
	Mg/km2

	2.
	Ilość unieszkodliwionych odpadów niebezpiecznych zawierających azbest
	Mg/rok

	3.
	Nakłady poniesione na usuniecie odpadów zawierających azbest 
	zł/rok

	4.
	Ilość „dzikich wysypisk” z odpadami azbestowymi 
	Szt.


Na podstawie bazy danych o lokalizacji i powierzchni pokryć dachowych wykonanych z płyt azbestowo-cementowych oraz proponowanych powyżej wskaźników oceny wdrażania Planu, możliwe będzie monitorowanie Gminnego Planu Usuwania Azbestu, jak również realizacja zadań określonych w Programie Oczyszczania Kraju z Azbestu na lata 2009-2032.
Wskaźnik ilości wyrobów zawierających azbest na 1 km2 powierzchni gminy powinien ulegać zmniejszeniu w każdym roku realizacji Planu, począwszy od wartości bazowej wynoszącej w 2010 r. 45 Mg/km2.
4. Zawartość i główne cele Planu 
4.1 Zawartość Planu
Plan prezentuje konkretne działania, pozwalające na zminimalizowanie, w pewnych przypadkach nawet wyeliminowanie negatywnego oddziaływania odpadów zawierających azbest na zdrowie ludzi i środowisko. Brak tych działań skutkowałby dalszym zanieczyszczeniem środowiska azbestem i pogłębianiem się niekorzystnych skutków zdrowotnych oraz środowiskowych (przede wszystkim jakości powietrza).

„Gminny plan usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest dla Miasta Gminy Mordy” składa się z ośmiu rozdziałów merytorycznych poświeconych szeroko rozumianej problematyce azbestu:
1 Wstęp, w którym omówione zostały cele i zadania Planu, dokonano krótkiej charakterystyki miasta i gminy Mordy, wskazano właściwości azbestu i ich szkodliwy wpływ na zdrowie człowieka.

2 Prawne aspekty użytkowania i usuwania wyrobów zawierających azbest, w którym opisany został stan prawny w zakresie użytkowania i usuwania wyrobów zawierających azbest.

3 Inwentaryzacja płyt azbestowo-cementowych na terenie miasta i gminy Mordy, gdzie opisano metodologie przeprowadzenia inwentaryzacji, oszacowano ilość wyrobów zawierających azbest, znajdujących się na terenie gminy oraz przedstawiono wyniki inwentaryzacji w odniesieniu do działek ewidencyjnych.
4 Postępowanie z wyrobami i odpadami zawierającymi azbest, w którym omówiono planowane działania informacyjne, procedury dotyczące postępowania z wyrobami i odpadami zawierającymi azbest, przedstawiono wykaz firm, uprawnionych do usuwania azbestu z terenu miasta i gminy Mordy oraz informacje o składowiskach, przyjmujących odpady azbestowe.
5 Harmonogram realizacji Gminnego Planu Usuwania Azbestu w latach 2010- 2032.
6 Szacunek nakładów finansowych na realizacje Planu, w którym oszacowano całkowite koszty usunięcia płyt azbestowo-cementowych z terenu gminy i wskazano potencjalne źródła finansowania bezpiecznego usuwania wyrobów zawierających azbest. 

7 Monitoring procesu realizacji Planu, w którym zaproponowano wskaźniki oceny wdrażania Planu.
8 Podsumowanie.
4.2 Główny cel 
Celem opracowania Gminnego Planu Usuwania Azbestu jest zaplanowanie bezpiecznego dla zdrowia mieszkańców i środowiska naturalnego usunięcia wyrobów zawierających azbest z obszaru gminy do końca 2032 roku.
5. Powiązania Planu z innymi dokumentami
Wyznaczone w Planie cele oraz przewidziane narzędzia i formy ich osiągania (działania) determinowane są zapisami dokumentów strategicznych kształtujących politykę państwa, bądź stanowią narzędzie realizacji celów programowych polityk i strategii przyjmowanych na poziomie kraju i szczeblu międzynarodowym.

W związku z powyższym w niniejszym rozdziale przeprowadzono analizę zawartości kluczowych dokumentów strategicznych w kontekście zakresu oraz celów analizowanego Planu. Poza oceną spójności zewnętrznej zapisów Planu z wymaganiami dokumentów strategicznych, przeprowadzono również analizę dokumentów regulujących gospodarkę odpadami azbestowymi oraz istotnych dla kształtowanej w Polsce polityki ochrony środowiska.

Analizie poddano strategie, polityki, plany i programy krajowe i unijne, a wśród nich:

Dokumenty programowe o charakterze strategicznym

· Strategię Rozwoju Kraju na lata 2007 - 2015 (SRK);

· Narodowe Strategiczne Ramy Odniesienia 2007 - 2013 - Narodowa Strategia Spójności (NSRO);

Dokumenty programowe regulujące gospodarkę odpadami azbestowymi na poziomie krajowym i regionalnym oraz lokalnym

· Program oczyszczania kraju z azbestu na lata 2008 – 2032 (POKA)

· Krajowy Plan Gospodarki Odpadami 2010 (KPGO 2010);

· Plan gospodarki odpadami dla Mazowsza na lata 2007-2011 z uwzględnieniem lat 2012-2015 (WPGO 2007-2015)
· Plan gospodarki odpadami dla powiatu siedleckiego na lata 2004-2015.
Strategia Rozwoju Kraju na lata 2007 – 2015
Strategia Rozwoju Kraju na lata 2007 - 2015 (SRK), przyjęta przez Radę Ministrów w listopadzie 2006 r., jest obecnie podstawowym dokumentem strategicznym14 określającym cele i priorytety rozwoju społeczno - gospodarczego oraz warunki, które powinny ten rozwój zapewnić. Uchwalono ją przyjmując, że będzie to dokument nadrzędny, określający wieloletnią wizję strategicznego rozwoju społeczno - gospodarczego kraju, stanowiący punkt odniesienia zarówno dla innych strategii i programów rządowych, jak i dokumentów opracowywanych przez jednostki samorządu terytorialnego.

Dokument ten, opracowany przy uwzględnieniu zasady zrównoważonego rozwoju wyznacza cele, na których skoncentrowane będą działania państwa oraz identyfikuje obszary uznane za najważniejsze z punktu widzenia osiągnięcia tych celów. Jednocześnie strategia uwzględnia najważniejsze trendy rozwoju światowej gospodarki oraz cele, jakie ustanowiła Unia Europejska w tzw. „Odnowionej Strategii Lizbońskiej”.

Celem głównym realizacji postanowień strategii jest: podniesienie poziomu i jakości życia mieszkańców Polski: poszczególnych obywateli i rodzin. Przedstawiona w dokumencie wizja rozwoju Polski ma zostać zrealizowana poprzez szereg działań, planowanych do realizacji w latach 2007 - 2015, w ramach 6 głównych priorytetów:

· wzrost konkurencyjności i innowacyjności gospodarki;

· poprawa stanu infrastruktury technicznej i społecznej;

· wzrost zatrudnienia i podniesienie jego jakości;

· budowa zintegrowanej wspólnoty społecznej i jej bezpieczeństwa;

· rozwój obszarów wiejskich;

· rozwój regionalny i podniesienie spójności terytorialnej.

Program realizuje przede wszystkim cel strategii związany z podniesieniem poziomu i jakości życia mieszkańców Polski. Cel ten jest realizowany poprzez działania ukierunkowane na poprawę zdrowia mieszkańców oraz życie w czystym, zdrowym i sprzyjającym środowisku przyrodniczym osiąganym m.in. dzięki oczyszczeniu kraju z azbestu.

Realizacja celów generalnych Planu wpisuje się w cele 3 priorytetów SRK:

Priorytet 1: Wzrost konkurencyjności i innowacyjności gospodarki w zakresie podniesienia poziomu technologicznego gospodarki przez rozwój badań oraz innowacje, w tym eko-innowacje jako inwestycje przyszłości, wśród których wymienia się wycofywanie substancji uznanych za toksyczne i niebezpieczne;

Priorytet 2: Poprawa stanu infrastruktury technicznej i społecznej w zakresie kształtowania warunków dla rozwoju inwestycji w mieszkalnictwie m.in. przez wspieranie działań na rzecz inwentaryzacji zasobów, w których zastosowano materiały niebezpieczne dla zdrowia i zastępowanie tych materiałów nowoczesnymi oraz w zakresie infrastruktury ochrony środowiska przez przedsięwzięcia związane m.in. z zagospodarowaniem odpadów i rekultywacją terenów zdegradowanych;

Priorytet 6: Rozwój regionalny i podniesienie spójności terytorialnej przez działania związane m.in. z wyrównaniem szans rozwoju obszarów problemowych, w tym obszarów wymagających szczególnych działań na rzecz poprawy stanu środowiska przyrodniczego.
Narodowe Strategiczne Ramy Odniesienia 2007 – 2013
Narodowe Strategiczne Ramy Odniesienia 2007 - 2013 (NSRO), zwane też Narodową Strategią Spójności (NSS) przyjęte zostały przez Radę Ministrów 29 listopada 2006 r. Jest to podstawowy dokument, przygotowywany przez każdy kraj członkowski Unii Europejskiej, mający na celu wsparcie wzrostu gospodarczego i zatrudnienia. Na realizację krajowych priorytetów i służących im działań, przeznaczone zostały fundusze unijne i środki krajowe, których rozdysponowanie przewidziano na lata 2007 - 2013.

Dokument ten, w odróżnieniu od Strategii Rozwoju Kraju wymaga akceptacji Komisji Europejskiej, która swoją pozytywną decyzję w tym względzie, w stosunku do polskiego dokumentu, podjęła 7 maja 2007 r. Od tego momentu NSRO stanowią prawnie wiążący dokument określający kierunki wydatkowania środków unijnych w Polsce.

Zgodnie z zapisami, celem strategicznym NSRO jest: tworzenie warunków dla wzrostu konkurencyjności gospodarki polskiej opartej na wiedzy i przedsiębiorczości, zapewniającej wzrost zatrudnienia oraz wzrost poziomu spójności społecznej, gospodarczej i przestrzennej.

Poprzez realizację celów określonych w NSRO, realizowane są Strategiczne Wytyczne Wspólnoty (SWW). Cel strategiczny NSRO osiągnięty ma zostać poprzez realizację szczegółowych celów horyzontalnych.

W nawiązaniu do celów Planu istotna jest realizacja 3 celu szczegółowego NSRO: Budowa i modernizacja infrastruktury technicznej i społecznej mającej podstawowe znaczenie dla wzrostu konkurencyjności Polski, który jest spójny ze Strategicznymi Wytycznymi Wspólnoty w zakresie wzmacniania synergii między ochroną środowiska a wzrostem gospodarczym. Kluczowe znaczenie dla funkcjonowania i rozwoju polskiej gospodarki ma bowiem także infrastruktura ochrony środowiska, np. składowiska odpadów azbestowych, oraz bezpieczeństwo ekologiczne, w tym np. procedury dotyczące demontażu wyrobów zawierających azbest oraz transportu i składowania odpadów azbestowych. Zwiększanie świadomości ekologicznej, np. działania edukacyjno-informacyjne prowadzone w ramach realizacji Planu, przyczyniają się do poprawy jakości życia mieszkańców Gminy. Rozwój nowych technologii, także w zakresie unicestwiania włókien azbestu, przyczynia się do zapewnienia jakości środowiska w ramach poszanowania zasad zrównoważonego rozwoju.

Program oczyszczania kraju z azbestu na lata 2008 – 2032

Cele wyznaczone w Programie:

· usunięcie i unieszkodliwienie wyrobów zawierających azbest;

· minimalizacja negatywnych skutków zdrowotnych spowodowanych obecnością azbestu na terytorium kraju;

· likwidacja szkodliwego oddziaływania azbestu na środowisko.

Dokument grupuje zadania przewidziane do realizacji na 7 bloków tematycznych:

· zadania inwestycyjne w zakresie usuwania wyrobów zawierających azbest, oczyszczanie miejsc publicznych, budowa składowisk odpadów azbestowych oraz budowa instalacji i urządzeń do unicestwiania włókien azbestu w odpadach azbestowych;

· zadania organizacyjne, w tym opracowywanie planów i programów oczyszczania z azbestu na wszystkich szczeblach, prowadzenie inwentaryzacji wyrobów zawierających azbest, prowadzenie bazy danych o wyrobach i odpadach zawierających azbest;

· szkolenia pracowników administracji rządowej i samorządowej w zakresie szeroko rozumianej problematyki azbestowej oraz w zakresie pozyskiwania dodatkowych środków finansowych na oczyszczanie kraju z azbestu;

· działalność edukacyjna i informacyjno-popularyzacyjna oraz promocja technologii unicestwiania włókien azbestu w odpadach azbestowych;

· współpraca zagraniczna z instytucjami i organizacjami międzynarodowymi, m.in. wymiana doświadczeń, inicjowanie projektów badawczych i pozyskiwanie nowych technologii oraz szkolenia, seminaria, konferencje, kongresy, sympozja - udział i organizacja;

· koordynacja i monitoring realizacji „POKA” oraz ocena technologii unicestwiania włókien azbestu w odpadach azbestowych;

· działania związane z ochroną zdrowia w tym działalność Ośrodka Referencyjnego Badań i Oceny Ryzyka Zdrowotnego Związanych z Azbestem
Krajowy Plan Gospodarki Odpadami 2010
Dla osiągnięcia celów określonych w dyrektywie Parlamentu Europejskiego i Rady 2006/12/WE z dnia 5 kwietnia 2006 r. w sprawie odpadów każde Państwo Członkowskie zobowiązane zostało do sporządzenia planu gospodarowania odpadami.

 Rada Ministrów podjęła uchwałę Nr 233 w sprawie „Krajowego planu gospodarki odpadami 2010” (M.P. 2006 Nr 90, poz. 946). Przedstawione w planie cele i zadania dotyczą okresu 2007 - 2010 oraz perspektywicznie okresu 2011 - 2018.

KPGO 2010 obejmuje pełny zakres zadań koniecznych do zapewnienia zintegrowanej gospodarki odpadami w kraju w sposób zapewniający ochronę środowiska, uwzględniając obecne i przyszłe możliwości i uwarunkowania ekonomiczne oraz poziom technologiczny istniejącej infrastruktury. Dotyczy to zarówno odpadów powstających w kraju, w tym odpadów niebezpiecznych, jak i odpadów przywożonych na teren kraju.

Uwzględniono w nim tendencje we współczesnej gospodarce światowej, jak również krajowe uwarunkowania rozwoju gospodarczego. W szczególności zostały w nim określone:

· rodzaje, ilości oraz pochodzenie odpadów przeznaczonych do odzysku lub unieszkodliwiania;

· ogólne wymogi techniczne;

· wszelkie szczegółowe uzgodnienia dotyczące określonych rodzajów odpadów;

· miejsca lub urządzenia do unieszkodliwiania odpadów.

Za rok bazowy dla podawanych w KPGO 2010 statystyk przyjęto rok 2004, natomiast dane dotyczące istniejących instalacji zostały przedstawiono według stanu na dzień 31 grudnia 2005 r.

W analizie stanu gospodarki odpadami nie wskazuje się na potrzebę budowy nowych składowisk odpadów niebezpiecznych z wyjątkiem konieczności zwiększenia liczby składowisk przeznaczonych do gromadzenia odpadów zawierających azbest. (rozdział 2.2.1., podrozdział: Istniejące instalacje i urządzenia do odzysku i unieszkodliwiania odpadów niebezpiecznych).
Jako jedyną dopuszczoną prawem metodę unieszkodliwiania odpadów azbestowych KPGO 2010 uznaje ich składowanie. Wśród zidentyfikowanych problemów w obszarze gospodarki odpadami zawierającymi azbest wymienia:

− brak zachęt ekonomicznych dla prywatnych posiadaczy do demontażu wyrobów zawierających azbest (eternit);

− trudności w lokalizacji ogólnodostępnych składowisk odpadów zawierających azbest, (rozdział 2.2.8: Odpady zawierające azbest).

Szczegółowy wykaz instalacji (zakładów) zagospodarowania odpadów niebezpiecznych, ich ogólną charakterystykę (rodzaj instalacji, nazwa, adres, zdolności przerobowe, niewypełnione pojemności składowiska, przewidywana masa do przyjęcia do czasu zamknięcia składowiska) oraz mapy ilustrujące ich przestrzenne rozmieszczenie powinny, jak stanowi KPGO 2010 być składową wojewódzkich planów gospodarki odpadami (rozdział 2.2.11. Instalacje do odzysku i unieszkodliwiania odpadów niebezpiecznych).

Prognozowane w KPGO 2010 zmiany w zakresie gospodarki odpadami zakładają m.in. wzrost udziału odpadów pochodzących z wyrobów zawierających włókna azbestowe (chryzotyl), stosowanych w diafragmach w instalacjach elektrolitycznych oraz jako elementy wałów w instalacjach do ciągnienia szkła. (rozdział 3.2.7: Odpady zawierające azbest).
Przyjęte w KPGO 2010 cele w odniesieniu do gospodarki odpadami zawierającymi azbest zakładają sukcesywne osiąganie celów określonych w przyjętym w 2002 roku i przewidzianym do aktualizacji w 2007 roku programie oczyszczania kraju z azbestu. (rozdział 4.2.7: Odpady zawierające azbest).
W rozdziale 5 określono kierunki działań w zakresie zapobiegania powstawaniu odpadów oraz kształtowania systemu gospodarki tymi odpadami. W odniesieniu do odpadów zawierających azbest osiągnięcie zamierzonych w tym obszarze celów wymaga realizacji działań w zakresie:

· monitoringu prawidłowego postępowania z odpadami zawierającymi azbest, szczególnie obejmującego indywidualnych posiadaczy i firm zajmujących się demontażem;

· modernizacji i/lub budowy składowisk odpadów azbestowych. (rozdział 4.2.7: Odpady zawierające azbest).

Jako wskaźnik monitoringu realizacji KPGO 2010 wyznaczono m.in. wskaźnik określający masę pozostałych do usunięcia i unieszkodliwienia, zinwentaryzowanych wyrobów zawierających azbest, wyrażany w mln Mg. (Tabela 8.1.)

Plan gospodarki odpadami dla Mazowsza na lata 2007-2011 z uwzględnieniem lat 2012-2015 (WPGO 2007-2015)

Na terenie Województwa Mazowieckiego funkcjonuje 1 składowisko przyjmujące odpady zawierające azbest w miejscowości Rachocin (gmina Sierpc, powiat sierpecki). Trzeba jednak zaznaczyć, że na terenie składowiska dopuszczone jest jedynie czasowe magazynowanie odpadów zawierających azbest.

Realizacja celu strategicznego w zakresie gospodarowania odpadami zawierającymi azbest wymaga podjęcia niżej wymienionych działań:

1. przeprowadzenia pełnej i rzetelnej inwentaryzacji wyrobów zawierających azbest na szczeblu gminnym – realizatorzy wójtowie, burmistrzowie, prezydenci miast;

2. aktualizacja wojewódzkiej bazy dotyczącej wyrobów zawierających azbest – realizator Zarząd Województwa;

3. budowy składowisk odpadów azbestowych (szczegółowe dane odnośnie parametrów technicznych i lokalizacji zostały zawarte w Programie usuwania wyrobów zawierających azbest z terenu Województwa Mazowieckiego) – realizatorzy jednostki samorządu terytorialnego, przedsiębiorcy;

4. organizacji kampanii edukacyjno – informacyjnej w zakresie prawidłowego postępowania z wyrobami zawierającymi azbest – realizatorzy Zarząd Województwa, jednostki samorządu terytorialnego;

5. monitoringu usuwania oraz prawidłowego postępowania z wyrobami zawierającymi azbest (monitoring ten będzie stanowił element monitoringu Wojewódzkiego Planu Gospodarki Odpadami na lata 2007-2011 z uwzględnieniem lat 2012-2015) – realizatorzy organy nadzoru budowlanego,

6. wytworzeniu mechanizmów dofinansowania usuwania azbestu dla indywidualnych gospodarstw domowych – realizatorzy fundusze ochrony środowiska, jednostki samorządu terytorialnego, zarządcy nieruchomości.
Plan gospodarki odpadami dla powiatu siedleckiego na lata 2004-2015

Zakłada usunięcie ok. 30% wyrobów zawierających azbest do końca 2015 r. Głównym zadaniem jest przeprowadzenie dokładnej inwentaryzacji wyrobów zawierających azbest. Wspierany będzie rozwój systemu bezpiecznego zbierania i transportu tych odpadów – w tym częściowe pokrywanie przez Powiat kosztów usunięcia odpadów azbestowych z terenu posesji, wspierania osób zainteresowanych usunięciem tego typu odpadów poprzez kontaktowanie ich z podmiotami mającymi uprawnienia w tym zakresie itp.. Zebrane odpady zawierające azbest będę wywożone celem ich bezpiecznego dla środowiska unieszkodliwienia w instalacjach do tego przeznaczonych.
Plan gospodarki odpadami Miasta i Gminy Mordy

Podstawowe zadania, realizowane przez Urząd Miasta i Gminy Mordy w zakresie odpadów azbestowych to:

- sporządzenie wykazu obiektów zawierających wyroby z azbestu, 

- opracowanie planu usuwania wyrobów azbestowych, głównie pokryć dachowych.

6. Analiza i ocena stanu środowiska na obszarze objętym Planem
6.1 Stan powierzchni ziemi

Gleby

W gminie przeważają gleby klasy IV. Uprawiane jest głównie: żyto, pszenżyto, owies, ziemniaki i warzywa. W północno – zachodniej części gminy są sady. Ze względu na brak bazy przetwórczej, rolnictwo posiada niewykorzystane moce produkcyjne, zarówno w uprawie jak i w hodowli. Tereny gminy to w znacznej części obszary czyste ekologicznie i posiadające korzystne warunki do uprawy zdrowej żywności. 

Na terenie gminy nie występuje ani nie planuje się budowy składowiska odpadów azbestowych, dlatego zagrożenie gleb azbestem gminy Mordy nie dotyczy. Może natomiast pojawić się problem nielegalnych wysypisk zdemontowanych pokryć dachowych. Niezbędna jest pełna kontrola i monitoring nielegalnych wysypisk i oraz ich natychmiastowa likwidacja.
6.3. Warunki klimatyczne
Charakterystyka klimatu

Klimat Regionu Mazowiecko-Podlaskiego, jakim położona jest gmina Mordy charakteryzuje się: występowaniem znacznych amplitud rocznych temperatury powietrza – 22,0-23,00C i wzrastających ku wschodowi; występowaniem długiego lata i zimy, po 92-100 dni; ciepłymi latami i zimami chłodniejszymi niż na zachodzie. Pokrywa śnieżna zalega przez około 75 dni, średnia roczna suma opadu wynosi około 560 mm. Średnia roczna temperatura powietrza wynosi 7,0 OC, średnia temperatura w lipcu 18,0 0C, w lutym –4,6 oC. Średnia amplituda roczna temperatury sięga 22,6 oC. O znacznym kontynentalizmie klimatu świadczy także długość trwania lata i zimy, odpowiednio 91 dni i 101 dni oraz duża liczba zarówno dni mroźnych (około 52 w roku) jak i gorących (około 36 w roku). Okres bezprzymrozkowy trwa 147 dni a wegetacyjny 207 dni. Wilgotność względna powietrza wynosi 81%, najwyższa jest w grudniu 89%. Suma roczna opadu sięga 525 mm, liczba dni z opadem powyżej 0,1 mm – 150, z opadem powyżej 10,0 mm – 12 dni, pokrywa śnieżna zalega średnio 78 dni. Dominują wiatry zachodnie (W) i południowo-zachodnie (SW), w następnej kolejności południowo-wschodnie (SE) i południowe (S). Cyrkulacja zachodnia dominuje w zimie, w lecie i jesienią. W okresie wiosny następuje przewaga cyrkulacji antycyklonalnej ze wschodu i południowego wschodu, wzrasta udział kierunku wschodniego. Średnia roczna częstość cisz atmosferycznych wynosi 7,8%, w sierpniu osiągając częstość 15%. Średnia roczna prędkość wiatru wynosi 3,5 m/s; w ciepłej porze roku spada do 2,8 m/s (w czerwcu) w chłodnej wzrasta do 4,3 m/s (w styczniu). W zimie jest 23 dni z wiatrem silnym, o v> 10 m/s.
Stan powietrza
Roczną ocenę jakości powietrza za rok 2009 przeprowadzono z uwzględnieniem kryteriów ustanowionych ze względu na ochronę zdrowia ludzi oraz ze względu na ochronę roślin. Ocena i wynikające z niej działania odnoszone są do obszarów nazywanych strefami. Prezentowaną ocenę wykonano w odniesieniu do nowego układu stref i zmienionych poziomów substancji, w oparciu o:

· ustawę Prawo ochrony środowiska (Dz.U.08.25.150),

· rozporządzenie Ministra Środowiska z dnia 03 marca 2008 roku w sprawie poziomów niektórych substancji w powietrzu (Dz.U.08.47.281),

· rozporządzenie Ministra Środowiska z dnia 06 marca 2008 roku w sprawie stref, w których dokonuje się oceny jakości powietrza (Dz.U.08.52.310).

Pod względem badań jakości powietrza miasto i gmina Mordy została włączona do strefy siedlecko-mińskiej L.14.17.z.05. Ostatnich okresowych badań stanu aerosanitarnego dokonano w roku 2009.

Tabela 2 Wyniki klasyfikacji strefy pod kątem ochrony zdrowia w 2009 r.
	strefa
	Symbol klasy wynikowej dla poszczególnych zanieczyszczeń dla obszaru całej strefy

	
	SO2
	NO2
	PM10
	C6H6
	CO
	Pb
	As (PM10)
	Cd (PM10)
	Ni (PM10)
	B/a/P (PM10)
	O3*
	03**

	Strefa siedlecko-mińskiej
	A
	A
	A
	A
	A
	A
	A
	A
	A
	C
	A
	C


· * poziom docelowy

· ** poziom celu długoterminowego 

Źródło: WIOŚ Warszawa 2009

Wyniki klasyfikacji w oparciu o kryteria określone dla ochrony zdrowia
Całą strefę siedlecko-mińską podobnie dla dwutlenku siarki, dwutlenku azotu, pyłu zawieszonego, benzenu, tlenku węgla, ołowiu, arsenu, kadmu, niklu, benzopirenu, ozonu pod kątem poziomu docelowego zaliczono do klasy A. Do klasy C zaliczono strefę ze względu na ozon pod katem poziomu celu długoterminowego.

Wyniki klasyfikacji w oparciu o kryteria określone dla ochrony roślin
W wyniku oceny przeprowadzonej za rok 2009 strefę ocenianą pod kątem dwutlenku siarki, tlenków azotu i ozonu (poziom docelowy) zaliczono do klasy A. Pod względem poziomu celu długoterminowego dla ozonu strefę zaliczono do klasy C (stężenia zanieczyszczeń na terenie strefy przekraczają poziomy dopuszczalne powiększone o margines tolerancji).

6.4 Poziomy emisji oraz wartości dopuszczalne dla włókien i pyłów azbestu

Metodyka pomiaru stężeń włókien azbestu w środowisku opiera się w głównej mierze o dwie normy:

· PN-91/Z-04030/05 - metodyka pomiaru zawartości pyłu całkowitego zgodnie z normą;

· PN-88/Z-04202/02 - metodyka pomiaru stężenia liczbowego włókien respirabilnych zgodnie z normą.

Stężenia włókien azbestu w powietrzu

Badania zanieczyszczenia powietrza pod kątem pyłów respirabilnych azbestu przeprowadzane przy użyciu różnych technik i w różnych krajach dostarczają następujących danych

· środowisko zawodowe (przemysł) 10÷1 000 włókien/cm3;

· środowisko para zawodowe 10 000÷1 000 000 włókien/m3 (średnio 100 000 włókien/m3);

· środowisko ogólne 0÷10 000 włókien/m3 (średnio ok. 1 000 włókien/m3).

Dopuszczalne aktualne wartości stężeń azbestu w powietrzu, tzw. wartości odniesienia dla azbestu określone w rozporządzeniu Ministra Środowiska z dnia 26 stycznia 2010 r. w sprawie wartości odniesienia dla niektórych substancji w powietrzu (Dz. U. 2010 Nr 16, poz. 87) wynoszą:

Tabela 3 Wartości odniesienia dla niektórych substancji w powietrzu dla terenu kraju, oznaczenie numeryczne tych substancji oraz okresy, dla których są uśrednione wartości odniesienia, z wyłączeniem obszarów ochrony uzdrowiskowej
	Nazwa substancji
	Oznaczenie numeryczne substancji (nr CAS*)
	Wartość odniesienia uśrednione dla okresu (włókna/m3)

	
	
	1 godziny
	Roku kalendarzowego

	Azbest
	1332-21-4
	2350
	250


* wartości odniesienia dla niektórych substancji w powietrzu dla terenu kraju, oznaczenie numeryczne tych substancji oraz okresy, dla których są uśrednione wartości odniesienia, z wyłączeniem obszarów ochrony uzdrowiskowej
W budynkach mieszkalnych stężenia azbestu w powietrzu są zmienne w zależności od udziału elementów budowlanych zawierających azbest i ich stanu. Notowane są wartości w granicach 39÷1800 włókien/m3.
W pomieszczeniach zawierających lekko uszkodzone wyroby zawierające azbest stężenie azbestu w powietrzu wynosi na ogół 1000 włókien/m3.

Sprawa dopuszczalnego stężenia azbestu w powietrzu budynków przeznaczonych do stałego pobytu ludzi nie jest jednoznacznie określona. Według interpretacji Państwowego Zakładu Higieny (pismo z dnia 24 sierpnia 1995 r. I. z. III-9/1430/95) do zarządzenia Ministra Zdrowia i Opieki Społecznej z dnia 12 marca 1996 r. w sprawie dopuszczalnych stężeń i natężeń czynników szkodliwych dla zdrowia, wydzielanych przez materiały budowlane, urządzenia i elementy wyposażenia w pomieszczeniach przeznaczonych na pobyt ludzi (M.P. Nr 19, poz. 231) poziom zanieczyszczenia powietrza azbestem w pomieszczeniach przeznaczonych do stałego pobytu ludzi nie powinien przekraczać wartości 1000 włókien/m3, co odpowiadało wartości dopuszczalnego nasycenia tej substancji w powietrzu atmosferycznym w odniesieniu do 24-godzinnego okresu pomiarowego Zgodnie z obowiązującym wówczas, w tej chwili uchylonym rozporządzeniem Ministra Ochrony Środowiska i Zasobów Naturalnych z dnia 28 kwietnia 1998 r. w sprawie dopuszczalnych wartości substancji zanieczyszczających powietrze (Dz. U. Nr 55, poz. 355). 

Wg rozporządzeń Ministra Gospodarki i Pracy z dnia 10 października 2005 r. w sprawie najwyższych dopuszczalnych stężeń i natężeń czynników szkodliwych dla zdrowia w środowisku pracy (Dz. U. 2005 Nr 212, poz. 1769) zmieniającego rozporządzenie Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 29 listopada 2002 r. (Dz. U. 2002 Nr 217, poz. 1833) stężenie pyłów azbestowych w środowisku pracy nie powinno przekraczać wartości podanych w tabeli poniżej.

Tabela 4 Najwyższe dopuszczalne stężenie pyłów zawierających azbest w środowisku pracy

	Nazwa i nr CAS
	Najwyższe dopuszczalne stężenie (NDS)

	
	mg/m3
	włókien w cm3

	Pyły zawierające azbest (jeden lub więcej rodzajów azbestu wymienionych poniżej):
- aktynolit

- antofilit

- chryzotyl

- gruenyryt

- krokydolit

- tremolit

Pył całkowity*

Włókna respirabilne**
	0,5
-
	-
0,1

	Pyły talku i talku zawierającego włókna mineralne (w tym azbest)

1 talk niezawierający włókien mineralnych ( w tym azbestu)

Pył całkowity

Pył respirabilny

2 talk zawierający włókna mineralne (w tym azbest)

Pył całkowity

Pył respirabilny
	4,0

1,0

1,0

-
	-

-

-

0,5


* Pył całkowity - zbiór wszystkich cząstek otoczonych powietrzem w określonej objętości powietrza

** Włókna respirabilne - włókna o długości powyżej 5 μm o maksymalnej średnicy poniżej 3 μm i o stosunku długości do średnicy > 3
Kwestie pomiarów wielkości emisji do atmosfery z instalacji do produkcji lub obróbki wyrobów azbestowych reguluje rozdział 4 rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 20 grudnia 2005 r. w sprawie standardów emisyjnych z instalacji (Dz. U. 2005 Nr 260, poz. 2181). Przepisy tego rozdziału stosuje się do instalacji do produkcji i obróbki wyrobów zawierających azbest, dopuszczonych do produkcji, obrotu i importu na podstawie przepisów o zakazie stosowania wyrobów zawierających azbest, jeżeli ilość surowego azbestu zużywana w tych procesach przekracza 100 kg/rok. Art. 24 rozporządzenie ustala:

· standard emisyjny azbestu wprowadzanego do powietrza emitorem wynoszący 0,1 mg/m3u;

· standard emisyjny pyłu wprowadzanego do powietrza emitorem wynoszący 0,1 mg/m3u,  jeżeli nie jest oznaczana ilość azbestu w pyle.

W przypadku, gdy do pomiaru wielkości emisji azbestu nie stosuje się metody wagowej, lecz metodę mikroskopii optycznej fazowo-kontrastowej, uznaje się standard emisyjny azbestu wprowadzanego do powietrza.
Stężenia włókien azbestu w wodzie

Dopuszczalne narażenie pracowników, zgodnie z dyrektywą 2003/18/WE Parlamentu Europejskiego i Rady z dnia 27 marca 2003 r. zmieniającą dyrektywę Rady 83/477/EWG w sprawie ochrony pracowników przed ryzykiem związanym z narażeniem na działanie azbestu w miejscu pracy - 0,1 włókna/ml. W wykazie podano, że stężenie graniczne (%) azbestu w preparacie powinno wynosić 0,1, a więc preparat klasyfikuje się jako rakotwórczy, jeśli stężenie azbestu w tym preparacie jest równe lub większe od granicznego.

Niektóre badania wskazują, że w wodzie pitnej pochodzącej z rur azbestowo-cementowych wykrywa się około 50 tys. włókien/l, w ściekach przemysłowych pochodzących z elektrolitycznego otrzymywania chloru metodą membranową z zastosowaniem diafragm azbestowych około 0,15 mg/l, według innych źródeł 30 mg/l.

W Polsce, pomimo braku prawnego obowiązku oznaczania włókien azbestu w wodzie do picia, część przedsiębiorstw wodociągowych prowadzi w tym zakresie okresowe badania w wodzie przesyłanej rurociągami wykonanymi z azbestocementu.

Stężenia włókien azbestu w glebie

Systematycznych badań zawartości włókien azbestu w glebie nie prowadzi się. Przyjmuje się jednak, że zawartość azbestu w użytkowanej glebie, nie powinna przekraczać 0,02% z uwagi na możliwość reemisji włókien z obróbki gleby, prowadzonych prac rolnych, wykopów, przejazdów pojazdów samochodowych. Wskazuje ona także na możliwość słabego przemieszczania się azbestu w gruncie, dotyczy to zwłaszcza drobnych włókien.

6.5 Analiza i ocena istniejących problemów ochrony środowiska istotnych z punktu widzenia Planu w szczególności dotyczących obszarów podlegających ochronie na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody
Zagrożenia i skutki zdrowotne istniejącego narażania na azbest w skali kraju nie są Rozpoznane. Obecnie jedynie usuwanie wyrobów zawierających azbest, może stworzyć zagrożenia zdrowotne, gdyż nie istnieją już zakłady wykorzystujące azbest. Może ono dotyczyć zarówno pracowników zatrudnionych przy usuwaniu i utylizacji materiałów zawierających azbest, jak i spowodować większe niż do tej pory zagrożenia dla osób przebywających w sąsiedztwie prowadzenia prac, szczególnie na obszarach o dużym zaludnieniu (ekspozycja pośrednia).

Jak wykazała analiza przeprowadzona na potrzeby niniejszej Prognozy, najważniejsze w gminie źródła problemów w sferze ochrony środowiska, w tym zwiększonego ryzyka dla zdrowia ludzi związane z realizacją postanowień Planu stanowią:

· składowanie przez osoby prywatne wyrobów zawierających azbest pochodzących najczęściej z pokryć dachowych na terenach posesji,
· uszkodzone (lub nie) elementy azbestowe zainstalowane na/w obiektach mieszkalnych, zagrodach wiejskich, czy zakładach produkcyjnych (przewidziane do usunięcia do roku 2032);
· elementy azbestowe wykorzystane w przeszłości do niwelacji terenów, utwardzenia dróg gruntowych itp.,
We wskazanych wyżej przypadkach, zdecydowanie największy wpływ na obszary chronione może mieć sposób unieszkodliwiania i zagospodarowania zdemontowanych w ramach Planu (i poza nim) odpadów azbestowych. Zgodnie z aktualnym prawem odpady takie, po odpowiednim zabezpieczeniu, powinny zostać przekazane na przeznaczone do ich odbioru składowiska, czy kwatery, jednak jak wskazuje dotychczasowe doświadczenie, dość często ma miejsce proceder wyrzucania niezabezpieczonych i uszkodzonych elementów azbestowych na działkach i nieużytkach.

W wielu miejscach w Polsce powstały w przeszłości i mimo prowadzonych akcji  informacyjno – edukacyjnych, pojawiają się również w chwili obecnej „dzikie” wysypiska odpadów azbestowych - uszkodzonego eternitu i elementów izolacyjnych. Tego typu niebezpieczne hałdy, porzuconych bez kontroli i wbrew prawu odpadów azbestowych, znajdowane są także w obrębie obszarów przyrodniczo cennych objętych ochroną ustawową.
Odpady takie, uwalniając włókna azbestu do środowiska, zanieczyszczają powietrze, gleby a nawet wody, stanowiąc zagrożenie dla zdrowia i życia człowieka, ale także środowiska naturalnego - przede wszystkim niektórych cennych gatunków zwierząt, dla których powołano obszar chroniony lub zwierząt, które stanowią ważny element w łańcuchu troficznym i mają znaczenie dla funkcjonowania cennych ekosystemów.

Podobne skutki mogą wywoływać rozprzestrzenione na terenie całego kraju, stanowiące nadal elementy budowli i instalacji, w przemyśle, mieszkalnictwie i na obszarach wiejskich wyroby azbestowe. W wyniku procesów starzenia się, a także podczas ich usuwania w trakcie prac modernizacyjnych, czy rozbiórkowych, stanowić mogą źródło emisji włókien azbestu do środowiska. Ze względu na równomierne rozłożenie przestrzenne tych źródeł na obszarze praktycznie całego kraju, przy jednoczesnej znaczącej i rosnącej powierzchni obszarów chronionych, ryzyka przemieszczania się zanieczyszczenia azbestem na ich tereny nie można wykluczyć.

Z dostępnych badań wynika jednak, że stężenia włókien azbestu na obszarach chronionych, zwłaszcza z dala od miejsc bytowania ludzi mieszczą się w dolnych granicach rejestrowanych dla obszaru kraju.

W tym kontekście działania przewidziane do realizacji w ramach Planu na terenie gminy Mordy zmniejszają zasadniczo poziom ryzyka ekologicznego, przyczyniając się do sukcesywnego usuwania źródeł emisji włókien azbestowych, jednocześnie kładąc silny nacisk na budowę świadomości społecznej.
Zgodnie z zapisami art. 6 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U. 2004 Nr 92, poz. 880 ze zm.), ustawową ochroną w Polsce objęte są następujące formy ochrony przyrody:

· parki narodowe;

· rezerwaty przyrody;

· parki krajobrazowe;

· obszary chronionego krajobrazu;

· obszary Natura 2000;

· pomniki przyrody;

· stanowiska dokumentacyjne;

· użytki ekologiczne;

· zespoły przyrodniczo-krajobrazowe;

· ochrona gatunkowa roślin, zwierząt i grzybów.

Oceniając bezpośredni wpływ Planu na ww. typy obszarów chronionych na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody, analizować należy, w pierwszej kolejności, zadania w zakresie usuwania wyrobów zawierających azbest obejmujące w szczególności:

· usuwanie wyrobów zawierających azbest z obiektów budowlanych;

· oczyszczanie terenów nieruchomości;

· oczyszczanie obiektów użyteczności publicznej i miejsc publicznych;

Jak już wspomniano, najistotniejszymi źródłami potencjalnych konfliktów przyrodniczych, w szczególności z obszarami prawnie chronionymi na terenie województwa, może być natomiast − transport odpadów zawierających azbest od miejsca ich demontażu do miejsca ostatecznego składowania (o ile trasa przejazdu prowadzić będzie w bliskim sąsiedztwie terenów chronionych).

W analizie przeprowadzonej na potrzeby niniejszej Prognozy przeanalizowano wpływ na obszary objęte ochroną na podstawie ustawy o ochronie przyrody. 
Na terenie miasta i gminy Mordy lokalnie występują obszary o walorach przyrodniczo – krajobrazowych .Występuje tu forma ochrony „Natura 2000” obszar specjalnej ochrony ptaków w skład której wchodzi Dolina Liwca (kod obszaru PLB 14 0002) obejmująca obszar 23.646,0 ha , w tym  6085,6 ha obszar leżący na terenie   gm. Mordy obejmujący następujące miejscowości: Krzymosze, Wielgorz,  Radzików  Wielki, Pióry Pytki, Ostoje, Stok Ruski i Wyczółki. Ponadto teren gminy leży w zasięgu specjalnego obszaru ochrony siedlisk Ostoja Nadliwecka PLH 140032.
Gmina Mordy znajduje się poza Ekologicznym Systemem Obszarów Chronionych (ESOCH) powiatu siedleckiego. Z istniejących form prawnej ochrony przyrody istnieją tylko pomniki przyrody – 9 pomników na terenie miasta i 6 na terenie gminy.

Potencjalne oddziaływania na obszary chronione, generowane w wyniku realizacji Planu, powodować mogą głównie projektowane /nowopowstające składowiska/ kwatery na odpady azbestowe oraz prowadzone niezgodnie z prawem składowanie i prace demontażowe elementów azbestowych. Na terenie gminy nie planuje się inwestycji związanych z budową składowisk do unieszkodliwiania odpadów azbestowych.

Największe niebezpieczeństwo dla objętych ochroną gatunków flory i fauny, nie tylko na obszarach chronionych, stanowią włókna azbestu unoszące się w powietrzu. Przenoszone z powietrzem włókna są czynnikiem kancerogennym (potwierdzonym w odniesieniu do człowieka i prawdopodobnym w odniesieniu do innych zwierząt - zwłaszcza ssaków, a potencjalnie także gadów, płazów i zapewne ptaków). Ten sposób oddziaływania materiałów zawierających azbest może powodować największe negatywne w skutkach konsekwencje.

W tej sytuacji należy przyjąć, że znacznie większe ryzyko wystąpienia negatywnych oddziaływań, nie tyle na same obszary chronione, co na chronione w ich obrębie gatunki fauny i/lub flory, związane jest z powstawaniem i istnieniem „dzikich” wysypisk odpadów azbestowych, a także prowadzenia niezgodnej z prawem i przyjętymi procedurami eksploatacji składowisk/ kwater oraz demontażu elementów konstrukcyjnych i izolacyjnych zawierających azbest.

Kolejnym, poza opisanymi powyżej, oddziaływaniem powodowanym pośrednio przez realizację Planu będzie zwiększony ruch samochodów transportujących odpady zawierające azbest. Oddziaływanie to skupiać się będzie głównie na florze i faunie obszarów chronionych.

7. Identyfikacja i ocena przewidywanych znaczących oddziaływań na środowisko, w tym oddziaływania bezpośrednie, pośrednie, wtórne, skumulowane, krótkoterminowe, średnioterminowe i długoterminowe, stałe i chwilowe oraz pozytywne i negatywne

Plan jest spisem zamierzeń i zalecanych dokonań mających na celu poprawę sytuacji w środowisku związanej z zagrożeniem środowiska wyrobami i odpadami zawierającymi azbest poprzez ich konsekwentne usuwanie. Generalne założenia Planu są proekologiczne, natomiast w trakcie realizacji zaplanowanych przedsięwzięć mogą wystąpić nowe, szczególne aspekty oddziaływania na środowisko. Najważniejszym zagrożeniem dla środowiska związanym z realizacją Planu może być nieterminowe realizowanie zapisanych w nim działań. Dotyczy to przede wszystkim realizacji zadań w zakresie usuwania wyrobów zawierających azbest, których dalsze użytkowanie powodowałoby uwalnianie się włókien azbestu do środowiska, wyrobów o pierwszym stopniu pilności.
Negatywne oddziaływanie na środowisko działań zawartych w Planie może zostać wyeliminowane przez zastosowanie i przestrzeganie wszystkich obowiązujących i przedstawionych w Planie procedur postępowania z wyrobami i odpadami zawierającymi azbest, które dotyczą:
· właścicieli oraz zarządców budynków oraz terenu, przy użytkowaniu obiektów i terenów z wyrobami zawierającymi azbest,
· właścicieli i zarządców budynków oraz terenu, przy usuwaniu wyrobów zawierających azbest z tych obiektów lub terenów 

· wykonawców prac polegających na usuwaniu wyrobów zawierających azbest, oraz oczyszczania obiektu, terenu, instalacji,
· prowadzących działalność w zakresie transportu odpadów niebezpiecznych zawierających azbest.

Wskazane w PUA warianty rozwiązywania problemów usuwania azbestu wskazują jednak na wysoki stopień zabezpieczenia przed negatywnym oddziaływaniem na środowisko.
Próbę oceny i identyfikacji znaczących oddziaływań na środowisko poszczególnych zadań dokonano w tabelach w tzw. macierzach skutków środowiskowych, które są syntetycznym zestawieniem możliwych pozytywnych, negatywnych, bezpośrednich, pośrednich, krótkoterminowych, długoterminowych oddziaływań tych zadań. W Prognozie przyjęto jedynie zidentyfikowane typy skutków środowiskowych oraz oceniono ich wpływ na poszczególne element środowiska z uwzględnieniem także wpływu na zdrowie ludzi, obszary Natura 2000 oraz dziedzictwo kulturowe, w tym zabytki.

Tabela 5 Przewidywane znaczące oddziaływania (w tym oddziaływania bezpośrednie, pośrednie, wtórne, skumulowane, krótkoterminowe, średnioterminowe i długoterminowe, stałe i chwilowe oraz pozytywne i negatywne) na następujące zagadnienia i aspekty środowiska
	LP 
	RODZAJ ZADANIA
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	Natura 2000
	Różnorodność biologiczna
	Ludzie
	Zwierzęta
	Rośliny
	Wodę
	Powietrze
	Powierzchnię ziemi
	Krajobraz
	Klimat
	Zasoby naturalne
	Zabytki
	Dobra materialne

	1.
	Przeprowadzenie inwentaryzacji
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+

	2.
	Opracowanie Gminnego Planu Usuwania Azbestu
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+

	3.
	Opracowanie bazy danych wyrobów zawierających azbest
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+

	4.
	Cykliczna aktualizacja bazy danych 
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+

	5.
	Akcje informacyjno-edukacyjne wśród mieszkańców
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+

	6.
	Zapewnienie środków finansowych na realizacje Planu
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+

	7.
	Bezpieczne usunięcie zinwentaryzowanych płyt azb.-cem. 10% 45% 45%
	-/+
	-/+
	-/+
	-/+
	0
	0
	-/+
	-/+
	+
	+
	+
	+
	+

	8.
	Monitorowanie procesu usuwania wyrobów azbestowych
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+

	9.
	Aktualizacja Planu
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+


Oznaczenia:

(+) - pozytywne oddziaływania i skutki w zakresie analizowanego przedsięwzięcia,

(-) - negatywne oddziaływania i skutki w zakresie analizowanego przedsięwzięcia,

(0) – brak zauważalnego oddziaływania i skutków w zakresie analizowanego przedsięwzięcia, 

(+/-) - realizacja celu może spowodować zarówno pozytywne, jak i negatywne oddziaływania i skutki w zakresie analizowanego zagadnienia.
7.1 Oddziaływanie na ludzi
Zanieczyszczenie środowiska azbestem wydaje się mieć najbardziej znaczące skutki w przypadku oddziaływania na środowisko bytowania i pracy ludzi. Wzrost poziomu zanieczyszczenia azbestem wiąże się tam każdorazowo ze wzrostem ryzyka zdrowotnego, a negatywne skutki narażenia na azbest ujawniają się częstokroć po kilkunastu, a nawet kilkudziesięciu latach, przez co narażenie jest zbyt późno identyfikowane. 

Identyfikowane drogi narażenia organizmów żywych na oddziaływanie włókien azbestu przenoszonych na cząstkach pyłu stanowią:

– droga oddechowa;

– droga pokarmowa;

oraz w bardzo niewielkim stopniu

– wnikanie przez skórę.

Doniesienia o chorobach związanych z narażeniem na wnikanie włókien azbestu przez skórę, lub drażnieniem przez włókna azbestu mają charakter sporadyczny. Podobnie, w świetle aktualnych badań, wchłanianie azbestu drogą pokarmową nie powoduje podwyższonego ryzyka dla zdrowia człowieka.

Brak jest wiarygodnych i potwierdzonych wyników badań epidemiologicznych, które wskazywałyby na związek narażenia na azbest drogą pokarmową z występowaniem określonych typów chorób układu pokarmowego i wydalniczego.

W Polsce źródłem narażenia tego typu mogłyby być przede wszystkim włókna azbestu w wodzie do picia, dostarczanej z systemów wodociągowych, gdzie użytkuje się jeszcze rury azbestowocementowe. Stosowano je na dużą skalę do budowy magistralnych sieci wodociągowych w latach 60-tych i 70-tych ubiegłego wieku. Rury te są obecnie sukcesywnie wymieniane podczas prac modernizacyjnych i remontowych, gdyż mimo braku wyraźnych korelacji zdrowotnych, przyjęto zgodnie z zasadą przezorności, że usuwanie tego typu źródeł narażenia jest uzasadnione. Prowadzone są także okresowe badania wody w tym zakresie. Wyniki badań nie wskazują na obecność włókien azbestu w dużych dawkach.

Najistotniejszą drogą narażenia jest droga oddechowa. Wyniki badań epidemiologicznych i toksykologicznych jednoznacznie wskazują na mierzalne ryzyko zdrowotne wynikające z ekspozycji na azbest na skutek wdychania włókien. Mikroskopijne włókienka azbestu, unoszące się łatwo w powietrzu, wprowadzane podczas oddychania na błony śluzowe dróg oddechowych i do płuc, tworzą zagrożenie dla zdrowia i życia ludzi, przy czym stopień zagrożenia zależy od rodzaju pyłu, wielkości i gęstości ziarna, stopnia zapylenia i czasu oddziaływania na poszczególne osoby, a także od czynników takich jak odporność osobnicza i styl życia. Badania epidemiologiczne wykazują przykładowo, że ryzyko zapadalności na choroby azbestozależne, jest wielokrotnie wyższe wśród osób narażonych zawodowo i stale palących niż w grupie niepalących.

Szkodliwość włókien azbestowych zależy od ich średnicy i długości. Wyniki badań wskazują, że większe włókna są mniej groźne, gdyż w przeważającej części zatrzymują się w górnych drogach oddechowych, skąd są usuwane przez rzęsk. Włókna bardzo drobne usuwane są przez system odpornościowy.

Najbardziej niebezpieczne są włókna długie (>5 μm), ale cienkie (o średnicy <3 μm) o stosunku długości do średnicy powyżej 3:1. Przenikają one do dolnych dróg oddechowych, gdzie pozostają i w wyniku wieloletniego drażnienia komórek wywołują nowotwory.

Wdychanie włókien azbestu może doprowadzić do jednej z następujących chorób:

· pylicy azbestowej (azbestozy), czyli tworzenia się blizn na tkance płucnej (utrudnia oddychanie, może być czynnikiem zwiększającym śmiertelność),
· zwłóknienia opłucnej (nie są złośliwe i zazwyczaj nie wpływają na normalną pracę płuc),
· raka płuc (prowadzi do śmierci w 95% przypadków, może być następstwem pylicy azbestowej),
· mesotheliomy, inaczej międzybłoniaka, czyli rodzaju raka opłucnej lub otrzewnej (choroba nieuleczalna, prowadząca do śmierci w ciągu 12-18 miesięcy od stwierdzenia choroby).

7.2 Oddziaływanie na krajobraz
Potencjalne wpływy podzielić można na dwie grupy oddziaływań - na krajobraz naturalny i krajobraz terenów przekształconych antropogenicznie. W pierwszym przypadku, oddziaływania powodować będą wyłącznie nowopowstające składowiska odpadów zawierających azbest lokalizowane na terenach wiejskich. Skala generowanych oddziaływań zależeć będzie od sąsiedztwa inwestycji. Część nowych składowisk powstawać będzie, jak dotychczas, w sąsiedztwie lub na terenie istniejących składowisk odpadów komunalnych lub odpadów niebezpiecznych. 
7.3 Oddziaływanie na gleby i wody
Potencjalne oddziaływania na wody i gleby powodować mogą zadania obejmujące: usuwanie wyrobów zawierających azbest z obiektów budowlanych, oczyszczanie terenów nieruchomości, oczyszczanie obiektów użyteczności publicznej, miejsc publicznych.
Biorąc pod uwagę dostępne wyniki badań oraz przy założeniu, że prace związane z demontażem, transportem oraz składowaniem będą wykonywane zgodnie z obowiązującym prawem oraz procedurami postępowania z odpadami zawierającymi azbest, wpływ realizacji Planu na te elementy środowiska naturalnego nie powinien stanowić istotnego zagrożenia. Dodatkowo należy pamiętać, iż realizacja Planu ograniczyć powinna powstawanie dzikich wysypisk odpadów azbestowych (np. eternitu) stanowiących dużo większe zagrożenie dla środowiska oraz zdrowia i życia człowieka.

7.4 Oddziaływanie na powietrze i zmiany klimatu
Oddziaływanie na powietrze związane jest z emisjami o charakterze zanieczyszczeń komunikacyjnych powstających w czasie transportu odpadów zawierających azbest z miejsc ich wytwarzania do miejsc unieszkodliwiania. Ponadto emisje pyłów zawierających włókna azbestu powstawać mogą w trakcie prac demontażowych wyrobów zawierających azbest (w przypadku prowadzenia działań niezgodnie z procedurami oraz w sytuacjach awaryjnych) oraz na skutek wtórnego pylenia z powierzchni ziemi.

Zakłada się, że prace demontażowe prowadzone będą zgodnie z procedurami wymaganymi prawem i zastosowaniem wymaganych zabezpieczeń. W takich sytuacjach pylenie włókien azbestu nie będzie występować. Nie można jednakże wykluczyć całkowicie prowadzenia prac likwidacyjnych bez wymaganych zabezpieczeń, w trakcie których może dojść do pylenia włóknami azbestu. Zdarzenia takie będą powodowały punktowe (w otoczeniu źródła) zwiększenie stężenia włókien azbestu w powietrzu również z pylenia wtórnego z powierzchni ziemi, które będzie minimalizowane po wystąpieniu opadów.

Podczas prac nad oceną zmian poziomu oddziaływania na powietrze dokonano także oszacowania ewentualnych zmian w zakresie oddziaływania na klimat. Ich głównym źródłem będzie transport odpadów zawierających azbest do miejsc unieszkodliwiania Dokładniejsze oszacowanie ilościowe może nastąpić po skonkretyzowaniu tras przewozowych, jednak już obecnie można stwierdzić, że wzrost oddziaływania w tym zakresie można uznać za pomijalny.

7.5 Oddziaływanie na powierzchnię ziemi
Oddziaływanie na powierzchnię ziemi inwestycji związanych z budową nowych składowisk, rozbudową, modernizacją obiektów istniejących można zakwalifikować jako punktowe. Skutki takiego oddziaływania wiążą się z zajęciem i przekształceniem terenu, a skala wpływu uzależniona jest od rodzaju planowanych działań. Na terenie gminy nie ma składowisk na odpady azbestowe, ponadto nie planuje się budowy. Jedyne zagrożenie mogą stanowić dzikie wysypiska odpadów azbestowych powstałe w wyniku samodzielnego demontażu pokryć dachowych.

7.6 Oddziaływanie na różnorodność biologiczną
Z dostępnych źródeł wynika, że jedyny wpływ na florę wiązać się może z osadzaniem pyłów azbestu na powierzchni liści, w wyniku czego następuje zaburzenie procesu fotosyntezy. Jak wykazują badania, pyły uczestniczą w transportowaniu węglowodorów, osadzając się na powierzchni liści, pochłaniają światło, a jednocześnie blokują drożność aparatów szparkowych roślin utrudniają przebieg fotosyntezy.

Ponadto, w skrajnych przypadkach nadmiernego nagromadzenia zanieczyszczeń pochodzących z transportu, w wyniku tak zwanej kwaśnej depozycji, dwutlenek siarki po wejściu w reakcję z wodą (pochodzącą z deszczu, śniegu lub mgły) powoduje bezpośrednie uszkodzenia zewnętrznych powierzchni roślin, wpływając jednocześnie na zaburzenie wewnętrznych procesów chemicznych.

Wydaje się jednak, iż oddziaływania transportu wynikające z realizacji Planu, same w sobie, nie będą stanowić istotnego zagrożenia dla kondycji roślin. Proces transportu demontowanych elementów zawierających azbest na składowiska będzie rozciągnięty w czasie do 2032 r., co oznacza, że mimo ilości transportowanych ciężarówkami odpadów, presja na środowisko zanieczyszczeń transportowych będzie długotrwała, ale rozłożona na ponad 20 lat nie będzie nadmiernie intensywna.

Jak wynika z dostępnej literatury, w zakresie oddziaływań azbestu na zwierzęta prowadzone były jedynie testy epidemiologiczne na gryzoniach, przy czym nie obejmowały one wpływu na zwierzęta w ujęciu środowiskowym. Badania toksykologiczne prowadzone na zwierzętach polegały dotychczas głównie na bezpośrednim wstrzyknięciu azbestu do płuc szczurów, królików i chomików. W wyniku prowadzonych testów stwierdzono, iż chroniczne narażenie szczurów na inhalacje i doustne aplikacje wywoływało u zwierząt: raka płuc, żołądka, nerek, wątroby, oraz gruczołu sutkowego. Ponadto udowodniono, iż wszystkie odmiany azbestu wykazywały właściwości rakotwórcze u badanych zwierząt.

Ponadto pośrednim oddziaływaniem na faunę, mogącym być potencjalnie wynikiem zwiększenia natężenia ruchu samochodów ciężarowych (szczególnie w wymiarze lokalnym), jest zwiększenie śmiertelności zwierząt na drogach. Wpływa ono negatywnie, w sposób bezpośredni, na stan bioróżnorodności.

7.7 Oddziaływanie na dobra materialne i zabytki
Oddziaływania na dobra materialne i dziedzictwo kulturowe mogą mieć charakter bezpośredni lub pośredni.

Możliwość oddziaływania na zabytki i inne dobra kultury wydaje się mieć charakter hipotetyczny, bądź incydentalny, a ewentualne skutki wymiar pomijalny, jednak nie można wykluczyć, że ewentualna realizacja działań przewidzianych do realizacji w Planie na terenach i obiektach objętych ochroną może potencjalnie, w skrajnych przypadkach, doprowadzić do:

· pogorszenia stanu zabytków architektonicznych poprzez wzrost zanieczyszczenia powietrza z emisji spalin oraz drgania podłoża;

· zmiany otoczenia cennych zabytków.

Rzeczywistych „kolizji” tego typu w ramach prac nad Prognozą nie zidentyfikowano, niemniej jednak należy wskazać, że w takich sytuacjach, zgodnie z obowiązującym prawem, konieczne będzie zastosowanie wszelkich adekwatnych środków, w celu eliminacji, a co najmniej zminimalizowania potencjalnych zagrożeń.

Przewiduje się, jednoznacznie korzystny wpływ planowanych w ramach Planu działań na dobra materialne. Najistotniejszymi efektami realizacji planowanych zamierzeń inwestycyjnych będą: poprawa wyglądu zewnętrznego oraz stanu technicznego obiektów budowlanych, a w konsekwencji również przedłużenie ich okresu użytkowania. Przewidywany jest również wzrost wartości nieruchomości (mieszkań i budynków) oraz gruntów.

7.8 Potencjalne oddziaływania transgraniczne
Fundamentalną zasadą transgranicznego przemieszczania odpadów jest fakt, że import, eksport i tranzyt odpadów niebezpiecznych jest dopuszczalny tylko wtedy, gdy zainteresowane państwa zostaną wcześniej poinformowane i zgodzą się na przemieszczenie. Przemieszczanie odpadów do państw nie będących stroną konwencji jest niedopuszczalne, chyba, że istnieją dwu- lub wielostronne porozumienia zgodne z wymogami Konwencji. Istotny problem w kontekście ryzyka wystąpienia zagrożeń związanych z transportem odpadów niebezpiecznych stanowi zatem w tym względzie nielegalne transgraniczne przemieszczanie odpadów, znajdujące się poza kontrolą i statystyką IOŚ.

Zakłada się, że przy podjęciu odpowiednich, zaproponowanych w Prognozie działań zapobiegawczych i minimalizujących oddziaływania oraz przy zastosowaniu procedur określonych w dokumentach Ministerstwa Gospodarki odnoszących się do zasad bezpiecznego demontażu wyrobów azbestowych, ich właściwego transportu i zgodnego z prawem unieszkodliwiania, lokalne, okresowe oddziaływania o charakterze incydentalnym będą miały charakter pomijalny w kontekście oddziaływań transgranicznych.

7.9 Oddziaływanie na obszary NATURA 2000 
Obszary Natura 2000 zajmują ok. 35% powierzchni gminy Mordy. Teren gminy leży w zasięgu specjalnego obszaru ochrony siedlisk Ostoja Nadliwecka PLH 140032 oraz obszaru specjalnej ochrony ptaków Dolina Liwca PLB 140002.
Każdorazowe usunięcie wyrobu zawierającego azbest odbywa się zgodnie z obowiązującymi przepisami, w taki sposób aby nie powodować pogorszenia się stanu środowiska po realizacji zadania (zwiększenie ilości włókien azbestu w powietrzu atmosferycznym). Zatem realizacja takiego usuwania w sposób zorganizowany również nie spowoduje oddziaływania na środowisko w tym na obszary Natura 2000. Można stwierdzić, iż wprowadzenie i realizacja Planu w dłuższej perspektywie czasowej może znacząco wpłynąć na poprawę stanu powietrza atmosferycznego na obszarach NATURA 2000, co w znaczący sposób podniesie walory tych obszarów.
8. Analiza i ocena potencjalnych zmian stanu środowiska w przypadku braku realizacji Planu
Możliwe do przewidzenia efekty zmiany środowiska naturalnego, mogące wystąpić w wyniku braku realizacji Programu będą miały zarówno wymiar środowiskowy, jak i społeczno - ekonomiczny. Większość komponentów środowiska powinna zachować swój stan wyjściowy. O mierzalnych zmianach w środowisku można w tym przypadku mówić jedynie w kontekście jakości powietrza oraz w pewnym stopniu chemizmu wód oraz stanu gleb i szaty roślinnej. W odniesieniu do tych komponentów i aspektów środowiskowych można spodziewać się wzrostu presji z biegiem czasu, w miarę „starzenia się” stosowanych powszechnie do lat 90’ materiałów zawierających azbest.

Podstawową korzyścią ekologiczną, jaką przynieść powinna realizacja celów Planu będzie stopniowe ograniczanie, a docelowo całkowita eliminacja narażenia środowiska na azbest. Narażenie takie powstaje na skutek emisji do powietrza włókien azbestu z uszkodzonych wyrobów zawierających azbest oraz ich odpadów, a także na skutek niewłaściwie prowadzonych procesów eksploatacji i usuwania tych wyrobów. Poważne zanieczyszczenie środowiska naturalnego powstaje również na skutek emisji azbestu z tzw. „dzikich” wysypisk odpadów - głównie w lasach. Zaniechanie działań przewidzianych w Planie w zakresie kompleksowej inwentaryzacji wyrobów azbestowych, ich sukcesywnego demontażu i zgodnego z procedurami i prawem unieszkodliwiania oraz szeroko zakrojonej akcji informacyjno-edukacyjnej skutkowało będzie pogarszaniem jakości powietrza oraz lokalnych warunków miejsc przebywania ludzi i zwierząt.
Plan wśród najistotniejszych korzyści społecznych wynikających z jego realizacji wymienia sprzyjające uwarunkowania poprawy ochrony zdrowia mieszkańców, będące konsekwencją zmniejszenia emisji substancji niebezpiecznych na skutek oczyszczenia gminy ze szkodliwych wyrobów. 

Niezaprzeczalnie, w przypadku rezygnacji z Planu, pomijając fakt niewypełnienia zobowiązań unijnych i krajowych w zakresie zakazu wprowadzania do obrotu i stosowania wyrobów zawierających azbest, należy oczekiwać nieakceptowalnych społecznie konsekwencji zdrowotnych, skutkujących rosnącym poziomem zagrożenia utraty życia ludzi narażonych na działanie włókien azbestu uwalniających się z uszkodzonych mechanicznie, zwietrzałych, czy zużytych wyrobów z azbestu.

Analizując negatywne konsekwencje braku realizacji Planu należy zwrócić uwagę na choroby azbestozależne, na które zapadają osoby narażone na kontakt z jego włóknami zawieszonymi w powietrzu, względnie wodzie przeznaczonej do celów pitnych. Liczba tych przypadków w sytuacji braku realizacji Planu będzie sukcesywnie rosła i będzie tym większa i dłuższy będzie kontakt ze źródłem.
Potrzeba demontażu materiałów konstrukcyjnych łączona często z termomodernizacją i renowacją budynków przynosi jeszcze jedną korzyść, przedłużenie okresu użytkowania obiektów budowlanych oraz uzyskanie lepszych parametrów eksploatacyjnych, co wiąże się z poprawą efektywności energetycznej budynków mieszkalnych i obiektów użyteczności publicznej. Rezygnacja z realizacji Planu może okazać się jednym z czynników demotywujących właścicieli tych nieruchomości. Działania w zakresie termomodernizacji mają charakter fakultatywny, a inicjatywy państwa w tym obszarze przyjmują formę ewentualnych zachęt finansowych w postaci wdrażania i promocji mechanizmów dofinansowania ze środków unijnych, udzielania kredytów preferencyjnych z możliwością umorzenia części zadłużenia. Tymczasem zakaz użytkowania, produkcji i obrotu wyrobami azbestowymi obłożony został sankcjami prawnymi. Zasadniczą intencją Planu jest usunięcie do 2032 roku wszystkich wyrobów zawierających azbest, zgromadzonych na terenie gminy Mordy.
Uwarunkowania prawne, przyjęta strategia rozwoju kraju, plany gospodarki odpadami, a przede wszystkim dodatni bilans kosztów i korzyści społeczno- środowiskowo-ekonomicznych, wynikające z realizacji celów i przyjętych kierunków działań Planu w zasadzie wykluczają możliwość i celowość rezygnacji z jego realizacji.

9. Rozwiązania mające na celu zapobieganie, ograniczanie lub kompensację przyrodniczą negatywnych oddziaływań na środowisko, mogących być rezultatem realizacji Planu
9.1 Rozwiązania organizacyjno - techniczne w zakresie postępowania z odpadami azbestowymi
Uregulowania prawne funkcjonujące w Polsce, uwzględniając uwarunkowania wynikające z członkowstwa w Unii Europejskiej, definiują precyzyjnie zasady budowy i funkcjonowania składowisk odpadów zawierających azbest (będących w chwili obecnej jedynym dopuszczalnym w naszym kraju sposobem unieszkodliwiania tych odpadów).

Zgodnie z prawem, kwatery przeznaczone do składowania odpadów azbestowych nie muszą być wyposażone w żadne zabezpieczenia techniczne (jak np. ujmowania i oczyszczania odcieków, czy urządzenia monitoringowe) poza ogólnie przyjętymi (brodzik). Ich funkcjonowanie powinno odbywać się zgodnie z przyjętymi (wymienionymi poniżej) procedurami, a przyjmowane odpady powinny być zabezpieczone poprzez opakowanie ich w szczelne opakowania foliowe.

Ponadto, w celu zapobiegania negatywnym oddziaływaniom na środowisko mogącym powstać podczas użytkowania wyrobów zawierających azbest, a także demontażu i transportu odpadów, należy postępować zgodnie z wymienionymi poniżej procedurami, wynikającymi z obowiązującego prawa. Szczególnie przydatne w tym zakresie mogą być procedury postępowania opracowane i opublikowane przez Ministerstwo Gospodarki, obejmujące:

GRUPA I. Procedury obowiązujące właścicieli i zarządzających obiektami, instalacjami lub urządzeniami zawierającymi azbest lub wyroby zawierające azbest.

Procedura 1. Obowiązki i postępowanie właścicieli oraz zarządców, przy użytkowaniu obiektów i terenów z wyrobami zawierającymi azbest.

Procedura 2. Obowiązki i postępowanie właścicieli i zarządców, przy usuwaniu wyrobów zawierających azbest z obiektów lub terenów.

GRUPA II. Procedury obowiązujące wykonawców prac polegających na usuwaniu wyrobów zawierających azbest - wytwórców odpadów niebezpiecznych.

Procedura 3. Postępowanie przy pracach przygotowawczych do usuwania wyrobów zawierających azbest.

Procedura 4. Prace polegające na usuwaniu wyrobów zawierających azbest, wytwarzaniu odpadów niebezpiecznych, wraz z oczyszczeniem obiektu, terenu, instalacji.

GRUPA III. Procedura obowiązująca prowadzących działalność w zakresie transportu odpadów niebezpiecznych zawierających azbest.

Procedura 5. Przygotowanie i transport odpadów niebezpiecznych zawierających azbest.

GRUPA IV. Procedura obowiązująca zarządzających składowiskami odpadów niebezpiecznych zawierających azbest.

Procedura 6. Składowanie odpadów na składowiskach lub wydzielonych kwaterach przeznaczonych do wyłącznego składowania odpadów zawierających azbest.

W przyszłości, w związku z planowanym wprowadzeniem do przepisów prawa możliwości unieszkodliwiania i przekształcania odpadów azbestowych innymi niż składowanie metodami, w tym z wykorzystaniem urządzeń przewoźnych, konieczne będzie wprowadzenie procedur, w tym także regulacji prawnych dotyczących:

· zasad ewidencjonowania odpadów przetwarzanych w ten sposób oraz miejsc i sposobów ich ostatecznego unieszkodliwienia lub wykorzystania (karta przekazania odpadu);

· ewidencjonowania i poświadczania usług w zakresie unieszkodliwiania odpadów azbestowych na miejscu;

· kontroli efektywności/skuteczności procesów unieszkodliwiania prowadzonych w instalacjach przewoźnych.

9.2 Ograniczanie oddziaływania na gatunki i siedliska objęte ochroną w ramach obszarów NATURA 2000 oraz na florę i faunę nieobjęte ochroną prawną
Jak wykazano w poprzednich rozdziałach niniejszej Prognozy, głównymi i najistotniejszymi źródłami presji na gatunki fauny i flory, a także całe siedliska, mogącymi potencjalnie powstać w wyniku realizacji Planu są:

· transport zdemontowanych elementów konstrukcyjnych i izolacyjnych na składowiska;

· demontaż elementów azbestowych niezgodnie z przyjętymi procedurami.

Działaniami ograniczającymi potencjalny, negatywny wpływ na środowisko, powstający w wyniku realizacji Planu, przez wzmożony transport, wskazać można:

· stosowanie nowoczesnego taboru samochodów ciężarowych;

· ograniczenie transportu trasami w bliskim sąsiedztwie terenów chronionych;

· transportowanie odpadów zabezpieczonych zgodnie z obowiązującym prawem i przyjętymi procedurami,
· ograniczanie powstawania dzikich wysypisk odpadów azbestowych poprzez prowadzenie ewidencji odpadów (karty przekazania i odbioru).

Jako działania zapobiegawcze, w odniesieniu do etapu demontażu produktów zawierających azbest, wskazać można jedynie prowadzenie prac przez wyspecjalizowane w tym zakresie firmy, zgodnie ze wszystkimi przyjętymi zabezpieczeniami, ograniczającymi emisję włókien azbestu do powietrza.

10. Streszczenie w języku niespecjalistycznym

Azbest - materiał o bardzo interesujących właściwościach mechanicznych i fizyko-chemicznych, odporny na wysokie temperatury i działanie agresywnych substancji chemicznych – znajdował w ubiegłym wieku szerokie zastosowanie w różnych dziedzinach gospodarki: w przemyśle chemicznym, maszynowym, stoczniowym, w energetyce, w budownictwie, jako izolacja instalacji, czy składnik wielu wyrobów. W krajobrazie polskim azbest jest ciągle jeszcze widoczny dość powszechnie w postaci płyt eternitowych (azbestowo-cementowych) pokrywających dachy wielu budynków, zwłaszcza na obszarach wiejskich. Niestety, nie pozostawiające wątpliwości badania naukowe dowiodły, że materiał ten ma szkodliwe działanie na zdrowie ludzi, które w wielu przypadkach doprowadziło do przedwczesnej śmierci, zwłaszcza u osób narażonych zawodowo na kontakt z materiałami azbestowymi. Dlatego też w ostatnich dekadach ubiegłego wieku szereg krajów, w tym Polska podjęły decyzje o ograniczeniu wykorzystywania azbestu, a następnie o całkowitym zakazie jego stosowania, m.in. poprzez usunięcie i odpowiednie unieszkodliwienie wyrobów azbestowych stosowanych w przeszłości.

Analizowany „Gminny plan usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest Miasta i Gminy Mordy” przewiduje w tym zakresie realizację szczegółowych zadań w zakresie usuwania azbestu z terenu miasta i gminy Mordy.
Planowane do realizacji działania obejmują również szereg zamierzeń o charakterze pozainwestycyjnym, w sferze organizacyjnej i edukacyjno informacyjnej. Polegać one mają na wprowadzeniu zmian do obowiązujących przepisów, prowadzeniu szkoleń edukacyjno - informacyjnych, organizacji i aktywnego korzystania z elektronicznego systemu monitoringu. Działania te w praktyce nie będą wywoływać mierzalnych, bezpośrednich skutków środowiskowych, jakkolwiek zostały zaplanowane i będą podejmowane przede wszystkim w celu zapewnienia sprawniejszego i skuteczniejszego usuwania azbestu ze środowiska, a więc w praktyce dla łagodzenia potencjalnych zagrożeń.
Skutki takie generować mogą natomiast zamierzenia techniczne i inwestycyjne, przewidziane do realizacji w ramach Planu. Można je podzielić na następujące typy/kategorie:

· usuwanie wyrobów zawierających azbest z miejsc ich obecnego użytkowania/magazynowania;

· transport odpadów azbestowych do miejsc unieszkodliwiania;

· unieszkodliwienie odpadów azbestowych (poprzez składowanie) 
Przewiduje się, że realizacja Programu Oczyszczania Kraju z Azbestu na lata 2009-2032 przyniesie korzyści w trzech płaszczyznach: społecznej, ekologicznej oraz ekonomicznej.
Wśród efektów społecznych najistotniejszymi będą:

· oczyszczenie terenu gminy z wyrobów azbestowych, co spowoduje ograniczenie emisji pyłów

· zawierających włókna azbestu i w konsekwencji wpłynie na poprawę zdrowia ludzi;

· wczesne wykrywanie i leczenie chorób azbestozależnych;

· ograniczenie śmiertelności na skutek chorób azbestozależnych.

Spośród korzyści ekologicznych najistotniejsze będzie stopniowe ograniczanie, a następnie całkowita eliminacja narażenia środowiska na azbest poprzez likwidację źródeł emisji włókien azbestowych.

Natomiast jako efekty ekonomiczne należy wskazać: przyrost wartości gruntów i nieruchomości, poprawa stanu technicznego obiektów budowlanych, wzrost inwestycji, wzrost dochodów budżetu państwa z podatku od działalności gospodarczej związanej z usuwaniem wyrobów zawierających azbest, jak również poprzez zmniejszenie kosztów leczenia chorób azbestozależnych.
Prognozę oparto na analizie i ocenie przewidywanych oddziaływań – pośrednich i bezpośrednich - przeprowadzonej w kilku zasadniczych płaszczyznach takich jak:

· ocena zgodności/spójności głównych celów/założeń Planu z celami innych strategii, programów i planistycznych dokumentów bazowych, określających podstawy wyjściowe, cele i ramy dla tego dokumentu, tj. Polityki Ekologicznej Państwa, Strategii Rozwoju Kraju, Narodowych Strategicznych Ram Odniesienia, Krajowego Planu Gospodarki Odpadami, Wojewódzkiego Planu Gospodarki Odpadami oraz innych związanych dokumentów;

· weryfikacja poziomu i zasięgu potencjalnych konfliktów, w tym zwłaszcza wynikających z potencjalnego oddziaływania na obszary sieci Natura 2000.
Tak zaprogramowana Prognoza zawiera w szczególności:
· analizę i ocenę zgodności zapisów i propozycji sformułowanych w Planie z wymogami, postulatami i celami innych dokumentów strategicznych;

· omówienie możliwych do określenia środowiskowych skutków realizacji Planu, w tym działań, które mogłyby być potencjalnie źródłem nieodwracalnych szkód w środowisku;

· wskazanie sposobów ograniczania negatywnych oddziaływań.
Generalnym celem realizacji Planu jest usunięcie i unieszkodliwienie wyrobów azbestowych z terenu gminy przy zastosowaniu dostępnych technik i rozwiązań, usprawiedliwionych relacją kosztów - korzyści i sprawdzonych już w praktyce.
Realizacja Planu spowoduje ograniczone, co do skali i miejsca występowania, skutki przyrodniczo - przestrzenne. W szczególności wydaje się celowe wskazanie tych kwestii, które determinowały sposób opracowania, jak i ostateczny kształt i zawartość Prognozy. I tak:

· źródłami potencjalnych negatywnych skutków środowiskowych będą - zwiększenie ruchu samochodowego na istniejących drogach dojazdowych w kierunku istniejących i projektowanych składowisk odpadów zawierających azbest oraz w przypadku działań prowadzonych niezgodnie z procedurą - demontaż/usuwanie wyrobów zawierających azbest.

· przedsięwzięcia związane z tworzeniem infrastruktury technicznej składowisk wywoływać będą skutki bezpośrednie tylko w wymiarze lokalnym,

· możliwość wskazania alternatywnych rozwiązań ogranicza się zasadniczo do wytypowania nowych lokalizacji wyznaczonych już wcześniej składowisk odpadów, co przekracza zakres niniejszej Prognozy,
Jak z powyższego wynika skala skutków środowiskowych dla gminy związanych z realizacją Planu jest stosunkowo ograniczona.
11. Wykorzystane materiały

· Marek K. „Ryzyko nowotworowe związane z narażeniem na azbest.” Medycyna Pracy 2002 

· Ministerstwo Gospodarki Departament Instrumentów Wsparcia „Poradnik dla użytkowników wyrobów azbestowych” Warszawa 2008 r.

· Program oczyszczania kraju z azbestu na lata 2009-2032

· Program usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest stosowanych na terytorium Polski” 2002,
· Program Oczyszczania Kraju z Azbestu na lata 2009-2032,
· GUS,
· Program ochrony środowiska dla województwa mazowieckiego,
· Wojewódzki Plan Gospodarki Odpadami dla Mazowsza na lata 2007-2011 z uwzględnieniem lat 2012-2015,
· Program ochrony środowiska dla powiatu siedleckiego,
· WIOŚ Warszawa, „Raport o stanie środowiska w województwie mazowieckim w 2009 roku”,
· Instytut Medycyny Pracy im. Prof. J. Nofera www.imp.lodz.pl.
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