


Załącznik do uchwały Nr XXXVI/193/13

z dnia 30 grudnia 2013 r.      

Rady Miejskiej w Mordach 

3-LETNI GMINNY PROGRAM WPIERANIA RODZINY

NA TERENIE MIASTA I  GMINY  MORDY

NA  LATA  2014 - 2016

G R U D Z I E Ń   2013
1. WSTĘP

Podstawową zasadą Konstytucji Rzeczpospolitej Polskiej jest ochrona prawna rodziny. Rodziny znajdujące się z trudnej sytuacji materialnej i społecznej, zwłaszcza wielodzietne i niepełne, mają prawo do szczególnej pomocy ze strony władz publicznych.  

Rodzina to pierwsze i podstawowe środowisko wychowawcze dziecka, które powinno zapewnić mu prawidłowy rozwój biologiczny i psychospołeczny oraz bezpieczeństwo emocjonalne a także przygotować do pełnienia przyszłych ról społecznych. Rodzina jest pierwszą instytucją wychowawczą, która kształtuje jego osobowość, postawy, system wartości i aktywność, oraz przekazuje tradycje, wzory zachowań i zasady współżycia społecznego. Dlatego jeśli w rodzinie pojawiają się dysfunkcje lub innego rodzaju zagrożenia patologią czy wykluczeniem społecznym, instytucje i służby ustawowo zobligowane do wspierania rodziny mają obowiązek podjęcia określonych działań, aby wpłynąć na przywrócenie prawidłowego jej funkcjonowania. Dziecko ma prawo do specjalnej ochrony i pomocy państwa.

Od pewnego czasu na terenie miasta i gminy Mordy prowadzone są działania na rzecz dzieci:

· Świetlica terapeutyczna, prowadzi zajęcia, w których dzieci (15-18) z różnych środowisk, w warunkach integracji, mogą uzyskać pomoc w odrobieniu lekcji czy wspólnie spędzić wolny czas, 

· Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych współfinansuje zajęcia                 i konkursy z udziałem dzieci oraz finansuje coroczne kolonie letnie dla 15-18 dzieci, głównie z rodzin dotkniętych problemem alkoholowym, wielodzietnych i niepełnych,  
· Fundacja „Naszym dzieciom” prowadzi działania na rzecz dzieci, w tym w postaci pomocy materialnej, organizacji zajęć, wypoczynku itp. Wsparciem obejmuje rocznie ok. 200 dzieci.
Problemem przemocy w rodzinie zajmuje się Zespół Interdyscyplinarny, w którego skład wchodzą przedstawiciele pomocy społecznej, oświaty, policji, służby zdrowia, GKRPA, organizacji pozarządowych. 

W dniu 1 stycznia 2012 roku weszła w życie ustawa o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej (Dz. U. z 2011 r. Nr 149, poz. 887, z późniejszymi zmianami) określająca zasady i formy wspierania rodziny przeżywającej trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych, oraz zasady i formy sprawowania pieczy zastępczej. Celem nowych rozwiązań jest troska o zapewnienie każdemu dziecku stabilnego, szczęśliwego, rodzinnego środowiska wychowawczego oraz wsparcie rodziny przeżywającej trudności w powrocie do prawidłowego funkcjonowania, a także zapewnienie czasowej opieki i wychowania dzieciom w przypadku niemożności sprawowania jej przez rodziców. 

Ustawa nakłada także na gminy obowiązek opracowania i realizacji 3-letnich gminnych programów wspierania rodziny, których zadaniem jest określenie planowanych działań dotyczących wspierania rodzin przeżywających trudności w wypełnianiu funkcji rodzicielskich i opiekuńczo-wychowawczych, mających na celu przywrócenie im zdolności do wypełniania tych zadań oraz tworzenia systemu opieki nad dzieckiem. Należy podkreślić, że mimo braku do tej pory takiego programu, MGOPS w imieniu gminy realizuje od  maja 2012 r. zadania wynikające z przepisów ustawy, w postaci aktywnej pracy asystenta rodziny z rodzinami wymagającymi wsparcia, regulowania należności za pobyt dzieci w pieczy zastępczej, udziału w pracach stałych zespołów                w placówkach opiekuńczo-wychowawczych. 

MGOPS zgłaszał wnioski i otrzymywał z MPiPS w latach 2012-2013 r. dotacje na pracę asystenta.

Obowiązek wspierania rodziny spoczywa jednak na jednostkach samorządu terytorialnego, które realizują go na zasadach pomocniczości we współpracy ze środowiskiem lokalnym, sądami, policją, instytucjami oświatowymi i leczniczymi, kościołami, organizacjami społecznymi itp.

Podmiotem realizującym zadania określone w ustawie o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej na poziomie miasta i gminy Mordy jest Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej, a zadania te ma obowiązek finansować gmina ze środków własnych. Podstawowym zadaniem MGOPS jest organizowanie i wykonywanie zadań związanych               z zaspokojeniem potrzeb jednostek i rodzin pozostających w trudnej sytuacji życiowej, materialnej i społecznej poprzez rozpoznawanie tych potrzeb, bezpośrednie i pośrednie udzielanie świadczeń w formie pieniężnej, rzeczowej, usługowej oraz poradnictwa i pracy socjalnej. Pomoc powinna wspomagać osoby i rodziny wymagające wsparcia                       w osiągnięciu możliwie pełnej aktywności społecznej, a także we wzmocnieniu lub odzyskaniu zdolności do pełnego i samodzielnego funkcjonowania w społeczeństwie. Obowiązujący system pomocy społecznej nałożył na gminy obowiązek zabezpieczenia podstawowych potrzeb rodzin i dzieci, natomiast zadania specjalistyczne, takie jak poradnictwo rodzinne, zapewnienie opieki i wychowania dzieci poza rodziną oraz finansowanie pieczy zastępczej powierzył zarówno gminom jak i powiatom. 

2. UWARUNKOWANIA  PRAWNE.

Rodzina i dziecko są chronione zarówno w ustawodawstwie polskim, jak                                 i międzynarodowym. Konstytucja Rzeczypospolitej Polskiej w art. 18 stanowi, że małżeństwo, macierzyństwo i rodzicielstwo znajdują się pod ochroną i opieką Rzeczypospolitej Polskiej. Kolejne artykuły konkretyzują to stwierdzenie, odnosząc je do różnych aspektów życia rodzinnego. Innymi regulacjami prawnymi związanymi                    z problematyką rodziny są kodeksy: rodzinny i opiekuńczy, karny, cywilny, pracy itd. oraz ratyfikowane przez Polskę akty międzynarodowe takie jak Powszechna Deklaracja Praw Człowieka, Europejska Karta Społeczna itd.

 Ponadto realizacja polityki wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej opiera się między innymi także na poniższych aktach prawnych:

· Ustawa o samorządzie gminnym z dnia 8 marca 1990 r. (tekst jedn. Dz.U. z 2013r. Poz. 594, z późn. zm.)

· Ustawa o pomocy społecznej z dnia 12 marca 2004 r. (tekst jedn. Dz.U. z 2013r.              Nr 175, poz. 1362, z późn. zm.)

· Ustawa o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej z dnia 9 czerwca 2011r. (Dz.U. z 2013r. Poz. 135, z późn. zm.)

· Ustawa o przeciwdziałania przemocy w rodzinie z dnia 29 lipca 2005 r. (Dz.U. z 2005 r. Nr 180, poz. 1493, z późn. zm.)

· Ustawa o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie z dnia 24 kwietnia 2003r. (Dz.U. z 2010r. Nr 234, poz. 1536, z późn. zm.)

· Ustawa o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałania alkoholizmowi z dnia                    26 października 1982 r. (Dz.U. z 2007r. Nr 70, poz. 473, z późn. zm.)

· Ustawa o przeciwdziałania narkomanii z dnia 29 lipca 2005 r. (Dz.U. z 2012 roku, poz. 124, z późn. zm.)
· Strategia Rozwiązywania Problemów Społecznych Miasta i Gminy Mordy na lata 2008 – 2015. (Uchwała Nr XV/82/08 Rady Miejskiej w Mordach z dnia 28 marca 2008 r. 
3. DIAGNOZA SYTUACJI RODZIN NA TERENIE MIATA I GMINY.

Na dzień 31.12.2012 r. miasto i gminę zamieszkiwało 6 201 mieszkańców, w tym 1 846              w mieście. Dzieci i młodzież w wieku 0-18 lat (1 279 osób) stanowiło 20,6% populacji,            w mieście -25,2%. Dzieci w wieku 0-6 lat (492) stanowiły 7,9%, w wieku 7-15 lat (531) 8,6%, natomiast w wieku 16-18 lat (256) 4,1%.

Z pomocy społecznej w formie pieniężnej, rzeczowej oraz w postaci pracy socjalnej                  i poradnictwa skorzystało w roku 2010 r. 391 osób z 216  rodzin, liczących 735 osób,               w roku 2011 – 397 osób z 223 rodzin, liczących 742 osoby, natomiast w roku 2012 r. – 411 osób z 226 rodzin, liczących 742 osoby. 

Wynika z tego, że z pomocy społecznej korzysta około 12 % mieszkańców gminy. Poniższe zestawienie przedstawia udział rodzin z dziećmi, rodzin niepełnych                            i wielodzietnych w ogólnej liczbie rodzin korzystających z pomocy społecznej. Wynika                   z niego, że nieco wzrasta liczba rodzin otrzymujących pomoc, waha się liczba rodzin niepełnych i wielodzietnych, a nieznacznie spada ilość rodzin dotkniętych problemem alkoholowym, które otrzymały pomoc.







2010


2011


2012

Rodziny ogółem



216(100%)

223(100%)

226(100%)
Rodz. z dziećmi %                                         139 (64,4)                      140 (62,7)
            144 (63,7)

Rodz. niepełne %                                            34  (15,7)                        40 (17,9)
              36 (15,9)

Rodz. wielodz. %                                            72  (33,3)                        62 (27,8)             
 70 (31,0)

Rodz. z problemem alkohol.
               55  (25,5)                        50 (22,4)

 48 (21,2)
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Procentowy udział rodzin z dziećmi, rodzin niepełnych i rodzin wielodzietnych                 w ogólnej liczbie rodzin korzystających z pomocy społecznej.

Nie zmienia się znacząco udział rodzin, którym pomoc udzielana jest ze względu na niepełnosprawność, długotrwałą chorobę. Zwiększyła się liczba rodzin, w których dominuje problem bezrobocia. Na podobnym poziomie utrzymuje się w ostatnich 2 latach liczba rodzin korzystających z pomocy z powodu bezradności w sprawach opiekuńczo-wychowawczych, w tym rodzin niepełnych i wielodzietnych. 
Odnotowano pewien wzrost przypadków ujawnienia stosowania przemocy w rodzinie               i związaną z tym ilość zakładanych Niebieskich Kart. Praca z rodzinami w ramach Zespołu Interdyscyplinarnego (ZI) trwa od grudnia 2011 r. W roku 2012 r. do ZI wpłynęło 12 spraw w ramach NK (w 2013 r. do końca XI wpłynęło 15 NK).
Ustawa o pomocy społecznej przewiduje różne przyczyny udzielania pomocy i są one brane pod uwagę, lecz dla programu bardzo ważne jest jaki jest udział rodzin cechujących się bezradnością w sprawach opiekuńczo-wychowawczych. Rodzin takich                                 w poszczególnych latach było (patrz wykres poniżej):

- 2010 r. 26,  w tym niepełnych 11, wielodzietnych 2

- 2011 r. 17, w tym 8 i 3;

- 2012 r. 17, w tym 12 i 3.

Najczęściej niezaradność rodziny w opiece i wychowywaniu dzieci łączy się                      z różnymi problemami takimi jak: alkohol, przemoc domowa, bezrobocie oraz związane     z tym ubóstwo, zaburzenia równowagi systemu rodzinnego w sytuacjach kryzysowych, problemy w pełnieniu ról społecznych i rodzicielskich. Część z nich to rodziny niepełne lub wielodzietne.

Na terenie miasta i gminy funkcjonują 4 rodziny zastępcze, w tym 3 spokrewnione. Przebywa w nich 6-ro dzieci i młodzieży. Jedna z tych rodzin funkcjonuje w oparciu                    o zasady ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej i gmina ponosi częściową odpłatność za pobyt dziecka w tej rodzinie. 

7-ro dzieci z naszego terenu umieszczone jest w różnych placówkach opiekuńczo-wychowawczych, z tego 4 na nowych zasadach i gmina ponosi częściową odpłatność za ich pobyt: 3 w Domu Dziecka w Kisielanach i 1 w Pogotowiu Opiekuńczym.                Nadzór kuratora sądowego – rodzinnego, posiada 9 rodzin posiadających 29 dzieci. Jednocześnie troje rodziców z tych rodzin posiada nadzór kuratora karnego. To te rodziny są podstawową grupą do pracy w oparciu o ustawę o wspieraniu rodziny i niniejszy program. 
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Procentowy udział rodzin korzystających z pomocy społecznej w związku                     z bezradnością w sprawach opiekuńczo-wychowawczych w ogólnej liczbie rodzin korzystających z pomocy.

4. ZAŁOŻENIA PROGRAMU WSPIERANIA RODZINY DLA MIASTA I GMINY MORDY

Program wspierania rodziny nastawiony jest w głównej mierze na rozwiązywanie sytuacji, kiedy, w związku z występującymi w rodzinie problemami, dysfunkcjami                   i trudnościami w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych dziecko pozbawione jest możliwości właściwego rozwoju w swojej naturalnej rodzinie. Celem programu jest stworzenie takiego systemu wsparcia, który pozwoliłby na wspieranie i wspomaganie rodziny przeżywającej trudności tak, aby mogła ona powrócić do prawidłowego funkcjonowania i pełnienia roli opiekuńczej i wychowawczej, zamiast zastępować ją               w pełnieniu tych funkcji. Założeniem programu jest, więc wspieranie rodziny naturalnej już na etapie, gdy problemy się zaczynają oraz zapobieganie konieczności umieszczania dzieci w pieczy zastępczej. Praca z rodziną prowadzona musi być również w przypadku umieszczenia dziecka poza rodziną. Zgodnie, bowiem z ideą ustawy o wspieraniu rodziny piecza zastępcza powinna mieć charakter okresowy, a praca z rodzinami biologicznymi powinna przynieść pozytywne efekty w postaci możliwości powrotu dzieci do rodziny biologicznej.

Założenia realizowane będą poprzez:

· działania profilaktyczne zapobiegające powstawaniu sytuacji wymagających interwencji kryzysowej, poprawa bezpieczeństwa socjalnego rodzin 

· działania profilaktyczne zapobiegające uzależnieniom od substancji psychoaktywnych, udzielanie pomocy w przezwyciężaniu uzależnień

· działania profilaktyczne zapobiegające niedostosowaniu społecznemu dzieci                      i młodzieży, promocja rozwiązań systemowych w pracy z dziećmi i młodzieżą

· aktywizowanie dzieci i młodzieży na rzecz własnego rozwoju

· działania zmierzające do poprawy sytuacji szkolnej dzieci - zapobieganie niepowodzeniom i trudnościom,

· przeciwdziałanie niedożywieniu dzieci,

· udzielanie opieki dzieciom podczas pracy rodziców,

· udzielanie profesjonalnego wsparcia dla rodzin w sytuacjach kryzysowych,

· zabezpieczanie podstawowych potrzeb materialnych rodziny,

· przeciwdziałanie marginalizacji i degradacji społecznej rodzin, pomoc w integracji                z otoczeniem społecznym

· wzmacnianie i wyzwalanie zasobów tkwiących w rodzinach, wspieranie rodziny               w funkcjach wychowawczych, opiekuńczych i socjalnych

· koordynowanie wszystkich działań instytucji samorządowych i organizacji pozarządowych mogących służyć pomocą rodzinom.

Działania przewidziane w założeniach programu umożliwią realizowanie na szczeblu gminnym, w środowisku lokalnym polityki prorodzinnej rozumianej, jako stwarzanie odpowiednich warunków prawnych, ekonomicznych i społecznych wzmacniających rodzinę, zapewniających jej trwałość, rozwój oraz właściwe zaspokajanie przez nią podstawowych potrzeb.

5.  CEL GŁÓWNY PROGRAMU

Celem programu jest doprowadzenie do zmniejszenia się liczby dzieci z terenu miasta              i gminy Mordy, kierowanych do opieki zastępczej poprzez stworzenie optymalnych warunków do wychowywania dzieci w środowisku rodziny biologicznej. Wspieranie rodzin dysfunkcyjnych oraz przeżywających trudności w wypełnianiu swoich obowiązków opiekuńczych i wychowawczych celem przywrócenia im zdolności do prawidłowego wykonywania tych funkcji.

6. CELE SZCZEGÓŁOWE

· stworzenie efektywnego systemu wsparcia i pomocy dla rodzin w prawidłowym wypełnianiu funkcji wychowawczych i opiekuńczych,

· wzmocnienie roli i funkcji rodziny,

· przeciwdziałanie marginalizacji i degradacji rodziny,

· podejmowanie działań na rzecz powrotu dziecka do rodziny naturalnej.

7. ODBIORCY PROGRAMU.

Odbiorcami programu są rodziny wychowujące dzieci na terenie miasta i gminy Mordy dotknięte patologią, przemocą, problemem uzależnień, zagrożone ubóstwem                             i wykluczeniem społecznym, przeżywające trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych oraz rodziny z których dzieci zostały umieszczone w pieczy zastępczej. 
8.  DZIAŁANIA

Program realizowany będzie na terenie miasta i gminy Mordy w latach 2014-2016. Działania mające na celu realizację założeń programu będą nastawione na bezpośrednią pracę z rodziną, koordynowane i organizowane przez MGOPS w Mordach (głównie przez asystenta rodziny i pracowników socjalnych) poprzez:

· diagnozowanie problemów rodziny i dziecka na terenie miasta i gminy, 

· prowadzenie monitoringu sytuacji dzieci z rodzin zagrożonych kryzysem lub przeżywających trudności w wypełnianiu swoich funkcji opiekuńczo-wychowawczych,

· monitorowanie sytuacji rodzin, zwłaszcza niewydolnych w sprawach opiekuńczo-wychowawczych, uzależnionych, stosujących przemoc,

· podejmowanie działań w środowisku, praca socjalna z rodzinami w kryzysie, inicjowanie interwencji w uzasadnionych przypadkach, 

· praca socjalna z rodzinami biologicznymi dzieci umieszczonych czasowo poza rodziną, w pieczy zastępczej,

· opracowanie planu pomocy dostosowanego do indywidualnych problemów i potrzeb rodziny, praca w kontrakcie socjalnym,

· rozpowszechnianie informacji o instytucjach, osobach i możliwościach udzielania pomocy w środowisku lokalnym,

· współpraca z wszystkimi instytucjami i organizacjami mającymi na celu pomoc rodzinie i dziecku,

· organizowanie konsultacji i mediacji rodzinnych oraz poradnictwa specjalistycznego: rodzinnego, prawnego i psychologicznego na terenie gminy lub realizacja zadań                                   w drodze współpracy ze specjalistami z innych jednostek (służy zdrowia, PCPR itp.),

· tworzenie oraz rozwój systemu opieki nad dzieckiem, w tym placówek wsparcia dziennego – świetlic, klubów, ognisk wychowawczych, kół zainteresowań,

· dożywianie dzieci w szkołach, przedszkolach i innych placówkach,

· organizowanie wypoczynku letniego i zimowego dla dzieci i młodzieży,

· organizowanie grup wsparcia lub grup samopomocowych, dla rodzin przeżywających trudności oraz osób współuzależnionych. 

· współfinansowanie pobytu dziecka w pieczy zastępczej,

· w razie potrzeby zapewnienie rodzinie przeżywającej trudności w sprawach opiekuńczo-wychowawczych wsparcia i pomocy asystenta rodziny,

· szkolenia dla asystentów rodziny i pracowników socjalnych.

9. REALIZATORZY PROGRAMU

Koordynatorem Programu jest MGOPS w Mordach przy współpracy z następującymi instytucjami:

· Urzędem Miasta i Gminy w Mordach,

· Miejsko-Gminną Komisją Rozwiązywania Problemów Alkoholowych,

· Miejsko-Gminnym Zespołem Interdyscyplinarnym,

· Policją,

· Placówkami oświatowymi,

· Zakładami Opieki Zdrowotnej,

· Miejsko - Gminnym Ośrodkiem Kultury 

· Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w Siedlcach,

· Organizacjami pozarządowymi,

· Rodzinami i placówkami realizującymi pieczę zastępczą

10.  FINANSOWANIE

Źródłem finansowania Gminnego Programu Wspierania Rodziny są: 

· środki własne miasta i gminy Mordy, zaplanowane na dany rok w budżecie MGOPS w Mordach na realizację gminnego programu wspierania rodziny i odpowiednio aktualizowane w ciągu roku

· środki własne gminy pochodzące z podatku od sprzedaży napojów alkoholowych tzw. „korkowe”

· dotacje z budżetu państwa 

· środki pozabudżetowe.

11. KOSZTY PROGRAMU

Współfinansowanie pobytu dzieci w pieczy zastępczej:

· Koszt pobytu 1 dziecka w rodzinie zastępczej spokrewnionej wynosi nie mniej niż 660 zł miesięcznie, a w rodzinie zastępczej zawodowej, zastępczej niezawodowej lub rodzinnym domu dziecka – nie mniej niż 1 000 zł.

· Miesięczny koszt pobytu dziecka w placówce opiekuńczo-wychowawczej jest ustalany indywidualnie i w br. wynosi: w Domu Dziecka w Kisielanach – 4 436 zł;             w Pogotowiu Opiekuńczym w Izdebnie – 5 216 zł.

· Odpłatność gminy to 10% kosztu w 1 roku, 30% w 2-gim i 50% od 3-go roku pobytu dziecka w pieczy zastępczej.

Odpłatność miasta i gminy Mordy za każde dziecko umieszczone w rodzinie zastępczej  w okresie realizacji niniejszego programu- wg stanu na koniec 2013 r. - wyniesie:                                

           W  2014 roku 

      1. W okresie I-V 2014 r.   - 10% kosztów, czyli 66 zł x 5 m-cy     =    330 zł

      2. W okresie VI-XII 2014 - 30%,              czyli 198 zł x 7 m-cy  =  1 386 zł 

           W  2015 roku 

      1. W okresie I-V 2015 r.     -30% kosztów, czyli 198 zł x 5 m-cy =      990 zł

            2. W okresie VI-XII 2015    -50%,               czyli 330 zł x 7 m-cy =  2 310 zł 

           W  2016 roku i latach następnych:

      1. W okresie I-XII 2016 r.   -50% kosztów, czyli 330 zł x 12 m-cy = 3 960 zł 

Razem: 8 976 zł

Odpłatność za każde dziecko umieszczone w placówce opiekuńczo-wychowawczej (Dom Dziecka w Kisielanach i Pogotowie Opiekuńcze w Izdebnie) wyniesie:

          W  2014 roku 

      1. Kisielany: Miesięczny koszt 4 436 zł. Odpłatność za 3 dzieci.

          W okresie I-VI (10%)       6 x 443,6 zł x 3 dzieci =  7 985 zł

                           VII-XII (30%)  6 x 1 330,8 x 3            = 23 955 zł

      2. Izdebno. Miesięczny koszt 5 216 zł. Odpłatność za 1 dziecko. 

                           I-X (10%) 10 x 521,6 zł                       = 5 216 zł

                           XI-XII (30%) 2 x 1 564,8 zł                = 3 130 zł               

           W  2015 roku 

      1. Kisielany: I-VI (30%)        6 x 1 330,8 zł x 3  = 23 955 zł

                           VII-XII (50%)   6 x 2 218,0 zł x 3  = 39 924 zł   

      2. Izdebno:  I-X (30%)         10 x 1 564,8 zł        =   3 130 zł

                          XI-XII (50%)    2  x 2 608 zł            =  5 216 zł

           W  2016 roku i latach następnych: 

      1. Kisielany: (50%) I-XII      12 x  2 218 zł  x  3  = 79 848 zł

      2. Izdebno:   (50%) I-XII      12  x 2 608 zł          = 31 296 zł

Razem: 223 655 zł   Ogółem: 232 631 zł

Pozostałe koszty:

· Zatrudnienie asystenta rodziny (umowa zlecenie): 80 godz. miesięcznie x 12 x 20 zł = 

      19 200 zł rocznie

· Szkolenia asystenta rodziny –  600 zł rocznie.
Łącznie roczny koszt realizacji programu, przy powyższych założeniach (oraz, że nie wzrosną koszty pobytu w placówkach i rodzinach zastępczych), wyniesie 292 031 zł:

W 2014 roku  realizacji – 61 802 zł (1716 + 40 286 + 19 800 zł)
W 2015 roku  -  82 320 - 95 325 zł (3300 + 72 225  + 19 800)
W 2016 roku i następnych – po 134 904 zł  ( 3960 + 111 144 + 19 800 zł)
Podane koszty są kwotami minimalnymi. W przyszłości, oprócz podwyżki miesięcznych kosztów utrzymania, dodać należy koszty związane z usługami specjalistów (psycholog, prawnik, mediator), prowadzonymi zajęciami dla rodzin (grupy wsparcia, treningi asertywności, prowadzenia gospodarstwa domowego itp.) w kwocie minimum 1.000 zł miesięcznie. Nie zostały one ujęte w powyższym zestawieniu, ze względu na planowane kontynuowanie tych zajęć w dotychczasowy sposób, a więc korzystanie ze specjalistów pracujących w innych placówkach świadczących wsparcie i pomoc rodzinom.

11. MONITORING PROGRAMU

Monitoring programu polegał będzie na zbieraniu danych dotyczących zrealizowanych zadań oraz wcześniej ustalonych działań w oparciu o diagnozę problemu społecznego od podmiotów zaangażowanych w jego realizację. Trwa od momentu rozpoczęcia prac nad projektem aż do końca etapu wdrażania projektu. Celem monitorowania jest sprawdzenie czy założone cele zostały osiągnięte i w jakim stopniu. Dane zawarte w monitoringu umożliwią dokonywanie bieżących zmian, jeśli zajdzie taka potrzeba. Sprawozdanie z realizacji programu kierownik Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Mordach będzie, co roku w terminie do 31 marca przekazywał Burmistrzowi i Radzie Miejskiej w Mordach wraz ze sprawozdaniem z działalności Ośrodka.
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