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Mordy, dnia 03.10.2007 r.

Gp. 7624/2-1/2007

Z A W I A D O M I E N I E

Na podstawie art. 32 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. – Prawo ochrony środowiska (Dz. U. z 2006 r., Nr 129, poz. 902 z późn. zm.) Burmistrz Miasta i Gminy Mordy informuje, że dnia 03.10.2007 r. została wydana i zamieszczona w publicznie dostępnym miejscu decyzja nr 2 / 2007 (znak: Gp. 7624/2/2007) o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na odkrywkowej eksploatacji kruszywa naturalnego na terenie działek nr 161, 162 i 163 w obrębie gruntów miejscowości Ostoje, gmina Mordy.

Niniejsza Decyzja jest do wglądu w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy w Mordach, 

pok. 17.

        Burmistrz

Miasta i Gminy Mordy                                                   
         Mordy, dnia 03.10.2007 r.
Gp. 7624/2-1/07
D E C Y Z J A   nr 2 / 2007
o środowiskowych uwarunkowaniach

zgody na realizację przedsięwzięcia
Na podstawie art. 104, art. 107 § 1 i 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeksu postępowania administracyjnego (tekst jednolity Dz. U. Nr 98 z dnia 17 listopada 2000 r. poz. 1071 z późn. zm.) art. 46 ust. 1, art. 46 a ust. 7 pkt. 4,  art. 48 ust. 2 pkt 1 i pkt 4, art. 51 ust. 2, art. 56 ust. 1, 2, 3, 4, 7  ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. – Prawo ochrony środowiska  (tekst jednolity Dz. U. z 2006 r. Nr 129 poz. 902 z późn. zm.) w związku z Rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2004 r.  Nr 257, poz. 2573 z późn. zm.)

1. Po rozpatrzeniu wniosku Pana Mariana Borkowskiego z dnia 08.05.2007 r.

2. Po uzgodnieniu wniosku z Marszałkiem Województwa Mazowieckiego –   

    postanowienie znak: PŚ.II.7517-37/07 z dnia 30.07.2007 r.

3. Po uzgodnieniu wniosku z Wojewodą Mazowieckim – postanowienie znak: 

    WŚR.I.DC/6613/2/92/07 z dnia 03.09.2007 r.

4. Stwierdzając zgodność realizacji przedsięwzięcia z Miejscowym Planem 

    Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Mordy uchwalonym Uchwały Rady 
    Miejskiej w Mordach Nr XLII/185/2006 z dnia 12 października 2006 r. opublikowaną 
    w Dzienniku Urzędowym Województwa Mazowieckiego Nr 248 poz. 8931 z dnia 
    3 grudnia 2006 r.
u s t a l a m
środowiskowe uwarunkowania zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na odkrywkowej eksploatacji kruszywa naturalnego na terenie działek o nr ew. 161, 162 i 163 w obrębie gruntów miejscowości Ostoje 

gmina Mordy
1. Rodzaj i miejsce realizacji przedsięwzięcia.
Przedmiotem inwestycji jest odkrywkowa eksploatacja kruszywa naturalnego na terenie działek o nr ew. 161, 162 i 163 w obrębie gruntów miejscowości Ostoje gmina Mordy. Planowana inwestycja zlokalizowana jest w rejonie, gdzie od wielu lat prowadzona jest eksploatacja kruszywa naturalnego w obrębie udokumentowanego w roku 2000 złoża kruszywa naturalnego OSTOJE. Dotychczasowa eksploatacja ze złoża OSTOJE prowadzona jest na podstawie koncesji udzielonej przez Starostwo Powiatowe w Siedlcach decyzją nr RŚ.751/1/2/2001 z dnia 10.09.2001 r. Eksploatacja złoża odbywać będzie się przy użyciu koparki gąsienicowej bądź ładowarki kołowej o napędzie spalinowym. Zadanie inwestycyjne polegające na eksploatacji kruszywa naturalnego będzie prowadzone w ograniczonym zakresie, to jest:

- przewidywana wielkość wydobycia  ok. 30 000,00 ton/rok,

- obszar planowanej eksploatacji kruszywa zajmuje pow. 3,43 ha.

Planowana inwestycja znajduje się w granicach obszaru Natura 2000 ustanowionego z Dyrektywy Ptasiej Doliny Liwca PLB 140002.

2. Warunki wykorzystania terenu w fazie realizacji eksploatacji, ze szczegółowym uwzględnieniem konieczności ochrony cennych wartości przyrodniczych, zasobów naturalnych i zabytków oraz ograniczenia uciążliwości dla terenów sąsiednich.
Zapewnienie bezpiecznych warunków wykonywania robót oraz ochrona środowiska realizowana będzie poprzez:
-  prowadzenie prac górniczych w wyznaczonych granicach eksploatacji,

-  ograniczenie przekształcenia powierzchni terenu do terenu planowanej

   eksploatacji,

-  chronienie terenów sąsiadujących ze złożem przez 6 m pasy ochronne,

-  chronienie przebiegającej wzdłuż północnej granicy złoża drogi pasem 

   ochronnym o szerokości 10 m,

-  zachowanie prawidłowych kątów pochylenia skarb eksploatacyjnych i stałych,

-  prowadzenie załadunku środków transportowych zgodnie z zatwierdzonym 

   regulaminem ruchu,

-  prowadzenie robót maszynami sprawnymi technicznie celem ograniczenia emisji 
   spalin i poziomu hałasu,

-  zminimalizowanie poziomu hałasu w okresie lęgowym ptaków.

Dla zachowania bezpieczeństwa ogólnego i powszechnego należy:

     - zabezpieczyć teren kopalni przed wejściem osób postronnych,

     - ustawić tablice ostrzegawcze i informacyjne,

     - obsługę kopalni przeszkolić w zakresie BHP, ppoż. oraz udzielania pierwszej 
        pomocy,

     - na terenie kopalni poruszać się tylko po wyznaczonych drogach,

     - zachować odpowiednie kąty pochylenia skarp oraz przestrzegać wyznaczonych 

       pasów bezpieczeństwa.
Niedopuszczalne jest przebywanie osób w zasięgu pracy maszyny urabiającej i ładującej. 

Koparka może pracować tylko na spadkach podłużnych lub poprzecznych nie przekraczających wielkości określonych w dokumentacji techniczno – ruchowej.

3. Wymagania dotyczące ochrony środowiska konieczne dla uwzględnienia w projekcie budowlanym.

Planowane przedsięwzięcie nie będzie związane z budową żadnych obiektów kubaturowych, przyłączy ani specjalnym przygotowaniem terenu.
Nie występuje konieczność wykonywania dodatkowych rozwiązań chroniących środowisko.

4. Wymogi w zakresie przeciwdziałania skutkom awarii przemysłowych, w odniesieniu do przedsięwzięć zaliczanych do zakładów stwarzających zagrożenia poważnych awarii.


Charakter obiektów, sposób ich zasilania w media oraz ich przeznaczenie wykluczają możliwość powstania awarii mogących zagrażać środowisku.

5. Wymogi w zakresie ograniczenia transgranicznego oddziaływania na środowisko w odniesieniu do przedsięwzięć, dla których przeprowadzono postępowanie dotyczące transgranicznego oddziaływania na środowisko.     

          Z uwagi na położenie planowanego przedsięwzięcia i strefę jego oddziaływania nie zachodzi obawa transgranicznego oddziaływania na środowisko.

6.  Stwierdzenie konieczności utworzenia obszaru ograniczonego użytkowania.

Planowane przedsięwzięcie nie należy do inwestycji, dla których tworzy się  obszar ograniczonego użytkowania. Przyjęte rozwiązania techniczne, technologiczne i organizacyjne zapewniają wyeliminowanie szkodliwego oddziaływania na środowisko poza teren przedmiotowych działek.

7.  Wnioskodawca jest zobowiązany do:

a) wykonywania prac związanych z przedmiotowym przedsięwzięciem przy użyciu
    sprawnego technicznie sprzętu, eksploatowanego i konserwowanego.
U z a s a d n i e n i e
Do Burmistrza Miasta i Gminy Mordy dnia 08.05.2007 r. wpłynął wniosek Pana Mariana Borkowskiego o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na odkrywkowej eksploatacji kruszywa naturalnego na działkach o nr ew. 161, 162 i 163 w obrębie gruntów miejscowości Ostoje gmina Mordy. 

Po dokonaniu analizy wniosku, informacji o planowanym przedsięwzięciu i mapy ewidencyjnej, zgodnie z art. 61 § 4 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. - Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jedn. Dz. U. Nr 98 z dnia 17 listopada poz. 1071 z późn. zm.) Burmistrz Miasta i Gminy Mordy w dniu 14.05.2007 r. zawiadomił strony o wszczęciu postępowania w przedmiotowej sprawie.

Następnie zwrócono się do Wojewody Mazowieckiego i Marszałka Województwa Mazowieckiego o wydanie opinii w sprawie sporządzenia oraz określenia zakresu raportu o oddziaływaniu przedmiotowego przedsięwzięcia na środowisko.  Marszałek Województwa Mazowieckiego opinią znak: PŚ.II.7517-25/07 z dnia 24.05.2007 r. sugeruje odstąpienie od sporządzenia raportu o oddziaływaniu przedmiotowego przedsięwzięcia na środowisko. Wojewoda Mazowiecki postanowieniem znak: WŚR.I.KG/6614/47/07 z dnia 20 czerwca 2007 r. uznaje za celowe sporządzenie raportu oddziaływania na środowisko przedsięwzięcia polegającego na odkrywkowej eksploatacji kruszywa naturalnego w miejscowości Ostoje, gmina Mordy. Burmistrz Miasta i Gminy Mordy postanowieniem znak: Gp.7624/2/2007 z dnia 03.07.2007 r. w myśl art. 51 ust. 2 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska (Dz. U. Nr 62 z 2001 r. poz. 627 z późn. zm.) postanawia odstąpić od obowiązku przedstawienia raportu oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na odkrywkowej eksploatacji kruszywa naturalnego w miejscowości Ostoje, gmina Mordy.

Następnie wniosek wraz z informacją o planowanym przedsięwzięciu, został uzgodniony w zakresie uwarunkowań środowiskowych z Marszałkiem Województwa Mazowieckiego (postanowienie z dnia 30.07.2007 r., znak PŚ.II.7517-37/07) i Wojewodą Mazowieckim (postanowienie z dnia 03.09.2007r., znak WŚR.I.DC/6613/2/92/07), w myśl art. 48 ust. 2 pkt 1 oraz pkt 4 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska (Dz. U. z 2006 r. Nr 129 poz. 902 z późn. zm.).
Organy te uzgodniły przedmiotowe przedsięwzięcie wnosząc uwagi, które naniesiono w pkt 7 niniejszej decyzji. Uznano, iż planowane przedsięwzięcie na etapie realizacji i eksploatacji nie będzie miało negatywnego wpływu na stan środowiska przyrodniczego, nie spowoduje jego pogorszenia i nie będzie  stanowiło zagrożenia dla zdrowia ludzi.

Mając powyższe na uwadze, orzeczono jak w sentencji.

Pouczenie

Od niniejszej decyzji służy stronie odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Siedlcach za moim pośrednictwem, w terminie 14 dni od dnia jej doręczenia.

Decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach na realizację przedsięwzięcia nie rodzi praw do terenu inwestycji oraz nie narusza prawa własności i uprawnienia osób trzecich. 

Wnioskodawcy, który nie uzyskał prawa do terenu nie przysługuje roszczenie o zwrot nakładów poniesionych w związku z otrzymaną decyzją.

Decyzja jest ważna przez okres dwóch lat od dnia, w którym stała się ostateczna. Termin ważności może ulec wydłużeniu o dwa lata, jeżeli realizacja planowanego przedsięwzięcia mogącego znacząco oddziaływać na środowisko przebiega etapowo oraz nie zmieniły się warunki określone w decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach.

Załączniki:

1.   Charakterystyka przedsięwzięcia.

2.   Mapa sytuacyjno – wysokościowa w skali 1 : 1000.

Otrzymują:

1.   Pan Marian Borkowski

      zam. Krzymosze 54

      08-140 Mordy

2.   A/a.

Do wiadomości:
1.   Zarząd Powiatu Siedleckiego

08-110 Siedlce, ul. Piłsudskiego 40

2.    Pan Skibski Tadeusz i Zofia

       08-110 Siedlce, ul. Jaśminowa 31

3.    Pan Skibski Grzegorz

       zam. Radzików Stopki 24; 08-140 Mordy

4.    Pan Domański Andrzej i Irena

       zam. Pióry Pytki 8; 08-140 Mordy

5.    Tablica ogłoszeń w Urzędzie Miasta i Gminy w Mordach.

6.    BIP Mordy.










B U R M I S T R Z








   mgr inż. Andrzej Piotrowski

Burmistrz 

Miasta i Gminy Mordy
Załącznik nr 1 do decyzji Burmistrza Miasta i Gminy Mordy 

Gp. 7624/2/2007 z dnia 03.10.2007 r. 

o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia

Charakterystyka przedsięwzięcia.

1.   Rodzaj, skala i usytuowanie przedsięwzięcia.
- rodzaj przedsięwzięcia –  odkrywkowa eksploatacja kruszywa naturalnego w                                                                                                                     obrębie udokumentowanego Dodatkiem nr 1 do dokumentacji geologicznej złoża kruszywa naturalnego OSTOJE w kat. C1,

- przewidywana wielkość wydobycia ok. 30 000,00 ton/rok,

Usytuowanie przedsięwzięcia:

złoże kruszywa naturalnego, w obrębie którego planowana jest eksploatacja, zlokalizowane jest w obrębie gruntów miejscowości Ostoje gmina Mordy, powiat siedlecki, woj. mazowieckie.
Planowana inwestycja zlokalizowana jest w rejonie, gdzie od wielu lat prowadzona jest eksploatacja kruszywa naturalnego w obrębie udokumentowanego w 2000 roku złoża OSTOJE. Dotychczasowa eksploatacja ze złoża OSTOJE prowadzona jest na podstawie koncesji udzielonej przez Starostwo Powiatowe w Siedlcach decyzją nr RŚ.751/1/2/2001 z dnia 10.09.2001 r.

2.  Powierzchnia zajmowanej nieruchomości, a także obiektu budowlanego oraz 

     dotychczasowym sposobie ich wykorzystania i pokryciu szatą roślinną.

Obszar udokumentowanego złoża, który jest zarazem obszarem planowanej eksploatacji kruszywa zajmuje pow. 3,43 ha w granicach działek nr 161, 162 i 163 wsi Ostoje. Powierzchnia złoża, wg ewidencji gruntów, zajmuje głównie użytki rolne V i Vi klasy bonitacyjnej – o powierzchni 2,4 ha, oraz grunty rolne IV klasy – o powierzchni 0,94 ha. Zachodnią część omawianego obszaru stanowi wyrobisko eksploatacyjne.

3.   Rodzaj technologii.
Złoże jest i będzie eksploatowane sposobem odkrywkowym przy zastosowaniu ścianowego systemu eksploatacji. Z uwagi na zawodnienie spągowej części złoża, eksploatacja prowadzona jest i będzie dwoma piętrami eksploatacyjnymi. Piętro I – w części powyżej lustra wody, piętro II poniżej lustra wody do spągu udokumentowanego złoża, tj. do głębokości poniżej lustra wody max. ok. 3,0 m. Przeważająca część eksploatowanego kruszywa będzie wywożona do odbiorców w stanie surowym i stosowana w budownictwie. Urabianie złoża odbywać będzie się przy użyciu koparki gąsienicowej bądź ładowarki kołowej o napędzie spalinowym. Część złoża poniżej lustra wody eksploatowana będzie przy użyciu koparki z osprzętem podsiębiernym lub linowym. Nakład zdejmowany będzie przy zastosowaniu spycharki gąsienicowej bądź koparki współdziałającej ze środkiem transportu.
Do transportu urobku stosowane będą samochody samowyładowawcze o zróżnicowanym tonażu.

4.  Ewentualne warianty przedsięwzięcia.

Nie przewiduje się innych niż omówionych wyżej wariantów przedsięwzięcia.

5.   Przewidywana ilość wykorzystywanej wody i innych wykorzystywanych   

surowców, materiałów, paliw oraz energii.

Do urabiania złoża stosowane będą maszyny (koparki, ładowarki, spycharki) o napędzie spalinowym. Zużycie paliwa (głównie olej napędowy) wynosić będzie ok. 30 litrów na dobę. Nie przewiduje się zużycia wody do celów technologicznych. Woda używana będzie tylko do celów bytowych.
Stosowania innych surowców i rodzajów energii nie przewiduje się.
6.  Rozwiązania chroniące środowisko.

Przewidywany wpływ eksploatacji złoża kruszywa naturalnego OSTOJE na środowisko ograniczy się do przekształcenia powierzchni terenu oraz odsłonięcia przypowierzchniowego poziomu wodonośnego. Przekształcenie powierzchni terenu, ograniczy się do terenu planowanej eksploatacji. Tereny sąsiadujące ze złożem będą chronione przez 6 m pasy ochronne, a przebiegająca wzdłuż północnej granicy złoża droga, pasem o szerokości 10 m. Na czas eksploatacji kopaliny ulegnie zmianie sposób użytkowania terenu. Prowadzona oraz planowana dalsza eksploatacja kopaliny doprowadzi do powstania zbiornika wodnego o maksymalnej głębokości 3,0 m. Zdjęte w trakcie eksploatacji utwory nakładu, po zakończeniu eksploatacji, rozplantowane zostaną w obrębie skarp wyrobiska lub jego spągu w części niezawodnionej. Teren wokół wyrobiska zostanie uporządkowany, skarpy uformowane pod kątem nie większym niż 36° a teren wokół zbiornika wodnego może zostać zagospodarowany na staw rybny lub stanowić siedlisko dla flory i fauny wodnej.

W czasie eksploatacji nastąpi również niewielkie podwyższenie zanieczyszczenia powietrza spalinami silnikowymi oraz zwiększenie poziomu hałasu. Poziom ten jednak nie będzie znacząco odbiegał od poziomu na pobliskich drogach, bądź podczas prac polowych przy zastosowaniu ciągników i maszyn rolniczych.. W celu ograniczenia emisji spalin i hałasu oraz innych zanieczyszczeń pochodzących ze stosowania maszyn urabiających, do eksploatacji nie będą dopuszczane maszyny niesprawne technicznie.

7.  Rodzaje i przewidywana ilość wprowadzonych do środowiska substancji lub 
     energii przy zastosowaniu rozwiązań chroniących środowisko. 
     Do środowiska wprowadzone będą tylko zanieczyszczenia emitowane przez 
     stosowane do urabiania kopaliny maszyny o napędzie spalinowym. Poziom   

     emitowanych zanieczyszczeń nie będzie zasadniczo odbiegał od poziomu 
     zanieczyszczeń na pobliskich drogach kołowych lub użytkach rolnych w czasie 
     prac polowych przy użyciu ciągników i maszyn rolniczych.
8.  Możliwe transgranicznej oddziaływanie na środowisko.

Nie będzie.

9.  Obszary podlegające ochronie na podstawie Ustawy z dnia 16.04.2004 r. o 
     ochronie przyrody, znajdujących się w zasięgu znaczącego oddziaływania 
     przedsięwzięcia.

       Planowana inwestycja znajduje się w granicach obszaru specjalnej ochrony ptaków 

     Natura 2000 - Dolina Liwca (kod obszaru PLB 140002).










B U R M I S T R Z








  mgr inż. Andrzej Piotrowski

