                                            INFORMACJA

o zbierających odpady komunalne i zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny pochodzący z gospodarstw domowych z terenu Miasta i Gminy Mordy.

Zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny pochodzący z gospodarstw domowych z terenu Miasta i Gminy Mordy odbiera Przedsiębiorstwo Usług Komunalnych w Siedlcach  Spółka z o.o.  08-110 Siedlce, ul. Brzeska 110. Zbiórka kompletnego zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego odbywa się  raz w roku w  ustalonym  przez Miasto i Gminę Mordy miejscu i terminie. Właściciele zużytego sprzętu zostaną powiadomieni poprzez rozplakatowanie w poszczególnych sołectwach ogłoszeń o terminach i miejscu zbiórki zużytego sprzętu.

Ponadto informujemy, że zainteresowani powyższą tematyką mogą zawozić kompletny zużyty sprzęt bezpośrednio do magazynów Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych w Siedlcach Spółka z o.o.  , ul. Brzeska 110    08-110 Siedlce. 

Odpady komunalne stałe i płynne z terenu Miasta i Gminy Mordy odbiera Przedsiębiorstwo Usług Komunalnych w Siedlcach Spółka z o.o.  08-110 Siedlce, ul. Brzeska 110 .

Telefon kontaktowy do PUK Siedlce (025)  6328401/04.  
