PROTOKÓŁ Nr XXIX/09
z obrad XXIX Rady Miejskiej w Mordach, odbytej w dniu 21 maja 2009r. Obecni na obradach wg załączonej listy obecności. Nieobecna Elżbieta Zadrożniak. 






pkt. 1.

Obrady sesji otworzył jej Przewodniczący Pan Jerzy Danielak. Powitał radnych, Burmistrza              i Skarbnika Miasta i Gminy oraz osoby przybyłe na obrady sesji. Przewodniczący stwierdził, iż aktualnie w obradach uczestniczy 14 radnych co na stan radnych wynoszący 15, stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał.







pkt. 2.

Przewodniczący stwierdził, iż radni otrzymali porządek zawiadomienia wraz z porządkiem obrad. Zwrócił się o zgłaszanie wniosków do przesłanego porządku obrad. Radni nie zgłosili uwag ani wniosków.

Przewodniczący rady odczytał porządek obrad.

1. Otwarcie sesji.

2. Wnioski do porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z obrad XXVIII sesji.

4. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami.

5. Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych.

6. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) Zmian w budżecie miasta i gminy na 2009 rok,

b) Zmiany uchwały Nr X/57/09 Rady Miejskiej w Mordach z dnia                                  10 października 2007r,

7. Informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie działania Posterunku Policji w Mordach za 2008 rok,
8. Sprawy różne.

9. Zamknięcie posiedzenia. 

pkt. 3.

Protokół z obrad XXVIII sesji Rady Miejskiej w Mordach z dnia 29 kwietnia 2009r. został przyjęty jednogłośnie, bez uwag.







pkt. 4.

Sprawozdanie z prac między sesjami przedstawił Burmistrz Miasta i Gminy Pan Andrzej Piotrowski, który poinformował:

· W dniu 30 kwietnia 2009r. został rozstrzygnięty przetarg dotyczący najmu lokalu użytkowego o pow. 100m2 zlokalizowanego w budynku sklepu w miejscowości Suchodołek. W odpowiedzi na ogłoszenie jedna osoba wpłaciła wadium i złożyła ofertę, Pan Kiepuszewski Paweł, który został najemcą za kwotę 240złplus podatek VAT,
· W związku ze złożonymi wnioskami o przekształcenie prawa użytkowania wieczystego we własność w miesiącu maju zostały wydane dwie decyzje dotyczące przekształcenia tych praw na rzecz dotychczasowych wieczystych użytkowników tj: działka nr 22 o pow. 540m2 położona w Mordach przy ul. Malinowej 3, działka nr 2156 o pow. 898m2 położona w Mordach przy ul. 11 Listopada 19. Opłata za przekształcenie stanowi różnicę pomiędzy wartością prawa własności nieruchomości, a wartością prawa użytkowania wieczystego. Zgodnie z ustawą o przekształceniu wieczystym użytkownikom na wniosek wieczystych użytkowników udziela się bonifikat w wysokości: 50% - dla tych, u których użytkowanie wieczyste powstało przed datą 5 grudnia 1990r, 90% - dla tych, których dochody nie przekraczają przeciętnego wynagrodzenia miesięcznego w gospodarce narodowej,
· Lider projektu – Miasto Siedlce w dniu 20.05.2009r. złożył wniosek do Mazowieckiej Jednostki Wdrażania Programów Unijnych w Warszawie na zadanie „Projekt turystyczny Wschodniego Mazowsza – budowa ścieżek rowerowych” ze stanicą rowerową                         w Krzymoszach. W przypadku pozytywnego zaopiniowania wniosku realizacja zadania przebiegać będzie w latach 2009-2011. 

· Wniosek pod nazwą „Poprawa bezpieczeństwa ruchu drogowego i wzrost atrakcyjności miasta Mordy poprzez przebudowę jezdni i chodników” złożony w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego po pozytywnym zaopiniowaniu pod względem formalnym nie przeszedł pozytywnej oceny merytorycznej. W tym przypadku w najbliższych dniach będzie składany protest jako forma odwołania do Wojewody Mazowieckiego. 
· Rozdzielono środki na remonty dróg gruntowych gminnych na sołectwa, wg informacji składanych przez sołtysów,

· Na wykonanie zadania „Przebudowa budynku Ośrodka Zdrowia i Urzędu Miasta i Gminy w Mordach” wpłynęły trzy oferty. W dniu 19 maja br. o godz.1030 zostały komisyjnie otwarte. Są to oferty: Przedsiębiorstwo Budowlano Produkcyjne „ZIB” Biała Podlaska              z ceną 1.254.710,81 zł, CETUS sp. z o.o Łosice z ceną 1.016.738,49zł, PPHU „MAJKA” Maria Demiańczuk Siemiatycze z ceną 1.422.522,60zł.

pkt. 5.

Po wysłuchaniu sprawozdania Burmistrza, Przewodniczący rady zwrócił się do radnych                  o zgłaszanie interpelacji, zapytań i oświadczeń radnych.

Radny Jarosław Orzyłowski – czy na remont budynku Ośrodka Zdrowia w Radzikowie Wielkim został ogłoszony przetarg.

Burmistrz – w przyszłym tygodniu zostanie ogłoszony przetarg. 
Radny Sławomir Chaciński – czy będą środki na wykonanie projektu oświetlenia kol. Wyczółki. Jest to krzyżówka dróg i znajdują się tam działki budowlane. 
Burmistrz – na wykonanie oświetlenia środki zostały zapisane na drogi i w ramach tych środków projekt oświetlenia zostanie wykonany. Burmistrz poinformował, iż 50 tys. zł zostało przeznaczone na remonty i naprawę dróg gruntowych. Środki te zostaną podzielone na sołectwa. Sołtys i Rada Sołecka zadecydują na jaką drogę pójdą środki. 






pkt. 6.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XXIX/139/09 w sprawie zmian                     w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2009 rok. 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt Uchwały Nr XXIX/140/09 w sprawie zmiany uchwały Nr X/50/07 Rady Miejskiej w Mordach z dnia 10 października 2007r. Poinformował, iż jest to zmiana uchwały dotyczącej podziału Miejsko-Gminnego Ośrodka Kultury i Biblioteki Gminnej. Mienie MGOK podlegające podziałowi pomiędzy MGOK a biblioteką zostało wycenione wg stanu na dzień 28 kwietnia 2009r. W związku z tym należało dokonać zmiany w poprzedniej uchwale w celu określenia wartości majątku przejętego  przez obie nowo utworzone jednostki. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 







pkt. 7.

Na obrady sesji został zaproszony Komendant Miejskie Policji w Siedlcach oraz Kierownik Posterunku Policji w Mordach. 
Przewodniczący Rady udzielił głosu nadkomisarzowi Arturowi Jagiełło – Kierownikowi Posterunku Policji w Mordach, który podziękował za zaproszenie i przeprosił w imieniu Komendanta Miejskiego, który nie mógł przybyć na obrady sesji. Następnie przedstawił informację o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego za 2008 rok. (informacja w załączeniu). Kierownik Posterunku złożył podziękowanie Burmistrzowi i Radzie Miejskiej za pomoc w zakupie samochodu oznakowanego dla Policji wspólnie z gmina Paprotnia, oraz za pomoc w remoncie wewnętrznym Posterunku. Komendant Policji z Radomia także doposażył Posterunek w drobny sprzęt i wyposażenie. Poinformował, iż w miarę posiadania środków będzie czynił starania o wykonanie ogrodzenia, odwilgocenia budynku i pozostanie do wykonania elewacja budynku, wymiana dachu oraz budowa garaży dla Policji. Stwierdził, iż Policja prowadziła kontrole podpisanych umów na wywóz nieczystości. Były upomnienia                i ok. 70% umów zostało podpisanych. W bieżącym roku będą prowadzone bardziej restrykcyjne działania odnośnie wałęsających się psów. Rolnicy winni trzymać psy                w zamknięciu. Będą nakładane mandaty na właścicieli wałęsających się psów. Radny Tadeusz Kondera – mieszkańcy nie znają dzielnicowego, nie utrzymują oni kontaktu                     z sołtysami. 
Kierownik Posterunku – rejon jest duży a dzielnicowych jest tylko dwóch. Dzielnicowi prowadzą oni także sprawy o wykroczenia, sprawy związane z niebieską kartą, sprawy poszukiwawcze oraz inne czynności np. kolizje drogowe, przy kradzieży lub włamaniu też są dzielnicowi. 

Radny Józef Głuchowski zwrócił uwagę aby przy zabezpieczaniu wypadku lub kolizji drogowej było większe porozumienie ze strażą. 

Po wysłuchaniu informacji Kierownika Posterunku Burmistrz podziękował Kierownikowi za współpracę, która układa się bardzo dobrze.







pkt. 8.

Przewodniczący Rady przedstawił pismo Państwa Wróblewskich, którzy zostali ukarani karą w wysokości ok. 50 tys. zł. za ścięcie bez zezwolenia jednej topoli z własnej działki. Państwo Wróblewscy zwracali się z prośbą o umorzenie kary. Dostali odpowiedź odmowną ze względu na brak możliwości prawnych. Zaproponowano im rozłożeni kary na raty. Nie może to być jednak okres dłuższy niż 5 lat. Wg informacji radcy prawnego nie ma możliwości prawnych na umorzenie w/w kary. 
Burmistrz poinformował, iż wycinka drzewa bez zezwolenia została zgłoszona na Policję, która miała obowiązek przeprowadzenia postępowania wyjaśniającego i wystąpiła do Urzędu z wnioskiem w tej sprawie. Komisja dokonała oględzin i pomiaru drzewa oraz została nałożona kara. Przewodniczący Rady odczytał opinię radcy prawnego dołączoną do podania Państwa Wróblewskich. Poinformował, iż Państwo Wróblewscy zrezygnowali z drogi odwoławczej nie podjęli tematu i nie odwołali się od wydanej decyzji. 

Radny Stanisław Radziwonka – jeżeli byłaby taka możliwość to część kary należy zapłacić                 a pozostała kwotę umorzyć. 

Radni wyrazili opinię, że jeżeli będą możliwości prawne należy karę w części umorzyć. Następnie Przewodniczący rady przedstawił pismo Pana Mieczysława Izdebskiego skierowane na jego ręce w sprawie wyrażenia opinii o zatrudnienie w Urzędzie Miasta                         i Gminy go na stanowisku koordynatora ds. pozyskiwania środków unijnych. Udzielił głosu Panu Izdebskiemu, który poinformował, iż jest indywidualnym wynalazcą i proponuje               zatrudnienie do pozyskiwania środków unijnych na innowacyjność. 
Burmistrz poinformował, iż w Urzędzie nie ma takiego stanowiska pracy i na dzień dzisiejszy nie ma potrzeby tworzenia stanowiska, ponieważ sprawy te są prowadzone przez pracowników zatrudnionych w Urzędzie. 

Przewodniczący Rady przedstawił pismo sołtysów gminy Mordy o wypłacanie diet za udział w sesjach Rady Miejskiej. Na rok bieżący budżet został przyjęty i można się nad tym zastanowić od następnego roku.
Radny Edward Izdebski – żeby zapraszać sołtysów n obrady sesji należy zwiększyć salę, bo wszyscy się nie zmieszczą, może należałoby zwiększyć diety za udział w spotkaniach                     z Burmistrzem. 

Radny Stanisław Radziwonka – w roku bieżącym nie mamy środków. W następnym roku będą wybory samorządowe i od nowej kadencji można rozpatrzyć ten temat. Odłożyć podjęcie decyzji do nowej kadencji. Rola radnego jest inna niż rola sołtysa. Sołtys nie bierze udziału w głosowaniu a jest tylko jako osoba zaproszona z głosem doradczym. 

Przewodniczący Rady – Rada podjęła decyzję o wypłacie diet dla sołtysów za spotkania organizowane przez Burmistrza. Jeżeli sołtysi będą zapraszani na obrady sesji, to po co będę te spotkania. Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie, kto jest za tym aby zapraszać sołtysów na obrady sesji i wypłacenie im diet za udział w obradach. 

Radnie negatywnie zaopiniowali w/w wniosek.

Następnie Przewodniczący rady udzielił głosu Pani Barbarze Mitrzak – doradcy z Ośrodka Doradztwa Rolniczego, która poinformowała, iż został przedłużony termin składania wniosków o dopłaty do dnia 9 czerwca 2009r. Zaprosiła na jednodniowy wyjazd szkoleniowy do Lasek k/Warki. Zwróciła uwagę aby rolnicy podpisywali umowy na wywóz nieczystości stałych i płynnych. 
Przewodniczący Rady przedstawił pismo Starosty Siedleckiego w sprawie dofinansowania do przebudowy drogi powiatowej. Zostały przejęte od Starostwa ulice w mieście. Inwestycja została wykonana za ok. 2 mln zł. Starosta dołożył 100 tys. zł. Na drodze powiatowej była wykonywana inwestycja za 700 tys. zł i Starosta chce od gminy 300tys. zł. Wykonana droga została pokryta asfaltem a nie wykonano poboczy ani chodników tj. całego pasa drogowego. Radny Stanisław Radziwonka – plan wydatków został uchwalony w miesiącu grudniu, nie mieliśmy żadnej informacji, iż taki wydatek będzie. Obecnie nie widzę żadnej możliwości aby dofinansować budowę tej drogi. Może należy wynegocjować większą dotację do budowy ulic w Mordach a gmina dołoży do budowy dróg powiatowych.
Burmistrz poinformował, iż Starosta otrzymał informację, iż nie mamy środków na ten cel, nie zostało podpisane także żadne porozumienie w tej sprawie, decyzja jednak należy                  do Rady. 

Radny Stanisław Radziwonka – przetarg na remont budynku Urzędu i Ośrodka Zdrowia. Remont budynku Urzędu tak ale odstąpić od remontu byłego Ośrodka Zdrowia, może ogłosić przetarg na sprzedaż lub wynajęcie tych pomieszczeń. Czy w obecnej sytuacji stać nas aby zainwestować w służbę zdrowia 700 tys. zł. Jest to przecież Niepubliczny Ośrodek Zdrowia. Burmistrz poinformował, iż jest to remont Ośrodka Zdrowia, który znajduje się w naszym budynku. Gabinet stomatologiczny zostanie przeniesiony do pomieszczeń Urzędu a po byłym Ośrodku Zdrowia będą pomieszczenia zaadaptowane na Urząd. 
Przewodniczący Rady stwierdził, iż inwestycja ta została przyjęta przy uchwalaniu budżetu             i została przez Radę zaakceptowana.

Burmistrz – decyzja należy do Rady. Jeżeli radni postanowią, że nie będzie prowadzony remont zostanie podjęta decyzja w tej sprawie.







pkt. 9.

Wobec wyczerpania porządku Przewodniczący Rady o godz. 1300 ogłosił zamknięcie obrad XXIX sesji Rady Miejskiej w Mordach. 

Protokółowała:

W. Zbieć
5

