



PROTOKÓŁ Nr XXI/04

z obrad XXI sesji Rady Miejskiej w Mordach, odbytej w dniu 21 października 2004r.

Obecni na obradach wg załączonej listy obecności.

       pkt. 1.

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Pan Jerzy Danielak. Powitał radnych, Burmistrza, Skarbnika Miasta i Gminy, radnego rady Powiatu oraz osoby przybyłe na obrady.

Stwierdził, iż aktualnie w obradach uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał.





       pkt. 2.

Nawiązując do przesłanego porządku obrad, którzy radni otrzymali Przewodniczący zwrócił się o zgłaszanie wniosków do programu. Radni nie zgłosili żadnych wniosków.

Przewodniczący odczytał porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.
2. Wnioski do porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z XX sesji.

4. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami.

5. Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych.

6. Podjęcie uchwał w sprawach:

a/ zmian w budżecie miasta i gminy na 2004 rok,

b/ przyjęcie programu Edukacji Ekologicznej Miasta i Gminy Mordy,

c/ zmiany uchwały Nr XXV/133/2000 Rady Miejskiej w Mordach z dnia 29 grudnia 2000r. w sprawie odznaki honorowej „Zasłużony dla Miasta i Gminy Mordy”,

d/ nadania odznaki honorowej „Zasłużony dla Miasta i Gminy Mordy”,

7. Informacja o działalności klubów sportowych.

8. Sprawy różne.

9. Zamknięcie obrad.

 
pkt. 3.

Protokół z XX sesji Rady Miejskiej w Mordach został przyjęty jednogłośnie, bez uwag.






pkt. 4.

Sprawozdanie z prac między sesjami przedstawił Burmistrz Pan Andrzej Piotrowski.

- w dniu 01 października br. odbył się pierwszy przetarg na sprzedaż nieruchomości zabudowanej budynkiem szkoły w Czepielinie składającej się z działki gruntu o pow. 8465m². Cena wywoławcza 80 tys.zł. Z uwagi na to, że budynek oddano do użytku ponad 40 lat temu umowa sprzedaży zwolniona jest z podatku VAT.
Wadium wpłaciła jedna osoba, która nie przystąpiła do licytacji informując, że po obejrzeniu budynku z zewnątrz szkoły stwierdziła, że cena jest zbyt wysoka. Przetarg zakończył się wynikiem negatywnym. 
Aktualnie wpłynęła oferta z propozycją ceny w wysokości 40 tys.zł.

- w dniu 02 października br. odbył się również drugi przetarg na sprzedaż nieruchomości niezabudowanej położonej w Mordach przy ul. Żwirki i Wigury 1 po rozebranym budynku mieszkalnym. Cena wywoławcza wynosiła 7.685 zł + podatek VAT 22% = 9.375 zł.

Z uwagi na to, że nikt się nie zgłosił przetarg zakończył się wynikiem negatywnym. 

- akt notarialny z Państwem Nowosielskim dotyczącym sprzedaży działki siedliskowej w Krzymoszach został zawarty w dniu 13 września br. 

- na dzień 25 listopada br. ustalono drugi przetarg ustny dotyczący sprzedaży nieruchomości położonej przy ul. Cmentarnej w Mordach. Cena wywoławcza z kwoty 180.874 zł została obniżona do kwoty 160.000 zł plus podatek VAT 22%. W sprawie nabycia tej nieruchomości wpłynęła oferta z propozycją 150.000 zł brutto.
- w nawiązaniu do realizacji uchwały w sprawie zamiany nieruchomości ze Skarbem Państwa /dotyczy budynku, w którym mieści się Komisariat Policji/ do chwili obecnej brak jest zgody Wojewody na zamianę. Przedmiotowa zgoda jest niezbędna w celu spisania aktu notarialnego w sprawie umowy zamiany nieruchomości. Ostatnie ponaglenie w tej sprawie skierowano do Wojewody Mazowieckiego w miesiącu wrześniu. Z kolei trzyletnia umowa najmu budynku dla potrzeb Komisariatu Policji wygasa z dniem 7.11.2004r. W związku z powyższym spisano umowę na okres jednego roku na dotychczasowych warunkach.

- warunkach dniem 01 listopada 2004r. zostanie spisana umowa najmu lokalu na poddaszu w budynku przy ul. Kolejowej 5 w Mordach z Panią Tomczuk Janiną dotychczas zamieszkałą w Mordach przy ul. 11 Listopada 44. Umowa ta obejmuje okres jednego roku na poprawienie warunków mieszkaniowych w okresie nadchodzącej zimy. Aktualne warunki mieszkaniowe tej rodziny są tragiczne. Budynek, który zajmuje 4 osobowa rodzina jest w takim stanie, że grozi katastrofą budowlaną i zagraża bezpieczeństwu pożarowemu. Lokal mieszkalny o powierzchni 26m² został pozyskany po Panu, Pogonowskim, który przeniósł się do lokalu również na poddaszu przy ul. Narutowicza 1.

- w dniu 03 września br. wykonano remont przepustu na drodze gminnej Mordy – Wielgorz wraz z odbudową znajdującej się na nim nawierzchni oraz przepustu na drodze gruntowej kol. Wielgorz na ogólną kwotę 12.299,58 zł. 
 - w dniu 28 września 2004r. przejęto od Mazowieckiego Zarządu Dróg Wojewódzkich z/s Węgrów materiały na budowę chodników w miejscowości Wojnów przy drodze wojewódzkiej Nr 698 /strona lewa/ o wartości 40.000 zł zgodnie z podpisanym porozumieniem. Materiały te są składowane i zabezpieczone na placu firmy „SOLEKS” Pana Zbigniewa Dołęgi w Wojnowie. Natomiast w dniu 01.10.2004r. wpłynęła do tut. Urzędu dokumentacja techniczna z pozwoleniem na budowę i kosztorysem inwestorskim określająca wartość budowy. W związku z brakiem środków finansowych na to zadanie w 2004r. wskazanym jest wykorzystanie zapisu § 6 lit. „b” porozumienia pozwalającego na przeniesienie realizacji zadania na V-VII 2005r. i sporządzenie aneksu w tej sprawie. Wartość robót 115.000 zł przy udziale mieszkańców wsi Wojnów. Zadanie to ujęto w zapotrzebowaniu na środki finansowe złożone do opracowania budżetu Miasta i Gminy na 2005 rok.
- w dniu 18 sierpnia 2004r. podpisano umowę z geodetą Jackiem Chacińskim na wykonanie map do celów projektowych sieci wodociągowej z przyłączami dla wsi: Głuchów, Stara Wieś i Wojnów.
- w dniu 20 sierpnia br. zakończono budowę sieci wodociągowej z przyłączami w Mordach w ul. Olędzkiej, Glinianej, Polnej, Ks. Brzóski i Narutowicza. Wartość wykonanej inwestycji: 540.048,08 PLN. Źródła finansowania inwestycji: środki własne – 86.158,08PLN, WFOŚiGW pożyczka umarzalna – 183.890PLN, WFOŚiGW pożyczka pomostowa do spłacenia środkami finansowymi z programu SAPARD – 270.000PLN.

- w dniu 27 sierpnia br. podpisano umowę na podstawie przetargu nieograniczonego z Przedsiębiorstwem Budowlano – Remontowym „EKO-IMBAU” z Siedlec na budowę 
kanalizacji sanitarnej z przykanalikami i zbiornikową przepompownią ścieków w Mordach w ulicach: Olędzkiej, Glinianej, Polnej, 11 Listopada, Ks. Brzóski i Narutowicza.
Wartość umowy: 839.315,65PLN. Inwestycja finansowana będzie ze środków: własne /udział mieszkańców 86.965,65 PLN, WFOŚiGW pożyczka umarzalna - 767.600 PLN.

- w dniu 28 września br. wystąpiono do WFOŚiGW w Warszawie o umorzenie części (50%) pożyczki zaciągniętej w 2001r.na budowę kanalizacji sanitarnej w Mordach w ulicach: 11 Listopada i Ks. Skorupki.
Wartość zaciągniętej pożyczki 139.000 PLN, kwota do umorzenia 69.500 zł.
- zgodnie z ustawą z dnia 13 września 1996r. o utrzymaniu porządku i czystości w gminach, każdy właściciel nieruchomości ma obowiązek systematycznie wywozić nieczystości przez uprawnionego przedsiębiorcę oraz okazywać jednostkom kontrolującym umowę na wywóz nieczystości i dowody płacenia za wykonywanie takich usług.
Zezwolenie na wywóz nieczystości ciekłych i stałych na terenie Miasta i Gminy Mordy posiada Przedsiębiorstwo Usług Komunalnych w Siedlcach ul. Brzeska 114.

W związku z powyższym do 838 właścicieli nieruchomości z terenu miasta i gminy, którzy nie podpisali umów z PUK na wywóz nieczystości stałych, zostały wystosowane pisma przypominające o niedopełnieniu wyżej wymienionego obowiązku, jednocześnie zobowiązujące do podpisania w terminie do 30 września 2004r. umów na wywóz śmieci.

Upomnienia zostały doręczone przez sołtysów gminy, pracowników urzędu a część, którą nie mogli dostarczyć sołtysi i pracownicy wysłano pocztą.

Na dzień 15.10.2004r. zawarto ogółem 982 umowy na wywóz nieczystości stałych, pozostało do zawarcia 447 umów.

Do gmina należy także zapewnienie zbierania, transportu i unieszkodliwiania zwłok bezdomnych zwierząt lub ich części oraz współdziałanie z przedsiębiorcami podejmującymi działania w tym zakresie. 

- rezerwa budżetowa w kwocie 21.500 zł została podzielona : 12.500 zł – remonty dróg,
1.000 zł – energia elektryczna, świetlice wiejskie, 8.000 zł – remont Urzędu Miasta i Gminy.







pkt. 5.

Radny Józef Głuchowski – rolnicy muszą posiadać beczkę do wywozu nieczystości płynnych a sami nie mogą ich wywieść na oczyszczalnię, tylko uprawniony podmiot, czy nie można byłoby tego zmienić.
Burmistrz – przepis zabrania przyjmowania ścieków od indywidualnych odbiorców. Na naszym terenie wywozu nieczystości dokonuje przedsiębiorstwo PUK z Siedlec, które wygrało przetarg w naszej gminie.

Radny Jarosław Orzyłowski – we wsi Radzików Wielki zostało zlikwidowane dzikie wysypisko odpadów a teraz są one wywożone w drugim miejscu we wsi Radzików Oczki.

Burmistrz – takie sprawy należy zgłaszać i gmina będzie reagowała na każde zgłoszenie wywożenia i wysypywania śmieci na polach lub w lasach. W inny sposób nie da się zlikwidować dzikich wysypisk. Osoby wywożące śmieci na dzikie wysypiska będą karane.

Radny Edward Izdebski – należy się zastanowić nad zwolnieniem osób samotnych z zawarcia umowy na wywóz nieczystości, ponieważ osoby starsze samotne nie produkują tyle śmieci.

Burmistrz – osoby samotne mogą być dopisane do sąsiada lub rodziny i wspólnie podpiszą umowę.

Przewodniczący Rady – jak to jest z koloniami, czy PUK będzie jeździł po koloniach i odbierał śmieci.

Burmistrz – odbyło się spotkanie z dyrektorem PUK i poinformował on, że ciężkie samochody nie dojada na wszystkie kolonie w okresie zimowym, dlatego sołtysi wyznaczą 
miejsca, w których w dzień odbioru ścieków zostaną one zwiezione w oznaczone miejsce a PUK je odbierze.
Radny Piotr Buczek – czy w ul. Glinianej i Polnej zrobiona jest kanalizacja i wodociąg.
Burmistrz – ulice te są już zwodociągowane do dnia 30.11.br. będzie zrobiona kanalizacja. Obecnie jest wykonywana w ul. Ks. Skorupki i Ks. Brzóski.

Radny Jarosław Orzyłowski, – kiedy będzie zrobiony projekt na wodociąg we wsiach Wyczółki – Pióry Pytki. 

Burmistrz – projekt został już wykonany i złożony do Starostwa o wydanie pozwolenia na jego budowę.

Radny Piotr Buczek – zwracałem się wcześniej o przygotowanie wstępnego kosztorysu na remont szkoły w Mordach, proszę o przygotowanie takiej informacji na przyszłą sesję rady. 

Burmistrz – przy opracowywaniu projektu budżetu na 2005 rok, sprawa ta zostanie szczegółowo omówiona i będziemy się zastanawiali nad tym problemem.






pkt. 6.

Przewodniczący Rady poinformował, iż radni otrzymali projekty uchwał przygotowane na dzisiejszą sesję rady.
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XXI/102/2004 w sprawie zmian w Budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2004 rok.
Zmiany wprowadzono na podstawie informacji Wojewody Mazowieckiego, Mazowieckiego dziale Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa dokonano przeniesienia środków pomiędzy paragrafami w celu z zakupienia zespołu komputerowego z przeznaczeniem dla Posterunku Policji w Mordach.
Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały. Przewodniczący Rady poddał pod glosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała została podjęta 14 głosami za przy 1 wstrzymującym się od głosu i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady stwierdził, iż radni otrzymali projekt uchwały wraz z załącznikiem i zwrócił się do radnych o zgłaszanie wniosków do Programu. 
Radny Jan Złoch – czy nie można byłoby zgłosić do Sejmu wniosku aby zaprzestać sprzedaży napojów w butelkach plastikowych. 
Burmistrz – został złożony wniosek do WFOŚiGW w sprawie dofinansowania do zadania pn. „Edukacja Ekologiczna”. Jednym z warunków jest opracowanie programu i przyjęcie go przez radę. Do programu można uzyskać 50% dofinansowania, 50% środki własne. Do własnych można zaliczyć wynajem pomieszczeń, wynagrodzenie pracowników, materiały.

Radny Janusz Wiśniewski – zgłaszam I wniosek, aby w rozdz. VII pkt. 1 Programu Edukacji Ekologicznej dopisać „doposażenie bazy lokalowej oraz zakup sprzętu niezbędnego do realizacji programu” dotychczasowym pkt. 1 i 2 nadaje się nr ppkt. 1 i 2, oraz II wniosek, iż program będzie realizowany w przypadku pozyskania środków z WFOŚiGW.
Przewodniczący Rady poddał pod glosowanie zgłoszone wnioski.

I wniosek został przyjęty jednogłośnie, II wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XXI/103/04 wraz z wprowadzonymi do projektu poprawkami i poddał go pod glosowanie.

Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XXI/104/04 w sprawie zmiany uchwały Nr XXV/133/2000 Rady Miejskiej w Mordach z dnia 29 października 2000r. w sprawie odznaki honorowej „Zasłużony dla Miasta i Gminy Mordy”, zwrócił się do radnych o 

zgłaszanie wniosków do projektu uchwały.

Burmistrz wyjaśnił, iż uchwała jest uchwałą porządkującą. Zasady zgłaszania i przyznawania odznaki pozostają bez zmian.
Radny Janusz Wiśniewski wyraził zdanie, iż bardzo szkodźże nie możemy wraz z odznaką przyznać środków finansowych na uhonorowanie osoby odznaczonej. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XXI/105/04 w sprawie nadania odznaki „Zasłużony dla Miasta i Gminy Mordy” wraz z wnioskiem Kapituły medalu o nadanie go Panu Stanisławowi Wysokińskiemu zam. Wielgorz. 

Radni nie zgłosili wniosków do projektu uchwały. W związku z tym Przewodniczący poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała została podjęta jednogłośnie 13 głosami za przy 2 wstrzymujących się od głosu i stanowi załącznik do protokołu.






pkt. 7.

Informację na temat działalności klubów sportowych przedstawił Burmistrz Miasta i Gminy Mordy /informacja w załączeniu/. Na terenie Miasta i Gminy działają dwa kluby sportowe LZS „Grodzisk” Wielgorz i LKS „Polonez” Mordy. Kluby te zrzeszają w swoich szeregach ponad 81 zawodników.





pkt. 8.

Burmistrz poinformował, odbył się przetarg na działkę położoną w Mordach przy ul. Cmentarnej. Do przetargu nikt nie przystąpił. Cena wywoławcza wynosiła 180.874 zł i została obniżona do kwoty 160.000 + VAT 22%. VAT chwili obecnej Państwo Baj i Kielak zam. Stok Lacki złożyli ofertę wykupu działki za cenę 150.000 zł brutto. Drugi przetarg został ogłoszony na dzień 25.11..br. Jeżeli do tego przetargu nikt nie przystąpi można będzie przystąpić do negocjacji. 
Na obrady sesji zostali zaproszeni Państwo Baj i Kielak celem przybliżenia informacji na temat zamierzonej bodowy inwestycji. 

Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych o zadawanie pytań.

Radny Piotr Buczek, – jakiego obornika używa się przy produkcji pieczarek. Pieczarkarnie są obecnie sytuowane w bliskiej odległości od budynków, czy nie jest to sąsiedztwo uciążliwe.

Pani Baj Jolanta obecnie nie używa się żadnego obornika, produkcja pieczarek odbywa się bez żadnych zapachów. Jako podłoże używana jest kostka bezzapachowa. Obecnie przy pieczarkarni mieszkają ludzie i nie ma żadnych problemów, ani z zapachami ani szkodliwych substancji. Nie ma żadnej szkodliwości dla środowiska. 

Są to działki przeznaczone w planie zagospodarowania przestrzennego pod działalność przemysłową.

Przewodniczący Rady, – jaka to będzie inwestycja, ile osób ewentualnie może być tam zatrudnionych. W którym roku powstanie ta inwestycja. Przed uruchomieniem produkcji pieczarek będą Państwo musieli uzyskać wszelkie pozwolenia na budowę i na produkcję pieczarek.

Pani Baj Jolanta pieczarkarnie będą budowane z płyt panelowych, podłoże do pieczarek jest to kostka. Wyeksploatowane prze uprawę pieczarek podłoże używane jest przez rolników jako nawóz. Rolnicy odbierają go, nie są stosowane żadne szkodliwe opryski.

W chwili obecnej zatrudniamy kilkanaście osób. W Mordach planujemy budowę większych hal i zatrudnienie ok. 40 osób, oraz dalszą rozbudowę. Przetarg odbędzie się jednak zbyt późno, ponieważ pozyskanie kredytów jest sprawą długoterminową. Teren ten nie spełnia naszych warunków – jest za mały przydział mocy. Obecny wynosi 100KW, potrzebny jest 300KW. Będziemy zmuszeni postawić transformator. Koszt ten wynosi 150 tys.zł, tak, że poniesione nakłady finansowe będą bardzo duże. Nie będzie szkodliwości dla środowiska. Strefa ochrona obowiązuje tylko od cmentarza i wynosi 50 mb, od budynków mieszkalnych 4mb.

Radny Janusz Wiśniewski, – jaka będzie powierzchnia użytkowa uprawy pieczarek, czy będą zatrudnione osoby z naszej miejscowości i czy osoby będą musiały posiadać odpowiednie przeszkolenie.
Pani Baj Jolanta – planujemy 15 hal x 550m² - powierzchnia uprawowa, docelowo

24 hale x 550m². W chwili obecnej zatrudniamy na stałe pracowników. Wszyscy zatrudnieni przechodzą przeszkolenie, szkolenia bhp, są ubezpieczeni i pracują legalnie.
Radny Piotr Buczek – za 10 lat mogą być działkami budowlanymi bardzo atrakcyjnymi, dlatego nie należy ich sprzedawać.
Głos zabrał Pan Marciniak zainteresowany kupnem tych działek – ofertę złożyły moje córki. Miasto Mordy znam od lat 30 i wiem, że mieszkańcy nie mają pracy, dlatego inwestycja taka byłaby potrzebna. Produkcję prowadzimy 12 m-cy w roku. Wysyłamy towar na rynki wschodnie i zachodnie. W tej gminie jest dużo pół uprawnych, rolnicy i sadownicy mogą korzystać z podkładów pieczarek. Jest jednak na tej nieruchomości za mały przydział mocy. Nie wiedzieliśmy, iż jest taka procedura z przetargami, dla jest to trochę zbyt późno. Czy musi być ten drugi przetarg?

Przewodniczący Rady – zgodnie z przepisami prawa, drugi przetarg musi się odbyć, dopiero jak nikt nie przystąpi do drugiego przetargu można prowadzić negocjacje.
W tym miejscu Przewodniczący Rady podziękował za przybycie na obrady sesji i przedstawienie oferty oraz przybliżenie zagospodarowania ewentualnie nabytej nieruchomości. 

Radni przystąpili do dyskusji na temat sprzedaży w/w nieruchomości.

Radny Piotr Buczek – czy nie można byłoby zmienić przeznaczenia tych działek pod budownictwo mieszkaniowe.

Burmistrz – bezcelowe jest wprowadzanie zmian i przeznaczenia działek pod budownictwo. W Mordach mamy działki budowlane i nie ma nimi zainteresowania, nie ma ani jednego podania o zakup działki budowlanej, jeżeli zmienimy przeznaczenie tych działek to pozostaną niesprzedane a tak gmina sprzeda je i będzie płacony podatek a mieszkańcy znajdą zatrudnienie. 
Radny Edward Izdebski – działki te dla potencjalnych nabywców są atrakcyjne, mamy oczyszczalnię ścieków i dobre położenie. Za sprzedażą przemawia fakt zatrudnienia tam ludzi z naszego terenu.

Radny Janusz Wiśniewski, – jeżeli sprawdziłoby się to co nam proponują oferenci jest to dobra sprawa, uciążliwość też jest znikoma. Trzeba poczekać do obrad następnej sesji, aby wyrazić swoje stanowisko.

Burmistrz poinformował, iż na mocy ustawy jest upoważniony do prowadzenia negocjacji, jeśli do dwóch przetargów nikt nie przystąpi, do rady należy wyrażenie tylko opinii.
Oferta została złożona na kwotę 150 tys. zł brutto plus założenie przez gminę przyłącza wodociągowego, którego koszt wyniesie 50 tys.zł. Można zaakceptować zaoferowana kwotę 150 tys.zł, ale pod warunkiem, że sami doprowadzą media, jeżeli nie to zaproponować cenę 160 tys.zł plus VAT.

Burmistrz poinformował także, iż działka we wsi Czepielin została wyceniona na kwotę 80 tys. zł. Została złożona oferta z ceną 40 tys.zł. 

Mieszkańcy wsi Czepielina muszą się wypowiedzieć na ten temat. 
W dalszej części obrad radni rozpoczęli dyskusje nad sprawozdaniem z wykonania budżetu miasta i gminy za I półrocze 2004r.

Przewodniczący twierdził, iż radni otrzymali sprawozdania i komisje dyskutowały nad nimi, zwrócił się do Przewodniczących Komisji Rady o przedstawienie wniosków komisji.
Przewodniczący Komisji Finansów i Budżetu oraz Spraw Gospodarczych Pan Andrzej Zacharczuk – komisja odbyła posiedzenie w dniu 9 września br. omówiła sprawozdanie z wykonania budżetu miasta i gminy za I półrocze 2004r i pozytywnie je zaopiniowała.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Porządku Publicznego Pan Piotr Buczek – komisja zebrała się w dniu 7 września br i po zapoznaniu się z wyjaśnieniami Burmistrza i Skarbnika pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Sławomir Chaciński – komisja odbyła posiedzenia w dniu 7 września, zapoznała się ze sprawozdaniem i pozytywnie je zaopiniowała.
Przewodniczący Rady po wysłuchaniu wniosków komisji odczytał uchwalę Nr CCLII/419/ZS/2004 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Siedlcach z dnia 9 września 2004r. w sprawie opinii przedłożonej przez Burmistrza Miasta i Gminy Mordy informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2004r. Opinia jest pozytywna.
Przewodniczący Rady zapoznał radnych z pismem PSL skierowanym do Burmistrza w sprawie przeprowadzenia akcji społecznej zbierania podpisów pod Apelem do Prezydenta i Rządu Rzeczypospolitej Polskiej o niezwłoczne wycofanie wojsk polskich z Iraku, oraz z pismem Akademii „Wspólnoty” proponującym radnym cykl szkoleń nt. „rada uchwala budżet na rok 2005” i zwrócił się do radnych czy byliby zainteresowani udziałem w tym szkoleniu. 

Radny Janusz Wiśniewski – szkolenie radnych byłoby bardzo potrzebne, ale może należy wystąpić do samorządu województwa o prowadzenie bezpłatnych szkoleń dla radnych.
Radny Sławomir Chaciński – jak wygląda sprawa płyt gnojowych, czy wiadomo, kiedy nasza gmina otrzyma na to zadanie dotacje.

Burmistrz wyjaśnił, iż na rok 2004 gmina Mordy nie została zakwalifikowana. Program ten jest na lata 2004 – 2006 może w latach następnych gmina nasza zostanie zakwalifikowana.

Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych o podjęcie decyzji odnośnie uroczystej sesji, która odbędzie się w dniu 11 listopada br. Za udział w obradach sesji radni nie będą pobierali diet. 

Radny Janusz Wiśniewski – może należałoby podjąć decyzję, iż wszystkie uroczyste sesje rady będą się odbywały bez pobierania diet.

Radni stwierdzili, iż uroczysta sesja odbywa się raz w roku i postanowili jednogłośnie, iż za udział w sesji w dniu 11 Listopada 2004r. nie będą pobierali diet.

W tym miejscu Przewodniczący Rady udzielił głosu Radnemu Rady Powiatu Panu Henrykowi Ilczukowi, który poinformował, iż w dniu 25.10 br. odbędzie się sesja Rady Powiatu a przed obradami będzie prezentacja maszyn i urządzeń do utrzymania dróg.
W chwili obecnej prowadzone są remonty dróg powiatowych. Przetarg na remonty tych dróg wygrała firma ze Śląska, która zaoferowała trzykrotnie niższe ceny niż Regionalne Drogi Podlaskie z Siedlce. Na remonty dróg są przeznaczane środki z rejestracji pojazdów. Powiat remontuje także Dom Pracy Twórczej w Chlewiskach i Ośrodek Szkolno Wychowawczy w Stoku Lackim. Obecnie trwa konstruowanie projektu budżetu na 2005 rok.

Radny Józef Głuchowski zwrócił się do radnego Ilczuka o wyjaśnienie artykułu, jaki ukazał się w Tygodniku Siedleckim.

Radny Rady Powiatu – w Tygodniku Siedleckim ukazały się dwa artykuły, jeden z nich został mocno przekłamany. Fakt, iż zgłosiłem wniosek o zwiększenie środków na drogi powiatowe. Drugi wniosek złożyłem na posiedzeniu Komisji Infrastruktury o podwyższeniu mostu w Wojnowie, ale był on efektem interpelacji mieszkańców. Pan Ilczuk odczytał pismo, jakie wystosował do Redaktora Naczelnego Tygodnika Siedleckiego o sprostowanie artykułu z dnia 18 lipca br. Artykuł został napisany nieuczciwie, dlatego zażądałem sprostowania, ale do chwili obecnej nie ukazało się sprostowanie.
Po wysłuchaniu radnego Rady Powiatu radni przystąpili do dalszych obrad.

Radny Tadeusz Kondera – na drodze gminnej we wsi Suchodół Wielki załamał się mostek, potrzebne są 4 przepusty.

Burmistrz – na dzień dzisiejszy nie mamy środków na remonty dróg. Musimy zabezpieczyć środki na odśnieżanie dróg. Wzorem lat ubiegłych w pierwszej kolejności będą odśnieżane drogi gminne, którymi dowozimy dzieci do szkół, na odśnieżanie wszystkich dróg gminnych nie mamy środków.
Przewodniczący Rady poinformował, iż uroczysta sesja Rady Miejskiej odbędzie się w dniu 11 listopada br o godz. 11ºº w Miejsko Gminnym Ośrodku Kultury w Mordach, poprzedzona mszą świętą w Kościele Parafialnym w Mordach o godz.10ºº.





pkt. 9.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady ogłosił zamknięcie obrad XXI sesji Rady Miejskiej w Mordach.
Protokółowała:

W. Zbieć

