



PROTOKÓŁ Nr XVIII/04

Z obrad XVIII Rady Miejskiej w Mordach, odbytej w dniu 06 maja 2004r.

Obecni na obradach wg załączonej listy obecności.






pkt. 1.

Obrady sesji otworzył jej Przewodniczący Pan Jerzy Danielak. Powitał radnych, Burmistrza i Skarbnika Miasta i Gminy, radnego Rady Powiatu Henryka Ilczuka oraz osoby przybyłe na obrady. Stwierdził, iż aktualnie w obradach uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu rady wynoszącego 15 radnych stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał.






pkt. 2.

Nawiązując do przesłanego porządku obrad, Przewodniczący zaproponował zmiany polegające na zdjęciu z porządku obrad ppkt. e/ podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczek. Radni jednogłośnie przyjęli zaproponowaną zmianę.

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Wnioski do porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z XVII sesji.

4. Sprawozdanie Burmistrza z prac miedzy sesjami.

5. Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych.

6. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) powołanie Zespołu Szkół w Radzikowie Wielkim,

b) powołanie Komisji Konkursowej dla wyłonienia kandydata na Dyrektora Zespołu Szkół w Radzikowie Wielkim oraz Dyrektora Szkoły Podstawowej w Wojnowie,

c) zmian w budżecie miasta i gminy na 2004 rok,

d) zaciągnięcia kredytów inwestycyjnych.

7. Sprawozdanie Komendanta Komisariatu Policji w Mordach dotyczące bezpieczeństwa i porządku publicznego za 2003 rok.

8. Sprawy różne.

9. Zamknięcie obrad.

pkt. 3.

Protokół z XVII sesji obrad został przyjęty jednogłośnie, bez uwag.






pkt. 4.

Sprawozdanie z prac między sesjami przedstawił Burmistrz Miasta i Gminy Pan Andrzej Piotrowski.

· w dniu 07 kwietnia br zawarto umowy z firmą „TRASA” Usługi Projektowe na opracowanie dokumentacji technicznej na: przebudowę drogi gminnej Wyczółki – Wólka Leśna z terminem wykonania na dzień 10.06.2004r. w wysokości 6.999,14 zł, budowę chodników we wsi Wojnów przy drodze wojewódzkiej nr 698 z terminem wykonania 10.06.2004r. w wysokości 11.690zł.

· w dniu 22 kwietnia br. podpisano aneks z Przedsiębiorstwem Robót Drogowych „RDP” w Siedlcach na skrócenie terminu wykonania modernizacji drogi Wólka Biernaty – Płosodrza.

· w dniu 26 kwietnia br. podpisano umowę z ARiMR w Warszawie na współfinansowanie zadania budowy drogi w/w. Ogólna kwota zadania to 323.937,75 zł z czego ARiMR przypada kwota 161.968 zł.

· Ogłoszono w Biuletynie Zamówień Publicznych przetarg nieograniczony na budowę kanalizacji sanitarnej z przykanalikami i sieci wodociągowej z przyłączami w Mordach w obrębie ulic: Gliniana, Polna, Olędzka, Ks. Brzóski, 11 Listopada, 

      8 Dywizji WP i Narutowicza. Sesja otwarcia ofert odbędzie się w dniu 5 lipca 

      2004r. o godz. 10³°. Zadanie współfinansowane będzie ze środków WFOŚiGW. 

· Po uznaniu przez Radę Miejską skarg Pani Heleny Bogatek za nieuzasadnione, Pani Bogatek udzielono odpowiedzi. W związku z pismem Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego został wniesiony pozew o oddalenie skargi.

· W związku z podjęciem uchwały przez radę w sprawie przystąpienia Miasta i Gminy do Programu Ograniczania Zanieczyszczeń Środowiska Składnikami Nawozowymi z Produkcji Zwierzęcej do Urzędu Marszałkowskiego w Warszawie została dostarczona „Lista Burmistrzowska Rolników, którzy zgłosili udział w Programie”. Do w/w programu zgłosiło się 35 rolników.

· W dniu 13 kwietnia br. odbyło się posiedzenie Miejsko – Gminnej komisji ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Komisja pozytywnie zaopiniowała wnioski GS „SCH” w Zbuczynie o uzyskanie zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych zawierających od 4,5% 18% alkoholu /za wyjątkiem piwa/, sprzedaż napojów zawierających powyżej 18% alkoholu w sklepie spożywczo przemysłowym w Radzikowie Wielkim. Zostało wydane zezwolenie na sprzedaż wymienionych napojów alkoholowych w sklepie spożywczo – przemysłowym w Radzikowie Wielkim do spożycia poza miejscem sprzedaży. Komisja pozytywnie zaopiniowała wyjazd 15 dzieci i młodzieży z rodzin patologicznych z terenu Miasta i Gminy Mordy na wypoczynek letni do miejscowości Kąty Rybackie w okresie od 05.07. do 13.07.2004r. 

· Z uwagi na zły stan techniczny lokalu mieszkalnego zlokalizowanego na poddaszu budynku przy ul. Narutowicza 1/3 m³ w Mordach ,eksmisja Pani Anny Paprockiej została przesunięta na dzień 15 maja 2004r. do lokalu który Gmina odzyskała w dniu 14 maja 2004r. przy ul. Żwirki i Wigury ². Lokal ten posiada powierzchnię 28,20 m² i składa się z dwóch pomieszczeń: kuchni i pokoju. Pani Parocka w tej sprawie złożyła oświadczenie, iż w tej dacie dobrowolnie przeprowadzi się do tego lokalu.  Lokal na poddaszu przy ul. Narutowicza 1/3m³ zobowiązał się wyremontować we własnym zakresie Pan Leszek Pogonowski, który dotychczas zajmował lokal na poddaszu przy ul. Kolejowej 5. Z uwagi na  słaby stan zdrowia i codzienna wizyta w gabinecie lekarskim podjął się remontu aby móc zamieszkać bliżej lekarza.

· W dniu 13 kwietnia br odbył się przetarg na sprzedaż lokalu mieszkalnego o pow. użytkowej 51,2m² zlokalizowanego na poddaszu budynku TBS. Cena wywoławcza wynosiła 36.377zł plus podatek VAT. Nabywcami tego lokalu zostali Państwo Renata i Adam Piekarscy za łączną kwotę 40.203,45 zł w tym 2.578,45zł wyniósł podatek VAT . Akt notarialny odbył się w dniu 28.04.04r. Całość kwoty wpłynęła na konto Urzędu.

· Do Urzędu wpłynęło podanie Pana Wiesława Safiańczuka o kupno budynku po szkole w Czepielinie. Nieruchomość ta składa się z działki gruntu o pow. 0,8465 ha, budynku szkoły oraz budynku gospodarczego. Aktualnie cała nieruchomość została przekazana OSP Czepielin na czas nieokreślony na zasadzie użyczenia, z przeznaczeniem na realizację zadań statutowych straży. Przekazanie nastąpiło w roku 2000. Zgodnie z planem zagospodarowania przestrzennego Gminy Mordy, obowiązującym do dnia 31.12.2003r. przedmiotowy teren przeznaczony był pod usługi oświaty.

pkt. 5.

Radny Edward Izdebski – jeżeli chodzi o nieruchomość w Czepielinie, to należy zorganizować spotkanie z mieszkańcami tamtej wsi i niech wyrażą swoją opinię.

Radny Leszek Misiak – znam osobę, która chce nabyć w/w nieruchomość i jeżeli ją kupi to na pewno zagospodaruje i utrzyma w należytym porządku.

Radny Piotr Buczek – jestem za tym aby na obradach dzisiejszej sesji rozstrzygnąć tę sprawę, ale skoro ma być zorganizowane spotkanie z mieszkańcami Czepielina, to należy wysłuchać także mieszkańców Mordów w sprawie sprzedaży działki za blokami mieszkalnymi przy ul. Narutowicza.

Przewodniczący Rady – mieszkańcy Czepielina mieli 4 lata aby się wykazać i nic nie zrobili a obiekt cały czas niszczeje.

Radni po dyskusji postanowili wyrazić pozytywną opinię o sprzedaży budynku po byłej szkole w Czepielinie ale zasugerowali przeprowadzenie spotkania z mieszkańcami Czepielina.

Radny Sławomir Chaciński – czy w naszej gminie ilość punktów sprzedaży alkoholu jest wyczerpana, czy można jeszcze uzyskać pozwolenie na sprzedaż alkoholu.

Burmistrz – na dzień dzisiejszy limit sprzedaży jest wyczerpany, mamy 5 punktów sprzedaży alkoholu tj. 3 w Mordach, 1 w Radzikowie Wielkim i 1 w Suchodołku.

Radny Józef Głuchowski – jak w naszej gminie wygląda odbiór zwierząt padłych, sąsiednie gminy mają umowy podpisane z Sokołowem Podlaskim i za odbiór zwierząt rolnicy muszą płacić.

Burmistrz – gmina nie ma takiego obowiązku, gmina ma tylko umożliwić rolnikom dostarczenie zwierząt. Do rady należy jednak podjęcie takiej decyzji i podjęcie stosownej uchwały upoważniającej do zawarcia umowy w sprawie odbioru zwierząt padłych. 

Radny Tadeusz Kondera – czy nie lepiej byłoby aby rolnik sam dostarczył padłe zwierze a pomóc mu np. umarzając podatek rolny.

Przewodniczący Rady – płacenie firmie prowadzącej utylizację, jest to forma dotowanie tej firmy. Jeżeli firma istnieje winna odbierać padłe zwierzęta.

Burmistrz poinformował, iż wszyscy sołtysi otrzymali informację z adresami firm prowadzących odbiór zwierząt padłych.






pkt. 6.

Burmistrz – na poprzednich obradach rada wyraziła pozytywna opinię na temat połączenia Szkoły Podstawowej i Gimnazjum Nr 2 w Radzikowie Wielkim w Zespół Szkół, w związku z powyższym została przygotowana uchwała w tej sprawie.

Przewodniczący Rady odczytał opinię Kuratora w sprawie utworzenia Zespołu Szkół, oraz projekt uchwały Nr XVIII/85/2004 w sprawie powołania Zespołu Szkół w Radzikowie Wielkim i poddał go pod głosowanie. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady poinformował, iż Rady Pedagogiczne szkół w Wojnowie i Radzikowie Wielkim oraz Komitety Rodzicielskie tych szkół zgłosiły kandydatów do prac w komisji konkursowej na dyrektora szkoły i zwrócił się do radnych o zgłoszenie trzech kandydatów rady.

Zostali zgłoszeni:

1 Do komisji konkursowej na Dyrektora Szkoły w Radzikowie Wielkim:

· Wojciech Izdebski

· Piotr Buczek

· Elżbieta Zadrożniak

Radni wskazali Pana Piotra Buczka na przewodniczącego komisji.

2. Do komisji konkursowej na Dyrektora Szkoły w Wojnowie:

· Bogusław Wróblewski

· Józef Głuchowski

· Andrzej Zacharczuk

Radni wskazali Pana Andrzeja Zacharczuka na przewodniczącego komisji.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XVIII/86/2004 w sprawie powołania Komisji Konkursowej dla wyłonienia kandydata na Dyrektora Szkoły Podstawowej w Wojnowie i Dyrektora Zespołu Szkół w Radzikowie Wielkim i poddał go pod głosowanie.

Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Burmistrz poinformował, iż od 1 maja br. doszło zadanie wypłata zasiłków rodzinnych.

Z Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego dostaliśmy środki na uruchomienie stanowiska pracy. Są to małe środki, gmina ma je otrzymywać sukcesywnie.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XVIII/87/2004 w sprawie zmian w budżecie miasta i gminy na 2004 rok i poddał go pod głosowanie.

Uchwała została podjęta 14 glosami za przy 1 wstrzymującym się od głosu i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący rady odczytał projekt uchwały Nr XVIII/58/2004 w sprawie zaciągnięcia kredytów inwestycyjnych. Są to kredyty na zadania inwestycyjne:

· budowa grogi gminnej Wólka Biernaty

· modernizacja drogi gminnej Mordy – Wielgorz.

Burmistrz poinformował, iż są to zadania inwestycyjne ujęte w projekcie budżetu.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.






pkt. 7.

Na obrady sesji został zaproszony Komendant Komisariatu Policji w Mordach Pan Paweł Lis, który przedstawił informacje na temat stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego za 2003 rok. /informacja w załączeniu/.

Komendant Komisariatu Policji zwrócił się do radnych o przestrzeganie bezpieczeństwa w trakcie prac polowych, na drogach publicznych.

Burmistrz zwrócił się do Komendanta o częstsze kontrole na drodze powiatowej od Głuchowa do Starej Wsi i Cierpigorza. Jest to droga z ograniczeniem tonażu do 8 ton, a drogą tą jeżdżą ciężkie tiry, które nie mieszczą się pod mostem na drodze wojewódzkiej we wsi Wojnów.

Tiry niszczą drogę powiatową, ponieważ jeździ tam kilka samochodów dziennie.

Radny Leszek Misiak – taki sam problem jest we wsi Klimonty, drogi praktycznie do wsi już nie ma, rolnicy jeżdżą polami. Droga jest zniszczona przez ciężkie samochody które odbierały drzewo z nadleśnictwa.

Po dyskusji Przewodniczący rady podziękował Komendantowi Komisariatu Policji za przybycie i przedstawienie problemu bezpieczeństwa i porządku publicznego w naszej gminie.






pkt. 8.

Przewodniczący Rady przedstawił pismo Prezydenta Miasta Siedlce w sprawie wprowadzenia wyboru posłów w jednomandatowych okręgach wyborczych i poparcie tej inicjatywy. /pismo w załączeniu/.

Radny Janusz Wiśniewski – jest to cenna inicjatywa, jest jednak pewne zagrożenie ponieważ do parlamentu będą wybierani reprezentanci największych miast. Będzie to tylko zmiana miejsca partii politycznych.

Radni po dyskusji pozytywnie zaopiniowali poparcie inicjatywy utworzenia jednomandatowych okręgów wyborczych.

Przewodniczący Rady zapoznał radnych z pismem Komitetu Organizacyjnego Budowy Pomnika Upamiętniającego Operacje „Burza” z Repek, oraz z pismem Dr Andrzeja Koziaka o pomoc finansową i zwrócił się do radnych jeżeli są radni chętni do wsparcia finansowego mogą środki pieniężne wpłacić w sekretariacie Urzędu i będą przekazane osobom dla których zostaną przeznaczone.

Radny Sławomir Chaciński – czy PUK spisał już umowy na wywóz nieczystości z mieszkańcami wsi.

Burmistrz – na najbliższym spotkaniu z sołtysami tj. w dniu 13 maja br. będą przedstawiciele PUK i uzgodnią z sołtysami termin spotkań w każdym sołectwie na podpisywanie umów.

Przewodniczący Rady zwrócił się z zapytaniem do radnego Rady Powiatu Henryka Ilczuka czym jest podyktowane, że powiat nie chce dodatkowych pieniędzy na budowę drogi we wsi Stara Wieś, mimo obietnic marszałka Struzika, że otrzyma dodatkowe środki. Sytuacja na tej drodze się nie zmieni, ciężkie samochody będą dalej jeździły przez ta wieś ponieważ mostu w Wojnowie nie da się podnieść. Na naszym terenie na drogach powiatowych nic się nie robi. Jeżeli powiat nie buduje dróg to winien je przynajmniej utrzymać w dobrym przejezdnym stanie.

Radny Rady Powiatu Henryk Ilczuk – sprawa budowy tej drogi była tematem kilkakrotnych moich interpelacji na posiedzeniach komisji w których uczestniczył też Starosta Powiatu. Żadne konkrety odnośnie dofinansowania drogi przez Marszałka Struzika nie padły. W chwili obecnej powiat przystępuje do remontów najgorszych odcinków drogi. Powiat podzielił środki na drogi procentowo, każdej gminie w zależności od długości posiadanych dróg powiatowych. Na 2004 roku na gminę Mordy przypada kwota 600 tys.zł. na budowę lub modernizację dróg powiatowych. 

samochodów TIR przez Starą Wieś ale nie podjęto żadnej uchwały w sprawie wspólnej budowy.

Burmistrz poinformował, iż przeprowadził rozmowę ze Starostą i jeżeli zostaną środki z przetargów to najgorszy odcinek drogi w Starej Wsi zostanie wykonany jeszcze w roku bieżącym.

Radny Rady Powiatu – powiat nie ma środków na budowę wszystkich dróg, w roku bieżącym będą jednak prowadzone bieżące remonty.

Radny Leszek Misiak – w roku bieżącym na drogę we wsi Klimonty należy puścić równiarkę ponieważ wieś jest całkowicie odcięta, należy wyrównać chociaż najgorsze doły.

Burmistrz – równiarka będzie na drogach pracowała. Sołtysi wskażą najgorsze drogi na które należy ją puścić. 






pkt. 9.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady o godz. 12,45 ogłosił zamknięcie obrad XVIII sesji Rady Miejskiej w Mordach.

Protokółowała:

W. Zbieć.
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