PROTOKÓŁ Nr XXXIX/10
z obrad XXXIX sesji Rady Miejskiej w Mordach, odbytej w dniu 28 maja 2010r. Obecni na obradach wg załączonej listy obecności. Nieobecny Stanisław Radziwonka. 







pkt. 1.

Otwarcia sesji dokonał jej Przewodniczący Pan Jerzy Danielak. Powitał radnych, Burmistrza Pana Andrzeja Piotrowskiego, Skarbnika Panią Bożenę Boruc oraz osoby przybyłe na obrady sesji. Stwierdził, że na stan 15 radnych aktualnie w obradach uczestniczy 14. Uchwały podejmowane w dniu dzisiejszym będą posiadały moc prawną. 







pkt. 2.

Przewodniczący Rady stwierdził, że radni otrzymali zawiadomienia wraz z porządkiem obrad. Zwrócił się o zgłaszanie wniosków do porządku. Porządek obrad nie został zmieniony, nie zgłoszono żądnych wniosków. Przewodniczący Rady poinformował, iż w związku                 z XX -leciem samorządu terytorialnego po pkt. 7 radni udadzą się na cmentarz grzebalny celem złożenia kwiatów na grobach zmarłych samorządowców tj. Stanisławy Grzeszczuk, Kazimierza Waszczuka, Janusza Kalinowskiego i Stanisława Radziwonki. Następnie odbędzie się uroczysta część sesji z okazji XX- lecia Samorządu. Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.

2. Wnioski do porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z obrad XXXVIII sesji.

4. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami.

5. Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych.

6. Podjęcie uchwał w sprawach:

1) zmian w budżecie miasta i gminy na 2010 rok,

2) wygaśnięcia mandatu radnego,

3) rozpatrzenia skargi na Burmistrza Miasta i Gminy Mordy.

7. Sprawy różne.

8. Zamknięcie obrad.

pkt. 3.

Protokół z obrad XXXVIII sesji Rady Miejskiej z dnia 29 kwietnia 2010r. został przyjęty jednogłośnie, bez uwag.







pkt. 4

Sprawozdanie z prac między sesjami przedstawił Burmistrz Miasta i Gminy Pan Andrzej Piotrowski, który poinformował:

· w dniu 25 maja 2010r. odbył się przetarg na zadanie pt. „Modernizacja drogi gminnej Ptaszki – Rogóziec I etap o długości 1020mb”. Rodzaj robót do wykonania: poczwórne powierzchniowe utrwalenie nawierzchni żwirowej na powierzchni 5.100m2 z terminem wykonania do dnia 30 czerwca 2010r. Na dzień otwarcia ofert wpłynęły dwie oferty. Najkorzystniejszą ofertę złożyła firma „BUDOMOST” Sp. z o. o Zaścianki ul. Szosa Baranowicka 37, 15-522 Białystok z kwotą 151.674,67zł.
· Miasto i Gmina Mordy otrzymało dofinansowanie w wysokości 55.000zł z terenowego Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych Urzędu Marszałkowskiego do inwestycji               pt. „Modernizacja drogi transportu rolnego wieś Głuchów”. Termin realizacji tego zadania – do dnia 31 lipca 2010r. 

· Miasto i Gmina  Mordy przystąpiła do konkursu –AZBEST, organizowanym przez Ministerstwo Gospodarki. W dniu 31 maja 2010r. zostanie złożony w Ministerstwie Gospodarki wniosek o dofinansowanie realizacji zadania polegającego na opracowaniu Gminnego Planu Usuwania Azbestu. Zadanie obejmować będzie prace terenowe polegające na pozyskaniu informacji o lokalizacji azbestu oraz prace analityczne poświęcone opracowaniu niezbędnej dokumentacji. Zadanie konkursowe obejmuje:            I etap – wykonanie inwentaryzacji na terenie Miasta i Gminy Mordy,                                      II etap – wprowadzenie danych o miejscach występowania wyrobów zawierających azbest do wojewódzkiej bazy danych o wyrobach i odpadach zawierających azbest (WBDA).           III etap – przygotowanie Gminnego Planu usuwania Azbestu. Planowane koszty realizacji zadania: Miasto i Gmina Mordy dokonała wyboru wykonawcy, który przeprowadzi inwentaryzację wyrobów azbestowych oraz sporządzi Program Usuwania Azbestu. Umowa stanowi, że zadanie zostanie zrealizowane na łączną kwotę 17.640zł brutto (umowa z firmą WGS84 – Polska sp. z o. o z siedzibą w Warszawie ul. Białostocka 22). Harmonogram realizacji zadania: wykonanie inwentaryzacji na terenie Miasta i Gminy Mordy – miesiące VII-VIII 2010r. Wprowadzenie danych o miejscach występowania wyrobów zawierających azbest do WBDA – miesiąc IX 2010r. Przygotowanie Gminnego Planu Usuwania Azbestu  - miesiące IX-X 2010r. Deklaracja udziału własnego                         w realizację zadania 1.764zł. Umowa podpisana z firmą WGS84 Polska sp z o. o wchodzi w Zycie pod warunkiem pozyskania przez Miasto i Gminę środków w wysokości 90% na dofinansowanie realizacji zadania.
pkt. 5.

Radny Andrzej Zacharczuk – czy jako gmina będziemy się ubiegali o dofinansowanie na drogę Ptaszki – Rogóziec.
Burmistrz – obecnie nie możemy, ponieważ można było składać wniosek tylko na jedną drogę i została wskazana droga w Głuchowie i na ta drogę otrzymaliśmy dofinansowanie                z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych.

Przewodniczący Rady – czy całą rezerwę przeznaczamy na remonty dróg.

Burmistrz –z rezerwy przeznaczamy 30 tys. zł, drugą część rezerwy pozostawiamy. Obecnie na drogach powiatowych paczer kończy pracę i od przyszłego tygodnia będzie pracował na drogach gminnych. 







pkt. 6.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XXXIX/188/10 w sprawie zmian                        w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2010 rok. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący Rady poddał pod glosowanie w/w projekt uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XXXIX/189/10 w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego. Radni jednogłośnie przyjęli w/w projekt uchwały. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XXXIX/190/10 w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Miasta i Gminy Mordy. Zapoznał radnych z pismem jakie skarżąca złożyła do Burmistrza i odpowiedzią udzieloną na to pismo. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący poddał pod glosowanie w/w/ projekt uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 






pkt. 7.

W sprawach różnych Przewodniczący Rady przedstawił pismo Starosty Siedleckiego                    w sprawie pomocy dla Gminy Gabin, której mieszkańcy w wyniku powodzi stracili cały swój dobytek. Powiat podejmuje działania mające na celu zbiórkę pasz dla zwierząt. Burmistrz stwierdził, że pismo zostanie przekazane sołtysom z naszego terenu i będzie przeprowadzona zbiórka zboża. 

W dalszej części sesji Przewodniczący Rady, Burmistrz Miasta i Gminy i delegacja radnych udali się na cmentarz grzebalny w Mordach celem złożenia kwiatów i zapalenia zniczy na grobach zmarłych w latach 1990-2010 samorządowców. 

Następnie odbyła się część uroczysta obrad, na której radni otrzymali pamiątkowe medale                   i podziękowania za prace na rzecz samorządu gminnego. 







pkt. 8.

Wobec wyczerpania porządku Przewodniczący Rady o godz. 1430 ogłosił zamknięcie obrad XXXIX sesji Rady Miejskiej w Mordach.

Protokółowała:

W. Zbieć 
