PROTOKÓŁ Nr II/06
z obrad II sesji Rady Miejskiej w Mordach, odbytej w dniu 01 grudnia 2006r. Obecni na obradach wg załączonej listy obecności.

pkt. 1
Obrady sesji otworzył jej Przewodniczący Pan Jerzy Danielak. Powitał radnych, Burmistrza i Skarbnika Miasta i Gminy oraz osoby przybyłe na obrady sesji. Przewodniczący stwierdził, iż aktualnie w obradach uczestniczą wszyscy radni, uchwały podejmowane w dniu dzisiejszym będę posiadały moc prawną.

pkt. 2.

Przewodniczący stwierdził, iż radni otrzymali porządek obrad i zwrócił się o zgłaszanie wniosków do przedstawionego porządku obrad.

Radni nie wnieśli uwag. Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.

2. Wnioski do porządku obrad.

3. Złożenie ślubowania przez Burmistrza Miasta i Gminy Mordy.

4. Przyjęcie protokołu z I sesji Rady Miejskiej.

5. Podjęcie uchwał w sprawach:

a. ustalenia składu liczbowego oraz określenia przedmiotu działania stałych komisji Rady Miejskiej,

b. powołania składów osobowych komisji Rady Miejskiej,

c. ustalenia wysokości diet dla radnych,

d. obniżenie ceny skupu żyta do podstawy obliczenia podatku rolnego na obszarze Miasta i Gminy Mordy na 2007 rok,

e. określenia wysokości stawek podatków i opłat lokalnych na 2007 rok,

f. określenia stawek podatku od środków transportowych na rok 2007,

g. zmian w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2006 rok,

h. ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Miasta i Gminy Mordy.

6. Sprawy różne.

7. Zamknięcie obrad.

     pkt. 3.

W tym miejscu Przewodniczący Rady zwrócił się do Burmistrza Miasta i Gminy o złożenie ślubowania.
Burmistrz Miasta i Gminy Mordy Pan Andrzej Piotrowski w obecności radnych złożył ślubowanie. 

Przewodniczący podziękował Burmistrzowi i Rada przystąpiła do dalszych obrad.

pkt. 4.

Protokół z I sesji rady Miejskiej z dnia 27 listopada 2006r. odczytał Przewodniczący Rady. Protokół został przyjęty jednogłośnie, bez uwag.

pkt. 5.

Przewodniczący stwierdził, iż następnym punktem obrad jest podjęcie uchwał. Pierwszą z uchwał jest uchwała w sprawie ustalenia składu liczbowego oraz określenie przedmiotu działania stałych komisji Rady Miejskiej. Zaproponował, aby składy osobowe komisji wynosiły: Komisja Rewizyjna – 5 osób, Komisja Finansów i Budżetu oraz Spraw Gospodarczych – 5 osób, Komisja Oświaty, Zdrowia, Kultury i Porządku Publicznego – 4 osoby. Radni nie zgłosili uwag do przedstawionej propozycji. Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr II/3/06 w sprawie ustalenia składu liczbowego oraz określenie przedmiotu działania stałych komisji i poddał go pod głosowanie. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.
Następna uchwała jest uchwała w sprawie powołania składów osobowych komisji. Przewodniczący zwrócił się do radnych o zgłaszanie się do komisji. 
Radny Andrzej Zacharczuk zaproponował, aby komisje były w takich składach osobowych jak w minionej kadencji a nowo wybranych radnych powołać w skład komisji: radna Anna Kalicka w skład Komisji Rewizyjnej, radny Mariusz Szkopek w skład Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Porządku Publicznego radny Stanisław Radziwonka w skład Komisji Finansów i Budżetu oraz Spraw Gospodarczych. Radni wyrazili zgodę na propozycję Andrzeja Zacharczuka.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr II/4/06 w sprawie powołania składów osobowych komisji Rady Miejskiej i poddał go pod głosowanie.

Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

W tym miejscu Przewodniczący Rady ogłosił 5min przerwę celem zebrania się komisji i wybrania Przewodniczących i ich zastępców.
Po zakończeniu przerwy komisje wybrały Przewodniczący Komisji finansów i Budżetu oraz Spraw Gospodarczych – Andrzej Zacharczuk, z-ca przewodniczącego Józef Głuchowski, Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Sławomir Chaciński z-ca przewodniczącego Leszek Misiak, Komisja Oświaty, Zdrowia, Kultury i Porządku Publicznego Przewodniczący – Piotr Buczek, z-ca przewodniczącego Edward Izdebski. 
Przewodniczący Rady stwierdził, iż następną uchwała jest uchwała w sprawie ustalenia wysokości diet dla radnych, następnie udzielił głosu Burmistrzowi Miasta i Gminy. Burmistrz jako organ przygotowujący projekt uchwały zaproponował, aby ustalić diety w wysokości; dla radnych 120 zł, dla Przewodniczącego Rady, ryczałt miesięczny w wysokości 800 zł. Jest to jedna podwyższa diet w okresie kadencji.
Radni nie zgłosili innych propozycji odnoście diet dla radnych.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie propozycje Burmistrza.

Za ustaleniem diet dla radnych w wysokości 120zł za posiedzenie, głosowało              10 radnych przy 5 wstrzymujących się od głosu. 

Za ustaleniem ryczałtu dla Przewodniczącego Rady w wysokości 800zł miesięcznie, głosowało 10 radnych przy 5 wstrzymujących się od głosu. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr II/5/06 w sprawie ustalenia diet dla radnych i poddał go pod głosowanie. 

Uchwała została podjęta 11 głosami za przy 4 wstrzymujących się od głosu i stanowi załącznik do protokołu.
Przewodniczący Rady udzielił głosu Burmistrzowi Miasta i Gminy.
Burmistrz poinformował, iż cena żyta przyjmowana jako podstawa obliczenia podatku rolnego na 2007 rok, ogłoszona w Komunikacie Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego w sprawie średniej ceny skupu żyta za okres pierwszych trzech kwartałów wynosi 35,52 zł za 1q. Zaproponował obniżenie jej do kwoty 32 zł. Zaproponował również przyjęcie ceny m3 drewna do wyliczenia podatku leśnego na 2007 rok zaproponowanej przez Prezesa GUS w kwocie 133,70 zł.
Przewodniczący stwierdził, iż radni otrzymali propozycję ceny żyta jako podstawy obliczenia podatku rolnego wraz z wyliczeniami kwoty podatku i skutkami, jakie wynikają z jej obniżenia i ogłosił przerwę, aby komisje wypracowały stanowiska odnośnie przyjęcia ceny żyta jako podstawy obliczenia podatku rolnego na 2007 rok. 

Po przerwie Przewodniczący zwrócił się do Komisji o przedstawienie propozycji odnośnie ceny żyta i ceny drewna.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – komisja pozytywnie zaopiniowała cena 1q żyta – 32 zł, cenę drewna 133,70zł.
Przewodniczący Komisji Finansów i Budżetu oraz Spraw Gospodarczych – komisja pozytywnie zaopiniowała cenę 1q żyta w wysokości 32 zł, oraz cenę drewna – 133,70zł. Przewodniczący Komisji Oświaty Zdrowia, Kultury i Porządku Publicznego – komisja pozytywnie zaopiniowała cenę 1q żyta w wysokości 32 zł oraz cenę drewna – 133,70zł. Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr II/6/06 w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do podstawy obliczenia podatku rolnego na obszarze Miasta i Gminy Mordy na 2007 rok i poddał go pod glosowanie.
Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 

Burmistrz wystąpił z propozycją, aby stawki podatków i opłat lokalnych na 2007 rok pozostawić na poziomie roku 2006. 
Radny Piotr Buczek – czy nie można byłoby zwolnić wszystkich z podatku od posiadania psów, na naszej gminie praktycznie nikt nie płaci takiego podatku.

Skarbnik wyjaśniła, iż nie można wprowadzić zwolnienia dla wszystkich posiadaczy psów. Podatku od posiadania psów nie pobiera się od emerytów i rencistów prowadzących samodzielne gospodarstwo domowe – od jednego psa. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr II/7/06 w sprawie określenia wysokości stawek podatków i opłat lokalnych na 2007 rok. Radni nie wnieśli uwag do w/w projektu uchwały. Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 
Przewodniczący Rady stwierdził, iż radni otrzymali projekt uchwały w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych na rok 2007r. Propozycja Burmistrza - pozostawienie stawek podatku takich jak w roku 2006. 
Radni nie zgłosili innych propozycji.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr II/8/06 w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych na rok 2007 i poddał go pod głosowanie.   Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący rady odczytał projekt uchwały Nr II/9/06 w sprawie zmian w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2006rok. Zmiany dotyczą zwiększenia subwencji oświatowej. Dokonano także zmniejszenia wydatków na remont szkoły w Mordach. Radny Piotr Buczek – dlaczego zmniejszono środki na remont szkoły w Mordach, czy remont zostanie przerwany. 

Odpowiedzi udzielił Burmistrz, który poinformował, iż zadanie zostało zrealizowane, remont szkoły został zakończony i w związku z tym zmniejszono wydatki na remont. Zaplanowano więcej środków a inwestycja kosztowała mniej.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady poinformował, iż na dzisiejszą sesję został przygotowany projekt uchwały w sprawie wynagrodzenia Burmistrza Miasta i Gminy Mordy. Obecne wynagrodzenie Burmistrza wynosi 7.280zł brutto. Przewodniczący Rady zaproponował podwyżkę wynagrodzenia do kwoty 8.960zł brutto.
Radni nie wnieśli uwag do propozycji Przewodniczącego Rady.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr II/10/06 w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Miasta i Gminy Mordy i poddał go pod głosowanie. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.






pkt. 6. 

Przewodniczący Rady udzielił głosu Burmistrzowi Miasta i Gminy Mordy, który odczytał pismo Pani Stanisławy Grzyb Radczuk w sprawie wykupu lokalu użytkowego przy ul. 11 Listopada 3 w Mordach. 
Przewodniczący Rady ogłosił 5 min przerwę, aby na obrady sesji zaprosić Pana Tymoszyńskiego, który jest najemcą lokalu, Panią Stanisławę Grzyb Radczuk i radcę prawnego Panią Marię Romańczuk. 

Po przerwie głos zabrał Burmistrz, który wyjaśnił, iż w chwili obecnej trwają prace adaptacyjne w lokalu z przeznaczeniem go na aptekę. Rada Miejska podjęła wcześniej decyzje o wynajęciu tego lokalu Panu Tymoszyńskiemu na okres 10 lat. Pan Tymoszyński zobowiązał się we własnym zakresie wyremontować lokal i zrobić podjazdy do lokalu. Umowa została tak skonstruowana, aby gmina nie ponosiła kosztów przed rozwiązaniem jej przed upływem 10 lat. Po podpisaniu umowy najmu wpłynęło podanie od Pani Grzyb Radczuk o wykup tego lokalu. Burmistrz poinformował, iż zwrócił się do Pana Tymoszyńskiego czy wyraża zgodę na rozwiązanie umowy najmu, ogłoszenie przetargu i sprzedaż lokalu uwzględniając nakłady już poniesione na remont. Pan Tymoszyński nie wyraził na to zgody. Przy zerwaniu umowy najmu przez gminę będą konsekwencję prawne, dlatego zwracam się do Rady o wyrażenie opinii czy wypowiedzieć umowę najmu ze wszystkimi jej konsekwencjami, wycenić lokal i ogłosić przetarg na jego sprzedaż, czy pozostawić umowę najmu bez jej rozwiązywania.
Przewodniczący Rady udzielił głosu Panu Tymoszyńskiemu, który stwierdził, iż jako najemcy jest związany umową na czas określony. Umowa najmu zabezpiecza interesy obu stron. Ze swojej strony zobowiązał się do inwestowania w remont lokalu. Mam zabezpieczenie, iż przez okres 10 lat będą prowadził działalność gospodarczą. Moje stanowisko jest takie, iż nie ma podstaw prawnych do rozwiązania umowy najmu. Przy wypowiedzeniu umowy ze strony gminy będę dochodził swoich praw w sądzie. Planuję otworzyć aptekę. W chwili obecnej nie stać mnie na wykup tego lokalu, wymaga dużo nakładów na remont, w przyszłości być może go wykupię.
Następnie Przewodniczący Rady udzielił głosu Pani Stanisławie Grzyb Radczuk, która stwierdziła, iż w Mordach pracuje od 20 lat, zna ten rynek. Obrót w aptece nie jest duży. Dwie apteki w Mordach się nie utrzymają. Mają wejść nowe przepisy gdzie jedna apteka będzie, na 4 tys. mieszkańców. Zwróciła się do radnych o pozytywne załatwienie jej prośby, ponieważ dla niej apteka jest jedynym źródłem utrzymania. 
Głos zabrała radca prawny Pani Maria Romańczuk – zawarta umowa najmu jest umową cywilno-prawną, nawiązana za zgodą obu stron i można być rozwiązać za zgodą obu stron. Umowa zawarta prawnie jest skuteczna i nie może być rozwiązana bez zgody najemcy. Nie ma podstaw prawnych do rozwiązania umowy. Istnieje duże prawdopodobieństwo, iż w chwili wypowiedzenia umowy najmu przez gminę sąd uzna, iż umowa istnieje nadal i wtedy będą konsekwencje i wypłata odszkodowania z tytułu poniesionych kosztów oraz utraconych korzyści, jakie przyniosłaby prowadzona działalność gospodarcza. 
Po wysłuchaniu stron Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych o wyrażenia opinii, czy Rada upoważnia Burmistrza do zerwania umowy najmu ze wszystkimi jej konsekwencjami. Rada 11 głosami za przy 4 wstrzymujących się od głosu wyraziła negatywną opinie na temat upoważnienia Burmistrza do zerwania umowy najmu. 

Następnie przystąpiono do dalszych obrad. Głos zabrał radny Piotr Buczek – czy do Burmistrza dotarły uwagi, iż remont szkoły w Mordach jest niewłaściwie wykonany. Burmistrz – przed odbiorem inwestycji inspektor nadzoru odbierze budowę i jeżeli będą usterki wykonawca musi je usunąć. Remont dachu został już odebrany przez inspektora nadzoru. Wykonawcy wpłacili kaucję w razie nie usunięcia usterek przez wykonawcę w okresie gwarancji, zostaną one naprawione i zapłacone z wpłaconej kaucji.

Radny Andrzej Zacharczuk – wystąpił z wnioskiem o przygotowania na następne obrady sesji projektu uchwały w sprawie ustalenia diet dla sołtysów. 

Radny Jan Złoch – w poprzedniej kadencji Rada postanowiła, iż w miejscowościach gdzie znajdują się kościoły winno się świecić całą noc, w Czołomyjach przy kościele nie świecą się latarnie. 

Burmistrz poinformował, iż oświetlenie zostanie sprawdzone i włączone przy kościołach. 






pkt. 7. 

Wobec wyczerpania porządku Przewodniczący Rady o godz. 1300 ogłosił zamknięcie obrad II sesji Rady Miejskiej w Mordach.

Protokółowała:

W. Zbieć
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