PROTOKÓŁ NR XIV/08
z obrad XIV sesji Rady Miejskiej w Mordach, odbytej w dniu 29 stycznia 2008r. Obecni na obradach wg załączonej listy obecności.

pkt.1.

Obrady sesji otworzył jej Przewodniczący Pan Jerzy Danielak. Powitał radnych, Burmistrza        i Skarbnika Miasta i Gminy, radnego Rady Powiatu Pana Henryka Ilczuka oraz osoby przybyłe na obrady sesji. Przewodniczący stwierdził, iż aktualnie w obradach uczestniczą wszyscy radni a uchwały podejmowane w dniu dzisiejszym będą posiadały moc prawną.






pkt. 2.

Przewodniczący Rady stwierdził, iż radni otrzymali zawiadomienia wraz z porządkiem obrad. Zwrócił się do radnych o zgłaszanie wniosków do porządku. Radni nie wnieśli uwag do porządku i nie zgłosili żadnych wniosków. Przewodniczący odczytał porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Wnioski do porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z obrad XIII sesji.

4. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami.

5. Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych.

6. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w pierwszej kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktu dla pracowników gminnych jednostek organizacyjnych w Mieście i Gminie Mordy,

b) ustalenia opłat za obiady w stołówkach szkolnych,

c) rozpatrzenia skargi.

7. Informacja na temat stanu dróg na terenie Miasta i Gminy Mordy.

8. Przyjęcie planów pracy Komisji rady Miejskiej na 2008 rok.
9. Sprawy różne.

10. Zamknięcie obrad.

pkt. 3.

Protokół z obrad XIII sesji Rady Miejskiej w Mordach z dnia 18 grudnia 2007r został przyjęty jednogłośnie, bez uwag.







pkt. 4.

Sprawozdanie z prac między sesjami przedstawił Burmistrz Miasta i Gminy Pan Andrzej Piotrowski, który poinformował:

· W miesiącu styczniu br. zostały złożone wnioski w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Mazowieckiego o dofinansowanie w ramach wsparcia Samorządowego Instrumentu Wsparcia Rozwoju Mazowsza na 2008 rok wymienionych niżej inwestycji: 

1) w ramach komponentu B „Mazowiecki Instrument Wsparcia Modernizacji Placówek Oświatowych” na dofinansowanie realizacji inwestycji „Modernizacja boiska                        i wyposażenia placu zabaw w Zespole Oświatowym w Mordach”,

2) w ramach komponentu D „Mazowiecki Instrument Wsparcia Infrastruktury Sportowej” na dofinansowanie realizacji inwestycji „Budowa boiska w Radzikowie Wielkim”.

3) W ramach komponentu E „Mazowiecki Instrument Wsparcia Budowy Sieci Wodociągowej i Kanalizacyjnej” na dofinansowanie realizacji inwestycji ”Budowa kanalizacji sanitarnej w Mordach przy ul. Narutowicza”.

· Marszałek Województwa Mazowieckiego zatwierdził dokumentację hydrologiczną dotyczącą wykonania studni nr 1 i 2 oraz ustalenia zasobów eksploatacyjnych wodociągowego ujęcia wód podziemnych z utworów czwartorzędowych w Czepielinie. Wydajność studni 170m3/godz. przy depresji 3,9-5,1m, studnia nr 1 o głębokości 97m, studnia nr 2 o głębokości 89,6m. Obecnie trwają prace końcowe opracowywania projektu budowlanego stacji uzdatniania wody w miejscowości Czepielin. 
· Złożono wniosek do Urzędu marszałkowskiego w Warszawie o dofinansowanie inwestycji pn. modernizacja drogi transportu rolnego Stara Wieś – Wojnów dł. 690mb – stabilizacja cementowa z Terenowego Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych.

· Złożono wniosek do Urzędu Marszałkowskiego o przyznanie dotacji celowej                     z Samorządowego Instrumentu Wsparcia Rozwoju Mazowsza Komponent C – gminna infrastruktura drogowa na zadanie pn. „Przebudowa drogi gminnej we wsi Głuchów o         dł. 1000mb – nawierzchnia bitumiczna”.
· Złożono wniosek do Urzędu marszałkowskiego w Warszawie o przyznanie dotacji celowej z samorządowego Instrumentu Wsparcia Rozwoju Mazowsza Komponent J – Mazowiecki Instrument Wsparcia potencjału Rozwojowego na zadanie pn. „Budowa drogi gminnej Czepielin kolonia – Stasin o dł. 2250mb.”.

· W związku z brakiem opadów śniegu w miesiącach X-XII 2007 roku, wykorzystano środki finansowe przyznane w ramach porozumienia ze Starostwem Powiatowym            w Siedlcach na likwidację śliskości pośniegowej oraz częściowe odśnieżanie dróg powiatowych (przejazdy kolejowe oraz części dróg przy przystankach PKS),
· W dniu 18 stycznia br. przy udziale przedstawicieli Starostwa Powiatowego (wydział dróg), Nadleśnictwa Siedlce oraz Urzędu Miasta i Gminy dokonano przeglądu stanu technicznego drogi powiatowej Mordy – Klimonty – Wólka Soseńska. W wyniku przeglądu ustalono, co następuje: Nadleśnictwo Siedlce wykona ok. 200m nawierzchni żwirowej w ramach przebudowy zbiornika małej retencji (tzw. Piskornika), poprawi drogę pod względem widoczności poprzez usunięcie drzew przyległych do korony drogi, dokona nieodpłatnie szacunku drzew na pniu, a dochody uzyskane ze sprzedaży ściętego drewna zostaną przeznaczone na opracowanie map geodezyjnych, celem wytyczenia drogi na całym odcinku. Wykonawca robót wodociągowych dokona uzupełnienia żwirem                i wyrówna miejsca, przez które przechodziła budowa wodociągu. Wszystkie strony deklarują dalszą współpracę w celu poprawy nawierzchni tej drogi.
pkt. 5.

Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych o zgłaszanie interpelacji i zapytań.                 Radny Leszek Misiak – budowa wodociągu już się zakończyła, ale inwestor nie naprawił drogi Mordy Klimonty, która nadal jest nieprzejezdna.
Burmistrz wyjaśnił, iż wykonawca zobowiązał się do poprawy drogi. W chwili obecnej warunki atmosferyczne nie pozwalają na odbudowę dróg. Mieszkańcy całej gminy zgłaszają wnioski o remonty dróg. Do końca lutego br. zbierane informację na temat remontów dróg            a potem wspólnie z Radą zostaną podjęte decyzje, które drogi w pierwszej kolejności będą remontowane. Tam gdzie mieszkańcy będą mieli własny żwir, dostana sprzęt gminny i będą drogi remontowane. 

Radny Edward Izdebski – problem dróg gminnych będzie narastał z roku na rok. Opłaciłoby się gminie kupić z hektar pola, z którego będziemy mogli pozyskiwać żwir. W pierwszej kolejności należy jednak uzyskać informacje, czy jako gmina będziemy mogła na własne potrzeby wydobywać żwir i wozić na drogi gminne. 

Burmistrz stwierdził, iż zgłosił się właściciel działki ze żwirem. Decyzja o zakupie należy jednak do Rady. W razie zakupu działki konieczna będzie zmiana w planie zagospodarowania przestrzennego gminy. Koszt zakupu działki 2ha ok. 100 tys.zł. 
Radny Jarosław Orzyłowski – co z budynkiem Ośrodka Zdrowia w Radzikowie Wielkim. Budynek wymaga remontu, elewacja zewnętrzna z jednej strony całkowicie się sypie. 
Burmistrz wyjaśnił, będziemy się starali o pozyskanie środków unijnych na remont budynku, pozostaje także do wykonania wykonanie podjazdu dla osób niepełnosprawnych.

Radna Elżbieta Zadrożniak – jak wygląda sprawa prowadzenia strony internetowej gminy. Burmistrz poinformował, iż obecnie są prowadzone rozmowy z osobą, która zaktualizuje stronę internetową i dalej będzie ja prowadziła Dyrektor Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury. Od 2008 roku Agencja Rozwoju Mazowsza rozpocznie prace projektowe                         w miejscowościach na terenie województwa tam gdzie nie ma dostępu do internetu. Do końca 2009 roku każda miejscowość na Mazowszu będzie mogła korzystać z internetu. 






pkt. 6.

Przewodniczący Rady odczytał projekt Uchwały Nr XIV/74/08 w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w pierwszej kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktu dla pracowników gminnych jednostek organizacyjnych w Mieście i Gminie Mordy. Stwierdził, iż Komisja Finansów i Budżetu oraz Spraw Gospodarczych pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący Rady poddał go pod glosowanie. Uchwała została podjęta jednogłośnie             i stanowi załącznik do protokołu.
Przewodniczący rady odczytał projekt uchwały NR XIV/75/08 w sprawie ustalenia opłat za obiady w stołówkach szkolnych. Komisja Finansów i Budżetu oraz Spraw Gospodarczych zapoznała się z informacją Dyrektora ZEASZ na temat cen obiadów w szkołach                             i propozycjami nowych stawek za obiady szkolne. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Przewodniczący Rady poddał pod glosowanie projekt w/w uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XIV/76/08 w sprawie rozpatrzenia skargi. Poinformował, iż skarga wpłynęła z Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie     i została skierowana do Rady Miejskiej wg właściwości. Komisja Rewizyjna na posiedzeniu zapoznała się ze skargą oraz ze sposobem rozwiązania konfliktu i stwierdziła, iż Burmistrz Miasta i Gminy cały czas podejmuje działania w celu załagodzenia i rozwiązania problemu. Skarga została uznana za bezzasadną. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.







pkt. 7.

Informację na temat stanu dróg na terenie Miasta i Gminy Mordy przedstawił Pan Tadeusz Narojek – insp. ds. dróg. Poinformował, iż zgodnie z podpisanym porozumieniem ze Starostą gmina otrzymała środki na zimowe utrzymanie dróg powiatowych, ale zimy praktycznie nie było. Środki były wykorzystywane na. na posypywanie dróg piaskiem, zwalczanie gołoledzi. Dla ZGK został zakupiony samochód z pługiem do odśnieżania oraz koparko ładowarka. Kierowca zna wszystkie newralgiczne drogi w pierwszej kolejności do odśnieżania. Poinformował, iż na 2008 zostały zaplanowane inwestycje drogowe: droga Stara Wieś – Wojnów. Budowa ze środków Urzędu marszałkowskiego. Drogą tą będzie jeździł autobus szkolny, który obecnie jedzie do Głuchowa i wraca do Starej Wsi. Kosztorys budowy drogi wynosi ok. 120 tys. zł. Następną droga jest droga we wsi, Głuchów – 1000mb. nawierzchnia bitumiczna, drogą tą będzie jeździł również autobus szkolny. Droga Czepielin kol. - Stasin – stabilizacja na tej drodze ok. 2.250mb. Drogi te będą remontowane pod warunkiem, że otrzymamy na nie środki. 
Radny Leszek Misiak – droga w Czepielinie kol, dla ilu mieszkańców będzie ta droga. 

Burmistrz wyjaśnił, iż droga ta spełnia warunki aby można ją było wskazać we wniosku              o przyznanie dotacji celowej z samorządowego Instrumentu Wsparcia rozwoju Mazowsza Komponent J – Mazowiecki Instrument Wsparcia Potencjału Rozwojowego. We wsi Stasin ma powstać ubojnia drobiu, powstanie nowy zakład pracy, wokół którego powstanie infrastruktura drogowa dająca dobry dojazd do pracy. 

Radny Piotr Buczek – a co z ulicami w Mordach.

Burmistrz wyjaśnił, iż w chwili obecnej czekamy na nabór wniosków abyśmy mogli skorzystać ze środków unijnych.
Przewodniczący Rady – była rozważana sprawa zakupu działki pod kopalnię żwiru na drogi. Burmistrz poinformował, iż mieszkaniec wsi Pióry Wielkie złożył propozycję sprzedaży działki, na której znajdują się złoża żwiru, które byłyby wykorzystywane przy budowie dróg gminnych. Wiąże się to jednak ze zmiana planu zagospodarowania przestrzennego gminy, ale najpierw musimy zasięgnąć opinii radcy prawnego.
Radny Piotr Buczek – najpierw trzeba byłoby przeprowadzić badania geologiczne czy na działce znajdują się pokłady żwiru. 

Radny Edward Izdebski – w pierwszej kolejności należy się zastanowić czy gmina będzie mogła wydobywać żwir na własne potrzeby.

Radni po dyskusji upoważnili Burmistrza Miasta i Gminy do zasięgnięcia opinii w sprawie nabycia działki po kopalnię kruszywa. 

Radny Leszek Misiak – droga we wsi Klimonty jest w bardzo złym stanie technicznym. Obecnie autobus szkolny ma trudności z poruszaniem się po tej drodze. 

Burmistrz – na wiosnę droga zostanie poprawiona, aby autobus szkolny mógł dojechać bez problemu do wsi Klimonty. 

Radny Piotr Buczek – na jednym z posiedzeń komisji była rozmowa o wystąpienie do Policji o umieszczenie fotoradaru na ulicy Narutowicza w Mordach, czy coś wiadomo w tej sprawie. Burmistrz poinformował, iż po rozmowie z Kierownikiem Policji na wiosnę ma być umieszczony w Mordach fotoradar, ale przy szkole gdzie zagrożenie w ruchu drogowym jest duże.
Radny Stanisław Radziwonka zaproponował, aby do spraw dróg powrócić, kiedy będzie wiadomo, jakie wnioski możemy składać i czy dostaniemy środki. Na jedną z obrad sesji należy zaprosić Starostę i uporządkować kolejność budowy dróg. Zwołać sesję tylko na temat dróg i omówić dokładnie remonty i budowy dróg na terenie miasta i gminy.







pkt. 8.

Przewodniczący Rady zwrócił się do Przewodniczących Komisji Rady o przedstawienie planów pracy Komisji na 2008 rok.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Porządku Publicznego, Komisji Finansów i Budżetu oraz Spraw Gospodarczych oraz Komisji Rewizyjnej przedstawili plany pracy ich Komisji na 2008 rok. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionych planów pracy         i przyjęli je jednogłośnie.







pkt. 9.

W sprawach różnych głos zabrał Burmistrz Miasta i Gminy. Przedstawił informację na temat funkcjonowania szkoły w Wojnowie. Szacunkowy koszt remontu szkoły w Wojnowie to około 320-350 tys. zł. Roczny koszt utrzymania ucznia w szkole w Wojnowie (31 uczniów            + 3 klasa „O”) to około 450 tys.zł, czyli na jednego ucznia 13.235 zł. Subwencja na 2008 rok wg zastosowanego przez MEN alogarytmu kształtuje się na poziomie ok. 4916zł na jednego ucznia. Tak więc aby szkoła mogła istnieć w obecnej strukturze gmina musi dołożyć                      z własnego budżetu min. 297.604zł, nie wliczając w to kosztów remontu szkoły. W szkole          w Mordach nie ma przepełnienia klas. Klasy liczą od 18 do 24 uczniów. Wg MEN klasy winny liczyć po 26 uczniów i wtedy subwencja oświatowa w pełni pokrywa wydatki na oświatę. Dzieci do szkoły w Mordach dowożone są autobusem wynajętym tylko pod potrzeby szkolne. Dzieci nie dojeżdżają autobusem kursowym. W trakcie dowożenia mają zapewnioną opiekę nauczyciela. Autobus zajeżdża na plac szkolny i stamtąd też dzieci odjeżdżają. Jeżeli Rada podejmie decyzję i zaakceptuje likwidację szkoły w Wojnowie na najbliższe obrady zostanie przygotowany projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji tej szkoły. Po decyzji Rady zostanie powiadomione Kuratorium Oświaty i rodzice dzieci, które uczęszczały do szkoły w Wojnowie. Na początku roku szkolnego 2007/2008 rodzice mieli wybór szkoły, albo dzieci są zapisane do szkoły w Mordach, albo pozostają jako szkoła w Wojnowie                  z nauczaniem w szkole w Mordach na druga zmianę. Do tej pory nie wpłynęła od rodziców żądna skarga dotycząca nauczania w szkole w Mordach. 
Po dyskusji Przewodniczący rady poddał pod głosowanie, kto jest za przygotowanie                    na następne obrady sesji projektu uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej w Wojnowie. Radni 10 głosami za przy 1 przeciwnym i 4 wstrzymujących się od głosu wyrazili pozytywną opinię na temat przygotowania w/w projektu uchwały.                     Następnie Burmistrz poinformował, iż Komenda Miejska Policji w Siedlcach wystąpiła                z prośba o zakup samochodu dla policji. Samochód zostałby zakupiony dla Posterunku Policji w Mordach wspólnie z gminą Paprotnia. Komisja Rewizyjna i Komisja Finansów i Budżetu pozytywnie zaopiniowała zakup samochodu dla Policji. Prośba do całej Rady o wyrażenia opinii w sprawie zakupu samochodu. Zakupu dokona Komenda Wojewódzka Policji                   w Radomiu a gmina dofinansuje do zakupu, będzie to kwota ok. 25 tys.zł.. Radni 14 głosami za przy 1 wstrzymującym się od głosu postanowili dofinansować do zakupu w/w samochodu. Przewodniczący Rady – jest wiele uwag odnośnie wywożenia nieczystości z terenu Miasta            i Gminy Mordy przez PUK w Siedlcach. Worki są dostarczane później niż wyznaczony termin wywozu nieczystości. Prośba do radnych o zebranie uwag i zastrzeżeń odnośnie PUK od mieszkańców. Na obrady sesji zostanie zaproszony Dyrektor PUK w Siedlcach w celu wyjaśnienia powstałych nieprawidłowości. 
Radny Sławomir Chaciński – czy są wykonywane projekty na budowę wodociągu na kolonie, które nie zostały jeszcze zwodociągowane.

Burmistrz – nad wykonaniem projektów na kolonie musimy się wspólnie zastanowić. Niektórzy mieszkańcy przy budowie wodociągów nie wyrazili zgody na podłączenie ich gospodarstw. W obecnej chwili wpłaty mieszkańców na konto budowy wodociągu nie pokryją nawet projektów. Nie będziemy mogli się starać o dofinansowanie do budowy wodociągów na kolonie. Problem ten jednak musimy rozwiązać, aby wszyscy mieszkańcy mieli wodę. 

Radna Elżbieta Zadrożniak – co z mieszkańcami, którzy nie podpisali umów na wywóz nieczystości.
Burmistrz – nie ma możliwości uruchomienia akcji posesja, Rada może ustalić górne stawki opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie Miasta i Gminy Mordy. Na następne obrady sesji zostanie przygotowany projekt w/w uchwały. 







pkt. 10.

Wobec wyczerpania porządku Przewodniczący Rady ogłosił zamknięcie obrad XIV sesji Rady Miejskiej w Mordach.
Na tym protokół zakończono:

Protokółowała:  W. Zbieć
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