PROTOKÓŁ Nr XXX/05
Z obrad XXX sesji Rady Miejskiej w Mordach, odbytej w dniu 22 września 2005r. Obecni na obradach wg załączonej listy obecności. Nieobecny radny Janusz Wiśniewski.






pkt. 1.

Obrady sesji otworzył jej Przewodniczący Pan Jerzy Danielak. Powitał Starostę Siedleckiego Pana Henryka Brodowskiego, radnych, Burmistrza i Skarbnika Miasta i Gminy radnego Rady Powiatu Pana Henryka Ilczuka oraz osoby przybyłe na obrady.

Przewodniczący stwierdził, iż aktualnie w obradach uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składy rady wynoszącego 15, stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał.






pkt. 2 

Nawiązujące do przesłanego porządku obrad Przewodniczący zaproponował rozszerzenie go w pkt. 7 podjęcie uchwał o ppkt. e/ zaliczenia do kategorii dróg gminnych dróg powiatowych zarządzanych przez Zarząd Powiatu Siedlce i f/ wyrażenie zgody na ustanowienie zabezpieczenia umów o dofinansowanie ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego projektów pod nazwami: „Rozwój obszaru pogranicza poprzez budowę infrastruktury wodociągowej w gminach Mordy i Łosice” oraz „Poprawa dostępności obszaru pogranicza poprzez modernizację drogi gminnej Nr 3663011 we wsiach Czepielin – Gmina Mordy” realizowanych w ramach Programu Sąsiedztwa Polska Białoruś Ukraina, INTERREG III/TACIS CBC 2004-2006 oraz wprowadzenie jako pkt. 8 – przyjęcie sprawozdania z wykonania budżetu miasta i gminy za I półrocze 2005r. Dotychczasowe pkt. 8,9,10 otrzymają nr 9,10,11.
Radni nie zgłosili innych uwag do porządku obrad. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie zgłoszone wniosku. Radni jednogłośnie je przyjęli.

Przewodniczący odczytał porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Wnioski do porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z XXIX sesji.

4. Informacja Starosty Siedleckiego Pana Henryka Brodowskiego na temat remontów na drogach powiatowych oraz innych informacji związanych z funkcjonowaniem Powiatu.

5. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami.
6. Interpelacje, zapytania i oświadczenie radnych.

7. Podjęcie uchwał w sprawach:

a/ zmian w budżecie miasta i gminy na 2005 rok, 

b/ wyrażenie zgody na sprzedaż mienia komunalnego,

c/ zaopiniowania wniosku Nadleśnictwa Siedlce dotyczącego uznania lasów położonych na terenie Miasta i Gminy za ochronne,
d/ miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Miasta Mordy,

e/ zaliczenia do kategorii dróg gminnych dróg powiatowych zarządzanych przez Zarząd Powiatu Siedlce,

f// wyrażenie zgody na ustanowienie zabezpieczenia umów o dofinansowanie ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego projektów pod nazwami: „Rozwój obszaru pogranicza poprzez budowę infrastruktury wodociągowej w gminach Mordy i Łosice” oraz „Poprawa dostępności obszaru pogranicza poprzez modernizację drogi gminnej Nr 3663011 we wsiach Czepielin – Gmina Mordy” realizowanych w ramach Programu Sąsiedztwa Polska Białoruś Ukraina, INTERREG III/TACIS CBC 2004-2006.

8. Przyjęcie informacji z wykonania budżetu miasta i gminy za I półrocze 2005r.

9. Informacja Komendanta Miejsko – Gminnego Ochotniczych Straży Pożarnych – funkcjonowanie OSP na terenie miasta i gminy.

10. Sprawy różne.

11. Zamknięcie obrad.

pkt. 3.

Protokół z obrad XXIX sesji rady Miejskiej w Mordach został przyjęty jednogłośnie, bez uwag.





pkt. 4

Na obrady sesji został zaproszony Starosta Siedlecki Pan Henryk Brodowski. 

Pan Henryk Brodowski poinformował, iż powiat ma 13 gmin i miast Mordy. Budżet powiatu wynosi 16 mln złotych. W ubiegłym roku na drogi wydatkowano 5 mln złotych. W roku bieżącym wykonano kilka odcinków dróg powiatowych.
W roku 2006 będzie rozpoczęta budowa ciągu drogowego Mordy – Przesmyki –Korczew –Paprotnia. Zakończenie w roku 2007. Drugim ciągiem dróg, który został zaplanowany do budowy to droga Stok Lacki – Olszanka. Powiat wystąpił o dofinansowanie do budowy dróg powiatowych. Dla gminy Mordy na 2006 została przyznana kwota 336 tys. zł.

Starosta zwrócił się do radnych o rozważenie przejęcia ulic w mieście na gminę, ponieważ Rada Powiatu nie zaakceptuje budowy ulic w mieście.
Na zadanie pytanie odnośnie spółek wodnych Starosta wyjaśnił, iż ma tylko nadzór nad spółkami. Związek Spółek Wodnych podlega pod Urząd Marszałkowski i Starosta nie ma większego wpływu na działalność spółek. W chwili obecnej wykonywana jest konserwacja rzek, przy której zatrudnieni są bezrobotni. 

Radni przystąpili do dyskusji.

Radny Sławomir Chaciński – remontu wymaga droga do Stoku Ruskiego, kiedy będzie remontowana. Sprawa spółek wodnych, są rolnicy, którzy nie płacą składek na spółki, ale w zamian winni sami oczyszczać rowy i nie robią tego. Czy Starosta w ramach nadzoru nie może poczynić kroku w tej sprawie, aby rolnicy wypełniali swoje obowiązki.

Radny Edward Izdebski – dlaczego spółka wodna nie chce przyjąć osób do spółek, tylko każe płacić składki za trzy lata do tyłu.

Radny Andrzej Zacharczuk – droga Mordy – Krześlin – Suchożebry – jest to ciąg drogi powiatowej, pozostał do wykonania niewielki kawałek drogi, który należałoby przykryć asfaltem, dlaczego nie jest ujęty w planach budowy i kiedy powiat zamierza go zrobić.
Radny Józef Głuchowski złożył podziękowanie na ręce Starosty dla W-ce Starosty Pana

Wielogórskiego Burmistrza Pana Piotrowskiego i radnego Rady Powiatu Pana Ilczuka za budowę drogi we wsi Stara Wieś i zwraca się prośba o dalszą budowę tej drogi, ponieważ ciężkie samochody ciężarowe niszczą tą drogę omijając wiadukt w Wojnowie. Następna sprawa to krzewy rosnące na poboczach, ograniczające widoczność.
Pan Starosta – wszystkie drzewa przy drogach powiatowych, które nie przekraczają 10cm mogą rolnicy sami je wycinać i zabierać bez opłat. Zakrzaczenie występuje we wszystkich gminach. Obecnie zatrudnionych jest 12 osób bezrobotnych, ale nie są w stanie oczyścić wszystkich dróg.
Drogi do wsi Czepielin, Ptaszki, Stok Ruski zostaną wyremontowane jeszcze w roku bieżącym. W przyszłym roku Rada Powiatu zapewni środki na remonty dróg powiatowych. 

W roku 2006 na gminę Mordy na budowę dróg została przeznaczona kwota 336 tys. zł i to do Rady Miejskiej w Mordach należy decyzja, która droga będzie budowana, należy wybrać jedną z dróg albo droga do Przesmyk albo droga do Czołomyj. 
Powiat cały czas składa wnioski o dofinansowanie z funduszy europejskich. Na drogę w Starej Wsi obecnie nie mamy środków. Jeżeli Burmistrz i Rada zechcą uczestniczyć w kosztach budowy to można zbudować większy odcinek drogi.

Jeżeli chodzi o Spółki Wodne to Starosta może ukarać rolnika. Jeżeli spółka przedstawi wykaz rolników, którzy nie dopełniają obowiązku czyszczenia rowów melioracyjnych to jako Starostą mogę prowadzić rozmowy z rolnikami, ale nie będę ich karał. Spółki Wodne maja wpisane w swoim statucie wpłatę składek za trzy lata, jeżeli ktoś chce do nich przystąpić, można jednak napisać podanie o zwolnienie z tych opłat, jeżeli np. ojciec odrabiał spółki wodne.
Pan Starosta wyjaśnił, iż są środki na remonty dróg powiatowych i będą one wykonywane, ale powiat ma 660 km takich dróg. Droga we wsi Radzików Wielki musi mieć odwodnienie oraz musi być zrobiona pełna dokumentacja i dopiero wtedy można przystąpić do jej budowy. Remont dróg we wsiach: Suchodół Wielki, Wólka będzie wykonany. 
Radny Andrzej Zacharczuk – droga do Czołomyj jest bardziej potrzebna niż droga na Przesmyki, droga do Czołomyj ma zrobioną już dokumentację.

Pan Starosta – ciąg drogowy Mordy Paprotnia jest bardzo ważny dla rozwoju całego terenu i droga ta będzie robiona. Można na nią uzyskać środki unijne. 

Radny Leszek Misiak ze wsi Klimonty, droga do naszej wsi jest praktycznie nieprzejezdna, mieszkańcy jeżdżą polami, bo droga jest tak zniszczona, że nie można nią jechać. Zostały naprawione tylko trzy dołki, droga ta nie nadaje się już do remontu tylko do budowy, jest tak bardzo zniszczona. 

Pan Starosta – droga ta ujęta jest do remontu i będzie on wykonany jeszcze w roku bieżącym. Na położenie dywanika asfaltowego na tej drodze powiat nie ma środków.
Pan Starosta zobowiązał się do dopilnowania, aby droga do wsi Klimonty stała się przejezdna. Na drogę zostanie nawieziony żwir i wyrównany równiarką a dziury w asfalcie zostaną wyremontowane. 
Radny Józef Głuchowski – droga w Starej Wsi jest rozpoczęta, może należałoby wejść w porozumienie z gmina Przesmyki i dokończyć jej Budowę. Droga ta stanowi ciąg komunikacyjny, bardzo ważny, bardzo dużo Tirów jeździ tą drogą.

Po wysłuchaniu wyjaśnień Pana Starosty Burmistrz podziękował za przybycie na obrady sesji i za współpracę. Wszystkie inwestycje realizowane w ramach powiatu są bardzo gminie potrzebne, ponieważ stan dróg powiatowych nie jest dobry.

Burmistrz wyraził nadzieję, iż remonty dróg będą prowadzone na wiosnę i na drogach, które zgłosili radni.






pkt. 5.
Sprawozdanie z prac między sesjami przedstawił Burmistrz Miasta i Gminy Pan Andrzej Piotrowski, który poinformował:

· w dniu 22 sierpnia br. odbyło się postępowanie przetargowe na wykonanie projektu budowlanego sieci wodociągowej z przyłączami dla miejscowości: Klimonty, Wólka Soseńska, Sosenki Jajki, Ptaszki i Pieńki. Wpłynęły 4 oferty. Wybrano ofertę Zakładu usług Technicznych w Sokołowie Podlaskim za cenę opracowania 53.300zł. W dniu 5 września br. podpisano umowę,
· w dniu 24 sierpnia br. odbyło się postępowanie przetargowe na wykonanie projektu budowlanego sieci wodociągowej z przyłączami dla miejscowości: Głuchów, Wojnów, Stara Wieś. Wpłynęły trzy oferty. Wybrano ofertę Zakładu Usług Technicznych w Sokołowie Podlaskim z cena opracowania 49.980zł. W dniu 5 września br. podpisano umowę,
· w dniu 31 sierpnia br. rozstrzygnięto przetarg na budowę sieci wodociągowej z przyłączami we wsiach: Wyczółki, Leśniczówka, Krzymosze, Wielgorz, Radzików Stopki, Radzików Kornica, Radzików Oczki, Radzików Wielki, Pióry Wielkie i Pióry Pytki oraz pompowni strefowej w Wyczółkach. Wpłynęły 3 oferty. Wybrano najtańszą ofertą Przedsiębiorstwo Instalacji Sanitarnych INSTAL z/s w Sokołowie Podlaskim z ceną 2.243.691,54zł. W dniu 21 września br podpisano umowę z wykonawcą. Zadanie to stanowi II, III, IV i V etap projektu pn.: ”Rozwój obszaru pogranicza poprzez budowę infrastruktury wodociągowej w gminach Mordy i Łosice” złożonego do Wspólnego Sekretariatu Technicznego w Warszawie w ramach Programu Sąsiedztwa INTERREG IIIA Polska – Białoruś - Ukraina. Projekt ten uzyskał akceptację ekspertów i w najbliższych dniach będzie podpisana umowa o dofinansowanie z EFRR,
· w dniu 31 sierpnia br. rozstrzygnięto przetarg nieograniczony na nadzór inwestorski nad budową sieci wodociągowej z przyłączami we wsiach: Wyczółki, Leśniczówka, Krzymosze, Wielgorz, Radzików Stopki, Radzików Kornica, Radzików Oczki, Radzików Wielki, Pióry Wielkie i Pióry Pytki oraz pompowni strefowej w Wyczółkach. Wpłynęły 3 oferty. Wybrano najtańszą ofertę Pana Sikorskiego Antoniego zam. Siedlce z cena ofertową 14.850zł. W dniu 21 września br podpisano umowę,

· dobiegają końca prace budowlane wykonania sieci wodociągowej z przyłączami we wsiach: Biernaty Średnie, Rudnik, Płosodrza, Wólka Biernaty, Suchodół Wielki, Suchodołek i Rogóziec. Tempo prac jest wysokie. Zakres inwestycji wykonany zostanie do 30 września br. zgodnie z umową,

· w dniu 06 września br. odbyło się postępowanie przetargowe na wykonanie projektu budowlanego rozbudowy stacji uzdatniania wody z przyłączeniem 2 studni w Stasinie. Wpłynęły 2 oferty. Wybrano ofertę: Biuro Projektów i Realizacji Inwestycji w Siedlcach z ceną opracowania 39.833zł,
· wnioskuje się o zakup działki o powierzchni ok. 100m² od Pana Michała Umięckiego w Wyczółkach pod budowaną pompownię strefową. Pompownia budowana będzie w ramach inwestycji „Budowa sieci wodociągowej z przyłączami we wsiach: Wyczółki, Leśniczówka, Krzymosze, Wielgorz, Radzików Stopki, Radzików Kornica, Radzików Oczki, Radzików Wielki, Pióry Wielkie i Pióry Pytki oraz pompowni strefowej w Wyczółkach:. Koszt działki 2.400zł (w tym kwota 1.600zł za wykonanie przyłącza do posesji Pana Michała Umięckiego i 800zł koszt podziału geodezyjnego) plus koszty notarialne,

· jednostronnie podpisano umowę o dofinansowanie inwestycji drogowej z funduszu „Mazowieckiego Programu Wyrównania Rozwoju Obszarów Wiejskich”. Środki w wysokości 118.000zł na zadanie „Przebudowa drogi gminnej Wyczółki kol.–Wólka Leśna” zostaną przekazane w m-cu listopadzie br,

· zainstalowano nowe lampy sodowe we wsi Sosenki. Instalacja lamp pozostałych we wsi Doliwo jest w trakcie wykonywania,

· dokonano profilowania dróg na terenie sołectw: Krzymosze, Głuchów, Radzików Stopki i Czepielin kol,

· zakupiono przepusty dla sołectwa Radzików Stopki i zostały zamontowane przez społeczeństwo Radzikowa Stopek w drodze gminnej,

· w nawiązaniu do przejęcia nieruchomości zabudowanej budynkiem Ośrodka Zdrowia w Radzikowie Wielkim na rzecz Gminy Mordy – po aktualizacji księgi wieczystej Skarbu Państwa obecnie wystąpiono do Wojewody mazowieckiego z wnioskiem o przekazanie tej nieruchomości,

· z uwagi na dezaktualizację wyceny nieruchomości zabudowanej budynkiem byłej szkoły w Czepielinie ponownie wyceniono tę nieruchomość, która aktualnie wynosi 63.049 zł. Termin przeprowadzenia przetargu zostanie ogłoszony w najbliższym tygodniu. Przybliżony termin przetargu to pierwsze dni miesiąca listopada,

· Wspólnota Mieszkaniowa przy ul. 11 Listopada 3 w Mordach zamierza wydzierżawić od Miasta i Gminy Mordy nieruchomość położona za budynkiem o pow. 1476 m² z przeznaczeniem pod budowę garaży oraz zagospodarowanie na rzecz Wspólnoty. Dzierżawa powyżej trzech lat wymaga zgody Rady Miejskiej oraz przeprowadzenia przetargu. Działka ta od czasu wybudowania bloku mieszkalnego jest niezagospodarowana. Wspólnota zamierza to wydzierżawić a Gmina jest również członkiem Wspólnoty partycypacja w kosztach dzierżawy dodatkowo również obciąży Gminę. Budowa garaży wymaga pozwolenia na budowę, co dodatkowo zwiększa koszty. 

pkt. 6.

Radny Edward Izdebski – osoba, która użytkuje działkę przy szkole w Radzikowie Stopkach mogłaby kosić trawę przy szkole, plac jest bardzo zarośnięty. 
Burmistrz – budynek szkoły został przekazany na sołectwo i sprawa ta zostanie przekazana sołtysowi. 
Radny Piotr Buczek – sprawa szaletu miejskiego – może rozwiązaniem byłoby zakupienie i ustawienie kabiny TOI-TOI w mieście.

Burmistrz - zakup kabiny jest to koszt ok. 1.000 zł, dojdzie kwestia jej opróżnienia. 

Będzie musiała być podpisana umowa na obsługę. Jeżeli Rada wyrazi zgodę na takie rozwiązanie to będę prowadził rozmowy.

Przewodniczący rady – należy rozważyć miejsce ustawienia TOI-TOI, aby zaraz nie uległa ona dewastacji.

Radny Leszek Misiak – jak długo będzie trwała wymiana lamp ulicznych, we wsi 

Klimonty nie świecą się wcale.

Burmistrz wyjaśnił, iż lampy w Klimontach są do wymiany, sukcesywnie na terenie gminy są wymieniane. 

Radny Piotr Buczek – co z budynkiem po Policji, czy jest zainteresowanie kupnem budynku.

Burmistrz – budynek jest w trakcie wyceny. Jest zainteresowanie kupnem budynku, ale dopiero po ogłoszeniu przetargu będzie wiadomo ilu jest chętnych na jego zakup.





pkt. 7.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XXX/134/05 w sprawie zmian w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2005 rok. 

Są to zmiany wynikające z informacji z Krajowego Biura Wyborczego Delegatura w Siedlcach o przyznaniu dotacji celowej na wybory do Sejmu i Senatu RP oraz Prezydenta RP, porozumienia w sprawie udzielenia dotacji celowej przez Bibliotekę Narodową, oraz dokonano przeniesień pomiędzy działami i rozdziałami.

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.
Przewodniczący rady odczytał projekt uchwały Nr XXX/135/05 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż mienia komunalnego Gminy Mordy.

Burmistrz wyjaśnił, iż jest to nieruchomość o pow. 0,1200ha położona we wsi Wyczółki.

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący rady odczytał projekt uchwały Nr XXX/136/05 w sprawie zaopiniowania wniosku Nadleśnictwa Siedlce dotyczącego uznania lasów położonych na terenie Miasta i Gminy za ochronne.

Burmistrz wyjaśnił, jeżeli zostanie uznany wniosek Nadleśnictwa o uznanie lasów za ochronne to rolnicy będą mieli trudności z pozyskaniem drewna ze swoich lasów.

Wobec nie zgłoszenia wniosków do projektu uchwały Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt.

Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.
Przewodniczący rady odczytał projekt uchwały Nr XXX/137/05 w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Miasta Mordy.

Na posiedzenie Rady został zaproszony Pan Grzegorz Chojnacki – projektant zajmujący się opracowaniem Planu Zagospodarowania Przestrzennego Miasta i Gminy.

Pan Chojnacki – plany przygotowywany jest od kilku lat. Opracowanie planu uwarunkowane jest wieloma czynnikami, uzyskaniu wszelkich pozwoleń, zgód, a także uwzględnienie wniosków i uwag mieszkańców. Plan był wyłożony do publicznego wglądu przez 21 dni.

W chwili obecnej wszystkie pozwolenia i uzgodnienia są uzyskane i można przystąpić do jego uchwalenia. Plan został opracowany na bazie studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego, które było uchwalone w roku 2000.
Radni po wysłuchaniu wyjaśnień projektanta nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XXX/138/05 w sprawie zaliczenia do kategorii dróg gminnych dróg powiatowych zarządzanych przez Zarząd Powiatu Siedlce.
Burmistrz poinformował, iż decyzje podjęła Rada na poprzednich obradach, postanawiając przyjąć drogę we wsi Radzików Oczki jako gminną. Pozbawienie drogi odpowiedniej kategorii możliwe jest jedynie w sytuacji jednoczesnego zaliczenia tej drogi do nowej kategorii. 
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XXX/139/05 w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie zabezpieczenia umów o dofinansowanie ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju regionalnego projektów pod nazwami: „Rozwój obszaru pogranicza poprzez budowę infrastruktury wodociągowej w gminach Mordy i Łosice” oraz „Poprawa dostępności obszaru pogranicza poprzez modernizację drogi gminnej Nr 3663011 we wsiach Czepielin – Gmina Mordy” realizowanych w ramach Programu Sąsiedztwa Polska – Białoruś – Ukraina, INTERREG IIIA/TACIS CBS 

2004 – 2006. 

Burmistrz wyjaśnił, iż podjęcie tej uchwały jest konieczne, zostanie złożony weksel in blanko jako zabezpieczenie środków, jakie otrzymamy z programu INTERREG.
Skarbnik – jeżeli wszystkie prace przy budowie wodociągu będą wykonane zgodnie z umową gmina nie poniesie z tego tytułu żadnych konsekwencji. 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.






pkt. 8.

Przewodniczący Rady stwierdził, iż komisje Rady rozpatrzyły informację Burmistrza Miasta i Gminy z wykonania budżetu za I półrocze 2005r, i zwrócił się do Przewodniczących Komisji o wnioski w sprawie w/w informacji.

Przewodniczący Komisji Finansów i Budżetu Andrzej Zacharczuk – komisja rozpatrzyła informację z wykonania budżetu i zaopiniowała ją pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Sławomir Chaciński – komisja pracowała nad informacją i nie wnosi uwag, zaopiniowała wykonanie budżetu za I półrocze 2005r. pozytywnie.

Komisja Oświaty, Zdrowia, Kultury i Porządku Publicznego Piotr Buczek – komisja pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu miasta i gminy za I półrocze 2005r.

Przewodniczący Rady odczytał Uchwałę Nr 262/ZS/2005 Składu Orzekającego Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Siedlcach z dnia 24 sierpnia 2005r. w sprawie opinii o przedłożonej przez Burmistrza Miasta i Gminy Mordy informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2005r. Opinia jest pozytywna. 





pkt. 9.

Przewodniczący Rady stwierdził, iż Komendant Miejsko – Gminny OSP Pan Krzysztof Twarowski przedłożył ocenę działalności Ochotniczych Straży Pożarnych i ich rolę w zakresie poprawy bezpieczeństwa obywateli na terenie Miasta i Gminy Mordy /informacja w załączeniu/. 






pkt. 10.

W sprawach różnych Przewodniczący rady odczytał pismo Mazowieckiej Izby Rolniczej w sprawie rozpropagowania wśród rolników apelu o nie pozbywaniu się akcji Cukrowni na rzecz osób czy firm spoza grona plantatorów.
Przestawił również pismo Wspólnoty Mieszkaniowej przy ul. 11 Listopada o wydzierżawienie działki pod garaże.

Informacji w tej sprawie udzieliła Pani Grażyna Jagiełło – insp. ds. gospodarki nieruchomościami w Urzędzie.

Gmina zaproponowała Wspólnocie sprzedaż działki pod garaże, ale nie było zgody wszystkich mieszkańców, aby działkę kupić, co jest konieczne, aby Wspólnota mogła nabyć działkę.

Przewodniczący Rady udzielił głosu Panu Zygmuntowi Wojewódzkiemu – Prezesowi Wspólnoty, który stwierdził, iż do Wspólnoty należy także Gmina i Bank Spółdzielczy.

Wspólnota chciałaby wydzierżawić lub wykupić działkę, ale nie wszyscy mieszkańcy wyrażają na to zgodę. Obecnie chętnych jest 15 lokatorów.

Pani Grażyna Jagiełło – zakup i dzierżawa ponad 3 lata musi się odbywać w drodze przetargu.
Burmistrz – zobowiązał się do wyjaśnienie pod względem prawnym, na dzień dzisiejszy nie wiemy czy jak jest możliwość wydzierżawienia lub sprzedaży działki Wspólnocie.
Decyzja zostanie podjęta na następnej sesji Rady.
Przewodniczący Rady stwierdził, iż w trakcie lustracji szkół w celu przygotowania szkół do nowego roku szkolnego, stwierdzono, iż żadna ze szkół nie miała planu zajęć. Nauczyciele mają przecież tylko 6 tygodni urlopu a nie dwa miesiące i plan winien być przygotowany przed rozpoczęciem roku szkolnego. Należy także przekazać informację dla dyrektorów, aby pod koniec roku szkolnego organizowali kiermasze podręczników szkolnych. 
Radny Andrzej Zacharczuk – zgłaszam wniosek, aby na dzisiejszej sesji przyjąć stanowisko odnośnie budowy drogi powiatowej, należy wskazać do Powiatu budowę drogi nie w Przesmykach a drogę przez Czołomyje, Ogrodniki, Czepielin. 
Burmistrz należy się zastanowić nad tym tematem, rozważyć tą sprawę i decyzje podjąć na następnej sesji rady.

Radny Andrzej Zacharczuk wycofał wniosek w tej sprawie, ale wnioskuje, aby sesja Rady odbyła się w pierwszej połowie miesiąca października.






pkt. 11.

Wobec wyczerpania porządku Przewodniczący rady ogłosił zamknięcie XXX sesji rady Miejskiej w Mordach.

Protokółowała:

W. Zbieć.
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