PROTOKÓŁ Nr XXXVI/06
z obrad XXXVI sesji Rady Miejskiej w Mordach, odbytej w dniu 03 marca 2006r. Obecni na obradach wg załączonej listy obecności. Nieobecny Janusz Wiśniewski.






pkt. 1.

Obrady sesji otworzył jej Przewodniczący Pan Jerzy Danielak. Powitał radnych, Burmistrza i Skarbnika Miasta i Gminy oraz osoby przybyłe na obrady sesji. Stwierdził, iż aktualnie w obradach uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu rady wynoszącego 15 radnych, stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. 





pkt. 2.

Nawiązując do przesłanego porządku Przewodniczący zaproponował wprowadzenie zmiany poprzez zdjęcie z porządku obrad podjęcie uchwały w sprawie: zaciągnięcia kredytu. Radni nie wnieśli żadnych uwag do porządku obrad. Przewodniczący rady poddał pod głosowanie zaproponowaną zmianę. Radni jednogłośnie ją przyjęli. Przewodniczący odczytał porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Wnioski do porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z XXXV sesji.

4. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami.

5. Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych.

6. Podjęcie uchwały w sprawie:

a/ zmian w budżecie miasta i gminy na 2006 rok,

7. Sprawy różne.

8. Zamknięcie obrad.

pkt. 3.

Protokół z XXXV sesji Rady Miejskiej w Mordach, z dnia 26 stycznia 2006r. został przyjęty jednogłośnie, bez uwag.





pkt. 4.

Sprawozdanie z prac między sesjami przedstawił Burmistrz Miasta i Gminy Pan Andrzej Piotrowski, który poinformował:

· w dniu 23 marca 2006r. odbędzie się sesja otwarcia ofert składanych na wykonywanie zamówienia pod nazwą „Budowa świetlicy we wsi Krzymosze”, zamówienie jest objęte procedurą przetargu nieograniczonego o wartości szacunkowej poniżej 60.000 euro. Przedmiotowa inwestycja objęta niniejszym przetargiem jest wykonywana w ramach projektu „Budowa świetlicy i zagospodarowanie centrum wsi Krzymosze”, dofinansowywanego ze środków unii europejskiej. Na dofinansowanie projektu pod nazwa „Budowa świetlicy i zagospodarowanie centrum wsi Krzymosze” złożono wniosek i podpisana jest umowa z Instytucją Wdrażającą – Samorządem Województwa Mazowieckiego w dniu 23.11.2005r. Projekt realizowany jest w ramach Sektorowego programu Operacyjnego „Restrukturyzacja i modernizacja sektora żywnościowego oraz rozwój obszarów wiejskich 2004 – 2006”, zgodnie z priorytetem ‘Zrównoważony rozwój obszarów wiejskich” i działaniem „Odnowa wsi oraz zachowanie i ochrona dziedzictwa kulturowego”,
· po przeprowadzeniu procedur przetargowych wartość projektu „Rozwój obszaru pogranicza poprzez budowę infrastruktury wodociągowej w gminach Mordy i Łosice” zmniejszyła się, w związku z tym Burmistrz podpisał aneks z Wojewodą Mazowieckim – „Instytucją Pośredniczącą”. Wartość kosztorysowa projektu obecnie wynosi 2.841.488,60 zł, w tym wartość kosztów kwalifikowanych 2.288.667,16 zł. Dofinansowanie projektu z Europejskiego Funduszu Rozwoju regionalnego wynosi 1.716.500,37 zł. Do końca 2005 roku zrealizowano 2 etapy projektu. Wybudowano sieć wodociągową o długości 19 533 mb oraz 175 szt. przyłączy na terenach miejscowości: Biernaty Średnie i Rudnik – gmina Łosice, Płosodrza, Wólka Biernaty, Suchodół Wielki, Suchodołek, Rogóziec, Wyczółki, Leśniczówka i Krzymosze. W lutym br. wystąpiono do „Instytucji Pośredniczącej” z wnioskiem o refundację kosztów realizacji etapu I i II projektu na kwotę 696.059,54 zł.
· wszczęto postępowanie przetargowe na wyłonienie inżyniera kontraktu nad robotami drogowymi pn. „Modernizacja drogi gminnej Nr 3663011 na odcinku 1285 mb we wsi Czepielin gm. Mordy” z terminem wyłonienia wykonawcy w dniu 15 marca 2006r. 

· ogłoszono przetarg na wyłonienie wykonawcy robót drogowych pn. „Modernizacja drogi gminnej Nr 3663011 we wsi Czepielin na odcinku 1285 mb” z terminem 28 marca 2006r. W/w zadania współfinansowane są z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Programu INTERREG III A TACIS CBC.
· złożono wniosek o dofinansowanie zadania pn. „Modernizacja drogi transportu rolnego Olędy – Krynki” z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych Urzędu Marszałkowskiego w Warszawie.

· w związku z ogłoszeniem w sprawie sprzedaży nieruchomości położonej w mieście Mordy przy ul. Kilińskiego 2, składającej się z dwóch działek gruntu oznaczonych nrnr 2122 i 2123 o łącznej powierzchni 688m² zabudowanej budynkiem administracyjnym, gospodarczym i garażami (obiekt po byłym Komisariacie Policji) w dniu 16 lutego 2006r. miał odbyć się przetarg na w/w nieruchomość. Przetarg nie odbył się, ponieważ nikt nie wpłacił wadium w wymaganym terminie i w określonej wysokości. Cena wywoławcza wynosiła 75.000 zł,
· w dniu 01 marca br. został ogłoszony przetarg pisemny na sprzedaż nieruchomości zabudowanej budynkiem mieszkalnym i gospodarczym w miejscowości Wyczółki, nie odbył się również ponieważ nie złożono żadnej oferty. Nieruchomość składała się działki gruntu nr 352/4 o pow. 0,1200ha. Cena wywoławcza wynosiła 15.000 zł.
· w dniu 02 marca br. do Urzędu wpłynął wniosek od Zakładów Mięsnych „Mościbrody” Spółka z o.o dotyczący wyrażenia zgody na przedłużenie umowy najmu na lokal użytkowy o pow. 85m² (sklep) przy ul. Placu Zwycięstwa 3 w Mordach na dotychczasowych warunkach. Aktualnie czynsz miesięczny ustalony w drodze przetargu z 2003r. wynosi 1.310,00 zł + 22% VAT. Przepisy prawa dopuszczają możliwość wydzierżawienia lub najmu bez konieczności zorganizowania przetargu na okres do trzech lat,
· Miasto i Gmina Mordy w procesie komunalizacji w miesiącu styczniu otrzymała własność nieruchomości położonej na terenie wsi Wojnów, działki 48/1 i 48/2,
· w dniu 01 marca 2006r. Miasto i Gmina Mordy wystąpiła do Sądu Rejonowego w Siedlcach Wydział Cywilny z wnioskami o zasiedzenie nieruchomości niżej wymienionych:
- m. Mordy- działka nr 2080 (ogródek jordanowski);

- m. Mordy – działka nr 1896, 1897, 1899 przy ul. Żwirki i Wigury 7 i 9;

- m. Mordy – działka nr 1761 i 1762 przy ul. Olchowej;

- m. Mordy – działka nr 2000 przy Placu Zwycięstwa;

- wieś Klimonty – działka nr 688 zabudowana świetlica wiejską;
- wieś Krzymosze – działka nr 242, 400 i 417 (żwirownie wspólnoty wiejskiej);

- wieś Radzików Wielki – działka nr 477 (zabudowana świetlicą i działka nr 609 położona za cmentarzem);

- wieś Stara Wieś – działka nr 266 i 480 (żwirownia wspólnoty wiejskiej);

- wieś Ogrodniki – działka nr 184 (żwirownia wspólnoty wiejskiej);

- wieś Suchodół Wielki – działki nr 100 i 180 (żwirownie wspólnoty wiejskiej);

· - na dzień 11 marca 2006r. (sobota) został ustalony termin zawarcia aktu notarialnego na zakup działki nr 355/1 z przeznaczeniem pod pompownię w Wyczółkach.
pkt. 5.

W dalszej części obrad Przewodniczący zwrócił się do radnych o zgłaszanie wniosków, zapytań i interpelacji radnych.
Radny Sławomir Chaciński – we wsi Wyczółki była wystawiona działka do sprzedaży i było duże zainteresowanie a do przetargu nikt nie przystąpił, czy w tej sytuacji cena zostanie obniżona.

Burmistrz stwierdził, iż przy zbywaniu nieruchomości muszą się odbyć dwa przetargi, do których nikt nie przystąpi i dopiero wtedy można negocjować cenę.

Radny Tadeusz Kondera – dlaczego grunt wiejski jest uwłaszczany na gminę, czy nie można tego zrobić na sołectwo.

Na obrady została poproszona Pani Grażyna Jagiełło, która wyjaśniła sprawę uwłaszczeń na gminę. Wszystkie grunty muszą być skomunalizowane. Po wejściu do Unii Europejskiej nie może być gruntu, który nie ma właściciela. Działki figurujące na wspólnotę wiejską nie mogą być na nią uwłaszczone, ponieważ wspólnota nie ma osobowości prawnej. Takie gruntu można skomunalizować tylko na gminę a gmina przekaże sołectwu w zarząd. Jeżeli gmina nie dokona komunalizacji takich gruntów mogą one przejść one na skarb państwa. Od 1 marca br. weszły w życie duże opłaty za przekształcenie i dlatego do sądu zostały skierowane wnioski o przekształcenia gruntów. 
Radny Jan Złoch –w miejscowości Czepielin ma się odbyć licytacja nieruchomości, na której ma być stacja uzdatniania wody, czy gmina przystąpi do tej licytacji.
Burmistrz – nieruchomość została wyceniona bardzo wysoko, gminie nie potrzebna cała nieruchomość a tylko wydzielona działka z tej nieruchomości. Musimy poczekać aż komornik dokona podziału nieruchomości i wtedy zastanowimy się nad kupnem.







pkt. 6.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XXXVI/162/06 w sprawie zmian w budżecie Miasta i Gminy na 2006 rok. Zmiany dotyczą przeniesienia planów w dziale Administracja publiczna rozdział: Urzędy gmin. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.
Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.







pkt. 7.

Przewodniczący Rady odczytał Uchwałę NR 35/ZS/2006 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Siedlcach z dnia 9 lutego 2006r. w sprawie opinii o możliwości sfinansowania deficytu budżetowego, planowanego w budżecie na rok 2006 oraz o prawidłowości prognozy kwoty długu, załączonej do uchwały budżetowej na rok 2006 w odniesieniu do Miasta i Gminy Mordy. Opinia jest pozytywna.
Burmistrz – na poprzedniej sesji rady była omawiana sprawa ewentualnego zakupu pałacu. Po rozmowie z konserwatorem zabytków remont pałacu wyniesie ok. 9-10 mln zł. Zgłosiła się osoba chętna do zakupu pałacu, jeżeli gmina skorzysta z prawa pierwokupu. Osoba ta zobowiązała się do zakupu i przeprowadzenia remontu w ciągu 2-3 lat. Zgłosiła się także poprzednia właścicielka pałacu i poinformowała, iż jest zainteresowana kupnem, ponieważ zamierza przeprowadzić się do Polski i zamieszkać w Mordach. Po rozmowie z radcą prawnym uzyskałem informację, jeżeli akademia będzie sprzedawała pałac notariusz sporządzi wstępny akt notarialny i musi przesłać go do gminy. Wtedy będziemy mieli miesiąc czasu na podjęcie decyzji, wpłatę pieniędzy i sporządzenie aktu notarialnego. Istnieje natomiast zagrożenie, że kupimy pałac, zostanie on wyceniony i wystawiony na sprzedaż a do przetargu nikt nie przystąpi. Jeżeli rada zadecyduje, iż kupujemy pałac to wtedy zostanie uruchomiony kredyt na jego zakup. Na dzień dzisiejszy jest wiele niewiadomych i nie możemy podjąć decyzji o zakupie i zaciągnięciu kredytu. Obecnie czekamy na zwrot środków, które zostały wydatkowane na budowę wodociągu na stronie wschodniej. 
Przewodniczący Rady – jako rada winniśmy podejść do tej sprawy jako gospodarze terenu a nie ile możemy na tym zarobić. Pałac znajduje się centrum miasta i obecnie straszy i coś z tym trzeba zrobić, aby znalazł się dobry nabywca, który go wyremontuje. 

Burmistrz odczytał pismo, jakie zostało skierowane do Akademii Podlaskiej w dniu 14 lutego br. Do tej pory nie mamy odpowiedzi na nie i czekamy na wstępny akt notarialny akademii. Radny Józef Głuchowski – akademia będzie teraz utrudniała kupno pałacu gminie. Czy Pani Warzocha nie będzie się upominała o odsetki w razie, gdy gmina skorzysta z prawa pierwokupu i wtedy będziemy musieli zapłacić więcej o naliczone odsetki?

Burmistrz – na dzień dzisiejszy jest to kwota 450 tys.zł i nie może ona być wyższa. Po otrzymaniu wstępnego aktu notarialnego będziemy znali pozostałe warunki sprzedaży. Po rozmowie z konserwatorem zabytków poinformował, iż przy ewentualnym kupnie pałacu w akcie notarialnym można zapisać i zobowiązać nabywcę do prowadzenia corocznych remontów pałacu, aby obiekt nie niszczał.
Burmistrz poinformował, iż nadleśnictwo chce przeprowadzić remont stawów, tzw. „Piskornik”. Nadleśniczy Szereń stwierdził, iż nadleśnictwo ma możliwości otrzymania dofinansowania na remont tych stawów, ale droga dojazdowa do stawów jest nieprzejezdna. Jest to droga powiatowa, Starosta nie będzie remontował tej drogi i zaproponował, aby gmina przejęła ją jako drogę gminną. Nadleśniczy zobowiązał się do współfinansowania budowy drogi. Decyzja należy do rady, czy wyrazi zgodę na jej przejęcie. 

Radny Andrzej Zacharczuk – w pasie drogowym tej drogi zaplanowano budowę wodociągu. Jeżeli będzie to droga powiatowa będziemy musieli płacić za zajęcie pasa drogowego a potem za pozostawienie urządzeń w pasie drogowym. Jeżeli przejmiemy ją jako drogę gminna opłat nie będzie. 

Przewodniczący Rady – czy nadleśnictwo będzie mogło uczestniczyć w budowie drogi i jaki jest to odcinek drogi.

Burmistrz – nadleśnictwo liczy na duże dofinansowanie do remontu stawów i po podpisaniu porozumienia z gminą będzie mogło uczestniczyć we współfinansowaniu budowy tej drogi. Droga ciągnie się od krzyżówki drogi powiatowej Ptaszki aż do Wólki Soseńskiej. 

Radny Leszek Misiak – tą drogą dojeżdżają mieszkańcy Klimont, droga jest praktycznie nieprzejezdna, nie dojedzie tam ani straż ani karetka pogotowia. 
Pan Tadeusz Narojek – inspektor. ds. dróg poinformował, iż droga ta ma długość ok. 5 km i szerokości od 5 do 12 m, ok. 2,7 km stabilizacji, pozostała jest to droga gruntowa.

Pan Leszek Konstańczuk – inspektor ds. inwestycji poinformował, iż przy budowie wodociągu na ok. 1km będzie zajęcie pasa drogowego i ok. 160m² powierzchni urządzeń pozostawionych w drodze. Jednorazowa opłata za zajęcie pasa drogowego wyniesie ok. 10 tys.zł. Opłata roczna na pozostawienie urządzeń w drodze 10zł/m². Opłaty ustalone na podstawie uchwały Rady Powiatu. Nie można prowadzić przez las wodociągu, ponieważ jest duże zalesienie terenu. Na dzień dzisiejszy zbiornika wodnego praktycznie nie ma, droga też jest nieprzejezdna, nadleśnictwo chce dokonać odwodnienia terenu i będzie musiało dokonać usunięcia drzew. 

Głos zabrał radny Rady Powiatu Henryk Ilczuk, – który stwierdził, iż nie widzi możliwości, aby powiat miał remontować tą drogę, w następnych latach droga ta także nie będzie remontowana. W roku bieżącym powiat ograniczył się tylko do łatania dziur w jezdni. Powiat nie posiada środków na remonty dróg. Na 2006 rok powiat zaplanował inwestycje:

- droga Mordy Przesmyki o długości 2.800mb;

- ciąg drogowy Mordy – Czepielin (droga od Czołomyj do Ogrodnik) za kwotę 375 tys. zł;

- przebudowa ciągu drogowego Stok Lacki – Olszanka za kwotę 670 tys. zł;

- projekt techniczny na budowę ciągu drogowego Mordy – Przesmyki – Korczew oraz ciąg drogowy Stok Lacki – Olszanka,

Zarząd Powiatu odmówił wynajmu pomieszczeń zajmowanych przez Agencję Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa ze względów lokalowych. 
Radny Edward Izdebski zwrócił się do radnego Henryka Ilczuka o uczulenie Starostwa, aby przy odśnieżaniu drogi powiatowej Stok Lacki – Olszanka odśnieżać także drogę powiatową Radzików Stopki – Krzymosze.
Radny Jan Złoch – powiat zrobi odcinek drogi w ciągu Mordy – Czepielin, a co z pozostałym odcinkiem drogi.
Burmistrz – w roku bieżącym powiat będzie budował drogę od Czołomyj do Ogrodnik dalsze remonty będzie będą prowadzone w 2007 roku. 

Radni po dyskusji postanowili upoważnić Burmistrza do podjęcia starań o przejęcie drogi powiatowej na drogę gminną (odcinek od krzyżówki drogi powiatowej Ptaszki do wsi Wólka Soseńska). 
Przewodniczący Rady poinformował, iż radni otrzymali druki oświadczeń o stanie majątkowych, które mają wypełnić i wraz z rozliczeniem z Urzędu Skarbowego złożyć do dnia 30 kwietnia 2006 roku.







pkt. 8.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Pan Jerzy Danielak o godz. 11³° ogłosił zamknięcie XXXVI sesji Rady Miejskiej w Mordach. 

Protokółowała:

W. Zbieć
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