PROTOKÓŁ Nr XLI/06
z obrad XLI sesji Rady Miejskiej w Mordach, odbytej w dniu 8 września 2006r.   Obecni na obradach wg załączonej listy obecności. Nieobecny radny Janusz Wiśniewski.

pkt. 1.

Obrady sesji otworzył jej Przewodniczący Pan Jerzy Danielak. Powitał radnych, Burmistrza Pana Andrzeja Piotrowskiego, Skarbnika Panią Bożenę Boruc, radnego Rady Powiatu Pana Henryka Ilczuka oraz osoby przybyłe na obrady sesji. Stwierdził, iż aktualnie w obradach uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu rady wynoszącego 15 radnych stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał.

pkt. 2.

Przewodniczący poinformował, iż radni otrzymali zawiadomienia wraz z porządkiem obrad i zwrócił się do radnych o zgłaszanie wniosków do porządku obrad. Radni nie wnieśli uwag. Przewodniczący zaproponował rozszerzenie porządku obrad w pkt. 6 o ppkt. c, d, e. w brzmieniu: c) zaciągnięcia kredytu, d) zmiany uchwały Nr XXXIX/174/06 w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie, e) określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu oraz planów finansowych przez jednostki organizacyjne gminy, następnie poddał pod głosowanie zaproponowane zmiany. Radni jednogłośnie przyjęli zmiany porządku obrad zaproponowane przez Przewodniczącego Rady Miejskiej.
Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Wnioski do porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z XL sesji.

4. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami.
5. Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych.

6. Podjęcie uchwała w sprawach:

a) zmian w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2006r,

b) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości przeznaczonej pod lokalizację stacji uzdatniania wody i studni głębinowych w miejscowości Czepielin,

c) zaciągnięcia kredytu,

d) zmiany uchwały Nr XXXIX/174/06 w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie, 

e) określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu oraz planów finansowych przez jednostki organizacyjne gminy.

7. Wystąpienie Kierownika Posterunku Policji w Mordach Pana Adama Somli.

8. Zapoznanie się z projektem planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Mordy.

9. Sprawy różne.

10. Zamkniecie obrad.

       pkt. 3.

Protokół z XL sesji Rady Miejskiej w Mordach z dnia 30 czerwca 2006r. został przyjęty jednogłośnie, bez uwag.

pkt. 4.

Sprawozdanie z prac między sesjami przedstawił Burmistrz Miasta i Gminy Mordy Pan Andrzej Piotrowski.

· raport z realizacji projektu „Rozwój obszaru pogranicza poprzez budowę infrastruktury wodociągowej w gminach Mordy i Łosice”. Projekt realizowany jest zgodnie z umową Nr IG-2004/PL – UB 2.14/U-1/05 zawarta w dniu 22 grudnia 2005r. i aneksem Nr 1/06 z dnia 16 lutego 2006r. o dofinansowanie Projektu z Europejskiego Rozwoju Regionalnego w ramach Programu Sąsiedztwa INTERREG IIIA/TACIS CBC Polska – Białoruś – Ukraina 2004 – 2006 zwartymi pomiędzy „Instytucją Pośredniczącą” – Wojewodą mazowieckim a „beneficjentem końcowym: - Miastem i Gmina Mordy. Całkowita wartość projektu wynosi 2.841.488,60 PLN, całkowite wydatki kwalifikowane wynoszą 2.288.667,16 PLN. Kwota dofinansowania z EFRR wynosi 1.716.500,37PLN. Całkowite wydatki niekwalifikowane wynoszą 552.821,44PLN. Projekt realizowany jest w pięciu etapach. Zrealizowano cztery etapy. Beneficjent poniósł koszty realizacji trzech etapów. Na dzień 05.09.2006r. samorząd poniósł koszty kwalifikowane w wysokości 1.849.295,72 PLN oraz koszty niekwalifikowane w wysokości 429.904,10 PLN. Złożono trzy wnioski o płatność do „Instytucji Pośredniczącej” o refundację poniesionych kosztów etapu I; II; III i IV Projektu z Europejskiego Funduszu Rozwoju regionalnego:

1) za okres od 03/10/2005r do 28/12/2005r. (dofinansowanie I i II etapu) na kwotę 697.158,26 PLN,

2) za okres od 29/12/2005r. do 25/04/2006r. (dofinansowanie III) na kwotę 347.106,39 PLN,

3) za okres od 26/04/2006r. do 14/07/2006r. (dofinansowanie IV etapu) na kwotę 342.707,15 PLN.

Samorząd dotychczas otrzymał dofinansowanie z EDRR w wysokości 1.044.264,65 PLN. Obecnie trwają roboty końcowe realizacji etapu V Projektu.
· trwają roboty wykończeniowe do odbioru wybudowanej świetlicy wiejskiej we wsi Krzymosze. Projekt pod nazwą „Budowa świetlicy i zagospodarowania centrum wsi Krzymosze” realizowany jest z Sektorowego Programu Operacyjnego „Restrukturyzacja i modernizacja sektora żywnościowego oraz rozwój obszarów wiejskich 2004 – 2006” w ramach Działania 2.3 „Odnowa wsi oraz zachowanie i ochrona dziedzictwa kulturowego”. Wartość projektu wynosi 241.800 PLN, kwota dofinansowania ze środków Europejskiego Funduszu Orientacji i Gwarancji Rolnej wynosi 155.520 PLN.

· w dniu 01.08.2006r. podpisano umowy z wykonawcą Przedsiębiorstwem Instalacji Sanitarnych INSTAL z/s w Sokołowie Podlaskim na realizację następujących zadań:
1) budowa sieci wodociągowej dla miejscowości Stara Wieś i część Głuchowa, wartość umowy – 379.819,58 PLN,

2) budowa przyłączy wodociągowych w miejscowościach Stara Wieś i część Głuchowa , wartość umowy – 110.496,78PLN.
· w dniu 04.07.2006r. podpisano umowę z inspektorem nadzoru – Antonim Sikorskim zam. Siedlce ul. M. Reja 6 na pełnienie funkcji inspektora nadzoru inwestorskiego przy realizacji zadań: 
1) budowa sieci wodociągowej dla miejscowości Stara Wieś i cześć Głuchowa,

2) budowa przyłączy wodociągowych w miejscowościach Stara Wieś i część Głuchowa. Wartość umowy 8.200,00PLN.

· w dniu 24.08.2006r. samorząd zawarł umowę z Województwem Mazowieckim o dofinansowanie zadania pod nazwą „Budowa sieci wodociągowej. dla miejscowości Stara Wieś i część Głuchowa”. Kwota dofinansowania wynosi 250.000 PLN.

· w dniu 13.07.2006r. podpisano umowy z wykonawcami na realizację następujących zadań:

1) „Przebudowa dachu na budynku Szkoły Podstawowej w Mordach” z firmą CETUS z/s w Łosicach, wartość umowy – 347.902,12 PLN,

2) „Przebudowa kotłowni i instalacji centralnego ogrzewania w budynku Szkoły Podstawowej w Mordach” z firmą SAWHAL sp. z o.o z/s w Sokołowie Podlaskim, wartość umowy – 189.231,21 PLN.

3) „Termoizolacja ścian budynku Szkoły Podstawowej w Mordach” z F.H.U. „PATRAS” z/s w Łochowie, wartość umowy – 194.622,06 PLN.
· w dniu 30.06.2006r. złożono wniosek do WFOŚiGW w Warszawie o dofinansowanie zadania pod nazwą; „Przebudowa kotłowni i wykonanie termomodernizacji w budynku szkoły w Mordach”. Wartość dofinansowania wynosi – 194.685 PLN.
· w wyniku rozstrzygniętych przetargów koszty budowy przyłączy wodociągowych w miejscowościach: Płosodrza, Wólka Biernaty, Suchodół Wielki, Suchodołek, Rogóziec, Leśniczówka, Krzymosze, Wielgorz, Radzików Stopki, Radzików Kornica, Radzików Oczki, Radzików Wielki, Pióry Wielkie, Pióry Pytki, Stara Wieś i część północna Głuchowa nie przekraczają sumy kwot wpłaconych (po 1.600 zł) przez mieszkańców tych miejscowości. Wobec powyższego wnioskuje się o odstąpienie od naliczania dodatkowych kwot do poniesienia przez mieszkańców w/w miejscowości za budowane przyłącza wodociągowe o długości powyżej 50mb.
· w dniu 31 lipca 2006r. złożono wniosek o płatność do Wojewody Mazowieckiego – Instytucji Pośredniczącej celem rozliczenia zadania inwestycyjnego pn.„Modernizacja drogi gminnej Nr 3663011 na odcinku 1285 mb we wsi Czepielin gmina Mordy” realizowanego w ramach programu Sąsiedztwa Polska – Białoruś – Ukraina INTERREG III A/TACIS współfinansowanego z EFRR. Całkowity koszt zadania wyniósł 1.011.942,67PLN, dofinansowanie 757.456,75PLN. W miesiącu wrześniu planowana jest wizytacja terenowa i kontrola przeprowadzonej inwestycji przez pracowników Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie.
· w dniu 28 sierpnia 2006r. podpisano umowę na dofinansowanie inwestycji pn. ”Modernizacja drogi transportu rolnego Olędy – Krynki długości 990mb. Zadanie uzyskało dofinansowanie z terenowego Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych Urzędu Marszałkowskiego Województwa Mazowieckiego w wysokości 70.000 zł Przeprowadzony w dniu 28.08.2006r. wyłonił wykonawcę tego zadania – Przedsiębiorstwo Robót Drogowych „Regionalne Drogi Podlaskie” w Siedlcach z kwotą ofertową 151.518,51 zł.

· zakończono wymianę lamp oświetleniowych we wsiach: Głuchów kol. – 4 szt., Stok Ruski I i II część – 16 szt., Klimonty II część – 16 szt., Doliwo 1 szt.,          m. Mordy – 4 szt.
· Starostwo Powiatowe w Siedlcach rozpoczęto modernizację drogi powiatowej Mordy – Krześlin na odcinku terenu zabudowanego we wsi Czołomyje o długości 750 mb polegającą na wykonaniu dywanika bitumicznego w krawężniku.

· rozpoczęto wykonanie II części chodnika przy drodze wojewódzkiej w Wojnowie z terminem zakończeniem przewidywanym na 30 września 2006r.

· klęska suszy na terenia Miasta i Gminy Mordy, według posiadanej dokumentacji, zostało dotkniętych 856 gospodarstw rolnych, w dniu 27 lipca 2006r. Burmistrz Miasta i Gminy wystąpił do Wojewody Mazowieckiego z wnioskiem w sprawie powołania Terenowej Komisji ds. szacowania szkód w gospodarstwach rolnych spowodowanych klęską suszy na terenie Miasta i Gminy Mordy. Mazowiecki Urząd Wojewódzki zatwierdził Terenową Komisję ds. szacowania szkód w gospodarstwach rolnych w składzie:

1) przewodniczący komisji – Teresa Kozioł – pracownik Urzędu Miasta i Gminy,

2) członkowie komisji:

- Barbara Mitrzak – Ośrodek Doradztwa Rolniczego w Siedlcach,

- Alfred Radzikowski – Mazowiecka Izba Rolnicza w Siedlcach,

- Andrzej Kozak – Mazowiecka Izba Rolnicza w Siedlcach.

W/w komisja dokonała oględzin upraw na gruntach rolników w terenie w dniach 28.07.2006r. – 04.08.2006r. Zostały sporządzone opinie, które będą dostarczone do dnia 08.09.2006r. do Wydziału Środowiska i Rolnictwa Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego. Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi podejmie decyzje o uruchomieniu linii kredytowej. Poszkodowani rolnicy będą mogli ubiegać się o kredyty preferencyjne.
· w ramach „Programu Edukacji Ekologicznej Miasta i Gminy Mordy” zostały zakupione nagrody zwycięskim szkołom, które uzyskały najwięcej punktów we wszystkich konkursach w ramach wyżej wymienionego Programu,

1) I miejsce zajął Zespół Oświatowy w Mordach, nagroda: dwa radiomagnetofony Pansonic i odtwarzacz DVD.

2) II miejsce zajęło Gimnazjum Nr 1 w Mordach – nagroda: dwa radiomagnetofony Panasonic,
3) III miejsce zajęła Szkoła Podstawowa w Radzikowie Wielkim – nagroda: telewizor 29",
4) IV miejsce zajęła Szkoła Podstawowa w Wojnowie – nagroda: telewizor 29",

5) V miejsce zajęło Gimnazjum Nr 2 w Radzikowie Wielkim – nagroda: radiomagnetofon.

· w dniu 22 sierpnia 2006r. został rozstrzygnięty przetarg pisemny na sprzedaż nieruchomości zabudowanej budynkiem mieszkalnym i gospodarczym w miejscowości Wyczółki, nieruchomość składa się z działki nr 352/4 o pow. 0,1200ha.Cena wywoławcza wynosiła 15.000 zł. Kandydatką na nabycie tej nieruchomości za cenę 15.150zł została pani Kazimiera Nowotka z Siedlce. Akt notarialny został sporządzony w dniu 05 września 2006r. 
· w dniu 22 sierpnia 2006r. w drodze ustnego przetargu na sprzedaż rolno – leśnej działki o pow. 0,5000 ha, nr 848/2 położonej w Wyczółkach wyłoniono kandydatkę na nabywcę tej działki za cenę 4,150 zł. Cena wywoławcza wynosiła 4.100 zł. Akt notarialny sporządzony w dniu 05 września 2006r.
· w tym samym dniu 22 sierpnia 2006r. dwa ustne przetargi zakończyły się wynikiem negatywnym. Jeden dotyczył działki 226/3 położonej w Wojnowie o pow. 0,3000ha, cena wywoławcza 17.190 zł. Jedna osoba wpłaciła wadium, ale nie przystąpiła do licytacji uznając, że jest zbyt wysoka cena za tę działkę. Drugi dotyczył działki budowlanej nr 197/3 o pow. 500m² położonej, w Radzikowie Kornicy. Cena wywoławcza wynosiła 4.010 zł. Nikt nie wpłacił wadium.
· w dniu 11 maja 2006r. odbył się drugi przetarg ze skutkiem negatywnym na sprzedaż nieruchomości po byłym Komisariacie Policji w Mordach przy ul. Kilińskiego 2. Łączna powierzchnia obu działek wynosi 688m². Pierwotna cena wynosiła 74.100 zł, drugi przetarg obniżono do 60.000 zł. W myśl przepisów po dwóch przetargach mogą się odbyć rokowania albo zorganizowanie kolejnego przetargu. Aktualnie najpóźniej do dnia 11 listopada 2006r. musi być zorganizowany kolejny przetarg bądź rokowania. Ostatnio zgłosił się jeden chętny na nabycie tej nieruchomości.
· w dniu 11 sierpnia 2006r. Pan Bielak August złożył podanie z prośba o wyrażenia zgody na sprzedaż działki przy ul. Żwirki i Wigury w Mordach o nr 1906 powiększonej o część działki 1909/1 i 1961. Jest to plac po rozebranym budynku, który należałoby powiększyć o sąsiednie działki w stronę bloku przy Placu Zwycięstwa tzw. Ogródek działkowy i w stronę bloku przy ul. Kościuszki 2. Działka, która istnieje po rozebranym budynku nie spełnia wymogów działki budowlanej, gdyż jest za wąska na zabudowę, dlatego jej poszerzenie może rozwinąć w dwóch kierunkach. Po podziale sąsiednich nieruchomości zostałaby podjęta uchwała o sprzedaży nowo utworzonej działki budowlanej jako całości..

· w dniu 08 sierpnia br. zmarł najemca lokalu mieszkalnego o pow. 9,06m² przy ul. Narutowicza 1/3 w Mordach – lokal na strychu jednoizbowy. Aktualnie jest do wynajęcia.

· do Urzędu Miasta i Gminy wpłynęło podanie w sprawie kupna nieruchomości zabudowanej budynkiem mieszkalnym przy ul. Narutowicza 4 w Mordach wraz z lokatorami. Z lokatorami przeprowadzono wstępne rozmowy, wszyscy wyrazili wolę wykupu lokali, które zajmują. Mieszka tam trzech lokatorów. Aktualnie budynek wymaga wymiany dachu wraz z więźbą dachową (pokryty eternitem), ponieważ przecieka.
· do Urzędu wpłynęły podania w sprawie remontu mieszkań, które są wynajmowane:

1) w budynku szkoły w Radzikowie Stopkach – lokal wymaga ocieplenia ścian i sufitu oraz pomalowania – wstępny kosztorys remontu wynosi 3.500 zł plus farba i robocizna,

2) budynek przy ul. Narutowicza 1/3 w Mordach – budynek wymaga pokrycia dachu, naprawa elewacji zewnętrznej, założenie rynien.

pkt. 5.

Radni przystąpili do zadawania pytań i zgłaszania interpelacji.

Radny Edward Izdebski – czy lokatorka w szkole w Radzikowie Stopkach płaci czynsz.
Odpowiedzi udzielił Burmistrz, który poinformował, iż Pani Chromińska płaci czynsz a jednocześnie sprawuje nadzór nad budynkiem, gdyby tam nie mieszkała budynek byłby już dawno zdewastowany. W ostatnim okresie dużo osób interesuje się budynkami byłych szkół.

Radny Jarosław Mikołajczuk – znalazł się nabywca na budynek przy ul. Narutowicza i chciałby go kupić wraz z lokatorami, czy były prowadzone rozmowy z lokatorami o wykupie przez nich zajmowanych mieszkań. 

Burmistrz – lokatorzy wyrażają zgodę na wykup mieszkań, ale jednocześnie złożyli podanie o remont budynku, można byłoby budynek wycenić i sprzedać go za symboliczną cenę, aby mieszkańcy sami go wyremontowali. W roku bieżącym nie mamy zabezpieczonych środków na prowadzenie generalnych remontów w budynkach komunalnych. 

Radny Edward Izdebski – czy w miejsce osób, które nie wpłacają na wodociąg nie można podłączyć osób, które są chętne.

Burmistrz – umowy zostały podpisane, przyłącza zaprojektowane do konkretnych osób, jeżeli nie będą płacili będzie prowadzona egzekucja w stosunku do osób, które zalegają z opłatami za wodociąg.

Przewodniczący Rady udzielił głosu sołtysowi wsi Pióry Pytki i Ostoje Panu Jackowi Lewczukowi, który zwrócił się z zapytaniem, kiedy będą remontowane drogi powiatowe, droga od wsi Ostoje w kierunku Modrzewia wymaga natychmiastowego remontu, czy jest szansa na jej remont w roku przyszłym.
Głos zabrał radny Rady Powiatu Pan Henryk Ilczuk – powiat w pierwszej kolejności przeznacza środki na budowę ciągów komunikacyjnych. Na rok następny zaplanowano także budowę i remonty ciągów komunikacyjnych na terenie powiatu.
pkt. 6.

Przewodniczący rady odczytał projekt uchwały Nr XLI/179/06 w sprawie zmian w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2006r. Zmiany dotyczą zwiększenia planu zadań inwestycyjnych o zadanie pn. „Budowa sieci wodociągowej w przyłączami z Mordach, zwiększono także dotację podmiotową dla MGOK na realizację zadań z zakresu kultury fizycznej i sportu. 
Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały NR XLI/180/06 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości przeznaczonej pod lokalizacje stacji uzdatniania wody i studni głębinowych w miejscowości Czepielin. 

Burmistrz wyjaśnił, iż na obecnej stacji uzdatniania wody w Stasinie podłączone są dwie studnie, aby podłączyć następne dwie nie ma zgody rolników na pociągnięcie przez ich grunty kabli do podłączenie studni, dlatego musimy na własnym terenie wybudować studnie i w tym celu zostanie nabyty grunt we wsi Czepielin.

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XLI/181/06 w sprawie zaciągnięcia kredytu. Kredyt zostanie zaciągnięty na spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów i pożyczek.

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Na stan rady wynoszący 15 radnych, w obradach sesji i w głosowaniu uczestniczyło   14 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XLI/182/06 w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIX/174/06 w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie. 

W uchwale zostaje zmniejszona kwota pożyczki z 240.000 zł na 194.685 zł.

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XLI/183/06 w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu oraz planów finansowych przez jednostki organizacyjne Gminy.
Skarbnik wyjaśniła, iż uregulowania takie wprowadza nowa ustawa o finansach publicznych, projekt uchwały jest spełnieniem formalności zawartych w ustawie.

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

pkt. 7.

W tym miejscu na obrady sesji przybył Kierownik Posterunku Policji w Mordach Pan Adam Somla. Przewodniczący powitał Kierownika oraz udzielił mu głosu.

Kierownik Adam Somla – z dniem 30 czerwca br. z Komisariatu w Mordach utworzono dwa posterunki Policji w Mordach i Przesmykach. Posterunek w Mordach obejmuje zasięgiem dwie gminy Mordy i Paprotnię, i ma obsadę pięciu policjantów. Posterunek w Przesmykach obejmuje gminy Przesmyki i Korczew. Posterunek nie pełni całodobowych dyżurów, podlega Komendzie Miejskiej w Siedlcach. Wszystkie interwencje należy zgłaszać na telefon alarmowy 997. Posterunek ma dwóch dzielnicowych Ługowski Radosław i Konasiuk Krzysztof.

Radny Piotr Buczek – czy w chwili obecnej są ograniczone patrole policji, bo są jakby mniej widoczni, czy nie można ustawić patroli ograniczających prędkość.
Pan Adam Somla – ze względu na bardzo rozległy teren i dużo pracy, patrole są prowadzone w ograniczonym zakresie. Za ograniczenie prędkości odpowiadają Siedlce, sprzętu nie posiadają za dużo, nie wiadomo, kiedy Posterunek w Mordach otrzyma sprzęt do pomiaru prędkości. Będą prowadzone kontrole statyczne i najprawdopodobniej taka kontrola będzie prowadzona we wsi, Wojnów. 
Radni przystąpili do zadawania pytań Kierownikowi Posterunku. Po wysłuchaniu odpowiedzi Przewodniczący Rady podziękował za przybycie na obrady sesji.

pkt. 8.

Na obrady sesji przybyli Pan Grzegorz Chojnacki i Pani Inga Hutkowska urbaniści, którzy przedstawili projekt planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Mordy. Pan Chojnacki poinformował, iż plan podzielony jest na arkusze i jest wyłożony do publicznego wglądu. Termin wyłożenie upływa w dniu dzisiejszym. Przez okres dwóch tygodni będą przyjmowane wnioski do planu. W dniu dzisiejszym odbyła się także dyskusja publiczna z sołtysami, radnymi Rady Miejskiej i mieszkańcami Gminy nad założeniami planu.
Przewodniczący podziękował za przybycie na obrady sesji i przedstawienie planu zagospodarowania gminy Mordy.

pkt. 9.

Przewodniczący Rady odczytał Uchwałę Nr 283/ZS/2006 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Siedlcach z dnia 4 września 2006r. w sprawie opinii o przedłożonej przez Burmistrza Miasta i Gminy Mordy informacji o przebiegu wykonania budżetu Miasta i Gminy Mordy za I półrocze 2006r. Opinia jest pozytywna. Przewodniczący stwierdził, iż komisje pracowały nad sprawozdaniem z wykonania budżetu i zwrócił się do radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem w/w sprawozdania. Radni jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali sprawozdanie z wykonania budżetu miasta i gminy za I półrocze 2006r. 
Burmistrz zwrócił się do radnych o opinie czy obniżyć cenę za działki położone w; 
· Radzikowie Kornicy. Wycena wynosiła 4.100zł, nikt nie przystąpił do przetargu. Radni jednogłośnie wyrazili opinie o obniżce ceny o 25% tj. do kwoty 3.tys.zł.
· Wojnowie, wycena wynosiła17.190zł, jedna osoba wpłaciła wadium ale nie przystąpiła do przetargu uznając wycenę za wysoką. Radni jednogłośnie wyrazili opinie o obniżkę o 25% tj. do kwoty 13.000zł. 

· Mordach, działka po byłym Komisariacie Policji w Mordach, wycena wynosiła 74.100zł. Odbyły się dwa przetargi, do drugiego przetargu obniżono cenę do 60.000zł i nikt nie przystąpił. Radni jednogłośnie przyjęli propozycje Burmistrza o obniżenie ceny do 50.000zł i ogłoszeniu jeszcze jednego przetargu.

Radni pozytywnie zaopiniowali propozycję Burmistrza o podziale działek położonych przy ul. Żwirki i Wigury w Mordach, wyceną ich a następnie ogłoszenie przetargu na ich sprzedaż. Radni postanowili sprawę sprzedaży budynku wraz z lokatorami przy ul. Narutowicza pozostawić do załatwienia w terminie późniejszym. Na dzień dzisiejszy nie wyrażają zgody na sprzedaż tego budynku, proponują, aby sprawę wykupu mieszkań przedstawić osobom tam mieszkającym.
pkt. 10.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący rady o godz. 13ºº ogłosił zamknięcie obrad XLI sesji Rady Miejskiej w Mordach.

Protokółowała:

W. Zbieć 
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