PROTOKÓŁ Nr XXXVIII/06
z obrad XXXVIII sesji Rady Miejskiej w Mordach, odbytej w dniu 19 kwietnia 2006r. Obecni na obradach wg załączonej listy obecności. 

pkt. 1.

Obrady sesji otworzył jej Przewodniczący Pan Jerzy Danielak. Powitał radnych, Burmistrza i Skarbnika miasta i Gminy. Stwierdził, iż aktualnie w obradach uczestniczą wszyscy radni, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. 
pkt. 2

Przewodniczący poinformował, iż radni otrzymali porządek obrad i zaproponował zmianę w porządku polegającą na wprowadzenie w pkt. 6 podjęcie uchwał ppkt. d/ zmian w budżecie miasta i gminy na 2006 rok. Radni nie zgłosili wniosków do porządku obrad. Przewodniczący poddał pod głosowanie porządek obrad, który został jednogłośnie przyjęty. Następnie Przewodniczący odczytał porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Wnioski do porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołów z XXXVI i XXXVII sesji.

4. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami.

5. Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych.

6. Podjęcie uchwał w sprawach:

a/ udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy za 2005 rok,

b/ w sprawie uchwalenia Programu ochrony środowiska i Planu gospodarki odpadami Miasta i Gminy Mordy,

c) wyrażenia zgody na sprzedaż mienia komunalnego.
d) zmian w budżecie miasta i gminy na 2006 rok.
7. Sprawozdanie z realizacji zadań Miejsko Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej za 2005 rok.

8. Sprawy różne.

9. Zamknięcie obrad.

      pkt. 3

Protokół z XXXVI sesji został przyjęty jednogłośnie, bez uwag. Protokół z XXVII sesji został przyjęty jednogłośnie, bez uwag.
pkt. 4.

Sprawozdanie z prac między sesjami przedstawił Burmistrz Miasta i Gminy Pan Andrzej Piotrowski, który poinformował:
· - zakończono realizację III etapu projektu „Rozwój obszaru pogranicza poprzez budowę infrastruktury wodociągowej w gminach Mory i Łosice” dofinansowywanego z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Programu Sąsiedztwa INTERREG IIIA Polska – Białoruś – Ukraina. Realizacja projektu odbywa się zgodnie z umową zawartą w dniu 22 grudnia 2005r. nr IG -2004/Pl – UB/2.14/U-1/05 i aneksem Nr 1/06 z dnia 16 lutego 2006r. pomiędzy beneficjentem końcowym – Miastem i Gminą Mordy a instytucją pośredniczącą – Wojewodą Mazowieckim.

· W dniu 23 marca 2006r. rozstrzygnięto postępowanie przetargowe na wybór wykonawcy świetlicy wiejskiej we wsi Krzymosze. Do przetargu przystąpiło dwóch wykonawców. Na wykonawcę realizacji zadania pod nazwą „Budowa świetlicy we wsi Krzymosze” wybrano firmę „CETUS” sp. z o.o z Łosic ul. Myśliwska 3, z ceną wykonania 229.677,68 zł. W dniu 14.04.2006r. podpisano umowę z tym wykonawcą.
· W dniu 13.04.2006r. podpisano umowę z inżynierem kontraktu na nadzór inwestorski przy budowie świetlicy we wsi Krzymosze. Wartość umowy 2.400 zł.

· W dniu 3.04.2006r. podpisano umowę z Pracownia Projektową Józef Sarosiek z siedzibą Nowe Iganie ul. Sosnowa 10 na opracowanie projektu budowlanego świetlicy wiejskiej we wsi Radzików Wielki. Wartość podpisanej umowy wynosi 9.760zł. Świetlica realizowana będzie w ramach sektorowego Programu Operacyjnego „Restrukturyzacja i modernizacja sektora żywnościowego oraz rozwój obszarów wiejskich 2004 – 2006” w zakresie działania „Odnowa wsi oraz zachowanie i ochrona dziedzictwa kulturowego” Do 30.04.2006r. zostanie złożony wniosek do Urzędu Marszałkowskiego.
· Ogłoszono przetarg na budowę sieci wodociągowej oraz przyłączy wodociągowych dla wsi Głuchowa (części północnej oraz trasy wojewódzkiej Nr 698) i Stara Wieś. Budowa prowadzona będzie w okresie lipiec – październik 2006r. 

· W dniu 15.03.2006r. przeprowadzono procedurę przetargową na wybór Inżyniera Kontraktu nad realizacją zadania „Modernizacja drogi gminnej Nr 3663011 na odcinku 1285 mb we wsi Czepielin gm. Mordy” w ramach Programu Sąsiedztwa INTERREG IIIA/TACIS – wybrano firmę - usługi projektowe i nadzoru – Włodzimierz Kaliszuk Siedlce z kwotą 7.320 zł.
· W dniu 28.03.06r. przeprowadzono procedurę przetargową (przetarg nieograniczony) na wybór wykonawcy nad realizacją. Najkorzystniejsza oferta – Przedsiębiorstwo Robót Drogowych „RDP” – Siedlce ul. Brzeska 128 z kwotą 1.002.622,34 zł. W chwili obecnej oczekujemy na zatwierdzenie procedury przetargowej przez instytucje pośredniczącą – Urząd Wojewódzki w Warszawie.

· W dniu 31.03.2006r. podpisano porozumienie z Mazowieckim Zarządem Dróg Wojewódzkich w Warszawie na realizację II części zadania pn. „Budowa chodnika w miejscowości Wojnów strona prawa”. Po dostarczeniu materiałów (kostka) zostanie uruchomiona procedura przetargowa na wyłonienie wykonawcy. Obecnie trwają prace wykonywane na zlecenie MZDW przez Podlaskie Regionalne Drogi „RDP” Siedlce tj. zatoka autobusowa, azyl oraz nawierzchnia bitumiczna na odcinku ok. 1 km przez miejscowość Wojnów.
· W związku z tym, że pierwszy przetarg dotyczący sprzedaży nieruchomości położonej w mieście Mordy przy ul. Kilińskiego 2, składającej się z dwóch działek gruntu oznaczonych nrnr 2122 i 2123 o łącznej powierzchni 688m² zabudowanej budynkiem administracyjnym, gospodarczy i garażami (obiekt po byłym Komisariacie Policji) w dniu 16 lutego 2006r. przetarg nie odbył się, ponieważ nikt nie wpłacił wadium w wymaganym terminie i w określonej wysokości. Obniżono cenę nieruchomości o 15.000zł i ogłoszono drugi przetarg na dzień 11 maja 2006r. na godz. 9°°. Cena wywoławcza nieruchomości wynosiła 60.000zł.

· Na dzień 11 maja 2006r. został ogłoszony przetarg pisemny na sprzedaż nieruchomości zabudowanej budynkiem mieszkalnym i gospodarczym w miejscowości Wyczółki. Nieruchomość składa się z działki gruntu nr 352/4 o powierzchni 0,1200 ha. Cena wywoławcza wynosi 15.000 zł.

· W związku z wnioskami o zasiedzenie nieruchomości niżej wymienionych aktualnie odbywają się rozprawy w Sądzie rejonowym w Siedlcach Wydział Cywilny na rzecz Miasta i Gminy Mordy
- miasto Mordy – działka nr 2080 (ogródek jordanowski),

- miasto Mordy – działka nr 1896, 1897, 1899 przy ul. Żwirki i Wigury 7 i 9,

- miasto Mordy – działka nr 1761 i 1762 przy ul. Olchowej,

- miasto Mordy – działka nr 2000 przy Placu Zwycięstwa,

- Klimonty – działka nr 688 zabudowana świetlicą wiejską,

- Krzymosze – działka nr 400 (żwirownia wspólnoty wiejskiej),

- Radzików Wielki – działka nr 477 zabudowana świetlicą,

- Stara Wieś – działka nr 266, 480 i 481 (żwirowania i wysypisko śmieci wspólnoty wiejskiej),

- Ogrodniki – działka nr 184 (żwirowania wspólnoty wiejskiej).

·  Aktualnie zostały wycenione nieruchomości przeznaczone do sprzedaży: 

- Radzików Kornica – działka budowlana 197/3 o pow. 500m² wyceniona na kwotę 4.010zł,

- Wyczółki – działka rolno – leśna o pow. 0,500 ha wyceniona na kwotę 4.100zł,

- Wojnów – działka budowlana (aktualnie łąka) o pow. 0,3000ha wyceniona na kwotę 17.190zł.
pkt. 5

Radny Edward Izdebski – odbyła się sprawa w sądzie w sprawie przejęcia działki we wsi Radzików Wielki na rzecz gminy, mieszkańcy są przeciwni, aby gmina przejęła tą działkę, dlatego zorganizuje spotkanie z mieszkańcami i zaproszę Pana Burmistrza, aby przedstawił im tą sprawę i mieszkańcy zadecydują czy wyrażą zgodę na przekazanie działki czy nie.
Burmistrz zobowiązał się do wzięcia udziału w spotkaniu mieszkańców i poinformował, jeżeli będą sprzeciwy na siłę gmina nie będzie przejmowała żadnych działek i zostaną sprawy wycofane z sądu.
Radny Leszek Misiak – czy były prowadzone rozmowy na temat remontu drogi w Klimontach droga ta na pewnym odcinku jest nieprzejezdna a kursuje po niej autobus szkolny.

Burmistrz – zostało wystosowane pismo przez Nadleśnictwo Siedlce do Dyrekcji Lasów Państwowych w sprawie określenia, w jakiej proporcji będzie partycypowało w budowie drogi w Klimontach, jeżeli będzie odpowiedź to wystąpimy do Powiatu o przekwalifikowanie drogi powiatowej na gminną. Jeszcze w bieżącym miesiącu zostanie dokonany przegląd dróg gminnych i będziemy wiedzieli, w jakim stanie są drogi po zimie. W pierwszej kolejności zostaną naprawione te drogi, po których jeździ autobus szkolny.
pkt. 6.

Przewodniczący rady odczytał uchwałę Nr 135/ZS/2006 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Siedlcach z dnia 10 kwietnia 2006r. w sprawie opinii o przedłożonym przez Burmistrza Miasta i Gminy Mordy, sprawozdania z wykonania budżetu Miasta i Gminy Mordy za rok 2005, oraz Uchwałę Nr 146/ZS/2006 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Siedlcach z dnia 12 kwietnia 2006r. w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Mordach z dnia 31 marca 2006 roku w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Mordy za 2005 rok. Radni nie zgłosili wniosków ani pytań do przedstawionych uchwał. Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XXXVIII/168/06 w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy za 2005 rok oraz poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 
W tym miejscu Przewodniczący udzielił głosu Burmistrzowi Miasta i Gminy, który podziękował radnym za udzielenie absolutorium za 2005 rok. Stwierdził, iż wykonanie budżetu jest wspólna zasługą Rady i Burmistrza. Złożył również podziękowanie Skarbnikowi Miasta i Gminy oraz pracownikom urzędu.
Następnie Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XXXVIII/169/06 w sprawie uchwalenia Programu Ochrony Środowiska i Planu Gospodarki Odpadami Miasta i Gminy Mordy. 

Burmistrz wyjaśnił, iż ustawa nakłada na gminy obowiązek opracowania takich planów.

Zgodnie z art. 14 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001r. o odpadach dla osiągnięcia celów założonych w polityce ekologicznej państwa, a także stworzenie w kraju zintegrowanej i wystarczającej sieci instalacji i urządzeń do odzysku i unieszkodliwiania odpadów, spełniających wymagania określone w przepisach o ochronie środowiska opracowywane są plany gospodarki odpadami. 

· Plany te określają:

1) aktualny stan gospodarki odpadami, prognozowanie w zakresie wytwarzania i gospodarowania odpadami,

2) zadania, których realizacja zapewni poprawę sytuacji w zakresie gospodarowania odpadami,

3) rodzaj przedsięwzięć i harmonogram ich realizacji,

4) instrumenty finansowe służące realizacji celów w zakresie gospodarki odpadami zawierające następujące elementy:

a) wskazanie źródeł finansowania planowanych działań,

b) harmonogram rzeczowo – finansowy planowanych działań do zapobiegania powstania odpadów lub ograniczenia ilości odpadów i ich negatywnego oddziaływania na środowisko oraz prawidłowego gospodarowania nimi,

5) system gospodarowania odpadami,

6) system monitoringu i sposób oceny realizacji celów w zakresie gospodarki odpadami.

Plany są opracowywane na szczeblu krajowym, wojewódzki, powiatowym i gminnym. Projekty gminnych programów ochrony środowiska podlegają zaopiniowaniu przez organ wykonawczy powiatu. Program ochrony środowiska uchwala rada. Co dwa lata z wykonania programów sporządza się raport z wykonania, który przedkłada się Radzie Miejskiej.

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do uchwały.
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XXXVIII/170/96 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż mienia komunalnego Gminy Mordy.
Burmistrz wyjaśnił, iż jest to działka nr 160/2 o pow. 0,1600 ha położona na terenie miejscowości Rogóziec przejęta na rzecz Skarbu Państwa po Łukaszuk Bronisławie, jest działką siedliskową narożną. Druga działka o nr 139 o pow. 0,230 ha położona na terenie miejscowości Rogóziec przejęta na rzecz Skarbu Państwa po Józefie i Stanisławie Dębickich jest również działką siedliskową.

Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XXXVIII/171/06 w sprawie zmian w budżecie Miasta i Gminy na 2006 rok.. 

Skarbnik Miasta i Gminy wyjaśniła, zwiększenia limitów wydatków inwestycyjnych na wieloletnie programy inwestycyjne o 236.000 zł dokonano na podstawie szacunkowej wartości nakładów inwestycyjnych na budowę świetlicy wiejskiej w Radzikowie Wielkim, zaplanowanych do poniesienia w 2007 roku.
Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

pkt. 7.
Sprawozdanie z realizacji zadań Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Mordach przedstawił Pan Andrzej Pietrulewicz – Kierownik Ośrodka. (sprawozdanie w załączeniu). Radni po wysłuchaniu sprawozdania przystąpili do zadawania pytań, na które Kierownik MGOPS udzielał odpowiedzi. Następnie Przewodniczący Rady podziękował Kierownikowi GOPS za sprawozdanie i przystąpiono do dalszych obrad.

pkt.8

W sprawach różnych Pani Barbara Mitrzak – specjalista Ośrodka Doradztwa Rolniczego przedstawiła informacje na temat dopłat z Unii Europejskiej. 

Radny Jarek Mikołajczuk – czy gmina posiada wykaz umów zawartych na wywóz nieczystości ciekłych.
Przewodniczący Rady odczytał pismo z PUK Siedlcach w sprawie zawartych umów na wywóz nieczystości stałych i listę osób, u których były wywożone nieczystości ciekłe.

Burmistrz poinformował, iż będą powołane trzy komisje, które dokonają spisu szamb i dokonają kontroli zawartych umów na wywóz nieczystości stałych. 

pkt. 9.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady o godz. 1215 ogłosił zamknięcie obrad XXXVIII sesji rady Miejskiej w Mordach.
Protokółowała: W. Zbieć
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