PROTOKÓŁ Nr II/10
z obrad II sesji Rady Miejskiej w Mordach, odbytej w dniu 14 grudnia 2010r. Obecni na obradach wg załączonej listy obecności. Obrady sesji trwały od godz. 930 do godz. 1100.
Ad. 1. Otwarcie sesji.
Obrady sesji otworzyła Przewodnicząca Pani Jolanta Franczuk. Powitała radnych, Burmistrza Pana Andrzeja Piotrowskiego, Skarbnik Panią Bożenę Boruc oraz wszystkie osoby przybyłe na obrady. Przewodnicząca stwierdziła, że w obradach uczestniczą wszyscy radni i uchwały podejmowane w dniu dzisiejszym będą posiadały moc prawną.
Ad. 2. Wnioski do porządku obrad.
Przewodnicząca stwierdziła, że radni otrzymali zawiadomienia wraz z porządkiem obrad. Zwróciła się o zgłaszanie wniosków do porządku. Radni nie wnieśli żadnych wniosków. Przewodnicząca zaproponowała wprowadzenie punktu „Interpelacje, zapytania                               i oświadczenia radnych” jako pkt. 7. Pozostałe punkty otrzymają nr 8,9,10. Następnie Przewodnicząca poddała pod głosowanie zgłoszony wniosek. Radni jednogłośnie przyjęli zaproponowaną zmianę. Porządek obrad przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji. 

2. Wnioski do porządku obrad.

3. Sprawozdanie Burmistrza o stanie Miasta i Gminy.

4. Wręczenie przez Przewodniczącego Miejskiej Komisji Wyborczej zaświadczenia               o wyborze Burmistrza Miasta i Gminy Mordy.

5. Podjęcie uchwały w sprawie powołania składów osobowych i liczbowych oraz określenia przedmiotu działania stałych komisji Rady Miejskiej w Mordach.

6. Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych.

7. Przyjęcie protokołu z obrad I sesji.

8. Sprawy różne. 

9. Zakończenie obrad II sesji Rady Miejskiej.
Ad. 3. Sprawozdanie Burmistrza o stanie Miasta i Gminy.
Sprawozdanie o stanie Miasta i Gminy przedstawił Burmistrz Miasta i Gminy Pan Andrzej Piotrowski, który poinformował:
· Na 2010 rok dochody gminy wynosiły 14.276.512zł, wydatki 16.432.704zł. Zadłużenie na koniec 2010r. 6.791.603zł. Na koniec roku miał być zaciągnięty kredyt na wypłatę wynagrodzeń dla nauczycieli w wysokości 200tys. zł, ale środki zostały wygospodarowane z własnego budżetu, została także umorzona pożyczka w kwocie 380tys. zł. Realne zadłużenie Miasta i Gminy na koniec 2010r. wynosi: 6.208.000zł. Jeżeli dostaniemy obiecane na 99% środki na stację uzdatniania wody zadłużenie spadnie do 2.531.000zł tj. do 17,73%. Rozpoczynając kadencje Burmistrza zadłużenie wynosiło ok. 18% i pozostawał do rozwiązania problemów rozpoczętej budowy budynku przy                ul. 11 Listopada. Do rozwiązania w obecnej kadencji pozostaje stacja uzdatniania wody      w Stasinie i podjęcie decyzji ewentualnej sprzedaży lub rozbiórki. Corocznie gmina nasza płaci podatek od budowli do Gminy Paprotnia. 

· Wybudowano drogę we wsi Głuchów, zmodernizowano I etap drogi Ptaszki Rogóziec do ośrodka Alzhaimera, 
· Gmina otrzymała dofinansowanie do wspólnej budowy z gmina Paprotnia, drogi Olędy – Krynki – Hołubla, 
· w 2010 roku zakończono budowę i oddano do użytku stacje uzdatniania wody                         w miejscowości Czepielin i sieć wodociągową w miejscowości Czepielin i Czepielin-Kolonia. Wydajność stacji uzdatniania wody – 170m3. Była to inwestycja wieloletnia.            W roku 2007 zakupiono grunt, wykonano dokumentację geologiczną, wykonano dwa odwierty pod studnie. W 2008 roku wykonano projekt budowlany. W 2009 i 2010 roku wybudowano stację uzdatniania wody i sieci wodociągowej o średnicy 315mm łączącej stację z węzłem istniejących sieci wodociągowych w Czepielinie-Kolonia. Wartość całkowita inwestycji 4.586.882,76zł plus działka 2,98ha z kosztami notarialnymi 25.255,54zł.

· o dofinansowanie inwestycji z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego                         w listopadzie 2008r. złożony był wniosek do mazowieckiej jednostki Wdrażania Programów Unijnych w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa mazowieckiego 2007-2013, Priorytet IV (Środowisko, zapobieganie zagrożeniom                        i energetyka), Działanie 4.1 (Gospodarka wodno-ściekowa). Dnia 28 kwietnia 2009r. uchwała Nr 966/09 Zarządu Województwa Mazowieckiego wniosek wybrano do dofinansowania (15 lokata na 40 przyjętych do dofinansowania) z sumą 86,5 punktów.           Po naborze wniosków zmieniono niektóre kryteria oceny wniosków. Dnia 17 lutego 2010r. uchwała Nr 307/324/10 Zarządu Województwa Mazowieckiego wniosek przesunięto z 15 na 39 pozycję z sumą 59,5 punktów. Miasto i Gmina złożyła protest do Wojewody oraz wniosek o ponowne rozpatrzenie sprawy do Ministra Rozwoju regionalnego. W czerwcu 2010r. Minister Rozwoju Regionalnego poinformował,                    że wniosek o ponowne rozpatrzenie sprawy został rozpatrzony pozytywnie. W sierpniu 2010r. Mazowiecka Jednostka Wdrażania Programów Unijnych poinformowała,                      iż zwróciła się do IŻ RPO WM 2007-2010 o zajęcie stanowiska w zakresie oceny trzech kryteriów będących przedmiotem protestów. O dalszym postępowaniu mamy być powiadomieni. Na inwestycję zaciągnięto pożyczkę w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w kwocie 3.431.726,48zł. W 2007r. wykonanie odwiertów dofinansowano z budżetu Województwa Mazowieckiego w kwocie 150.000zł.
· w listopadzie 2010r. złożono dwa wnioski o dofinansowanie projektów w ramach naboru z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich 2007-2010 tj. remont i wyposażenie świetlicy oraz zagospodarowanie centrum we wsi Wyczółki, remont i wyposażenie świetlicy oraz zagospodarowanie centrum we wsi Radzików Wielki. 
Burmistrz Pan Andrzej Piotrowski stwierdził, że przekaże wszystkie tematy związane                       z inwestycjami nowo wybranemu Burmistrzowi Panu Jerzemu Wąsowskiemu i będzie służył pomocą.

Przewodnicząca Rady podziękowała Burmistrzowi Panu Andrzejowi Piotrowskiemu                         i zwróciła się do radnych czy mają pytania do przedstawionego sprawozdania.

Radny Bartłomiej Dmowski – dofinansowanie do budowy dróg, czy były to środki krajowe czy unijne?

Burmistrz poinformował, że dofinansowanie było ze środków krajowych. 

Radny Krzysztof Chaciński – dlaczego nie było dofinansowania do budowy drogi Ptaszki – Rogóziec.

Burmistrz – sprawa modernizacji rozpoczęła się w ciągu roku, było za późno na składanie wniosków.

Radna Barbara Hawryluk – zwróciła się z zapytaniem – w miesiącu wrześniu br. we wsi Suchodół były kopane rowy przy drodze powiatowej i gminnej, z jakich pieniędzy było płacone, na drodze pracowała koparka gminna.
Burmistrz wyjaśnił, że z pieniędzy gminnych. 

Przewodnicząca Rady podziękowała Panu Andrzejowi Piotrowskiemu za przedstawione sprawozdanie. 

Następnie delegacja radnych wręczyła kwiaty Panu Andrzejowi Piotrowskiemu                               w podziękowaniu za pracę w mijającej kadencji. 

Ad. 4. Wręczenie przez Przewodniczącego Miejskiej Komisji Wyborczej zaświadczenia               o wyborze Burmistrza Miasta i Gminy.
Przewodnicząca Rady zwróciła się do Przewodniczącej Miejskiej Komisji Wyborczej                       o wręczenie zaświadczenia o wyborze Burmistrza Miasta i Gminy.
Pani Agnieszka Lis – Przewodnicząca Miejskiej Komisji Wyborczej w Mordach wręczyła Panu Jerzemu Wąsowskiemu zaświadczenie o wyborze Burmistrza Miasta i Gminy Mordy, życząc mu wszystkiego dobrego, dobrej współpracy z Radą Miejską. 

Ad. 5. Ślubowanie Burmistrza Miasta i Gminy Mordy.
Przewodnicząca Rady poprosiła wszystkich o powstanie. Następnie Pan Burmistrz Jerzy Wąsowski  złożył ślubowanie następującej treści :
„ Obejmując urząd Burmistrza Miasta i Gminy Mordy  uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców gminy. Tak mi dopomóż Bóg".
Następnie Przewodnicząca Rady złożyła gratulacje życząc wielu sukcesów w pracy. 

Ad. 6. Podjęcie uchwały w sprawie powołania składów osobowych i liczbowych oraz określenia przedmiotu działania stałych komisji Rady Miejskiej w Mordach. 
Przewodnicząca Rady stwierdziła, że radni otrzymali projekt uchwały i rozpoczyna dyskusję nad projektem uchwały. Może ktoś z radnych chce wnieść poprawki do zadań komisji, oprócz komisji Rewizyjnej, której zadania określa Statut Miasta i Gminy.

Radny Jerzy Danielak zaproponował aby komisje tak jak w poprzedniej kadencji liczyły po    5 radnych. 

Radni poprzez głosowanie postanowili, że komisje będą liczyły po 5 radnych. Następnie Przewodnicząca Rady zwróciła się o zgłaszanie radnych do poszczególnych komisji. Zgłoszono następujących radnych do komisji:

1. Komisja Rewizyjna.

1) Chaciński Krzysztof 

2) Dmowski Bartłomiej

3) Hawryluk Barbara

4) Chaciński Sławomir

5) Zadrożniak Elżbieta
6) Danielak Jerzy

2. Komisja Oświaty, Zdrowia, Kultury i Porządku Publicznego.

1) Zarzecka Krystyna

2) Jezierska Elżbieta

3) Franczuk Jolanta

3. Komisja Finansów i Budżetu oraz Spraw Gospodarczych.

1) Pogorzelska Kazimiera

2) Radzikowski Grzegorz

3) Ługowski Tomasz

4) Grzegorczuk Sławomir

5) Orzyłowski Jarosław

6) Dębski Jarosław

Zgłoszone osoby wyraziły zgodę na pracę w komisjach. Wobec zgłoszenia więcej niż 5 osób do Komisji Rewizyjnej oraz do Komisji Finansów i Budżetu oraz Spraw Gospodarczych Przewodnicząca zarządziła głosowanie nad składami komisji.  Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie nazwisko każdego radnego zgłoszonego do komisji. Radni otrzymali następująca liczbę głosów:

1. Komisja Rewizyjna:

1) Chaciński Krzysztof – 9 głosów

2) Dmowski Bartłomiej – 10 głosów

3) Hawryluk Barbara – 9 głosów

4) Chaciński Sławomir – 13 głosów

5) Zadrożniak Elżbieta – 10 głosów

6) Danielak Jerzy – 8 głosów

Przewodnicząca Rady stwierdziła, że do Komisji Rewizyjnej weszli radni: Chaciński Krzysztof, Dmowski Bartłomiej, Hawryluk Barbara, Chaciński Sławomir, Zadrożniak Elżbieta. 

2. Komisja Finansów i Budżetu oraz Spraw Gospodarczych:
1) Pogorzelska Kazimiera – 10 głosów

2) Radzikowski Grzegorz – 11 głosów

3) Ługowski Tomasz – 11 głosów

4) Grzegorczuk Sławomir – 10 głosów

5) Orzyłowski Jarosław – 9 głosów

6) Dębski Jarosław – 9 głosów

Przewodnicząca Rady stwierdziła, że radni Orzyłowski Jarosław i Dębski Jarosław otrzymali jednakową liczbę głosów i głosem Przewodniczącego Rady do w/w komisji wybrała Orzyłowskiego Jarosława. Do komisji weszli także radni: Pogorzelska Kazimiera, Radzikowski Grzegorz, Ługowski Tomasz, Grzegorczuk Sławomir. 

Następnie Przewodnicząca Rady zwróciła się do radnych, którzy nie weszli w skład komisji do której byli zgłoszeni, czy wyrażają zgodę na pracę w Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury            i Porządku Publicznego. Radni Jarosław Dębski i Jerzy Danielak wyrazili zgodę na pracę w w/w komisji. 

Przewodnicząca Rady ogłosiła przerwę w trakcie której komisje wybrały Przewodniczących             i Zastępców komisji. Przewodniczącym Komisji Finansów i Budżetu oraz Spraw Gospodarczych został Pan Jarosław Orzyłowski zastępcą Pani Kazimiera Pogorzelska. Przewodniczącym Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Porządku Publicznego został Pan Jerzy Danielak, zastępcą Pani Krystyna Zarzecka. Na przewodniczącego Komisji Rewizyjnej został wskazany Pan Bartłomiej Dmowski, zastępcą wybrano Panią Barbarę Hawryluk. Wobec tego, że Rada Miejska wybiera Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie kandydaturę Pana Bartłomieja Dmowskiego. Za wyborem pana Bartłomieja Dmowskiego na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej głosowało 14 radnych przy 1 wstrzymującym się od głosu. Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie powołania składów osobowych i liczbowych oraz określenia przedmiotu działania stałych komisji Rady Miejskiej w Mordach i poddała go pod głosowanie. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 
Ad. 7 Interpelacje, zapytania, oświadczenia radnych.

Radny Krzysztof Chaciński – zostało zebrane zboże dla powodzian ok. 4 tony i do tej pory nie odebrano, część zboża znajduje się u mnie a część w magazynie na ul. Kościuszki                          w Mordach, co z tym zrobić?

Odpowiedzi udzielił Pan Andrzej Piotrowski – zebrano i przekazano powodzianom 50 ton zboża. Pojemność pojazdów przewożących zboże nie pozwoliły na odebranie wszystkiego. Pozostało do odbioru 4 tony zboża. W porozumieniu z sąsiednimi gminami zboże miało być wspólnie dostarczone powodzianom, ale w sąsiednich gminach drugiej zbiórki nie było. Koszt transportu 4 ton przewyższy wartość zboża, dlatego należy zboże sprzedać a środki wpłacić na konto powodzian. Gmina Mordy przekazała zebrane zboże do Gminy Gąbin. 
Przewodnicząca Rady stwierdziła, że koszt transportu przewyższa wartość zboża                            i zaproponowała aby wytypować trzy osoby z radnych, które zajmą się sprzedażą zboża i pod nadzorem Rady przekażą środki powodzianom.
Radni postanowili upoważnić Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej do zajęcia się sprawą sprzedaży zboża i przekazaniu środków n akonto powodzian. 

Ad. 8 Przyjęcie protokołu z obrad I sesji. 

Pani Przewodnicząca stwierdziła, że do protokołu z przebiegu I sesji Rady Miejskiej uwag nie wniesiono. Protokół poddany pod głosowanie został przez Radę przyjęty jednogłośnie.
Ad. 8 Sprawy różne.
Przewodnicząca Rady poinformowała, że wpłynęło pismo od Wojewody Mazowieckiego                w sprawie „Jak wypełniać oświadczenia majątkowe – instrukcja dla samorządu terytorialnego”. Radni otrzymali instrukcję zgodnie z którą należy wypełniać w/w oświadczenia. 

Ad. 9. Zakończenie obrad II sesji Rady Miejskiej.
Pani Jolanta Franczuk – Przewodnicząca po wyczerpaniu obrad zamknęła obrady II sesji Rady Miejskiej w Mordach.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała: W. Zbieć 
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