
PROTOKÓŁ  Nr XXXVI/10
z obrad XXXVI sesji Rady Miejskiej w Mordach, odbytej w dniu  11 lutego 2010 r..Obecni na obradach wg załączonej listy obecności.

Ad.1
Pan Jerzy Danielak - Przewodniczący Rady Miejskiej w Mordach  otworzył sesję Rady o godz.9.30  powitał radnych, Burmistrza i Skarbnika Miasta i Gminy  oraz osoby przybyłe na obrady  sesji. W oparciu o listę obecności  stwierdził, iż w obradach   uczestniczą wszyscy radni  i uchwały podejmowane w dniu dzisiejszym  będą prawomocne.
Ad.2

Przewodniczący stwierdził, że radni otrzymali zawiadomienia wraz z porządkiem obrad. Zwrócił się do radnych o zgłaszanie wniosków do porządku. Radni nie zgłosili żadnych wniosków i jednogłośnie przyjęli porządek obrad:

1.Otwarcie sesji


2.Wnioski do porządku obrad


3.Przyjęcie protokołu z obrad


4.Sprawozdanie Burmistrza z prac miedzy sesjami 


5.Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych


6.Podjęcie uchwał w sprawach:



a) zmian w budżecie miasta i gminy na 2010 rok


b)zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i 



   Gospodarki Wodnej w Warszawie



c)wyrażenie zgody na sprzedaż mienia komunalnego



d)rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta i Gminy Mordy


7.Sprawy różne


8.Zamknięcie obrad

Ad.3


Rada  jednogłośnie przyjęła  protokół z obrad XXXV sesji Rady Miejskiej w Mordach odbytej w dniu 30 grudnia 2010 r.

Ad.4


Pan Andrzej Piotrowski – Burmistrz Miasta i Gminy Mordy  złożył Radzie sprawozdanie z prac między sesjami. Poinformował o tym, że:

I.
W lipcu 2009 r. były złożone wnioski do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska  i Gospodarki Wodnej  w Warszawie o dofinansowanie zadań przewidzianych  do realizacji w 2010 r. Zarząd Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska  i Gospodarki Wodnej w Warszawie zakwalifikował  do dofinansowania w 2010 r. niżej wymienione zadania:
1) „Zakup średniego samochodu ratowniczo -gaśniczego” z propozycja dotacji  w wysokości 150.000 zł i pożyczki w wysokości 330.000 zł . Samochód przewidziany jest dla OSP Wielgorz, gdyż ta Jednostka jest zarejestrowana  w Krajowym Systemie Ratowniczo-Gaśniczym 

2) Budowę stacji uzdatniania wody w miejscowości Czepielin i sieci wodociągowej w  miejscowości Czepielin i Czepielin-Kolonia z propozycja pożyczki  w wysokości 1.000.000 zł .

3) Przebudowa oczyszczalni ścieków w miejscowości kolonia Mordy z propozycja  pożyczki w wysokości 600.000 zł .
Trwają prace budowlane przy wykonywaniu zadania pn. „Budowa stacji uzdatniania wody w miejscowości Czepielin i sieci wodociągowej w miejscowościach Czepielin i Czepielin Kolonia”. Pomimo niesprzyjających warunków pogodowych  montowana jest instalacja  technologiczna  uzdatniania wody w budynku stacji uzdatniania wody. Okres realizacji inwestycji  przewidziany jest do 28 maja 2010 r. Inwestycja realizowana jest planowo, zgodnie z harmonogramem rzeczowo –finansowym. Inwestycja przewidziana była do dofinansowania z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Projektu pod nazwą: ”Budowa  stacji uzdatniania wody w miejscowości Czepielin i sieci wodociągowej w miejscowościach Czepielin i Czepielin Kolonia” warunkiem rozwoju Miasta i Gminy Mordy” realizowanego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Mazowieckiego 2007-2013;  Priorytet IV-Środowisko, zapobieganie zagrożeniom i energetyka; Działanie 4.1.Gospodarka wodno-ściekowa. Wniosek do Mazowieckiej Jednostki Wdrażania Programów Unijnych został złożony  w listopadzie 2008 r. Na liście rankingowej, która była zatwierdzona  przez Zarząd Województwa  Mazowieckiego w dniu 28.04.2009 r. wniosek był na 15 pozycji. Do dofinansowania przewidzianych było  40 pierwszych wniosków  wśród 70 wniosków, które uzyskały limit punktowy. W czerwcu 2009 r. przez Miasto i Gminę Mordy została złożona pełna dokumentacja do Mazowieckiej Jednostki Wdrażania Programów Unijnych.  W dniu 31 sierpnia 2009 r. wniosek przeszedł pomyślnie etap oceny formalnej i został przekazany do oceny wykonalności przez komisję Konkursową. Tymczasem 12 stycznia 20010 r. Zarząd Województwa Mazowieckiego  zatwierdził nową listę rankingową, na której wniosek złożony przez  Miasto i Gminę Mordy  został umieszczony  na 39 pozycji. Obniżono środki finansowe na dofinansowanie  tego naboru, które wystarczają  na dofinansowanie 30 wniosków. Złożyliśmy pismo protestujące. W dniu 20 stycznia 2010 r. Zarząd Województwa Mazowieckiego  uchylił uchwałę zatwierdzającą  listę rankingową z dnia 12 stycznia 2010 r. Dalszy los dofinansowania  Projektu jest nieznany.
Beneficjent-Miasto i Gmina Mordy podpisał  aneks do umowy z Samorządem Województwa Mazowieckiego na dofinansowanie  operacji pod nazwą: „Remont i wyposażenie świetlicy oraz zagospodarowanie centrum we wsi Klimonty”. Przesunięty został planowany termin wykonania i rozliczenia zadania z września 2010 r. na październik 2011 r.
Beneficjent- Miejsko-Gminny Ośrodek Kultury w Mordach podpisał aneks do umowy z samorządem Województwa Mazowieckiego na dofinansowanie operacji po nazwą: „Remont i wyposażenie świetlicy oraz zagospodarowanie centrum we wsi Czepielin”. Przesunięty został planowany termin wykonania i rozliczenia zadania z września 2010 r. na październik 2011 r.

Zarząd Województwa Mazowieckiego uchwałami z dnia 26 stycznia 2010 r. wyraził zgodę na zakup obsługi prawnej oraz zgodę na wszczęcie procedury w sprawie zamówienia publicznego na zakup usługi  polegającej na prowadzeniu działań informacyjnych i promocyjnych projektów:

1) „Przyspieszenie wzrostu konkurencyjności województwa mazowieckiego, poprzez budowanie społeczeństwa informacyjnego i gospodarki opartej na wiedzy poprzez stworzenie zintegrowanych baz wiedzy o Mazowszu”
2) ”Rozwój elektronicznej  administracji w samorządach województwa mazowieckiego wspomagającej niwelowanie dwudzielności potencjału województwa”
Deklaracje udziału w projektach złożyło 39 powiatów i ponad 300 gmin z województwa mazowieckiego, w tym Miasto i Gmina Mordy. Samorządy te maja podpisane porozumienia.
II.
Na dzień 23 lutego 2010 r. ustalono termin przetargu na wykonanie zadania pn.”Remont Drogi Gminnej Olędy- Krynki- Hołubla” długości 2.525 mb, od drogi powiatowej nr 3626W Mordy-Paprotnia do drogi powiatowej nr 3617W Siedlce-Korczew na odcinkach:

- Olędy-Krynki nr 360506W do granicy Miasta i Gminy Mordy długości 1225 mb, Olędy Krynki nr 360606W od granicy Miasta i Gminy Mordy o długości 1300 mb  oraz remont skrzyżowania drogi  gminnej nr 360606 Olędy- Krynki- Hołubla z droga powiatowa nr 3617W Siedlce Korczew w miejscowości Hołubla.

Wniosek został zakwalifikowany do realizacji w roku 2010 z dofinansowaniem 50%.zadanie będzie realizowane w ramach  wieloletniego programu PN.„NARODOWY PROGRAM PRZEBUDOWY DRÓG LOKALNYCH 2008-2011.”

Na dzień 1 lutego 2010 r. z budżetu . Urzędu Miasta i Gminy w Mordach na rok 2010 wydatkowano środki finansowe na odśnieżanie dróg powiatowych w wysokości 40.060,80 zł a na odśnieżanie dróg gminnych kwotę 7.256,42 zł. Poza sprzętem własnym (ZGK) wynajmowano sprzęt również z zewnątrz: PHU „BETONPRAS” Marian Borkowski-Krzymosze (fadroma), PRD „RDP” Siedlce (równiarka), PHU „BRUKARSTWO” Tomasz Gójski Mordy (fadroma).

III.
W dniu 8 lutego 2010 r. zapadł wyrok w sprawie o zniesienie współwłasności nieruchomości położonej w miejscowości Wielgorz oznaczonej nr 600/1 o pow.0,3657 ha z powództwa współwłaścicielki Pani Ajeckiej Katarzyny. Działka stanowi współwłasność:
1) Pani Ajeckiej Katarzyny w części 4/6

2) Pana Michalak Sylwestra w części 1/6

3) Gminy Mordy w części 1/6

Udział w części 1/6 stanowiący własność Gminy Mordy za spłatą w kwocie 3050 zł (wg wyceny rzeczoznawcy) został przyznany współwłaścicielowi panu Michalak Sylwestrowi zam. Wielgorz, który został zobowiązany do wpłaty tej kwoty do dnia 08.03.2010 r.

Ad.5
Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych o  zgłaszanie interpelacji  zapytań i oświadczeń.
Pan Leszek Misiak - radny poinformował że droga  w Klimontach, na remont której wydano  duże pieniądze  jest niszczona przez ciężki sprzęt (dłużyce), które wywożą drzewo z lasu.
Pan Andrzej Zacharczuk – radny zgłosił wniosek , aby poinformować o tym Policję, ponieważ widział jak dwie dłużyce rano pojechały do lasu po drzewo.
Przewodniczący Rady poprosił Pana Burmistrza, aby w tym momencie  zadzwonił do Posterunku w Mordach i poprosił o skierowanie  na drogę w Klimontach  patrolu Policyjnego  celem wyegzekwowania  przestrzegania przepisów ruchu drogowego, co pan Burmistrz niezwłocznie wykonał.

Pan Burmistrz poinformował Radnych , że prowadzone są  rozmowy w sprawie wynajęcia sprzętu do odśnieżania  dróg ponieważ obecny sprzęt nie radzi sobie z taką ilością śniegu jaka zalega na ulicach i poboczach. Koszt wynajęcia takiego sprzętu to 200 zł/godz. Odśnieżania.
Pan Henryk Ilczuk –radny powiatowy zabrał głos w sprawie odśnieżania  i poinformował, że środki finansowe przeznaczone na odśnieżanie dróg powiatowych kończą się i w dniu dzisiejszym  jest spotkanie Wójtów ze Starostą w tej sprawie, na którym mają zapaść uzgodnienia co dalej?.

Przewodniczący Rady zapytał pana Burmistrza czy gmina ma szanse uzyskać dofinansowanie do budowy stacji uzdatniania wody, o które składała wniosek, a jeśli nie to czy gmina będzie musiała finansować tę budowę z własnych środków?.
Pan Burmistrz wyjaśnił, że są trudności z uzyskaniem  dofinansowania  do w/w inwestycji  ponieważ w tej chwili znajdujemy się daleko na liście rankingowej  bo na pozycji 39, choć  wcześniej  byliśmy na pozycji 15. W trakcie rozpatrywania wniosków  zostały zmienione zasady oceny. Gmina wystosowała zapytanie w tej sprawie , ponieważ zostaliśmy pozbawieni  możliwości starania się  o dofinansowanie z innych źródeł. Do dnia dzisiejszego nie otrzymaliśmy odpowiedzi. W takiej sytuacji zostaliśmy zmuszeni do  złożenia wniosku do W.F.O.Ś.iG.W. o pożyczkę częściowo umarzalną, niskooprocentowana  z przeznaczeniem na ewentualne dofinansowanie w/w inwestycji.
Pan Sławomir Chaciński-radny zapytał  czy inwestycja zaplanowane na ten rok będą realizowane i czy budżet gminy to wytrzyma.
Pan Burmistrz poinformował, że na inwestycja zaplanowane w budżecie na ten rok  wystarczy środków finansowych. Budżet został skonstruowany bez brania pod uwagę  dofinansowania z RPO.

Pan Edward Izdebski-radny zapytał, jeśli wystąpimy o pożyczkę do W.F.O.Ś. i G.W. a dofinansowanie z R.P.O. dostaniemy, to czy  będziemy mogli zwrócić  pożyczkę w całości?.

Pan Burmistrz wyjaśnił, że jeśli dostaniemy dofinansowanie  to pożyczka nie będzie uruchomiona. Umowa jest tak skonstruowana , że będziemy mogli ją zwrócić w całości  ponieważ inwestycja nie może być podwójnie dofinansowana.

Ad.6
Pan Przewodniczący Rady poinformował radnych, że przechodzimy teraz do zasadniczej części obrad, a mianowicie do głosowania nad projektami uchwał przedłożonymi przez Pana Burmistrza. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt  Uchwały Nr XXXVI/170/10 Rady Miejskiej w Mordach z dnia 11 lutego 20010 r. w sprawie zmian w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2010 rok i poddał pod głosowanie.
Uchwała została przez radę podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.
Przewodniczący Rady odczytał projekt Uchwały nr XXXVI/171/10 Rady Miejskiej w Mordach z dnia 11 lutego 2010 roku w sprawie  zaciągnięcia pożyczki  w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska  i Gospodarki Wodnej w Warszawie i poddał pod głosowanie.
Uchwała została przez radę podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał projekt Uchwały  nr XXXVI/172/10 Rady Miejskiej w Mordach z dnia  11 lutego 20010 roku w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż mienia komunalnego Gminy Mordy.
Burmistrz wyjaśnił, że działki te leżą  na Kol. Mordy i są  to grunty orne i lasy. Ponieważ gmina nie znalazła spadkobierców  tych gruntów , przejęła je na własność. W tej chwili istnieje możliwość zbycia  tych gruntów na zasadach ogólnych czyli w drodze przetargu.
Po wysłuchaniu wyjaśnień Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. 
Uchwała została przez radę podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał projekt Uchwały nr XXXVI/173/10 Rady Miejskiej w Mordach z dnia 11 lutego w sprawie  rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta i Gminy Mordy i poddał pod głosowanie.
Uchwała została przez radę podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.7
Przewodniczący Rady przechodzimy teraz do kolejnego punktu porządku obrad tj. sprawy różne – oddaję Państwu głos.


Przewodniczący Rady poinformował, że otrzymał wszystkie Plany Pracy Komisji Rady  na rok 2010.
Pan Piotr Buczek-radny złożył wniosek w imieniu Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Porządku Publicznego dotyczący rozważenia możliwości zakupu bilarda do świetlicy socjoterapeutycznej  ze środków  Komisji Alkoholowej. Poinformował, że taki wniosek złożony zostanie bezpośrednio do Komisji Alkoholowej.

Ad.8
Przewodniczący Rady wobec wyczerpania porządku obrad podziękował Panu Burmistrzowi, radnym, i gościom za przybycie, po czym godzinie 11.00 zamknął XXXVI sesję Rady Miejskiej w Mordach.
Protokółowała:   Agnieszka Lis
6

