




PROTOKÓŁ Nr IV/2014
z obrad IV sesji Rady Miejskiej w Mordach odbytej w dniu 30 grudnia 2014 r. Obecni na obradach       wg załączonej listy obecności. Sesja trwała od godziny 1300 do godz. 1720 .

Ad. 1 Otwarcie Sesji
Obrady sesji otworzyła Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka. Powitała radnych oraz osoby uczestniczące w obradach:

1. Jan Ługowski – Burmistrz Miasta i Gminy

2. Mirosław Łukowski – Z-ca Burmistrza

3. Bożena Boruc – Skarbnik Miasta i Gminy

4. Marek Gorzała – Radny Rady Powiatu

5. Jolanta Franczuk – Radna Rady Powiatu

Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka- stwierdziła, że wg listy obecności, w obradach uczestniczy           15 radnych, co stanowi quorum, pozwalające na  podejmowanie prawomocnych uchwał.

Ad. 2  Wnioski do porządku obrad
Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka- stwierdziła, że wraz z  zawiadomieniami, radni otrzymali porządek obrad, który odczytała:
1. Otwarcie sesji

2. Przyjęcie protokołów z obrad I, II i III sesji

3. Wnioski do porządku obrad

4. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami

5. Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych.

6. Podjęcie uchwał w sprawach :

a) Wieloletniej prognozy Finansowej Miasta i Gminy Mordy na lata 2015-2027
b) uchwalenia budżetu Miasta i Gminy Mordy na rok 2015

c) ustalenie wysokości diet dla radnych

d) powołania składów osobowych i liczbowych oraz określenia przedmiotu działania  stałych komisji Rady Miejskiej w Mordach 
e) przyjęcia Miejsko-Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  na 2015 rok

f) przyjęcia Miejsko-Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2015 r.

g) stawek dotacji przedmiotowych dla samorządowego zakładu budżetowego

h)  wyrażenia zgody na zmianę porozumienia zawartego między Miastem Siedlce,                   a Miastem i Gminą Mordy, w zakresie lokalnego transportu zbiorowego na terenie Miasta i Gminy Mordy.
7. Sprawy różne.

8. Zakończenie obrad IV sesji Rady Miejskiej.
Burmistrz Jan Ługowski zaproponował, aby z porządku obrad zdjąć z punktu 6 podpunkt „e” i „f” .

Radny Andrzej Zacharczuk  wnioskował o zamianę punktu 2 z punktem 3 w porządku obrad.
Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka poddała pod głosowanie wniosek pana Andrzeja Zacharczuka.
Za głosowało 15 radnych, bez głosów przeciwnych i wstrzymujących się.

W porządku obrad jednogłośnie dokonano zmiany. Punkt 2 otrzymuje brzmienie punktu 3: „Wnioski do porządku obrad”, a punkt  3 otrzymuje brzmienie punktu 2: „Przyjęcie protokołów z obrad I, II i III sesji „ .

Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka poddała pod głosowanie wniosek Burmistrza, dotyczący zdjęcia  podpunktu „e” i „f” z punktu 6.

Za głosowało 15 radnych, bez głosów przeciwnych i wstrzymujących się.

W porządku obrad jednogłośnie dokonano zdjęcia podpunktu „e”, o brzmieniu: „przyjęcia Miejsko-Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  na 2015 rok"

 i „f”, o brzmieniu: „przyjęcia Miejsko-Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2015 r.”

z punktu 6. Tym samym podpunkt „g” staje się podpunktem „e”, a podpunkt „h” podpunktem „f”.
Po przegłosowaniu Przewodnicząca Rady  odczytała porządek obrad, który przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji.

2. Wnioski do porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołów z obrad I, II i III sesji.

4. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami.

5. Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych.

6. Podjęcie uchwał w sprawach :

a) Wieloletniej prognozy Finansowej Miasta i Gminy Mordy na lata 2015-2027

b) uchwalenia budżetu Miasta i Gminy Mordy na rok 2015

c) ustalenie wysokości diet dla radnych

d) powołania składów osobowych i liczbowych oraz określenia przedmiotu działania stałych komisji Rady Miejskiej w Mordach 

e) stawek dotacji przedmiotowych dla samorządowego zakładu budżetowego

f) wyrażenia zgody na zmianę porozumienia zawartego między Miastem Siedlce,                     a Miastem i Gminą Mordy, w zakresie lokalnego transportu zbiorowego na terenie Miasta i Gminy Mordy.

         7.  Sprawy różne.

         8.  Zakończenie obrad IV sesji Rady Miejskiej.
Ad. 3 Przyjęcie protokołów z obrad I, II i III sesji.

Przewodnicząca Ewa Jarocka zapytała, czy radni zgłaszają uwagi do protokołu z obrad I sesji Rady Miejskiej w Mordach. Uwag nie było, wobec czego Przewodnicząca poddała pod głosowanie przyjęcie protokołu z obrad I sesji Rady Miejskiej w Mordach. Protokół został jednogłośnie przyjęty, bez głosów przeciwnych i wstrzymujących się.
Przewodnicząca zapytała o uwagi do protokołu z obrad II sesji Rady Miejskiej w Mordach. Uwag       nie było, wobec czego Przewodnicząca poddała pod głosowanie przyjęcie protokołu z obrad II sesji Rady Miejskiej w Mordach. Protokół został jednogłośnie przyjęty, bez głosów przeciwnych                      i wstrzymujących się.
Przewodnicząca Rady zapytała o uwagi do protokołu z obrad III sesji Rady Miejskiej w Mordach. Uwag nie było, wobec czego Przewodnicząca  poddała pod głosowanie przyjęcie protokołu z obrad III sesji Rady Miejskiej w Mordach. Protokół został jednogłośnie przyjęty, bez głosów przeciwnych                       i wstrzymujących się.
Ad.4  Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami
Burmistrz Jan Ługowski poinformował radnych, że w dniu 16 grudnia został powołany na stanowisko zastępcy burmistrza Pan Mirosław Łukowski. W okresie przedświątecznym odbyło się kilka spotkań wigilijnych, w których Burmistrz uczestniczył razem z Przewodniczącą Rady. Między innymi odbyły się spotkania w Zespole Szkół w Radzikowie Wielkim, w Zespole Oświatowym w Mordach, w Gimnazjum w Mordach, w Miejsko-Gminnym Ośrodku Kultury w Mordach, a także w Domu Pomocy w Ptaszkach. Stwierdził, że są to spotkania, pozwalające na poznanie mieszkańców i wymianę poglądów               oraz poznanie problemów ludzi.
19 grudnia Burmistrz uczestniczył w spotkaniu opłatkowym w Starostwie Powiatowym w Siedlcach, gdzie miał  okazję przeprowadzić wiele rozmów z poznanymi radnymi powiatowymi.
22 grudnia odbyło się spotkanie z dyrektorami placówek oświatowych z terenu naszej gminy,              w związku z feriami świątecznymi i zimowymi. Dyrektorzy zostali zobowiązani do przedstawienia programu współpracy i propozycji organizacji zajęć z dziećmi podczas tych wolnych dni. Przedstawiciele placówek oświatowych, wraz z Dyrektorem MGOK oraz policją, wyrazili chęć współpracy w okresie ferii. 
Burmistrz poinformował radnych, iż w wyniku przeprowadzonej w sierpniu kontroli przez urząd skarbowy w placówkach oświatowych, dotyczącej subwencji na niepełnosprawnych uczniów w latach 2010 i 2011, gmina Mordy będzie musiała zwrócić ok. 115 tys. zł nienależnie pobranej subwencji oświatowej. 
Na koniec Burmistrz poruszył sprawę ubezpieczenia majątku gminnego i możliwości obniżenia  kosztów z tym związanych, a jednocześnie zwiększenia odpowiedzialności. Poprosił Dyrektorów jednostek, aby przedstawili pełną dokumentację związaną z ubezpieczaniem majątku.

Odnośnie rozszerzenia połączeń komunikacyjnych na terenie gminy, Burmistrz poinformował, że cały czas z MPK są prowadzone rozmowy, a konsultacje z mieszkańcami na ten temat będą prowadzone podczas wyborów sołtysów.

Ad.5. Interpelacje i oświadczenia radnych 
Wobec braku zapytań i interpelacji radnych Przewodnicząca przeszła do następnego punktu.
Ad. 6. Podjęcie uchwał w sprawach:
a) Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2015-2027

Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka stwierdziła, że wszyscy radni otrzymali projekt uchwały                 w sprawie i poprosiła panią Bożenę Boruc - Skarbnik Gminy o przedstawienie założeń prognozy.

Skarbnik krótko omówiła zmiany w prognozie, które spowodowane były między innymi informatyzacją urzędu.

Radny Jarosław Dębski zapytał czy oświata w gminie Mordy czuje się tak dobrze, że można zabrać     30 tysięcy z wynagrodzeń pracowników?
Burmistrz Jan Ługowski  odpowiedział: czuje się bardzo dobrze, bo skoro stać nas aby zwrócić         115 tys. zł nienależnie pobranej subwencji oświatowej, to dlaczego nie stać nas na wsparcie uczniów. Będę prosił dyrekcję szkół o wprowadzenie programów oszczędnościowych, bo to  co jest w tej chwili jest nie do przyjęcia, żeby nauczyciele pracowali na półtora etatu albo dwa etaty, korzystając z godzin nadliczbowych, kiedy część młodych ludzi jest bez pracy. Stać nas na to i możemy te oszczędności znaleźć bo najważniejsza jest młodzież.
Radny Jarosław Dębski: może dowiedzielibyśmy się trochę więcej na temat tego zwrotu, dlaczego takie niedopatrzenie było?
Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka poprosiła Dyrektor Zespołu Oświatowego w Mordach Panią Dorotę Chacińską o wyjaśnienia.
Dyrektor Zespołu Oświatowego w Mordach, Dorota Chacińska - wyjaśniła, że problem wziął się           z tego, że w latach 2009 i 2010 błędnie zakwalifikowała orzeczenia lekarskie o niepełnosprawności uczniów, wystawione przez Poradnię Psychologiczno-Pedagogiczną w Stoku Lackim i została naliczona większa subwencja niż przysługiwała w rzeczywistości. Były to dwa orzeczenia wagi P2 i P3, a zostały zakwalifikowane przez nią do wagi P5 i P4. Dla ucznia zakwalifikowanego do wagi (grupy) P5 idą bardzo duże pieniądze w granicach 69.340 zł , dla ucznia zwykłego jest to kwota 8,5 tys. Orzeczenia były sformułowane w taki sposób, że uniemożliwiały prawidłową klasyfikację wagi niepełnosprawności. Problem ten wynikł w wielu gminach naszego kraju i wiele gmin musi                  te nienależnie otrzymane środki zwrócić. Dyrektor stwierdziła, że nie było to zrobione w celu oszukania i wyłudzenia pieniędzy. Było to spowodowane tylko i wyłącznie tym, że przepisy dotyczące kwalifikowania uczniów do poszczególnych grup były niejasne, a mało precyzyjne zapisy w orzeczeniu uniemożliwiały prawidłową interpretację. Od roku 2011 wszystkie poradnie dostały przykaz                  z Ministerstwa, że muszą wpisywać w orzeczeniach słowo: „sprzężone”, „umiarkowane”, „lekkie”, czyli muszą wpisywać niepełnosprawność. W 2009 roku katalogu ułatwiającego klasyfikację nie było. Taki katalog wprowadzono w listopadzie 2010 roku i stąd teraz wiemy, jak kwalifikować poszczególne niepełnosprawności. 
Radna Katarzyna Kotowska stwierdziła, że jest zdziwiona tym, że pani dyrektor nie przedstawiła              ani poprzedniej ani obecnej Radzie wyjaśnienia o zaistniałej sytuacji. Są to duże pieniądze                      i przeznaczone na poszczególne dziecko.
Dyrektor Zespołu Oświatowego, Dorota Chacińska: pieniądze, które były przyznane, idą                     do wspólnego budżetu, nie są przeznaczone na konkretne dziecko.

Radna Grażyna Drabarek  zapytała, czy pieniążki były przeznaczone na dwie godziny tygodniowo       na poszczególne dzieci?

Dyrektor Zespołu Oświatowego, Dorota Chacińska: nie, my musimy zwracać się do organu prowadzącego  o przyznanie godzin i w ramach tych godzin prowadzimy zajęcia.
Dyrektor Gminnego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół, Andrzej Kicman wyjaśnił,          że subwencja przyznawana jest dla całej jednostki samorządu terytorialnego. Pieniądze , które           są z orzeczeń, nie są pieniędzmi znaczonymi, są one w ogólnej kwocie. Pieniądze z subwencji                     nie zabezpieczają w 100% wydatków i potrzeb oświatowych w poszczególnych szkołach i gmina  dokłada do tego ogromne pieniądze, w naszym przypadku to kwota ok. 1,5 milina, prócz wydatków    na zadania własne gminy. Dyrektor przygotował wyliczenia, wynikające z tego, co było w metryczce, co powinno być po skorygowaniu i kwota, która została wydana na wynagrodzenia, wraz                       z pochodnymi dla nauczycieli za zajęcia z tymi dziećmi.
Radna Grażyna Drabarek: ilu uczniów z tymi orzeczeniami było w naszej gminie?
Dyrektor GZEAS, Andrzej Kicman poinformował, że w roku 2010 z wagą P2 było 13 uczniów,                  z wagą P3 był 1, z wagą P4 było 3, a z wagą P5 było 4 w całej gminie.

Burmistrz Jan Ługowski poprosił, aby dyrektor wyjaśnił, czy z tymi pieniędzmi możemy robić                co chcemy, czy wydajemy je w konkretnym celu, bo Burmistrz uważa, że jest jasno zapisane,               że pieniądze te wydajemy na konkretny cel, na konkretne dziecko.
Dyrektor GZEAS, Andrzej Kicman stwierdził, że to nie jest na konkretne dziecko, subwencja jest ogólna. Na podstawie orzeczenia o potrzebie kształcenia specjalnego, czy korekcyjno-kompensacyjnego, organizuje się takie zajęcia. Każdemu dziecku potrzeba innej ilości godzin nauczania dodatkowego, a jeszcze innemu potrzebne jest indywidualne nauczanie.
Radna Katarzyna Kotowska: w protokole widnieje zapis, że były brane pieniądze na dziecko, którego nie ma, które skończyło edukację w 2009 r., a w 2010 było ujawnione.

Dyrektor ZO w Mordach, Dorota Chacińska: nie uznano tego.

Radna Barbara Hawryluk: jakiego okresu dotyczyła kontrola?
Dyrektor ZO w Mordach, Dorota Chacińska: kontrola dotyczyła roku 2010 i 2011, ale podstawą naliczenia subwencji jest sprawozdanie składane rok wcześniej, czyli z 2009 i 2010r.
Radna Barbara Hawryluk zapytała, czy zmieścimy się w terminie, aby odwołać się od decyzji Ministra Finansów?

Z-ca Burmistrza Mirosław Łukowski poinformował, że 24 grudnia 2014r wpłynęła decyzja Ministra Finansów w sprawie zwrotu nienależnie pobranej subwencji oświatowej, więc termin odwołania upływa 7 stycznia 2015 r.

Radna Katarzyna Kotowska zapytała, czy napisane zostało odwołanie od wyników kontroli?
Z-ca Burmistrza Mirosław Łukowski poinformował, że po otrzymaniu protokołu kontroli                         i wyników kontroli spotkał się z Panem Dyrektorem Gminnego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół i Panią Dyrektor Zespołu Oświatowego w Mordach oraz Panią Skarbnik. Wspólnie przeanalizowali zarzuty i stwierdzili, że takich zarzutów, które nie miałyby miejsca,                w protokole i wynikach nie było.
Burmistrz Jan Ługowski zapytał Dyrektor Zespołu Oświatowego i Dyrektora GZEAS, czy zgadzają się    z protokołem i wynikami kontroli i dlaczego się nie odwołali? 
Dyrektor ZO w Mordach Dorota Chacińska  stwierdziła, że napisała wyjaśnienia i złożyła                        u Burmistrza,  a z klasyfikacją orzeczenia się nie zgadza.

Burmistrz Jan Ługowski poinformował, że dokumentów wyjaśniających nie posiada i oczekuje wyjaśnień na piśmie, kto podjął decyzję, aby nie pisać odwołania i czy jest opinia pani mecenas           na temat wyników kontroli.

Radna Barbara Hawryluk stwierdziła, że możemy się odwołać, ale to już chyba nam nic nie da. Minister ma tyle czasu na wydanie decyzji, aby można było wykorzystać wszystkie formy odwołania.
 Radny Dariusz Kołtuniak stwierdził, że - co prawda - subwencja przyznana została niesłusznie,                             ale najważniejsze, że w tych latach te pieniądze wpłynęły do budżetu. Powinniśmy się przyjrzeć, jak   te pieniądze w latach 2009 i 2010 zostały wydane i jak to się ma do roku 2008. Przekonamy się        czy pieniążki zostały wydane celowo.
Radny Andrzej Zacharczuk  zapytał do kogo wpłynęły protokoły z kontroli i wyniki kontroli                  do Zespołu Oświatowego, GZEAS, czy do Gminy?
Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka poinformowała, że zarówno protokoły, jak i wyniki kontroli wpłynęły do Urzędu Miasta i Gminy w Mordach w dniu 12 września 2014 r. i 29 października 2014r., spotkanie w tej sprawie z pełniącym obowiązki Burmistrza i panią Dyrektor było, wyjaśnienia pani Dyrektor były. Przewodnicząca odczytała fragment z wyników kontroli, który dotyczył możliwości odwołania. Stwierdziła również, że Rada Miejska nie została poinformowana o wpłynięciu protokołów i wynikach kontroli, nie zostały również podjęte żadne działania, nie zostały też wszczęte procedury odwoławcze.
Radna  Grażyna Drabarek: czy to dotyczy tylko Zespołu Oświatowego,  czy i innych szkół?
Dyrektor GZEAS, Andrzej Kicman - jeden przypadek dotyczy Gimnazjum w Mordach, a pozostałe Zespołu Oświatowego.

Przewodnicząca Rady, Ewa Jarocka poprosiła panią mecenas o zabranie głosu w tej sprawie.
Mecenas poinformowała, że kontrolujący ma prawo się odwołać, ale powinien wskazać konkretne fakty. Nie odwołano się od wyników tej kontroli, co nie znaczy, że pozbawiono się możliwości odwołania od decyzji finansowej Ministra Finansów, nakazującej zwrot nienależnie pobranej subwencji. Jest jeszcze termin i trzeba z tego skorzystać. Pani mecenas zwróciła uwagę, ze był jakiś powód, który te błędy powodował, dlatego w całym kraju zlecono kontrole i te same błędy stwierdzono. Po tylu latach pracy wie z doświadczenia, że często interpretacja prawa zmienia się      po kilku latach. Prawo nie jest doskonałe, jest zmieniane orzeczeniami sądów. To, co przez wiele lat wydawało się właściwą interpretacją przepisów, nagle, na skutek orzeczenia Sądu Najwyższego jest zmienione. Są tez przypadki, że cztery kontrole nie mają żadnych uwag do danego zagadnienia,           a piąta kontrola wykazuje błędy i uchybienia. Jest to ryzyko wpisane w funkcjonowanie urzędów.
Radna Grażyna Drabarek złożyła wniosek o to, aby złożyć odwołanie od decyzji Ministra Finansów.

Radny Dariusz Kołtuniak złożył wniosek o sprawdzenie wydatków oświatowych we wszystkich jednostkach w latach 2010 i 2011 i porównania, jak to się ma do poprzedniego roku. Czy wzrosły znacząco wydatki w poszczególnych działach? 
Burmistrz Jan Ługowski zaproponował aby sprawę tę skierować do komisji oświatowej, na co radni wyrazili zgodę.

Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka stwierdziła, że jesteśmy przy uchwaleniu Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2015-2027 i odczytała projekt uchwały Nr IV/7/2014. Odczytała również uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie opinii o Wieloletniej Prognozie Finansowej,                  która wpłynęła do Urzędu Miasta i Gminy w Mordach. Przewodnicząca poddała projekt uchwały              pod głosowanie.

Za przyjęciem uchwały głosowało 10 radnych, przy braku głosów wstrzymujących się i 5 głosach przeciwnych. Uchwała Nr IV/7/2014 z dnia 30 grudnia 2014 r. o Wieloletniej Prognozie Finansowej   na lata 2015-2027 została większością głosów przyjęta. Uchwała w załączeniu.
Przewodnicząca zarządziła 10 minutową przerwę.

b) uchwalenie budżetu Miasta i Gminy Mordy na rok 2015

Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka po przerwie wznowiła obrady, stwierdziła że wszyscy radni           są obecni i poprosiła Panią Skarbnik, aby wyjaśniła radnym jakie grożą konsekwencje w razie nieuchwalenia budżetu.
Skarbnik Gminy Bożena Boruc  poinformowała radnych, że nie przyjęcie budżetu do końca tego roku skutkuje tym, że ostateczny termin uchwalenia budżetu to 31 stycznia 2015 roku. Po tym terminie budżet określi Regionalna Izba Obrachunkowa w Warszawie, ale będzie to zupełnie inny budżet,      bez inwestycji i deficytu, tylko na bieżące sprawy.
Wobec braku pytań Przewodnicząca odczytała pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej                           o przedłożonym projekcie budżetu. Stwierdziła również, że radni otrzymali projekt budżetu na rok 2015, nad którym pracowali w komisjach. Przewodnicząca odczytała projekt Uchwały Nr IV/8/2014       i poddała głosowaniu. 
Za przyjęciem uchwały głosowało 10 radnych, przy 5 głosach wstrzymujących się i braku głosów przeciwnych. Uchwała Nr IV/8/2014 z dnia 30 grudnia 2014 r. w sprawie uchwalenia budżetu Miasta   i Gminy Mordy na rok 2015 została większością głosów przyjęta. Uchwała w załączeniu.

c) Ustalenie wysokości diet dla radnych

Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka stwierdziła, że wszyscy radni otrzymali projekt uchwały i poprosiła radnych o naniesienie zmian sugerowanych przez panią mecenas .

-w § 1 pkt. 3  na końcu zdania skreślić wyraz „ § 1 „ a dopisać „ ust. 1 lub ust. 2”
Przewodnicząca poprosiła o składanie propozycji wysokości diet dla radnych i przewodniczącej  rady.

Radny Leszek Romanowski zaproponował kwotę 150 zł dla radnych, 200 zł dla wiceprzewodniczącej rady i 1000 zł dla przewodniczącej rady.

Radny Andrzej Zacharczuk  stwierdził, że  ta Rada nie zrobiła jeszcze nic dla gminy i diety dla radnych    i przewodniczącej rady powinny zostać  na takim poziomie jak były czyli radni 100 zł, przewodnicząca rady 672 zł. 
Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka poddała pod głosowanie projekt uchwały z pierwszą propozycją stawek tj.: 150 zł dla radnych za posiedzenie komisji i sesję rady, 200 zł dla wiceprzewodniczącej rady                        za posiedzenie i 1000 zł miesięcznie dla przewodniczącej rady.
Za głosowało 8 radnych, przeciw 4 radnych, wstrzymało się 3 radnych.

Uchwała Nr IV/9/2014 Rady Miejskiej w Mordach z dnia 30 grudnia 2014r. w sprawie ustalenia wysokości diet dla radnych większością głosów została przyjęta. Przewodnicząca Rady uchwałę odczytała. Uchwała w załączeniu.
d) Powołanie składów osobowych i liczbowych oraz określenie przedmiotu działania Stałych Komisji Rady Miejskiej w Mordach
Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka stwierdziła, że wszyscy radni otrzymali projekt uchwały, poprosiła radnych aby nanieśli poprawki i tak: w § 1 pkt.2 podpunkt 1 usuwamy wyraz „przewodniczący komisji”, w § 2 pkt.2 podpunkt 1 też usuwamy wyraz „przewodniczący komisji” natomiast  w § 2 pkt.3 podpunkt 1a dodajemy słowo „gimnazjów”. 

Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała pod głosowanie.
Radna Barbara Hawryluk zapytała, czy w takim  brzmieniu radni mogą podjąć tę uchwałę skoro        już taka uchwała była podjęta w 2006 r. i nie została uchylona. Do dyskusji na ten temat dołączył się radny Andrzej Zacharczuk.
Mecenas poinformowała, że nie ma przeciwwskazań jeżeli nie uchyla się aktu obowiązującego wcześniej, a wprowadza się nowy, to akt późniejszy uchyla wcześniejszy. Możemy dla jasności sprawy dodać w § 6 pkt. 2 o treści: „Traci moc uchwała Nr II/3/2006 Rady Miejskiej w Mordach  z 1 grudnia 2006 r”. 
Za głosowało 15 radnych, przy braku głosów przeciwnych i  wstrzymujących.

Uchwała Nr IV/10/2014 Rady Miejskiej w Mordach z dnia 30 grudnia 2014r. w sprawie powołania składów osobowych i liczbowych oraz określenie przedmiotu działania stałych komisji Rady Miejskiej w Mordach większością głosów została przyjęta. Uchwała w załączeniu.
Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka zarządziła 10 minutową przerwę, aby członkowie Komisji Finansów, Budżetu i Spraw Gospodarczych oraz Komisja Oświaty Zdrowia Kultury i Porządku Publicznego wyłonili  spośród siebie przewodniczącego.
Po przerwie Przewodnicząca wznowiła obrady i poprosiła o informację na temat przewodniczących komisji.

Radny Leszek Romanowski – został Przewodniczącym Komisji Finansów, Budżetu i Spraw Gospodarczych. Z-cą Przewodniczącego została radna Barbara Hawryluk.
Radna Grażyna Drabarek -została Przewodniczącą Komisja Oświaty Zdrowia Kultury i Porządku Publicznego. Z-cą Przewodniczącego został radny Jarosław Dębski.
e) Uzgodnienie stawek dotacji przedmiotowych dla samorządowego zakładu budżetowego

Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka stwierdziła, ze wszyscy radni otrzymali projekt uchwały                    i poprosiła o zmianę numeru uchwały na Nr IV/11/2014.
Radna Barbara Hawryluk wywiązała dyskusję na temat dopłaty do ścieków z kanalizacji i ścieków dowożonych. Pytała, dlaczego nie możemy dopłacać do ścieków dowożonych skoro dopłacamy        do ścieków z kanalizacji, a przecież koszt wywożenia ścieków na wsi jest wysoki, bo w granicach 15 zł        za metr sześcienny.
Burmistrz Jan Ługowski zaproponował aby Rada zastanowiła się nad doposażeniem Zakładu Gospodarki Komunalnej i zakupem wozu do wywożenia nieczystości. Wtedy obniżą się koszty transportu ścieków.
Na dzień dzisiejszy tylko jeden podmiot spełnia  wymogi na wywożenie ścieków, więc mieszkańcy    nie  maja wyboru i muszą korzystać z usług PUK-u.

Po dyskusji, Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka, przystąpiła do głosowania nad projektem uchwały      w sprawie stawek dotacji przedmiotowych dla samorządowego zakładu budżetowego.
Za głosowało 13 radnych, przy 1 głosie przeciwnym i 1 wstrzymującym się.

Uchwała Nr IV/11/2014 Rady Miejskiej w Mordach z dnia 30 grudnia 2014r. w sprawie stawek dotacji przedmiotowych dla samorządowego zakładu budżetowego została większością głosów przyjęta. Uchwała w załączeniu.
f) wyrażenia zgody na zmianę porozumienia zawartego między Miastem Siedlce, 
          a Miastem i Gminą Mordy, w zakresie lokalnego transportu zbiorowego na terenie Miasta      

          i Gminy Mordy.
Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka poinformowała radnych, że  w tej sprawie nie będzie uchwały  tylko stanowisko Rady i poprosiła pana Burmistrza o zabranie  głosu.
Burmistrz Jan Ługowski  stwierdził, że temat ten wymaga szybkiego załatwienia, gdyż dotyczy osób     z naszej gminy, korzystających z komunikacji miejskiej przy dojazdach do szkół. Głównie dotyczy         to osób dojeżdżających z rejonu Krzymosz, ale też Mordów i wiosek sąsiednich. W tej sprawie rozmowy trwają. Burmistrz poprosił radnych o udzielenie mu upoważnienia do wprowadzenia ulg     na przejazdy dla uczniów środkami komunikacji miejskiej. Chciałby takie ulgi wprowadzić                    już od lutego, po feriach zimowych. Potrzebna jest do tego jeszcze uchwała Rady Miasta Siedlce,     ale liczy, że temat ten uda się załatwić pozytywnie. Burmistrz poinformował ponadto, że trwają prace nad poprawą sieci komunikacyjnej w całej gminie, a w szczególności połączeń komunikacyjnych          z Mordami i na trasie Mordy-Siedlce w dwóch kierunkach, przez Wyczółki z ewentualnym objęciem Stoku Ruskiego oraz przez Czepielin. Chciałby, aby takie połączenia udało się uruchomić od września 2015 roku. Szczegółowe zasady połączeń komunikacyjnych na obu planowanych kierunkach będą omawiane z radnymi, a także z mieszkańcami poszczególnych miejscowości na tych trasach. Konsultacje te zaczną się już niebawem, podczas wyborów sołtysów. Zaznaczył, iż sprawa ulg            dla młodzieży szkolnej jest koniecznością i jest to właściwy kierunek działania naszego samorządu, stanowiący istotne odciążenie budżetów domowych, zwłaszcza w rodzinach, w których jest kilkoro uczących się dzieci. Jeśli Burmistrz dostanie zgodę radnych, zrobi wszystko, aby takie ulgi wprowadzić. Będą tez podejmowane działania w zakresie usprawnienia połączeń komunikacyjnych     z Łosicami, aby zapewnić podstawowe możliwości takich połączeń. Rozmowy wstępne z prezesem PKS Łosice zostały już podjęte. Komunikacja miejska jest zdecydowanie korzystniejszą alternatywą     w stosunku do komunikacji prywatnych przewoźników. Ulgowy bilet miesięczny będzie dawał młodzieży szkolnej możliwość dotarcia w dowolny rejon Siedlec, np. na basen, lodowisko itp.
Radna Kazimiera Pogorzelska zapytała czy kwota dotacji będzie taka, jak dotychczas, czy ulegnie zwiększeniu?

Burmistrz Jan Ługowski odpowiedział, że wprowadzenie ulg skutkuje zwiększeniem dopłaty               do  każdego kilometra, ale takie rozwiązanie akceptują wszystkie gminy i jest to oczywiste.

Wobec braku dalszych pytań, Przewodnicząca Ewa Jarocka poddała pod głosowanie kwestię udzielenia zgody na wprowadzenie ulg dla młodzieży szkolnej z terenu gminy Mordy  przy korzystaniu ze środków komunikacji miejskiej i działań w zakresie uruchomienia dodatkowych połączeń komunikacyjnych na naszym terenie.

Za było 9 radnych, bez głosów przeciwnych, przy 6 głosach wstrzymujących się.

Ad. 7  Sprawy różne.

Przewodnicząca Ewa Jarocka poinformowała, że wpłynęło podanie Pana Krzysztofa Multana          zam. Pieńki, z dnia 29.12.2014 roku, adresowane do Rady Miejskiej w Mordach w sprawie zmiany                w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego z oznaczenia ZL, pas zalesień i zadrzewień, na tereny budowy zagrodowej w miejscowości Pieńki. Autor podania twierdzi, że urbaniści opracowujący plan przestrzennego zagospodarowania, nie będąc w  terenie, wyznaczyli pas zieleni, przechodzący przez środek jego podwórka, gdzie znajdują się betonowe silosy i zbiornik                       na gnojowicę. To uniemożliwia mu rozbudowę niezbędnej infrastruktury.
Radna Katarzyna Kotowska poinformowała, że zna sprawę i takie problemy dotyczą oprócz pana Multana, około 30 osób z jej okręgu wyborczego, których działki zostały poprzecinane błędnymi naniesieniami do planu. Mieszkańcy z jej terenu w 2013 roku z funduszu sołeckiego zakupili stosowne mapki geodezyjne i w tym roku również planują przeznaczyć fundusz sołecki na sprostowanie         tych błędów.
Pani Mecenas oświadczyła, że jest to wynikiem braku zainteresowania planami w momencie, kiedy projekt zmian jest udostępniany do ogólnego wglądu i jest 30 dni na ewentualne zmiany. Zmiana zatwierdzonych planów zagospodarowania nie jest rzeczą prostą, gdyż wymaga pełnej procedury,    jak przy uchwalaniu planu i rodzi koszty po stronie gminy.
Burmistrz Jan Ługowski potwierdził, na przykładzie uchwalania zmian w planie przestrzennego zagospodarowania jednej z działek w Mordach, brak jakiegokolwiek zainteresowania w tym zakresie. Apelował, aby radni informowali mieszkańców swoich rejonów o planowanych zmianach, tak by    przy okazji tych zmian, rozszerzać ich zakres, co nie będzie generować tak znacznych kosztów,                  jak pojedyncze zmiany w planie przestrzennego zagospodarowania terenu.

Radna Grażyna Drabarek dociekała, jakiej działki w Mordach dotyczą planowane zmiany?
Pani Irena Domańska – pracownik Urzędu Miasta i Gminy Mordy poinformowała, że planowane zmiany dotyczą działki po Pani Szymanowskiej i będzie zmieniana z usługowo-mieszkaniowej             na usługową i powstanie pawilon handlowy.
Radna Grażyna Drabarek poinformowała, że obszar ten podlega pod konserwatora  zabytków, jest  to strefa zabytkowa typu B i są ogromne ograniczenia.

Radna Barbara Hawryluk prosiła, aby przy wyborach sołtysów, informować mieszkańców o takich zmianach w planie zagospodarowania przestrzennego.

Po dłuższej dyskusji na temat problemów ze zmianą planu zagospodarowania przestrzennego Przewodnicząca Rady przekazała pismo Pana Multana Panu Burmistrzowi do realizacji.
Przewodnicząca Ewa Jarocka poinformowała radnych iż następną sprawą jest pismo jakie wpłynęło do gminy z Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie z dnia 17 grudnia 2014 r., dotyczące skargi Państwa Zbigniewa i Zofii Kałasa na działalność Burmistrza Miasta i Gminy Mordy, celem rozpatrzenia . Przewodnicząca Rady odczytała powyższą skargę oraz pismo od Wojewody. Skarga dotyczyła problematyki bezpańskich psów i zadań, jakie w tym zakresie spoczywają na Urzędzie Miasta i Gminy.
Radna Barbara Hawryluk zasugerowała, aby powyższą skargę skierować do Komisji Rewizyjnej, która oceni, czy skarga jest zasadna. Przewodnicząca Rady skargę przekazała Radnej Katarzynie Kotowskiej-Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej.
Burmistrz  Jan Ługowski zapytał radnych, czy są jeszcze jakieś pytania do Dyrektor Doroty Chacińskiej i Dyrektora Andrzeja Kicmana?
Radny Andrzej Ostojski zapytał o środki trwałe, jakie były pozyskane do szkół,                                              czy są zaewidencjonowane?
Dyrektor Andrzej Kicman poinformował, że książki ewidencyjne środków trwałych są prowadzone     w szkołach.
Przewodnicząca Ewa Jarocka poprosiła panią Agatę Chomiuk, aby zaprezentowała wideo-reportaż, który przedstawia działania, jakie były realizowane w ramach projektu Fundacji „Donum”, ze środków Funduszu Inicjatyw Obywatelskich. Projekt nosi tytuł „Senior z Juniorem Jednym Idą Torem”.              W ramach tego projektu mieszkańcy pracowali nad określaniem swoich oczekiwań wobec władz samorządowych. Był to pierwszy taki projekt realizowany na terenie naszej gminy i zgodnie z planem miał być przedstawiony na  sesji Rady Miejskiej.
W tym momencie obrady opuścił radny: Andrzej Zacharczuk, który zgłosił wcześniej, że nie może zostać.

Radna Barbara Hawryluk i Grażyna Drabarek opuściły obrady w trakcie wyświetlania wideo-reportażu.
Bez poinformowania Przewodniczącej Rady, obrady opuścili radni: Zarzycki Janusz i Mikołajczuk Jarosław.

Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka podziękowała radnym za wysłuchanie postulatów seniorów            i młodzieży oraz obejrzenie wideo-reportażu, podziękowała również pani Agacie Chomiuk, która była realizatorką tego reportażu.
Radna Powiatu Siedleckiego Jolanta Franczuk oraz Radny Marek Gorzała złożyli życzenia noworoczne radnym. Życzenia radnym złożyła również Przewodnicząca Rady -Ewa Jarocka. 

Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka, w związku z wyczerpaniem porządku obrad, zamknęła obrady     IV Sesji Rady Miejskiej w Mordach. Integralną część protokołu  stanowi załącznik w postaci płyty CD.
Protokółowała 

Agnieszka Lis
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