PROTOKÓŁ Nr 1/2014
z obrad I sesji Rady Miejskiej w Mordach, odbytej w dniu 28 listopada 2014r. Obecni na obradach wg załączonej listy obecności. Sesja trwała od godz. 1600 do godz. 1730. 
Ad. 1. Otwarcie sesji
Obrady sesji otworzył radny (najstarszy wiekiem) Mirosław Leszek Romanowski. Powitał radnych, oraz osoby uczestniczące w obradach: 
1. Mirosława Łukowskiego – pełniącego funkcję Burmistrza Miasta i Gminy

2. Bożenę Boruc – Skarbnika Miasta i Gminy

3. Radnych Rady Powiatu. 

4. Mieszkańców Miasta i Gminy Mordy
Prowadzący obrady radny Mirosław Romanowski poinformował, że sesja została zwołana Postanowieniem Nr 10/14 Komisarza Wyborczego w Siedlcach z dnia 25 listopada 2014r.                 w sprawie zwołania pierwszych sesji nowo wybranych rad gmin i rad miast. Stwierdził, że wg listy obecności w obradach uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady 15 radnych, stanowi quorum pozwalające na podejmowania prawomocnych uchwał.                  Następnie odczytał porządek obrad:

1. Otwarcie sesji rady. 
2. Wręczenie radnym zaświadczeń o wyborze przez Przewodniczącego Miejskiej Komisji Wyborczej.
3. Ślubowanie radnych.

4. Wybór Przewodniczącego Rady i Zastępcy Przewodniczącego Rady.
5. Zamkniecie sesji Rady Miejskiej. 
Ad. 2. Wręczenie radnym zaświadczeń o wyborze przez Przewodniczącego Miejskiej Komisji Wyborczej 

Radny Mirosław Romanowski - zwrócił się do Przewodniczącej Miejskiej Komisji Wyborczej o wręczenie zaświadczeń.
Pani Agnieszka Lis - złożyła gratulacje nowo wybranym radnym i wręczyła zaświadczenia                  o wyborze.
Ad. 3 Ślubowanie radnych
Radny Mirosław Romanowski - odczytał rotę ślubowania zgodną z art.23a ust. 1 ustawy                   o samorządzie gminnym: 
„Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców”.

Kolejno wywołani z listy obecności radni wypowiadali słowa „Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg”. 

Ad. 4. Wybór Przewodniczącego Rady

Radny Mirosław Leszek Romanowski - stwierdził, że następnym punktem obrad jest wybór Przewodniczącego Rady Miejskiej. Zwrócił się do radnych o zgłaszanie kandydatów.             Radny Andrzej Ostojski zgłosił kandydaturę radnej Ewy Elżbiety Jarockiej. Radny Andrzej Zacharczuk zgłosił kandydaturę radnej Barbary Hawryluk. Radna Ewa Elżbieta Jarocka wyraziła zgodę na kandydowanie na Przewodniczącego Rady Miejskiej w Mordach.                           Radna Barbara Hawryluk - podziękowała za zaufanie i zgłoszenie jej kandydatury ale nie wyraziła zgody. Radny Jarosław Mikołajczuk zgłosił radnego Andrzeja Zacharczuka, który wyraził zgodę na kandydowanie na Przewodniczącego Rady. 
Następnie radny Mirosław Romanowski zwrócił się do Rady o zgłaszanie radnych do Komisji Skrutacyjnej. Do komisji zostali zgłoszeni i wyrazili zgodę na pracę w komisji radni:

1) Anna Stańska – przewodnicząca komisji

2) Dariusz Kołtuniak,

3) Andrzej Ostojski
4) Jarosław Mikołajczuk

Rada jednogłośnie zaakceptowała zgłoszonych kandydatów do Komisji Skrutacyjnej.                        Zostały przygotowane kartki do głosowania. Radny Mirosław Romanowski poinformował,                że radni dokonują wyboru poprzez postawienie znaku „x” w jednej kratce obok nazwiska kandydata, opowiadając się w ten sposób za wyborem tego kandydata na Przewodniczącego Rady Miejskiej.

Komisja Skrutacyjna rozdała kartki do głosowania. Odbyło się głosowanie tajne. Po oddaniu głosów przez wszystkich radnych, komisja dokonała podliczenia głosów.                         Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Anna Stańska - odczytała protokół z wyboru.                     Na Przewodniczącego Rady Miejskiej w Mordach została wybrana Pani Ewa Elżbieta Jarocka. (protokół z wyboru w załączeniu). 

Radny Mirosław Romanowski - odczytał projekt uchwały Nr I/1/2014 w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej Stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie                      Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Następnie radny Senior przekazał prowadzenie obrad nowo wybranej Przewodniczącej Rady Ewie Elżbiecie Jarockiej, która podziękowała Radzie za wybór i zaufanie. 
Wybór wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej.

Przewodnicząca Rady Ewa Elżbieta Jarocka - zwróciła się do radnych o zgłaszanie kandydatur na wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej. 

Radny Dariusz Kołtuniak - zgłosił kandydaturę radnej Kazimiery Pogorzelskiej, która wyraziła zgodę na kandydowanie. Została zgłoszona tylko jedna osoba na Wiceprzewodniczącego Rady. Zostały przygotowane kartki do głosowania Przewodnicząca Rady poinformowała, że radni dokonują wyboru poprzez postawienie znaku „x” w kratce obok wyrazu tak, lub nie. 
Komisja Skrutacyjna rozdała kartki do głosowania. Odbyło się głosowanie tajne. Po oddaniu głosów przez wszystkich radnych, komisja dokonała podliczenia głosów.                    Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Anna Stańska - odczytała protokół z wyboru.                                            Na wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Mordach została wybrana Pani Kazimiera Urszula Pogorzelska (protokół z wyboru w załączeniu). 

Przewodnicząca Rady Ewa Elżbieta Jarocka - odczytała projekt uchwały Nr I/2/2014                    w sprawie wyboru wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej. Stwierdziła, że uchwała została podjęta jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodnicząca Rady Ewa Elżbieta Jarocka - zaprosiła radnych na 12 grudnia 2014r. na podsumowanie projektu „Senior z juniorem idą jednym torem”, zrealizowanym ze środków unijnych; fundusz inicjatyw obywatelskich. 
Przewodnicząca Rady Ewa Elżbieta Jarocka - udzieliła głosu pełniącemu funkcję Burmistrza Miasta i Gminy Panu Mirosławowi Łukowskiemu, który złożył gratulacje nowo wybranej Przewodniczącej Rady oraz nowo wybranej Radzie. 
Ad. 5  Zakończenie obrad I sesji Rady Miejskiej 

Wobec wyczerpania porządku Przewodnicząca Rady ogłosiła zamknięcie obrad I sesji Rady Miejskiej w Mordach. Integralną część protokołu stanowi załącznik w postaci płyty CD. 
Protokółowała:  
W. Zbieć 
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