PROTOKÓL Nr III/06
z obrad III sesji Rady Miejskiej w Mordach, odbytej w dniu 28 grudnia 2006r. Obecni na obradach wg załączonej listy obecności. 






pkt. 1.

Obrady sesji otworzył jej Przewodniczący Pan Jerzy Danielak. Powitał radnych, Burmistrza i Skarbnika Miasta i Gminy oraz osoby przybyłe na obrady sesji. Przewodniczący stwierdził, iż w obradach uczestniczą wszyscy radni. Uchwały podejmowane w dniu dzisiejszym będą posiadały moc prawną.
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Przewodniczący Rady stwierdził, iż radni otrzymali porządek obrad. Zwrócił się o zgłaszanie wniosków do przesłanego porządku. Radni nie wnieśli uwag. Przewodniczący zaproponował zmianę w porządku polegającą na wprowadzenie w   pkt. 6 ppkt. g)podjęcie uchwały w sprawie zasad i warunków wyłapywania bezdomnych zwierząt na terenie Miasta i Gminy Mordy i poddał pod głosowanie zgłoszony wniosek. Radni jednogłośnie przyjęli zmianę w porządku obrad. Przewodniczący przedstawił porządek obrad.:
1. Otwarcie sesji.

2. Wnioski do porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z II sesji.

4. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami.

5. Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych.

6. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) zmiany uchwały Nr XXVI/12/05 Rady Miejskiej w Mordach z dnia      31 marca 2005r. w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Miasta i Gminy na lata 2005 – 2007,

b) zarządzenia wyborów organów sołectwa,

c) ustalenia wysokości diet dla sołtysów za udział w naradach organizowanych przez Burmistrza Miasta i Gminy Mordy,
d) zmian w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2006 rok,

e) uchwalenie budżetu Miasta i Gminy Mordy na 2007 rok,

f) określenia regulaminu wynagradzania nauczycieli,

g) zasad i warunków wyłapywania bezdomnych zwierząt na terenie Miasta i Gminy Mordy.

7. Sprawy różne.

8. Zamknięcie obrad.

 pkt. 3.

Protokół z II sesji rady Miejskiej w Mordach z dnia 01 grudnia 2006r. został przyjęty jednogłośnie, bez uwag. 
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Sprawozdanie z obrad między sesjami przedstawił Burmistrz Miasta i Gminy Pan Andrzej Piotrowski.

Z dniem 30 listopada br. zakończono finansową realizację projektu „Rozwój obszaru pogranicza poprzez budowę infrastruktury wodociągowej w gminach Mordy i Łosice”. Projekt był finansowany z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach programu Sąsiedztwa INTERREG IIIA/ TACIS CBC Polska – Białoruś – Ukraina 2004 – 2006, zgodnie z umową Nr IG-2004/PL-UB/2.14/U-1/05 zawartą w dniu 22 grudnia 2005r. oraz aneksem Nr 1/06 z dnia 16 lutego 2006r. i aneksem Nr 2/06 z dnia 5 października 2006r. zawartymi pomiędzy „Instytucją Pośredniczącą” – Wojewodą Mazowieckim a „Beneficjentem Końcowym” – Miastem i Gmina Mordy. Całkowita wartość projektu wynosi 2.841.488,60 PLN.
Całkowite wydatki kwalifikowane wynoszą 2.288.667,16 PLN.

Kwota dofinansowania z EFRR wynosi 1.716.500,27 PLN.

Projekt jest realizowany zgodnie z priorytetem i „Zwiększenie konkurencyjności obszaru granicznego poprzez modernizację i rozwój transgranicznej infrastruktury” i działaniem 1.2 „Rozwój wspólnego transgranicznego systemu ochrony środowiska naturalnego” Programu Sąsiedztwa Polska – Białoruś – Ukraina INTERREG IIIA/TACIS CBC 2004-2006. Projekt obejmował swoim zasięgiem 17 miejscowości: Biernaty Średnie i Rudnik – gmina Łosice; Płosodrza, Wólka Biernaty, Suchodół Wielki, Suchodołek, Rogóziec, Wyczółki, Leśniczówka, Krzymosze, Wielgorz, Radzików Stopki, Radzików Kornica, Radzików Oczki, Radzików Wielki, Pióry Wielkie i Pióry Pytki – gmina Mordy. W ramach realizacji tego projektu wybudowano siec wodociągową o długości 43.856 mb, pompownię strefową oraz 361 szt. przyłączy wodociągowych do posesji. Cel ogólny projektu „Rozwój obszaru pogranicza poprzez budowę infrastruktury wodociągowej w gminach Mordy i Łosice” to wzrost atrakcyjności turystycznej i inwestycyjnej wymienionych gmin oraz zintegrowanie społeczno-gospodarcze. Celem szczególnym projektu jest:

· podniesienie standardu życia mieszkańców gmin Mordy i Łosice,

· poprawa jakości wody pitnej – zmniejszenie ilości zachorowań,

· ochrona i poprawa stanu środowiska regionu poprzez rozwój systemu ochrony,

· poprawa czystości wód rzeki Bug i dorzecza,

· rozwój ekologiczny rolnictwa,

· wzrost dochodów w gospodarstwach rolnych,

· tworzenie nowych podmiotów gospodarczych i tym samym nowych miejsc pracy.

Z projektu skorzystali już mieszkańcy kolejnych 40 gospodarstw, którzy wybudowali we własnym zakresie kosztów przyłącza wodociągowe do swoich posesji.


Miasto i Gmina Mordy złożyła wniosek o płatność na dofinansowanie zrealizowanego projektu pod nazwą „Budowa świetlicy i zagospodarowanie centrum wsi Krzymosze” na kwotę 155.520 PLN. Projekt realizowany był zgodnie z Sektorowym Programem Operacyjnym „Restrukturyzacja i modernizacja sektora żywnościowego oraz rozwój obszarów wiejskich 2004 – 2006” w ramach Działania 2.3 „Odnowa wsi oraz zachowanie i ochrona dziedzictwa kulturowego”. Projekt dofinansowywany jest ze środków Europejskiego Funduszu Orientacji i Gwarancji Rolnej – Sekcja Orientacji. Wartość projektu wynosi 241.800 PLN. Kwota dofinansowania ze środków Europejskiego Funduszu Orientacji i Gwarancji Rolnej wynosi 155.520 PLN. 

Została zawarta umowa z Biurem Studiów i Projektów HYDRO-EKO-GEO w Białymstoku na opracowanie projektu prac geologicznych trzyotworowego ujęcia wód podziemnych na działce o nr ew. 35 we wsi Czepielin. Wartość umowy 6.978 PLN. 


Zakończono budowę sieci wodociągowej dla miejscowości Stara Wieś i część Głuchowa. Wybudowana siec wodociągową o długości 6509 mb. Wartość inwestycji 379.819,58 PLN. Samorząd otrzymał dofinansowanie na realizację tej inwestycji w kwocie 250.000 PLN z Urzędu marszałkowskiego w ramach „Samorządowego Programu Rozwoju Mazowsza”

Wybudowano przyłącza wodociągowe w miejscowościach Stara Wieś i część Głuchowa. W związku z przedłużającym się terminem badań wody przez Sanepid trwa jeszcze montowanie wodomierzy. Wartość inwestycji 110.496,78 PLN. Inwestycja jest finansowana przez mieszkańców.


Zakończono roboty budowlane przy przebudowie i modernizacji budynku Szkoły Podstawowej w Mordach. Wykonano trzy zadania:

1) przebudowa kotłowni i instalacji centralnego ogrzewania w budynku szkoły na kwotę 189.231,66 PLN. W ramach tego zadania wykonano nową instalację c.o z grzejnikami oraz kotłownię niskoparametrową na bazie kotła Buderus GE 315 o mocy 230 KW (paliwo – olej napędowy) ze sterowaniem programowalnym oraz wymiennikiem ciepłej wody użytkowej o pojemności 300l,
2) przebudowa dachu na budynku szkoły na kwotę 347.902,12 PLN. W ramach tego zadania wybudowano dach dwuspadowy na budynku, docieplono część stropu wełną mineralną oraz wykonano klatkę stalową zewnętrzna p.poż.
3) termomodernizacja ścian budynku szkoły styropianem o gr. 10 cm na kwotę 194.622,06 PLN.

Samorząd otrzymał na w/w zadania dofinansowania: dotacja 90.000 PLN z Urzędu marszałkowskiego w ramach Samorządowego Programu Rozwoju Mazowsza, pożyczka umarzalna 194.685 PLN z Wojewódzkiego Funduszu ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.


W dniu 3 grudnia 2006r. został opublikowany w Dzienniku Urzędowym Województwa mazowieckiego Nr 248, poz. 8931 Miejscowy Plan Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Mordy. Zgodnie z ustawą o zagospodarowaniu przestrzennym w/w dokument wchodzi w życie z dniem 03 stycznia 2007 roku.


W dniu 27 grudnia br. odbył się nabór na dwa stanowiska urzędnicze w Urzędzie Miasta i Gminy. Wpłynęło 13 ofert. Pięć ze złożonych ofert nie spełniło wymogów formalnych. Do testu i rozmowy kwalifikacyjnej zgłosiło się 7 osób. W wyniku naboru wybrano 2 osoby Panią Magdalenę Zdanowska i Panią Małgorzatę Michalak. Osoby te zostaną zatrudnione w Referacie Finansowym (kasa i stanowisko ds. wymiaru podatków i opłat). 
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Przewodniczący rady zwrócił się do radnych o zgłaszanie wniosków, interpelacji i zapytań.

Radny jan Złoch – rolnicy zgłaszają, iż na drodze Czepielin – Wólka Leśna jest zawalony most. Koszt naprawy wyniesie ok. 150 tys.zł. Nie wiadomo jednak, do której gminy należy most.
Burmistrz zobowiązał się do wyjaśnienia tej sprawy.

Radny Edward Izdebski – na poprzedniej sesji zgłaszałem, iż w Radzikowie Wielkim po budowie wodociągu jest załamy przepust, do tej pory nie został naprawiony. Burmistrz – sprawa ta została przekazana do załatwienia i wykonawca zobowiązał się do naprawy załamanego przepustu. 

Radny Jan Złoch – po wybudowaniu wodociągu z Czepielina do Stoku Ruskiego w drodze gminnej stała się ona nieprzejezdna a mieszka tam ok. 30 osób. Należałoby naprawić tą drogę.

Burmistrz – bardzo wiele dróg jest do naprawy i budowy. Po wykonaniu budowy wodociągu na całej gminie, trzeba będzie się zastanowić nad opracowaniem strategii budowy inwestycji, co w pierwszej kolejności będzie robione, drogi czy kanalizowanie wsi? Takie decyzje jednak będą podejmowana na rok 2008. W roku bieżącym czeka nas dokończenie wodociągowania i spięcie wodociągu na terenie całej gminy. 
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Przewodniczący Rady stwierdził, iż radni otrzymali projekty uchwał na obrady sesji. Zwrócił się do Burmistrza o wyjaśnienie do projektu uchwały Nr III/11/06 w sprawie zmiany uchwały Nr XXVI/12/05 Rady Miejskiej w Mordach z dnia 31 marca 2005r. w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Miasta i Gminy Mordy na lata 2005 – 2007.
Burmistrz Miasta i Gminy Andrzej Piotrowski – sugestią Komisji Finansów i Budżetu było, aby ustalić diety dla członków Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Komisja nie może otrzymywać diet tylko można ustalić wynagrodzenie za posiedzenia. Zaproponowana kwota przez komisję była jednak zbyt niska. Komisja ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych proponuje, aby zamiast wynagrodzenia przeznaczyć środki na szkolenia dla członków Komisji. Zgodnie z ta propozycją został przygotowany plan wydatków na realizacje zadań Miejsko – Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2007 rok. Na szkolenia zaplanowano kwotę 2.400zł.
Radny Jan Złoch – proponuję rozszerzyć skład Komisji ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i w jej skład powołać osobę pracującą w opiece społecznej, która na bieżąco zna sprawy rozpatrywane przez w/w komisję.

Przewodniczący rady odczytał projekt uchwały Nr III/11/06 w sprawie zmiany uchwały Rady Miejskiej w Mordach z dnia 31 marca 2005r. w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Miasta i Gminy Mordy na lata 2005 – 2007. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr III/12/06 w sprawie zarządzenia wyborów organów sołectwa i zwrócił się do radnych o zgłaszanie wniosków do przedstawionego projektu uchwały. Radni nie zgłosili uwag. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.
Przewodniczący Rady, zgodnie z wnioskiem z poprzedniej sesji Rady został przygotowany projekt uchwały Nr III/13/06 w sprawie ustalenia diety dla sołtysów za udział w naradach organizowanych przez Burmistrza Miasta i Gminy Mordy.
Głos zabrał Burmistrz, który poinformował, iż proponowana wysokość diety to 80zł. Spotkania z sołtysami odbywają się cztery razy w roku. 

Przewodniczący Rady stwierdził, iż komisje rady zaakceptowały propozycje Burmistrza o ustalenie diet dla sołtysów w wysokości 80 zł za udział w naradzie. Następnie poddał pod głosowanie. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr III/14/06 w sprawie zmian w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2006 rok.

Skarbnik wyjaśniła, iż zmiany dotyczą zmniejszenia planu dochodów z tytułu wpłat mieszkańców na wodociąg, dochodów z najmu i dzierżawy, wpływów z podatku dochodowego od osób fizycznych, wpływów z podatku rolnego leśnego. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 
Przewodniczący Rady stwierdził, iż komisje Rady rozpatrywały projekt budżetu Miasta i Gminy Mordy na 2007 rok i zwrócił się do Przewodniczących o przedstawienie opinii komisji.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Sławomir Chaciński – komisja pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu na 2007 rok. 

Przewodniczący Komisji Finansów i Budżetu oraz Spraw Gospodarczych – Andrzej Zacharczuk – komisja pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu na 2007 rok, zwracając uwagę na finansowanie inwestycji w roku 2007.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Porządku Publicznego – Piotr Buczek – komisja pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu na 2007 rok i upoważniła Burmistrza do prowadzenia negocjacji ze Starostą w sprawie remontu i budowy ulic w mieście Mordy. 

Skarbnik poinformowała, iż w projekcie budżetu na 2007r. dokonano zmniejszenia dochodów o dotację na świetlicę w Krzymoszach, środki mają być w roku 2007, dokonano także zwiększenia dochodów z tytułu wpływów z podatku rolnego. Środki te będą przeznaczone na zmniejszenia zadłużenia w 2007 roku.

Przewodniczący Rady odczytał uchwałę Nr 368/ZS/2006 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Siedlcach z dnia 30 listopada 2006r. w sprawie opinii o przedłożonym przez Burmistrza Miasta i Gminy Mordy projekcie uchwały budżetowej na rok 2007 wraz z załącznikami. Opinia jest pozytywna. Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr III/15/06 w sprawie uchwalenia budżetu Miasta i Gminy Mordy na 2007 rok. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący Rady poddał pod glosowanie projekt w/w uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Rady – na dzisiejszą sesję został przygotowany projekt uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli. Regulamin został uzgodniony ze związkami zawodowymi. Przy negocjacjach związanych z regulaminem należy jednak zapraszać Przewodniczących Komisji i Przewodniczącego Rady.

Burmistrz poinformował, iż odbyły się negocjacje w sprawie uzgodnienia regulaminu wynagradzania nauczycieli ze związkami zawodowymi. W regulaminie zostały wprowadzone zmiany, limit środków budżetowych na dodatki motywacyjne został ustalony na 3,5% kwoty planowanej na wynagrodzenia zasadnicze nauczycieli, było 3%. Wysokość dodatku motywacyjnego dla nauczycieli do 20% stawki wynagrodzenia zasadniczego, było 10% i wysokość dodatku funkcyjnego za wychowawstwo klasy    50-70zł, było 50zł, dla opiekuna stażu 40-60zł, było 40. Pozostałe paragrafy regulaminu pozostały niezmienione w stosunku do 2006 roku. 
Radny Piotr Buczek – czy w negocjacjach uczestniczyły oba związku zawodowe nauczycieli, jak przyznawane są nagrody Burmistrza dla nauczycieli.

Burmistrz – w negocjacjach uczestniczyły dwa związku zawodowe nauczycieli, nagrody Burmistrza przydzielane są dyrektorom szkół, pracownikom obsługi, na wniosek dyrektora może być przydzielona nagroda Burmistrza nauczycielowi. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr III/16/06 w sprawie określenia Regulaminu wynagradzania nauczycieli i poddał go pod głosowanie. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr III/17/06 w sprawie zasad i warunków wyłapywania bezdomnych zwierząt na terenie Miasta i Gminy Mordy. 

Burmistrz –wyłapywanie bezdomnych zwierząt oraz rozstrzyganie o dalszym postępowaniu z tymi zwierzętami odbywa się wyłącznie na mocy uchwały Rady Miejskiej. W związku z powyższym w uchwale określono zasady i warunki wyłapywania bezdomnych zwierząt. 

Przewodniczący Rady odczytał uzgodnienia z Powiatowym Lekarzem Weterynarii w Siedlcach opinię Towarzystwa Opieki nad Zwierzętami w Siedlcach. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Uchwała została podjęta 14 głosami za przy 1 głosie przeciwnym i stanowi załącznik do protokołu. 
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Przewodniczący Rady poinformował, iż Pani Stanisława Grzyb Radczuk zwróciła się z prośbą czy nie mogłaby uczestniczyć w obradach i przedstawić radnym jeszcze raz swoją prośbę, chodzi o wykup lokalu przy ul. 11 Listopada 3 wraz z lokatorem. 

Głos zabrał Burmistrz Miasta i Gminy, który przedstawił pismo Pani Radczuk w sprawie zakupu lokalu przy ul. 11 Listopada 3 w Mordach wraz z lokatorem. Wg opinii rady prawnego nie ma przeszkód na sprzedaż lokalu wraz z najemcą, tylko czy rada podejmie uchwalę o sprzedaży tego lokalu.
Przewodniczący Rady udzielił głosu Pani Stanisławie Grzyb Radczuk, która stwierdziła, iż nabycie lokalu jest dla niej bardzo ważną sprawą. W chwili obecnej córka studiuje farmację, nie będzie mogła jednak dziedziczyć apteki. Nie będzie mogła także zdobyć koncesji i otworzyć nowej apteki, ponieważ jedna już będzie. Od marca wchodzą przepisy, iż w miejscowościach do 4 tys. mieszkańców może być tylko jedna apteka, dlatego chciałabym nabyć lokal warz z najemcą. Obowiązująca umowa najmu będzie przeze mnie respektowana. 

Radny Edward Izdebski – jeżeli podejmiemy decyzje sprzedaży lokalu to jako Rada stajemy się niewiarygodni, ponieważ w ciągu 2 m-cy zmieniamy swoją decyzję.
Przewodniczący rady – Rada winna się zastanowić, czy lokal jest do sprzedaży, można go wycenić i wystawić do przetargu. W przetargu może jednak uczestniczyć więcej chętnych i lokal nabędzie jeszcze ktoś inny. W miesiącu listopadzie została zwarta umowa najmu na lokal, który od 2000 roku stał bezużyteczny. Sprawa ta była już dyskutowana na posiedzeniach komisji i komisje wypowiedział się negatywnie na temat sprzedaży lokalu. 

Radny Piotr Buczek – czy Burmistrz nie mógłby jeszcze raz spotkać się z najemcą, czy zgodziłby się płacić czynsz innej osobie?
Burmistrz – najemcy będzie obojętne, komu płaci czynsz, w tej chwili należy się zastanowić czy loka sprzedajemy czy nie? Obecny najemca na poprzedniej sesji wyraźnie określi, iż nie jest zainteresowany kupnem tego lokalu. Umowa najmu zawarta jest na 10 lat i daje to kwotę 258.000zł i wykończony lokal.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie, kto jest za tym, aby uruchomić procedurę sprzedaży lokalu. Rada większością głosów wypowiedziała się negatywnie,  3 radnych wstrzymało się od głosu. 

W dalszej części obrad Burmistrz przedstawił ofertę Pana Zbigniewa Sobolewskiego o zakup nieruchomości przy ul. Kilińskiego 2 za kwotę 42.000zł. Na nieruchomość tą były już ogłoszone trzy przetargi. Ostatni za cenę 50 tys.zł i nikt do przetargu nie przystąpił. Czy rada wyraża zgodę na zbycie nieruchomości przy ul. Kilińskiego 2 za cenę 42 tys.zł. Ogłoszenie o sprzedaży zostanie wywieszone na tablicy ogłoszeń na okres 30 dni i jeżeli ktoś inny złoży korzystniejszą ofertę, będzie mógł nabyć te nieruchomość. W planie zagospodarowania obiekt jest przeznaczony pod usługi. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie, kto jest za sprzedażą lokalu za oferowaną cenę? Rada większością głosów wyraziła zgodę na sprzedaż w/w lokalu. Przewodniczący Rady poinformował, iż Związek Sadowników RP zwrócił się do Rady z prośba o poparcie zgłaszanych postulatów Związku sadowników mających na celu wprowadzenie rozwiązań umożliwiających zatrudnienie cudzoziemców w rolnictwie. Rada większością głosów postawiła poprzeć prośbę Związku Sadowników. 
Przewodniczący Rady poinformował, iż Ludowy Zespół Sportowy Krzymosze zaprasza radnych na wspólny opłatek na dzień 30.12.2006r. na godz. 1700 w świetlicy w Krzymoszach.
Przewodniczący rady stwierdził, iż przygotował plan pracy Rady na rok 2007. Zostało zaplanowanych 12 sesji. Na każdą sesję będzie zapraszana osoba spoza Rady. Radni nie wnieśli uwag i przyjęli plan pracy Rady na 2007 rok. 
Następnie głos zabrał radny Piotr Buczek – Towarzystwo Przyjaciół Mordów skierowało pismo do Rady Miejskiej o wykonanie przejścia dla pieszych przy Banku Spółdzielczym w Mordach, do kogo zostało ono skierowane.

Odpowiedzi udzielił Burmistrz, który poinformował, iż ze strony Urzędu zostało wystosowane pismo do Zarządu Dróg Wojewódzkich w sprawie umiejscowienia przejścia dla pieszych przy BS Mordy i wyfrezowanie asfaltu w tym miejscu. 
Radny Piotr Buczek – przy drodze Mordy Wyczółki bardzo zanieczyszczone są pobocza i rowy, kto odpowiada za utrzymanie porządku przy tej drodze, należy zainteresować się tą sprawą i wystąpić do odpowiednich władz, jeżeli nie leży to w kompetencji gminy. 
Burmistrz stwierdził, iż jest umówiony na spotkanie z Dyrektorem Zarządu Dróg Wojewódzkim i sprawa uporządkowania pasa drogowego zostanie poruszona. Prace porządkowe przy tej drodze na pewno zostaną wykonane. 

Radny Leszek Misiak zwrócił uwagę, iż droga gminna we wsi Klimonty jest już nieprzejezdna. Autobus szkolny nie przejedzie tą drogą.

Radni wyrazili opinię, iż należy tą drogę wywieźć żwirem.






pkt. 7.

W tym miejscu Przewodniczący Rady i Burmistrz Miasta i Gminy złożyli radnym a za ich pośrednictwem ich rodzinom życzenia wszystkiego najlepszego w nowym nadchodzącym roku.

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Rady o godz. 14oo ogłosił zamknięcie obrad III sesji Rady Miejskiej w Mordach.

Protokółowała:

W. Zbieć
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