PROTOKÓŁ Nr III/2014
z obrad III sesji Rady Miejskiej w Mordach, odbytej w dniu 15 grudnia 2014r. Obecni na obradach wg załączonej listy obecności. Sesja trwała od godz. 1100 do godz. 1330. 
Ad. 1. Otwarcie sesji
Obrady sesji otworzyła Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka. Powitał radnych, oraz osoby uczestniczące w obradach: 

1. Jan Paweł Ługowski –Burmistrz Miasta i Gminy

2. Bożena Boruc – Skarbnik Miasta i Gminy

3. Radny Rady Powiatu – Marek Gorzała 

4. Mieszkańcy Miasta i Gminy Mordy

Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka – stwierdziła, że wg listy obecności w obradach uczestniczy 15 radnych, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. 

Ad. 2 Wnioski do porządku obrad

Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka - stwierdziła, że wraz z zawiadomieniami radni otrzymali porządek obrad. Nikt nie wniósł wniosków do jego zmiany. Przewodnicząca poinformowała, że z porządku obrad zostaje zdjęty ppkt. b) w pkt. 5tj. podjęcie uchwały                 w sprawie ustalenia diet dla radnych. 
Przewodnicząca odczytała porządek obrad:

1. Otwarcie sesji rady. 

2. Wnioski do porządku obrad.

3. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami.

4. Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych.

5. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) ustalenia wynagrodzenia Burmistrzowi Miasta i Gminy Mordy,

b) powołania składów osobowych i liczbowych oraz określenia przedmiotu działania stałych komisji Rady Miejskiej w Mordach,
c) powołanie Komisji Inwentaryzacyjnej,

d) zmian w budżecie miasta i gminy na 2014 rok.
6. Sprawy różne.

7. Zakończenie obrad III sesji Rady Miejskiej.

Ad. 3 Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami
Burmistrz Jan Paweł Ługowski -  poinformował o:
· Miasto i Gmina Mordy otrzymała środki finansowe z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego na dofinansowanie projektu pn. „Rekultywacja składowiska odpadów                   i innych niż niebezpieczne i obojętne w miejscowości kolonia Mordy realizowanego              w ramach Priorytetu IV „Środowisko, zapobieganie zagrożeniom i energetyka” Działania 4.2 „Ochrona powierzchni ziemi” Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Mazowieckiego 2007-2013”,
W ramach projektu wykonano:

1. Roboty rozbiórkowe.

2. Roboty geodezyjne na terenie składowiska odpadów.
3. Studnie odgazowujące.

4. Formowanie skarp i wierzchowiny składowiska wraz z dowiezionymi wcześniej przez inwestora odpadami. 

5. Warstwy rekultywacyjne z gruntu mineralnego zwięzłego z mieszaniną ziemi i iłu stanowiącego warstwę izolacyjną o miąższości 40cm, 

6. Warstwy rekultywacyjne na terenie zrekultywowanego składowiska odpadów.

7. Montaż głowicy reperu.

8. Rowy odwadniające wokół składowiska wraz ze zbiornikiem ewaporacyjnym na terenie wydzielonej części składowiska odpadów, 
9. Zadarnienie, zadrzewienie i zakrzewienie na terenie zrekultywowanego składowiska odpadów.

10. Rozbiórka ogrodzenia z bramą na składowisku odpadów.

Wniosek na dofinansowanie Projektu pod nazwą: ”Rekultywacja składowiska odpadów innych niż niebezpieczne i obojętne w miejscowości Kolonia Mordy” był złożony do Mazowieckiej jednostki Wdrażania Programów Unijnych na kwotę 523.464,32zł.                      Po przeprowadzeniu procedur przetargowych wartość projektu zmniejszyła się do kwoty 153.399,45zł. Wartość dofinansowania z Europejskiego Funduszu Rozwoju regionalnego wynosi 130.389,53zł. 

· Wykonywana jest brama  segmentowo-przemysłowa do garażu na samochód pożarniczy     w budynku świetlicy w Radzikowie Wielkim. Wartość zamówienia 10.287,00zł;
· Jednostka OSP Wielgorz w ramach projektu „Zakup sprzętu ratowniczego i wyposażenia specjalistycznego strażaków OSP Wielgorz” pozyskała sprzęt na własne wyposażenie: motopompa pływająca, wentylator oddymiający, węże tłoczne i ssane, prądownice, smok, kurtynę wodną, ubrania specjalistyczne. Wartość projektu 24.015,00zł. Miasto i Gmina Mordy dofinansowała zakup motopompy pływającej i wentylatora oddymiającego                       w kwocie 2.859,60zł. Pozostałe środki finansowe zostały pozyskane z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, Ministerstwa Spraw Wewnętrznych, Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP, Funduszu Ubezpieczenia Społecznego Rolników oraz środki OSP Wielgorz;
· W dniach od 14 do 28 listopada 2014r. wykonano remont drogi gminnej Stara Wieś – Wojnów na odcinku 300mb. Do ogłoszonego zapytanie ofertowego na roboty wpłynęły dwie oferty, jedna Regionalne Drogi Podlaskie z Siedlce z kwotą 59.993,87zł, druga od firmy FEDRO Sp. z o. o z siedzibą w Osiecku z kwotą 56.457,00. Termin wykonania został dotrzymany, odbiór robót nastąpił w dniu 28 listopada 2014r. 
· budowie kanalizacji we wsi Wyczółki w roku przyszłym; 
· prowadzone są rozmowy w sprawie uruchomieniu połączeń komunikacyjnych w kierunku Czepielina i Czołomyj; 
· 14 grudnia odbyło się posiedzenie Zarządu OSP Mordy. Poczyniono uzgodnienia                         w sprawie funkcjonowania jednostek OSP na terenie Miasta i Gminy;

· przygotowywane są dokumenty w sprawie naboru na stanowisko sekretarza w Urzędzie;

· podjęto rozmowy z osobą która ma uprawnienie budowlane do oceny stanu budynku świetlicy w Głuchowie;

· w dniu 12 grudnia odbyło się podsumowanie projektu „Senior z juniorem idą jednym torem”. 
Ad. 4 Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych

Radny Andrzej Zacharczuk – zwrócił się z pytaniami i poruszył sprawy:

1) wysypiska odpadów i prawdopodobnie nieodpowiedniej warstwy pokrywającej wysypisko, niezgodnej z wymogami;

2) zniszczonej drogi w kierunku wsi Olędy, w trakcie rekultywacji wysypiska;

3) świetlicy wiejskiej w Głuchowie. W miesiącu czerwcu minął termin składania wniosków z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich;
4) Regionalny Program Operacyjny prowadził nabór wniosków na umorzenie 50% inwestycji, które nie dostały dofinansowania z PROW a były wykonane ze środków własnych. Chodzi o ujęcie wody w Czepielinie, Nabór wniosku był w miesiącu październiku 2014r. Gmina Mordy jako jedyna nie złożyła wniosku,                                         można było otrzymać dofinansowanie w wysokości 600tys.zł. Zwrócił się do Burmistrza o sprawdzenie czy tak było. 
Odpowiedzi na powyższe pytania udzielił Burmistrz Jan Ługowski – poinformował, że na niektóre działania Urzędu nie miał wpływu. Postara się wyjaśnić te sprawy 

Ad. 5 Podjęcie uchwał w sprawach

a) ustalenia wynagrodzenia Burmistrzowi Miasta i Gminy Mordy

Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka – przedstawiła propozycję wynagrodzenia dla burmistrza; 
· wynagrodzenie zasadnicze – 5.300zł,

· dodatek funkcyjny – 1.800zł

· dodatek specjalny 30% - 2.130zł,

· dodatek za wysługę lat 16%.

Radny Andrzej Zacharczuk – zaproponował pozostawienie wynagrodzenia określonego                 w uchwale Rady Miejskiej Nr XXXVIII/213/2014 z dnia 26 lutego 2014r.;
· wynagrodzenie zasadnicze – 4.200zł,

· dodatek funkcyjny – 500zł

· dodatek specjalny 30% - 940zł,

· dodatek za wysługę lat 16%.

Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka – poddała pod głosowanie zgłoszone propozycje.                 Za propozycja przewodniczącej głosowało 9 radnych, przy 5 przeciwnych. Jedna osoba wstrzymała się od głosu. Przewodnicząca stwierdziła, że uchwała Nr III/3/2014 w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrzowi Miasta i Gminy Mordy została podjęta. Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
b) powołania składów osobowych i liczbowych oraz określenia przedmiotu działania stałych komisji Rady Miejskiej w Mordach

Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka – poddała pod głosowanie, kto jest za tym aby wybrać przewodniczących komisji a potem składy Komisji. Za w/w propozycją głosowało 9 radnych, przy 5 przeciwnych i 1 wstrzymującym się od głosu. Zwróciła się do radnych o zgłaszanie kandydatów na Przewodniczących Komisji:

1. Finansów i Budżetu oraz Spraw Gospodarczych; 

Radna Grażyna Drabarek - zgłosiła kandydaturę radnego Mirosława Romanowskiego. Radny Jarosław Dębski - zgłosił kandydaturę radnego Andrzeja Zacharczuka. Zgłoszeni radni wyrazili zgodę na kandydowanie na Przewodniczącego Komisji. 

Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka – poddała pod głosowanie dwie propozycje.                       Za kandydaturą Mirosława Romanowskiego głosowało 10 radnych przy 4 przeciwnych                i 1 wstrzymującym się od głosu. 

2. Komisja Oświaty, Zdrowia, Kultury i Porządku Publicznego 
Radna Kazimiera Pogorzelska - zgłosiła kandydaturę radnej Grażyny Drabarek, która wyraziła zgodę na kandydowanie. 

Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka – poddała pod głosowanie zgłoszoną kandydaturę. Za jej przyjęciem głosowało 14 radnych przy 1 wstrzymującym się do głosu. 

3. Komisja Rewizyjna 

Radna Anna Stańska – zgłosiła kandydaturę radnej Katarzyny Kotowskiej. 

Radny Jarosław Dębski – zgłosił kandydaturę Barbary Hawryluk. 

Radna Katarzyna Kotowska wyraziła zgodę, radna Barbara Hawryluk nie wyraziła zgody na kandydowanie na Przewodnicząca Komisji. 

Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka – poddała pod głosowanie zgłoszoną kandydaturę. Za jej przyjęciem głosowało 13 radnych przy 2 wstrzymujących się do głosu. 

Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka – zwróciła się do radnych o zgłaszanie kandydatów do komisji. Do komisji zostali zgłoszeni i wyrazili zgodę na pracę w niżej wymienionych komisjach radni:

1. Finansów i Budżetu oraz Spraw Gospodarczych; 
1) Mirosław Romanowski – przewodniczący 
2) Barbara Hawryluk

3) Dariusz Kołtuniak

4) Kazimiera Pogorzelska

5) Andrzej Zacharczuk

2. Komisja Oświaty, Zdrowia, Kultury i Porządku Publicznego 
1) Grażyna Drabarek – przewodniczący 

2) Jarosław Dębski

3) Anna Stańska

4) Ewa Jarocka

5) Jarosław Mikołajczuk

3. Komisja Rewizyjna 
1) Katarzyna Kotowska – przewodnicząca

2) Janusz Zarzycki

3) Krzysztof Zacharczuk

4) Andrzej Ostojski

5) Rafał Jasiński

Radna Barbara Hawryluk – zgłosiła wniosek o dopisanie do zadań Komisji Finansów                     i Budżetu w ust.3 pkt.1 lit. j – sprawy związane z rolnictwem i leśnictwem. Rada jednogłośnie zaakceptowała w/w propozycję. 
Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka – odczytała projekt uchwały Nr III/4/2014 w sprawie powołania składów osobowych i liczbowych oraz określenia przedmiotu działania stałych komisji Rady Miejskiej w Mordach i poddała go pod głosowanie. Uchwała została podjęta              15 głosami za. Głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
c) powołanie Komisji Inwentaryzacyjnej

Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka – zwróciła się do radnych o zgłaszanie kandydatów do Komisji Inwentaryzacyjnej. Zostali zgłoszeni i wyrazi zgodę na pracę w/w komisji radni:
1. Mirosław Romanowski

2. Anna Stańska

3. Rafał Jasiński

4. Kazimiera Pogorzelska

5. Andrzej Ostojski 

Na Przewodniczącego członkowie komisji wyznaczyli radnego Rafała Jasińskiego. Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka – odczytała projekt uchwały Nr III/5/2014 w sprawie powołania Komisji Inwentaryzacyjnej i poddała go pod głosowanie. Uchwała została podjęta 15 głosami za. Głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
d) zmian w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2014 rok 

Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka – stwierdziła, że radni otrzymali projekt uchwały                          w sprawie zmian w budżecie zwróciła się do Skarbnik Bożeny Boruc o informację w sprawie w/w projektu uchwały.  

Skarbnik Bożena Boruc – wyjaśniła propozycję zmian w budżecie miasta i gminy na 2014r. Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka - odczytała pismo Dyrektora Miejsko-Gminnej Biblioteki Publicznej w Mordach Łukasza Wawryniuka – uzasadnienie do wniosku o dotację podmiotową dla biblioteki. Otworzyła dyskusję nad projektem uchwały. W dyskusji udział wzięli radni: Kazimiera Pogorzelska, Barbara Hawryluk, Andrzej Zacharczuk. Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka -udzieliła głosu Dyrektorowi MGBP Łukaszowi Wawryniukowi w Mordach, który w krótkich słowach uzasadnił złożony wniosek o dotację. Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka – odczytała projekt uchwały Nr III/6/2014 w sprawie zmian w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2014 rok i poddała go pod głosowanie. Uchwała została podjęta 12 głosami za przy 3 wstrzymujących się od głosu. Głosów przeciwnych nie było. Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
Ad. 6 Sprawy różne

Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka – przypomniała radnym o złożeniu oświadczeń majątkowych w terminie 30 dni od dnia złożenia ślubowania. Oświadczenia radni składają do Przewodniczącego Rady Przewodnicząca zaproponowała aby protokoły z obrad poprzedniej sesji były przyjmowane na następnych obradach Rady. 
Radna Barbara Hawryluk – zwróciła uwagę aby w pierwszej kolejności Rada zajęła się sprawą zmiany Statutu Miasta i Gminy Mordy i dostosowania go do zmienionej ustawy                       o samorządzie gminnym 
Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka – zwróciła się do Przewodniczących Komisji                             o zwołanie posiedzeń w sprawie zaopiniowania projektu uchwały budżetowej na rok 2015. Otworzyła dyskusję nad propozycją ustalenia diet dla radnych. Uchwała w tej sprawie zostanie podjęta na następnych obradach Rady. 
Radny Mirosław Romanowski – zaproponował aby dla Przewodniczącej Rady dieta wynosiła 1.000zł, dla Wiceprzewodniczącej dieta w wysokości 200zł. 

Burmistrz Jan Paweł Ługowski, radny Rady Powiatu Marek Gorzała i Przewodnicząca Rady Ewa Jarocka – złożyli radnym. a także za ich pośrednictwem ich rodzinom                   i wszystkim mieszkańcom życzenia z okazji Świąt Bożego Narodzenia. 
Ad. 7 Zakończenie obrad III sesji Rady Miejskiej

Wobec wyczerpania porządku Przewodnicząca Rady zamknęła obrady III sesji Rady Miejskiej. Integralną część protokołu stanowi załącznik w postaci płyty CD. 

Protokółowała: 

Wiesława Zbieć 
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