PROTOKÓŁ Nr IV/11
z obrad IV sesji Rady Miejskiej w Mordach, odbytej w dniu 17 stycznia 2011r. Obecni na obradach wg załączonej listy obecności. Obrady sesji trwały od godz. 930 do godz. 1320.
Ad. 1. Otwarcie sesji.

Obrady sesji otworzyła Przewodnicząca Pani Jolanta Franczuk. Powitała radnych, Burmistrza Pana Jerzego Wąsowskiego, Z-cę Burmistrza Panią Elżbietę Szopkę, Skarbnik Panią Bożenę Boruc radnego Rady Powiatu Pana Marka Gorzałę oraz przybyłych na sesję mieszkańców miasta i gminy. Przewodnicząca stwierdziła, że w obradach uczestniczy 15 radnych, wobec czego podejmowane przez Radę uchwały będą posiadały moc prawną.

Ad. 2. Wnioski do porządku obrad.

Przewodnicząca Rady stwierdziła, że radni wraz z zawiadomieniami otrzymali porządek obrad. Zwróciła się do radnych o zgłaszanie wniosków do porządku. Radni nie zgłosili wniosków do porządku obrad. Przewodnicząca odczytała porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.
2. Wnioski do porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z obrad III sesji.

4. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami.

5. Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych.

6. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta i Gminy Mordy,

b) zarządzenia wyborów organów sołectwa.

7. Informacja na temat bezpieczeństwa przeciwpożarowego. Funkcjonowanie OSP na terenie Miasta i Gminy Mordy.

8. Sprawy różne.

9. Zakończenie obrad IV sesji Rady Miejskiej.

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z obrad III sesji.

Przewodnicząca Rady stwierdziła, że do protokołu z obrad III sesji Rady Miejskiej nikt nie wniósł zastrzeżeń. Protokół poddany pod głosowanie, został przez Radę przyjęty jednogłośnie.

Ad. 4 Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami.

Sprawozdanie przedstawił Burmistrz Miasta i Gminy Pan Jerzy Wąsowski, który poinformował:
· w dniu 6 i 12 stycznia 2011r. odbył spotkanie z Panem Marszałkiem Adamem Struzikiem i Panią Ewą Orzyłowską w sprawie odzyskania środków na budowę stacji uzdatniania wody w Czepielinie, w dniu 19 stycznia br. jest umówiony na spotkanie w Urzędzie Marszałkowskim z  Panią Ewą Orzyłowską,

· w dniu 6 stycznia 2011r. odbył spotkanie z Panem Krzysztofem Borkowskim, który jest dalej zainteresowany kupnem stacji w Stasinie, 

· 12 stycznia 2011r. odbyło się spotkanie z rektorem Uniwersytetu Przyrodniczo – Humanistycznego w Siedlcach profesorem dr hab. Antonim Jówką w sprawie pałacu. Właścicielem pałacu dalej jest uczelnia, która nie może go sprzedać, ponieważ sprawa dalej jest niewyjaśniona. 
· Burmistrz poinformował, że nawiązał współpracę z Wójtami sąsiednich gmin tj. Zbuczyn i Olszanka. Rozmowy dotyczyły wspólnych inwestycji drogowych. 

· 12 stycznia 2011r. odbyło się spotkanie z Panem Grzegorzem Gołąbkiem Prezesem Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych i Panią Elwirą Paprocką – Prezesem PUK Serwis W dalszym ciągu zbiórkę odpadów będzie prowadziła firma PUK Siedlce i będą składowane na wysypisku w Łosicach, ponieważ Suchożebry i gmina Siedlce nie wyrażają zgody na przyjęcie odpadów z naszej gminy. Będziemy płacili 260zł za tonę. 

· 13 stycznia 2011r. odbyło się spotkanie z dyrektorami szkół z terenu miasta i gminy Mordy. Rozmowa dotyczyła wydatków i problemów poszczególnych placówek                     z uwzględnieniem ferii zimowych przy współpracy z Miejsko Gminnym Ośrodkiem Kultury w Mordach,

· 14 stycznia 2011r. odbyło się spotkanie z Dyrektorem Zakładu Gospodarki Komunalnej              i pracownikami oczyszczalni ścieków w Mordach. Rozmowa dotyczyła podwyżek dla pracowników, ale przede wszystkim bardzo słabego zaplecza, braku sprzętu i urządzeń na oczyszczalni. W przyszłym budżecie musimy zabezpieczyć środki na te cele,
· 10 stycznia 2011r. odbyła się rozmowa z Dyrektorem Zakładu Energetycznego                      w Siedlcach w sprawie opłat za konserwację urządzeń elektrycznych na terenie miasta                 i gminy. Na rok bieżący opłaty wzrastają z kwoty 2tys.zł do 2,5tys. zł,

· 10 stycznia 2011r, wspólnie z Panem Markiem Gorzałą – radnym Rady Powiatu odbyło się spotkanie z Prezesem PKS w Siedlcach w związku z zamknięciem dwóch kursów autobusowych do Radzikowa Wielkiego, jeden kurs został przywrócony, drugi nie ponieważ nie jest rentowny, 

· 16 stycznia 2011r. odbyło się posiedzenie Zarządu Miejsko – Gminnego OSP w Mordach, 

· Wydatki poniesione na zimowe utrzymanie dróg gminnych w okresie XI-XII 2010r. wyniosły – 25.901zł. Poza sprzętem ZGK wynajmowano sprzęt również z zewnątrz: PHU „BETOTRANS” Marian Borkowski – Krzymosze (fadroma), Przedsiębiorstwo Robót Drogowych „RDP” Siedlce (równiarka), PHU „BRUKARSTWO” Tomasz Gójski Mordy (fadroma), PŻ Żylak Piotr Wojnów,

· w opracowaniu znajduje się wniosek pt. „Modernizacja drogi dojazdowej do gruntów rolnych wieś Radzików Kornica” o długości 1345mb. Wniosek ten zostanie złożony             w terminie do dnia 31 stycznia 2011r. do Urzędu Marszałkowskiego o dofinansowanie inwestycji ze środków związanych z wyłączeniem z produkcji gruntów rolnych. 
Ad. 5 Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych.

Przewodnicząca Rady zwróciła się do radnych o zgłaszanie interpelacji, zapytań i oświadczeń radnych. 

Radny Jarosław Dębski zwrócił się z zapytaniem, czy poczyniono jakieś starania                              o usunięcie znaku zakazu skrętu w lewo w ulicę Kilińskiego od strony Łosic. Znak ten utrudnia wjazd autobusu szkolnego po dzieci do gimnazjum, a z ulicy Armii Krajowej wjazd nie jest możliwy ze względu na parkujące samochody pod sklepem. Przy przystanku autobusowym zlikwidowano przejście dla pieszych, ale dalej ludzie przechodzą w tym miejscu przez jezdnię, co stanowi zagrożenie dla pieszych i kierowców. Czy nie można byłoby zabezpieczyć przejścia poprzez zamontowanie łańcuchów w tym miejscu lub przywrócenia przejścia dla pieszych. 
Przewodnicząca Rady udzieliła głosu Pani Grażynie Lewczuk – sołtysowi wsi Pieńki, która zwróciła się z prośbą o naprawę i postawienie przystanków autobusowych jednakowych na trasie do Siedlec. 

Burmistrz wyjaśnił, że w poprzedniej kadencji zostały zamontowane dwa przystanki ze środków gminy, prace te będą dalej kontynuowane. 
Radny Sławomir Grzegorczuk stwierdził, że w Czepielinie przy drodze powiatowej także potrzebny jest przystanek autobusowy. 

Radna Krystyna Zarzecka należy zobligować Zakład Gospodarki Komunalnej do prac porządkowych na terenie miasta i uporządkować skwerek i centrum miasta. 

Burmistrz wyjaśnił, że do prac porządkowych zostanie zatrudniona jeszcze jedna osoba.

Radny Jerzy Danielak – czy otrzymaliśmy już zaległe środki na stację uzdatniania wody. Burmistrz poinformował, że rozmawiał z Marszałkiem Struzikiem, który zobowiązał się do tego aby gmina otrzymała te środki. 19 stycznia br. Burmistrz jest umówiony z Panią Ewą Orzyłowską w tej sprawie.

Zastępca Burmistrza poinformowała, że skargi na wnioski o dopłatę na wodociągi                            są w Komisji Europejskiej i będą rozpatrywane indywidualnie. Jeżeli będą środki to nie unijne tylko z Urzędu Marszałkowskiego i nie wszyscy je otrzymają.

Radny Jerzy Danielak – czy kurs autobusu MPK „14” jest tylko do Wyczółek, a nie do Krzymosz. 
Radny Sławomir Chaciński – kurs ten został zawieszony ze względu na oblodzenie jezdni, ale zostanie przywrócony. 

Radny Jerzy Danielak – prośba do Pana Marka Gorzały – radnego Rady Powiatu                           o przekazanie do Powiatowego Zarządu Dróg o posypywanie piaskiem najbardziej newralgicznych punktów na drogach powiatowych tj. podjazd do przejazdu kolejowego              w Krzymoszach, łuk przy szkole w Krzymoszach. 
Radny Sławomir Chaciński – czy drogi powiatowe odśnieżane są przez powiat w całości, czy gmina dokłada do odśnieżania tych dróg. 

Burmistrz wyjaśnił, że na zasadzie stosunków dobrosąsiedzkich czasami odśnieżamy drogi powiatowe a powiat gminne. 

Ad. 6 Podjęcie uchwał w sprawach:
a) rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta i Gminy Mordy. 

Przewodnicząca Rady stwierdziła, że Pani Justyna Kopeć – Stępnik złożyła skargę do Komisji Rewizyjnej i do Rady Miejskiej. Posiedzenie Komisji Rewizyjnej odbyło się w dniu dzisiejszym na którym komisja rozparzyła w/w skargę. Przewodnicząca Rady odczytała skargę Pani Justyny Kopeć – Stępnik i zwróciła się do Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o przedstawienie stanowiska komisji. 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – komisja rozpatrzyła skargę, zapoznała się z opinią radcy prawnego i stwierdziła, że nie ma kompetencji w tej sprawie. Postanowiła pozostawić skargę bez rozpatrzenia, ze względu na fakt, iż rozpatrzenie zarzutów zawartych w skardze należy do kompetencji Sądu Rejonowego Wydział Pracy i Ubezpieczeń Społecznych. Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały Nr IV/10/11 w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta i Gminy Mordy i ogłosiła dyskusję nad projektem uchwały. Radny Tomasz Ługowski stwierdził, że nie rozumie postępowania Pani Kopeć – Stępnik,                czy chce powrócić do pracy. Nie wyobraża sobie w tej sytuacji współpracy z Panią Justyną Kopeć – Stępnik. 
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie w/w projekt uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

b) zarządzenia wyborów organów sołectwa.
Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały Nr IV/11/11 w sprawie zarządzenia wyborów organów sołectwa i poddała go pod głosowanie. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.
Ad. 7. Informacja na temat stanu bezpieczeństwa pożarowego. Funkcjonowanie Ochotniczych Straży Pożarnych na terenie Miasta i Gminy Mordy. 

Informacje na w/w temat przedstawił Komendant Miejsko-Gminny OSP Pan Krzysztof Twarowski.

Na terenie miasta i gminy działa 10 jednostek OSP. 6 jednostek typu S i 4 jednostki typu M. W roku 2010 nastąpił spadek zagrożeń i pożarów w stosunku do roku 2009 z 53 na                       35 zdarzeń w tym 17 pożarów i 18 zdarzeń tj. wypadki drogowe, usuwanie powalonych drzew. Najczęstsze przyczyny pożarów to nieostrożność osób obchodzących się z otwartym ogniem, wadliwa instalacja elektryczna. Zagrożenia to wypadki drogowe, łamiące się drzewa, zagrożenie lasów, zwarta zabudowa.

Jednostki są wyposażone w sprzęt: samochód JELCZ rok produkcji 1971 – OSP Wielgorz, Star 244 GMB – OSP Mordy, Star 244 – OSP Czołomyje, Mercedes Sprinter wyposażony             w sprzęt do ratownictwa drogowego, motopompę, piłę do usuwania zwalonych drzew – OSP Stara Wieś, Ford Transit wyposażony w motopompę , piłę – OSP Wojnów, Żuk pożarniczy wyposażony w motopompę, węże rozdzielcze – OSP Rogóziec, Ford Transit wyposażony             w motopompę i piłę – OSP Radzików Wielki. Z początkiem roku samochód bojowy Żuk          z jednostki OSP Radzików Wielki został przekazany do OSP Stoku Ruski. OSP liczą 248 członków w tym 159 czynnych, honorowych 19 i 80 wspierających. Jednostki OSP mogą samodzielnie prowadzić działania do grup pożarów średnich. Nie posiadają natomiast specjalistycznego sprzętu do usuwania zagrożeń. 95% miejscowości jest zaopatrzone                     w hydranty. Przy pożarach istnieje możliwość poboru wody z hydrantów.                                      Na jeden mały pożar pobór wody wynosi od 6-9m3, na średni pożar 20-35m3 a na duży pożar min. 65m3 wody. Z roku na rok jednostki są doposażane w sprzęt i umundurowanie specjalistyczne. W 2010 roku zakupiono motopompę półszlamową do OSP Wielgorz, profesjonalną piłę do usuwania drzew dla OSP Czołomyje. Przeprowadzono remont strażnicy w Rogóźcu i remont samochodu pożarniczego w Wielgorzu. Rok 2011 jest dla jednostek OSP rokiem sprawozdawczo – wyborczym. Do 31 marca 2011r. odbędą się zebrania                           w jednostkach. Zjazd gminny odbędzie się w miesiącu czerwcu. W roku 2010 nie odbyły się szkolenia podstawowe i badania lekarskie, ponieważ nie ze wszystkich OSP prezesi zgłosili listy wytypowanych członków. W 2010 roku zostały złożone wnioski na remont i odbudowę strażnic w OSP Rogóziec, Wyczółki i Stara Wieś. Nie zostały jednak zaakceptowane, ponieważ strażnice nie są własnością straży. Jest to mienie komunalne. OSP nie stać na utrzymanie strażnic. Przewodnicząca Rady podziękowała za przedstawiona informacje                  i otworzyła dyskusję. Radny Krzysztof Chaciński – strażnice są własnością gminy ale                   w Rogóźcu strażnica została przekazana dla OSP przez Spółdzielnię Mleczarską.

Pan Krzysztof Twarowski poinformował, że OSP Rogóziec ma strażnicę w użyczeniu.         Radny Bartłomiej Dmowski – czy straże z naszego terenu brały udział przy usuwaniu skutków powodzi na zalanych terenach?, czy jest możliwość aby inne jednostki nie tylko OSP Wielgorz należały do Krajowego Systemu Ratowniczego?. Czy są osoby z terenu naszej gminy pracujące w Państwowej Straży Pożarnej, które mogą pomóc w otrzymywaniu sprzętu. Pan Krzysztof Twarowski – jednostki z naszej gminy nie brały udziału w likwidowaniu skutków powodzi na zalanych terenach. Trwają rozmowy o włączenie OSP w Czołomyjach do Krajowego Systemu Ratowniczego, ale trzeba dysponować odpowiednim sprzętem                    i wyposażeniem lokalu. Z naszej gminy w PSP są cztery osoby, które pomagają w pozyskaniu sprzętu z PSP dla OSP, ale nie bezpłatnie tylko w zamian za zakup innego sprzętu.                Radny Jerzy Danielak – rok bieżący jest rokiem wyborczym. OSP są to ochotnicy.              Ochotnik, który się szkoli traci swoje dniówki. W Wielgorzu są problemy z pozyskaniem młodych ludzi, którzy byliby mobilni. Należy zastanowić się nad sensem funkcjonowania OSP, może stworzyć trzy jednostki OSP z ciężkimi samochodami a część jednostek doposażyć tylko w podstawowe wyposażenie tj. mundury, węże, rozdzielacze. Mamy wodociągi i hydranty. Mamy 108.298 zł na straże (ogrzewanie, oświetlenie, wyposażenie, płace kierowców, ubezpieczenia), nie stać nas na wszystko.

Radny Tomasz Ługowski – młodzi ludzie skarżą się, że brak jest osób uczestniczących w idei OSP, nie ma komu zaangażować się w zawody strażackie. Chodzi o to aby zmobilizować młodych ludzi do działalności w Ochotniczych Strażach Pożarnych. 

Pan Krzysztof Twarowski – cały czas czynimy starania o pozyskanie młodych ludzi. Zawody strażackie – nie ma osób chętnych do udziału w zawodach.

Przewodnicząca Rady – może należy zacząć od młodzieży w gimnazjum, powołać drużyny młodzików, którzy w przyszłości będą ochotnikami w OSP. 

Ad. 8 Sprawy różne.

Przewodnicząca Rady stwierdziła, że Komisje Rady przedłożyły plany pracy na rok 2011, następnie odczytała w/w plany i poddała je pod głosowanie. Radni jednogłośnie przyjęli plany pracy poszczególnych komisji na rok 2011r.

Przewodnicząca Rady zwróciła się do radnych o wytypowanie osoby lub dwóch osób do pracy w komisji egzaminacyjnej na nauczyciela mianowanego. Radni wytypowali Panią Elżbietę Zadrożniak i Panią Krystynę Zarzecką które wyraziły zgodę na pracę w komisji egzaminacyjnej. 

Przewodnicząca Rady poinformowała, że Komisja Rewizyjna zgodnie z decyzją Rady dokonała sprzedaży zboża i przekazała uzyskane ze sprzedaży środki do Gminy Gąbin.                    Odczytała protokół sporządzony na okoliczność sprzedaży. 

Przewodnicząca Rady odczytała pismo Pana Tadeusza Głuchowskiego – sołtysa wsi Pióry Wielkie w sprawie budowy drogi Pióry Wielkie Modrzew z utwardzoną nawierzchnią                         i asfaltem.
Burmistrz wyjaśnił, że takich dróg na terenie gminy mamy bardzo dużo, mieszkańcy od lat dopominają się o ich budowę np. do kolonii Wielgorz, droga do Stasina ok. 15,5km, kolonia Wojnów – droga obecnie zalana przez wodę. Mieszkańcy wsi Pióry Wielkie zagrozili, że jeżeli nie będzie drogi dziesięcioro małych dzieci pójdzie do szkoły do sąsiedniej gminy. Radny Jerzy Danielak – droga na kolonie Wielgorz jest drogą graniczną między Wielgorzem a Krzymoszami. Winna mieć 4mb szerokości. Droga była w miarę utwardzona, przy budowie wodociągu została zaprojektowana zgodnie z mapami, ale okazało się że jest przesunięta              o 2m i wodociąg został pobudowany w drodze. Droga była kilkakrotnie naprawiana. Drogi          są przeorywane przez rolników, dlatego zmniejsza się ich szerokość. W sezonie letnim drogi są dobre ale w okresie zimowym i wiosenno jesiennym są nieprzejezdne. 
Przewodnicząca Rady – może należy przyjąć plan remontów poszczególnych dróg i w miarę posiadanych środków realizować go.

Radny Krzysztof Chaciński – fundusze sołeckie przyznane na każde sołectwo po trochę załatwiłyby remonty dróg gminnych. Byłyby to nieduże środki ale starczyłoby na załatanie dziur i część środków do 30% byłaby do zwrotu. Wieś decydowałby co robić, którą drogę. Wejść w fundusz sołecki od następnego roku. Na wyborach sołtysów przedstawić ten problem aby mieszkańcy podjęli decyzję w sprawie utworzenia funduszu sołeckiego. 

Skarbnik poinformowała, że do końca marca br. należy podjąć uchwałę o utworzeniu funduszu sołeckiego na rok 2012. 
Radny Jerzy Danielak – poprzednia Rada odrzuciła inicjatywę utworzenia funduszu sołeckiego, ale obecna Rada może to zmienić. Większe sołectwa zyskają więcej a małe sołectwa będą miały mniej środków. Z funduszu sołeckiego środki można przeznaczyć na inne cele nie tylko na drogi. Uszczupli to jednak budżet gminy. 

Radny Bartłomiej Dmowski – jeżeli gmina przeznacza środki na drogi gminne i nie ma dodatkowych środków to dlaczego nie możemy pozyskać dodatkowych środków poprzez utworzenie funduszu sołeckiego. Fundusz sołecki to nie tylko drogi a także oświetlenie, zorganizowanie imprezy wiejskiej. Ograniczone jest to biurokracją, ponieważ trzeba opracowywać wnioski. Nie ma obecnie czynów społecznych a fundusz byłby dobrą okazją do integracji społeczeństwa. 

Przewodnicząca Rady zwróciła się do Burmistrza o przygotowanie na obrady sesji projektu uchwały w sprawie utworzenia funduszu sołeckiego.

Przewodnicząca Rady udzieliła głosu Burmistrzowi Miasta i Gmina, który zwrócił się do Rady o upoważnienie Komisji Rewizyjnej do sprawdzenia stanu MGOK po opuszczeniu              go przez Panią Justynę Kopeć – Stępnik. Jak dochodzą słuchy meble zostały wywiezione. Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie, kto jest za upoważnieniem Komisji Rewizyjnej do przeprowadzenia wizji lokalnej w Miejsko – Gminnym Ośrodku Kultury                w Mordach.  Radni 14 głosami za przy 1 wstrzymującym się od głosu upoważnili Komisję do przeprowadzenia wizji lokalnej w dniu dzisiejszym. 
Radny Sławomir Chaciński – należy wystąpić do Zarządu Dróg Wojewódzkich                             o popodcinanie gałęzi zwisających nad jezdnią na trasie do Siedlec przy drodze wojewódzkiej. 

Radny Krzysztof Chaciński – poinformował, że jako sołtys z poparciem gminy i policji wystąpił do Zarządu Dróg Wojewódzkich o uprzątniecie gałęzi. Zarząd zobowiązał się do uprzątnięcia gałęzi w roku ubiegłym i do tej pory nic nie zostało wykonane.

Przewodnicząca Rady – proszę o przekazanie w/w pisma Panu Burmistrzowi i podjęcia dalszych działań w tej sprawie. 

Radny Jerzy Danielak zwrócił się z zapytaniem do radnego Rady Powiatu Pana Marka Gorzały o przekazanie sprawy do Zarządu Dróg Powiatowych o uregulowaniu pasa drogowego przy drodze powiatowej od Leśniczówki do wsi Krzymosze. 
Radny Grzegorz Radzikowski – kto zarządza rzeką Liwiec, rolnicy cały czas się skarżą bo nie maja upraw wszystko jest zalane, obecnie jest to duże jezioro.

Radna Elżbieta Zadrożniak – problem czystości w mieście Mordy, może należy zatrudnić osobę na prace interwencyjne aby zajął się sprzątaniem miasta, uprzątaniem chodników. Przewodnicząca Rady poinformowała, że zwróciła się do Policji z prośba o zwrócenie mieszkańcom uwagi na odśnieżanie i posypywanie chodników piaskiem. Za utrzymanie chodników odpowiada zarządca posesji. Zarządcą niektórych posesji jest gmina, proszę                     o zwrócenie uwagi aby Zakład Gospodarki Komunalnej wziął to pod uwagę przy odśnieżaniu. Radny Bartłomiej Dmowski – sprawa spółek wodnych, prośba do Burmistrza i Zastępcy                   o zapoznanie się z ta sprawą i przedstawienie informacji Radzie, może jakieś wystąpienie aby były ekipy czyszczące rowy, usuwanie krzaków w rowach.
Radny Jerzy Danielak- niektóre miejscowości wypisały się ze Spółek Wodnych. Obecnie na spółki płaci ok. 50% mieszkańców.

Radny Sławomir Chaciński – mieszkańcy którzy nie płacą, winni to odrabiać. Obecnie nie ma osoby przy Starostwie, która kontrolowałaby odrabianie spółek.

Zastępca Burmistrza Pani Elżbieta Szopka – 25 stycznia br. odbędzie się walne zebranie spółek wodnych i będziemy mieli więcej informacji na ten temat.
Przewodnicząca Rady udzieliła głosu radnemu Rady Powiatu Panu Markowi Gorzale, który poinformował, że 12 lat temu był także radnym Rady Powiatu. W początkach samorządu był przewodniczącym I kadencji Rady Miejskiej w Mordach. Obecnie obserwujemy marazm              w podejściu do zagadnień społecznych. Utworzenie funduszu sołeckiego uaktywniłoby działania mieszkańców. Pan Gorzała Marek stwierdził, że Gmina Mordy mało korzysta                z funduszy unijnych, których jest bardzo dużo. Stwierdził, że Powiat Siedlecki zarządza 660km dróg powiatowych. Utrzymanie tych dróg należy posegregować i dbać w pierwszej kolejności o ciągi komunikacyjne, tam gdzie jest komunikacja autobusowa. Dobrym pomysłem jest przejęcie odśnieżania przez gminy dróg powiatowych, ponieważ gminy maja większą wiedzę na temat ważności dróg. Drogi wymagają szczególnego dbania przez powiat, droga w Czepielinie jest tam ciek wodny, który nie ma odpływu, Czołomyje chodnik przez wieś, należy zwracać się do powiatu z pismami w tej sprawie. Pan Gorzała poinformował, że w styczniu br. odbyła się Rada Powiatu i być może inwestycja z terenu naszej gminy z roku 2013 zostanie przesunięta na rok 2011. 
Burmistrz Jerzy Wąsowski – chodnik jest bardzo potrzebny mieszkańcom, ale może kolejną miejscowością do kanalizowania będzie wieś Czołomyje i dlatego budowę można przedłożyć na termin późniejszy. 

Przewodnicząca Rady podziękowała radnemu Rady Powiatu Panu Markowi Gorzale za przybycie na obrady sesji. 

Ad.9. Zakończenie obrad IV sesji Rady Miejskiej. 

Przewodnicząca Rady po wyczerpaniu porządku obrad zamknęła obrady IV sesji Rady Miejskiej w Mordach. 

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała:

W. Zbieć 
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