PROTOKÓŁ Nr XII/07
z obrad XII sesji Rady Miejskiej w Mordach, odbytej w dniu 22 listopada 2007r.                   Obecni na obradach wg załączonej listy obecności. 







pkt. 1.

Obrady sesji otworzył jej Przewodniczący Pan Jerzy Danielak. Powitał radnych, Burmistrza          i Skarbnika Miasta i Gminy oraz osoby przybyłe na obrady. Przewodniczący stwierdził,           iż w obradach uczestniczą wszyscy radni i uchwały podejmowane w dniu dzisiejszym będą posiadały moc prawną. 







pkt. 2.

Przewodniczący Rady stwierdził, iż radni otrzymali porządek obrad wraz z projektami uchwał na dzisiejszą sesję. Zwrócił się do radnych o zgłaszanie wniosków do porządku. Radni                nie zgłosili wniosków, Przewodniczący Rady zaproponował rozszerzenie porządku obrad        w pkt. 6 podjęcie uchwał o ppkt. e i f w brzmieniu: e) podjęcie uchwały w sprawie powiadomienia osób pełniących funkcje publiczne o obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego i f) podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu. Następnie poddał pod głosowanie zaproponowane zmiany, które zostały przyjęte jednogłośnie. Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.

2. Wnioski do porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z obrad XI sesji.

4. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami.

5. Interpelacje, zapytania i oświadczenie radnych.

6. Podjęcia uchwał w sprawach:

a) obniżenia ceny skupu żyta do podstawy obliczenia podatku rolnego na obszarze Miasta i Gminy Mordy na 2008 rok,

b) określenia wysokości stawek podatków i opłat lokalnych na 2008 rok,

c) określenia stawek podatku od środków transportowych na 2008 rok,

d) zmian w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2007 rok,
e) powiadomienia osób pełniących funkcje publiczne o obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego,

f) zaciągnięcia kredytu.

7. Informacja Komendanta Miejsko – Gminnego OSP na temat działalności straży          na terenie Miasta i Gminy Mordy.

8. Sprawy różne.

9. Zamknięcie obrad.

pkt. 3.

Protokół z obrad XI sesji Rady Miejskiej w Mordach z dnia 08 listopada 2007r. został przyjęty jednogłośnie, bez uwag.







pkt. 4.

Sprawozdanie z prac między sesjami przedstawił Burmistrz Miasta i Gminy Mordy Pan Andrzej Piotrowski, który poinformował:

· w dniu 20 listopada 2007r. do Urzędu Miasta i Gminy wpłynęła rezygnacja                                 z pierwszeństwa wykupu Agencji Nieruchomości Rolnych w Warszawie dotyczącej nieruchomości położonej w Radzikowie Wielkim, składającej się z działki nr 601/4                  o pow. 0,7417ha, którą gmina nabyła od Parafii Rzymsko Katolickiej w Radzikowie Wielkim z przeznaczeniem pod rozbudowę Sali gimnastycznej. Ostateczny akt notarialny przeniesienia własności zostanie ustalony w najbliższym terminie.
· W związku z wnioskiem egzekucyjnym dotyczącym nieruchomości przy ul. * Dywizji Wojska Polskiego będącej w wieczystym użytkowaniu Przedsiębiorstwa Dystrybucji Soków z Gdańska dokonano wyceny nieruchomości przez rzeczoznawcę sądowego. Wartość szacunkowa przedmiotowej nieruchomości wynosi 195.000zł. Kolejnym etapem jest ogłoszenie licytacji przez komornika.
· W dniu 21 listopada br. otrzymaliśmy wycenę: lokalu nr 5 o pow. 44,90m2 (Koło Gospodyń Wiejskich) przy Pl. Zwycięstwa 8 w Mordach. Wartość lokalu 32.337zł (720zł/m2). Wartość udziału w gruncie 3.439zł (41zł/m2). Łączna wartość wynosi:36.417zł.
· Lokal nr 6 o pow. 42,07m2 (sklep elektryczny) przy Pl. Zwycięstwa 8 w Mordach. Wartość lokalu – 30.683zł (729zł/m2). Wartość udziału w gruncie – 3.439zł (41zł/m2). Łączna wartość wynosi: 34.122zł. Wyceniono również nieruchomości położone                      w Krzymoszach dla potrzeb zamiany gruntów: działka nr 377/6 – 5.895 zł, działka                     nr 377/3 – 8.515zł. działka nr 377/13 i 377/15 – 14.403 zł. Wycena działki nr 801/1                 o pow. 432m2 dla potrzeb sprzedaży wynosi 549zł (dotyczy drogi dla P. Ługowskich).
· Trwa realizacja zadania pn.: „Budowa sieci wodociągowej z przyłączami                                 w miejscowościach; Mordy, Głuchów, Klimonty, Wólka Soseńska, Sosenki Jajki, Ptaszki, Radzików Wielki, Rogóziec, Wojnów, Wyczółki i Pieńki”. Zakres do wykonania: sieć wodociągowa 26.996mb, przyłącza wodociągowe 5.235mb/123mb. Na dofinansowanie zadania jest przyznana pożyczka z WFOŚiGW w kwocie 1.276.053,93zł.                        Termin wykonania zadania do 20.12.2007r. 
Burmistrz przedstawił informację w sprawie nieruchomości Przedsiębiorstwa Dystrybucji Soków z Gdańska spółki z o.o.
Nieruchomość położona w Mordach przy ul. * Dywizji WP, składająca się z działek 2455/2           i 2456/2 o łącznej powierzchni 0,8193 ha. W roku 1989 została przekazana w użytkowanie Rejonowej Spółdzielni Ogrodniczo – Pszczelarskiej w Siedlcach. Następnie w roku 1995 użytkowanie zostało przekształcone w użytkowanie wieczyste na mocy przepisów                         o uwłaszczeniu spółdzielni. W dniu 21.03.1997r. RSOP w Siedlcach sprzedaje wieczyste użytkowanie spółce z o.o JARDEX z siedzibą w Gliwicach. W dniu 17.05.1999r. spółka JARDEX w miejsce spełnienia świadczenia pieniężnego przenosi prawo wieczystego użytkowania gruntu oraz własność naniesień na rzecz Przedsiębiorstwa Przeróbki Mechanicznej Węgla „Biskupice” spółka z o o z siedzibą w Zabrzu. W dniu 30.03.2001r. spółka „Biskupice” sprzedaje Przedsiębiorstwu Dystrybucji Soków Spółce z o.o za cenę 55.400zł tę nieruchomość. W związku z tym, że spółka od samego początku nie reguluje           na bieżąco należności wynikających z posiadania przedmiotowej nieruchomości tj. podatku od nieruchomości oraz z tytułu opłaty wieczystego użytkowania, sprawa egzekucji należności odbywa się na bieżąco. Aktualnie zaległości w stosunku do gminy wynoszą: 8.908,39zł plus odsetki z tytułu zaległości podatkowych. Łączna kwota należna dla gminy Mordy wynosi 66.463,29zł. Komornik zlecił szacunek nieruchomości biegłemu rzeczoznawcy, który wycenił tę nieruchomość na kwotę 195.000zł. Obciążenia w księdze wieczystej wynoszą: hipoteka kaucyjna w kwocie 800.000zł na rzecz Zakładu Ubezpieczeń Społecznych i Reasekuracji Polonii S.A. Łódź, hipoteka przymusowa zwykła w kwocie 36.555zł z tytułu zaległości podatkowej na rzecz Miasta i Gminy Mordy, hipoteka przymusowa kaucyjna w kwocie 12.630zł z tytułu zaległości podatkowych na rzecz Miasta i Gminy Mordy. Kolejnym etapem będzie ogłoszenie przez Komornika licytacji nieruchomości. Nabywca, który się zgłosi kupuje prawo wieczystego użytkowania gruntu i własność naniesień za cenę wylicytowaną na licytacji. Pozostałe długi ulegają umorzeniu. 






pkt.5

Radny Sławomir Chaciński – na którym miejscu jest gmina w razie sprzedaży nieruchomości. Burmistrz wyjaśnił, iż gmina wszczęła postępowanie egzekucyjne i jest na pierwszym miejscu.

Radny Leszek Misiak – zgłaszałem problem niszczenia drogi do wsi Klimonty, czy jest coś wiadome. 

Burmistrz poinformował, iż rozmawiam z nadleśniczym, który poinformował, iż zarządca drogi musi wystąpić do Generalnej Dyrekcji Lasów Państwowych o środki. W roku bieżącym jest na to za późno, ale w przyszłym roku wspólnie ze Starostą wystąpimy do generalnej Dyrekcji Lasów Państwowych o przeznaczenie środków na odbudowę drogi. Nadleśnictwo musi udowodnić, iż jest to jedyna droga dojazdowa do lasu na wywózkę drzewa.                 Radny Leszek Misiak wnioskuję o wystąpienie do Starostwa o zapewnienie bezpieczeństwa na tej drodze. 






pkt. 6.

Przewodniczący Rady stwierdził, iż komisje Rady wypracowały stanowisko odnośnie obniżenia ceny skupu żyta z ceny ogłoszonej przez Prezesa GUS w wysokości 58,29zł                 do kwoty 40zł. Następnie odczytał projekt uchwały Nr XII/62/07 w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do podstawy obliczenia podatku rolnego na obszarze Miasta i Gminy na 2008rok. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XII/63/07 w sprawie określenia wysokości stawek podatków i opłat lokalnych na 2008 rok. Stwierdził, iż komisje pracowały nad stawkami podatków i opłat i zaakceptowały propozycję Burmistrza. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XII/64/07 w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych na rok 2008. Komisje zaakceptowały stawki podatku        od środków transportowych na rok 2008. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XII/65/07 w sprawie zmian w budżecie miasta i gminy na 2007 rok.

Burmistrz poinformował, iż do planu zadań inwestycyjnych dopisano zadanie pn. „Budowa kanalizacji przy ulicy Narutowicza w Mordach – etap I”. Wartość przewidywanych nakładów wynosi 40.000zł. W roku bieżącym traci ważność pozwolenie na budowę kanalizacji              w Mordach, jeżeli nic nie zrobimy w roku bieżącym trzeba będzie wyrabiać pozwolenie              na budowę od nowa a pozostała tylko ulica Narutowicza od bloków w stronę Siedlec.              Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XII/66/07 w sprawie powiadomienia osób pełniących funkcje publiczne o obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego. W urzędzie osobą zobowiązaną do złożenia oświadczenie jest Skarbnik Miasta i Gminy. Radni                    nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący rady poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały NR XII/67/07 w sprawie zaciągnięcia kredytu. Kredyt w kwocie 400.000zł zostanie zaciągnięty na spłatę wcześniej zaciągniętych pożyczek i kredytów. Kwota kredytu została zapisana w uchwale budżetowej. Radni                  nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 






pkt. 7.

Na obrady sesji przybył Komendant Miejsko – Gminny Ochotniczych Straży Pożarnych       w Mordach Pan Krzysztof Twarowski, który przedstawił informację na temat działalności straży na terenie Miasta i Gminy Mordy. Na terenie Miasta i Gminy Mordy działa                     11 jednostek OSP, w tym cztery typu S-1 i siedem typu – M. Jednostki OSP posiadają samochody: Mordy – Star 244 – 1984r, Czołomyje – Star 26 1967r, Stara Wieś Star 244 1976r, Wielgorz – Jelcz 004 1981r, Wojnów Żuk A-06 1987r. Jednostki ogółem liczą               176 członków czynnych. Oceniając działalność OSP na terenie Miasta i Gminy w 2007 roku w zakresie działań operacyjnych jest znacznie niższa jak w roku 2006. Są jednostki, które często uczestniczą w akcji jak i zdarzeniach i prowadzą działalność statutową na poziomie zadawalającym i są jednostki, które są mniej aktywne. Do tych wiodących należą: OSP Wielgorz, OSP Stara Wieś, OSP Mordy, OSP Czołomyje z grupy jednostek typu S-1.            W grupie jednostek typu M największe zaangażowanie w działalność widać w OSP Wojnów, OSP Radzików Wielki próbują im dorównać OSP Czepielin, tylko ta jednostka do tej pory nie jest zarejestrowana w KRS, co eliminuje ją z pozyskiwania wszelkich przywilejów                   (np. dotacji). Na terenie Miasta i Gminy Mordy w okresie od 1 stycznia 2007roku do dnia dzisiejszego zanotowano 14 zdarzeń, z tego pożary – 8, miejscowe zagrożenia – 6, fałszywe alarmy – 1. Najczęstszymi przyczynami pożarów były: nieostrożność osób dorosłych                   z otwartym ogniem, wady urządzeń i instalacji elektrycznej, nieumyślne podpalenia. Najczęstszymi przyczynami miejscowych zagrożeń były: niezachowanie zasad bezpieczeństwa ruchu na drogach, niesprzyjające warunki atmosferyczne jak huragany, silne wiatry, nawałnice. We wszystkich tych zdarzeniach działaliśmy środkami własnymi jak również przy udziale Państwowej Straży Pożarnej. O ile chodzi o pożary to OSP mogą samodzielnie prowadzić działania ratownicze do grupy pożarów średnic. Gorzej przedstawia się sytuacja, jeżeli chodzi o działania specjalistyczne typu ratownictwo drogowe, chemiczne lub usuwanie skutków huraganów, nawałnic, silnych wiatrów. Do prowadzenia tych działań OSP nie posiadają odpowiedniego sprzętu i w sytuacji dużych zagrożeń jedynie współdziała  z Państwową Strażą Pożarną. W obecnych realiach społeczno – gospodarczych coraz większe znaczenie ma transport ludzi i towarów. Notowany jest ciągły wzrost intensywności przemieszczania się środków transportu, tym samym wzrosło zagrożenie wynikające                 z niedostosowania dróg do obecnych warunków ruchu, zły stan pojazdów, nieostrożność kierujących tymi pojazdami. W efekcie doprowadza to do wzrostu ilości katastrof                          i wypadków co widać na naszym terenie działania. Dlatego planowany jest z samochodów pożarniczych chociażby częściowo wyposażyć w podstawowy sprzęt do ratownictwa drogowego. Istotnym czynnikiem niejednokrotnie decydującym o pomyślnym prowadzeniu działań ratowniczo – gaśniczych jest odpowiednio zorganizowane zaopatrzenie w wodę. Zależy to głównie do możliwości czerpania wody z odpowiednio przygotowanych ujęć          na zbiornikach naturalnych (stawy, sadzawki), ciekach wodnych (rzeki, rowy melioracyjne), zbiornikach przeciwpożarowych i sieciach hydrantowych. Na naszym terenie istnieje możliwość poboru wody z kilku wymienionych źródeł. Nieliczne miejscowości mają wybudowane baseny przeciwpożarowe o pojemności, co najmniej 20m3, na jeden pożar przypada średnio około 6m3 wody, pożary małe około 3m3, średnie 18m3, duże 65m3. Większość punktów czerpania wody to źródła naturalne, które w okresie zimowym zamarzają, wówczas jedynym rozwiązaniem jest dowóz wody z miejscowości posiadające sieć hydrantową. W roku bieżącym nie były prowadzone większe remonty w strażach. Prowadzone były tylko bieżące remonty świetlic, zakup materiałów, zakup części                     do samochodów i sprzętu, naprawa systemów alarmowych, naprawa sprzętu i pojazdów, zakup paliwa i materiałów eksploatacyjnych. W roku bieżącym dwie jednostki straży OSP Mordy i Stara Wieś występowały o przyznanie dotacji, na zakup i remont układu wspomagania, zakup i remont instalacji elektrycznej do samochodu, zakup sprzętu.  Otrzymały dotację w kwocie: OSP Mordy – 10.789zł, OSP Stara Wieś – 10.700zł.                Po wysłuchaniu informacji Komendanta Miejsko – Gminnego OSP radni przystąpili             do zadawania pytań. 

Radny Sławomir Chaciński – prawie we wszystkich sołectwach są wodociągi czy brane jest pod uwagę wyposażenie każdego sołectwa w węże pożarnicze. 

Komendant Krzysztof Twarowski – tak brane jest to pod uwagę, ale obecnie jednostki nie posiadają wyposażenia w sprzęt przeciwpożarowy i w pierwszej kolejności zostaną doposażone jednostki straży. 

Radny Edward Izdebski – młodzi strażacy chcą działać, chcieliby doprowadzić basen pożarowy do porządku, z własnych środków deklarują pomoc przy porządkowaniu basenu, młodzi strażacy chcieliby przejąć budynek świetlicy na straż. 

Komendant Krzysztof Twarowski – jednostka OSP Radzików Wielki jest prężna.                  W przyszłym roku będą czynione starania o pozyskanie samochodu OSP Radzików Wielki. Radny Piotr Buczek – w OSP Mordy jest orkiestra strażacka, czy nie ma potrzeb                           aby ją dofinansować. 

Komendant Krzysztof Twarowski – nie ma zaangażowania do pracy w orkiestrze,                      nie interesują się praca i graniem. Były czynione starania o udział orkiestry w uroczystościach na terenie innych gmin. Orkiestra miałaby z tego środki, ale nie było żadnego zaangażowania. Radny Jan Złoch – straż w Czepielinie istnieje od 75 lat, dlaczego nie jest zarejestrowana. Burmistrz wyjaśnił, iż był termin, gdzie jednostki OSP dokonywały rejestracji w Krajowym Rejestrze Sądowym nieodpłatnie, jednostki otrzymały pomoc przy wypełnianiu wniosków          ze strony Komendanta OSP, tam gdzie były błędy dokumenty musiały być poprawione przez jednostki i odesłane. Jednostka OSP Czepielin nie dopełniła w terminie tego obowiązku i nie została zarejestrowana w KRS. Obecnie zarejestrowanie jednostki OSP kosztuje ok. 1.500zł. Przewodniczący Rady podziękował Komendantowi Miejsko – Gminnemu OSP za przybycie na obrady sesji i przedstawienie informacji.






pkt. 8.

W sprawach różnych Burmistrz przedstawił podanie mieszkanki gminy w sprawie umorzenia zaległości za czynsz mieszkaniowy wraz z odsetkami, ze względu na trudną sytuację finansową wynikającą z problemów zdrowotnych. Łączna kwota zaległości wynosi: 2.098,03zł. Zwrócił się do radnych o wyrażenie opinii w sprawie umorzenia zaległości. Radni w swoich wypowiedziach wyrazili negatywną opinię w sprawie umorzenia zaległości. Przewodniczący Rady – gmina pozyskała samochód do odśnieżania, kiedy będzie gotowy. Burmistrz wyjaśnił, iż został pozyskany bezpłatnie samochód z jednostki wojskowej jest to STAR 266 z napędem na trzy osie. W chwili obecnej jest remontowany i przystosowywany                  do odśnieżania. Koszt remontu samochodu wyniesie ok. 11 tys.zł. Po zarejestrowaniu zostanie przekazany do ZGK. W roku bieżącym Starosta zobowiązał się do zwalczania gołoledzi na drogach powiatowych.
Na pytanie radnego Mariusza Szkopka Burmistrz wyjaśnił, iż ustawienie siatek na polach zapobiegających zawiewaniu dróg, leży w gestii Starostwa. 

Przewodniczący Rady udzielił głosu Pani Barbarze Mitrzak – specjalista Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Siedlcach, która poinformowała radnych, iż pełni dyżur w Urzędzie Miasta               i Gminy w Mordach codziennie. Poprzez radnych zaprosiła rolników na szkolenie na temat bydła mięsnego w dniu 06 grudnia 2007r. Poinformowała, iż służy pomocą w wypełnianiu wniosków o dopłaty rolnicze. 






pkt. 9.

Wobec wyczerpania porządku Przewodniczący Rady o godz. 1230 ogłosił zamknięcie obrad XII sesji Rady Miejskiej w Mordach.

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała:

W. Zbieć. 
