
PROTOKÓŁ Nr XIX/08
z obrad XIX sesji Rady Miejskiej w Mordach, odbytej w dniu 31 lipca 2008r. Obecni na obradach wg załączonej listy obecności. Nieobecni: Chaciński Sławomir, Kondera Tadeusz.

pkt. 1.

Obrady sesji otworzył jej Przewodniczący Pan Jerzy Danielak. Powitał radnych, Burmistrza            i Skarbnika Miasta i Gminy oraz osoby przybyłe na obrady sesji. Stwierdził, iż w obradach sesji uczestniczy 13 radnych, co wobec ustawowego składu rady wynoszącego 15 radnych stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał.







pkt. 2. 

Przewodniczący Rady stwierdził, iż radni otrzymali porządek obrad. Zwrócił się o zgłaszanie wniosków do porządku. Radni nie zgłosili uwag. Następnie Przewodniczący odczytał porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.

2. Wnioski do porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z obrad XVIII sesji.

4. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami.

5. Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych.

6. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) zmian w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2008 rok,

b) zadań planowanych do realizacji w latach 2009-2011 w ramach programów operacyjnych.

7. Sprawy różne.

8. Zamknięcie obrad. 

pkt. 3.

Protokół z obrad XVIII sesji Rady Miejskiej w Mordach z dnia 30 czerwca 2008r. został przyjęty jednogłośnie, bez uwag.







pkt. 4.

Sprawozdanie z prac między sesjami przedstawił Burmistrz Miasta i Gminy Mordy Pan Andrzej Piotrowski, który poinformował:
· W dniu 15.07.2008r. odbyła się sesja otwarcia ofert złożonych w trybie przetargu      nieograniczonego o udzielenie zamówienia pn. „Modernizacja boiska i wyposażenie placu zabaw w Zespole Oświatowym w Mordach”. Złożono dwie oferty. Oferta z najniższą ceną wykonania 181.953,85 zł została złożona przez firmę KORD-BUD z Okuniewa.                    Na realizację inwestycji przyznana jest dotacja w budżetu Wojewody w ramach Samorządowego Instrumentu Wsparcia Mazowsza w kwocie 50.000 zł.
· W dniu 17.07.2008r. odbyła się sesja otwarcia ofert złożonych w trybie nieograniczonego o udzielenie zamówienia pn. „Budowa boiska w Radzikowie Wielkim” .Złożono 4 oferty. Wybrano ofertę z najniższą ceną wykonania 117.800,71 zł złożoną przez firmę PROJMAR z Siedlec. Na realizacje inwestycji przyznana jest dotacja z budżetu Wojewody w ramach Samorządowego Instrumentu Wsparcia Rozwoju Mazowsza                   w kwocie 30.000zł.
· W dniu 18 lipca 2008r. odbyła się sesja otwarcia ofert złożonych w trybie przetargu nieograniczonego o udzielenie zamówienia pn. „Opracowanie dokumentacji projektowej budowlanej modernizacji Ośrodka Zdrowia w Radzikowie Wielkim”. Złożono trzy oferty. Wybrana została oferta: Pracownia Projektowa, mgr inż. Józef Sarosiek , ul. Sosnowa 10, Nowe Iganie z ceną wykonania 29.890,00zł.
· W dniu 18 lipca 2008r. upłynął termin składania ofert w trybie przetargu nieograniczonego o udzielenie zamówienia pn.: ”Opracowanie projektu budowlanego modernizacji budynku Ośrodka Zdrowia w Mordach”. Nie złożono żadnej oferty. Przetarg został unieważniony. Ponownie ogłoszono przetarg nieograniczony o udzielenie zamówienia  „Opracowanie projektu budowlanego modernizacji budynku Ośrodka Zdrowia i Urzędu Miasta i Gminy w Mordach. Sesja otwarcia ofert odbędzie się w dniu 11 sierpnia 2008r. o godz. 1015. 
· W dniu 22 lipca 2008r. odbyła się sesja otwarcia ofert złożonych w trybie przetargu nieograniczonego o udzielenie zamówienia pn.: „Opracowanie projektu budowlanego rozbudowy oczyszczalni ścieków w miejscowości kolonia Mordy”. Złożono jedna ofertę       z ceną wykonania 169.580,00 zł. Przetarg został unieważniony. Cena najkorzystniejszej oferty przewyższyła kwotę, którą zamawiający może przeznaczyć na sfinansowanie zamówienia. Kwotę jaką zamawiający może przeznaczyć na sfinansowanie zadania wynosi 100.000,00zł. 

· Trwa realizacja zadania pn. „Budowa kanalizacji sanitarnej w Mordach przy                            ul. Narutowicza”. Wartość wykonania zadania 230.785,66zł. Inwestycje finansowana jest           z budżetu Wojewody w ramach Samorządowego Instrumentu Wsparcia Mazowsza – 150.000zł, pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej – 73.538zł, wpłat mieszkańców.
· Zarząd Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej                    w Warszawie w dniu 30.06.2008r. na wniosek Miasta i Gminy Mordy, umorzył warunkowo część pożyczki, w kwocie 62.414,38zł., zaciągniętej na realizację zadania pn.”Przebudowa kotłowni i wykonanie termomodernizacji w budynku szkoły                    w Mordach”.

· W Urzędzie Miasta i Gminy w Mordach oraz na stronie internetowej www.umigmordy.bip.org.pl jest wyłożony do wglądu projekt opracowanego dokumenty „Lokalny Program Rewitalizacji Miasta Mordy na lata 2008-2016”. Uwagi i wnioski odnośnie opracowanego w/w dokumentu można składać w Urzędzie Miasta i Gminy                w Mordach do dnia 04 sierpnia 2008r. Projekt uchwały o zatwierdzeniu Lokalnego Programu Rewitalizacji Miasta Mordy na lata 2008-2016 zostanie przedłożony Radzie Miejskiej w Mordach na kolejnej sesji. 

· Wykonano remonty cząstkowe nawierzchni bitumicznej drogi gminnej Wyczółki – Wólka Leśna oraz Wyczółki – Stok Ruski.

· Na dzień 20 sierpnia br. ustalono termin przetargu na wykonanie zadania pn. „ Poprawa bezpieczeństwa ruchu drogowego i zwiększenie atrakcyjności Miasta Mordy poprzez przebudowę jezdni i chodników”. Zadanie to będzie aplikowane w Regionalnym Programie operacyjnym Województwa Mazowieckiego – Priorytet III. Regionalny system transportowy – Działanie 3.1. Infrastruktura drogowa. Na dzień 18.08 ogłoszono przetarg na pełnienie funkcji inżyniera kontraktu nad w/w robotami.
· Zakończono wymianę lamp oświetlenia drogowego we wsiach: Wyczółki, Wojnów, Stara Wieś i m. Mordy.

· Zakończono zadanie inwestycyjne pn. „przebudowa drogi gminnej we wsi Głuchów – nawierzchnia bitumiczna na długości 1km. 

· Zakończono zadanie inwestycyjne pn. „Modernizacja drogi transportu rolnego Stara Wieś – Wojnów stabilizacja cementowa na odcinku 690mb. W wykonani tego zadania czynnie uczestniczyło społeczeństwo Starej Wsi.

· Posterunek Policji w Mordach otrzymał wykaz mieszkańców, którzy nie podpisali umów na odbiór odpadów komunalnych. Na dzień dzisiejszy z wykazanych na policję 441 osób umowy podpisało 142 osoby. 
· Przebudowa ulic w mieście zostanie rozłożona na dwa lata. Będziemy mogli ubiegać się  o środki unijne na ta inwestycję, ale zadanie nie może być zakończone w roku bieżącym tylko rozpoczęte, winno być zakończone do 30 czerwca 2009r. W roku bieżącym zostanie położony asfalt 
· Burmistrz poinformował, iż przetarg na modernizacje oczyszczalni został unieważniony, ponieważ oferta opiewała na 170 tys. zł. Projekt został opracowany na 100 tys. zł.
pkt. 5.
W tym miejscu radny Józef Głuchowski złożył podziękowanie Burmistrzowi Miasta i Gminy oraz radnym o podjęcie decyzji w sprawie budowy drogi gminnej do Starej Wsi. 
Przewodniczący Rady – policjanci sprawdzają podpisanie umów na wywóz nieczystości. Czy będą nakładane mandaty na osoby które nie podpiszą umów.

Burmistrz – kto nie podpisze umowy po przeprowadzonej kontroli, zostanie to sprawdzone powtórnie i będą nakładane mandaty. Ale osoby te będą miały obowiązek podpisania umowy. Radny Stanisław Radziwonka – kiedy firma, która wygrała przetarg ruszy z budową boiska             i kiedy zostanie przeniesiony rynek z ulicy Armii Krajowej.
Burmistrz poinformował, iż w bieżącym roku nie mamy w budżecie środków na przeniesienie targowiska. Trzeba utwardzić plac i go oznakować. Na posiedzeniach komisji jeszcze w roku bieżącym temat ten zostanie rozpatrzony. Modernizacja boiska w Mordach nastąpi po festynie Radny Piotr Buczek – przy wjeździe na stadion prowadzone są roboty budowlane. Czy nie można byłoby przy tej okazji poprawić wjazdu na stadion. 






pkt. 6.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XIX/101/08 w sprawie zmian w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2008 rok. 

Burmistrz wyjaśnił, iż po przetargu na budowę boiska w Mordach zachodzi konieczność przeznaczenia więcej środków na ten cel. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XIX/102/08 w sprawie zadań planowanych do realizacji w latach 2009 – 2011 w ramach programów operacyjnych. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.







pkt. 7.

W sprawach różnych głos zabrał radny Leszek Misiak , który zwrócił uwagę na zły stan drogi do wsi Klimonty. Na drodze prawie doszło do tragedii. Cysterna z mlekiem przechyliła się na bok i były trudności z jej postawieniem. Pobocza są miękkie. Należy wystosować pismo do Starostwa Powiatowego na poprawę poboczy. 
Burmistrz zobowiązał się do przekazania tej sprawy do Starostwa Powiatowego. 

Radna Elżbieta Zadrożniak – czy nie można byłoby zwrócić się do właściciela sklepu na przystanku PKS aby odnowił budynek, jedna ze ścian jest pomalowana i wygląda bardzo źle. Następnie głos zabrał Burmistrz Miasta i Gminy, który zaprosił radnych a za ich pośrednictwem ich rodziny i mieszkańców na festyn „Słoneczne Lato w Mordach” w dniu           3 sierpnia br. Festyn rozpoczyna się o godz. 1500. Przewodniczący Rady poinformował, iż wpłynęło pismo od Marszałka Województwa Mazowieckiego w Warszawie, odpowiedź na interpelację radnego Pana Karola Tchórzewskiego.






pkt. 8.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady o godz. 1045 ogłosił zamknięcie obrad XIX sesji Rady Miejskiej w Mordach. 
Protokółowała:

W. Zbieć
1

