PROTOKÓŁ Nr XIX/2012

z obrad XIX nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Mordach odbytej w dniu 20 lipca 2012 roku. Obecni na obradach wg załączonej listy obecności. Nieobecna radna Elżbieta Zadrożniak – usprawiedliwiona. Obrady sesji trwały od godz. 830 do 930.

Ad. 1 Otwarcie sesji.

Obrady sesji otworzyła Przewodnicząca Rady Pani Jolanta Franczuk. W obradach uczestniczą:

1. Pan Jerzy Wąsowski – Burmistrz Miasta i Gminy

2. Pani Bożena Boruc – Skarbnik Miasta i Gminy

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk powitała radnych, Stwierdziła, że w obradach uczestniczy 13 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. Przewodnicząca przedstawiła porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) zatwierdzenie projektu nr 1/POKL/9.5/2011 pt. „Razem do teatru”,

b) przystąpienia Miasta i Gminy Mordy – Zespół Szkół w Radzikowie Wielkim do partnerstwa w realizacji projektu pod nazwą „Razem do teatru” w ramach konkursu 1/POKL/9.5/2011 Działanie 9.5 Oddolne inicjatywy edukacyjne na obszarach wiejskich, Priorytet IX Rozwój Wykształcenia i Kompetencji                         w Regionach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki finansowanego ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego. 

3. Sprawy różne.

4. Zakończenie obrad XIX sesji Rady Miejskiej. 

W tym miejscu Przewodnicząca Rady udzieliła głosu radnemu Jerzemu Danielakowi.          Radny Jerzy Danielak – uważam, że w porządku obrad sesji powinien być zgodnie                            ze statutem Miasta i Gminy Mordy następujący tryb pracy rady: § 23 mówi jaki jest tryb pracy rady i w tym trybie pracy winno być przede wszystkim tak: przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji, sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami, rozpatrzenie projektów uchwał, interpelacje, zapytania i tak dalej. Przed sesją zwróciłem uwagę, że, bo nie doczytałem się tego wcześniej, że należało to wprowadzić, ale otrzymałem odpowiedź, że jest to sesja nadzwyczajna. Co dotyczy sesji nadzwyczajnej to tylko sposób zawiadamiania jak               i sposób zwoływania sesji nadzwyczajnej mówi statut w § 24 pkt. 4. Radny Jerzy Danielak odczytał treść, § 24 pkt. 4. Nigdzie w statucie gminy nie ma, że sesja nadzwyczajna w porządku obrad ma nie zawierać punktów takich jak przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji jak i sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami. Uważam, że to powinno być wprowadzone do obrad dzisiejszej sesji. 
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – dzisiejsza nadzwyczajna sesja dotyczy tylko dwóch uchwał, które wynikły w ostatniej chwili. Zgłosiły się Panie nauczycielki z Radzikowa Wielkiego z prośbą o to, aby Rada podjęła te dwie uchwały. Te dwie uchwały na dzisiejszej sesji nadzwyczajnej będzie Rada podejmować, bądź nie podejmie, zależy od Państwa radnych. W porozumieniu z Panią mecenas porządek obrad przedstawia się w sposób, jaki został Państwu przedstawiony. W miesiącu sierpniu, kiedy będzie planowana sesja, wtedy będzie taki porządek obrad jak radny Jerzy Danielak raczył zauważyć zgodnie ze statutem. Radny Jerzy Danielak – statut miasta i gminy Mordy w § 36 porządek obrad obejmuje                  w szczególności i to w szczególności powinno być. Składam wniosek, aby w porządku obrad było przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji jak i sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami, bo to powinno być na każdej sesji.

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – jest to sesja nadzwyczajna i to nie musi być. 
Ad. 2 Podjęcie uchwał w sprawach

a) zatwierdzenie projektu nr 1/POKL/9.5/2011 pt. „Razem do teatru” 

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk odczytała projekt uchwały Nr XIX/103/2012                   w sprawie zatwierdzenie projektu nr 1/POKL/9.5/2011 pt. „Razem do teatru” otworzyła dyskusję nad projektem uchwały. Przewodnicząca Rady zwróciła się do Dyrektora ZEASZ Pana Andrzeja Kicmana o przedstawienie informacja na temat projektu uchwały.              Dyrektor ZEASZ Andrzej Kicman – z Urzędu Marszałkowskiego przysłano pismo do Zespołu Szkół w Radzikowie Wielkim o uzupełnienie dokumentów tj, o uchwałę Rady, zatwierdzającą projekt, aby można było podpisać umowę na otrzymanie ponad 40tys.zł na realizację tego programu. Własnych środków nie dokładamy do tego programu. Dofinansowanie jest z funduszy unijnych i budżetu państwa w stosunku 85% do 15%. Projekt jest dla dzieci ze szkoły w Radzikowie Wielkim. Są tam min. zadania, koło teatralne, koło informatyczne. 
Radny Jerzy Danielak – czy jest to nowa sprawa, czy przeoczenie, że tej uchwały nie było? Dyrektor ZEASZ Andrzej Kicman – we wrześniu 2011 roku nauczyciele z Radzikowa Wielkiego napisali projekt. W związku z tym, że w projekty przechodzą pewne etapy, w maju br. było wiadomo, że projekt został zakwalifikowany. 

W tym momencie na obrady sesji przybyła radna Krystyna Zarzecka. 
Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie nad projektem w/w uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 
b) przystąpienia Miasta i Gminy Mordy – Zespół Szkół w Radzikowie Wielkim do partnerstwa w realizacji projektu pod nazwą „Razem do teatru” w ramach konkursu 1/POKL/9.5/2011 Działanie 9.5 Oddolne inicjatywy edukacyjne na obszarach wiejskich, Priorytet IX Rozwój Wykształcenia i Kompetencji w Regionach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki finansowanego ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk odczytała projekt uchwały Nr XIX/104/2012                   w sprawie przystąpienia Miasta i Gminy Mordy – Zespół Szkół w Radzikowie Wielkim do partnerstwa w realizacji projektu pod nazwą „Razem do teatru” w ramach konkursu 1/POKL/9.5/2011 Działanie 9.5 Oddolne inicjatywy edukacyjne na obszarach wiejskich, Priorytet IX Rozwój Wykształcenia i Kompetencji w Regionach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki finansowanego ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego i otworzyła dyskusję nad projektem uchwały. Przewodnicząca Rady zwróciła się do Dyrektora ZEASZ Pana Andrzeja Kicmana o przedstawienie informacja na temat projektu uchwały.
Radny Jerzy Danielak – w poprzedniej podjętej uchwale jest mowa o Zespole Szkół                         w Radzikowie Wielkim, natomiast w projekcie tej uchwały jest mowa o Zespole Szkół                         w Radzikowie Wielkim jak również o Miejsko Gminnym Ośrodku Kultury w Mordach. Dyrektor ZEASZ Andrzej Kicman – pierwsza uchwała dotyczyła tego, że Rada wyraża zgodę na wprowadzenie tego projektu. Druga uchwała dotyczy tego, że ten projekt będzie prowadzony przez szkołę wspólnie z Miejsko Gminnym Ośrodkiem Kultury w Mordach. Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie nad projektem w/w uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 
3. Sprawy różne
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk - zwróciła się do radnych o wytypowanie                           z radnych osoby do prac w komisji egzaminacyjnej ds. awansu zawodowego nauczycieli. Komisja będzie obradowała w dniu 21 sierpnia 2012r. 
Radny Jerzy Danielak – uważam, że najbardziej kompetentną osobą w Radzie, która by miała być członkiem komisji, który zna problemy nauczycieli i stopnie awansu, dlatego proponowałbym kogoś, spośród radnych z wykształceniem, który będzie kompetentny w tej sprawie. Proponuję radną Krystynę Zarzecką. 
Radna Krystyna Zarzecka – podziękowała za propozycję, ale w dniu 21 sierpnia będą matury poprawkowe i od godz. 900 do godz. 1200 jest zobowiązana do obecności w szkole. Radny Jarosław Orzyłowski - zgłosił radną Barbarę Hawryluk, która wyraziła zgodę na pracę w komisji. Rada zaakceptowała w/w wybór do prac w komisji egzaminacyjnej. Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – przedstawiła pismo w sprawie pomocy dla Pawełka Jędrzejczaka. Zwróciła się do radnych, jeżeli ktoś z radnych wyrazi taką chęć to możemy wspólnie złożyć jakąś kwotę i wspólnie przesłać na podany numer konta.                  Radny Jerzy Danielak – w ogródku jordanowskim coś się dzieje, jak prace są zaawansowane. Firma skręca urządzenie na placu zabaw a nie ma ogrodzenia. Druga sprawa to jak często Zakład Gospodarki Komunalnej ma kosić trawniki w mieście, chodzi o plac                   w centrum miasta. 
Burmistrz Jerzy Wąsowski – we wtorek dowiedzieliśmy się drogą mailową, że plac zabaw będzie wykonany w tym tygodniu i nawet była określona data tj. w dniu dzisiejszym o godz. 1400. Trochę byliśmy zaskoczeni, że tak szybko, mówiło się o tym, że to będzie drugi, trzeci kwartał tego roku, ale chciałbym, aby to podane było dużo wcześniej, dopilnowałbym, aby była tam kamera na czas i ogrodzenie byłoby na czas. Z kamerą jest tak, że jesteśmy w trakcie zakładania. W dniu dzisiejszym ma być założona kamera i plac będzie monitorowany. Wczoraj zwróciłem się z prośbą do pracowników zakładu gospodarki komunalnej, aby                        w nocy prowadzili cykliczne dyżury. Jeśli chodzi o ogrodzenie, to po otrzymaniu informacji, że plac zabaw będzie montowany prowadziłem rozmowy z pracownikami ZGK. Z przyczyn nawału prac, ogrodzenie będzie robione w następnym tygodniu od poniedziałku. Ogrodzenie będzie, ale nie będzie bramy. Brama będzie zamawiana jak będziemy mieli dokładne wymiary po zamontowaniu ogrodzenia. Jeżeli chodzi o koszenie, ZGK powinien to skosić, kiedy jest zapotrzebowanie. 
Radny Jarosław Orzyłowski – chodzi o ogrodzenie, teraz słyszę, że brama będzie dodatkowo domawiana, czy to będzie w tych środkach, które są na ogrodzenie. Może umowa została niedokładnie sporządzona. Ogrodzenia miało być a wychodzi, że jesteśmy w połowie pracy.

Burmistrz Jerzy Wąsowski – brama będzie dodatkowo domawiana. Zastanawialiśmy się                o wynajęcie firmy, która wykonana ogrodzenie, ale byłyby zarzuty, dlaczego nie ZGK. Radny Jarosław Orzyłowski – czy jest określona data wykonania drogi ze Zbuczynem? Burmistrz Jerzy Wąsowski – nie jest określona data. Zbuczyn zaczął już działać. Droga                     w dniu 10 lipca br. została zgłoszona do powiatu i powiat odesłał, żąda od nas pełnej dokumentacji do wykonania drogi tzn. pełnej dokumentacji jaka jest potrzebna do remontu tej drogi. My zgłosiliśmy drogę i odesłali nam, że mamy się ubiegać o pozwolenie na budowę, dlatego mam rozmawiać w tej sprawie z panem Starostą. 
Radny Jerzy Danielak – na którejś z sesji dyrektor ZGK prosi a nawet byłoby wskazane, żeby jedno było spotkanie czy to Rady czy poszerzonych komisji, czy coś w tym kierunku się robi? Jak jest z byłym dyrektorem ZGK? Czy nadal przedkłada zwolnienia, czy wróci?                    Z tego, co ostatnio obecny dyrektor ZGK mówił to widzi dużo zmian w zakładzie.                 Burmistrz Jerzy Wąsowski – Pan Syrocki cały czas ma umowę, jest obecnie na zwolnieniu lekarskim. Kiedy ostatnio był w Urzędzie deklarował powrót do pracy od 1 września, br. Jeżeli chodzi o spotkanie to sami radni muszą zadecydować, jakie to ma być spotkanie? Radny Jerzy Danielak – spotkanie z dyrektorem, który stwierdził, że jak obejmował stanowisko to nie wiedział o wielu rzeczach. Zaczął przyglądać się temu wszystkiemu, zwrócił uwagę na liczniki wody, na przesiąkanie kanalizacji, na to, że po każdym deszczu zrzut ścieków do oczyszczalni jest dwukrotnie większy. Zasugerował, że być może są to jakieś ukryte pozakładane deszczówki. 
Burmistrz Jerzy Wąsowski – z rozmów z dyrektorem ZGK wynikła sprawa, że gro mieszkańców ma jeszcze stare ujęcia wodne. W czasie zimy nie funkcjonują, ale w lecie ludzie je uruchamiają i używają wodę do podlewania ogródków i duża część tej wody trafia do spożywczych spraw, czyli do przygotowywania posiłków jak i prania a potem odprowadzają ją do kanalizacji. W rozmowie z Panem dyrektorem, na dzień dzisiejszy nie mamy osoby, która egzekwowałaby takie sprawy. Musi to robić inkasent. Musi sprawdzać nie tylko wodomierze, ale także czy niewprowadzana jest woda z własnych ujęć do kanalizacji. Obecnie Pan dyrektor wykrył, że w piekarniach są takie ujęcia i na nich zostały zainstalowane liczniki. 
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – swego czasu przed Urzędem Gminy na tablicy ogłoszeń wisiała informacja, że poszukiwany jest do pracy inkasent w ZGK?                    Burmistrz Jerzy Wąsowski – było pewne spięcie między dyrektorem a inkasentem.                W tej chwili wszystko zostało uzgodnione. Chodziło o to, że inkasent nie chciał wziąć dodatkowych obowiązków na siebie. 

Radny Jarosław Orzyłowski – usłyszałem, że w świetlicy w Krzymoszach jest bardzo dużo za wodę. Boisko jest podlewane. Kto za to zapłaci, czy Urząd Gminy, czy pójdzie w koszty? Burmistrz Jerzy Wąsowski – Pan Dyrektor zwraca się i do Urzędu i do pani sołtys                    w Krzymoszach  o uregulowanie tej kwoty. Jest to kwota ok. 12tys.zł. Nie jest to za ostatni rok, ale uzbierało się z kilku lat. Odbywają się tam sporadycznie imprezy. Gro wody idzie na boisko. Boisko jest non stop podlewane. Także straże pożarne tankują samochody                                z hydrantów, gdzie nie ma żadnego licznika to boisko które ma służyć spawom gminnych niech także będzie podlewane na nasz koszt. Za 96% wody uzdatnionej ze stacji jest płacone. Radny Krzysztof Chaciński – odnośnie boiska, czy nie można go trochę oszczędniej podlewać, to nie jest druga liga? Z gminy idą pieniądze n kluby. Jest prezes klubu to powinien jakoś to kontrolować. 
Radny Tomasz Ługowski – boisko jest podlewane, ale żeby aż tak duże ilości wody to nie. Są tam tylko dwa zraszacze ogrodowe. Kwota jest za okres chyba sześciu lat. 

Radny Jerzy Danielak – jest to w miarę kontrolowane. Jest to niedbałość, że przez tyle lat nikt nie zajrzał do licznika, bo jeżeli zaczęlibyśmy liczyć, dana ilość metrów sześciennych wody, która została pobrana przez lata (przez ile lat ten licznik nie był spisywany), podzielić później przez miesiące to ta woda nie leje się tam cały czas. 
Radny Krzysztof Chaciński – mówi się, że tam są chrzciny, jakieś imprezy prywatne, to gdzie są pieniądze z tego? 

Burmistrz Jerzy Wąsowski – pani sołtys prowadzi zeszyt gdzie wszystko jest napisane, jaka impreza, kto i bierze z tego jakieś pieniądze. Za wynajęcie świetlicy bierze 250zł od mieszkańca i 300zł od osoby z zewnątrz. Pieniądze te przeznaczone są na remonty świetlicy. 
Radna Barbara Hawryluk – remonty remontami, ale jak tam są imprezy prywatne, oni biorą pieniądze na remonty a gmina ma płacić za wodę to też powinien być jakiś procent płacony do gospodarki komunalnej. 
Burmistrz Jerzy Wąsowski – dopóki nie będzie rozgraniczone, co jest klubu a co wiejskie to nie rozwiążemy tego problemu. Może trzeba zrobić będzie jeszcze jedno ujęcie wody.                   Nie wiadomo czy nie trzeba będzie zrobić jeszcze jednego baraku, bo drużyna z Krzymosz przebiera się w świetlicy a drużyna przyjezdna w baraku gdzie nie ma prądu ani wody.                   Nie wiem, jakie są ustalenia okręgowego związku piłki nożnej i nie wiem czy nie będziemy zmuszeni takiego budynku kolejnego wykonać.  

Radny Sławomir Grzegorczuk – chciałbym zapytać, na jakim etapie są fundusze sołeckie. Ile sołectw zostało wywiezionych kruszywem? 

Burmistrz Jerzy Wąsowski – nie potrafię powiedzieć. Pan Matejczyk, który wygrał przetarg ma wykaz wszystkich sołtysów z telefonami i z nimi kontaktuje się. Na dzień dzisiejszy na pewno w Stoku Ruskim, Głuchowie sprawa jest zakończona. Drogi są realizowane codziennie, samochód do późnych godzin jeździ, drogi uzupełnia, ale są jeszcze sołtysi, którzy nie wzięli jeszcze pieniędzy i nie kupili tego, co sobie założyli tak jak w Leśniczówce. Są zmówione stoły i na dzień dzisiejszy nikt nie pyta, na jaki rachunek ma je wziąć. 

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – zwróciła się do Burmistrza z zapytaniem, czy remonty dróg powiatowych na terenie naszej gminy były wykonywane? Na ulicy Kościuszki naprzeciwko posesji Państwa Marciniuk jest wielka wyrwa w drodze, jak ktoś nie wie to można uszkodzić samochód. 

Ad. 4 Zakończenie obrad XIX sesji Rady Miejskiej 

W związku z wyczerpaniem porządku Przewodnicząca Rady ogłosiła zamknięcie obrad XIX sesji Rady Miejskiej w Mordach. Integralną część protokołu stanowi załącznik w postaci płyty CD. 

Protokółowała:

W. Zbieć  
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