;

PROTOKÓŁ Nr XLII/10
z obrad XLII sesji Rady Miejskiej w Mordach, odbytej w dniu 15 października 2010r. Obecni na obradach wg załączonej listy obecności. Nieobecna: Elżbieta Zadrożniak. 

pkt. 1.

Obrady sesji otworzył jej Przewodniczący Pan Jerzy Danielak. Powitał radnych, Burmistrza Miasta i Gminy Pana Andrzeja Piotrowskiego i Skarbnika Panią Bożenę Boruc. Stwierdził,   że aktualnie w obradach uczestniczy 13 radnych, co wobec ustawowego składu rady wynoszącego 14 radnych stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. 







pkt. 2.

Przewodniczący Rady stwierdził, że radni otrzymali zawiadomienia wraz z porządkiem obrad. Zwrócił się o zgłaszanie wniosków do porządku obrad. Radni nie wnieśli żadnych wniosków. Przewodniczący zaproponował rozszerzenie obrad w pkt. 6 podjęcie uchwał         o ppk. d) zaciągnięcia kredytu długoterminowego, i ppkt. e) wprowadzenia zmian w Statucie Zakładu Gospodarki Komunalnej w Mordach. Następnie poddał pod głosowanie wnioski, które zostały jednogłośnie przyjęte. 
Następnie Przewodniczący rady odczytał porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Wnioski do porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z obrad XLI sesji.

4. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami.

5. Interpelacje zapytania i oświadczenia radnych.

6. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) zmian w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2010 rok,

b) przyjęcia „Planu Odnowy Miasta Mordy”,

c) zatwierdzenia „Planu Odnowy Miasta Mordy”,

d) zaciągnięcia kredytu długoterminowego,

e) wprowadzenia zmian w Statucie Zakładu Gospodarki Komunalnej w Mordach. 

7. Sprawy różne.

8. Zamknięcie obrad.

pkt. 3.

Protokół z XLI sesji Rady Miejskiej w Mordach, odbytej w dniu 27 sierpnia 2010r. został przyjęty jednogłośnie, bez uwag.







pkt. 4.

Sprawozdanie z prac między sesjami przedstawił Burmistrz Miasta i Gminy Pan Andrzej Piotrowski, który poinformował:

· Zarząd Województwa mazowieckiego ogłosił nabór wniosków w ramach Działanie „Odnowa i rozwój wsi” objętego Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013. Termin składania wniosków – od 4 października do 30 listopada 2010 roku. Pomocy finansowej udziela się podmiotom z tytułu inwestycji w zakresie:
1) Budowy, przebudowy, remontu lub wyposażenia obiektów: pełniących funkcje publiczne, społeczno –kulturalne, rekreacyjne i sportowe, służących promocji obszarów wiejskich, w tym propagowaniu i zachowaniu dziedzictwa historycznego, tradycji, sztuki i kultury,
2) Kształtowaniu obszaru przestrzeni publicznej,

3) Budowy, remontu lub przebudowy infrastruktury związanej z rozwojem funkcji turystycznych, sportowych lub społeczno – kulturalnych;

4) Zakupu obiektów charakterystycznych dla tradycji budownictwa w danym regionie,      w tym budynków będących zabytkami, z przeznaczeniem na cele publiczne; 

5) Odnawiania, eksponowania lub konserwacji lokalnych pomników historycznych, budynków będących zabytkami lub miejsc pamięci;

6) Kultywowanie tradycji społeczności lokalnej oraz tradycyjnych zawodów.

Planujemy złożyć trzy wnioski na:

1) remont i wyposażenie świetlicy w Wyczółkach;

2) remont i wyposażenie świetlicy wiejskiej w Radzikowie Wielkim;

3) budowa zaplecza sportowego przy stadionie w Mordach. 

Nieruchomość musi być własnością Beneficjenta. Powyższe świetlice z gruntem są przekazane Gminie.

· Starosta Siedlecki przedłożył propozycję podpisania porozumienia dotyczącego zimowego utrzymania dróg powiatowych na terenie Miasta i Gminy Mordy na sezon zimowy 2010/2011. Wg uzyskanych informacji kwota przeznaczona na zimowe utrzymanie dróg powiatowych miałaby kształtować się na poziomie ubiegłego sezonu            tj. ok. 22 tys. zł,
· Zakończono i rozliczono zadanie pn. „Modernizacja drogi transportu rolnego wieś Głuchów I etap”, całkowity koszt zadania 111.936,20zł. Inwestycja otrzymała dofinansowanie w wysokości 55 tys.zł z terenowego Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych Urzędu Marszałkowskiego w Warszawie.
· W dniu 16.08.2010r. zakończono prace, które zostały zgłoszone przez sołtysów wsi. Wywieziono 104 samochody żwiru na drogi gminne oraz zakupiono przepusty dla siedmiu sołectw. Na terenie 9 sołectw wyprofilowano nawierzchnie dróg gminnych gruntowych. Dodatkowo w miesiącach wrzesień – październik dowieziono                      13 samochodów żwiru dla sołectw: Pióry Wielkie, Głuchów, Wojnów, Czołomyje, Radzików Kornica (Malinowiec), Wielgorz, Wyczółki.
· Miasto i Gmina Mordy zamierza aplikować do Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich (Odnowa i rozwój wsi), dlatego tez niezbędne jest podjęcie uchwał w sprawach planów odnowy miejscowości, które to plany są niezbędne jako załączniki do wniosków                      o przyznanie dofinansowania. 

· Została zakończona pierwsza faza zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Mordy. Zmiany zostały opracowane w formie pisemnej i graficznej w wersji papierowej i na nośniku magnetycznym. W dniu                     5 października zebrała się Gminna Komisja Urbanistyczno – Architektoniczna w celu przeanalizowania i zaopiniowania opracowanych zmian. W dniu 6 października zostało wszczęte postępowanie do opracowania prognozy oddziaływania na środowisko. Prognozę będzie opracowywał Pan Marciniak pracownik Uniwersytetu Humanistyczno Przyrodniczego w Siedlcach za kwotę 2.400zł brutto. 

· W dniu 25 października 2010r. odbędą się przetargi na:

1) działka 1761 o pow.1140m2 –Mordy ul. Olchowa, cena wywoławcza 30.000zł +VAT,
2) działka nr 266 o pow. 1700m2 Stara Wieś. Cena wywoławcza 1.000zł,

3) działka nr 507/1 o pow.3400m2 Radzików Stopki. Cena wywoławcza 1530zł. 
4) działka nr 401/1o pow. 800m2 Radzików Stopki. Cena wywoławcza 800zł,
5) działka nr337 o pow.1900m2 Radzików Stopki. Cena wywoławcza 855zł.               Termin wpłacania wadium i składania ofert upływa 20 października 2010r. 
· w dniu 03 listopada 2010r. odbędą się przetargi na:

1) działka 1817 o pow. 1470m2 Mordy ul. Olchowa. Cena wywoławcza 22.197zł+VAT,
2) działka nr 480 o pow. 0,3000ha. Cena wywoławcza 1.320zł,

3) działka nr 481 o pow. 0,1000ha Stara Wieś. Cena wywoławcza 1.000zł

4) działka nr 781 o pow. 0,1000ha Wojnów. Cena wywoławcza 5.000zł,

5) działka nr 1244 o pow. 1,0400ha Kolonia Mordy. Cena wywoławcza 12.168zł,

6) działka nr 2304 o pow. 3421m2 m. Mordy przy ul. 11 Listopada. Cena wywoławcza 50.597zł.

Termin wpłacania wadium i składania ofert upływa 29 października 2010r. 

· działki nr 595 o pow. 0,9900ha i 609 o pow. 2,18ha położone na terenie Kolonia Mordy, które Gmina otrzymała w drodze spadku nie mogą być sprzedane ponieważ nie mają uregulowanego stanu prawnego. Oznacza to, że poprzedni właściciel od którego Gmina otrzymała grunt nie był uwłaszczony. Przedmiotowe działki przeznaczono do dzierżawy.

· Toczy się postępowanie o zasiedzenie nieruchomości położonych na terenie wsi Wyczółki oznaczonych nr 473 o pow. 0,28ha, nr 474 o pow. 0,15ha, nr 475 o pow. 0,06ha. 
pkt. 5.

Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych o zgłaszanie interpelacji, zapytań i oświadczeń. Radny Piotr Buczek – czy jest wystawiona do sprzedaży działka położna przy cmentarzu. Odpowiedzi udzielił Burmistrz – była osoba zainteresowana kupnem działki. Została ona wyceniona na kwotę 280 tys.zł. Ale nikt do tej pory nie złożył oferty kupna. 

Radny Leszek Misiak – nowe inwestycje zostały zaplanowane, a co ze sprawą świetlic                   w Klimontach i Czepielinie.

Burmistrz – została podpisana umowa na przełożenie inwestycji na lata 2011-2012 i to Rada podejmie decyzję czy przystępujemy do tej inwestycji. 

pkt. 6.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XLII/200/10 w sprawie zmian w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2010 rok. Radni nie zgłosili uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący poddał pod głosowanie w/w projekt. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XLII/201/10 w sprawie przyjęcia „Planu odnowy miasta Mordy”.

Burmistrz wyjaśnił, przyjęcie planu odnowy miejscowości jest warunkiem aby można było złożyć wniosek o dofinansowanie. Aby dołączyć do wniosku plan rozwoju na wsi uchwałę podejmuje rada sołecka, w Mordach nie ma rady, dlatego plan odnowy przyjmuje i zatwierdza Rada Miejska.

Radny Piotr Buczek – kwota na budowę stadionu w Mordach, czy była taka planowana. Burmistrz zadanie jest podzielone na etapy. Wartość zadania wynosi 4,5mln zł. Pierwszy etap budowy zakłada budowę budynku, doprowadzenie wody, kanalizacji i energii. Wnioski będą składane do końca listopada . Wszystko będzie zależało czy wniosek zostanie przyjęty do realizacji. Jeżeli zostanie zaakceptowany to będziemy przystępowali do budowy. 

Radny Jan Złoch – jaki będzie procentowy wkład gminy.
Burmistrz koszt pierwszego etapu 880tys.zł. Możemy otrzymać dofinansowanie w wysokości 500tys.zł. 

Przewodniczący Rady poddał pod glosowanie w/w projekt uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XLII/202/10 w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy miasta Mordy”. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XLII/203/10 w sprawie zaciągnięcia kredyt rui długoterminowego.
Radny Józef Głuchowski – chodzą plotki, że gminie grozi zarząd komisaryczny. 

Skarbnik wyjaśniła, że obecnie nie grozi nam zarząd komisaryczny, zadłużenie gminy nie sięga 60%. Regionalna Izba Obrachunkowa opiniuje każdą uchwałę o zaciągnięciu kredytu, gdyby gmina nie miała zdolności kredytowej uchwała zostałaby uchylona. 

Radny Piotr Buczek – czy środki w części będą przeznaczone na wypłatę wynagrodzeń dla nauczycieli. 

Burmistrz zaciągnięty kredyt w całości pójdzie na wypłatę wynagrodzeń dla nauczycieli.             W roku 2011 zaplanowano dla nauczycieli 7% podwyżkę. W subwencji oświatowej zabezpieczono 3% środków na podwyżki. Pozostałe 4% środków gmina musi zabezpieczyć           z własnego budżetu. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XLII/204/10 w sprawie wprowadzenia zmian w Statucie Zakładu Gospodarki Komunalnej w Mordach, oraz pismo Dyrektora Zakładu Gospodarki Komunalnej w Mordach w sprawie wprowadzenia zmian w statucie. Zmiana dotyczy adresu siedziby ZGK w Mordach. Radni nie wnieśli uwag                                          do przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 







pkt. 7.

Przewodniczący Rady odczytał pismo Wojewody Mazowieckiego – wyniki analizy oświadczeń majątkowych za rok 2009. Oświadczenia majątkowe złożone zostały terminowo               i bez uwag. 

Przewodniczący Rady odczytał Uchwałę Nr 228/S/2010 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Siedlcach z dnia 30 sierpnia 2010r. w sprawie opinii o przedłożonej przez Burmistrza Miasta i Gminy Mordy informacji o przebiegu wykonania budżetu Miasta i Gminy za I półrocze 2010 roku. Opinia jest pozytywna. Przewodniczący Rady stwierdził, że komisje rozpatrzyły wykonanie budżetu za I półrocze. Zwrócił się do Przewodniczących Komisji o przedstawienie opinii komisji. Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Porządku Publicznego i Komisji Finansów i Budżetu poinformowali, że komisje pozytywnie zaopiniowały wykonanie budżetu Miasta i Gminy Mordy za I półrocze 2010r. 
Radny Piotr Buczek – czy zostało wystosowane pismo odnośnie naprawy przepusty przy stawie w Mordach.

Burmistrz poinformował, że na spotkaniu które odbyło się w Urzędzie byli przedstawiciele Akademii Podlaskiej i zadeklarowali, że po opadnięciu wody maiły się zacząć prace nad naprawą przepustu i poprawa uszkodzonej grobli. 

Radny Leszek Misiak – na drodze powiatowej zostały zakopane przepusty. Przekopano całą drogę, zasypano ja piachem i nie naprawiono nawierzchni drogi. Obecnie porobiły się same doły. 

Burmistrz wyjaśnił, że Nadleśnictwo wspólnie ze Starostą dokonało naprawy tej drogi. Przewodniczący Rady odczytał pismo Starosty Siedleckiego w sprawie zimowego utrzymania dróg powiatowych. Proponuje przeznaczyć środki w wysokości takie jak w roku 2010. Może na razie nie podpisywać i negocjować ze Starostą aby pokrył rzeczywisty koszt zimowego utrzymania dróg powiatowych. 
Radny Józef Głuchowski – zapisać w porozumieniu, że jak będzie mroźna zima to niech dołożą nam środków. Jeżeli nie podpiszemy to nasze drogi powiatowe będą odśnieżane                   w ostatniej kolejności. 

Burmistrz – w roku bieżącym bardzo dużo środków dołożyliśmy do zimowego utrzymania dróg powiatowych. Drogi są dla naszych mieszkańców. Zaproponujemy Panu Staroście podpisanie porozumienia o pokrycie rzeczywistych kosztów utrzymania odśnieżania po przedłożeniu faktur przez gminę. Burmistrz stwierdził, że przeprowadzi rozmowę ze Starostą i na następnym posiedzeniu przekaże stanowisko Starosty. 
Burmistrz poinformował, że Samorząd Województwa mazowieckiego mając na względzie konieczność poprawy dostępności oraz podniesienie poziomu wykorzystania technologii informacyjnych i komunikacyjnych wśród mieszkańców Mazowsza planuje wdrożenie projektu kluczowego RPO WM 2007-2013 w ramach Priorytetu II Przyspieszenie e- Rozwoju Mazowsza pn. Rozwój e-usług i ich dostęp dla obywateli w ramach Mazowieckiej Sieci Społeczeństwa Informacyjnego „M@zowszanie”. Realizacja przedsięwzięcia służyć będzie społeczności lokalnej, jako interaktywne i stacjonarne miejsce dostępu do Internetu oraz             e-usług, w tym edukacji, a także pełnić będzie rolę źródła informacji kulturalnej                              i gospodarczej. Burmistrz przedstawił informację na temat udziału w projekcie Mazowiecka Sieć Społeczeństwa Informacyjnego „M@zowszanie: zapewni gminie i zakres działań, które gmina musi zapewnić. Następnie zwrócił się do radnych o opinię czy rada akceptuje udział urzędu  w/w projekcie. Radni pozytywnie zaopiniowali podpisanie deklaracji uczestnictwa w projekcie Mazowiecka Sieć Społeczeństwa Informacyjnego M@zowszanie. 






pkt. 8.

Wobec wyczerpania porządku Przewodniczący Rady o godz. 1200 ogłosił zamknięcie obrad XLII sesji rady Miejskiej w Mordach.

Protokółowała:

W. Zbieć 
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