PROTOKÓŁ Nr XLIII/06
Z obrad XLIII sesji rady Miejskiej w Mordach, odbytej w dniu 26 października 2006r. Obecni na obradach wg załączonej listy obecności.






pkt. 1.

Obrady sesji otworzył jej Przewodniczący Pan Jerzy Danielak. Powitał radnych, Burmistrza Pana Andrzeja Piotrowskiego, Skarbnika Panią Bożenę Boruc, radnego Rady Powiatu Pana Henryka Ilczuka oraz osoby przybyłe na obrady sesji. Stwierdził, iż w obradach uczestniczą wszyscy radni, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał.





pkt. 2.

Przewodniczący Rady poinformował, iż radni otrzymali zawiadomienia wraz z porządkiem obrad i zwrócił się do radnych o zgłaszanie wniosków do porządku obrad. Radni nie zgłosili wniosków do porządku obrad. Przewodniczący odczytał porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.

2. Wnioski do porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XLII sesji.

4. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami.
5. Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych.

6. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) zmian w budżecie miasta i gminy na 2006 rok,
b) wyboru banku do obsługi budżetu Miasta i Gminy Mordy,
c) szczegółowych zasad umarzania należności pieniężnych Miasta i Gminy Mordy oraz jednostek organizacyjnych Miasta i Gminy Mordy z tytułu należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy Ordynacja podatkowa oraz udzielania ulg w spłacie tych należności, a także wskazania organów do tego uprawnionych,
d) przedłużenia czasu obowiązywania taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków.

7. Sprawy różne.

8. Przyjęcie protokołu z XLIII sesji.

9. Zamknięcie obrad.

pkt. 3.

Protokół z XLII sesji Rady Miejskiej w Mordach, został przyjęty jednogłośnie, bez uwag.






pkt. 4.

Sprawozdanie z prac między sesjami przedstawił Burmistrz Miasta i Gminy. Poinformował, iż zakończono rozwożenie żużlu. Zakupiono żużel za 1050 zł. Sołectwa zorganizowały transport we własnym zakresie. Środki na żużel były wzięte częściowo z rezerwy budżetowej. Pozostałe ze środków przeznaczonych na drogi. 
W dniu 31 października br. odbędzie się przetarg na budynek po byłym Komisariacie Policji przy ul. Kilińskiego. Kupnem budynku były zainteresowane trzy osoby, ale nie wiadomo czy przystąpią do przetargu.






pkt. 5.

Radny Janusz Wiśniewski – co z remontem szkoły w Mordach.

Burmistrz – wykonawca został wybrany w drodze przetargu. Przedstawił najkorzystniejszą ofertę. Okazał się jednak nie najlepszym wykonawcą. Prace remontowe przy szkole maja być zakończone w miesiącu listopadzie. Remont c.o został zakończony, przeprowadzono rozruch i wszystko działa bardzo dobrze. Prace przy przebudowie dachu zostały zakończone, pozostała do wykonania elewacja budynku. Wystąpiły drobne problemy z rozliczeniem inwestycji w ramach programu INTERREG związane były one z urlopami w Urzędzie Marszałkowskim, dlatego zachodzi konieczność zaciągnięcia kredytu na uregulowanie płatności wykonawcom. Najprawdopodobniej do końca listopada otrzymamy środki.
Radny Jarosław Mikołajczuk – jaki był termin zakończenia remontu szkoły w Mordach.

Burmistrz – 30 września br. W umowie z wykonawcą zostały zapisane kary, za opóźnienia i nie dotrzymania terminy budowy. Gwarancja na wykonanie wynosi 3 lata. Radny Piotr Buczek – czy przy projektowaniu ogrzewania c.o nie była brana pod uwagę możliwość podłączenia budynku Urzędu Miasta i Gminy do ogrzewania w szkole. Burmistrz – z kotłowni Urzędu ogrzewany jest budynek Posterunku Policji w Mordach, techniczna możliwość podłączenia budynku Urzędu istnieje, należałoby jednak przeprojektować kotłownię w szkole w Mordach. Do roku 2008 musi jednak pozostać bez żadnych zmian. 





pkt. 6.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XLIII/188/06 w sprawie zmian w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2006 rok. Zmiany dotyczą zwiększenia planu dochodów i wydatków na zadania zlecone z przeznaczeniem na realizację świadczeń rodzinnych i zaliczek alimentacyjnych. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XLIII/189/06 w sprawie wyboru banku do obsługi budżetu Miasta i Gminy Mordy.

Burmistrz poinformował, iż od kilkunastu lat budżet miasta i gminy obsługuje BS Łosice. Bank Spółdzielczy pobiera najniższą opłatę za realizowane przelewy. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XLIII/190/06 w sprawie szczegółowych zasad umarzania należności pieniężnych Miasta i Gminy Mordy oraz jednostek organizacyjnych Miasta i Gminy Mordy z tytułu należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy Ordynacja podatkowa oraz udzielania ulg w spłacie tych należności, a także wskazania organów do tego uprawnionych.

Burmistrz wyjaśnił, iż taka uchwała obowiązuje od 2001 roku. Po zmianie przepisów ustawy o finansach publicznych, uchwała została uaktualniona. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XLIII/191/06 w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków.

Burmistrz poinformował, iż zatwierdzenie taryf następuje raz w roku. Bieżące stawki opłat za wodę i ścieki obowiązują do końca 2006 roku. Na wniosek Dyrektora Zakładu Gospodarki Komunalnej w Mordach został przygotowany projekt uchwały w sprawie przedłużenia obowiązywania tary za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków przedłużyć do dnia 31 grudnia 2007 roku. 
Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący rady poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 






pkt. 7.
Przewodniczący Rady – dzisiejsza sesja jest ostatnią sesją w obecnej kadencji. Frekwencja na obradach mijającej kadencji była dobra, jako Przewodniczący Rady uczestniczyłem w posiedzeniach komisji. Co roku budżet zwiększał się o środki otrzymane z zewnątrz, dzięki staraniom i zabiegom Burmistrza. Jako rada podejmowaliśmy decyzje o prowadzeniu inwestycji. Decyzje były trafne i rozłożone na całej gminie. Przewodniczący podziękował radnym za spokój i opanowanie w trakcie całej kadencji.

Głos zabrał W-ce Przewodniczący rady Pan Janusz Wiśniewski, który podziękował radnym za współpracę, na ręce Pana Burmistrza złożył podziękowanie osobom tworzącym gazetkę samorządową. Osobom kandydującym do Rady Miejskiej udanego startu w wyborach. 
Następnie głos zabrał Burmistrz Miasta i Gminy Andrzej Piotrowski, który w imieniu swoim i pracowników Urzędu Miasta i Gminy w Mordach podziękował radnym za czteroletnią współpracę. Obecna kadencja rady upłynęła na pracy owocnej w postaci zrealizowanych inwestycji. Rada pracowała zgodnie w podejmowaniu decyzji inwestycyjnych. Do zrobienia pozostało jeszcze bardzo wiele prac, wodociagowanie, kanalizacja, budowa dróg. Jeżeli społeczeństwo pozytywnie zweryfikuje i zostaniemy wybrani na następną kadencję to rada będzie miała do wykonania bardzo wiele zadań. 
W tym miejscu Przewodniczący Rady i Burmistrz Miasta i Gminy wręczyli radnym podziękowania, dziękując za współpracę i życząc, aby osoby kandydujące do rady zostali wybrani na następną kadencję. 






pkt. 8.

Radni postanowili przyjąć protokół z XLIII sesji Rady Miejskiej w Mordach, jednogłośnie, bez uwag.






pkt. 9. 

Wobec wyczerpania porządku Przewodniczący Rady o godz. 1300 ogłosił zamknięcie obrad XLIII sesji Rady Miejskiej w Mordach. 

Protokółowała:

W. Zbieć
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