PROTOKÓŁ Nr XLVI/2014

z obrad XLVI sesji Rady Miejskiej w Mordach odbytej w dniu 29 października 2014 roku. Obecni na obradach wg załączonej listy obecności. Nieobecni radni: Elżbieta Zadrożniak                        i Jarosław Orzyłowski. Obrady sesji trwały od godz. 930 do 1045.

Ad. 1 Otwarcie sesji
Obrady sesji otworzyła Przewodnicząca Rady Pani Jolanta Franczuk. W obradach uczestniczą:

1. Mirosław Łukowski – pełniący funkcję Burmistrza Miasta i Gminy

2. Bożena Boruc – Skarbnik Miasta i Gminy

3. Marek Gorzała – radny Rady Powiatu
4. Marian Lipiński – Komendant Miejsko-Gminny OSP 

5. Piotr Łupiński – Prezes Miejsko – Gminny OSP
6. Mieszkańcy Miasta i Gminy
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk - stwierdziła, że aktualnie w obradach uczestniczy 13 radnych, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał.
Ad. 2 Wnioski do porządku obrad

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk - stwierdziła, że wraz z zawiadomieniem                        o obradach radni otrzymali porządek obrad. Zwróciła się do radnych o rozszerzenie porządku w pkt. 5 o ppkt: f) obniżenia ceny skupu żyta do podstawy obliczenia podatku rolnego na obszarze Miasta i Gminy Mordy na 2015 rok, g) obniżenia średniej ceny sprzedaży drewna dla celów wymiaru podatku leśnego na obszarze Miasta i Gminy Mordy na 2015 rok,                       h) określenia wysokości stawek podatków i opłat lokalnych na 2015 rok, i) określenia stawek podatku od środków transportowych na 2015 rok. Poddała pod glosowanie zaproponowane zmiany, które radni jednogłośnie przyjęli. 
Przewodnicząca odczytała porządek obrad. 

1. Otwarcie sesji.

2. Wnioski do porządku obrad.

3. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami.

4. Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych. 

5. Podjęcie uchwał w sprawach:
a) zatwierdzenia „strategii Rozwoju Miasta i Gminy Mordy na lata 2014-2020”,
b) rozpatrzenia skargi na Burmistrza Miasta i Gminy Mordy,
c) zmian w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2014 rok,

d) wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta i Gminy na lata 2014-2025, 

e) ustalenia wydatków, które  nie wygasają z upływem roku budżetowego.

f) obniżenia ceny skupu żyta do podstawy obliczenia podatku rolnego na obszarze Miasta i Gminy na 2015 rok,
g) obniżenia średniej ceny sprzedaży drewna dla celów wymiaru podatku leśnego na obszarze Miasta i Gminy Mordy na 2015 rok, 

h) określenia wysokości stawek podatków i opłat lokalnych na 2015 rok,

i) określenia stawek podatku od środków transportowych na 2015 rok.

6. Sprawy różne.

7. Zamknięcie obrad XVL sesji Rady Miejskiej.

W tym miejscu Przewodnicząca Rady udzieliła głosu Komendantowi Zarządu Miejsko Gminnego OSP Marianowi Lipińskiemu, który poinformował, że jest nowo wybranych Komendantem Zarządu Miejsko Gminnego OSP. Zebranie odbyło się 19 października 2014r. Prezesem został Pan Piotr Łupiński. 

Burmistrz Mirosław Łukowski - złożył gratulacje i życzenia nowo wybranym władzom OSP. 

Ad. 3 Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami

W tym momencie na obrady przybyła radna Elżbieta Zadrożniak. W obradach od tego momentu sesji uczestniczy 14 radnych. 

Pełniący funkcję Burmistrza Mirosław Łukowski poinformował o:

· przygotowywane są wybory na dzień 16 listopada w zakresie organizacyjnym, zarówno Miejskiej Komisji jak również lokali wyborczych,
· do dnia 27 zostały rozplakatowane obwieszczenia o zarejestrowanych listach kandydatów  na radnych i zarejestrowanych kandydatach na burmistrza,

· odbyło się spotkanie z kandydatami na burmistrza, w celu poinformowania o realizacji zadań gminnych na dzień dzisiejszy i realizacji budżetu na rok przyszły. W spotkaniu uczestniczyła Skarbnik Miasta i Gminy,

· pojawiła się informacja, że inwestor poszukuje terenu inwestycyjnego, uzbrojonego,                     w zakresie magazynowania produktów spożywczych na terenach podsiedleckich. Został wskazany teren, ale nie należący do gminy tylko do osoby prywatnej. Na tym terenie plan zagospodarowania przewiduje taką inwestycję, 

· została przygotowana informacja na temat działalności oświaty za rok 2013 – 2104,
· zostało wystawionych 355 upomnień w zakresie realizacji opłaty gospodarki odpadami. Na rok bieżący przypis wynosi 268.000zł, wpływy 227.00-zł.\

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – otworzyła dyskusję nad sprawozdaniem Burmistrza.

Radny Jerzy Danielak –poprosił o przybliżenie sprawy inwestora zainteresowanego terenem pod inwestycje, jakiej powierzchni potrzebuje?

Burmistrz Mirosław Łukowski – około 4 hektarów. Informacje znajduje się na stronie internetowej Mordów. 

Ad. 4 Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych 

Radni nie wnieśli interpelacji, zapytań ani oświadczeń. 

Ad. 5. Podjęcie uchwał w sprawach

a) zatwierdzenia „strategii Rozwoju Miasta i Gminy Mordy na lata 2014-2020”

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk odczytała treść projektu uchwały                          Nr XLVI/235/2014 w sprawie zatwierdzenia „strategii Rozwoju Miasta i Gminy Mordy na lata 2014-2020”. Stwierdziła, że Komisje Rady opiniowały strategię, sugerowane wnioski poprawki zostały naniesione. 
Główny specjalista ds. inwestycji Leszek Konstańczuk – wyjaśnił, że Strategia była umieszczona na stronie internetowej. Do 27 października 2014r. do godz. 1400mieszkańcy mogli zgłaszać uwagi. Nikt nie zgłosił żadnych uwag.  

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – zarządziła głosowanie nad projektem uchwały Nr XVLI/235/2014 w sprawie zatwierdzenia „strategii Rozwoju Miasta i Gminy Mordy na lata 2014-2020”. 

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Głosów przeciwnych i wstrzymującym się nie było. Przewodnicząca Rady stwierdziła, że uchwała została przez Radę podjęta. 

b) rozpatrzenia skargi na Burmistrza Miasta i Gminy Mordy
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk odczytała treść projektu uchwały                          Nr XLVI/236/2014 w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Miasta i Gminy Mordy. Poinformowała, że Komisja Rewizyjna rozpatrzyła skargę. Nikt nie wniósł pytań do projektu uchwały. Przewodnicząca zarządziła głosowanie nad projektem uchwały Nr XVLI/236/2014 w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Miasta i Gminy Mordy.

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Przewodnicząca Rady stwierdziła, że uchwała została przez Radę podjęta. 

c) zmian w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2014 rok
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk odczytała treść projektu uchwały                          Nr XLVI/237/2014 w sprawie zmian w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2014 rok.              Radna Barbara Hawryluk – zwróciła się do Skarbnik o wyjaśnienie, dlaczego                         w porównaniu z wcześniejszym projektem uchwały są tak duże różnice.

Skarbnik Bożena Boruc - wyjaśniła, że różnice wynikają z otrzymanych dotacji na wydatki w opiece społecznej oraz na zwrot akcyzy. Zmiany zostały wprowadzone Zarządzeniem Burmistrza. 

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – zarządziła głosowanie nad projektem uchwały Nr XVLI/237/2014 w sprawie zmian w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2014 rok. 
Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych przy 1 wstrzymującym się od głosu. Głosów przeciwnych nie było. Przewodnicząca Rady stwierdziła, że uchwała została przez Radę podjęta. 

d) wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta i Gminy na lata 2014-2025

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk odczytała treść projektu uchwały                          Nr XLVI/238/2014 w sprawie wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta i Gminy na lata 2014-2025. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. 
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – zarządziła głosowanie nad projektem uchwały Nr XVLI/238/2014 w sprawie wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta i Gminy na lata 2014-2025, 

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Przewodnicząca Rady stwierdziła, że uchwała została przez Radę podjęta. 

e) ustalenia wydatków, które  nie wygasają z upływem roku budżetowego

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk odczytała treść projektu uchwały                          Nr XLVI/239/2014 w sprawie ustalenia wydatków, które  nie wygasają z upływem roku budżetowego. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – zarządziła głosowanie nad projektem uchwały Nr XVLI/239/2014 w sprawie ustalenia wydatków, które  nie wygasają z upływem roku budżetowego. 

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Głosów przeciwnych i wstrzymującym się nie było. Przewodnicząca Rady stwierdziła, że uchwała została przez Radę podjęta. 

f) obniżenia ceny skupu żyta do podstawy obliczenia podatku rolnego na obszarze Miasta i Gminy na 2015 rok

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk odczytała treść projektu uchwały                          Nr XLVI/240/2014 w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do podstawy obliczenia podatku rolnego na obszarze Miasta i Gminy na 2015 rok. Stwierdziła, że Komisje Rady opiniowały stawki podatków i opłat. 
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – zarządziła głosowanie nad projektem uchwały Nr XVLI/240/2014 w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do podstawy obliczenia podatku rolnego na obszarze Miasta i Gminy na 2015 rok.

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Głosów przeciwnych i wstrzymującym się nie było. Przewodnicząca Rady stwierdziła, że uchwała została przez Radę podjęta. 

g) obniżenia średniej ceny sprzedaży drewna dla celów wymiaru podatku leśnego na obszarze Miasta i Gminy Mordy na 2015 rok 

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk odczytała treść projektu uchwały                          Nr XLVI/241/2014 w sprawie obniżenia średniej ceny sprzedaży drewna dla celów wymiaru podatku leśnego na obszarze Miasta i Gminy Mordy na 2015 rok. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. 
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – zarządziła głosowanie nad projektem uchwały Nr XVLI/241/2014 w sprawie obniżenia średniej ceny sprzedaży drewna dla celów wymiaru podatku leśnego na obszarze Miasta i Gminy Mordy na 2015 rok, 

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Głosów przeciwnych i wstrzymującym się nie było. Przewodnicząca Rady stwierdziła, że uchwała została przez Radę podjęta. 

h) określenia wysokości stawek podatków i opłat lokalnych na 2015 rok

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk odczytała treść projektu uchwały                          Nr XLVI/242/2014 w sprawie określenia wysokości stawek podatków i opłat lokalnych na 2015 rok. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – zarządziła głosowanie nad projektem uchwały Nr XVLI/242/2014 w sprawie określenia wysokości stawek podatków i opłat lokalnych na 2015 rok.

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Głosów przeciwnych i wstrzymującym się nie było. Przewodnicząca Rady stwierdziła, że uchwała została przez Radę podjęta. 

i) określenia stawek podatku od środków transportowych na 2015 rok
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk odczytała treść projektu uchwały                          Nr XLVI/243/2014 w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych                       na 2015 rok. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – zarządziła głosowanie nad projektem uchwały Nr XVLI/24/2014 w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych                                  na 2015 rok.

Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych. W trakcie głosowania nieobecny radny Jerzy Danielak. Głosów przeciwnych i wstrzymującym się nie było. Przewodnicząca Rady stwierdziła, że uchwała została przez Radę podjęta. 

Ad. 6 Sprawy różne

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – poinformowała, że wpłynęło pismo od dh OSP Mordy Jarosława Gmitrzuka. Pismo dotyczy wypowiedzi jaka padła podczas obrad XLV sesji, gdzie Pani Barbara Hawryluk wypowiedziała się, że OSP z Mordów była nieobecna podczas pożaru w gospodarstwie na terenie wsi Suchodołek w dniu 04.08.2014r.                             Dh Gmitrzuk stanowczo protestuje przeciwko takiemu stwierdzeniu. Na potwierdzenie udziału OSP Mordy w akcji gaśniczej przedstawia pismo Państwowej Straży Pożarnej                          w Siedlcach stwierdzające udział 4 ratowników przez 5,5godziny.

Radna Barbara Hawryluk – odniosła się do przedstawionego protestu. Stwierdziła, że była taka wypowiedź, ale nie było to pomówieniem, że ich nie było. Kiedy zajechała na miejsce pożaru było 10 straży a niestety straży z Mordów jeszcze nie było. Dojechała później. Mówiła to dlatego, bo zgłaszała wniosek do Pana Burmistrza o ujęcie w przyszłorocznym budżecie zakupu samochodu dla Wojnowa, ponieważ nie możemy liczyć na straże dalej działające                  z naszego rejonu, że przyjadą na czas. Były straże z odległych miejscowości a straż z Mordów dojechała na końcu. Stwierdziła, że nie było w jej zamiarze aby pomawiać straż z Mordów, aczkolwiek zasugerowała, że nie możemy liczyć na szybką interwencje straży pożarnej                         w naszym terenie. Wypowiedź ta związana była wyłącznie w tej sprawie. Jeżeli strażacy                   z Mordów oczekują przeprosin to w odpowiednim czasie to uczyni, aczkolwiek nie było tam żadnego nieprawdziwego stwierdzenia. 
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – zwróciła się z prośbą do Burmistrza: pieniądze były obiecane dla straży w Mordach na system powiadamiania i przy konstruowaniu budżetu na taki system należy przewidzieć pieniądze aby w taki system doposażyć jednostkę w Mordach. Radny Jerzy Danielak – wyjaśnił, że za bezpieczeństwo pożarowe odpowiada Straż Miejska w Siedlcach. Na naszym terenie są ochotnicy. Straże, które są w Krajowym Systemie Ratowniczym z automatu są powiadamiane o pożarze. Nasi strażacy są to ochotnicy, którzy pracują, czasami poza miejscem zamieszkania i w momencie pożaru może nie być kierowcy aby wyjechać do pożaru. 
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – poinformowała, że wpłynęły analizy oświadczeń majątkowych przeprowadzone przez: 
- Burmistrza Miasta i Gminy w Mordach

- Naczelnika Urzędu Skarbowego w Siedlcach 

- Wojewody Mazowieckiego 
Zwróciła się do radnych o sprawdzenie, ponieważ 4 radnych złożyło nieprawidłowe oświadczenia. Przedstawiła pisma:

- Państwa Głuchowskich zam. Głuchówek o zakup biletu dla dziecka uczęszczającego do szkoły w Mordach. Pismo Przewodnicząca skierowała do Burmistrza celem rozpatrzenia czy są możliwości prawne na udzielenie takiej pomocy. 

- Pani Marioli Kaczyńskiej, która zwraca się z prośbą o zwiększenie jednego punktu świetlnego we wsi Krzymosze. Pismo również zostało skierowane do Burmistrza z prośbą                          o rozpatrzenie i udzielenie odpowiedzi na oba pisma. 
Radna Barbara Hawryluk – zwrócili się mieszkańcy, że w szkole w Mordach panuje wszawica. Czy coś w tym temacie można zrobić aby ją zlikwidować. Stwierdziła, że jakiś czas temu zgłaszała wniosek o przygotowanie uchwały aby dzieci uczęszczającego do podstawówki do zerówki, nie płaciły za świetlicę. Od września tego roku problem ten jest przez rodziców podnoszony. Nie jest winą rodziców, że autobus szkolny odjeżdża dopiero                  o godz. 1400.
Burmistrz Mirosław Łukowski – poinformował, że od dnia dzisiejszego w Urzędzie Miasta i Gminy w części dotyczącej stanu cywilnego czynności kierownika Urzędu Stanu Cywilnego wykonuje Burmistrz. Wynika to z prawa o aktach stanu cywilnego i stanu faktycznego. Obsada w Urzędzie jest taka sama. Inspektor USC prowadzi sprawy związane z rejestracją zdarzeń. 
Ad. 7. Zakończenie obrad XLVI sesji Rady Miejskiej

Wobec wyczerpania porządku Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk zamknęła obrady XLVI sesji Rady Miejskiej. Integralną część protokołu stanowi załącznik w postaci płyty CD.

Protokółowała:

Wiesława Zbieć 
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