
PROTOKÓŁ Nr XX/08
z obrad XX sesji Rady Miejskiej w Mordach, odbytej w dniu 18 września 2008r. Obecni na obradach wg załączonej listy obecności.







pkt. 1.

Obrady sesji otworzył jej P
przewodniczący Pan Jerzy Danielak. Powitał radnych, Burmistrza Pana Andrzeja Piotrowskiego, Skarbnika Miasta i Gminy Panią Bożenę Boruc, radnego Rady Powiatu Pana Henryka Ilczuka oraz mieszkańców Mordów przybyłych na obrady sesji. Stwierdził, iż aktualnie w obradach uczestniczą wszyscy radni, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał.






pkt. 2.

Przewodniczący stwierdził, iż radni otrzymali porządek obrad. Zwrócił się o zgłaszanie wniosków do porządku. Radni nie zgłosili uwag. Przewodniczący odczytał porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.

2. Wnioski do porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z obrad XIX sesji.

4. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami.

5. Interpelacje, zapytania  i oświadczenia radnych.

6. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) zmian w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2008 rok,

b) zaliczenia do kategorii dróg gminnych, dróg powiatowych zarządzanych przez Zarząd Powiatu Siedlce,

c) przyjęcia do realizacji zadania z zakresu zimowego utrzymania dróg powiatowych przez Gminę Mordy,

d) wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia dotyczącego realizacji projektu „Regionalny projekt turystyczny Wschodniego Mazowsza”,

e) zatwierdzenia :Lokalnego Programu Rewitalizacji Miasta Mordy na lata 2008-2016”,

7. Sprawy różne.

8. Zamknięcie obrad.

pkt. 3.

Protokół z obrad XIX sesji Rady Miejskiej w z dnia 31 lipca 2008r. został przyjęty jednogłośnie, bez uwag.






pkt. 4.

Sprawozdanie z prac między sesjami przedstawił Burmistrz Miasta i Gminy Pan Andrzej Piotrowski:
· Trwają roboty końcowe przy realizacji zadania „Budowa kanalizacji sanitarnej                       w Mordach przy ul. Narutowicza. Wartość robót budowlanych wynosi 230.785,66zł. Inwestycja finansowana jest: z budżetu Wojewody w ramach Samorządowego Instrumentu Wsparcia Rozwoju Mazowsza – Komponentu E „Mazowiecki Instrument Wsparcia Budowy Sieci Wodociągowej i Kanalizacyjnej” w kwocie 150.000zł, przyznana przez Zarząd Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, pożyczka umarzalna 73.538zł, przez mieszkańców.
· W dniu 11 sierpnia 2008r. została podpisana umowa z Pracownia Projektową mg inż. Józef Sarosiek z/s Iganie Nowe ul. Sosnowa 10 na wykonanie projektu budowlanego przebudowy Ośrodka Zdrowia w Radzikowie Wielkim. Wartość umowy 29.890zł.                   Na wybór wykonawcy zadania przeprowadzona była procedura przetargowa w trybie przetargu nieograniczonego. Złożono trzy oferty.

· W dniu 04 września 2008r. została podpisana umowa z P.P.H.U „JT” Justyna Turlińska z/s Chojnice ul. Mickiewicza 5 na wykonanie projektu budowlanego modernizacji budynku Ośrodka Zdrowia i Urzędu Miasta i Gminy w Mordach. Wartość umowy 51.240zł. Na wybór wykonawcy zadania przeprowadzona była procedura przetargowa               w trybie przetargu nieograniczonego. Złożono trzy oferty. Był to drugi przetarg.                    Do pierwszego przetargu nikt nie przystąpił.
· Na zadania dotyczące przebudowy infrastruktury ochrony zdrowia i życia będą składane wnioski o dofinansowanie inwestycji z Europejskiego Funduszu Rozwoju regionalnego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Mazowieckiego 2007-2013.

· Wykonano remonty cząstkowe nawierzchni bitumicznej drogi gminnej Wyczółki- Wólka Leśna oraz Wyczółki-Stok Ruski. Koszt remontu – 18.666zł.

· W dniu 20 sierpnia 2008r. rozstrzygnięto przetarg nieograniczony na wykonanie zadnia pn. „Poprawa bezpieczeństwa ruchu drogowego i zwiększenie atrakcyjności miasta Mordy poprzez przebudowę jezdni i chodników” – przetarg wygrała firma – Przedsiębiorstwo Robót Drogowych „Regionalne Drogi Podlaskie” z siedzibą w Siedlcach z kwotą brutto: 1.967.802,04 zł. Zadanie będzie realizowane w dwóch etapach: I etap                z terminem wykonania do dnia 15.11.2008r. będzie zawierał: roboty rozbiórkowe, ustawienie krawężnika, wykonanie podbudowy i nawierzchni jezdni, etap II z terminem wykonania do dnia 30.06.2009r. będzie zawierał: wykonanie nawierzchni chodników              i zjazdów wraz z obrzeżem.

· W dniu 18 sierpnia 2008r. rozstrzygnięto przetarg na wybór inspektora nadzoru nad realizacją zadania „Poprawa bezpieczeństwa ruchu drogowego i wzrost atrakcyjności miasta Mordy poprzez przebudowę jezdni i chodników”. Najkorzystniejszą ofertę przedłożyła firma Usługi i Nadzory Siedlce ul. Błonie 2/7.

· Rozliczono zadanie inwestycyjne pn. „Przebudowa drogi gminnej we wsi Głuchów – nawierzchnia bitumiczna na długości 1000mb. Dofinansowanie z Urzędu Marszałkowskiego Województwa Mazowieckiego w kwocie 200.000ł.
· Rozliczono zadanie inwestycyjne pn. „Modernizacja drogi transportu rolnego Stara Wieś-Wojnów stabilizacja cementowa na odcinku 690mb. dofinansowana w kwocie 40.000zł             z Terenowego Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych Urzędu Marszałkowskiego.

· Uzyskano prawomocne decyzje Wojewody mazowieckiego dotyczące własności na rzecz Gminy Mordy nieruchomości: Radzików Kornica – działka nr 326 o pow. 0,0700ha tzw. końskie cmentarzysko i działka nr 132 o pow. 0,58ha żwirownia wydzielona w wyniku scalenia jako mienie gromadzkie w 1940r., Radzików Oczki – działka nr 311                       o pow. 0,1900 ha żwirownia wydzielona również w wyniku scalenia jako mienie gromadzkie w 1940r.
· W dniu 10 września 2008r. rozstrzygnięto drugi przetarg na sprzedaż lokalu użytkowego nr 5 o pow. 44,90m2 zlokalizowanego przy Placu Zwycięstwa 8 w Mordach (zajmowanego przez koło Gospodyń Wiejskich). Cena wywoławcza do drugiego przetargu wynosiła 30.000zł (obniżona po pierwszym przetargu z kwoty 36.417zł).               W odpowiedzi na ogłoszenie o przetargu zgłosiły się dwie osoby. W wyniku przetargu lokal sprzedano za kwotę 56.000zł. Kandydatem na nabywcę została firma AGD RTV DRAGON ze Zbuczyna. 
· W dniu 11 września 2008r. odbył się akt notarialny dotyczący sprzedaży lokali mieszkalnych zlokalizowanych w Mordach przy ul. Narutowicza 14 na rzecz najemców 

tych lokali. Kwota uzyskana ze sprzedaży Agronomówki wynosi 61.643,50 zł. 

· W dniu 15 września 2008r. został rozstrzygnięty przetarg na dzierżawę działki nr 1997            o pow. 32m2 położonej w Mordach przy ul. Sienkiewicza 4A. Cena wywoławcza czynszu rocznego za działkę wynosiła 50,00zł + podatek VAT 22%. Do przetargu zgłosiły się dwie osoby. W wyniku przetargu wyłoniono kandydata na dzierżawcę z czynszem rocznym w kwocie 160,00zł + podatek VAT 22%. 

· W dniu 17 września 2008r. odbył się akt notarialny (umowa warunkowa kupna sprzedaży) dotyczący zakupu przez Miasto i Gminę działek o nr nr 1734/1 i 1734/2 o łącznej powierzchni 701m2 zlokalizowanych w Mordach przy ul. Pustej z przeznaczeniem pod rów odprowadzający wody opadowe z ulicy Pustej. Akt został wysłany do Agencji Nieruchomości Rolnej z uwagi na prawo pierwokupu. Po uzyskaniu zrzeczenia się pierwokupu przez Agencję zostanie podpisany akt ostateczny. 
· W dniu 29 sierpnia 2008r. Miasto i Gmina Mordy przejęła obiekt byłej szkoły podstawowej w Wojnowie. W związku z powyższym – decyzja dalszego rozdysponowania zależy od opinii Rady Miejskiej w Mordach.

· Z terenu Gminy Mordy 441 właścicieli nie podpisało umów na odbiór odpadów komunalnych. W wyniku kontroli Policji umowy podpisało 160 osób. W mieście Mordy podpisanych umów nie ma 93 właścicieli nieruchomości.

· W ramach „programu Edukacji Ekologicznej Miasta i Gminy Mordy” otrzymano                   z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej dotację 14.956zł. Za te środki zostały zakupione nagrody dla szkół, które uzyskały najwięcej punktów we wszystkich konkursach.
pkt. 5.

W dalszej części obrad Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych o zgłaszanie, interpelacji, oświadczeń i zapytań.
Radny Stanisław Radziwonka – miał być urządzony plac zabaw dla dzieci z przedszkola, a na dzień dzisiejszy nie ma tam żadnego placu. 

Burmistrz – obecnie prowadzone są prace przy niwelacji terenu, plac zostanie także ogrodzony. Wg informacji Dyrektora Zespoły Oświatowego urządzenia na plac zabaw zostały zamówione. Jeżeli teren zostanie przygotowany urządzenia zostaną dostarczone                              i zamontowane. Przy urządzeniu terenu pod plac zabaw pomoc zadeklarowali rodzice. Sprzęt do wyrównania terenu jest z Zakładu Gospodarki Komunalnej. 

Radny Piotr Buczek na posiedzeniu komisji zgłaszałem wniosek o wystąpienie do PKP                  o naprawę oświetlenia na peronie na stacji miasto Mordy. 
Burmistrz poinformował, iż pismo w tej sprawie zostało wysłane do PKP Siedlce.
Radny Stanisław Radziwonka – trwa rozbiórka chodników na ulicy Kilińskiego, płytki                  z rozbiórki miały być przeznaczone na utwardzenie placu pod targowicę.
Burmistrz – przy rozbiórce chodników okazało się, iż nie nadają się do powtórnego wykorzystania. Jeżeli aura pozwoli, to jeszcze w roku bieżącym będą ułożone chodniki. Radna Anna Kalicka – czy jest wiadome co z budynkiem po policji, kiedy będzie prowadzony remont. W obecnej chwili zagraża on bezpieczeństwu przechodniów. Należy zwrócić się do właściciela budynku o zabezpieczenie.

Burmistrz zobowiązał się do przeprowadzenia rozmowy z właścicielem nieruchomości. Radny Tadeusz Kondera – co z kursem autobusu, który kursował poprzednio rano.             Burmistrz wyjaśnił, iż na dzień dzisiejszy PKS nie widzi innego rozwiązania odnośnie tego kursu.
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Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XX/103/08 w sprawie zmian w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2008 rok. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu. Przewodniczący poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XX/104/08 w sprawie zaliczenia                      do kategorii dróg gminnych, dróg powiatowych zarządzanych przez Zarząd Powiatu Siedlce. Radny Stanisław Radziwonka – dlaczego na dzisiejszej sesji jest podejmowana taka uchwała. Było mówione, iż dopiero po przeprowadzeniu remontu gmina przejmie ulice w Mordach. Burmistrz wyjaśnił, iż podjęcie uchwały nie oznacza od razu przejęcie ulic. Taką samą uchwalę musi podjąć Rada Powiatu o przekazaniu nam ulic. Aby złożyć wniosek                           o dofinansowanie do remontu ulic  w Mordach, gmina musi być zarządcą dróg i dlatego taki projekt uchwały został przygotowany na dzisiejszą sesję. Powiat przekazał nam 100tys.zł na remont ulic. W budżecie gminy mamy także zabezpieczone środki na remont tych ulic. Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XX/105/08 w sprawie przejęcia do realizacji zadania z zakresu zimowego utrzymania dróg powiatowych przez Gminę Mordy. Burmistrz wyjaśnił, iż porozumienie zostanie podpisane na jeden rok. Z zimowego utrzymania dróg zostanie wyłączone zwalczanie gołoledzi. Zadanie to pozostanie w gestii Starosty. Pozostałe warunki porozumienia pozostają bez zmian. ZGK posiada samochód STAR oraz koparko – ładowarkę i sprzęt ten będzie wykorzystywany do odśnieżania. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwał. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. Uchwała została podjęta 14 głosami za przy 1 głosie przeciwnym. 
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XX/106/08 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia dotyczącego realizacji projektu „Regionalny Projekt Turystyczny Wschodniego Mazowsza”. 
Radny Tadeusz Kondera – czy nie można byłoby dokonać zmiany przebiegu trasy ścieżek rowerowych, aby trasa przebiegała przez wsie Suchodół Wielki, Wólka Biernaty.  Odpowiedzi udzielił Pan Tadeusz Narojek – insp. ds. dróg, który poinformował, iż przebieg trasy wyznaczyło PTTK i nie ma raczej możliwości zmiany trasy. Można byłoby wystąpić tylko o zmianę miejsca na stanicę dla rowerów. Dla naszej gminy jest to koszt 70 tys. zł. Jest to koszt opracowania projektu i map.
Przewodniczący poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XX/107/08 w sprawie zatwierdzenia „Lokalnego Programu Rewitalizacji Miasta Mordy na lata 2008-2016”. Stwierdził, iż radni mieli możliwość zapoznania się z programem. Zwrócił się o zgłaszanie wniosków do programu. Radni nie wnieśli żadnych wniosków ani uwag. Przewodniczący poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 







pkt. 7.

Przewodniczący Rady odczytał uchwałę Nr 253/S/2008 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Siedlcach z dnia 5 września 2008r. w sprawie opinii o przedłożonej przez Burmistrza Miasta i Gminy Mordy informacji o przebiegu wykonania budżetu Miasta i Gminy Mordy za I półrocze 2008roku. Stwierdził, iż Komisje Rady zapoznały się z informacją o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2008r. i Rada przyjęła w/w informację. 

Radny Edward Izdebski – gmina przeprowadza remonty dróg. Jaki jest koszt zakupu grysu, który podsypuje się pod asfalt. Grys taki można byłoby wykorzystać na drogi gminne. Należałoby wynająć równiarkę i maszynę do rozsypywania grysu. Jeżeli nie byłby to duży koszt to co roku można byłoby dokonać remontu jednej drogi. W miejscowości Wielgorz przy mleczarni na łuku drogi nad 1/3 jezdni SA wysunięte gałęzie drzewa. W tym miejscu nie ma możliwości wyminięcia się autobusem czy samochodem ciężarowym a droga tą chodzą dzieci do szkoły. 
Radny Rady Powiatu zobowiązał się do załatwienia tej sprawy, ponieważ drzewo znajduje się przy drodze powiatowej. 

Radny Piotr Buczek – czy jest możliwość aby w roku przyszłym zaplanować środki na wykonanie remontu w szkole w Mordach. Sale w piwnicy są zawilgocone. Należy                         w pierwszej kolejności wykonać opaskę wokół budynku szkoły.

Burmistrz – przy opracowywaniu projektu budżetu na rok następny zostanie rozważona taka możliwość.

Radny Leszek Misiak – na drodze do wsi Klimonty miał pracować paczer. Nic do tej pory nie zostało wykonane. Droga jest cały czas niszczona przez samochody wywożące drzewo z lasu. Wywózki dokonuje nadleśnictwo i nie robi nic aby poprawić stan tej drogi. 

Radny Henryk Ilczuk poinformował, iż na drogach powiatowych były prowadzone remonty. Zobowiązał się do przekazania tej sprawy do Zarządu Dróg w Siedlcach.

Radny Tadeusz Kondera – na drodze we wsi Rogóziec należy dokonać przebudowy mostu, most ma za mały tonaż a kursują tam ciężkie samochody. 







pkt. 8.

Wobec wyczerpania porządku Przewodniczący Rady o godz. 1115 dokonał zamknięcia obrad XX sesji Rady Miejskiej w Mordach.

Protokółowała:

W. Zbieć 
5

