
PROTOKÓŁ Nr XXI/08
z obrad XXI sesji Rady Miejskiej w Mordach, odbytej w dniu 16 października 2008r. Obecni na obradach wg załączonej listy obecności. 







pkt. 1.

Otwarcia sesji dokonał jej Przewodniczący Pan Jerzy Danielak. Powitał radnych, Burmistrza  i Skarbnika Miasta i Gminy, radnego Rady Powiatu Pana Henryka Ilczuka oraz osoby przybyłe na obrady sesji. Stwierdził, iż aktualnie w obradach uczestniczą wszyscy radni,               i uchwały podejmowane w dniu dzisiejszym będą posiadały moc prawną. 







pkt. 2.

Przewodniczący Rady stwierdził, iż radni otrzymali porządek. Zwrócił się o zgłaszanie wniosków do porządku. Radni nie zgłosili wniosków. Przewodniczący zaproponował rozszerzenie porządku obrad w pkt. 6 podjęcie uchwał o ppkt.e) nadanie odznaki „Zasłużony dla Miasta i Gminy Mordy”. Następnie Przewodniczący odczytał porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Wnioski do porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z obrad XX sesji.

4. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami.

5. Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych.

6. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) zmian w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2008 rok,

b) wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy,

c) wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy,

d) wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy,

e) nadania odznaki „Zasłużony dla Miasta i Gminy Mordy”.

7. Sprawy różne.

8. Zamknięcie obrad.

pkt. 3.

Protokół z obrad XX sesji Rady Miejskiej w Mordach z dnia 18 września 2008r. został przyjęty jednogłośnie, bez uwag. 







pkt. 4.

Sprawozdanie z prac między sesjami przedstawił Burmistrz Miasta i Gminy Pan Andrzej Piotrowski, który poinformował:
· W dniu 10 października br. zakończono realizację zadania „Budowa kanalizacji sanitarnej w Mordach przy ul. Narutowicza”. Wartość robót budowlanych wynosi 230.785,66zł. Inwestycja finansowana jest: z budżetu Wojewody w ramach Samorządowego Instrumentu Wsparcia Rozwoju Mazowsza – Komponent E – „Mazowiecki Instrument Wsparcia Budowy Sieci Wodociągowej i Kanalizacyjnej” w kwocie 150.000zł, przyznana przez Zarząd Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej              w Warszawie pożyczka umarzalna 73.538zł, przez mieszkańców.

· Zakończono przebudowę boiska z położeniem sztucznej trawy przy szkole podstawowej  w Mordach. Inwestycja finansowana jest z budżetu Wojewody Mazowieckiego w ramach Samorządowego Instrumentu Wsparcia Rozwoju Mazowsza – Komponentu D „Mazowiecki Instrument Wsparcia Infrastruktury Sportowej” w kwocie 50.000zł.
· We wrześniu 2008r. Beneficjent Miasto i Gmina Mordy złożył dwa wnioski do Mazowieckiej Jednostki Wdrażania Programów Unijnych o dofinansowanie zadań            z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego. Projekty złożono w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Mazowieckiego 2007-2013; Priorytet VII – Tworzenie i poprawa warunków dla rozwoju kapitału ludzkiego; Działanie 7.1 Infrastruktura służąca ochronie zdrowia i życia, na dofinansowanie n/w projektów: „Przebudowa budynku Ośrodka Zdrowia z nadbudową dachu z wybudowaniem podjazdu dla niepełnosprawnych oraz utwardzeniem części placu w Radzikowie Wielkim”                        i „Przebudowa budynku Ośrodka Zdrowia w Mordach”.
· Wykonano wywózkę najbardziej newralgicznych odcinków dróg gruntowych na terenie sołectwa Głuchów w ilości 5 samochodów żwiru.

· W dniu 7 października 2008r. złożono wniosek do Mazowieckiej Jednostki Wdrażania Programów Unijnych o dofinansowanie zadania pn. „Poprawa bezpieczeństwa ruchu drogowego i zwiększenie atrakcyjności miasta Mordy poprzez przebudowę jezdni                    i chodników” w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Mazowieckiego Działanie III, Priorytet 3.1 Infrastruktura drogowa.
· W związku z przewidywanym uruchomieniem nowych środków pochodzących z budżetu państwa na program pn. „Narodowy Program Budowy Dróg Lokalnych na lata 2009-2011” poczynione zostały prace mające na celu udział w w/w programie. Planuje się wykonanie dokumentacji projektowej drogi w Klimontach. 

· Na dzień 17 października 2008r. został ustalony akt notarialny na sprzedaż lokalu użytkowego nr 5 o pow. 44,90m2 zlokalizowanego przy Placu Zwycięstwa 8 w Mordach (zajmowanego przez Koło Gospodyń Wiejskich). Z dniem 15 października 2008r. umowa najmu z KGW została rozwiązana.

· Na dzień 17 października 2008r. został ustalony drugi akt notarialny (ostateczna umowa przeniesienia własności) dotyczący zakupu przez Miasto i Gminę działek o nr 1734/1                 i 1734/2 o łącznej pow. 701m2, zlokalizowanych w Mordach przy ul. Pustej                             z przeznaczeniem pod rów odprowadzający wody opadowe z ulicy.
· Do Wojewody Mazowieckiego złożono kolejny wniosek o komunalizację nieruchomości: działka nr 1898 o pow. 957m2 i działka nr 1899 o pow. 376m2 położonych w Mordach przy ul. Żwirki i Wigury 7 i 9.

· W związku z decyzją Burmistrza Miasta i Gminy Mordy zatwierdzającą podział nieruchomości na wniosek właścicieli, działka nr 2736/1 o pow. 176m2 została wydzielona pod poszerzenie ul. Polnej zgodnie z planem zagospodarowania przestrzennego miasta Mordy. Z datą zatwierdzenie tego podziału działka pod droga stała się z mocy prawa własnością Miasta i Gminy Mordy a właścicielom przysługuje odszkodowanie. W tym celu została wyceniona nieruchomość na kwotę 6.160zł uwzględniająca stawkę 35zł/m2 gruntu.
pkt. 5.

Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych o zgłaszanie interpelacji, zapytań i oświadczeń. Radny Sławomir Chaciński – czy nowe boisko szkolne w Mordach będzie ogrodzone. Burmistrz poinformował, iż jest to boisko wielofunkcyjne, do piłki ręcznej, koszykowej, siatkowej. Boisko będzie służyło młodzieży nie tylko szkolnej. Ogrodzenie szkolne zostanie poprawione. 

Radny Piotr Buczek – czy istnieje szansa aby do budżetu wprowadzić inwestycję odwilgocenie piwnic w szkole w Mordach, wykonanie drenażu wokół budynku. 

Burmistrz przy opracowywaniu projektu budżetu, komisje będą pracowały i w miarę możliwości budżetowych będą wprowadzane inwestycje do realizacji. 

Radna Elżbieta Zadrożniak – czy było wystąpienie do właściciela budynku na przystanku PKS w Mordach w sprawie odnowienia ścian budynku.
Burmistrz poinformował, iż przeprowadził rozmowę z właścicielem budynku i zobowiązał się do jego odnowienia. 

Radny Jan Złoch- czy nie byłoby możliwości urządzenia ogródka jordanowskiego dla dzieci w Mordach, zamontowanie urządzeń dla dzieci, nie tylko przedszkolnych. 

Burmistrz – wszystkie wnioski byłyby zrealizowane, ale są ograniczone możliwości budżetowe gminy. Realizowana są inwestycje na które możemy pozyskać środki z zewnątrz. Przy akceptacji rady będziemy realizowali inwestycje i ubiegali się o środki unijne. 







pkt. 6.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XXI/108/08 w sprawie zmian w budżecie miasta i gminy na 2008 rok. 

Radny Piotr Buczek – czy w związku z zamiarem zakupu samochodu dla niepełnosprawnych, będzie konieczność zatrudnienie kierowcy. 

Burmistrz – samochód do przewozu osób niepełnosprawnych 19+1 z możliwością przewiezienia wózka inwalidzkiego. Kierowca zostanie zatrudniony. Wnioskowaliśmy                       o kwotę 100tys. zł, otrzymaliśmy 96tys.zł. Dofinansowanie ze środków PFRON. 
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XXI/109/08 w sprawie wyrażania zgody na zawarcie umowy dzierżawy. Państwo Gmitrzuk złożyli podanie o wydzierżawienie przedmiotowej części działki, którą użytkują od 1999 roku. Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.
Przewodniczący rady odczytał projekt uchwały Nr XXI/110/08 w sprawie wyrażania zgody na zawarcie umowy dzierżawy. Jest to działka o pow. 234m2 dzierżawiona od 2001r. przez Pana Jacka Moczydłowskiego. Pan Moczydłowski złożył podanie o dalszą dzierżawę działki. Pani Grażyna Jagiełło – insp. ds. gospodarki nieruchomościami wyjaśniła, iż tą działka zainteresowane są inne osoby, dlatego zostanie przeprowadzony przetarg na wydzierżawienie tej działki. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XXI/111/08 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy. Podanie w sprawie wydzierżawienia działek złożyli Państwo Herma Wiesław i Irena, którzy dzierżawią nieruchomość od roku 1999. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XXI/112/08 w sprawie nadania odznaki „Zasłużony dla Miasta i Gminy Mordy”. Przedstawił pisma Kapituły odznaki „Zasłużony dla Miasta i Gminy Mordy” proponującą kandydaturę Pana Ryszarda Końcy do odznaczenia, oraz pismo Ochotniczej Straży Pożarnej i Dyrektora Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury     w Mordach proponujące kandydaturę Pana Krzysztofa Twarowskiego do odznaczenia. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.






pkt. 7.

Burmistrz poinformował, iż został uruchomiony program na lata 2009-2010 z którego będzie można otrzymać dofinansowanie do budowy dróg gminnych. Zaproponował aby do tego programu zgłosić drogę gminną do wsi Klimonty. Droga tą kursuje autobus dowożący dzieci do szkoły. 
Radny Józef Głuchowski – droga w Klimontach jest bardzo ważna, ale drogi Rogóźcu                    i Suchodołka też należy wziąć pod uwagę. Na drogach tych stabilizacja ma już 30 lat i się rozsypuje. 

Radny Piotr Buczek – czy nie można wskazać jedne ulicy w Mordach.

Radny Jan Złoch – droga Czepielin Stasin wymaga remontu jest to droga łączącą dwie gminy. Burmistrz wyjaśnił, iż do programu można zgłosić tylko jedną drogę w jednym roku, jeżeli zgłosimy więcej dróg komisja sama dokona wyboru drogi. Można zgłosić tylko drogę gminną. 

Radny Leszek Misiak – przy remoncie tej drogi będzie dojazd do wsi Klimonty, autobus szkolny kursuje także tą drogą. Droga powiatowa praktycznie jest nieprzejezdna, miała być poprawiona i nic nie zostało na niej zrobione. 

Przewodniczący Rady poddał pod losowanie, kto jest za wskazaniem do programu budowę drogi do wsi Klimonty. Rada większością głosów zaakceptowała propozycje Burmistrza                 i wskazała drogę do wsi Klimonty. 

Radny Tadeusz Kondera – czy na stronie wschodniej, nie można byłoby zwrócić się do PKS o uruchomienie linii BUS.

Burmistrz – po rozmowie z dyrektorem PKS nie widzi on możliwości zmiany kursu ani godzin autobusu. 

Radny Sławomir Chaciński – czy w roku 2009 będzie program na modernizację świetlic wiejskich i czy będzie można z niego korzystać.

Burmistrz cały czas czekamy na decyzję, ponieważ ma nastąpić zmiana ustawy o ochronie środowiska i może się okazać iż złożone wnioski będą nieważne i trzeba będzie je od nowa opracowywać. 

Radny Stanisław Radziwonka – przy Urzędzie Gminy nie ma gdzie parkować, może należy wykonać parking od strony północnej. Należy także powrócić do sprawy pałacu w Mordach, następny rok czasu zmarnowany, należy zwrócić się do rektora Akademii Podlaskiej                        w imieniu Rady, co Akademia zamierza dalej robić z pałacem. 

Burmistrz oficjalnie wiemy, iż pałac został sprzedany a sprawa utknęła w Ministerstwie Skarbu, które ma dwa lata na podjęcie decyzji. Jeżeli chodzi o wykonanie parkingu to sprawa będzie rozważona w przyszłym roku przy remoncie całego budynku. 






pkt. 8.

Wobec wyczerpania porządku Przewodniczący Rady o godz. 1140 ogłosił zamknięcie obrad XXI sesji Rady Miejskiej w Mordach.

Protokółowała: W. Zbieć 
3

