PROTOKÓŁ Nr XXII/08
z obrad XXII uroczystej sesji Rady Miejskiej w Mordach, odbytej w dniu 11 listopada 2008r. Obecni na obradach wg załączonej listy obecności. Nieobecni: Edward Izdebski, Bogusław Wróblewski. 







pkt. 1.

Obrady uroczystej sesji poprzedził występ dzieci i młodzieży z Zespołu Oświatowego                     w Mordach, z okazji 90 rocznicy odzyskania niepodległości. Następnie rozpoczęła się uroczysta sesja. W programie sesji Przewodniczący zaproponował wprowadzenie zmiany polegającej na podzielenie sesji na część uroczystą a następnie obrady roboczej sesji. Radni wyrazili zgodę na zmianę porządku obrad. Przewodniczący Rady odczytał porządek:

1. Otwarcie sesji.
2. Wręczenie odznaki „Zasłużony dla Miasta i Gminy Mordy”.

3. Złożenie kwiatów na Kopcu Piłsudskiego w Majówce.

4. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Miasta i Gminy Mordy.

5. Zamknięcie obrad.

pkt. 2.

Przewodniczący Rady w kilku słowach przedstawił historię ustanowienia medalu „Zasłużony dla Miasta i Gminy Mordy” oraz krótka charakterystykę osób odznaczonych w roku bieżącym.  Następnie odbyła się uroczystość wręczenia odznaki, którą otrzymali Pan Ryszard Końca i Pan Krzysztof Twarowski. Wręczenia pamiątkowej odznaki wraz                               z okolicznościowym dyplomem i gratulacjami złożyli Przewodniczący Rady Miejskiej oraz Burmistrz Miasta i Gminy. Odznaczeni podziękowali za odznaczenia i wyróżnienie. 






pkt. 3.

Radni wraz z Burmistrzem Miasta i Gminy udali się do Majówki na Kopiec Józefa Piłsudskiego. Tam złożono kwiaty i zapalono znicze. 






pkt. 4.

W dalszej części obrad Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały Nr XXII/113/08   w sprawie uchwalenia Regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Miasta i Gminy Mordy. Poinformował, iż w stosunku do poprzedniej uchwały zmiana dotyczy określenia kryterium dochodowego przy przyznawaniu stypendium socjalnego dla uczniów. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący Rady poddał go pod głosowanie. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.







pkt. 5.

Wobec wyczerpania porządku Przewodniczący Rady o godz. 1300 ogłosił zamknięcie obrad XXII sesji Rady Miejskiej w Mordach.

Protokółowała:

W. Zbieć. 
