PROTOKÓŁ Nr XXIII/2012

z obrad XXIII sesji Rady Miejskiej w Mordach odbytej w dniu 18 grudnia 2012 roku. Obecni na obradach wg załączonej listy obecności. Obrady sesji trwały od godz. 900 do 1100.

Ad. 1 Otwarcie sesji.

Obrady sesji otworzyła Przewodnicząca Rady Pani Jolanta Franczuk. W obradach uczestniczą:

1. Jerzy Wąsowski – Burmistrz Miasta i Gminy 
2. Elżbieta Szopka – Z-ca Burmistrza Miasta i Gminy

3. Bożena Boruc – Skarbnik Miasta i Gminy
4. Maria Romańczuk – radca prawny

5. Marek Gorzała – radny Rady Powiatu

6. Mieszkańcy Miasta i Gminy Mordy 

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk powitała radnych. Stwierdziła, że zgodnie z listą obecności w obradach uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. Nieobecny Tomasz Ługowski. 

Ad. 2 Wnioski do porządku obrad.

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk stwierdziła, że radni porządek obrad. Na prośbę Pani Burmistrz wynikającą ze zmiany ustawy o utrzymaniu czystości i porządku, proponuję wykreślenie z dzisiejszego porządku obrad w punkcie 6 podejmowanie uchwał ppkt.                   f) uchwalenie „Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Miasta i Gminy Mordy”, następnie ppkt. h) określenie metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki opłaty, ppkt. i) sposobu i zakresu świadczenia usług                   w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości na terenie Miasta i Gminy i zagospodarowanie tych odpadów, ppkt. j) określenia terminu, częstotliwości i trybu i uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, ppkt. k) określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Wynika to nie tylko ze zmiany ustawy, ale ta prośba wynika z opinii, jaką wydał sanepid w sprawie przedstawionego „Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Miasta i Gminy Mordy”. Przewodnicząca odczytała opinię Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Siedlcach. Opinia jest negatywna. Poddała pod głosowanie wprowadzenie zaproponowanej zmiany. Za głosowało 15 radnych. Głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Proponowana zmiana do porządku obrad została przyjęta jednogłośnie.                      Przed rozpoczęciem głosowania przybył radny Tomasz Ługowski. Przewodnicząca odczytała porządek obrad. 

1. Otwarcie sesji.
2. Wnioski do porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z obrad XXII sesji.
4. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami.
5. Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych.
6. Podjecie uchwał w sprawach:
a) zmian w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2012 rok,
b) wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta i Gminy Mordy na lata 2012 – 2022,

c) wyboru banku do obsługi budżetu Miasta i Gminy Mordy na lata 2013 – 2015,

d) podziału Miasta i Gminy Mordy na obwody głosowania i ustalenia ich numerów, granic i siedzib obwodowych komisji wyborczych,

e) zmiany Miejsko – Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2012 rok, 

f) uchwalenie „Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Miasta i Gminy Mordy na lata 2013 – 2017”.

7. Sprawy różne.

8. Zakończenie obrad XXIII sesji rady Miejskiej.

Ad. 3 Przyjęcie protokołu z obrad XXII sesji. 

Przewodnicząca Rady stwierdziła, że nikt z radnych nie wniósł uwag do protokołu                           i zarządziła głosowanie nad jego przyjęciem. Za przyjęciem głosowało 15 radnych. Głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Protokół z obrad XXII sesji został przyjęty jednogłośnie przez Radę Miejską. 

Ad. 4 Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami.

Burmistrz Jerzy Wąsowski przedstawił sprawozdanie z międzysesyjnej działalności za okres od 21 listopada 2012r. do 18 grudnia 2012r Poinformował o: 

· 22 listopada 2012r. Miasto i Gmina odebrała zakupiony fabrycznie nowy średni samochód ratowniczo gaśniczy ze zbiornikiem wody 2.5tys m3 z napędem na cztery koła na cele ochrony przeciwpożarowej dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Wielgorzu. Samochód pożarniczy o wartości 599.400zł został sfinansowany ze środków: Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie w kwocie 149.850zł, województwa mazowieckiego 80.000zł, Komendy Głównej Państwowej Straży Pożarnej w Warszawie 100.000zł, Komendy Wojewódzkiej Państwowej Straży Pożarnej                               w Warszawie 100.000zł, budżetu miasta i gminy 169.550zł, 

· w dniu 25 listopada 2012r. Miasto i Gmina Mordy przekazała zakupiony samochód pożarniczy OSP w Wielgorzu, 

· 29 listopada 2012r. odebraliśmy remont w Miejsko – Gminnym Ośrodku Kultury                      w Mordach. Było spotkanie z Panem, który wykonywał remont, przejrzane zostały wszystkie pomieszczenia, 

· 9 grudnia 2012r. uroczyste oddanie budynku MGOK po remoncie, 

· 5 listopada konwent wójtów powiatu siedleckiego, który odbył się w Krzesku,

· 11 grudnia posiedzenie wspólnych komisji. Tematem był budżet,

· 13 grudnia posiedzenie wspólnych komisji. Tematem była ustawa śmieciowa,

· Odbyłem szereg spotkań z mieszkańcami, ze szkołami, z organizacjami pozarządowymi działającymi na terenie miasta i gminy. Wszystkie spotkania były związane                                 z nadchodzącymi świętami Bożego Narodzenia. Radni nie zgłosili uwag do sprawozdania Burmistrza. 

Ad. 5 Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych 

Radny Jerzy Danielak – zapytał, na jakim etapie jest sprawa kontroli obrynnowania budynku na sklepie Lewiatan, czy jest już odpowiedź dyrektora, ZGK. Następne pytanie dotyczyło odśnieżania jak będzie przebiegało odśnieżanie, kto w gminie jest za to odpowiedzialny, czy ktoś będzie kontrolował sposób odśnieżania? 
Burmistrz Jerzy Wąsowski – stwierdził, że do odśnieżania do dyspozycji jest koparka                  i ciągnik z pługiem. Odśnieżanie wykonywane jest na zasadzie telefonu. Odpowiedzialnym jest Pan Tadeusz Narojek, ale można dzwonić do Burmistrza i do dyrektora ZGK. 
Radny Jarosław Orzyłowski – zwrócił się z propozycją umieszczenia numerów telefonów na stronie internetowej, pod które można dzwonić w sprawie odśnieżania.

Radny Rady Powiatu Marek Gorzała – poinformował, że w Starostwie za drogi odpowiada Pani Bożena Zbieć i podał do niej nr telefonu  501 318 760. 

Radna Barbara Hawryluk zwróciła się z zapytaniem, czy nie można byłoby się domówić         z powiatem, żeby odśnieżali kawałki dróg gminnych znajdujące się przy drogach powiatowych, a gmina im za to zapłaci?
Burmistrz Jerzy Wąsowski – wyjaśnił, że nie wie jak będzie wyglądało umawianie się              z powiatem na temat odśnieżania naszych dróg, ponieważ my, co roku odmawiamy podpisania umowy z Powiatem na odśnieżanie dróg powiatowych. 

Radny Jerzy Danielak – zwrócił się prośbą do Burmistrza o wystosowanie pisma do nadzoru budowlanego o ustosunkowanie się, na jakiej podstawie został odebrany ten budynek, bo przy takim założeniu, że wody opadowe idą do kanalizacji miejskiej, musiała być zgoda. 

Ad. 6 Podjęcie uchwał w sprawach:
a) zmian w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2012 rok

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2012 rok. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały.                   W głosowaniu brało udział 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała Nr XXIII/122/2012 w sprawie zmian w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2013 rok została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 
b) wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta i Gminy Mordy na lata 2012 – 2022
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – przedstawiła projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta i Gminy Mordy na lata 2012 – 2022 Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały. W głosowaniu brało udział 15 radnych.                 Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała Nr XXIII/123/2012 w sprawie wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta i Gminy Mordy na lata 2012 – 2022 została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 

c) wyboru banku do obsługi budżetu Miasta i Gminy Mordy na lata 2013 – 2015

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyboru banku do obsługi budżetu Miasta i Gminy Mordy na lata 2013 – 2015. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały. W głosowaniu brało udział 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała Nr XXIII/124/2012 w sprawie wyboru banku do obsługi budżetu Miasta i Gminy Mordy na lata 2013 – 2015 została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.
d) podziału Miasta i Gminy Mordy na obwody głosowania i ustalenia ich numerów, granic i siedzib obwodowych komisji wyborczych
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – przedstawiła projekt uchwały w sprawie podziału Miasta i Gminy Mordy na obwody głosowania i ustalenia ich numerów, granic                 i siedzib obwodowych komisji wyborczych. Zwróciła się o przedstawienie stanowiska poszczególnych komisji Rady.

· Komisja Finansów i Budżetu oraz Spraw Gospodarczych – wnioskuje o wprowadzenie zmiany w obwodzie nr 6, siedziba obwodowej komisji wyborczej w Wojnowie, 

· Komisja Rewizyjna – opinia pozytywna 

· Komisja Oświaty, Zdrowia, Kultury i Porządku Publicznego o opinia pozytywna.

Radny Bartłomiej Dmowski – zgłosił wniosek formalny, o pozostawienie siedziby obwodowej komisji wyborczej, dla obwodu głosowania nr 2, Czepielin, Czepielin -kolonia, Czołomyje, Ogrodniki, Doliwo, Olędy, w szkole podstawowej w Czołomyjach.                     Radny Krzysztof Chaciński – zgłosił wniosek formalny żeby obwód nr 6 podzielić na dwa, Głuchów, Wojnów i Starą Wieś do Mordów, pozostałe wsie do Rogóźca, utworzyć tam obwód i lokal. 

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – poddała pod głosowanie wniosek radnego Krzysztofa Chacińskiego. W głosowaniu brało udział 15 radnych. Za przyjęciem wniosku głosował 1 radny, przeciw 8 radnych, wstrzymało się od głosu 6 radnych. W w/w wniosek został odrzucony większością głosów. Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek Komisji Finansów i Budżetu o pozostawienie siedziby obwodowej komisji wyborczej dla obwodu głosowania nr 6 w Wojnowie. W głosowaniu brało udział 15 radnych. Za przyjęciem wniosku głosowało 10 radnych, przeciwnych nie było i 5 radnych wstrzymało się od głosu. Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek radnego Dmowskiego. W głosowaniu brało udział 15 radnych. Za przyjęciem wniosku głosował 1 radny, przeciw 6 radnych, wstrzymało się od głosu 8 radnych. W w/w wniosek został odrzucony większością głosów. Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk poddała pod głosowanie projekt uchwały.                      W głosowaniu brało udział 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych przeciw 2 radnych, głosów wstrzymujących się nie było. Uchwała Nr XXIII/125/2012                      w sprawie podziału Miasta i Gminy Mordy na obwody głosowania i ustalenia ich numerów, granic i siedzib obwodowych komisji wyborczych, została podjęta większością głosów                      i stanowi załącznik do protokołu. 
e) zmiany Miejsko – Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2012 rok 
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany Miejsko – Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2012 rok. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały. W głosowaniu brało udział 15 radnych.               Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała Nr XXIII/126/2012 w sprawie zmiany Miejsko – Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2012 rok, została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 

f) uchwalenie „Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Miasta i Gminy Mordy na lata 2013 – 2017”.

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk - przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Miasta                    i Gminy Mordy na lata 2013 – 2017”. Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały. W głosowaniu brało udział 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 przy  1 wstrzymujących się od głosu. Głosów przeciwnych nie było,. Uchwała Nr XXIII/127/2012 w sprawie uchwalenia „Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Miasta i Gminy Mordy na lata 2013 – 2017” została podjęta większością głosów i stanowi załącznik do protokołu. 
Ad. 7 Sprawy różne
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – przedstawiła pismo Pana Bogdana Kowalczyka zam. Mordy i skierowała je do Burmistrza, celem rozpatrzenia i udzielenia odpowiedzi. Przedstawiła pismo Okręgowego Związku Piłki Nożnej w Siedlcach w sprawie delegacji sędziowskich wystawianych przez arbitrów prowadzących zawody sportowe (pismo                        w załączeniu do protokołu). 
Radny Bartłomiej Dmowski – zapoznał radnych z pismem Burmistrza z dnia 10 grudnia 2012r. - odpowiedź dla Komisji Rewizyjnej, na zalecenia pokontrolne. 

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – wyjaśnienie Burmistrza na zapytanie zgłoszone przez radną Barbarę Hawryluk w sprawie rozwiązania stosunku pracy z Dyrektorem ZGK przebywającym na zasiłku rehabilitacyjnym. 
Ad. 8 Zakończenie obrad XXIII sesji Rady Miejskiej 

Przewodnicząca Rady w związku ze zbliżającymi się Świętami Bożego Narodzenia złożyła, życzenia świąteczne. Po wyczerpaniu porządku obrad zamknęła XXIII sesję Rady Miejskiej w Mordach. Integralną część protokołu stanowi załącznik w postaci płyty CD. 

Protokółowała:
Agnieszka Lis 
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