
PROTOKÓŁ Nr XXIV/08
z obrad XXIV sesji Rady Miejskiej w Mordach, odbytej w dniu 02 grudnia 2008r. Obecni na obradach wg załączonej listy obecności.







pkt. 1.

Otwarcia sesji dokonał jej Przewodniczący Pan Jerzy Danielak. Powitał radnych, Burmistrza Miasta i Gmina Pana Andrzeja Piotrowskiego, Skarbnika Miasta i Gminy Panią Bożenę Boruc oraz osoby przybyłe na obrady sesji. Przewodniczący stwierdził, iż aktualnie                      w obradach uczestniczą wszyscy radni i uchwały podejmowane w dniu dzisiejszym będą posiadały moc prawną.







pkt. 2.

Przewodniczący Rady stwierdził, iż radni otrzymali porządek obrad. Zwrócił się o zgłaszanie wniosków do porządku. Radni nie wnieśli żadnych wniosków. Przewodniczący odczytał porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Wnioski do porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z obrad XXIII sesji.

4. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami.

5. Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych.

6. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) obniżenie ceny skupu żyta do podstawy obliczenia podatku rolnego na obszarze Miasta i Gminy Mordy na 2009 rok,
b) określenia wysokości stawek podatków i opłat lokalnych na 2009 rok,

c) określenia stawek podatku od środków transportowych.
7. Sprawy różne.

8. Zamknięcie obrad.

pkt. 3.

Protokół z XXIII sesji Rady Miejskiej w Mordach z dnia 20 listopada 2008r.został przyjęty jednogłośnie, bez uwag. 







pkt. 4.

Sprawozdanie z prac między sesjami przedstawił Burmistrz Miasta i Gminy Pan Andrzej Piotrowski, który poinformował:

· z dniem 15 listopada 2008r. weszła w życie nowa ustawa o udostępnianiu informacji                  o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko. W ustawie określone są kompetencje poszczególnych organów odnośnie uzgadniania i wydawania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach przedsięwzięć. Istotnym elementem ustawy jest powołanie regionalnych dyrektorów ochrony środowiska. Organ ten będzie właściwym do wydawania lub uzgadniania decyzji środowiskowych uwarunkowań przedsięwzięć oraz monitorowania obszarów chronionych. Około 35% gminy Mordy zajmuje obszar Natura 2000 – Ostoja Nadliwiecka – Obszar Ochrony Ptaków. Jest to obszar o określonym sposobie inwestowania. W myśl podpisanych przez Rząd RP konwencji odnośnie ochrony środowiska, Komisja Europejska narzuciła opracowywanie planów ochrony terenów Natura 2000. Plany te nie zostaną opracowane do końca bieżącego roku. Prawdopodobnie skutkować to będzie wezwaniem władz RP przed Trybunał Sprawiedliwości i Komisje Europejską. Przewiduje się, że plany te zostaną opracowane w II kwartale 2009r. Zwiększony zostanie obszar Natura 2000 z około 19% obecnie, do około 21%powierzchni Polski. Zmienione są zakresy obszarów Natura 2000, między innymi na terenie Gminy Mordy. Obszary Ochrony Ptaków mają obejmować nie tylko doliny rzek i zabagnień ale i obszary przelotów ptaków. Zmiany powyższe prawdopodobnie ograniczą, bądź opóźnią finansowanie projektów przewidzianych do dofinansowania ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego. 
· do Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie został złożony wniosek dotyczący drogi we wsi Klimonty – dofinansowanie z budżetu państwa. Złożonych wniosków jest więcej niż przewidzianych na ten cel środków. 
pkt. 5.

Przewodniczący Rady – czy wiadomo jak dużo jest złożonych wniosków(
Burmistrz – gminy z województwa mazowieckiego złożyły 250 wniosków, powiaty złożyły 70 wniosków. Do dnia 10 grudnia br. ma nastąpić wstępna weryfikacja wniosków. Na I etapie weryfikacji rozpatrywane są wnioskowane do budowy drogi pod względem ich lokalizacji. Wnioski, które zakwalifikują się do drugiego etapu, a będą zawierały błędy będzie można uzupełnić w siedmio dniowym terminie.







pkt. 6.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XXIV/120/08 w sprawie obniżenia ceny żyta do podstawy obliczenia podatku rolnego na obszarze Miasta i Gminy Mordy na 2009 rok. Stwierdził, iż komisje Rady opiniowały stawki podatków i opłat. Zwrócił się do Przewodniczących komisji o przedstawienie ich propozycji.

Przewodniczący Komisji Finansów i Budżetu, Komisji Rewizyjnej i Komisji Oświaty poinformowali, iż komisje proponują obniżenie ceny 1q żyta przyjmowanego do podstawy wymiaru podatku rolnego do kwoty 41,20zł. 
Przewodniczący Rady poddał pod glosowanie w/w projekt uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XXIV/121/08 w sprawie określenia wysokości stawek podatków i opłat lokalnych na 2009 rok. 

Przewodniczący Komisji Finansów i Budżetu, Komisji Rewizyjnej i Komisji Oświaty na wspólnym posiedzeniu zaopiniowały propozycję wysokości stawek podatków i opłat podwyższonych o 3% w stosunku do roku bieżącego.

Przewodniczący Rady poddał pod glosowanie projekt w/w uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XXIV/122/08 w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych na rok 2009.Komisje Rady na posiedzeniu rozpatrzyły stawki podatku i proponują podwyższenie stawek podatku o 3% w stosunku do roku 2008. Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.







pkt. 7.

Radny Leszek Misiak – z lasu wywożone jest drzewo ciężkim sprzętem, który od nowa niszczy drogę. To co zostało poprawione jest rozjeżdżane. 

Burmistrz – ustawienie znaku zakazu dla pojazdów powyżej 10 ton nie rozwiąże sprawy bo wtedy nie będzie mógł do wsi dojechać samochód po odbiór mleka.
Radny Piotr Buczek – czy coś się dzieje jeżeli chodzi o rewitalizację miasta.

Burmistrz wyjaśnił, iż uchwała w sprawie zatwierdzenia Lokalnego Programu Rewitalizacji Miasta została podjęta i czekamy na termin kiedy będzie można składać wnioski, czekamy na uruchomienie środków na ten cel. 

Radna Elżbieta Zadrożniak – czy byłaby możliwość ustawienia tabliczek z nazwami ulic. Stare tabliczki są nieczytelne, albo wcale ich nie ma. 

Przewodniczący Rady – trzeba wyegzekwować jakieś środki aby dokonać oznakowania ulic. Burmistrz wyjaśnił, iż wg informacji PKP na stacji kolejowej miasto Mordy ma być naprawione oświetlenie .

Radny Sławomir Chaciński – we wsi Wyczółki miała być wytyczona droga obok Pani Bartosiak, czy została ta sprawa zlecona geodecie.

Burmistrz wyjaśnił, iż zostało zlecone wytyczenie drogi przez geodetę i do wiosny ma być sprawa wyjaśniona.
W tym miejscu Przewodniczący Rady złożył radnym za ich pośrednictwem ich rodzinom życzenia zdrowym wesołych Świąt Bożego Narodzenia.






pkt. 8.

Wobec wyczerpania porządku Przewodniczący Rady o godz. 1130 ogłosił zamknięcie obrad XXIV sesji Rady Miejskiej w Mordach. 

Na tym protokół zakończono.

Protokółowała:

W. Zbieć
1

