PROTOKÓŁ Nr XXV/2013

z obrad XXV sesji Rady Miejskiej w Mordach odbytej w dniu 30 stycznia 2013 roku. Obecni na obradach wg załączonej listy obecności. Obrady sesji trwały od godz. 900 do 1235.

Ad. 1 Otwarcie sesji.

Obrady sesji otworzyła Przewodnicząca Rady Pani Jolanta Franczuk. W obradach uczestniczą:

1. Jerzy Wąsowski – Burmistrz Miasta i Gminy 
2. Elżbieta Szopka – Z-ca Burmistrza Miasta i Gminy

3. Maria Romańczuk – radca prawny 

4. Bożena Boruc – Skarbnik Miasta i Gminy
5. Marek Gorzała – radny Rady Powiatu

6. Mieszkańcy Miasta i Gminy Mordy 

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk powitała radnych. Stwierdziła, że zgodnie z listą obecności w obradach uczestniczy 15 radnych, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. 

Ad. 2 Wnioski do porządku obrad.

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk - stwierdziła, że radni otrzymali porządek obrad wraz z zawiadomieniami o zwołaniu sesji. Zwróciła się do radnych o zgłaszanie wniosków do porządku obrad.  

Radny Grzegorz Radzikowski zgłosił wniosek o przeniesienie w pkt. 6 ppkt. h, jako ppkt a, ponieważ są mieszkańcy zainteresowani podjęciem uchwały w sprawie zamiaru likwidacji filii w Krzymoszach – Szkoły podstawowej w Radzikowie Wielkim. 

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk poddała pod głosowanie w/w wniosek. Za jego przyjęciem głosowało 11 radnych, 4 radnych wstrzymało się od głosu. Głosów przeciwnych nie było. Przewodnicząca odczytała porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.

2. Wnioski do porządku obrad.

3. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami.

4. Przyjęcie protokołów z obrad XXIII i XXIV sesji.

5. Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych. 

6. Podjęcie uchwał w sprawach:
a) podjęcia zamiaru likwidacji filii w Krzymoszach - Szkoły Podstawowej                         w Radzikowie Wielkim,

b) powołania Komisji Statutowej Rady Miejskiej w Mordach, 

c) uchwalenia „Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Miasta i Gminy Mordy na lata 2013- 2017”, 

d) uchwalenia „Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Miasta                      i Gminy Mordy”,
e) sposobu i zakresu świadczeń usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości zamieszkałych na terenie Miasta i Gminy Mordy                                   i zagospodarowania tych odpadów,

f) określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, składanej przez właścicieli nieruchomości zamieszkałej,

g) określenia metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki opłaty, 

h) określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi,

i) skargi Prokuratora Rejonowego w Siedlcach na Uchwałę Rady Miejskiej                              w Mordach z dnia 31 sierpnia 2011r. Nr X/43/2011 w sprawie ustalenia wysokości opłat za świadczenia prowadzonych przez Miasto i Gminę przedszkoli publicznych.

7. Przyjęcie planów pracy Komisji Rady na 2013 rok.  
8. Informacja z działalności Burmistrza Miasta i Gminy za rok 2012. 
9. Sprawy różne.

10. Zakończenie obrad XXV sesji Rady Miejskiej. 

Ad. 3 Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami
Burmistrz Jerzy Wąsowski przedstawił sprawozdanie z międzysesyjnej działalności za okres od 29 grudnia 2012r.do 29 stycznia 2013r. Poinformował o tym że: 

· odbyło się spotkanie z dyrektorami szkół w Mordach. Przygotowujemy się do aplikacji                 w projektach POKL, czyli fundusze społeczne. Przygotowujemy także dyrektorów do sprawozdawczości za miniony rok,
· odbyło się ważne spotkanie z Panem posłem Borkowskim. W tym czasie odbyły się trzy spotkania z komisjami,
· rozpoczęły się spotkania sprawozdawczo wyborcze w ochotniczych strażach pożarnych za rok działalności jednostek naszej gminy,

· 20 stycznia br. odbyło się spotkanie z mieszkańcami miasta Mordów. Frekwencja była bardzo uboga, tylko 4 mieszkańców. 

Na pytanie radnego Jerzego Danielaka, jak ważne spotkanie odbyło się z posłem Borkowskim Burmistrz wyjaśnił, że spotkanie dotyczyło jednostki OSP z Radzikowa, dla której zostanie przekazany samochód i do posła zwrócił się o wsparcie na tą działalność. 
Ad. 4 Przyjęcie protokołu z obrad XXIII i XXIV sesji. 

Przewodnicząca Rady stwierdziła, że nikt z radnych nie wniósł uwag do protokołów                           i zarządziła głosowanie nad ich przyjęciem. Za przyjęciem protokołu z obrad XXIII sesji głosowało 15 radnych. Głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Za przyjęciem protokołu z obrad XXIV sesji głosowało 14 radnych. Głosów przeciwnych nie było, wstrzymujących się od głosu 1 radny. 
Ad. 5 Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych 

Radni nie zgłosili interpelacji, zapytań ani oświadczeń. 

Ad. 6 Podjecie uchwał w sprawach
a) podjęcia zamiaru likwidacji filii w Krzymoszach - Szkoły Podstawowej                         w Radzikowie Wielkim

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – przedstawiła projekt uchwały Nr XXV/134/2013 w sprawie zamiaru likwidacji filii w Krzymoszach - Szkoły Podstawowej w Radzikowie Wielkim. Komisje na połączonym posiedzeniu opiniowały projekt w/w uchwały. Zwróciła się o przedstawienie stanowiska poszczególnych komisji Rady w tej sprawie. 

· Komisja Finansów i Budżetu oraz Spraw Gospodarczych – 1 osoba za likwidacją,                  3 osoby przeciw i 1 osoba wstrzymała się od głosu,  

· Komisja Rewizyjna – obecne 4 osoby na posiedzeniu, 2 głosowały za likwidacją,                   2 przeciw,  

· Komisja Oświaty, Zdrowia, Kultury i Porządku Publicznego – komisja zaopiniowała negatywnie, 4 osoby były przeciwne i 1 osoba wstrzymała się od głosu.

Radna Barbara Hawryluk zwróciła się z zapytaniem, czy w statucie szkoły jest zapis na temat likwidacji filii w Krzymoszach, bo może w Statucie jest zapisane, że filie odwołuje                   i powołuje Burmistrz bez Rady, co wtedy? 
Odpowiedzi udzieliła Z-ca Burmistrza Elżbieta Szopka i poinformowała, że procedura likwidacji filii jest taka sama jak procedura likwidacji szkoły. 
Radca prawny Maria Romańczuk – stwierdziła, że niezależnie od tego, co w statucie szkoły jest zapisane likwidacja filii wymaga uchwały Rady. 
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk - zarządziła głosowanie nad w/w projektem uchwały. W głosowaniu brało udział 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało                           4 radnych, przy 10 głosach przeciwnych i 1 wstrzymującym się od głosu. Uchwała                        Nr XXV/134/2013 w sprawie zamiaru likwidacji filii w Krzymoszach - Szkoły Podstawowej w Radzikowie Wielkim. Przewodnicząca stwierdziła, że w/w uchwała nie została podjęta. 
b) powołania Komisji Statutowej Rady Miejskiej w Mordach 
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – przedstawiła projekt uchwały w sprawie powołania Komisji Statutowej Rady Miejskiej w Mordach. Poinformowała, że w związku                     z tym, że poprzednia uchwała nie została podjęta przez Radę projekt uchwały otrzymuje                 Nr XXV/134/2013. Zwróciła się do Rady o zgłaszanie radnych do komisji. Radni zgłosili następujące osoby, które wyraziły zgodę na pracę w komisji.
1. Jolanta Franczuk

2. Jarosław Orzyłowski

3. Bartłomiej Dmowski

4. Jerzy Danielak

5. Barbara Hawryluk

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały. W głosowaniu brało udział                    15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Głosów przeciwnych                                 i wstrzymujących się nie było. Uchwała Nr XXV/134/2013 w sprawie powołania Komisji Statutowej Rady Miejskiej w Mordach, została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 

c) uchwalenia „Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Miasta i Gminy Mordy na lata 2013- 2017” 
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Miasta                    i Gminy Mordy na lata 2013- 2017”, Komisje na połączonym posiedzeniu opiniowały projekt w/w uchwały. Został zaopiniowany pozytywnie. 
Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały. W głosowaniu brało udział                     15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Głosów przeciwnych                                                i wstrzymujących się nie było. Uchwała Nr XXV/135/2013 w sprawie uchwalenia „Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Miasta i Gminy Mordy na lata 2013- 2017”,, podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 

d) uchwalenia „Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Miasta                      i Gminy Mordy”
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – kolejny projekt uchwały Nr XXV/136/2013              w sprawie uchwalenia „Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Miasta                   i Gminy Mordy”. Komisje stałe pracowały nad projektem i zaproponowane poprawki zostały naniesione. Radni przystąpili do dyskusji nad w/w projektem uchwały. Został zgłoszony wniosek przez radną Barbarę Hawryluk – o wykreślenie w § 11 pkt. 2 „usuwanie odpadów komunalnych z cmentarzy powinno się odbywać w miarę potrzeb po uzgodnieniu                                 z przedsiębiorstwem wywozowym, co najmniej dwa razy w roku”. 
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – poddała pod głosowanie w/w wniosek.                       Za usunięciem pkt. 2 w § 11 głosowało 14 radnych, przy 1 wstrzymującym się od głosu. Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt w/w uchwały. W głosowaniu brało udział                      15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 9 radnych. Głosów przeciwnych nie było. Wstrzymujących się od głosu 6 radnych. Uchwała Nr XXV/136/2013 w sprawie uchwalenia „Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Miasta i Gminy Mordy” została podjęta i stanowi załącznik do protokołu. 

e) sposobu i zakresu świadczeń usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości zamieszkałych na terenie Miasta i Gminy Mordy                                   i zagospodarowania tych odpadów
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk przedstawiła projekt uchwały w sprawie sposobu    i zakresu świadczeń usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości zamieszkałych na terenie Miasta i Gminy Mordy i zagospodarowania tych odpadów. Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie przez komisję Rady. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu. Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały. W głosowaniu brało udział 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało                        15 radnych. Głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała Nr XXV/137/2013 w sprawie sposobu i zakresu świadczeń usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości zamieszkałych na terenie Miasta i Gminy Mordy                                  i zagospodarowania tych odpadów, została podjęta i stanowi załącznik do protokołu. 

f) określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, składanej przez właścicieli nieruchomości zamieszkałej
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, składanej przez właścicieli nieruchomości zamieszkałej. Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały. W głosowaniu brało udział 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała                     Nr XXV/138/2013 w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, składanej przez właścicieli nieruchomości zamieszkałej, została podjęta j i stanowi załącznik do protokołu. 

g) określenia metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki opłaty
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk- przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki opłaty. Stawki zostały wypracowane na komisjach Rady. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały. W głosowaniu brało udział 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało                        15 radnych. Głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Uchwała Nr XXV/139/2013 w sprawie określenia metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki opłaty, została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 

h) określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk - przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Projekt uchwały został zaopiniowany na komisjach Rady. W wyniku zmiany ustawy, która w zapisie będzie miała możliwość pobierania opłaty przez sołtysów, propozycja Burmistrza jest trochę inna. Zmiana dotyczy pobierani opłat co kwartał.                                      Z-ca Burmistrza Elżbieta Szopka – wyjaśniła, że sołtysi będą mogli zbierać ten podatek. Dlatego proponowana nasza zmiana jest taka, aby było, co kwartał tak jak podatki, żeby sołtysi nie musieli rozliczać się, co miesiąc. 
Burmistrz Jerzy Wąsowski – przedkładam pod głosowanie projekt uchwały z terminem                         i częstotliwością opłat – kwartalną. 

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk poddała pod głosowanie w/w projekt uchwały.              W głosowaniu brało udział 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 7 radnych przy          8 głosach przeciwnych. Głosów wstrzymujących się nie było. Stwierdziła, że w/w uchwała nie została podjęta. Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały zaopiniowany przez komisje Rady. W głosowaniu brało udział 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 10 radnych przy 4 głosach przeciwnych i 1 wstrzymujących się od głosu. Uchwała Nr XXV/140/2013 w sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi została podjęta i stanowi załącznik do protokołu. 

i) skargi Prokuratora Rejonowego w Siedlcach na Uchwałę Rady Miejskiej                              w Mordach z dnia 31 sierpnia 2011r. Nr X/43/2011 w sprawie ustalenia wysokości opłat za świadczenia prowadzonych przez Miasto i Gminę przedszkoli publicznych 
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk - przedstawiła projekt uchwały w sprawie skargi Prokuratora Rejonowego w Siedlcach na Uchwałę Rady Miejskiej w Mordach z dnia                      31 sierpnia 2011r. Nr X/43/2011 w sprawie ustalenia wysokości opłat za świadczenia prowadzonych przez Miasto i Gminę przedszkoli publicznych. Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały. W głosowaniu brało udział 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Głosów przeciwnych nie było. Wstrzymujących się od głosu                       2 radnych. Uchwała Nr XXV/141/2013 w sprawie skargi Prokuratora Rejonowego                         w Siedlcach na Uchwałę Rady Miejskiej w Mordach z dnia 31 sierpnia 2011r. Nr X/43/2011 w sprawie ustalenia wysokości opłat za świadczenia prowadzonych przez Miasto i Gminę przedszkoli publicznych, została podjęta i stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 7 Przyjęcie planów pracy Komisji Rady na 2013 rok 
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – poinformowała, że plany pracy zostały przedłożone przez komisje Rady. Radni otrzymali plany pracy swoich komisji. Rada nie wniosła uwag do planów pracy. Przewodnicząca poddała pod głosowanie plany pracy. Rada jednogłośnie je zaakceptowała. 
Ad. 8. Informacja z działalności Burmistrza Miasta i Gminy za rok 2012 
Burmistrz Jerzy Wąsowski przedstawił informację z działalności za rok 2012 w formie multimedialnej. (informacja w załączeniu). 

Ad. 9 Sprawy różne

W sprawach różnych Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk poinformowała, że wpłynęła do Rady informacja dotycząca działalności Miejsko – Gminnej Komisji ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2012 rok, przekazała ją do przewodniczących do rozpatrzenia na posiedzeniach komisji. Wpłynęło także pismo z Okręgowej Komisji Egzaminacyjnej                          w Warszawie w sprawie udziału w egzaminach w szkole podstawowej i w gimnazjum jako obserwatorzy. Radni do udziału w komisjach zgłosili:
1. Jolanta Franczuk – Gimnazjum Nr 1 w Mordach – 23 kwietnia 2013r.

2. Krzysztof Chaciński – Szkoła Podstawowa w Mordach 

3. Jarosław Orzyłowski – Szkoła Podstawowa w Radzikowie Wielkim,

4. Grzegorz Radzikowski – Gimnazjum w Radzikowie Wielkim – 23 kwietnia 2013r,

5. Tomasz Ługowski - Gimnazjum w Radzikowie Wielkim – 24 i 25 kwietnia 2013r.

6. Krystyna Zarzecka – Gimnazjum Nr 1 w Mordach – 24 kwietnia 2013r. 

Przewodnicząca Rady przypomniała także o obowiązku składania oświadczeń majątkowych za rok 2012. Termin składania upływa 30 kwietnia 2013r. 

Burmistrz Jerzy Wąsowski – przedstawił pismo Komendy Miejskiej Policji w Siedlcach                    w sprawie dofinansowania do zakupu pojazdu dla Policji. Prośba do radnych o podjęcie decyzji w tej sprawie. Obecnie nie mamy zaplanowanych środków w budżecie na ten cel. Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – przypomniała, że pod koniec roku odbyło się spotkanie z Komendantem Policji, gdzie Komendant zwracał się z prośbą o pomoc przy remoncie budynku Komisariatu Policji w Mordach. Uzyskał odpowiedź, że jak gmina będzie dysponowała środkami to udzieli wsparcia. 
Burmistrz Jerzy Wąsowski – poinformował, że Spółki Wodne zwracają się z prośbą                        o dofinansowanie do udrożnienie rowów melioracyjnych na terenie naszej gminy w okolicach Radzikowa Wielki, Oczki i Kornica w kwocie 10tys.zł. 
Radny Jarosław Orzyłowski – stwierdził, że do kwoty 10tys.zł, jaką gmina miałaby dołożyć do udrożnienia rowów melioracyjnych, Starosta przeznacza 10tys.zł i Spółki Wodne 26tys.zł. Za taka kwotę chcą zrobić 4km 300m. 
Radny Rady Powiatu Marek Gorzała stwierdził, że z informacji dyrektora spółek wodnych wynika, że Starosta uzależnił dofinansowanie, od decyzji samorządu gminnego w Mordach. Radni po dyskusji wyrazili zgodę na współpracę ze Spółkami Wodnymi.  
Radny Grzegorz Radzikowski poinformował, że po rozmowie z radnym Jarosławem Orzyłowskim i sołtysami wsi Oczki i Radzików Wielki, w roku przyszłym deklarują przeznaczyć fundusz sołecki na ten cel. 

Burmistrz Jerzy Wąsowski – zwrócił się z prośbą do radnych o pomoc finansową przy zakupie sztandaru dla OSP w Mordach, która w roku bieżącym obchodzi 110 –lecie jednostki. Koszt zakupu sztandaru to 6tys.zł Jednostka zgromadziła kwotę 3tys.zł. Na sztandarze będą umieszczone gwoździe z nazwiskami fundatorów. Koszt takiego gwoździa to 100-150zł.  Radny Bartłomiej Dmowski – zwrócił się z zapytaniem, dlaczego w okresie ferii zimowych nie ma zajęć w świetlicach wiejskich w Czepielinie i Klimontach? 
Burmistrz Jerzy Wąsowski – wyjaśnił, że nie ma obecnie takiej możliwości, świetlice są nieogrzewane, nie ma możliwości dowiezienia dzieci z terenu do domu kultury, ponieważ kierowca autobusu szkolnego przebywa na zwolnieniu lekarskim. 

Radny Jerzy Danielak – zwrócił się z zapytaniem, czy w szkołach organizowane sa zajęcia feryjne? 

Burmistrz Jerzy Wąsowski – wyjaśnił, że zwracał się z prośbą do dyrektorów szkół                    o zorganizowanie takich zajęć i będą się odbywały we wszystkich szkołach. 

Radna Barbara Hawryluk – zwróciła się z zapytaniem do Burmistrza, czy wpłynął wniosek od dyrektora Zakładu Gospodarki Komunalnej w Mordach w sprawie przedłużenia opłat tj. taryf za wodę i ścieki, ewentualnie czy przedstawił kalkulację opracowująca nowe stawki? Odpowiedzi udzieliła Z-ca Burmistrza Elżbieta Szopka i poinformowała, że takiego winsoku nie było, ale tak jak było postanowione na posiedzeniach komisji ma przedstawić wniosek do 8 lutego br. 

Radny Jarosław Orzyłowski - stwierdził, że dyrektor ZGK zwrócił się z prośbą                              o przedłużenie terminu o jeden tydzień do 15 lutego 2013r. 

Radna Elżbieta Zadrożniak- zwróciła się z pytaniem odnośnie odśnieżania. Wyjazd z ul. Kilińskiego zagraża niebezpieczeństwu, ponieważ ulica nie jest posypana, a jest bardzo ślisko. Jest także bardzo słaba widoczność, ponieważ na wyjeździe jest usypana wielka hałda śniegu. Prośba o posypanie piaskiem tego skrzyżowania. 
Ad. 10 Zakończenie obrad XXV sesji Rady Miejskiej 

Przewodnicząca Rady po wyczerpaniu porządku obrad zamknęła XXV sesję Rady Miejskiej w Mordach. Integralną część protokołu stanowi załącznik w postaci płyty CD. 

Protokółowała:

W. Zbieć 
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