
PROTOKÓŁ Nr XXVII/09
z obrad XXVII sesji Rady Miejskiej w Mordach, odbytej w dniu 31 marca 2009r. Obecni na obradach wg załączonej listy obecności. 

pkt. 1.

Obrady sesji otworzył jej Przewodniczący Pan Jerzy Danielak. Powitał radnych Burmistrza Miasta i Gminy Pana Andrzeja Piotrowskiego, Skarbnika Miasta i Gminy Panią Bożenę Boruc, Radnego Rady Powiatu Pana Henryka Ilczuka oraz osoby przybyłe na obrady sesji. Stwierdził, iż w obradach uczestniczą wszyscy radni i uchwały podejmowane w dniu dzisiejszym będą posiadały moc prawną.

pkt. 2.

Przewodniczący rady stwierdził, iż radni otrzymali zawiadomienia wraz z porządkiem obrad. Zwrócił się do radnych o zgłaszanie wniosków do porządku. Wnioski nie zostały zgłoszone. Przewodniczący odczytał porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Wnioski do porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z obrad XXVI sesji.

4. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami.

5. Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych.

6. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) określenia regulaminu wynagradzania nauczycieli;

b) określenia zasad przyznawania uczniom stypendiów Burmistrza Miasta                         i Gminy;

c) zmian w budżecie miasta i gminy na 2009 rok.

7. Sprawy różne.

8. Zamknięcie obrad.

pkt. 3.

Protokół z obrad XXVI sesji Rady Miejskiej w Mordach z dnia 16 lutego 2009r. został przyjęty jednogłośnie, bez uwag.

pkt. 4.

Sprawozdanie z prac między sesjami przedstawił Burmistrz Miasta i Gminy Pan Andrzej Piotrowski, który poinformował:
· złożony wniosek do Mazowieckiej jednostki Wdrażania Programów Unijnych                          w Warszawie o dofinansowanie zadania inwestycyjnego z Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Mazowieckiego pn. „Poprawa bezpieczeństwa ruchu drogowego i wzrost atrakcyjności miasta Mordy, poprzez przebudowę jezdni                              i chodników” został oceniony pozytywnie pod względem formalnym. Rozpoczęcie II etapu realizacji tego zadania nastąpi od dnia 01 kwietnia 2009r. z terminem zakończenia 30 czerwca 2009r.;

· trwają prace przygotowawcze do realizacji zadania pn. „Przebudowa drogi gminnej we wsi Klimonty”. W opracowaniu jest studium wykonalności. W związku z faktem, że droga leży w strefie NATURA 2000 – „Raport oddziaływania na środowisko”  jest  niezbędnym dokumentem do uzyskania pozwolenia na budowę;

· w trakcie realizacji jest zadanie „Projekt turystyczny Wschodniego Mazowsza – budowa ścieżek rowerowych”. Podpisano umowę na wykonanie studium wykonalności oraz opracowanie wniosku;

· w dniu 12 marca 2009r. odbyła się sesja otwarcia ofert złożonych przez wykonawców o udzielenie zamówienia pod nazwą „Budowa stacji uzdatniania wody miejscowości Czepielin i sieci wodociągowej w miejscowościach Czepielin i Czepielin Kolonia”. Postępowanie o udzielenie zamówienia prowadzone jest w trybie przetargu nieograniczonego. Liczba złożonych ofert – 7. Na wykonawcę tego zadania wybrano firmę HYDREX Sp. z o.o. z/s Lublin ul. Zembrzycka 53Ł z ceną wykonania zamówienia brutto 4.493.877,38 zł. 
· Urząd Marszałkowski Województwa Mazowieckiego ogłosił nabór wniosków w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2017, Działanie – „Odnowa                      i rozwój wsi”. Maksymalne dofinansowanie jaki beneficjent może uzyskać, wynosi 75% wartości kosztów kwalifikowanych. W gminie Mordy złożono dwa wnioski;
· Beneficjent Miasto i Gmina Mordy złożył wniosek na wykonanie zadania pod nazwą „Remont i wyposażenie świetlicy oraz zagospodarowanie centrum we wsi Klimonty”                 o dofinansowanie ze środków Unii Europejskiej w kwocie 283.690 zł. Wartość kosztorysowa zadania wynosi 378.253,44zł. Termin wykonania miesiąc wrzesień 1010r. Zakres zadania obejmuje wykonanie remontu istniejącego budynku świetlicy                   w miejscowości Klimonty, polegającego na wykonaniu wymiany: pokrycia dachu, bez naruszenia konstrukcji stolarki okiennej i drzwiowej w istniejących otworach, wewnętrznej instalacji sanitarnych i elektrycznych, części ścian działowych i posadzek oraz docieplenie budynku i utwardzenie części powierzchni gruntu na działce. Wyposażenie świetlicy we wsi Klimonty obejmuje zakup: stołów 8 osobowych - 10szt. krzeseł drewnianych – 40 szt., karniszy i zasłon – 13 szt, stołu do gry w tenisa stołowego, szafek kuchennych – 10 szt., kuchenki gazowej z butla oraz słupków i siatki do gry                    w piłkę siatkową (rozstawianych);
· Beneficjent Miejsko – Gminny Ośrodek Kultury w Mordach złożył wniosek na wykonanie zadania pod nazwą „Remont i wyposażenie świetlicy oraz zagospodarowanie centrum we wsi Czepielin” o dofinansowanie ze środków Unii Europejskiej w kwocie 401.821 zł. Wartość kosztorysowa zadania 535.762,63zł. Termin wykonania zadania wrzesień 2010r. Zakres zadania obejmuje wykonanie remontu istniejącego budynku świetlicy w miejscowości Czepielin, polegającego na wykonaniu wymiany pokrycia dachu bez naruszania konstrukcji, stolarki okiennej i drzwiowej w istniejących otworach, wewnętrznych instalacji sanitarnych i elektrycznych, części ścian działowych i posadzek oraz docieplenie budynku i utwardzenie części powierzchni gruntu na działce. Wyposażenie świetlicy we wsi Czepielin obejmuje zakup: stołów 4 osobowych – 30szt, krzeseł metalowo-drewnianych – 96 szt., karniszy i zasłon – 13 szt., stołu do gry w tenisa stołowego, stołu bilardowego z osprzętem, komputery z osprzętem – 3 szt., radioodtwarzacza, zestawu nagłośnieniowego, telewizora, rzutnika multimedialnego, regałów na książki – 20 szt., lady bibliotecznej, odkurzacza i lodówki;

· Samorząd Województwa Mazowieckiego, działając poprzez Biuro Geodety Województwa mazowieckiego w Warszawie przygotowuje dwa projekty kluczowe;
1) „Przyspieszenie wzrostu konkurencyjności województwa mazowieckiego, poprzez budowanie społeczeństwa informacyjnego i gospodarki opartej na wiedzy poprzez stworzenie zintegrowanych baz wiedzy o Mazowszu”, Szacunkowa wartość projektu 180 mln zł;

2) „Rozwój elektronicznej administracji w samorządach województwa mazowieckiego wspomagającej niwelowanie dwudzielności potencjału województwa”. Szacunkowa wartość projektu 60 mln zł. Środki finansowe Unii Europejskiej 85%, środki finansowe beneficjentów 15%. Deklaracje udziału w projektach złożyło początkowo 39 powiatów i 278 gmin. Miasto i Gmina Mordy była wśród 32 gmin, które nie złożyły deklaracji udziału w tych projektach. Po interwencji Marszałka Województwa Mazowieckiego większość z 32 gmin, min. Miasto i Gmina Mordy zadeklarowało udział w w/w projektach.

pkt. 5.

Radni po wysłuchaniu sprawozdania Burmistrza przystąpili do zadawania pytań.

Radny Edward Izdebski – wniosek o dofinansowanie ulic w Mordach, czy został przyjęty. Burmistrz poinformował, iż pod względem formalnym wniosek został przyjęty, w miesiącu kwietniu ma być rozstrzygnięcie i będziemy wiedzieli czy dostaniemy środki na ten cel. Radny Piotr Buczek – czy planowane jest odwodnienie piwnic w szkole w Mordach.

Burmistrz – jeżeli będą środki to przystąpimy do odwodnienia może jeszcze w roku bieżącym                   i własnymi siłami tj. pracownicy Zespołu Ekonomicznego. 

Radny Edward Izdebski – w szkole w Radzikowie nie ma ani szatni ani pomieszczenia na stołówkę szkolną, trzeba także pomyśleć o tej szkole. 

Burmistrz przypomniał, iż budżet na rok 2009 został przyjęty i zapisane zadania będą realizowane. Jeżeli uda się pozyskać dodatkowe środki to w ciągu roku będą realizowane inwestycje. 






pkt. 6.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały NR XXVII/134/09 w sprawie określenia regulaminu wynagradzania nauczycieli. Stwierdził, iż jest to taki sam regulamin, który Rada przyjęła w grudniu 2008r. Po zmianie przepisów regulaminy w sprawie wynagradzania nauczycieli nie będą uchwalane jak do tej pory na każdy rok kalendarzowy, tylko na czas nieokreślony. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący poddał pod glosowanie w/w projekt uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XXVII/135/09 w sprawie określenia zasad przyznawania stypendiów Burmistrz Miasta i Gminy Mordy.
Burmistrz poinformował, iż stypendia będą przyznawane za osiągnięcia sportowe. Obecnie jedna uczennica kwalifikuje się do otrzymania takiego stypendium. 

Radna Elżbieta Zadrożniak – w projekcie zapisano, iż jednym z warunków otrzymania stypendium są wyniki w nauce za dwa semestry. Wnioskuje aby zmienić ten zapis i przyjąć wyniki w nauce za jeden semestr. Radni jednogłośnie przyjęli zaproponowaną zmianę. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XXVII/136/09 w sprawie zmian                      w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2009 rok. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.







pkt. 7.

W tym miejscu na obrady sesji przybyli mieszkańcy wsi Wólka Soseńska wraz z sołtysem. Przewodniczący Rady stwierdził, iż wpłynęły pisma od Dyrektora Ośrodka Pomocy Osobom z chorobą Alzhaimera o poprawę drogi dojazdowej do ośrodka. Pismo zostało poparte przez dr Grażynę Drabarek –lekarza rodzinnego NZOZ Mordy, NZOZ MEDITRANS Siedlce, oraz mieszkańców wsi Wólka Soseńska. Droga w okresie wiosennym i jesiennym staje się nieprzejezdna. Podania są o utwardzenie tej drogi. W roku bieżącym budżet został już przyjęty, nie mamy obecnie środków na ten cel, ale może w ciągu gmina będzie dysponowała środkami finansowymi, ponieważ drogę tą trzeba poprawić.
Burmistrz – mieszkańcy wsi Wólka Soseńska deklarują pomoc sprzętem i i przy robotach fizycznych przy naprawie tej drogi. Gmina dokonałaby zakupu cementu, Po przeprowadzeniu przetargów może jakieś środki się uwolnią i przy pomocy mieszkańców postaramy się wykonać stabilizację na tej drodze. W pierwszej kolejności musimy jednak wykonać stację uzdatniania wody aby mieszkańcom nie zabrakło wody. 
Przewodniczący Rady udzielił głosu Panu Januszowi Soszyńskiemu sołtysowi wsi Wólka Soseńska, który potwierdził, iż mieszkańcy deklarują pomoc ze sprzętem i roboty fizyczne, najlepiej jednak budowa drogi była w miesiącach czerwcu i lipcu br.  

Następnie głos zabrał Pan Marcel Skolimowski, który zwrócił się z zapytaniem czy droga ta jest przewidziana w planach długoletnich do asfaltowania, czy będzie to tylko stabilizacja. Burmistrz wyjaśnił, w planach długoletnich jest budowa drogi asfaltowej od wsi Ptaszki.            Pan Marcel Skolimowski zwrócił się z prośbą o rozważenie położenie asfaltu na drodze dojazdowej do Ośrodka od wsi Wólka Soseńska, ponieważ jest to najkrótszy dojazd. Jest to niewielki odcinek drogi a i mieszkańcy deklarują pomoc przy wykonaniu solidnej stabilizacji. Radny Edward Izdebski – należy szukać środków z zewnątrz, miasto i gminę nie stać obecnie na wykonanie stabilizacji i pokrycie jej asfaltem.
Przewodniczący Rady – przy uchwalaniu budżetu musi być on równoważny zarówno po stronie dochodów jak i wydatków. Rada obecnie rozważy ten temat i zrobi wszystko aby poprawić stan nawierzchni. Wszystkie drogi na terenie gminy są ważne. W tym wypadku mieszkańcy zadeklarowali pomoc i jeżeli będą jakiekolwiek możliwości decyzja o budowie tej drogi zostanie podjęta. Rada Miejska poczyni starania o wykonanie dojazdu do Ośrodka Pomocy Osobom z Chorobą Alzhaimera. 

Przewodniczący Rady przypomniał radnym o terminie składania oświadczeń o stanie majątkowym. Termin ten upływa 30 kwietnia 2009r.






pkt. 8.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady o godz. 1130 ogłosił zamknięcie obrad XXVII sesji Rady Miejskiej w Mordach.

Protokółowała:

W. Zbieć. 
4

