PROTOKÓŁ Nr XXX/09
z obrad XXX sesji Rady Miejskiej w Mordach, odbytej w dniu 17 czerwca 2009r. Obecni na obradach wg załączonej listy obecności.







pkt. 1.

Obrady sesji otworzył jej Przewodniczący pan Jerzy Danielak. Powitał radnych Burmistrza             i Skarbnika Miasta i Gminy, radnego Rady Powiatu oraz osoby przybyłe na obrady sesji. Stwierdził, iż aktualnie w obradach uczestniczą wszyscy radni co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. 







pkt. 2.

Przewodniczący rady stwierdził, iż radni otrzymali zawiadomienia wraz z porządkiem obrad. Zwrócił się do radnych o zgłaszanie wniosków do porządku obrad. Wobec nie zgłoszenia wniosków Przewodniczący rady zaproponował rozszerzenie porządku w pkt. 6 podjęcie uchwał o ppkt. e) i f) tj. dwie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie. Radni jednogłośnie przyjęli zaproponowane zmiany. Przewodniczący rady odczytał porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Wnioski do porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z obrad XXIX sesji.

4. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami.

5. Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych.

6. Podjęcie uchwał w sprawach:

a) zmian w budżecie miasta i gminy na 2009 rok,

b) zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska                  i Gospodarki Wodnej w Warszawie,

c) zmiany uchwały Nr XLIII/190/2006 Rady Miejskiej w Mordach z dnia                  26 października 2006r. w sprawie szczegółowych zasad umarzania należności pieniężnych Miasta i Gminy Mordy oraz jednostek organizacyjnych Miasta               i Gminy Mordy z tytułu należności pieniężnych do których nie stosuje się przepisów ustawy Ordynacja podatkowa oraz udzielania ulg w spłacie tych należności a także wskazania organów do tego uprawnionych, 

d) ustalenia zasad nabywania nieruchomości przez Miasto i Gminę Mordy oraz zbywania, zamian, obciążania i wydzierżawiania nieruchomości będących własnością Miasta i Gminy Mordy, na okres powyżej 3 lat,
e) przyjęcia sprawozdania z wykonania „Planu Gospodarki Odpadami dla Miasta i Gminy Mordy za lata 2007-2008” i „Raportu z Programu Ochrony Środowiska za lata 2007 2008”.,

f) zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska                  i Gospodarki Wodnej w Warszawie,

g) zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska                  i Gospodarki Wodnej w Warszawie.

7. Sprawy różne.

8. Zamknięcie obrad.

pkt. 3.

Protokół z obrad XXIX sesji rady Miejskiej w Mordach z dnia 21 maja 2009roku został przyjęty jednogłośnie, bez uwag. 







pkt. 4.

Sprawozdanie z prac między sesjami przedstawił Burmistrz Miasta i Gminy Pan Andrzej Piotrowski, który poinformował:

· Lider projektu – Miasto Siedlce w dniu 20.05.2009r. złożył wniosek do mazowieckiej jednostki Wdrażania Programów Unijnych w Warszawie na zadanie :Projekt turystyczny Wschodniego Mazowsza – budowa ścieżek rowerowych” ze stanicą w Krzymoszach.             W przypadku pozytywnego zaopiniowania wniosku realizacja zadania przebiegać będzie w latach 2009-2011, 
· W związku z ogłoszeniem informacji o starcie Samorządowego Instrumentu Wsparcia Rozwoju Mazowsza Komponent „C” – Infrastruktura Drogowa złożono wniosek                     o dofinansowanie zadania pn. „Przebudowa drogi gminnej we wsi Klimonty” do Urzędu Marszałkowskiego w Warszawie,

· Wniosek Miasta i Gminy Mordy na zadanie pn. „Modernizacja drogi transportu rolnego Czepielin Kolonia – Stasin” z Terenowego Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych Urzędu marszałkowskiego uzyskał dofinansowanie w kwocie 55.000zł.

· Realizacja remontów dróg gruntowych gminnych wg zapotrzebowania sołtysów poszczególnych sołectw będzie realizowana w okresie od 15.06 – 15.07.09r.

· Do budżetu została wprowadzona droga Sosenki – Ośrodek Alzhaimera do modernizacji, będzie realizowana pod warunkiem uzyskania dofinansowania na stację uzdatniania wody w Czepielinie,
· Wspólnie z gminą Paprotnia został złożony wniosek do Urzędu marszałkowskiego na  dofinansowanie do zakupu samochodu policji w kwocie 6 tys.zł od każdej z gmin,
· W dniu 2 czerwca 2009r. odbył się przetarg na budowę stacji uzdatniania wody                   w miejscowości Czepielin. Zostało złożonych siedem ofert. Najkorzystniejszą ofertę złożyło przedsiębiorstwo Handlowo – Usługowe „Czyste środowisko” Wojciech Nowak Siedlce z ceną 4.223.779,06zł,

· W dniu 9 czerwca 2009r. została podpisana umowa na remont budynku Ośrodka Zdrowia w Mordach. Został złożony wniosek do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska        i Gospodarki Wodnej na dofinansowanie wymiany okien na kwotę 191 tys. zł. 
pkt. 5.

Radny Józef Głuchowski – w projekcie jest modernizacja drogi od Sosenek do Ośrodka Alzhaimera. Bardziej jednak potrzebna jest droga Rogóziec Ptaszki ponieważ większa liczba mieszkańców skorzystałaby z tej drogi. 

Burmistrz – jest to tylko propozycja, modernizacja uzależniona jest także od otrzymania środków na jej modernizację, Jeżeli ich nie dostaniemy, droga nie będzie robiona. Decyzja należy do Rady Miejskiej. 

Radny Leszek Misiak – komisja Finansów i Budżetu pozytywnie zaopiniowała wykonanie parkingu ale należy pomyśleć także o ludziach mieszkających na wsiach, niektórzy nie mogą wyjechać ze swoich posesji. Parking jest potrzebny ale należałoby pomyśleć o drogach wiejskich. Po dokończeniu kanalizacji miasta Mordów miały być robione drogi gminne,               a obecnie wykonywany jest remont ośrodka zdrowia, ulice i parking w Mordach a na Klimontach nic od 10 lat się nie robi, a przecież tam mieszkają ludzie z naszej gminy a nie mają praktycznie dojazd ani wyjazdu ze wsi. 

Burmistrz – na terenie gminy drogi robione są cały czas. Jeżeli Rada uzna, iż priorytetem są tylko drogi, to środki które mają iść na świetlice wiejskiej w Klimontach i Czepielinie zostaną  skierowane na drogi. Co roku robimy drogi gminne dofinansowywane z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich. Przez lata nie były robione ulice w Mordach. Mordy są siedzibą gminy  i musimy także zadbać o ich wizerunek. Na drogę do wsi Klimonty w roku bieżącym został złożony wniosek o dofinansowanie, czekamy na jego akceptację.
Przewodniczący Rady – do wsi Klimonty prowadzi droga powiatowa. Starosta wypowiedział się na jednej z sesji, że droga ta nie będzie robiona. Droga gminna prowadząca do wsi Klimonty była naprawiana wiele razy, ponieważ kursuje po niej autobus szkolny. 







pkt. 6.
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały NR XXX/141/09 w sprawie zmian                        w budżecie miasta i gminy na 2009 rok. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu. Przewodniczący poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwał Nr XXX/142/09 w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej                        w Warszawie. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu. Przewodniczący poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XXX/143/09 w sprawie zmiany uchwały Nr XLIII/190/2006 Rady Miejskiej w Mordach z dnia 26 października 2006r. w sprawie szczegółowych zasad umarzania należności pieniężnych Miasta i Gminy Mordy oraz jednostek organizacyjnych Miasta i Gminy Mordy z tytułu należności pieniężnych do których nie stosuje się przepisów ustawy Ordynacja podatkowa oraz udzielania ulg w spłacie tych należności a także wskazania organów do tego uprawnionych. 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XXX/144/09 w sprawie ustalenia zasad nabywania nieruchomości przez Miasto i Gminę Mordy oraz zbywania, zamian, obciążania             i wydzierżawiania nieruchomości będących własnością Miasta i Gminy Mordy, na okres powyżej 3 lat.
Pani Grażyna Jagiełło – inspektor ds. gospodarki nieruchomościami poinformowała, iż ustawa nakłada obowiązek na Burmistrza w sprawie gospodarki mieniem komunalnym. Rada winna określić zasady nabywania i zbywania nieruchomości. Jest to także zaleceniem Regionalnej Izby Obrachunkowej uregulowanie w/w zasad. 
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XXX/145/09 w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania „Planu Gospodarki Odpadami dla Miasta i Gminy Mordy za lata 2007-2008” i „Raportu z Programu Ochrony Środowiska za lata 2007 2008”. Stwierdził, iż radni otrzymali projekt uchwały wraz z załącznikami, zwrócił się do radnych o zgłaszanie uwag. Radni nie wnieśli wniosków. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XXX/146/09 w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej                        w Warszawie. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu.                        Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XXX/147/09 w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej                        w Warszawie. Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu. Przewodniczący poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.






pkt. 7.
W sprawach różnych Przewodniczący Rady zwrócił się do Przewodniczących komisji                   o przedstawienie informacji z posiedzeń komisji.

Radny Piotr Buczek – Komisja Oświaty na swoim posiedzeniu wypracowała wnioski                    o wniesienie zmiany do uchwały w sprawie przyznania odznaki „Zasłużony dla Miasta           i Gminy Mordy”, polegającej na dopisaniu, w § 4 „każdy wniosek o odznaczenie winien być zaopiniowany przez kapitułę wraz z uzasadnieniem”, oraz wniosek aby pomóc w zakupie           4 komputerów do świetlicy socjoterapeutycznej. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wnioski komisji. Radni pozytywnie                          je zaopiniowali. 

Radny Andrzej Zacharczuk – w dniu 25 maja br odbyło się posiedzenie Komisji Finansów           i Budżetu, na którym miała się odbyć lustracja dróg gminnych i powiatowych. Na posiedzenie został zaproszony radny Rady Powiatu, ale nie mógł uczestniczyć, nie wszyscy sołtysi złożyli wnioski o zapotrzebowanie na żwir. Komisja wypracowała wniosek aby rozważyć modernizację drogi od wsi Rogóziec do wsi Ptaszki, uzasadniając to, że z drogi tej będzie korzystała większa liczba mieszkańców. Komisja wnioskuj także o zapraszanie na obrady sesji Starostę Powiatu Siedleckiego lub przedstawiciela Powiatu odpowiedzialnego za sprawy dróg. Komisja zapoznała się także z projektem parkingu na 48 samochodów, po ogródku jordanowskim. W dni targowe parking mógłby być wykorzystywany jako plac targowy. Kosztorys jego wykonania wynosi 500 tys. zł. Istnieje możliwość dofinansowania.
Radny Tadeusz Kondera – czy firma ALKOSS płaci podatki? 

Burmistrz – nie płaci mają zaległości ok. 400 tys. zł. Firma złożyła podanie o umorzenie wszystkich należności. Dostali odpowiedź odmowną i dalej nie płacą. 

Przewodniczący rady – gmina w stosunku do zaległości firmy ALKOSS zrobiła to co było możliwe. Zakład dalej jednak zanieczyszcza środowisko, może należałoby wystąpić do Inspektoratu Ochrony Środowiska i zgłosić, że mieszkańcy skarżą się na zanieczyszczanie. Radny Piotr Buczek – nie było ani razu przeprowadzonej kontroli w firmie ALKOSS, problem ten jest zgłaszany cały czas. Urząd winien wystąpić do Mińska Mazowieckiego                  do Inspektoratu Ochrony Środowiska o przeprowadzenie kontroli na sygnały zgłaszane przez mieszkańców. 

Radny Andrzej Zacharczuk – Pani Bolesta miała rozebrać budynek i nic się nie dzieje. Burmistrz wyjaśnił, iż do końca lipca Pani Bolesta zobowiązała się do rozbiórki budynku.           Po rozbiórce gmina ma wykonać ogrodzenie. 

Przewodniczący rady udzielił głosu Panu Henrykowi Ilczukowi radnemu Rady Powiatu ,który poinformował, że odbył się przetarg na remont dróg powiatowych. Wygrała go firma                    z miejscowości Osiek. Remonty dróg miały być zakończone do końca czerwca br, ale ze względu na deszczową aurę termin został przedłużony do końca lipca br. 

Radny Leszek Misiak – zwrócił się do radnego Rady Powiatu, przy drodze powiatowej drzewa są przechylone nad drogą, jedno jest już złamane, należy je usunąć ponieważ zagrażają bezpieczeństwu. 

Burmistrz stwierdził, iż na następne obrady sesji zostanie przygotowany projekt uchwały                w sprawie zdjęcia środków na modernizację świetlicy wiejskiej w Czepielinie i Klimontach              i przeznaczenia ich na drogi. 






pkt. 8.

Wobec wyczerpania porządku Przewodniczący Rady o godz. 1145 ogłosił zamknięcie obrad XXX sesji Rady Miejskiej w Mordach.

Protokółowała:

W. Zbieć
5

