PROTOKÓŁ Nr XXXIX/06
z obrad XXXIX sesji Rady Miejskiej w Mordach, odbytej w dniu 30 maja 2006r. Obecni na obradach wg załączonej listy obecności.

pkt. 1.

Obrady sesji otworzył jej Przewodniczący Pan Jerzy Danielak. Powitał radnych, Burmistrza i Skarbnika Miasta i Gminy, oraz osoby przybyłe na obrady. Stwierdził, iż aktualnie w obradach uczestniczy 13 radnych, co wobec ustawowego składu rady wynoszącego 15 radnych stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał.

pkt. 2.

Przewodniczący poinformował, iż radni otrzymali zawiadomienia wraz z porządkiem obrad i zwrócił się o zmianę porządku polegającą na zdjęcie w pkt. 6 ppkt. b. Projekt tej uchwały winien być uzgodniony z Kuratorium Oświaty i do dnia sesji takiej opinii nie było, uchwała zostanie podjęta na następnych obradach. Radni nie wnieśli innych uwag do porządku obrad. Przewodniczący poddał pod głosowanie zgłoszony wniosek. Radni jednogłośnie zaakceptowali zmiany w porządku obrad. Następnie Przewodniczący odczytał porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Wnioski do porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z XXXVIII sesji.

4. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami.

5. Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych.

6. Podjęcie uchwał w sprawach:
a) przyjęcia Programu Współpracy Miasta i Gminy Mordy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na terenie gminy na 2006 rok,

b) zmian w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2006 rok,

c) zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie.

7. Informacja Komendanta Komisariatu Policji w Mordach o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego za 2005 rok.

8. Sprawy różne.
9. Zamknięcie obrad.

                              pkt. 3.

Protokół z XXXIX sesji Rady Miejskiej w Mordach został przyjęty jednogłośnie, bez uwag.

pkt. 4.

Sprawozdanie z prac między sesjami przedstawił Burmistrz Miasta i Gminy Pan Andrzej Piotrowski, który poinformował:
· W dniu 20 kwietnia br. w wyniku przeprowadzonego przetargu nieograniczonego podpisano umowę z Przedsiębiorstwem Robót Drogowych „Regionalne Drogi Podlaskie” w Siedlcach ul. Brzeska 128 na realizację zadania pn. „modernizacja drogi gminnej Nr 366011 na odcinku 1285mb we wsi Czepielin gm. Mordy” z kwotą ofertową 1.002.622,34 zł. Zadanie to realizowane jest w ramach programu sąsiedztwa INTERREG IIIA TACIS CBC Polska – Białoruś – Ukraina 2004-2006. W dniu 20.04.06r. przekazano plac budowy i rozpoczęto prace drogowe.
· Na zlecenie Mazowieckiego zarządu Dróg Wojewódzkich – PRD „RDP” Siedlce wykonało nawierzchnie bitumiczną na odcinku 1km we wsi Wojnów oraz wmontowano przepusty pod zjazdami i wykopano rowy odwadniające. MZDW przeprowadził przetarg na dostawę materiałów (prefabrykaty – kostka, obrzeża) do budowy II części chodnika st. Prawa w Wojnowie. Po dostarczeniu prefabrykatów zostanie ogłoszony przetarg przez Gminę Mordy na wykonawstwo.
· Złożono zapotrzebowanie do Zakładu Energetycznego na wykaz materiałów niezbędnych do modernizacji oświetlenia drogowego we wsiach: Klimonty –   część II, Stok Ruski, Głuchów kol. – planowany termin wymiany lamp – lipiec br.
· Wykonano remonty cząstkowe dróg gruntowych (wywózka żwirem) we wsiach: Głuchów, Radzików Stopki, Krzymosze.
· W związku z ogłoszeniem sprzedaży nieruchomości położonej w mieście Mordy przy ul. Kilińskiego 2, składającej się z działek gruntu oznaczonych nrnr 2122 i 2123 o łącznej powierzchni 688m² zabudowanej budynkiem administracyjnym, gospodarczym i garażami (po byłym Komisariacie Policji) w dniu 11 maja 2006r. przetarg nie odbył się, ponieważ nikt nie wpłacił wadium w wymaganym terminie i w określonej wysokości. Cena wywoławcza nieruchomości wynosił 60.000zł.
· W dniu 11 maja br. przetarg pisemny na sprzedaż nieruchomości zabudowanej budynkiem mieszkalnym i gospodarczym w miejscowości Wyczółki również nie odbył się, ponieważ nie złożono żadnej oferty. Nieruchomość składa się z działki gruntu o pow. 0,1200ha. Cena wywoławcza wynosiła 15.000zł.

· W związku ze złożonym wnioskiem o zasiedzenie świetlicy w Klimontach, informuje,że w dniu 4 maja br. Gmina Mordy została właścicielem przedmiotowej nieruchomości. 

· W związku z tym, że Starostwo Powiatowe wydało decyzję o stwierdzenie własności na rzecz Skarbu Państwa nieruchomości niżej wymienionych:

- Krzymosze – działka Nr 400, 242 i 417 (byłe żwirownie wspólnoty wiejskiej)

- Stara Wieś – działka Nr 266, 480 i 481 (żwirownia i wysypisko śmieci wspólnoty)

- Radzików Kornica – działka Nr 326 i 132 (koński cmentarz i żwirownia),

- Radzików Stopki – działka Nr 337, 507/1 i 401/1 (była żwirownia, sadzawka, 

  kopalina gliny wspólnoty wiejskiej),

sprawy o zasiedzenie tych działek do których Gmina wystąpiła z wnioskiem zostały umorzone .
· Aktualnie zostały wyłożone do wglądu publicznego wykazy nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży w drodze przetargu: Radzików Kornica – działka budowlana 197/3 o pow. 500m² wyceniona na kwotę 4.010zł, Wyczółki – działka rolno-leśna o pow. 0,5000ha wyceniona na kwotę 4.100zł, Wojnów – działka budowlana (łąka) o pow. 0,3000ha wyceniona na kwotę 17.190zł.
· Raport z realizacji Projektu „rozwój obszaru pogranicza poprzez budowę infrastruktury wodociągowej w gminach Mordy i Łosice”. Projekt realizowany jest zgodnie z umową Nr IG-2004.PL-UB/2.14/U-1/05 zawartą w dniu 22 grudnia 2005r. i aneksem Nr 1/06 z dnia 16 lutego 2006r. o dofinansowanie Projektu z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Programu Sąsiedztwa INTERREG IIIA/TACIS CBC Polska – Białoruś – Ukraina 2004 – 2006 zawartymi pomiędzy „Instytucją Pośredniczącą” – Wojewodą Mazowieckim a „Beneficjentem końcowym” – Miastem i Gminą Mordy. Całkowita wartość projektu wynosi 2.841.488,60zł, całkowite wydatki kwalifikowane wynoszą 2.288.667,16zł, kwota dofinansowania z EFRR wynosi 1.716,500,37zł. Całkowite wydatki niewykwalifikowane wynoszą 552.821,44zł. Projekt realizowany jest w pięciu etapach. Wykonano trzy etapy. Na dzień 25.04.2006r. samorząd poniósł koszty kwalifikowane w wysokości 1.392.352.86zł oraz koszty niewykwalifikowane w wysokości 276.440,71zł. Złożono dwa wnioski o płatność do „Instytucji Pośredniczącej” o refundację poniesionych kosztów etapu I i II Projektu z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego:
1) za okres od 03.01.2005r. do 28.12.2005r. (dofinansowanie I i II etapu) na kwotę 697.158,26zł, beneficjent w maju 2006r. otrzymał refundację w/w kwoty,

2) za okres od 29.12.2005r. do 25.04.2006r. (dofinansowanie III etapu) na kwotę 347.106,39zł.
Obecnie trwa realizacja etapu IV Projektu.

· Trwają roboty budowlane przy budowie świetlicy wiejskiej we wsi Krzymosze. Wykonano fundamenty i ściany. Wykonawca przystępuje do budowy konstrukcji dachu. Projekt pod nazwą „Budowa świetlicy i zagospodarowania centrum wsi Krzymosze” realizowany jest z Sektorowego Programu Operacyjnego „Restrukturyzacja i modernizacja sektora żywnościowego oraz rozwój obszarów wiejskich 2004-2006 w ramach Działania 2.3 „Odnowa wsi oraz zachowanie i ochrona dziedzictwa kulturowego”. Wartość dofinansowania ze środków Europejskiego Funduszu Orientacji i Gwarancji Rolnej”, określona we wniosku wynosi 325.880zł.
· Ogłoszono przetarg na budowę sieci wodociągowych oraz przyłączy wodociągowych dla wsi część Głuchowa (części północnej od trasy wojewódzkiej Nr 698) i Stara Wieś. Budowa prowadzona będzie w okresie lipiec – październik br. Sesja otwarcia ofert odbędzie się w dniu 06.06.06r. o godz. 10³º.
· Ogłoszono przetarg na nadzór inwestorski przy budowie sieci wodociągowej oraz przyłączy wodociągowych dla wsi części Głuchowa i Stara Wieś. Sesja otwarcia ofert odbędzie się w dniu 06.06.06r. o godz. 13°°. 

· Ogłoszono przetarg na wykonanie zadań:

1) zadanie I – część I

„Przebudowa dachu na budynku Szkoły Podstawowej w Mordach”,

2) zadanie II – część II

„Przebudowa kotłowni i instalacji centralnego ogrzewania w budynku Szkoły Podstawowej w Mordach”,

3) zadanie III – część III

„Termoizolacja ścian budynku Szkoły Podstawowej w Mordach”.

Sesja otwarcia ofert odbędzie się w dniu 20 czerwca 2006r. o godz. 10³º.

pkt. 5.

Radny Leszek Misiak – droga do wsi Klimonty była naprawiana został nawieziony na drogę żwir i była przejezdna, ale w chwili obecnej została zniszczona przez ciężkie 

samochody, czy nie można byłoby wystąpić do Starostwa o naprawę drogi.
Radny Piotr Buczek, – co będzie z ulicą Glinianą w Mordach, ulica jest w złym stanie.

Burmistrz udzielił odpowiedzi i poinformował, iż ulica Gliniana w Mordach jest to ulica powiatowa, Starostwo pobrało opłaty za zajęcie pasa drogowego i winno wystąpić do wykonawcy o przywrócenie i naprawę ulicy. Jako gmina wystąpiliśmy do Starostwa o naprawę ulicy.
Radny Jarosław Mikołajczuk – czy zostały powołane komisje do kontroli zawartych umów na wywóz nieczystości stałych i ciekłych.
Burmistrz – zostały powołane trzy komisje, które maja dokonać kontroli na terenie gminy do końca czerwca br.

Radny Jan Złoch – droga we wsi Czepielin jest w trakcie budowy, ale mieszkańcy maja zastrzeżenia, ponieważ jest budowana poniżej istniejącego bruku.

Burmistrz – wg projektanta tej drogi jest ona budowana tak, aby woda nie zatrzymywała się na niej, w niektórych miejscach została zaniżona a w niektórych podwyższona, po jej wybudowaniu wszystko ma być w porządku, spadki są zachowane tak, aby woda spływała z drogi. 

Radny Sławomir Chaciński – mieszkańcom wsi Klimonty należy pomóc, może należy wspólnie z powiatem dokonać naprawy tej drogi i wszystkie dziury uzupełnić cementem a nie żwirem.

Burmistrz zobowiązał się do wystąpienia do Starostwa i przeprowadzenie rozmowy o naprawę drogi do wsi Klimonty. Jeżeli Starosta zobowiążę się dołożyć część środków, wtedy wspólnie zostanie dokonany remont tej drogi. W przyszłym budżecie na 2007 rok część środków na naprawę dróg gminnych, ponieważ drogi wcześniej budowane wymagają przykrycia stabilizacji dywanikiem asfaltowym.
Radny Piotr Buczek przy trasie Mordy Wyczółki w lesie zalegają tony śmieci, czy nie można tego uporządkować.
Burmistrz – Zarząd Dróg Wojewódzkich dokonał sprzątania pasa drogowego, ale pozostawili worki ze śmieciami i ich nie sprzątnęli, będziemy interweniowali do zarządu o uprzątniecie pozostawionych worków i śmieci. 

Przewodniczący rady – czy nie ma opóźnień w budowie wodociągu na stronie południowej gminy.

Burmistrz – termin wykonania budowy wodociągu upływa 30.09.2006r., na dzień dzisiejszy nie ma opóźnień w budowie, jeżeli nie będzie sprzeciwu ze strony mieszkańców zakończenie jej może nastąpić wcześniej.
Radny Józef Głuchowski – część osób wpłacało środki na budowę wodociągu wcześniej, niektórzy nie płacili wcale i teraz chcą wpłacić całość, aby się podłączyć do wodociągu.
Przewodniczący Rady – należy uświadomić mieszkańców w terenach tam gdzie budowany jest wodociąg, jeżeli nie będą się zapisywali i wpłacali przed projektowaniem wodociągu i do nich przyłączy, to po uzyskaniu przez gminę wszelkich pozwolenia na budowę nie będą mieli takiej możliwości, dopiero po wybudowaniu, ale będzie to już na koszt mieszkańców.

Radny Jarosław Mikołajczuk w Mordach przy Placu Zwycięstwa przy sklepach chodnik jest bardzo zniszczony, praktycznie nie można nim przejść.

Burmistrz – ulice w Mordach są to ulice powiatowe, ale wiadomo już, że powiat nic nie będzie na nich robił, dlatego należy od następnego roku budżetowego zaplanować i sukcesywnie po jednej ulicy odbudowywać i remontować chodniki.

pkt. 6.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XXXIX/172/06 w sprawie przyjęcia Programu Współpracy Miasta i Gminy Mordy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami, prowadzącymi działalność pożytku publicznego na terenie gminy na rok 2006.
Burmistrz wyjaśnił, iż uchwała taka jest potrzebna, jeżeli gmina będzie chciała wesprzeć jakąś organizację to musi mieć uchwalony w/w program. 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały.

Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XXXIX/173/06 w sprawie zmian w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2006 rok. 

Skarbnik wyjaśniła, iż zmiany dotyczą wprowadzenia dotacji celowych na sfinansowanie programu „Pomoc państwa w zakresie dożywiania”, oraz na dofinansowanie świadczeń realizowanych w ramach systemu pomocy materialnej dla uczniów – stypendia socjalne. 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały.

Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XXXIX/174/06 w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie. 
Burmistrz stwierdził, iż gmina otrzymała dofinansowanie do remontu szkoły w formie pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Po spłacie 50% pożyczki drugie 50% zostanie nam umorzone. Poinformował również, iż pożyczka zostanie zaciągnięta na przebudowę kotłowni i wykonanie termomodernizacji w budynku szkoły Podstawowej w Mordach.

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Przewodniczący poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Na stan rady wynoszący 15 radnych, w obradach sesji i w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych.

Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.”

pkt. 7.

Przewodniczący Rady stwierdził, iż Komendant Komisariatu Policji przedłożył informację o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego za rok 2005. ale osobiście nie mógł przybyć na obrady sesji. Radni stwierdzili, iż zapoznają się z przedstawiona informacją, która stanowi załącznik do protokołu. Komendant Komisariatu Policji zostanie zaproszony na sesje w terminie późniejszym.

pkt. 8

W tym miejscu na obrady sesji przybył Pan Wojciech Grochowski – główny specjalista 
ds. programów unijnych i ds. szkoleń Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji 
Rolnictwa Oddział w Siedlcach. 
Przewodniczący Rady udzielił głosu Panu Grochowskiemu Wojciechowi, który przeprowadził szkolenie dla radnych na temat zwierząt gospodarskich.
Po wysłuchaniu szkolenia Przewodniczący Rady podziękował Panu Grochowskiemu za przybycie na obrady sesji.
Następnie Przewodniczący Rady udzielił głosu Panu Arturowi Litwińczuk, który przedstawił się, iż jest prawnikiem. Poinformował, iż ma zastrzeżenia do budowy drogi przez miejscowość Wojnów. 

W odpowiedzi Burmistrz poinformował, iż projekt i uzgodnienia budowy drogi robił Wojewódzki Zarząd Dróg, ponieważ jest to droga wojewódzka.

Przewodniczący Rady stwierdził, iż są to sprawy do przedstawienia w pierwszej kolejności w godzinach przyjęć interesantów przez Przewodniczącego Rady a następnie Przewodniczący po zapoznaniu się z daną sprawą może przedstawić ją Radzie.

Przewodniczący Rady przyjmuje interesantów w każdy czwartek tygodnia w godzinach 9°° - 12ºº.
pkt. 9.

Wobec wyczerpania porządku Przewodniczący Rady o godz. 12³° ogłosił zamknięcie obrad XXXIX sesji Rady Miejskiej w Mordach.

Protokółowała:

W. Zbieć 
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