PROTOKÓŁ Nr XXXV/06

z obrad XXXV sesji Rady Miejskiej w Mordach, odbytej w dniu 26 stycznia 2006r.

Obecni na obradach wg załączonej listy obecności. Nieobecny Jarosław Orzyłowski.

pkt. 1.

Obrady sesji otworzył jej Przewodniczący Pan Jerzy Danielak. Powitał radnych, Burmistrza i Skarbnika Miasta i Gminy oraz osoby przybyłe na obrady sesji.

Stwierdził, iż w obradach uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu rady wynoszącego 15 radnych stanowi quorum pozwalające na podejmowanie uchwał.

pkt. 2.

Nawiązując do przesłanego porządku obrad Przewodniczący zwrócił się do radnych o zgłaszanie wniosków do porządku obrad. Radni nie zgłosili wniosków.

Przewodniczący odczytał porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Wnioski do porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z XXXIV sesji.

4. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami.

5. Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych.

6. Podjęcie uchwał w sprawach:

a/ uchwalenia budżetu miasta i gminy na 2006 rok,

b/ uchwalenia regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Miasta i Gminy Mordy.

7. Przyjęcie planów pracy komisji Rady Miejskiej na 2006 rok.

8. Sprawy różne.

9. Zamknięcie obrad.

pkt. 3.

Protokół z XXXIV sesji Rady Miejskiej w Mordach został przyjęty jednogłośnie, bez uwag.






pkt. 4.

Sprawozdanie z prac między sesjami przedstawił Burmistrz Miasta i Gminy Pan Andrzej Piotrowski, który poinformował, iż prace na wodociągu na stronie południowej zostały przerwane ze względu na mrozy. Trwają prace przygotowawcze do przeprowadzenia przetargu na budowę świetlicy w Krzymoszach i drogi w Czepielinie. 

Burmistrz poinformował, iż wpłynęło pismo od rektora Akademii Podlaskiej w Siedlcach informującego, iż akademia zamierza sprzedać prawo wieczystego użytkowania gruntu oraz prawo własności budynków figurujących na tych działkach na rzecz Pani Edyty Warzocha – Nizard zam. Mordy za cenę 450 tys.zł. Gminie przysługuje prawo pierwokupu z uwagi na to, iż nieruchomość została wpisana do rejestru zabytków. Rektor zwraca się o zajęcie stanowiska w tej sprawie. Gdyby gmina zamierzała kupić ten obiekt należałoby w budżecie zabezpieczyć kwotę 50o tys. zł na zakup i wycenę, ale musiałoby się to odbyć kosztem jakieś inwestycji. Na dzień dzisiejszy gminy nie stać na remont pałacu. Po dokonaniu transakcji kupna należałoby od razu wycenić całą nieruchomość i 

sprzedać. Akademia Podlaska jako wieczysty użytkownik 3 działek gruntu o łącznej 

powierzchni 9,7927 ha oraz właściciel znajdujących się na nich budynków tj. pałacu, oficyny, oranżerii, bramy wjazdowej i ogrodzenia. 

Burmistrz zwrócił się do radnych o opinie w w/w przedstawionej sprawie.






pkt. 5.

Przewodniczący zwrócił się do radnych o zgłaszanie wniosków, zapytań i oświadczeń.

Radny Piotr Buczek – należałoby się zastanowić, na jakiej podstawie Akademia Podlaska weszła w posiadanie pałacu i czy istnieje szansa na odzyskanie bezpłatnie całej nieruchomości. Należałoby poczynić starania o odzyskanie pałacu, akademia nie płaciła za pałac i myślę, że istnieje możliwość odzyskania tego majątku, wchodzi także w grę sprawa spadkobierców.

Burmistrz – w chwili obecnej gmina nie ma takiej możliwości, a spadkobiercy mogą dochodzić swoich spraw w sądzie. Jeżeli decyzja rady będzie, aby kupić całą nieruchomość to od razu należy wskazać, którą inwestycję zdejmujemy.

Radny Janusz Wiśniewski - jaki jest termin odpowiedzi na pismo rektora. Pałac jest to obiekt zabytkowy, ewentualny nabywca nie będzie płacił podatków ani od gruntu ani od budynków. Czy nie można wydzielić działek a potem je sprzedać?

Burmistrz – nieruchomość stanowi całość, wchodzą w to dwa stawy, park i pałac, na udzielenie odpowiedzi mamy jeden miesiąc.

Radny Edward Izdebski – akademia zamierza sprzedać pałac czy jest to ta sama osoba, która wcześniej go nabyła, czy jeżeli go kupimy musimy ponownie go wycenić. Jeżeli znowu nabędzie go Pani Warzocha – Nizard to nie będzie płaciła podatków i nic nie będzie robiła a pałac dalej będzie niszczał. 

Radny Piotr Buczek – należy zablokować transakcję, zatrudnić dobrego prawnika i spróbować przejąć pałac i nieruchomość bezpłatnie.

Radny Józef Głuchowski – cała nieruchomość jest duża. Kwota 500 tys. zł jest dużą kwotą na nasz budżet, gdyby można było zarobić na kupnie a potem sprzedaży pałacu należałoby się nad tym zastanowić, ale w Mordach nie jest łatwo sprzedawać nieruchomości. Mleczarnia już dwukrotnie ogłaszała przetarg na sprzedaż budynków w Mordach i nie było chętnych na ich zakup.

Radny Sławomir Chaciński, – na jakiej zasadzie cena za pałac wynosi, 450 tys.zł.

Burmistrz – wyceny pałacu i gruntu dokonała Akademia Podlaska, są to nakłady poniesione przez nich na remont pałacu. Budżet gminy jest znany będziemy dzisiaj go uchwalali, ale jeżeli radni postanowią o zakupie pałacu należy się od razu zastanowić nad zdjęciem którejś z inwestycji.

Przewodniczący Rady – w dniu dzisiejszym należy przyjąć budżet w wersji przedstawionej przez Burmistrza a sprawę rozpatrzyć w terminie późniejszym.

Radny Jan Złoch – uważam, iż pałac należy kupić, mamy zaplanowane w budżecie środki na remont szkoły w Mordach, należy je przeznaczyć na kupno gruntu i pałacu.

Radny Andrzej Zacharczuk – remont szkoły w Mordach możemy robić etapami a środki zdjąć i przeznaczyć na zakup pałacu.

Radny Sławomir Chaciński – wniosek Komisji Rewizyjnej był taki, aby zdjąć środki przeznaczone na wydawanie gazetki samorządowej i przeznaczyć je na zakup żwiru.

Radny Janusz Wiśniewski – celem wydawania gazetki samorządowej było 

informowanie mieszkańców o planowanych i zrealizowanych zadaniach gminy, 

przekazywanie pozytywnych wartości , promowanie sportu, oświaty i kultury. Gazetka integruje społeczeństwo, promuje miasto, pokazuje to, co dobre. Jedyny koszt wydawania gazetki to koszt druku, wszystkie inne zadania wykonywane są społecznie. Radny Janusz Wiśniewski zwrócił się do radnych, aby przy głosowaniu nad zdjęciem środków z gazetki wyrazili zgodę na umieszczenie listy radnych, jak kto głosował. 

Radny Sławomir Chaciński poinformował, iż komisja wprawdzie zgłosiła taki wniosek, ale po konsultacji postanowiła nie zgłaszać go Radzie do przegłosowania.

Radny Andrzej Zacharczuk – może należałoby się zastanowić nad zmianą finansowania druku gazetki mogłaby by być ona finansowana ze środków wpływających za wydawanie zezwoleń na sprzedaż piwa i alkoholu. 

Burmistrz poinformował, iż Rada Miejska na poprzedniej sesji przyjęła plan wydatków na realizację zadań Miejsko – Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2006 rok.

Rada postanowiła pozostawić wydawanie gazetki na 2006 rok na takich samych zasadach jak dotychczas.

W tym miejscu Przewodniczący rady powitał redaktora Zbigniewa Piątkowskiego wydawcę tygodnika w Mińsku Mazowieckim, „Co słychać”.






pkt. 6.

Przewodniczący Rady odczytał uchwałę Nr 365/ZS/2005 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Siedlcach z dnia 1 grudnia 2005r. w sprawie opinii o przedłożonym przez Burmistrza Miasta i Gminy Mordy projekcie uchwały budżetowej na rok 2006 wraz z objaśnieniami i informacją o stanie mienia komunalnego. Opinia jest pozytywna. Przewodniczący stwierdził, iż wszystkie komisje rady pracowały nad projektem budżetu na 2006 rok i zwrócił się do Przewodniczących Komisji o przedstawienie ich opinii.

Przewodniczący Komisji Finansów i Budżetu oraz Spraw Gospodarczych – Andrzej Zacharczuk – komisja pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu na 2006 rok.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Sławomir Chaciński – komisja pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu na 2006 rok.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Porządku Publicznego – Piotr Buczek – komisja pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu miasta i gminy na 2006 rok z jedna uwagą, jeżeli Zarząd Wojewódzki dofinansuje do budowy chodnika we wsi Wojnów to pozostanie on w budżecie, jeżeli gmina nie dostanie dofinansowania to należy zdjąć go z inwestycji.

Radny Janusz Wiśniewski – czy po podjęciu pozytywnej decyzji o kupnie pałacu będzie miało to odzwierciedlenie w budżecie.

Skarbnik Miasta i Gminy – tak będzie to w postaci uchwały – zmiany w budżecie miasta i gminy.

Radny Piotr Buczek – Akademia Podlaska wkład, jaki włożyła w remont pałacu już odzyskała sprzedając gorzelnię za ok. mln zł. 

Przewodniczący Rady – decyzję o kupnie pałacu podejmuje Burmistrz, rada może wyrazić tylko swoją opinię. Pan Burmistrz po rozpatrzeniu sprawy podejmie decyzję i poinformuje radę o swojej decyzji.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Nr XXXV/160/06 w sprawie uchwalenia budżetu Miasta i Gminy Mordy na 2006 rok i zwrócił się do radnych o 

zgłaszanie pytań do przedstawionego projektu uchwały.

Radny Janusz Wiśniewski – w § 11 ust. 2 upoważnia się Burmistrza do zaciągnięcia kredytu do wysokości 600 tys.zł, czy jest to upoważnienie do podjęcia decyzji w sprawie zakupu pałacu. 

Burmistrz, – jeżeli byłaby pozytywna decyzja o zakupie należałoby podjąć uchwałę o zakupie i wprowadzić to do budżetu, oraz podjąć uchwałę o zaciągnięciu kredytu. Skarbnik Miasta i Gminy – na dzień dzisiejszy Burmistrz nie może takiej decyzji nie ma takiego zakupu w budżecie na rok bieżący. 

Po dyskusji Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Rady stwierdził, iż radni otrzymali projekty uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Miasta i Gminy Mordy. Zwrócił się do radnych o zgłaszanie uwag i wniosków do regulaminu. Burmistrz poinformował, iż w regulaminie unormowano sformułowania wg nowej ustawy o utrzymaniu porządku i czystości w gminach. 

Przewodniczący rady odczytał projekt uchwały Nr XXXV/161/06 w sprawie uchwalenia regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Miasta i Gminy Mordy i poddał go pod głosowanie. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.






pkt. 7.

Przewodniczący Rady poinformował, iż komisje złożyły plany pracy na 2006 rok. Zwrócił się do Przewodniczących Komisji o przedstawienie planów pracy komisji. Przewodniczący Komisji Finansów i Budżetu Andrzej Zacharczuk odczytał plan pracy komisji na 2006 rok. Radni jednogłośnie przyjęli plan pracy komisji na 2006 rok. Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Sławomir Chaciński – odczytał plan pracy komisji na 2006 rok. Radni jednogłośnie przyjęli plan pracy komisji na 2006 rok. Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Porządku Publicznego Piotr Buczek odczytał plan pracy komisji na 2006 rok. Radni jednogłośnie przyjęli przedstawiony plan pracy.

Przewodniczący Rady – jak jest z zajęciem pasa drogowego na drogach powiatowych, czy jeśli ktoś zajmuje pas drogowy to winien go oczyścić. Zajęcie pasa drogowego zagraża bezpieczeństwu użytkowników dróg. 

Burmistrz – w tej sprawa zostanie skierowane pismo do Starostwa do nadzoru budowlanego o zajęcie stanowiska w tej sprawie. Starostwo będzie poinformowane o zajęciu pasa drogowego. 

Przewodniczący Rady udzielił głosu redaktorowi Panu Zbigniewowi Piatkowskiemu. Pan Piątkowski poinformował, iż jest redaktorem i właścicielem tygodnika, „Co słychać”. Redakcja mieści się w Mińsku Mazowieckim. Stwierdził, iż pragnie, aby w tygodniku ukazywały się także informacje o gminie Mordy. Mordy maja swoja perłę społeczności a jest nią Pani Irena Ostaszyk poetka ludowa. Bardzo ważną sprawą jest także nabycie pałacu przez gminę. 

Radny Janusz Wiśniewski – czy w okresie ferii udało się spotkać z dyrektorami szkół i uzgodnić program zagospodarowania ferii zimowych dla dzieci i młodzieży. 

Burmistrz stwierdził, iż takie ferie były organizowane w MGOK. Dyrektorzy zwrócili się tylko o udostępnienie autokaru szkolnego na wyjazd dzieci. 

W tym miejscu Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych z prośbą o zwrócenie uwagi na osoby samotne, mieszkające po sąsiedzku, aby w okresie dużych mrozów nie pozostawały bez opału ani żywności. Jeżeli będą takie przypadki należy zgłosić ten fakt do Ośrodka Pomocy Społecznej w Mordach. 

Burmistrz poinformował, iż istnieje możliwość, aby w okresie najgorszych mrozów umieścić osoby samotne w ośrodku w Ptaszkach. Zaapelował ze swojej strony o zwrócenie szczególnej uwagi na osoby mieszkające samotnie, osoby chore, niepełnosprawne i zgłaszanie takich wypadków do Ośrodka Pomocy lub do Urzędu Miasta i Gminy w Mordach.






pkt. 7.

Wobec wyczerpania porządku Przewodniczący Rady o godz. 12°° ogłosił zamknięcie obrad XXXV sesji Rady Miejskiej w Mordach.

Protokółowała:

W. Zbieć
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