PROTOKÓŁ Nr XXXV/2013

z obrad XXXV sesji Rady Miejskiej w Mordach odbytej w dniu 05 grudnia 2013 roku. Obecni na obradach wg załączonej listy obecności. Obrady sesji trwały od godz. 900 do 1030.

Ad. 1 Otwarcie sesji
Obrady sesji otworzyła Przewodnicząca Rady Pani Jolanta Franczuk. W obradach uczestniczą:

1. Jerzy Wąsowski – Burmistrz Miasta i Gminy 

2. Elżbieta Szopka – Sekretarz Miasta i Gminy

3. Bożena Boruc – Skarbnik Miasta i Gminy
4. Marek Gorzała – radny Rady Miejskiej 
5. Mieszkańcy Miasta i Gminy i przybyli goście. 
Ad. 2 Wnioski do porządku obrad

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk - stwierdziła, że aktualnie w obradach uczestniczy 14 radnych, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. Radni otrzymali porządek obrad. Nikt nie wniósł wniosków do porządku obrad. Przewodnicząca odczytała porządek obrad. 
1. Otwarcie sesji.

2. Wnioski do porządku obrad.

3. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami.

4. Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych. 
5. Podjęcie uchwał w sprawach:
a) wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta i Gminy Mordy na lata 2013 – 2024, 

b) zmian w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2013 rok,

c) obniżenia ceny skupu żyta do podstawy obliczenia podatku rolnego na obszarze Miasta i Gminy Mordy na 2014 rok,

d) obniżenia średniej ceny sprzedaży drewna, dla celów wymiaru podatku leśnego na obszarze Miasta i Gminy Mordy na 2014 rok, 

e) określenia wysokości stawek podatków i opłat lokalnych na 2014 rok, 

f) określenia stawek podatku od środków transportowych na rok 2014, 

g) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości mienia komunalnego Gminy Mordy      w trybie bezprzetargowym.

6. Sprawy różne.

7. Zakończenie obrad XXXV sesji Rady Miejskiej. 
Ad. 3 Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami 
Burmistrz Jerzy Wąsowski przedstawił sprawozdanie z międzysesyjnej działalności za okres od 20 listopada do 04 grudnia 2013r. 
· 25 listopada odbyły się połączone komisje Gminy Mordy;
· 26 listopada wyjazd do Warszawy do Banku Ochrony Środowiska i podpisanie umowy kredytowej;
· 28 listopada rozprawa sądowa w Siedlcach. W tym dniu w Urzędzie Marszałkowskim spotkanie w sprawie negocjacji o pozyskanie środków na stację uzdatniania wody.                             W spotkaniu wzięli udział: Skarbnik Bożena Boruc i Leszek Konstańczuk. Było to pierwsze spotkanie w tej sprawie;
· 29 listopada w Miejsko – Gminnym Ośrodku Kultury odbyło się podsumowanie projektu „Jestem sobą w tłumie świata”, 

· 2 grudnia szkolenie 3 pracowników MGOPS i 2 pracowników Urzędu Gminy. Temat szkolenia ekonomia społeczna, przetargi; 
· 4 grudnia odbył się konwent wójtów w Śmiarach gm. Wiśniew. 

Ad. 4 Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych

W tym miejscu na obrady sesji przybył radny Sławomir Chaciński. 

Radny Jerzy Danielak – zwrócił się z zapytaniem do Burmistrza, czy została wyjaśniona sprawa wód opadowych z budynku Lewiatan. Czy zostały poczynione jakieś kroki w tej sprawie? 
Burmistrz Jerzy Wąsowski – wyjaśnił, że dyrektor ZGK kilkakrotnie rozmawiał jak również wysyłał pisma do właściciela Lewiatana. Właściciel potwierdził, że wody opadowe odprowadzane są do kanalizacji i zobowiązał się do usunięcia tego podpięcia. Kiedy zostanie to zrobione na dzień dzisiejszy jeszcze nie jest wiadome.
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – zwróciła się do Burmistrza, że zgłaszała wniosek o przygotowanie inflacji na temat sprzedaży samochodów strażackich. Czy taka informacja została przygotowana? 
Burmistrz Jerzy Wąsowski – poinformował, że zostały sprzedane 4 samochody. Na fakturze VAT są dwa samochody: samochód ŻUK i JELCZ. Pozostałe dwa samochody STAR i BUS zostały sprzedane przez OSP w Starej Wsi, ponieważ były na stanie tej jednostki.                        Nie wpłynęły jeszcze środki ze sprzedaży dwóch samochodów. 
Ad. 5 Podjęcie uchwał w sprawach

a) wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta i Gminy Mordy na lata 2013 – 2024

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk - przedstawiła projekt uchwały                                      Nr XXXV/184/2013 w sprawie wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta i Gminy Mordy na lata 2013 – 2024. Zwróciła się do radnych o wnioski do projektu uchwały. Radni nie wnieśli wniosków do przedstawionego projektu uchwały.

Przewodnicząca Jolanta Franczuk - zarządziła głosowanie nad projektem uchwały                                Nr XXXV/184/2013 w sprawie wprowadzenia zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta i Gminy Mordy na lata 2013 – 2024. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. W/w uchwała została podjęta. 

b) zmian w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2013 rok
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk - przedstawiła projekt uchwały                                      Nr XXXV/185/2013 w sprawie zmian w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2013 rok. Zwróciła się do radnych o wnioski do projektu uchwały. Radni nie wnieśli wniosków do przedstawionego projektu uchwały. 

Przewodnicząca Jolanta Franczuk - zarządziła głosowanie nad projektem uchwały                                Nr XXXV/185/2013 w sprawie zmian w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2013 rok.                  Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. W/w uchwała została podjęta. 

c) obniżenia ceny skupu żyta do podstawy obliczenia podatku rolnego na obszarze Miasta i Gminy Mordy na 2014 rok

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk - przedstawiła projekt uchwały                                      Nr XXXV/186/2013 w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do podstawy obliczenia podatku rolnego na obszarze Miasta i Gminy Mordy na 2014 rok. Stwierdziła, że Komisje Rady pozytywnie zaopiniowały cenę skupu żyta. Zwróciła się do radnych o wnioski do projektu uchwały. 
Radny Bartłomiej Dmowski – w związku z tym, że obniżyły się dochody rolników w ciągu ostatniego roku tj. ceny skupu zbóż i pozostałych płodów rolnych złożył wniosek o obniżenie ceny skupu żyta do 45 zł/q. 
Przewodnicząca Jolanta Franczuk - zarządziła głosowanie nad wnioskiem radnego Dmowskiego. Za obniżeniem ceny skupu żyta do kwoty 45zł/q głosowało 3 radnych przy                8 głosach przeciwnych i 2 wstrzymujących się od głosu. Stwierdziła, że wniosek został odrzucony przez Radę. Następnie zarządziła głosowanie nad projektem uchwały                                Nr XXXV/186/2013 w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do podstawy obliczenia podatku rolnego na obszarze Miasta i Gminy Mordy na 2014 rok. Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych przy 2 głosach przeciwnych i 2 wstrzymujących się od głosu. W/w uchwała została podjęta. 
d) obniżenia średniej ceny sprzedaży drewna, dla celów wymiaru podatku leśnego na obszarze Miasta i Gminy Mordy na 2014 rok

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk - przedstawiła projekt uchwały                                      Nr XXXV/187/2013 w sprawie obniżenia średniej ceny sprzedaży drewna, dla celów wymiaru podatku leśnego na obszarze Miasta i Gminy Mordy na 2014 rok. Na wspólnym posiedzeniu komisji została wypracowana cena m3 drewna w wysokości 158,48zł. Zwróciła się do radnych o wnioski do projektu uchwały. Radni nie wnieśli wniosków do przedstawionego projektu uchwały.

Przewodnicząca Jolanta Franczuk - zarządziła głosowanie nad projektem uchwały                                Nr XXXV/187/2013 w sprawie obniżenia średniej ceny sprzedaży drewna, dla celów wymiaru podatku leśnego na obszarze Miasta i Gminy Mordy na 2014 rok. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było.                    W/w uchwała została podjęta. 

e) określenia wysokości stawek podatków i opłat lokalnych na 2014 rok
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk - przedstawiła projekt uchwały                                      Nr XXXV/188/2013 w sprawie określenia wysokości stawek podatków i opłat lokalnych na 2014 rok. Na wspólnym posiedzeniu komisje zostały zaopiniowane stawki podatków i opłat lokalnych. Zwróciła się do radnych o wnioski do projektu uchwały. Radni nie wnieśli wniosków do przedstawionego projektu uchwały. 

Przewodnicząca Jolanta Franczuk - zarządziła głosowanie nad projektem uchwały                                Nr XXXV/188/2013 w sprawie określenia wysokości stawek podatków i opłat lokalnych na 2014 rok. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Głosów przeciwnych                                 i wstrzymujących się nie było. W/w uchwała została podjęta. 

f) określenia stawek podatku od środków transportowych na rok 2014

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk - przedstawiła projekt uchwały                                      Nr XXXV/189/2013 w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych na rok 2014. Ze stawkami od środków transportowych komisje zostały zapoznane na wspólnym posiedzeniu. Zwróciła się do radnych o wnioski do projektu uchwały. Radni nie wnieśli wniosków do przedstawionego projektu uchwały. 

Przewodnicząca Jolanta Franczuk - zarządziła głosowanie nad projektem uchwały                                Nr XXXV/189/2013 w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych na rok 2014. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Głosów przeciwnych                                 i wstrzymujących się nie było. W/w uchwała została podjęta. 

g) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości mienia komunalnego Gminy Mordy                   w trybie bezprzetargowym

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk - przedstawiła projekt uchwały                                      Nr XXXV/190/2013 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości mienia komunalnego Gminy Mordy  w trybie bezprzetargowym. Projekt tej uchwały został komisjom przedstawiony na wspólnym posiedzeniu. Zwróciła się do radnych o wnioski do projektu uchwały. W dyskusji nad projektem uchwały wzięli udział radni Barbara Hawryluk i Jerzy Danielak. 
Przewodnicząca Jolanta Franczuk - zarządziła głosowanie nad projektem uchwały                                Nr XXXV/190/2013 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości mienia komunalnego Gminy Mordy w trybie bezprzetargowym. Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych przy 2 głosach przeciwnych i 2 wstrzymujących się od głosu. W/w uchwała została podjęta. 

Ad. 6 Sprawy różne  
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – przedstawiła pisma, jakie wpłynęły do Rady Miejskiej: 

· zapoznała radnych z uchwałą Rady Miasta Siedlce w sprawie zmiany                                         uchwały Nr XXXIX/533/2009 Rady Miasta Siedlce z dnia 26 lutego 2009r. w sprawie przyjęcia do realizacji zadania polegającego na prowadzeniu lokalnego transportu zbiorowego na terenie Miasta i Gminy Mordy oraz aneks do Porozumienia międzygminnego; 
Radny Jerzy Danielak – zwrócił się z zapytaniem do Burmistrza, czy Burmistrz rozmawiał    z MPK Siedlce w sprawie zmniejszenia ilości kursów autobusów i pozostawienia ulg dla dzieci i młodzieży. 
Burmistrz Jerzy Wąsowski – stwierdził, że nie był i nie rozmawiał. Dwukrotnie radni głosowali nad ta sprawą i dwukrotnie Rada postanowiła, że płacimy tylko 30tys.zł i nic więcej. Nic by nie dało zdjęcie tylko dwóch kursów. Należało zacząć od mieszkańców, którzy by określili, jakie kursy zdjąć.  
Sekretarz Elżbieta Szopka – poinformowała, że aneks został przedstawiony do obowiązującego porozumienia, które zostało podpisane. Jakie będą kursy i ile ich będzie to będzie na podstawie tego aneksu. Plan taryfowy dla Miasta i Gminy Mordy będzie przedstawiony po podpisaniu aneksu do porozumienia międzygminnego.                           Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – zwróciła się z prośbą do radnych o pomoc dla osób, którzy utracili cały dobytek w pożarze w miejscowości Wojnów. 
Burmistrz Jerzy Wąsowski – przedstawił informację na temat ilości uczniów                                  w poszczególnych szkołach:

1. gimnazjum Nr 1 w Mordach - 134 uczniów należy do obwodu tego gimnazjum,  uczęszcza 122 uczniów, plus 4 osoby spoza obwodu. 12 uczniów uczy się poza obwodem szkoły,
2. gimnazjum Nr 2 w Radzikowie Wielkim – 52 uczniów w obwodzie, 44 uczniów uczęszcza do gimnazjum, 14 uczniów uczy się poza obwodem tej szkoły,
3. szkoła podstawowa w Radzikowie Wielkim – 109 uczniów w obwodzie wraz                           z Krzymoszami 72 uczniów uczęszcza do naszych szkół; 59 w Radzikowie i 13 uczniów w Krzymoszach, 37 uczniów jest poza obwodem w tym 15 z Krzymosz, 
4. szkoła podstawowa w Mordach – 261 uczniów w obwodzie, uczęszcza do szkoły 241, 3 spoza terenu obwodu, 20 uczniów uczy się poza obwodem szkoły. 
Poza teren gminy uczęszcza 83 uczniów. 7 uczniów uczęszcza do naszych szkół z innego terenu. Pismo Burmistrz przekazał na ręce Przewodniczącego Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Porządku Publicznego. 
Sekretarz Elżbieta Szopka – poinformowała, że wysłano 195 wezwań do złożenia deklaracji, 160 osób złożyło takie deklaracje po wezwaniach, w kilku przypadkach nieruchomości były niezamieszkałe, 34 osoby dostały decyzje ustalające wielkość opłaty, decyzje górną 8 zł. W 5 przypadkach jest problem z ustaleniem właścicieli nieruchomości.          Na dzień dzisiejszy w bazie jest 1530 podatników z tego ok. 200 osób widnieje, jako dłużnicy. Bieżące wpłaty pozwalają na regulowanie zobowiązań. Padła kwestia ulg dla rodzin wielodzietnych. Zdaniem GOPSU przyjęliśmy, że rodzina wielodzietna to są rodzice i czworo lub więcej dzieci. W Ośrodku Pomocy Społecznej jest zarejestrowanych 21 takich rodzin. Radna Krystyna Zarzecka – stwierdziła, że występuje w imieniu mieszkańców, którzy zgłosili, iż na posesji prywatnej znajduje się hodowla psów, która przeszkadza mieszkańcom. Zostali poinformowani, aby zgłosili tą sprawę na policję.
Sekretarz Elżbieta Szopka – poinformowała, że sprawa jest znana w Urzędzie. W tej chwili jest rozpatrywana. Na przyszły tydzień zostali wezwani właściciele, ale w grę tutaj wchodzą spory sąsiedzkie a tego nie rozstrzyga Urząd Gminy. 
Ad.7 Zakończenie obrad XXXV sesji Rady Miejskiej
Przewodnicząca Rady po wyczerpaniu porządku obrad zamknęła XXXV sesję Rady Miejskiej w Mordach. Integralną część protokołu stanowi załącznik w postaci płyty CD.  

Protokółowała:

W. Zbieć 
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