PROTOKÓŁ Nr XXXIV/2013

z obrad XXXIV sesji Rady Miejskiej w Mordach odbytej w dniu 19 listopada 2013 roku. Obecni na obradach wg załączonej listy obecności. Nieobecna: Krystyna Zarzecka. Obrady sesji trwały od godz. 900 do 1130.

Ad. 1 Otwarcie sesji
Obrady sesji otworzyła Przewodnicząca Rady Pani Jolanta Franczuk. W obradach uczestniczą:

1. Elżbieta Szopka – Sekretarz Miasta i Gminy

2. Bożena Boruc – Skarbnik Miasta i Gminy
3. Marek Gorzała – radny Rady Miejskiej 
4. Mieszkańcy Miasta i Gminy 
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk powitała radnych, przedstawicieli MPK                                                 w osobach Prezesa MPK Krzysztofa Dębińskiego i kierownika transportu Pana Bali. Stwierdziła, że zgodnie z listą obecności, obecnie w obradach uczestniczy 14 radnych,                          co wobec ustawowego składu Rady 15 radnych stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. Przewodnicząca Rady udzieliła głosu Prezesowi MPK Panu Krzysztofowi Dębińskiemu, który przedstawił radnym informację na temat dopłat do funkcjonowania autobusu linii „14”. Radni przystąpili do zadawania pytań                          i dyskusji. W dyskusji udział wzięli radni: Jarosław Orzyłowski, Barbara Hawryluk, Jerzy Danielak, Krzysztof Chaciński, Sławomir Grzegorczuk, Grzegorz Radzikowski, Tomasz Ługowski, Sławomir Chaciński. 
Przewodnicząca Rady podziękowała za przybycie na obrady sesji i przedstawienie informacji. Prezes zwrócił się z prośbą do radnych o przychylenie się do propozycji dopłat.
Ad. 2 Wnioski do porządku obrad
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk - stwierdziła, że radni otrzymali porządek obrad. Zwróciła się o wykreślenie z porządku obrad w pkt. 5 podjęcie uchwał w sprawach, ppkt a)               i b) tj. zmian w budżecie Miasta i Gminy Mordy na 2013 rok oraz wprowadzenia zmian                            w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta i Gminy Mordy na lata 2013 – 2024. Poinformowała o wprowadzeniu dwóch uchwał tj. uchwała w sprawie określenia wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych, jako ppkt. c) i uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XIII/69/2011 Rady Miejskiej w Mordach z dnia 6 grudnia 2011 roku w sprawie zawarcia porozumienia pomiędzy Miastem i Gminą Mordy a Miastem Siedlce dotyczącego powierzenia wykonywania zadań Miasta                      i Gminy Mordy w zakresie prowadzenia lokalnego transportu zbiorowego na terenie Miasta                      i Gminy Mordy. Przewodnicząca Rady zwróciła się do radnych o zgłaszanie wniosków do porządku obrad. 
Radny Jarosław Orzyłowski – stwierdził, że projekt uchwały w sprawie przejęcia przez Miasto i Gminę Mordy zadania z zakresu zarządzania przystankami komunikacyjnymi zlokalizowanymi w ciągu dróg powiatowych w granicach administracyjnych Miasta i Gminy Mordy, został na poprzedniej sesji Rady odrzucony. Czy możemy jeszcze raz głosować taki sam projekt uchwały, skoro już raz Rada do przegłosowała?

Odpowiedzi udzieliła radca prawny Maria Romańczuk, która stwierdziła, że projekt może być kilka razy głosowany Jest to projekt Burmistrza, który widzi potrzebę podjęcia takiej uchwały. Nie ma przeszkód prawnych, aby taki projekt uchwały miał być głosowany.            Radny Jerzy Danielak – zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad, jako pkt. 5 sprawozdanie Przewodniczących poszczególnych komisji z posiedzeń między sesjami. Oraz rozpatrzenie wniosku Ochotniczej Straży Pożarna w Wielgorzu, która złożyła w dniu                              21 sierpnia 2013r. pismo. Rada nie zajęła stanowiska w stosunku do tego pisma. Wnioskuję                 o rozpatrzenie w sprawach różnych pisma i zajęcie stanowiska przez Radę. 
Radny Sławomir Chaciński – zwrócił się z zapytaniem, w porządku obrad jest punkt podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości mienia komunalnego Gminy Mordy w trybie bezprzetargowym. Projektem miały zająć się komisje               a jest w porządku obrad? 

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – wyjaśniła, że z projektu uchwały będzie wykreślony punkt w sprawie udzielenia bonifikaty i będzie tylko projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości. Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek radnego Jerzego Danielaka. Za w/w wnioskiem głosowało 14 radnych. 
Radny Jarosław Orzyłowski – zgłosił wniosek o zdjęcie z porządku obrad, podjęcie uchwały w sprawie przejęcia przez Miasto i Gminę Mordy zadania z zakresu zarządzania przystankami komunikacyjnymi zlokalizowanymi w ciągu dróg powiatowych w granicach administracyjnych Miasta i Gminy Mordy. Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek radnego Jarosława Orzyłowskiego. Za w/w wnioskiem głosowało 11 radnych, przy                                   1 przeciwnym i 2 wstrzymujących się od głosu. 
Radna Barbara Hawryluk – zgłosiła wniosek o zdjęcie z porządku obrad, podjęcie uchwały                 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości mienia komunalnego Gminy Mordy w trybie bezprzetargowym. Uzasadniła swój wniosek tym, że zgodnie ze statutem § 25 pkt. 2  ppkt. 3 i pkt 4 nie otrzymaliśmy w stosownym terminie projektu uchwały. Oprócz tego, że wynikły dodatkowe sprawy projekt uchwały winien być skierowany do prac w komisji. Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek radnej Barbary Hawryluk. Za w/w wnioskiem głosowało 9 radnych, przy 2 przeciwnych i 3 wstrzymujących się od głosu. 
Przewodnicząca odczytała porządek obrad. 
1. Otwarcie sesji.

2. Wnioski do porządku obrad.

3. Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami.

4. Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych. 
5. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji z prac komisji między sesjami. 
6. Podjęcie uchwał w sprawach:
a) w sprawie określenia wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych,
b) w sprawie zmiany Uchwały Nr XIII/69/2011 Rady Miejskiej w Mordach z dnia                 6 grudnia 2011 roku w sprawie zawarcia porozumienia pomiędzy Miastem i Gminą Mordy a Miastem Siedlce dotyczącego powierzenia wykonywania zadań Miasta                      i Gminy Mordy w zakresie prowadzenia lokalnego transportu zbiorowego na terenie Miasta i Gminy Mordy.
7. Sprawy różne.

8. Zakończenie obrad XXXIV sesji Rady Miejskiej. 
Ad. 3 Sprawozdanie Burmistrza z prac między sesjami

Sekretarz Elżbieta Szopka – wyjaśniła, że Pan Burmistrz nie może wziąć udziału                            w obradach sesji, ponieważ w dniu dzisiejszym następuje podpisanie aneksu na budowę wodociągu i przydomowych oczyszczalni ścieków w Wyczółkach. Przedstawiła sprawozdanie Burmistrza z działalności międzysesyjnej za okres od 25 października do                    18 listopada 2013r.:
· 29 października Burmistrz uczestniczył w rozmowach w PKS Siedlce wspólnie z radnym Sławomirem Grzegorczukiem w celu puszczenia nowego kursu autobusu na trasie Siedlce – Czołomyje;
· 4 listopada posiedzenie Komisji Rewizyjnej;

· 6 listopada odbiór prac w Wyczółkach, czyli wodociąg i przydomowe oczyszczalnie;

· 8 listopada wizyta w firmie PROVIDENT. Firma PROVIDENT na naszym terenie zakupiła 64 książki do biblioteki miejskiej na kwotę 2 tys. zł.;

· 11 listopada obchody Święta Niepodległości w mieście Mordy połączone z poświęceniem i przekazaniem nowego sztandaru z okazji 110 lecia OSP Mordy i 100 – lecia orkiestry;

· 12 listopada zebranie sołtysów;

· 13 listopada konwent wójtów w Suchożebrach;

· 15 listopada Komisja Oświaty i Komisja Rewizyjna.

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk - otworzyła dyskusje nad sprawozdaniem Burmistrza. 

Na pytanie radnego Tomasza Ługowskiego, jak potoczyły się rozmowy w PKS Siedlce, odpowiedzi udzieliła Sekretarz i poinformowała, że kurs taki będzie od nowego roku.                    Radny Sławomir Grzegorczuk – stwierdził, że uczestniczył w rozmowach i uzupełnił wypowiedź sekretarz. Poinformował, że prezes PKS stwierdził, że warunkowo może uruchomić jeden kurs autobusu, który poprzednio był zawieszony. Kurs zostanie uruchomiony na miesiąc czasu. 
Ad. 4 Interpelacje, zapytania i oświadczenia radnych

Radny Jerzy Danielak – poinformował, że chciałby złożyć oświadczenie w sprawie podniesienia ręki nad zdjęciem dwóch uchwał z dzisiejszego porządku obrad. Pierwsza uchwała przejęcie przystanków przy drogach powiatowych. Nad tą uchwałą Rada już dyskutowała na sesji 24 lipca, 25 września i w dniu dzisiejszym. Załącznik do uchwały nie zmienia się, na mój wniosek został dopisany tylko jeden przystanek, chociaż zgłaszałem, że przystanków jest więcej. Drugie oświadczenie dotyczy wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości mienia komunalnego w miejscowości Ptaszki w trybie bezprzetargowym.                Na ostatnim posiedzeniu komisji została przedstawiona informacja, że poszczególne elementy tego mienia zostały wycenione oddzielnie tzn. dwie działki i naniesienia na tych działkach oraz lokale w budynku nowej szkoły. Projekt uchwały w dniu dzisiejszym, jest na sprzedaż całości i dlatego zagłosował za zdjęciem z porządku obrad. 
Sekretarz Elżbieta Szopka – stwierdziła, że może się odnieść tylko do sprawy przystanków. Wielokrotnie była dyskusja nad przystankami. Przystanki, które były w pierwszym projekcie uchwały nie były ewidencjowanie przez gminę i nie będą dopóki tego nie przejmiemy. Przejęcie ma na celu ewidencjowanie przystanków. 
Ad. 5 Sprawozdanie Przewodniczących Komisji z prac komisji między sesjami

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Bartłomiej Dmowski – komisja spotkała się dwukrotnie w dniu 4 i 15 listopada. W dniu 4 listopada komisja zapoznała się z informacją Burmistrza na temat inwestycji oraz stanu przygotowania do okresu zimy 2013/2014 roku. Burmistrz poinformował, na jakim etapie i na jakim poziomie inwestycje zostały wykonane. Ponadto Burmistrz poinformował, że na okres zimowy nie została podpisana umowa ze Starostwem na odśnieżanie dróg powiatowych. Koparko ładowarka będąca na stanie Zakładu Gospodarki Komunalnej w Mordach posiada jednego operatora. Są dwa mniejsze ciągniki, które posiadają lekkie pługi. Sprzęt został przygotowany do zimy. Zakład zakupił piach do posypywania dróg i ulic. Po posiedzeniu komisji odbył się dalszy ciąg kontroli wydatkowania środków finansowych na zakup paliwa i delegacje służbowe. Kontrola nie została jeszcze zakończona. W dniu 15 listopada komisja miała w programie zapoznała się z całością sprawy odnośnie wydzierżawienia placu zabaw i drogi. Komisja uzyskała informację, że w dniu                  13 listopada 2013r. inwestor, któremu został wydzierżawiony plac i droga wewnętrzna wycofał się za porozumieniem dwóch stron. Komisja została poinformowana przez Burmistrza w sprawie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości w Ptaszkach. Padła propozycja, aby pozostawić projekt uchwały                                    z wykreśleniem punktu drugiego mówiącego o bonifikacie. Sprawą bonifikaty komisja ma zająć się w terminie późniejszym. 
Przewodniczący Komisji Finansów i Budżetu oraz Spraw Gospodarczych Jarosław Orzyłowski – komisja nie miała żadnego posiedzenia w okresie między sesjami. Posiedzenie komisji odbyło się w dniu 17 października 2013r. Komisja zapoznała się z funkcjonowaniem       i analizą finansową Zakładu Gospodarki Komunalnej. Dyrektor Jerzy Stańczuk poinformował, że od 28 kwietnia jest dyrektorem ZGK. Przedstawił zasoby sprzętu, oraz jego stan techniczny. Dyrektor wystąpił do komisji, aby pozostające środki finansowe z remontu studni w wysokości 10 tys.zł zaopiniować i przekazać na zakup przyczepy oraz aby środki ze sprzedaży samochodu przeznaczyć na zakup zamiatarki. Komisja zajmowała się również informacją na temat pracy placówek kulturalnych; Miejsko Gminnego Ośrodka Kultury                      i Miejsko – Gminnej Biblioteki Publicznej w Mordach. Dyrektor Ośrodka Kultury poinformowała o dziurawym kominie na budynku. Komin został już naprawiony przez pracowników zespołu ekonomicznego. W łazience w domu kultury płytki są uszkodzone.  Radny Jerzy Danielak – zwrócił się z zapytaniem, czy dyrektor ZGK określił gdzie odprowadzane sa wody opadowe z budynku Lewiatan. Kilkakrotnie problem ten był zgłaszany na sesjach. Czy Dyrektor ZGK wyjaśnił tą sprawę? Gmina dopłaca do ścieków odprowadzanych do kanalizacji, dopłaca także do wód opadowych, ale też i do przedsiębiorców. 
Przewodniczący Komisji Finansów i Budżetu oraz Spraw Gospodarczych Jarosław Orzyłowski – wyjaśnił, że taki wniosek był składany do Burmistrza. Czy Burmistrz udzielił odpowiedzi, nie wiem? Komisja nie zajmowała się ta sprawą. 
Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Porządku Publicznego Jerzy Danielak – w dniu 15 listopada odbyło się posiedzenie komisji. Porządek posiedzenia obejmował ocenę działalności gminnych klubów sportowych. Na posiedzenie komisji przybył prezes klubu sportowego Grodzisk Krzymosze jak również pracownik zajmujący się                         w Urzędzie klubami Pan Tadeusz Narojek. Komisja zapoznała się z wydatkami na kluby sportowe. Kluby mają trenerów zatrudnionych w szkołach w Radzikowie Wielkim i Mordach. Autobus szkolny dowozi zawodników na zawody sportowe. Prezes klubu sportowego stwierdził, że jeżeli Rada zabezpieczy środki w takiej samej wysokości jak w roku bieżącym to wystarczy na działalność klubu w roku 2014. Klub w Krzymoszach pozyskuje także środki od sponsorów. Komisja zapoznała się ze sprawą sprzedaży nieruchomości w Ptaszkach. Poszczególne elementy nieruchomości zostały wycenione oddzielnie i należałoby do każdego elementu dać oddzielną bonifikatę. Przewodniczący Komisji poruszył sprawę pisma, jakie OSP Wielgorz złożyła do Rady Miejskiej o przyznanie środków na strażnicę w Wielgorzu.                W roku bieżącym OSP pozyskała środki ok. 75tys.zł. Został zakupiony zestaw hydrauliczny  z dotacją ok. 14 tys.zł z Komendy Miejskiej w Siedlcach, dotacja z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej 14.400zł i udział własny. Była to kwota ok. 28tys.zł. Jednostka otrzymała dotację z Krajowego Systemy Ratowniczo Gaśniczego,                       w ramach której zostały wymienione drzwi w garażu w którym znajduje się samochód strażacki, wymieniono stolarkę okienną w całej strażnicy oraz wymieniono podłogę.                       W obecnej chwili jednostka chce uregulować stan prawny strażnicy. Do sądu potrzebna jest kwota ok. 2 tys.zł. Przewodniczący na komisji zwrócił się z prośbą, aby środki ze sprzedaży samochodu strażackiego przeznaczyć dla jednostki na uregulowanie stanu prawnego. Wnioskowana kwota 2 tys.zł. Burmistrz na posiedzeniu komisji poinformował, że środki ze sprzedaży samochodu jeszcze nie wpłynęły na konto urzędu. 
Ad. 6 Podjęcie uchwał w sprawach

a) w sprawie określenia wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – przedstawiła projekt uchwały                                         Nr XXXIV/183/2013 w sprawie określenia wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych. Zwróciła się do radnych                 o wnioski do projektu uchwały. W dyskusji nad projektem uchwały wzięli udział radni: Jerzy Danielak, Jarosław Orzyłowski. 

Przewodnicząca Jolanta Franczuk - zarządziła głosowanie nad projektem uchwały                                Nr XXXIV/183/2013 w sprawie określenia wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych. W głosowaniu brało udział 14 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Głosów przeciwnych                               i wstrzymujących się nie było. W/w uchwała została podjęta i stanowi załącznik do protokołu. 

b) w sprawie zmiany Uchwały Nr XIII/69/2011 Rady Miejskiej w Mordach z dnia                 6 grudnia 2011 roku w sprawie zawarcia porozumienia pomiędzy Miastem i Gminą Mordy a Miastem Siedlce dotyczącego powierzenia wykonywania zadań Miasta                      i Gminy Mordy w zakresie prowadzenia lokalnego transportu zbiorowego na terenie Miasta i Gminy Mordy

Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – przedstawiła projekt uchwały                                         Nr XXXIV/184/2013 w sprawie zmiany Uchwały Nr XIII/69/2011 Rady Miejskiej w Mordach z dnia 6 grudnia 2011 roku w sprawie zawarcia porozumienia pomiędzy Miastem i Gminą Mordy a Miastem Siedlce dotyczącego powierzenia wykonywania zadań Miasta                      i Gminy Mordy w zakresie prowadzenia lokalnego transportu zbiorowego na terenie Miasta                 i Gminy Mordy. Zwróciła się do radnych o wnioski do projektu uchwały. Radni nie wnieśli wniosków do przedstawionego projektu uchwały.
Przewodnicząca Jolanta Franczuk - zarządziła głosowanie nad projektem uchwały                                Nr XXXIV/184/2013 w sprawie zmiany Uchwały Nr XIII/69/2011 Rady Miejskiej                         w Mordach z dnia 6 grudnia 2011 roku w sprawie zawarcia porozumienia pomiędzy Miastem i Gminą Mordy a Miastem Siedlce dotyczącego powierzenia wykonywania zadań Miasta                      i Gminy Mordy w zakresie prowadzenia lokalnego transportu zbiorowego na terenie Miasta                 i Gminy Mordy. Za przyjęciem uchwały głosowało 6 radnych przy 8 przeciwnych.Głosów wstrzymujących się nie było. W/w uchwała nie została podjęta. 

Ad. 7 Sprawy różne  
Radny Jerzy Danielak – zwrócił się z zapytaniem do Sekretarza, jaka była wartość sprzedanego samochodu z OSP Wielgorz. 
Sekretarz Elżbieta Szopka – wyjaśniła, że nie zna wartości konkretnie całego samochodu. Wartość całości sprzedanego złomu wyniosła ok. 6 tys.zł. Sprzedany został samochód                  Żuk i Jelcz. 
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – zwróciła się z prośbą, aby Burmistrz przygotował informację na posiedzenie komisji, jakie środki uzyskano za sprzedany złom.    Na prośbę radnego Jerzego Danielaka Przewodnicząca poddała pod głosowanie, czy Rada wyraża zgodę na przeznaczenie, 2 tys.zł dla OSP Wielgorz na uregulowanie stanu prawnego strażnicy? W tym miejscu na obrady sesji przybył Burmistrz Jerzy Wąsowski.                                   Za przeznaczeniem kwoty 2 tys.zł na złożenie wniosku w sądzie głosowało 12 radnych przy               2 wstrzymujących się od głosu. 
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – przedstawiła pisma, jakie wpłynęły do Rady:

· pismo Pana Cichego o zmianę przeznaczenia w planie zagospodarowania przestrzennego działki położonej przy ulicy Plac Zwycięstwa z mieszkaniowo – usługowego na usługową;
· pismo współwłaścicielki pieczarkarni w Mordach Pani Baj, dotyczy wykonania przystanku autobusowego na drodze wojewódzkiej na kolonii Mordy. Pani Baj zwraca się z prośbą o zabezpieczenie środków na wykonanie projektu. Deklaruje partycypację                      w kosztach wykonania przystanku. Pismo zostaje skierowane do Komisji Finansów                     i Budżetu. 
Sekretarz Elżbieta Szopka - wyjaśniła, że na wykonanie przystanku potrzebne są plany, zmiana organizacji ruchu wszelkie pozwolenia, przystanek z wiatą i zatoczką. Koszt wykonania ok. 30 tys.zł. Stwierdziła, że udzieliła odpowiedzi Pani Baj, że w roku przyszłym nie widzi możliwości umieszczenia takiej inwestycji ze względu na brak środków finansowych. 
Przewodnicząca Rady Jolanta Franczuk – zwróciła się do Burmistrza o przygotowanie informacji dotyczącej szacunkowych kosztów wykonania przystanków tzn.: pozwolenia, plany, materiały koszty robocizny. 
Radna Barbara Hawryluk – zwróciła się do Burmistrza o udzielenie informacji na temat dzierżawy działki po kółku rolniczym w Stoku Ruskim na okres trzech miesięcy?              Burmistrz Jerzy Wąsowski – stwierdził, że działka została wydzierżawiona, pierwszy okres trzy miesięczny minął i została zawarta kolejna umowa na okres trzech miesięcy, ze względu na obawy, że nie będzie płacony podatek. Wydzierżawienie tej działki było konsultowane                  z mieszkańcami Stoku Ruskiego. 
Radna Barbara Hawryluk – zwróciła się do Burmistrza, że na poprzedniej sesji zostały zadane dwa pytania z prośbą o odpowiedź pisemną. W lipcu także był składany wniosek                    o udzielenie pisemnej odpowiedzi na temat szkoły w Ptaszkach, do chwili obecnej nie ma żadnej odpowiedzi. 
Sekretarz Elżbieta Szopka – wyjaśniła; z uwagi na to, że nie miała możliwości rozmowy          z panią mecenas, zaraz po sesji udzieli odpowiedzi. 
Radny Tomasz Ługowski – wyraził zdziwienie odnośnie głosowania nad ostatnia uchwałą. Chodziło o pomoc dzieciom i młodzieży a także ich rodzicom w dojazdach do szkół. 
Burmistrz Jerzy Wąsowski – stwierdził, że jest inne rozwiązanie, można pozostać przy 50% zniżce dla uczniów a tylko zmniejszyć ilość kursów autobusów. 
Radny Jerzy Danielak – zwrócił się z zapytaniem czy rada jest władna, aby zmniejszać ilość kursów.
Sekretarz Elżbieta Szopka – wyjaśniła, że tak, chodzi tylko o to abyśmy się zmieścili w tej kwocie, jaka obowiązuje dla MPK. Możemy zmniejszać ilość kursów. 
Radny Rady Powiatu Marek Gorzała – poinformował, że inwestycja drogowa powiatu na terenie gminy Mordy została już zakończona. Na rok następny został zgłoszony m.in. wniosek Stok Lacki – krzyżówka las Tarczewski, będzie realizowany w porozumieniu                       z gminą Zbuczyn. 
Ad.8 Zakończenie obrad XXXIV sesji Rady Miejskiej
Przewodnicząca Rady po wyczerpaniu porządku obrad zamknęła XXXIV sesję Rady Miejskiej w Mordach. Integralną część protokołu stanowi załącznik w postaci płyty CD.  
Protokółowała:

W. Zbieć 
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