MIASTO I GMINA                                                          Załącznik Nr 2
    MORDY                                                                      do Uchwały Nr VII/26/2011                                     ul.. Kilińskiego 9                                                             Rady Miejskiej w Mordach 
08-140 Mordy                                                                  z dnia 16 maja 2011r.
RAPORT   Z  REALIZACJI

PROGRAMU OCHRONY

ŚRODOWISKA  DLA MIASTA  I  GMINY  MORDY
W  LATACH  2009  -  2010
1. Wstęp.

Zgodnie z art. 18, ust. 2 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 roku Prawo ochrony środowiska (Dz. U. z 2008r. Nr 25, poz.150 ze zmianami) Burmistrz Miasta i Gminy co 2 lata przedstawia Radzie Miejskiej raport z realizacji Programu Ochrony Środowiska, który dla Miasta i Gminy Mordy został przyjęty Uchwałą                        Nr XXXVIII/169/06 Rady Miejskiej w Mordach z dnia 19 kwietnia 2006r.
Ustawa „Prawo ochrony środowiska” nie określa wymagań dotyczących formy                  i struktury sprawozdania z realizacji miejsko-gminnego Programu ochrony środowiska. W Programie uwzględniono zadania do zrealizowania  na lata 2006 – 2013. Program  ma na celu realizacje polityki ekologicznej państwa. Jego integralną część stanowi Plan Gospodarki Odpadami Miasta i Gminy Mordy, którego celem jest wyznaczenie działań zmierzających do utworzenia systemu gospodarowania odpadami zgodnego z obowiązującym prawem, program gospodarki odpadami, ich gromadzenia i unieszkodliwiania. Niniejszy Raport z realizacji Programu przeprowadzono na podstawie analizy realizacji zadań własnych zawartych w programie, określonych dla Miasta i Gminy Mordy.
1. Realizacja poszczególnych zadań własnych, zawartych w Programie Ochrony 
   Środowiska dla Miasta i Gminy Mordy.
2.2. Emisja zanieczyszczeń do powietrza.

Zadanie:

Poprawa jakości powietrza (eliminowanie węgla jako paliwa w lokalnych kotłowniach i gospodarstwach domowych, termomodernizacja budynków)
Realizacja

W latach objętych niniejszym sprawozdaniem, w zakresie eliminowania węgla jako paliwa w lokalnych kotłowniach w wielu budynkach prywatnych na terenie Miasta                   i Gminy Mordy wprowadzono ogrzewanie gazowe (propan-butan) lub olejowe. 

W okresie  od 15.06.2009-30.10.2009 została wykonana termomodernizacja budynku Urzędu Miasta i Gminy Mordy oraz Ośrodka Zdrowia w Mordach w skład którego przedsięwzięcia wchodził następujący zakres rzeczowy: wymiana nieszczelnej drewnianej  stolarki okiennej i drzwi  zewnętrznych w budynku na okna i drzwi                  z PCV, zmodernizowano instalację centralnego ogrzewania  w budynku. Uzyskano oszczędności w zużyciu paliwa do ogrzewania budynku. Powierzchnia wymienionej stolarki okiennej – 220,465 m², powierzchnia wymienionej stolarki drzwiowej – 27,03m². Całkowity koszt przedsięwzięcia 390005,12 złotych, w tym: środki WFOŚiGW w kwocie 190657,24 złotych, budżet gminy 199347,88 złotych.


W okresie od 27.08.2009do 30.11.2009r.dokonano termomodernizacji budynku Ośrodka Zdrowia w Radzikowie Wielkim. Wykonano: wymianę nieszczelnej drewnianej stolarki okiennej w budynku na okna PCV, wymianę nieszczelnych drewnianych drzwi zewnętrznych w budynku na drzwi z kształtowników aluminiowych z przekładką termiczną systemu PI oraz ocieplono ściany zewnętrzne budynku styropianem o grubości 10cm z położeniem wyprawy elewacyjnej                        o powierzchni 363,47m². Uzyskano oszczędności w zużyciu paliwa do ogrzewania budynku. Powierzchnia wymienionej stolarki okiennej – 76,92m², powierzchnia wymienionej stolarki drzwiowej – 14,61m². Całkowity koszt przedsięwzięcia 157268,98 złotych. Zadanie zostało wykonane środków WFOŚIGW.
                                       


Burmistrz nie ma możliwości wykonywania pomiarów emisji zanieczyszczeń do powietrza, stąd w przypadku wątpliwości może wystąpić do WIOŚ o ich przeprowadzenie. Zagadnienia związane z czystością powietrza i sposobem ograniczania emisji zanieczyszczeń do powietrza atmosferycznego są omawiane w ramach programów edukacji ekologicznej prowadzonych w jednostkach oświatowych Miasta i Gminy Mordy oraz rozmów z mieszkańcami i Sołtysami podczas spotkań.
3.Hałas.
W okresie sprawozdawczym zostały podjęte działania związane z poprawą jakości warunków akustycznych. W mieście i gminie Mordy brak obiektów typu: lotniska, duże zakłady przemysłowe itp., które zostałyby zaliczone do obiektów, których eksploatacja może powodować negatywne oddziaływanie akustyczne na znaczny obszar.
Na poziom hałasu drogowego w pobliżu zabudowy mieszkalnej mają wpływ przede wszystkim: natężenie ruchu komunikacyjnego, stan nawierzchni, płynność ruchu.
Zadanie : Modernizacja dróg gminnych: 
Realizacja.

W celu usprawnienia systemu komunikacyjnemu na terenie Miasta i Gminy Mordy oraz poprawy nawierzchni dróg gminnych zostały przeprowadzone n/w prace:

w roku 2009:

 - przebudowa drogi gminnej we wsi Klimonty, gmina Mordy, powiat siedlecki. Wykonano nawierzchnię bitumiczną na drodze gminnej na długości 1300mb. i powierzchni 6500m². Całkowite koszty inwestycyjne poniesione 628.862,00 złotych (budżet gminy – 435.862,00 zł i środki Urzędu Marszałkowskiego Województwa Mazowieckiego – 193.000,00 zł),
- modernizacja drogi transportu rolnego Stara Wieś-Wojnów – wykonanie stabilizacji cementowej na długości 690mb i powierzchni 3450m². Całkowite koszty inwestycyjne poniesione 114.766,95 złotych, z czego: środki budżetu gminy 74.766,95 złotych i środki Urzędu Marszałkowskiego Województwa Mazowieckiego – Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych w kwocie 40000,00 złotych.
-modernizacja drogi gminnej we wsi Głuchów długość odcinka 1000mb – powierzchnia 5000m². Wykonano nawierzchnię bitumiczną na drodze gminnej we wsi Głuchów 1000mb. Koszty inwestycyjne poniesione 302907,94 złotych, z czego budżet gminy 102.907,94 złotych i środki Urzędu Marszałkowskiego Województwa Mazowieckiego Samorządowy Instrument Wsparcia Rozwoju Mazowsza  w kwocie 200.000,00 złotych.
-modernizacja drogi transportu rolnego Czepielin Kolonia - Stasin dł. 1000mb. Wykonano stabilizację cementową na długości 1000mb. i powierzchni 5000m². Koszty inwestycyjne poniesione 173.690,00 złotych , z czego :  budżet gminy – 118.690,00 zł i środki Urzędu Marszałkowskiego Województwa Mazowieckiego (FOGR) – 55.000,00 złotych.
-przebudowa jezdni i chodników w m. Mordy. Termin realizacji: VI.2008-VI.2009r. Wykonano nawierzchnię bitumiczną na o długości 1030mb.  i powierzchni 7725m², wykonano 4027m² chodników i zjazdów. Koszty inwestycyjne poniesione 1.967.802,04złotych , z czego : budżet gminy-1.867.802,04zł budżet powiatu – 100.000,00 złotych
W roku 2010.
-modernizacja drogi gminnej we wsi Głuchów (poczwórne powierzchniowe  utrwalenie nawierzchni) na  długości 465mb. i powierzchni 2325m² . Koszty inwestycyjne poniesione 111.936,20 złotych, z czego 56.936,20 złotych środki budżetu gminy i 55.000,00 złotych z Terenowego Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych Urzędu Marszałkowskiego Województwa Mazowieckiego,
-remont drogi gminnej Olędy – Krynki oraz skrzyżowanie w m. Hołubla. Wykonano nawierzchnię bitumiczną na długości 2550mb  i powierzchni 12.750m². Całkowity koszt inwestycji 770.224,74złotych, z czego: 385.489,74zł środki budżetu gminy                   i 384.735,00 złotych środki Wojewody Mazowieckiego (Narodowy Program Przebudowy Dróg lokalnych 2008-2011),
- modernizacja drogi gminnej Ptaszki-Rogóziec I Etap (poczwórne powierzchniowe utrwalenie nawierzchni) o długości 1020mb (5100m²).  Całkowity koszt przedsięwzięcia 151.674,67 złotych. Inwestycja w całości wykonana została ze środków budżetu gminy.
4.1.Zasoby wód powierzchniowych i ich jakość.

W maju 2010r. w zostało zrealizowane zadanie pod nazwą: „Budowa stacji uzdatniania wody w miejscowości Czepielin i sieci wodociągowej w miejscowościach Czepielin i Czepielin-Kolonia”. W ramach tej inwestycji wybudowano obiekt stacji uzdatniania  wody o wydajności 170m³/h z siecią wodociągową przyłączy na terenie gminy Mordy. W 2008r. opracowano dokumentację techniczną. W 2009r. wykonano: budynek technologiczny suw(roboty budowlane, część robót elektrycznych                          i technologicznych), linię SN 222mb i stację trafo, zbiornik na ścieki z chlorowni Vc=4,5m³, zbiornik na ścieki sanitarne Vc=4,5m³, zbiornik magazynowy wody uzdatnionej Vc=861,5m³, zbiornik podziemny do klarowania  wód popłucznych Vc=162,8m³, odwiert studni rezerwowej, niezbędne sieci techniczne wodociągowe                  i kanalizacyjne. 
Efekt ekologiczny: Wybudowano stację uzdatniania wody Q=170m³/h i sieć wodociągową przesyłową o długości 2090mb.. Całkowity koszt inwestycji wyniósł  4612,1 tys. złotych. 
Od 2010 roku jest opracowywany projekt budowlany  kanalizacji sanitarnej             z przyłączami kanalizacyjnymi i oczyszczalnią ścieków, sieci wodociągowej                     z przyłączami wodociągowymi oraz przydomowych oczyszczalni ścieków                        w miejscowości Wyczółki, gmina Mordy. Dokumentacja ma być wykonana do końca maja 2011 roku. Koszt dokumentacji – 45750,00 złotych.  

Ewidencja zbiorników bezodpływowych na terenie gminy została założona w oparciu o dane zebrane przez pracowników Urzędu Miasta i Gminy Mordy od właścicieli nieruchomości w poszczególnych sołectwach. Ogółem zarejestrowano 711zbiorników i 8 przydomowych oczyszczalni ścieków. 
4.3. Zaopatrzenie w wodę.

Na terenie Miasta i Gminy Mordy jest 32 wsie i miasto Mordy. 
W miejscowości Czepielin, gm. Mordy na działce nr ewid. 35 została wybudowana  oddana w użytkowanie  stacja uzdatniania wody o wydajnościQ=170m³/h oraz sieć  wodociągowa  przesyłowa o długości 2,1km, łącząca stacje uzdatniania wody              w Czepielinie  z istniejącymi sieciami rozdzielczymi na terenie gminy Mordy.

Z dniem 24 czerwca 2010r. obiekt stacji uzdatniania wody w Stasinie  został wyłączony z eksploatacji i od tego czasu woda do wodociągów zasilanych uprzednio               z SUW Stasin dostarczana jest z SUW Czepielin.
Długość sieci wodociągowych (bez przyłączy) zasilanych w wodę z SUW Czepielin wynosi132,4km. Liczba przyłączy zasilanych w wodę  z SUW Czepielin wynosi 1405 sztuk. Liczba ludności zaopatrywanej w wodę z SUW Czepielin wynosi 5492 osób. Liczba miejscowości zaopatrywanych w wodę z SUW Czepielin wynosi 32 szt. Nazwy miejscowości zaopatrywanych w wodę  z SUW Czepielin: Mordy, Czepielin, Czepielin-Kolonia, Doliwo, Olędy, Czołomyje, Ogrodniki, Wyczółki, Stok Ruski, Leśniczówka, Krzymosze, Wielgorz, Radzików-Stopki, Radzików-Kornica, Radzików-Oczki, Radzików Wielki, Pióry Wielkie, Pióry –Pytki, Stara Wieś, Głuchów, Wojnów, Kolonia Mordy, Klimonty, Wólka Soseńska, Ptaszki, Sosenki Jajki, Pieńki, Płosodrza, Wólka Biernaty, Suchodół Wielki, Suchodołek i Rogóziec.

Działania naprawcze:

Wybudowano obiekt stacji uzdatniania wody o wydajności Q=170m³/h, w  tym:

-budynek technologiczny stacji uzdatniania wody z halą filtrów i pomp oraz                       z niezbędnym wyposażeniem o powierzchni zabudowy – 215,91m²,
-zbiornik magazynowy retencyjno-wyrównawczy wody uzdatnionej o poj. całkowitej Vc=861,5m³,
-zbiornik podziemny do klarowania wód popłucznych o poj. całkowitej=162,8m³               z poletkiem do odwadniania osadów o pow. 45m²,

-zbiornik ziemny otwarty na sklarowane wody popłuczne o parametrach w niecce       I-40m, s=20m, h=1,5m,

-zbiornik bezodpływowy na ścieki z chlorowni o poj. V=4,5m³,

-zbiornik bezodpływowy na ścieki socjalne o poj. V=4,5m³,

-trzy studnie głębinowe o głębokościach: 97m, 89,6m, i 88m z szachtami technologicznymi,

-linię elektroenergetyczną napowietrzną SN 15kV o dł. 222m i stację trafo,

-niezbędne sieci techniczne i elektroenergetyczne NN,

-infrastrukturę towarzysząca (drogę dojazdową ze zjazdem, ogrodzenie i oświetlenie terenu suw, zagospodarowanie terenu suw).

Koszt inwestycji
4 612,1 tys. zł

Źródła finansowania:

WFOŚiGW w Warszawie

3 431,7 tys. zł

Budżet Województwa Mazowieckiego
150,0 tys. zł

Budżet Miasta i Gminy Mordy
-1 030,4 tys. zł

4.4.Gospodarka  wodno-ściekowa.

Na terenie gminy Mordy eksploatowana jest oczyszczalnia ścieków biologiczno-mechaniczna wybudowana na terenie Kolonii Mordy przy granicy z miastem Mordy. Odbiornikiem ścieków z oczyszczalni gminnej jest rzeka Kanał Mordy, będąca dopływem rzeki Liwiec. Oczyszczalnia ścieków o średniej wydajności dobowej 400m³ (docelowa 1300m³ /d). Obiekt ten oddano do użytku w 1996r. i  służy on zabezpieczeniu potrzeb sanitarnych miastu Mordy oraz odbierane są ścieki dowożone z terenu gminy Mordy. 
O jakości wód powierzchniowych, a także podziemnych decyduje głównie stan gospodarki ściekowej na terenie gminy. Duże znaczenie mają także spływy powierzchniowe pochodzenia rolniczego zawierające związki biogenne, środki ochrony roślin i nawozy oraz zanieczyszczenia pochodzące z nielegalnych wysypisk odpadów. 
Miasto i Gmina Mordy posiada ewidencję umów zawartych na wywóz nieczystości stałych i ciekłych.
Na koniec 2009r. umowy na odbiór odpadów komunalnych stałych podpisało 1116 właścicieli nieruchomości, tj . 77,7% , a na koniec 2010r. jest podpisanych 1094umów, tj. 77%. Również selektywną zbiórka odpadów objęci są właściciele nieruchomości mający u mowy na odbiór odpadów komunalnych.
 Od 2004r. mieszkańcy miasta i gminy Mordy objęci  są selektywną zbiórką odpadów , tj. plastik, szkło, papier, metale, odpady wielkogabarytowe i sprzęt elektryczny                   i elektroniczny.
W 2009r. na terenie Miasta i Gminy Mordy zebrano 30,66Mg tworzywa sztucznego            i 26,53 Mg szkła i 0,35Mg papieru, zaś w 2010r. zebrano 29,06Mg tworzywa sztucznego i 23,11Mg szkła.
Odbieraniem odpadów komunalnych oraz opróżnianiem zbiorników bezodpływowych i transportem nieczystości ciekłych od właścicieli nieruchomości zajmuje się Przedsiębiorstwo Usług Komunalnych Spółka z o.o.  08-110 Siedlce, ul. Brzeska 110, które posiada na tą działalność  zezwolenie Burmistrza Miasta i Gminy Mordy Nr.R.7062/I/1/2006/2007 z dnia 28.02.2007r., zmienione Decyzją Burmistrza Miasta          i Gminy MordyNr.R.7062/I/1/2006/2007/11 z dnia 01.02.2011r.
Miasto i Gmina Mordy posiada Plan Gospodarki Odpadami uchwalony wraz                 z Programem Ochrony Środowiska Uchwałą Nr XXXVIII/69/06 Rady Miejskiej               w Mordach z dnia 19 kwietnia 2006r. 
Szczegółowe zasady utrzymania czystości i porządku określa Regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie Miasta i Gminy Mordy uchwalony Uchwałą                    Nr XL/177/06 Rady Miejskiej w Mordach z dnia 30 czerwca 2006 roku.

Miasto i Gmina Mordy jest koordynatorem corocznej akcji „Sprzątanie świata” a także od 2005r. – 2009r. organizatorem Programu Edukacji Ekologicznej Miasta               i Gminy Mordy, w którym uczestniczą mieszkańcy miasta i gminy Mordy, dzieci szkół podstawowych i gimnazjów. W ramach tego Programu pozyskiwane były środki finansowe z WFOŚiGW na nagrody dla szkół, które uzyskały najwięcej punktów wdanej kategorii wiekowej, we wszystkich konkursach o tematyce ekologicznej,                 tj. plastycznym, muzycznym, recytatorskim, fotograficznym, zielnik                                   i międzyszkolnym konkursie zbiórki surowców wtórnych.
Efekt ekologiczny:

Upowszechnienie wśród mieszkańców wiedzy na temat ochrony środowiska, zwrócenie szczególnej uwagi mieszkańców na gospodarkę odpadami stałymi                      i płynnymi i segregowanie odpadów; podniesienie świadomości młodych ludzi                   i zwrócenie ich uwagi na potrzeby ochrony środowiska naturalnego, oraz zachowanie jej w nienaruszonym stanie; prezentacja w formie artystycznej wiedzy na temat lokalnego środowiska przyrodniczego, uwrażliwienie mieszkańców na piękno otaczającej przyrody, a także zwrócenie uwagi na potrzebę jej ochrony; doposażenie bazy do prowadzenia edukacji ekologicznej – nagrody dla szkół w postaci sprzętu komputerowego, sprzętu RTV, zestawu nagłośnienia i pomocy dydaktycznych.
W 2007 roku całkowity koszt przedsięwzięcia wyniósł 29 014,68 złotych, z czego środki budżetu gminy 19 014,69 złotych, środki WFOŚiGW  - 9 999,99 złotych.
W 2008r roku całkowity koszt przedsięwzięcia wyniósł 42.399,35 złotych, w tym środki własne budżetu gminy 27443,35 złotych, środki WFOŚiGW 14 956,00 złotych.
W 2009r. całkowity koszt przedsięwzięcia 11683,19 złotych , w tym:środki budżetu gminy 5841,60 zł i   5841,59zł środki WFOŚiGW

Ochrona przyrody i różnorodności biologicznej.

Utrzymanie i rozwijanie różnorodności biologicznej i krajobrazowej w gminie ujęte jest miejscowych planach zagospodarowania przestrzennego miasta Mordy i gminy Mordy. Plan wskazuje granicę terenów objętych ochrona obszaru NATURA 2000, szczegółowe zasady zagospodarowania na obszarze NATURA 2000 określają odrębne przepisy. Ustalone zostały zasady kształtowania i ochrony zieleni gminnej, rozumianej jako zespoły roślinności spełniające cele wypoczynkowe, zdrowotne, dydaktyczno-wychowawcze i estetyczne, a w szczególności zieleńce, zieleń na placach, ulicach. Również są wyznaczone strefy ochrony obszarów o cennych walorach przyrodniczych i krajobrazowych, gdzie zakazuje się wprowadzania nowej zabudowy kubaturowej, zakazuje się usuwania , niszczenia i uszkadzania drzew i krzewów, zadrzewień                     i zakrzywień zwłaszcza w pasie nad ciekami wodnymi za wyjątkiem pasów do koniecznego utrzymania tych cieków oraz zbiorowisk terenów podmokłych, zakazuje się likwidowanie zbiorników wodnych, starorzeczy oraz obszarów wodno-błotych, zakazuje się wprowadzania inwestycji, które mogą spowodować naruszenie walorów krajobrazowych, zakazuje się wysypywania, zakopywania , wylewania i składowania wszelkich odpadów lub innych nieczystości oraz innego zanieczyszczania wód i gleby, prowadzenie wszelkich inwestycji w sposób zapobiegający zanieczyszczeniu wód wgłębnych.

Zgodnie z obowiązującą ustawą o ochronie przyrody ewidencja pomników przyrody należy do kompetencji gminy. Gmina posiada wykaz pomników przyrody (okazy drzew). W okresie sprawozdawczym nie podjęto  uchwał o utworzeniu nowych form przyrody na terenie miasta i gminy Mordy.

Podsumowanie.
W niniejszym opracowaniu przestawiono zadania, które zrealizowane były w latach 2009 i 2010.

Do najważniejszych zadań można zaliczyć:

- wybudowanie stacji uzdatniania wody w miejscowości Czepielin i sieci 

  wodociągowej w miejscowościach :Czepielin i Czepielin-Kolonia, zwodociągowanie 
  miasta i gminy Mordy
- modernizację dróg gminnych;

- termomodernizacja budynku Urzędu Miasta i Gminy  oraz Ośrodka Zdrowia w 

  Mordach termomodernizacja budynku Ośrodka Zdrowia w Radzikowie Wielkim;

- opracowanie w 2010r. projektu Gminnego Planu Usuwania Azbestu Miasto i Gmina 

  Mordy, który  został przyjęty przez Radę Miejską w Mordach Uchwałą Nr 

  VI/21/2011 w dniu 11 kwietnia 2011r.; 
- objęcie w 100% terenu gminy selektywną zbiórką odpadów; 

- edukacja ekologiczna, kształtowanie świadomości ekologicznej mieszkańców 
  poprzez organizowanie różnego rodzaju akcji, konkursów ekologicznych.

Wszystkie wymienione wyżej zadania realizowane są w celu poprawy stanu ochrony środowiska na terenie miasta i gminy Mordy.

Najważniejszym problemem Miasta i Gminy Mordy pozostaje nadal brak sieci kanalizacji sanitarnej na terenie gminy Mordy.

Droga do racjonalnego gospodarowania środowiskiem i jego zasobami naturalnymi prowadzi przede wszystkim przez świadomość ekologiczną mieszkańców miasta i gminy. Dlatego należy kontynuować i podejmować nowe działania mające na celu kształtowanie świadomości ekologicznej mieszkańców. 
Miasto i Gmina Mordy sukcesywnie , w miarę posiadanych środków budżetowych eliminuje procesy i działania szkodliwe  dla środowiska. Wiele działań sformułowanych w Programie Ochrony Środowiska Miasta i Gminy Mordy wymaga dużych nakładów finansowych, co niejednokrotnie jest podstawową przyczyną braku ich realizacji.
Należy również podkreślić, że ciągłe zmiany w przepisach są na tyle znaczące, że część zadań zapisanych w programie ulega zdezaktualizowaniu. Dostosowanie tych zadań  do potrzeb gminy oraz do obowiązujących przepisów pozwoli  wykonanie aktualizacji programu ochrony środowiska.
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