Sesja Nr XI/03 odbyta w dniu 01 października 2003r.

Sesja rozpoczęła się o godz. 930.

W programie przewidziano podjęcie 6 uchwał, oraz wystąpienie Pana Bogusława Kowalskiego – członka Zarządu Województwa Mazowieckiego.

Na początku obrad sprawozdanie z prac między sesjami przedstawił Burmistrz Miasta i Gminy Pan Andrzej Piotrowski, który poinformował, iż została wykonana droga we wsi Głuchów o długości 1000 mb.  z gruntu stabilizowanego cementem za cenę 95.069 zł.

Wykonano tablicę pamiątkową na pomniku żołnierzy polskich poległych podczas II wojny światowej – wykonawca Zakład Usług Pogrzebowych “Kormoran” ze Zbuczyna za kwotę 3.000 zł. Środki pochodziły z dotacji  Urzędu Wojewódzkiego.

W dniu 26 września br. gmina przejęła od TBS sp. z o .o w likwidacji aktem notarialnym pozostałe lokale w budynku mieszkalno – usługowym przy ul. 11 Listopada 11.

Została wyceniona nieruchomość /po byłej bazie Kółka Rolniczego/ w Krzymoszach i wynosi 49.900 zł. Z uwagi na to, iż w stosunku do tej nieruchomości służą roszczenia byłym właścicielom bądź spadkobiercom, wyznaczono im termin 15 października 2003r. na wykup 

tej nieruchomości po cenie wywoławczej tj. 49.900 zł. W przypadku nie skorzystania z prawa

pierwokupu został wyznaczony na dzień 31.10.2003r. przetarg na sprzedaż w/w nieruchomości.

Na obrady sesji zostali zaproszeni:

- Pan Bogusław Kowalski członek Zarządu Województwa Mazowieckiego.

- Pan Zygmunt Wielogórski – W-ce Starosta Powiatu Siedleckiego

- Pan Stefan Szańkowski – Dyrektor Urzędu Marszałkowskiego Delegatura w Siedlcach

W programie sesji przewidziano wystąpienie Pana Marszałka Kowalskiego, który poinformował, iż spotkanie to jest poświecone budowaniu relacji wzajemnych pomiędzy poszczególnymi szczeblami samorządów.

Spotkanie przebiegało w miłej i przyjemnej atmosferze.

Radni w swoich wypowiedziach przejawili troskę o stan nawierzchni dróg, zarówno gminnych, jak powiatowych i wojewódzkich.

Marszałek Kowalski poinformował, że istniej możliwość pozyskania środków na budowę dróg gminnych z funduszu ochrony gruntów rolnych.

Z funduszu tego nasza gmina już korzystała tj. na żwirowanie dróg gminnych.

Pan Marszałek zadeklarował pełną życzliwość i zobowiązał się do wsparcia naszej gminy przy rozpatrywaniu wniosków składanych przez Burmistrza.

Wg informacji w roku bieżącym nasza gmina skorzystała z tego funduszu i została pobudowana droga we wsi Głuchów o długości 1000 mb.

W-ce Starosta poinformował, iż powiat na inwestycje przeznaczył w roku bieżącym 1.500 tys zł. Powiat nie ma możliwości finansowych na wykonanie wszystkich dróg wg potrzeb użytkowników.

W pierwszej kolejności będą realizowane inwestycje powiatowe na które można pozyskać fundusze strukturalne. Inwestycje kompleksowe obejmujące kilka gmin. Na takie inwestycje muszą wyrazić jednak zgodę wszystkie gminy i uczestniczyć w jej budowie. Wg słów Pana W-ce Starosty Zygmunta Wielogórskiego powiat czyni starania o pozyskanie dodatkowych środków.

Po spotkaniu z Radą Miejską Pan Marszałek Kowalski udał się do Gimnazjum Nr 1 w Mordach na spotkanie z młodzieżą z dyrektorami szkół z terenu Miasta i Gminy Mordy.

W dalszej kolejności radni przystąpili do podjęcia uchwał.  Zostały podjęte uchwały:

1. w sprawie uchwalenia procedury uchwalania budżetu Miasta i Gminy Mordy.

    Wg tej procedury corocznie do dnia 10 października Przewodniczący rady Miejskiej, radni, sołtysi i rady sołeckie, kierownicy jednostek podległych radzie oraz samodzielni pracownicy urzędu i kierownicy referatów składają wnioski do budżetu na następny rok podatkowy.

Na podstawie otrzymanych wniosków i projektów planów rzeczowo – finansowych , sporządzanych kalkulacji oraz na podstawie informacji przekazanej przez Ministra Finansów o rocznych planowanych kwotach części subwencji ogólnej i planowanych wpłatach, przyjętych w projekcie ustawy budżetowej, oraz o planowanej kwocie dochodów z tytułu udziału we wpływach z podatku od osób fizycznych, Skarbnik opracowuje założenia do projektu budżetu i przekazuje je Burmistrzowi. Burmistrz do dnia 15 listopada br. projekt uchwały budżetowej wraz z objaśnieniami oraz informacją o stanie mienia komunalnego przedstawia  Radzie Miejskiej w Mordach, oraz Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Siedlcach – celem zaopiniowania.

Uchwałę budżetową Rada Miejska uchwala przed rozpoczęciem roku budżetowego tj. do 31 grudnia każdego roku a w uzasadnionych przypadkach – nie później niż do dnia 31 marca roku budżetowego.

Następną uchwałą było ustalenie opłaty stałej w Przedszkolu Samorządowym w Mordach.

Na X sesji Rady Miejskiej radni wyrazili opinię na temat obniżenia opłaty stałej z 80 na 40 zł.

Radni podjęli uchwałę o ustaleniu opłaty do kwoty 40 zł od każdego dziecka, uzasadniając to iż zmniejszenie opłaty stałej spowoduje większą liczbę dzieci uczęszczających do przedszkola

Na sesji została podjęta także uchwała o wyborze ławników do Sądu Rejonowego i Sądu Okręgowego w Siedlcach.

Prezes Sądu Okręgowego w Siedlcach ustalił liczbę ławników wybieranych na okres kadencji 2004 – 2007 przez Radę Miejską w Mordach:

- do Sądu Okręgowego w Siedlcach – 3

   w tym do Wydziału Pracy i Ubezpieczeń Społecznych – 1

- do Sądu Rejonowego w Siedlcach – 11

  w tym do Wydziału Pracy i Ubezpieczeń Społecznych – 4.

W związku z tym, iż prawo zgłaszania do Wydziału Pracy i Ubezpieczeń Społecznych przysługiwało terenowy organom administracji rządowej, związkom zawodowym oraz  organizacjom pracodawców, a nikt z w/w nie zgłosił kandydatów na ławników, Rada Miejska w głosowaniu tajnym wybierała 9 ławników tj. do Sądu Okręgowego – 2 i do Sądu Rejonowego – 7.

Do Sądu Okręgowego zostało zgłoszonych 2 kandydatów i oni zostali wybrani do w/w sądu.

Są to osoby:

to osoby:

1. Jerzy Danielak zam. Wielgorz

2. Genowefa Sobczyk zam. Mordy

Do Sądu Rejonowego zostało zgłoszonych 14 kandydatów, a tylko 7 zostało wybranych.

Są to osoby:

1. Jarosław Mikołajczuk zam. Mordy

2. Magdalena Zdanowska zam. Mordy

3. Marzena Zalewska zam. Mordy

4. Krystyna Jaroszuk zam. Mordy

5. Bogusława Kicka zam. Mordy

6. Marianna Lipińska zam. Sosenki

7. Teresa Domańska zam. Mordy

Na wniosek Kapituły Medalu 'Zasłużony dla Miasta i Gminy Mordy” w osobach: Irena Ostaszyk, Jerzy Dziedzic, Helena Chromińska, Józef Lipiński, Rada Miejska podjęła uchwałę o nadaniu odznaki “Zasłużony dla Miasta i Gminy Mordy” dla Pana Stanisława Jaszczuka i Księdza Prałata Stanisława Byczyńskiego.

Uroczyste wręczenie odznaczeń odbędzie się podczas uroczystej sesji Rady Miejskiej w dniu 

11 listopada 2003r.

Radni zapoznali się z pismami Rad Sołeckich z: Radzikowa Kornicy i Radzikowa Stopek o przekazaniu budynku Szkoły Podstawowej na rzecz sołectwa.

Przewodniczący Rady poinformował, iż do Burmistrza zwróciła się fundacja “BARKA”, która chciałaby zagospodarować opuszczony obiekt do zamieszkania przez bezdomnych.

Zostały im wskazane dwa obiekty we wsi Czepielin i Radzików Stopki, ale nie było dalej odzewu.

Radni po dyskusji wyrazili pozytywna opinię o przekazaniu budynku po byłej szkole sołectwu, po przeprowadzeniu rozmów z mieszkańcami i wskazaniu sołectwa oraz osób odpowiedzialnych za budynek 

Na następnych obradach sesji zostanie podjęta uchwała w sprawie budynku byłej szkoły w Radzikowie Stopkach.
